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Operating Manual

Always keep this operating manual and hand it over
to the new owner if you sell your charger.

Due to different requirements in various countries,
the information in the thumb index tabs of this ma-
nual will be different. To ensure that you are reading

the thumb index tab that applies to your country,
compare the article number of the charger shown in
the “Technical Data" section with the article number
on the identification plate on the charger.

Suggestions

Do you have any questions, suggestions or ideas re-
garding your vehicle or this manual?
Please write to us:

Dr. Ing. h.c. F. Porsche AG
Vertrieb Customer Relations
Porscheplatz 1

70435 Stuttgart

Germany

Equipment

Because our vehicles undergo continuous develop-
ment, equipment and specifications may not be as
illustrated or described by Porsche in this manual.
Items of equipment are not always according to the
standard scope of delivery or country-specific vehicle
equipment

For more information on retrofit equipment, please
contact a qualified specialist workshop. Porsche re-
commends a Porsche partner as they have trained
workshop personnel and the necessary parts and
tools.

Because of different legal requirements in individual
countries, the equipment in your vehicle may vary
from what is described in this manual. If your Porsche
is fitted with any equipment not described in this ma-
nual, your qualified specialist workshop will be glad to
provide information on the correct operation and care
of the items concerned.
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About this Owner's Manual
Warnings and symbols

Different types of warnings and symbols are used in
this manual.

A DANGER Serious injury or death

Failure to observe warnings in the "Danger” category
will result in serious injury or death.

_ Possible serious injury or
death

Failure to observe warnings in the "Warning" cate-
gory can result in serious injury or death.

Possible moderate or mi-

A cauTioN >
nor injury

Failure to observe warnings in the "Caution" category
can result in moderate or minor injuries.

NOTE

Vehicle damage possible

Failure to observe warnings in the "Notice" category
can result in damage to the vehicle.

@ Information

Additional information is indicated using the word
"Information".

v/ Prerequisites that must be met in order to use a
function.

» Instructions that must be followed.

®

1. Instructions are numbered in cases where a se-
quence of steps must be followed.

2. Instructions that must be followed on the cen-
tral display.

> Indicates where you can find more information on a
topic.
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To the Operating instructions

To the Operating instructions

Pictogram explanation
Depending on the country, various pictograms may
be attached to the charger.
Operate the charger within a temperature
range of -22 °F to 122 °F (-30 °C to +50
°C).

Operate the charger at an altitude of max.
M 1 204 1 (5,000 m) above sea level.

The charger is equipped with a non-
switched protective grounding conductor.

(€]

The charger is equipped with a switched
protective grounding conductor.

Dispose of the charger in compliance with
all applicable disposal regulations.

13

Do not use extension cables or cable reels.

Do not use any (travel) adapters.

Do not use multiple electrical sockets.

Do not use a charger with damage to elec-

=D&~ tronics o wiring.

®

Incorrect use may cause electric

A Aj\ shock.

Observe the relevant Owner's Man-
@ EQI ual, in particular the warning and
safety instructions.

The surface of the charger
can become very hot.

@ A A

Do not operate the charger in non-grounded

@ power networks (e.g. IT networks). Only op-
erate the charger in grounded power sys-
tems.

Only operate the charger in single-phase
@ networks.

The charger requires an AC power supply

Y

Designates the type 1 connector with a volt-
age range < 250 VAC.

Designates the type 2 connector with a volt-
age range < 480 VAC.

Data protection notice

To ensure that your Porsche charging equipment can
communicate properly and is always up-to-date, the
charging equipment will send the following equip-
ment-specific data to Porsche in encrypted form at

@

regular intervals and process this data there: device
ID, brand, generation, device type and software ver-
sion.

If you would also like to have the option of using
other Porsche Connect Services for the charging
equipment, you must pair your charging equipment
to your Porsche ID account, which is available from
the Porsche Connect distributor in selected markets.
While using Porsche Connect services, the following
personal data and other device-specific data required
for the provision of the services is sent to Porsche
and processed there: customer ID, statistics, charg-
ing history information, status, connection status and
time stamp for when communication was last estab-
lished. You will find more detailed information on the
general terms and conditions and the privacy policy
at www.porsche.com/connect-store.

The regular transmission of data for your charging
equipment can incur additional costs with your Inter-
net supplier. The data you have saved at Porsche can
be irrevocably deleted using My Porsche. Some of the
Porsche Connect Services for the Porsche charging
equipment are not available in all countries due to
technical or legal restrictions.

Further information

Further information on the charger and the web ap-
plication is available in the "E-Performance” area at
https://www.porsche.com.



Safety

Safety instructions
A DANGER Electric shock, short cir-
cuit, fire, explosion
Use of a damaged or incorrect charger and a dam-
aged or incorrect electrical socket, improper use of
the charger or failure to observe the safety instruc-

tions can cause short circuits, electric shocks, explo-
sions, fires or burns.

> Only use accessories, e.g. supply and vehicle ca-
bles, that have been approved and supplied by
Porsche.

> Do not use a damaged and/or soiled charger.
Check the cable and plug connection for damage
and soiling before use.

> Only connect the charger to properly installed
and undamaged electrical sockets and fault-free
electrical installations.

> Do not use extension cables, cable reels, multiple
sockets or (travel) adapters.

> Disconnect the charger from the power grid dur-
ing thunderstorms.

> Do not modify or repair any of the electrical com-
ponents.

> Only get experts to correct faults and carry out
repairs on the charger.

®

A DANGER Electric shock, fire

Incorrectly installed electrical sockets can cause
electric shock or fire when the high-voltage battery
is charged using the vehicle charge port.

> Power supply testing and installation and initial
operation of the electrical socket for the charger
may only be carried out by a qualified electrician.
The qualified electrician is fully responsible for
compliance with the relevant standards and reg-
ulations. Porsche recommends that you use a
certified Porsche service partner.

> Only operate the charger in grounded power
grids. Do not operate the charger in non-
grounded power grids (e.g. IT networks).

> The cross-section of the power cable for the
electrical socket is defined in accordance with
the wire length and the locally applicable regula-
tions and standards.

> To ensure uninterrupted charging, we recom-
mend that you only use electrical sockets that
are connected via a separately fused electric cir-
cuit for charging.

> The charger is designed for use in the private
and semi-public sector, e.g. on private property
or in company parking lots. In some countries,
e.g. in Italy and New Zealand, mode 2 charging is
prohibited in public areas.
Further information is available from your au-
thorized Porsche dealer or your local electricity
supplier.

> Unauthorized persons (e.g. playing children) or
animals must not have access to the charger or
the vehicle during unsupervised charging.

Safety

> Please read the safety instructions in the in-
stallation instructions and the Owner's Manual.

A DANGER Electric shock, fire

Incorrect handling of the plug contacts can lead to
electric shock or fire.

> Do not touch the contacts on the vehicle charge
port and charger.

> Do notinsert any objects into the vehicle charge
port or charger.

> Protect electrical sockets and plug connections
against moisture, water and other liquids.

Flammable or explosive
vapors

A WARNING

Components of the charger can cause sparks and
ignite flammable or explosive vapors.

> To reduce the risk of explosion, —particularly in
garages—, make sure that the control unit is lo-
cated at least 19.7 in. (50 cm) above the floor
during charging.

> Do not install the charger in potentially explosive
areas.

1S

NOTE: This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules.

These limits are designed to provide reasonable pro-
tection against harmful interference in a residential
installation. This equipment generates, uses, and can
radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instructions, may




Safety

cause harmful interference to radio communications.
However, there is no guarantee that interference

will not occur in a particular installation. If the Wall
Charger Connect does cause harmful interference

to radio or television reception, which can be deter-
mined by turning the equipment off and on, the user
is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

- Reorient or relocate the receiving radio or televi-
sion antenna.

- Increase the separation between the equipment
and receiver.

- Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is con-
nected.

- Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

Changes or modifications not expressly approved by
the manufacturer could void the user's authority to
operate the equipment under FCC rules. To comply
with FCC RF exposure compliance requirements, the
device must be installed to provide a separation dis-
tance of at least 8 inches (20 cm) from all persons.

Observe the following instructions and recommenda-
tions in order to ensure uninterrupted charging with
the charger:

- When installing the new electrical socket, select
an industrial electrical outlet with the highest
possible power available (adapted to the domes-
tic electrical installation) and have it commis-

®

sioned by a qualified electrician. Porsche recom-
mends that you use a certified Porsche service
partner.

Where technically possible and legally permis-
sible, the electrical installation must be dimen-
sioned in such a way that the maximum nominal
power of the electrical socket used is available
continuously for charging the vehicle.

Before installation, check that the additional
power required to charge a vehicle can be con-
tinuously provided by the currently available do-
mestic installation. Protect the domestic instal-
lation with an energy management system, if
necessary.

If you are unsure about the electrical domestic
installation, have it checked by a qualified elec-
trician. Porsche recommends that you use a cer-
tified Porsche service partner.

If you intend to use the charger with a photo-
voltaic system, contact an authorized Porsche
dealer.

In order to fully exploit the performance of the
charger and to ensure fast vehicle charging, use
either NEMA electrical sockets with the highest
possible current rating appropriate for the power
plug or industrial electrical outlets according to
IEC 60309.

When charging the high-voltage battery via the
domestic/industrial electrical outlet, the electri-
cal installation may be loaded to its maximum
capacity. Porsche recommends that you have the
electrical installations used for charging checked
regularly by a qualified electrician. Ask a qualified

electrician which inspection intervals are appro-
priate for your installation. Porsche recommends
that you use a certified Porsche service partner.
- Ondelivery, the charging current is automatically
limited to prevent overheating of the electrical
installation. Get a qualified electrician to com-
mission the charger and set the charging current
limit as required for the domestic installation.
> Refer to chapter “Charging current limita-
tion" on page 24.

Grounding Instructions

Charger must be grounded.

If it should malfunction or break down, grounding
provides a path of least resistance for electric current
to reduce the risk of electric shock.

The charger is equipped with a cord having an equip-
ment grounding conductor and a grounding plug. The
plug must be plugged into an appropriate outlet that
is properly installed and grounded in accordance with
all local codes and ordinances.

A WARNING Electric shock, short cir-
cuit

Improper connection of the equipment-grounding
conductor is able to result in a risk of electric shock.

»  Check with a qualified electrician or serviceman
if you are in doubt as to whether the product is
properly grounded.

» Do not modify the plug provided with the prod-
uct - if it will not fit the outlet, have a proper
outlet installed by a qualified electrician.




Intended use

Charger with integrated control and protection sys-
tem for charging mode 2 for vehicles with high-volt-
age battery that comply with the generally applicable
standards and directives for electric vehicles.

> Depending on the regional power grid, use the
appropriate device version.
> Refer to chapter “Technical data” on page 39.
The charger may only be used as a combination of
power cable, control unit and vehicle cable.

Itis suitable for outdoor use.

Safety



Scope of supply

Scope of supply

Fig. 1: Scope of supply

A Supply cable (pluggable to control unit)

B Power plug for connecting to the power grid

C Control unit

D Vehicle plug (connector plug for the vehicle)

E Vehicle cable (country-specific: either removable
or secured to the control unit)

F Letter containing access data

@ Information

Optional components: Various wall mounts are availa-
ble for the charger in the different countries, e.g. the
basic wall mount or the charging dock.

®

Access data

With your device, you will receive an access data
letter containing all the Web Application necessary
data for the charger.

> Keep the access data letter.

@ Information

The access data valid at the time of delivery, such
as the preset PIN and the initial password, can be
requested from the Porsche partner in the event of
loss.

— Todo this, have the serial number of the charger
ready.

> Refer to chapter “Charger serial number” on
page 9.

The access data sheet contains the following data:
Designation Meaning

Serial Number Charger serial number

Wi-Fi MAC MAC address WiFi in-
terface

GRID MAC MAC address of house
PLC interface

Vehicle MAC MAC address vehicle
PLC interface

SSID Wi-Fi - SSID WiFi access

point

- Host name

Wi-Fi PSK Network key

@

Designation Meaning

Password Home user Initial password Web

Application home user

Password customer Initial password for web

service application customer
service

PIN Personal identification
number

PUK Personal unlock key

@ Information

The host name consists of the following components:

Charger+serial number (example: MobileChargerCon-
nect-1234567)

CD Information

The security field contains the required access codes
(PIN and PUK). The field is printed with a special color
that covers these codes. Only after wetting this field
under running water does the color fade and allow
the codes to become visible.

Do not rub or scratch when wet, as this can damage
the codes.

PIN and PUK
PIN and PUK are used to unlock the charger.

> Incase of loss of a user-defined PIN, unlock the
charger by entering the PUK and assign a new
PIN.

> If you lose the PUK, please contact your Porsche
partner.



Web application Password

The password is used to log in to the Web Applica-

tion.

If the initial password is used:

> If the initial password is lost, please contact your
Porsche partner.

If a user-defined password is used:

> If a user-defined password is lost, reset the
charger to factory settings and thus reactivate

the initial password (Settings ¢ > Factory set-
tings).

Charger serial number

The serial number of the charger is specified in the

following places:

- inthe access data letter behind the designation
“Serial NumberSerial Number"

- on the type plate (back of the control unit) be-
hind the abbreviation "SNSN"

- onthe charger: Settings £2 > Maintenance >
device information

- Inthe Web Application: Settings »> for mainte-
nance > information

Porsche ID

If the charger is linked to your Porsche ID, informa-
tion on the charger and charging processes in My
Porsche and Porsche Connect App can be accessed.

®

If the charger will no longer be used, for example, in
the event of a sale:

1. Unlink Porsche ID from charger (Settings £2 >
User profile).

2. Reset charger to factory settings (Settings £3
» factory settings).

Overview

Overview
Connections on the control unit

Fig. 2: Connections on the control unit

A Supply cable
B Vehicle cable

The supply cable A is removed and plugged in at the
top of the control unit.

The vehicle cable B is removed and plugged in at the
bottom of the control unit.



Overview

Charger control unit

Fig. 3: Control unit

A Power button @
B Status LEDs O
C Display

The charger can be switched on and off using the
Power button A (Fig. 3).

The status LEDs B (Fig. 3) show the status of the
charger.

Communication with the charger takes place via the

display C (Fig. 3). It shows information and error
messages.

®

Displays and controls on the dis-
play

Fig. 4: Charger display

A Status bar
B Information area
Cc Menu bar

Meaning

WiFi connection availa-
ble

Server connection
available

Software update down-
loading

Connection to PLC net-
work available

A brightness sensor controls the brightness of the
display. The brightness adjusts automatically to the
ambient lighting conditions.

Status bar

Various symbols can be displayed in the status bar.
The following overview shows the meaning of the
status bar symbols.

Hotspot activated

A charging profile is ac-
tivated in the vehicle.
This profile is loaded

in accordance with the
settings.

Photovoltaic system
connected

Status bar

Various symbols can be displayed in the status bar.
The following overview shows the meaning of the
status bar symbols.



Meaning

WiFi connection availa-
ble

Server connection
available

Software update down-
loading

®

Menu bar

Various symbols can be displayed in the menu bar.
The following overview shows the meaning of the

symbols in the menu bar.

Symbol

Meaning

Display information
about the current
charging process

Connection to PLC net-
work available

Hotspot activated

Ground monitoring
deactivated (Canada,
Mexico)

Charger is connected to
an energy manager

A charging profile is ac-
tivated in the vehicle.
This profile is loaded

in accordance with the
settings.

m

Photovoltaic system
connected

@ Information

Depending on the importance, certain symbols are

superimposed on one another and are therefore not
visible (symbols with increasing priority include e.g.
PLC network < WiFi connection < Energy manager).

Display charging history

2

Making settings

o4

A software update is
available.

Operating options

Fig. 6: Operating options

@

Overview
A Back
B Up/Down
C Activity
D Details
E Skip
11



Selecting the installation location

12

Selecting the installation lo-
cation

N DANGER Electric shock, fire

Improper use of the charger or non-compliance with
the safety instructions can cause short circuits, elec-
tric shocks, explosions, fires or burns.

> Do not install the basic wall mount or the charg-
ing dock in potentially explosive areas.

» Before installing the basic wall mount or charg-
ing dock, make sure that there are no electric
wires in the area in which the mounting holes are
to be drilled.

» Toreduce the risk of explosion, particularly in
garages, make sure that the control unit is lo-
cated at least 19.7 in. (50 cm) above the floor
during charging.

> Observe the locally applicable electrical installa-
tion regulations, fire protection measures, acci-
dent prevention regulations and escape routes.

The basic wall mount and the charging dock are
designed for installation indoors and outdoors. The
following criteria must be considered when selecting
a suitable installation location:

- Install the electrical socket/supply cable, basic
wall mount or charging dock in a covered area
away from direct sunlight and rain (e.g. in a ga-
rage) if possible.

- Make sure the distance of the electrical socket
from the floor and ceiling conforms to national
standards and regulations, to ensure comfortable
use.

- Do not install the basic wall mount or charging
dock under hanging objects.

®

Do not install the basic wall mount or charging
dock in stables, livestock buildings or locations
where ammonia gases occur.

Install the basic wall mount or charging dock on
a smooth surface.

In order to ensure secure fastening, check the
condition of the wall before installation.

Install the basic wall mount or charging dock as
close as possible to the preferred parking posi-
tion for the vehicle. Take the orientation of the
vehicle into account.

Install the basic wall mount or charging dock so
that it is not near to pathways and the supply
cable does not cross any pathways.

Install the basic wall mount or charging dock so
that the distance from the power plug to the
power socket does not exceed the available sup-
ply cable length.



®

Tools required

Tools required Installing Installing the plug holder
- Spirit level Installing the wall bracket

- Power or hammer drill R .
_ Installing the Basic Wall Mount
- Screwdriver

Fig. 7: Distance from wall mount to plug holder @

When installing the plug holder, ensure a distance of
7.9 in. (200 mm) from the basic wall mount.

Fig. 6: Drilling dimensions
Mark the drill holes on the wall.
Drill the mounting holes and insert wall plugs.

3. Press the basic wall mount 2 (Fig. 6) into the
cable guide 1 (Fig. 6) from the front.

4. Screw the basic wall mount to the wall.

13
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Setup

Inserting the control unit in the wall Setup

mount Vehicle charging and supply cables

Information on vehicle charging cables
¥ and connectors
2, Depending on the country equipment, different vehi-

cle charging connectors A and vehicle charging con-
nectors B are supplied.

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009

A B
a @é Type 1 UL/IEC

Power cable selection

For regular charging with optimal charging speed, use
only the following power cables. The maximum avail-

Fig. 8: Drilling dimensions

1. Remove plug holder 1 from the cover (Fig. 8) 2

(Fig. 8). Fig. 9: Inserting control unit able charging power is up to 22 kW (depending on
2. Mark the drill holes on the wall ) ) the device variant, power grid/house connection and
: _ . a 1. Guide the vehicle cable through the lower open- on-board charger). When traveling abroad, always
3. Drill the mounting holes and insert wall plugs. ing in the basic wall mount, fit the bottom of the  carry the power cable suitable for the respective
4. Screw the plug holder 1 (Fig. 8) to the wall. control unit on the locking lug and engage it by country.
5.

Fit the cover 2 (Fig. 8) onto the plug holder 1 pushing it to the rear. NOTE
2. Guide the supply cable through the upper open-

(Fig. 8) from below and press it upwards. wuic :
ing in the basic wall mount and lock the snap In some countries, only approved supply cables may

ring by pushing it to the left. be used. When driving abroad, always carry the ap-
3. Insert the vehicle plug into the plug holder. propriate supply cable for the country you are visiting
with you.

14



Setup
Country Powercable Power cable
forindustrial for house
sockets sockets

Argentina 56,7,8 C

Bolivia, Paraguay, 5,6,7,8 B

Uruguay, St. Mar-

teen, St. Martin

Chile 56,78 D

Peru 56,78 A
Country-specific approval of power cables (exam-
ples)
The length of the vehicle cable can be 8.2 ft or 24.6
ft (2.5 or 7.5 m), depending on real conditions. De-
pending on the country, the total length of the power
cable, control unit and vehicle cable is limited, e.g. in
Switzerland to 16.4 ft (5 m), in Israel and the USA to
24,6 ft(7.5m’).

1. Status of printout. Ask your Porsche partner or your local electricity supplier for more information.

15
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Setup
Power cable for industrial sockets
e — 1
] Nema 14-30
1 - 1
ey 2
» Nema 14-50
1.1
1
e
— 3
] Nema 6-30
L__ |
f —
a4
[ ] NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

. O CEE230V/16 A
6h

6

IEC 60309-2
CEE230V/32 A
6h

7 c

IEC 60309-2 AS 3112

CEE 400 V/16 A Typel

6h if

8 D

IEC 60309-2 CEl 23-16-VII

CEE 400 V/32 A @ Type L 16 A (5 mm)
6h

Power cable for house sockets

If an industrial socket is not available, the following

power cables can also be used to charge the battery

with reduced charging power.

> Depending on the country, for example in Abu
Dhabi, Israel, Singapore and India’, charging at
house sockets is prohibited.

> In Canada, each electrical socket must be rated
for charging electric vehicles for at least 20 A.

A

Nema 5-15

Type B

B
CEE 7/5;CEE7/7

Type E/Type F
(“SchuKo")

EBIENEIE

1. Status of printout. Ask your Porsche partner or your local electricity supplier for more information.

16
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NEMA 6-50 / NEMA 14-50 (additional in-
formation)

(D Information

Area of application

This usage recommendation applies only to regions
with NEMA 6-50 / NEMA 14-50 standard.

Charging your vehicle can generate high electrical
currents. For safety reasons, the use of only approved
components and professional installation of the en-
tire charging device is therefore mandatory.



General safety instructions

A DANGER Electric shock and fire!

Improper use of the charging equipment and failure
to comply with the installation and safety instruc-
tions may cause a short circuit, electric shock, explo-
sion, fire or burns.

>  Please read the installation instructions in the
operating instructions for your charging equip-
ment.

> Pay particular attention to all the safety and
warning instructions provided there.

> Have the installation carried out by someone
with the necessary electrical training and exper-
tise.

> Pay attention also to the regulations on electrical
installations in your country.

Power socket requirements

A DANGER Unsuitable power outlets

An unsuitable power outlet may cause a short circuit,
electric shock, explosion, fire or burns.

>  Use only a power socket type suitable for this in-
stallation (see Suitable power outlet/power plug
types).

> Only use power outlets that meet the require-
ments for the quality of the contact surfaces and
clamping (see Requirements for the quality of
the power outlets).

> Avoid direct contact between the clamping
screws and the wire. It is best to use wire-end
sleeves.

> Avoid clamping the wire to the insulation.

®

Suitable power socket/power plug types

- NEMA 6-50
o ) NEMA 6-50
| ] Socket/plug
T —— Nema 14-50
[ ik Socket/plug
11| Wl
| {

Power socket quality requirements

A B

c D

A Contact surface only half plug-in contact height
B Contact surface over the entire plug-in contact
height

Setup

C Small contact surface between the clamping
screw and the wire.

D Broad contact surface between clamping plate
and wire

Line installation requirements

A DANGER Unsuitable power cable

Using unsuitable power cables or excessively high
currents may cause a short circuit, electric shock,
explosion, fire or burns.

> The cable must be protected with a 50A fuse.

>  Use only copper cable with a conductor cross-
section of at least BAWG, better 6AWG.

Outdoor installation requirements

A DANGER Direct contact with rain

Direct contact with rain when using the charging
equipment outdoors may cause a short circuit, elec-
tric shock, explosion, fire or burns.

> Avoid direct contact between the charging
equipment and rain.

>  Use a rainproof NEMA 3R housing.
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Changing supply cables and vehicle ca-
bles

A DANGER Electric shock

Risk of serious or fatal injury from electric shock.

> Before changing the supply cable, always unplug
the supply cable from the electrical socket and
disconnect the vehicle cable from the vehicle
charge port.

> Only change cables in a dry environment.

» Use only cables approved by Porsche.

> Refer to chapter “Scope of supply” on page 8.

In some countries, e.g. in Norway, Italy, Portugal and

Spain’, the supply cable must only be changed by a

qualified electrician. Porsche recommends that you

use a certified Porsche service partner. The supply cable A is removed and plugged in at the
top of the control unit.

Fig. 10: Connections on the control unit

The vehicle cable B is removed and plugged in at the
bottom of the control unit.

1. Time of printing. Further information is available from your authorized Porsche dealer or your local electricity supplier.
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Disconnecting cables

Fig. 11: Disconnecting cables

v/ Charging of the high-voltage battery has ended
and the vehicle plug has been removed from the
vehicle charge port.

v/ The plug has been disconnected from the elec-
trical socket.

Remove screw C (Fig. 11) using a suitable tool.
2. Liftthe lever A (Fig. 11).

3. Pull out the plug B (Fig. 11) until resistance is
first felt.

. Close the lever A (Fig. 11).
5. Pull out the plug B (Fig. 11) fully.



Securing cables

Fig. 12: Securing cables and plugs

v
1.

o r WD

The lever A (Fig. 12) is closed.

Insert the plug B (Fig. 12) into the control unit
until resistance is first felt.

Lift the lever A (Fig. 12).
Push in the plug B (Fig. 12) fully.
Close the lever A (Fig. 12).

Secure the plug B (Fig. 12) to the control unit
using screw C (Fig. 12).

®

Commissioning and configuration
Getting started

Configure the following settings before using the
charger for the first time.

(D Information

- Options marked Skip can be skipped. A setting is
not configured in this case.
- Settings can always be changed on the display

(%x).

Language and country

1. Select alanguage from the list. Confirm your
selection.

2. Select a country from the list.
3. Confirm the selected language and country.

Data transmission

> Read and confirm instructions for transmitting
data.

Software updates

In order to guarantee the full functionality and reliable
operation of the charger, the latest software must
always be installed.

> Select and confirm option for automatic software
update.
On The charger checks whether software up-
dates are available and downloads them auto-
matically.
The installation can then be started directly or
postponed to a later time.

@

Setup

Off The charger checks whether software up-
dates are available and displays a corresponding
message. The download can then be started
manually.

Once the download is complete, the installation
can then be started directly or postponed to a
later time.

If an Internet connection with the charger cannot

be established, software updates can also be down-
loaded manually via the web address in the E-Per-
formance area at https://www.porsche.com and in-
stalled via the web application.

Selecting a Network

Select the option for connecting to a home network.
The option can be skipped with Skip. Then, no con-
nection is established to a home network. When the
charger is connected to an existing home network,
advanced functions and information are available.
Connection is possible via WiFi or a powerline com-
munication network (PLC network). If no home net-
work is available, a hotspot can be set up on the
charger.

(D Information

Public WiFi networks without password protection
are not supported and cannot be used.

Connection via WiFi
1. Select the WiFi option.

2. Select the home network from the list of de-
tected WiFi networks.

3. Enter and confirm the password.
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Connection via PLC pairing button
1. Select the PLC pairing button option.

2. Start the connection setup process on the PLC
modem. Confirm by pressing OK on the charger.
Once the setup is connected, confirm with Con-
nect.
= The connection to the PLC network is es-

tablished.

If a connection to the PLC network is established, the
symbol is displayed in the status bar.

Connection via PLC security code

A device on which the control software for the PLC
network is installed must be used for this method.

1. To establish a connection to a PLC network us-
ing the security code, select PLC security code.
= The security code appears on the display.

2. Enter the security code in the relevant menu of
the control software for the PLC network in order
to integrate the charger into the PLC network.
® The connection to the PLC network is es-

tablished.

If a connection to the PLC network is established, the
symbol is displayed in the status bar.

@ Information

PLC characteristics:

- Separate interfaces to the vehicle and to the
infrastructure

- PLC according to IEEE P1901
- Home Plug AV

- Encryption: 128-bit AES

- Frequency band: 2-30 MHz

®

User Profiles (Pairing PorschelD)

When the charger is paired to your Porsche ID, infor-
mation about the charger and the charging processes
can be displayed in My Porsche or in the Porsche
Connect app.

To pair the charger with your Porsche ID:

>  Call up the website specified on the display on

the charger in the browser on your device and

enter the user code.

—or-

Scan the QR code displayed on the charger. You

can scan the QR code in the following ways:

- Using the Porsche Connect app (My Ac-
count > Charging cables & devices > Scan
QR code).

- Using the camera on your device (i0S 17 or
higher, different for Android).

- Using an app for scanning QR codes.

When the charger has been paired successfully, the
Setup assistant moves on to the next step.

Connect Energy Manager

If an energy manager is available, it is possible to
establish a connection to it. The energy manager then
assumes control of the charging process.

»  Forinstructions for connecting, refer to the oper-
ating instructions for the energy manager.

If no energy manager is available, the vehicle will

be charged at the charging current entered on the

charger:

» Settings £ > Adjust charging current

> Refer to chapter "Adjust charging current” on page
20.

Hotspot

If it is not possible to integrate into a home network,
the charger can activate a hotspot, thereby estab-
lishing a connection to the web application on the
charger.

> To activate a hotspot, click on Activate hotspot.

Once a hotspot has been activated, the symbol @
will appear in the status bar.

@ Information

When using Android systems, the connection may
have to be confirmed separately in order for a hotspot
connection to be established.

Adjust charging current

The maximum permitted charging current for the
charger can be set here if there is no energy manager
available in the home network.

The displayed maximum value is determined by the
types of cable that are connected.

>  Set the charging current to the maximum value
available in the power grid used for the charger.
Use Plus and Minus to do this.

> Refer to chapter “Charging current limitation" on
page 24.

Device protection

To prevent an unauthorized vehicle from being con-
nected to the charger, a PIN prompt can be config-
ured.

1. To activate the PIN prompt, select On.
2. Enter a 4-digit PIN and confirm.



3. Enterthe PIN again and confirm it.
=® Activation of the PIN prompt is confirmed.

Einrichtung abschlieen

> Anhand der Summary die getroffenen Einstellun-
gen priifen und die Einrichtung abschlieBen.

Initializing with the web applica-
tion

Before the charger and the Web Application can be
used daily, the charger must first be set up. The end

device (PG, tablet or smartphone) and charger must
then be connected.

Requirements for initialising in the web ap-
plication

For initial use of the Web Application, the following
information should be available:

- Access data letter for the Porsche Mobile
Charger Connect to log in to Web Application
the charger

- Access data for your home network

- User profile access data (for linking to the Por-
sche ID)

The following browsers are supported by the web
application:

- Google Chrome from version 57 (recommended)
- Mozilla Firefox from version 52 (recommended)
- Microsoft Internet Explorer from version 11

- Microsoft Edge

- Apple Safari from version 10

®

Logging into the Charger

@ Information

The data for logging into the charger is set out in the
enclosed letter containing access data. The security
field contains the access codes (PIN and PUK). This

field has special ink covering these codes.

The codes are only visible when this field is damp-
ened in running water.

Do not rub or scratch the field while dampening it, as
the codes could also be damaged.

v/ The charger is switched on.
v Letter containing access data is to hand.

1. Find the PIN in the letter. To do so, dampen the
security field in order to make the PIN legible.

2. Enter the PIN.

Starting Setup on the Charger

The charger setup is performed with the aid of

the setup assistant, which guides the user through
the installation in several steps. Setup must be com-
pleted so that the charger can be used properly.

> Read the operating instructions for the Porsche
Mobile Charger Connect to learn more about the
setup of the charger.

Overview

The Web Application offers more extensive setting
options than those on the device.

Setup

Fig. 13: Overview of the web application

A Current charging session
Shows information on the current charging ses-
sion, such as the start time and the duration of the
charging session.

B Device status
Displays information on the device, for example:

- the current charge status
- the network connection used
- the connection status to the energy manager
(if present)

- the availability of a software update
- the deactivation of ground monitoring

C Current charging capacity
The current flow of electrical power [in kilowatt]
from the charger to the load.
Curve progression: The curve shown depicts the
temporal progress of the charging power from the
start of charging as well as the total energy con-
sumption [in kilowatt].
In the curve, select a time in order to view the
charging power at this point in time.
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D Consumption

The total energy consumption for the current
charging session [in kilowatt hours].

Charge status

The color used in the overview indicates the
charge status of the device:

- Red: Error message

- Blue: Charging paused

- Green: Vehicle is charging

- White: No vehicle is connected to the charger

®

Operation
Operating instructions

In some countries, the relevant authorities must be
notified when you connect electric vehicle charging
equipment.

>

Check obligation to notify the authorities and le-
gal requirements for operation before connecting
charging equipment.

NOTE

Damage to the charger

>

>

Always place the charger on a solid surface when
charging.

Porsche recommends that you use the charger
in the basic wall mount or in the charging dock.

In some countries, e.g. Switzerland 7, the charger
may only be used in the basic wall mount or in
the charging dock.

Do not immerse the charger in water.
Protect the charger from snow and ice.

Handle the charger with care and protect it from
potential damage from being driven over, drop-
ped, pulled, bent or crushed.

Do not open the charger housing.

Damage to the charger

1. Time of printing: Further information is available from your authorized Porsche dealer.

@

The charger must only be operated within a tem-
perature range from -22 °F to +122 °F (-30 °C to
+50 °C).

>

To prevent overheating during operation, avoid
continuous exposure of the charger to direct
sunlight. If the charger overheats, charging will
be interrupted automatically until the tempera-
ture has returned to the normal range.

If the charger is too hot or too cold, let it return
slowly to the operating temperature range and
do not actively cool it down or heat it, e.g. by
cooling it down with cold water or heating it with
a hairdryer.




Charging
Notes on charging
Vehicle charge port

For information on connecting and disconnecting the
vehicle cable to and from the vehicle charge port and
for the charging and connection status at the vehicle
charge port:

> See Owner's Manual.

A DANGER Electric shock, fire

Risk of serious or fatal injury due to fire or electric

shock.

> Always observe the specified sequence for the
charging process.

> Do not disconnect the vehicle cable from the
vehicle charge port during the charging process.

> End the charging process before disconnecting
the vehicle cable from the vehicle charge port.

> Do not disconnect the charger from the electrical
socket during the charging process.

Errors are shown on the display and are indicated by
red status LEDs. The error message, the cause and a
remedial measure will be displayed.

> Refer to chapter "Malfunctions” on page 34.

Charging times
The charging duration can vary depending on the
following factors:

- Electrical socket used (domestic electrical outlet
or industrial electrical outlet)

- Country-specific power grid voltage and current

®

- Settings for limiting the charging current on the
charger

- Fluctuations in the grid voltage

- Ambient temperature of vehicle and charger.
Charging times can be longer at temperatures at
the upper and lower extremes of the permitted
ambient temperature.
> Refer to chapter “Deactivating and activating
ground monitoring” on page 24.

- Temperature of the high-voltage battery and
control unit

- Passenger compartment precooling/heating ac-
tivated

- Current-carrying capacity of the power plug and
vehicle plug

@ Information

Due to different national power grid systems, various
cable variants are available. This may result in the

full charging performance not being available. Further
information is available from your authorized Porsche
dealer.

Starting, pausing and stopping charg-
ing
Starting charging
1. Insert the plug into the electrical socket.
© Power button lights up white.

( Status LEDs light up white.
® The display turns on.

2. Insert the vehicle plug in the vehicle charge port.
© Power button lights up white.

(O Status LEDs pulsate white.

@

Operation

For information on connecting the vehicle cable
to the vehicle charge port:

> See Owner's Manual.
=» Following a successful self-test and when
the connection is established, the status
LEDs light up white.
3. Charging starts automatically.
© Power button lights up white.
(O Status LEDs pulsate green.
4. After a few minutes, the display switches to
standby mode.
®» The vehicle is charging.

(D Information

— Charging is controlled by the vehicle. The charg-
ing process can only be stopped at the vehicle.

— The charge status is shown on the display pro-
vided the charger is not in standby mode. The
display can be switched on again by pressing the
Power button ©.

- Ahigh-temperature switch-off feature prevents
overheating while charging.

Pausing charging

Charging is controlled by the vehicle and may occa-
sionally be paused, e.g. in order to optimize power
consumption.

When charging is paused, this will be indicated on
the control unit:

- © Power button lights up white.
(OStatus LEDs flash blue.
The display turns on.

The vehicle starts charging again automatically. The
charging process can be stopped at the vehicle.
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Stopping charging

v/ Charging was completed successfully.
© Power button lights up white.
( Status LEDs light up green.
The display switches on and shows information
about the completed charging process. After a
few minutes, the charger switches to standby
mode.

> Disconnect the vehicle plug from the vehicle
charge port.

Charging current limitation

The control unit automatically detects the voltage
and the available amperage. The charging current
limit can be used to set the power at which charging
takes place. To prevent overheating of the electrical
installation, the charging current is limited to 50 % at
delivery.

If the charger is connected to an energy manager,

it limits the charging current in accordance with the
specifications set in the energy manager. The maxi-
mum available charging current can also be reduced,
e. g. by other electrical loads present in the home
network, e. g. by electric heating or water heaters.
The charging power must never be set higher than
the maximum available power of the circuit used. If in
doubt, contact a qualified electrician.

When operating on industrial sockets, the charging
power is automatically set to 50 % after unplugging
the power plug or after a power failure

Plug & Charge

With Plug & Charge, the vehicle can be charged us-
ing a suitable charging infrastructure in private and
public areas, without the need to manually initialize

®

the charging process on the E-charging station or
charger. The charging process is billed automatically
on the basis of the contract with the charging pro-
vider.

v Intelligent charging functions on the vehicle ena-
bled.

v/ Charging infrastructure suitable for Plug &
Charge.

v Contract with charging provider includes Plug &
Charge.

Private Plug & Charge

If Mobile Charger Connect device protection is acti-
vated, the charging process can only be started by
entering the PIN > Refer to chapter “Device protec-
tion" on page 20. This is used to protect against ex-
ternal access.

Vehicle list (register vehicle)

After entering the PIN, you will be asked whether the
vehicle should be included Mobile Charger Connect
in the vehicle list. With your consent, a one-time
pairing of the vehicle with the vehicle is immediately
recognized Mobile Charger Connect after plugging
in the charging cable and the charging process is
enabled. For all subsequent charging processes with
this vehicle, entering a PIN is no longer necessary.

Access vehicle list

Several vehicles can be registered on the Mobile
Charger Connect. Each vehicle is listed separately in
the vehicle list.

> Select Settings £¢ » vehicle list.
Vehicles can be removed again using this list.

@

Deactivating and activating ground
monitoring

A DANGER Electric shock, short cir-
cuit, fire, explosion
Using the charger without active ground monitoring

can cause electric shocks, short circuits, fires, explo-
sions or burns.

» The charger must preferably be operated in
grounded power grids.

>  Only deactivate ground monitoring in non-
grounded power grids.

» Activate ground monitoring in grounded power
grids.
> Refer to chapter “Activating ground monitor-
ing" on page 25.

Deactivating ground monitoring

v/ The error message about the interrupted or non-
existent ground wire is shown on the display.

v/ Ground monitoring has stopped the charging
process or is preventing it from starting.
© Power button lights up red.
(O Status LEDs light up red.
An error message is shown on the display.

1. To deactivate the ground monitoring, acknowl-
edge the error message with Confirm.

2. Press and hold power button @ for 3 seconds.
3. Acknowledge the deactivation of ground moni-
toring by pressing Confirm.

® Ground monitoring remains deactivated for
subsequent charging sessions as well.



Activating ground monitoring

If you are operating the charger in a grounded
power grid, activate ground monitoring.

1. Open Ground monitoring menu (Settings £¢ >
Ground monitoring).
2. Activate ground monitoring via Activate.

When ground monitoring is active, the menu
item Ground monitoring does not appear in the
Settings £X menu.

Logging into the web application

For standard operation of the web application, use
the Home user profile. The Customer service profile
has additional setting options and is intended for use
by your authorized Porsche dealer.

v/ Access data is to hand.

1. Inthe User field, select the corresponding user.

2. Enter password (from the letter containing ac-
cess data).

@ Information

After 25 minutes of inactivity, the user is automati-
cally logged off from the web application.

Opening the web application

Further configuration options and detailed informa-
tion about the previous charging processes can be
displayed using a web application, which is specific to
each charger.

®

@ Information

— Depending on which browser you are using, the
web application will not open immediately; in-
stead information about the browser's security
settings will be displayed first.

—  The manner of entering the network key for call-
ing up the web application depends on the end
device's operating system.

Opening the web application via the hotspot

The web application can be called up using an end
device (PG, tablet or smartphone) via a hotspot set
up by the charger.

To set up a hotspot:

> Refer to chapter “Hotspot" on page 20.

> To open the web application while a hotspot
is active, enter the following IP address in the
browser's address line: 192.168.0.1

Opening the web application via WiFi

The web application can be called up in the browser
on a device (PC, tablet or smartphone) that is logged
into the same home network as the charger.

- Enterthe current IP address of the charger in the
browser's address line. You will find the current

IP address under Settings £t > Network > Net-
work information.

Enter the host name of the charger in the brows-
er's address line. You will find the host name in
the letter containing access data.

Operation

> For information on the web application, refer to the
instructions at https://www.porsche.com/interna-
tional/ aboutporsche/e-performance/help-andcon-
tact/
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Using the web application
Opening the web application
Establishing a Connection to the Charger
If the charger was integrated in your existing home
network (WiFi or Powerline Communication) during
setup, it is possible to access the web application
using the assigned IP address.

For information on establishing network connections
> Refer to chapter “Connections” on page 27..

Opening the web application via WiFi

v/ The end device and the charger are in the same
WiFi network.

1. Open the browser.

2. Inthe address bar of the browser: enter the
IP address assigned during configuration (under

Settings £¢ > Networks > Network information
on the charger), or the host name of the charger
(provided in the letter containing access data).

Opening the web application via Powerline Com-
munication

v/ The end device and charger are in the same net-
work via a PLC connection.
1. Open the browser.

2. Inthe address bar of the browser: enter the
IP address assigned during configuration (under

Settings £¢ > Networks > Network information
on the charger).

Opening the web application via the hotspot

Alternatively, a connection can be established via the
hotspot. The charger offers a wireless access point
(hotspot), which is protected by a password and re-
quires a manual login. A WiFi-enabled end device can

®

connect with the hotspot and access the charger's
web application. Integration in the home network can
take place at any time in the web application.

v/ The charger is switched on. The charger opens
its WiFi hotspot automatically.

1. Tap the network icon or WiFi icon in the info bar
on the end device.

2. Select WiFi network from the list. The name of
the WiFi network corresponds to the SSID in the
letter containing access data and is displayed as
ICCPD-##H#HHH.

3. Press the Connect button.

4. Enter the network key in the field Security key
(designated in the letter containing access data
as WiFi PSK).
= The connection to the WiFi network is es-

tablished.

Please note: For the Windows 10 operat-
ing system, the PIN entry for the router

is requested first. Select the link Connect
instead using a network security code and
then enter the code.

5. Open the browser.

Enter the following IP address in the browser's
address bar. 192.168.0.1.

@ Information

When the end device is in a home network, it can no
longer access the web application via the IP address
of the hotspot (192.168.0.1), but instead only via the
automatically generated IP address or the host name
of the charger.

- Existing IP address entries:

- Web Application: Service > Device infor-
mation

— Charger: Settings £2 » Networks > Net-
work information
- Existing host name entries:
- Letter containing access data

- Web Application: Service > Device infor-
mation

Forwarding to the web application

(D Information

Depending on which browser you are using, the web
application will not open immediately; instead infor-
mation about the browser's security settings will be
displayed first.

1. Inthe warning message displayed in the
browser, select Advanced.

2. Inthe following dialog window, select Add ex-
ception.
®» The SSL certificate is confirmed and the
web application is opened.



Charging history

The charging sessions of the charger are listed here

chronologically. The following information is available

for every charging session:

- Time

- Charging time

- Consumption

- Costs (if an energy manager is available)

- Account used (if an account was selected during
the active charging session)

The web application offers the option of exporting
the charging history as an Excel file.

1. Select Export charging history.

2. Navigate to the desired memory location and
save the file.

@ Information

For every active charging session, the accounts Work
or Personal are available for selection for evaluation
purposes. The account can be chosen in the infor-
mation on the current Charging session (icon i in

the menu bar) on the charger. The selection is also
adopted for the next charging session and must be
reassigned if required.

Connections

In order to access the charger's web application and
its information and settings, the end device and the
charger must be connected in the domestic network
(via WiFi or PLC connection). The Internet connection
of the domestic network enables you to use all the
functions of the web application.

If there is no domestic network available at the place
of use, your end device (PC, tablet or smartphone)
can be used to log in directly to the charger via its

®

WiFi hotspot. However with this there is no Internet
connection and only the locally installed functions are
available.

@ Information

When the end device is in a home network, it can no
longer access the web application via the IP address
of the hotspot (192.168.0.1), but instead only via the
automatically generated IP address or the host name
of the charger.

— Existing IP address entries:

- Web Application: Service > Device infor-
mation

- Charger: Settings ¢ » Networks > Net-
work information
—  Existing host name entries:
— Letter containing access data

- Web Application: Service » Device infor-
mation

@ Information

If during the setup process, the system switches
from hotspot mode to a WiFi network connection and
back again, a new login is required.

A change to the home network with Powerline Com-
munication is possible without a restart where there
is an existing hotspot connection.

@ Information

In the web application, the hotspot connection
should only be deactivated if a connection to a do-
mestic network is possible.

> Select the desired network connection (hotspot,
WiFi, Powerline Communication).

@

Operation

Hotspot

Your end device can connect directly to the charger
using its integrated WiFi hotspot.

1. Select the function Set up hotspot.

2. Inthe settings, enter the network name and the
security code of the hotspot.

> For information on establishing a hotspot con-
nection, > Refer to chapter “Opening the web
application” on page 26..

WiFi

@ Information

If the charger is already connected to the end device
via a hotspot, a connection to the WiFi network can-
not be established simultaneously. The hotspot must

be deactivated first.
1. Activate WiFi.
2. Select the option Connect to network.

Select the corresponding network from the list

and enter the Security key. Different network:

Select when the network should be invisible.

Select that the IP address should be automati-

cally assigned (recommended).

® The IP address appears as soon as the con-
nection to the network is established.

In the list, the network status is displayed as
Connected.
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Managing WiFi networks

Option Explanation

Different network »  Select when your
network is an invis-
ible network.

Manage known net- » Select Delete to

works remove the saved

networks. The
charger is thereby
always in the rele-
vant network.

Disconnecting the network connection

1. Select the network to which a connection exists.

2. Select Disconnect to disconnect the connection
to the WiFi network.

Configuring the network connection

1. Select the network to which a connection exists.

2. Select Configure to change the settings for the
IPv4 address and the DNS server.

(D Information

For the network connection, a 2.4 GHz frequency
band is used. In the event of connection problems,
deactivate the 5 GHz frequency band on the network
router.

®

Powerline Communication

As an alternative to WiFi, your charger can be con-
nected to the home network via a PLC connection.
The existing power grid is used to establish a local
network for data transfer. The charger is registered
as a client in the PLC network.

To establish a connection, the charger and the PLC
modem can be connected to one another via the
pairing button. In this case, the charger is paired
automatically with the PLC modem. Another means
of establishing a connection is to enter the security
code of the charger on the PLC modem.

1. Activate Powerline Communication (PLC).
2. Adding the charger to the PLC network:
- Option 1: With the pairing button:
a. In the web application, select the option
Connect with PLC Push method.
Select b. Start pairing.
c. Press the pairing button on the PLC mo-
dem within 2 minutes to initiate the estab-
lishment of a connection.
d. Select the Connect button to confirm
pairing.
- Option 2: By entering the PLC security code:
a. Select the option Establish connection
with PLC security key. The security code is
displayed.
b. Enter the security code in the settings of
your PLC modem.
®» The charger is integrated in the PLC network
and a connection is established.

PLC connection to the vehicle

This function is only visible and configurable for the
Customer service user. With the deactivation of the
PLC connection, no further data is transferred via the
cable to the vehicle.

This status is required for example during certain
measurements.

With data transfer, charging that is based on the
charging protocol is enabled by default (high level
communication).

Without data transfer, the charging process is based
on electrical key values (pulse width modulation).

Adding an energy manager

To ensure the energy manager takes over control

of charging, the charger (EEBus device) and energy
manager must first be connected to one another. The
connection is to be established both in the energy
manager's web application and the charger's web
application (or directly on the charger if desired).
Establishing a connection to the charger on the en-
ergy manager

> Connection to the charger is described in the sec-
tion "Adding an EEBus device" in the web application
instructions of the Porsche Home Energy Manager.

Establishing a connection to the energy manager
on the charger

v/ The charger and energy manager are in the same
network.

1. Navigate to Connections > Energy manager in
the charger's web application.
= The energy manager is displayed in the
Available energy managers list.

2. Select energy manager and expand.



3. Select Pair devices.
® The connection is checked.

4. In the Establish connection dialog box, check the
identity of the energy manager again using the
identification number (SKI) and then select the
option Connect.
® The energy manager is successfully con-

nected and the status Energy manager con-
nected is displayed.

The energy manager settings (e.g. charging
current, overload protection and optimized
charging, as well as tariff settings) are ap-
plied to the charger.

Disconnecting the connection to the energy man-
ager:

1. Navigate to Connections > Energy manager in
the charger's web application.
® The connected energy manager is displayed
with the status Energy manager connected.
2. Select Disconnect.
= The connection between the energy man-
ager and the charger is disconnected.

Linking user accounts

(D Information

In order to transfer data to your Porsche ID account,
the device must be connected to the Internet.

Information on the charging sessions can also be
called up in your Porsche ID account. To do this,
however, the charger must be linked to a Porsche ID.

®

1. Select the Link user account button.
® The dialog Link user account is opened.

2. Depending on whether an Internet connection is
available, select the following option (see "Inter-
net connection options").

3. Onthe website for the Porsche ID account, enter
the login data (Porsche ID, password).

Internet connection options

Option Explanation
ToMyPor- /' Web application with Internet
sche connection.
> You are forwarded directly to
your Porsche ID account.
More op- v/ Web application without In-
tions ternet connection.
> Using a mobile end device
that has an Internet connec-
tion, either scan in the QR
code displayed or enter the
displayed URL manually in the
browser.
Settings
System
Demo mode

This setting is only visible for the Customer service
user. In demo mode, the functions of the charger can
be displayed easily and a charging session simulated.
The settings made in demo mode are not applied.

Operation

v/ Customer service user is logged in.

> Activate function.

With the new login to the web application, demo
mode is deactivated again.

Change password

Changes the login password for the web application.
The initial password from the letter containing ac-
cess data is overwritten with the newly selected
password.

> Select Change and enter new password.

Set PIN

A PIN request serves to protect your charger and
prevents the unauthorized connection of a vehicle to
your charger.

1. Activate function.
2. Entera4-digit PIN and confirm.

3. Enter the PIN again and confirm it.
®» Activation of the PIN prompt is confirmed.

Enter this PIN to unlock the charger.

Activating guest PIN

In addition, a guest PIN can be created for another
user.

> The procedure is the same as for assigning a PIN
for device protection.

@ Information

The charger cannot be configured by the guest user.
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Regulating power consumption

Activate sleep mode to save electricity. Sleep mode is
started as soon as the charging process is completed.

> Activate the function Standby mode.

The device requires some time to leave sleep
mode and restore operational readiness.

@ Information

After a prolonged period of non-use, the charger
switches automatically to standby mode. In a first
step, the brightness of the device display is reduced;
then the device display is switched off. Press the
Power button to restart.

Specifying the language and country

Field Explanation

Language Selection of the lan-
guage for the web ap-
plication.

Country The country of use. The

configuration settings
are country-specific. If
the specification devi-
ates from the actual
place of use, it is possi-
ble that some settings
will not be available.

®

Specifying date and time
Field Explanation

With a network con-
nection, the date and
time are automatically
applied.

Date and time

Time zone: Can be se-
lected manually.

Set time: Specify a
time, if the network
time is not available as
a reference.

Display Explanation

Grid phases Number of supply cable
phases.

Cable type Type of vehicle charg-

ing cable. The cable
type delivers impor-
tant information for
the maximum charging
current setting.

Units

Select the parameters and units that are to be used
for the device.

Device display

This setting determines the brightness of the
charger's display.

Charging
Grid status
This setting is only visible for the Customer service

user. The information on the grid status presented
here is automatically detected by the device.

Limited service

The number indicates

which sensor's charg-

ing power is impaired
through overheating:

- 0:High tempera-
ture of microcon-
troller

- 1:High tempera-
ture of relay

- 2:Internal high
temperature

- 3:High tempera-
ture of infrastruc-
ture cable sensor 1

- 4:High tempera-
ture of infrastruc-
ture cable sensor 2




Ground monitoring
FN DANGER Electric shock, short cir-
cuit, fire, explosion
Using the charger without active ground monitoring

can cause electric shocks, short circuits, fires, explo-
sions or burns.

>  The charger must preferably be operated in
grounded power grids.

> Only deactivate ground monitoring in non-
grounded power grids.

> Activate ground monitoring in grounded power
grids.

For activating and deactivating ground monitoring>
Refer to chapter “Deactivating and activating ground
monitoring" on page 24.

Adjust charging current

If the charging current to the vehicle is too high, the
fuse can be triggered causing the power supply to fail
in the supply area of the fuse.

If an energy manager is connected to the charger,
the overload protection provides monitoring of the
charging current to the charger. If there is no energy
manager available in the home network, you must
stipulate a maximum current for the charger.

The charging current specified here may not exceed
the maximum value of the charging current with
which the electrical installation can be loaded.

The following must be observed when specifying the
maximum charging current:

- Cable type connected to the charger

- Other loads connected to this wire or fuse
Information about supply cables and their country-
specific usage Refer to chapter “Power cable selec-
tion" on page 14..

®

@ Information

The charging power must never be set higher than

the maximum available power of the electrical circuit.

If you are unsure about this, contact a qualified elec-
trician.

@ Information

If there is a connection to the energy manager, the
value stipulated here is overwritten with the settings
of the energy manager.

v Vehicle cable is connected to the charger.

> Inthe web application, use the controller to set
a minimum and a maximum for the charging
current.

Service

Displaying device information
This information pertains to the device, e.g. version
number, serial number and host name.

In the event of an error message, this data is required
by the Porsche service partner.

Displaying total run time information

Display Explanation
Total energy consump-  Displays the total en-
tion ergy consumption of

this charger for all
previous charging proc-
esses.

Operation

Display Explanation

Total charging time Displays the total
charging time of this
charger for all previous

charging processes.

Displaying the event log

This setting is only visible for the Customer service
user. The event log information displayed refers to
error messages that arise during the system test.
Active and passive event logs are displayed. In con-
trast to passive events, active events and faults are
currently still ongoing.

> Select the corresponding protocol to display the
error messages and results of the system test.

Installing software updates

By default, the charger checks for software updates
and downloads them. This setting stipulates whether
the software updates should be installed automati-
cally or manually. Software version: Displays the just
installed software version.

@ Information

In order to search for and download software up-
dates, the device must have an Internet connection.

Performing automatically

With this function activated, the charger installs the
software update automatically.

> Select the function Automatic software updates.

Performing manually

A message appears in the device status of the over-
view when a new software version is available.
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v/ Function Automatic software updates is deacti-
vated.

> Select the Perform software update button to
start the installation.

Saving settings

Your configuration settings and the data already col-
lected can be saved with the aid of a backup. If
needed, e.g. after resetting to factory settings, these
settings can be restored from the backup. Backups
are created manually in the web application.

No passwords or personal data, such as the charging
history, are saved in the backup.

Creating a backup

For the manual backup, the data is saved on your end
device.

v/ The end device and the charger are in the same
network.

1. Select Export.
2. Navigate to the memory location.
3. Save backup file.
Assign password: Enter password.
The password protects your data and must be
entered when importing or restoring the backup.
Restore backup

A saved backup file can be imported from the end
device to the charger.

v/ The end device and the charger are in the same
network.

1. Select the Import button.
2. Navigate to the backup file and select this.

3. Enter the password that was used to save it.

®

Resetting to factory settings Charging dock

By activating this function, all personal data and con-
figurations, such as the charging history and network
settings are deleted. In addition, all passwords will be
set to the initial passwords in the letter containing
access data.

> Activate the function Reset to factory settings.

To create the backup Refer to chapter “Serv-
ice" on page 31.

@ Information

If the settings are reset to the factory status, the
setup assistant will provide support with the most
important settings for the device the next time it is
started.

Fig. 14: Charging dock

Opening the Charging Dock

> Press the door of the Charging Dock in direction
of arrow. The door opens automatically.

Closing the Charging Dock

> Close the door of the charging dock and press in
the direction of the arrow.

Locking the Charging Dock

> Turn the lock into position A (Fig. 14).

Unlocking the Charging Dock

> Press the lock into position B (Fig. 14).



Inserting the control unit in the charg-

ing dock and removing it from the
charging dock

NOTE

Damage to the charger

> Always keep the door closed.

> Do not place objects on the door or on the charg-

ing dock.

Inserting the control unit in the charging
dock

Fig. 15: Inserting control unit

1. Open the door of the charging dock.

2. Position the bottom of the control unit in the

locking lugs of the charging dock and engage by

pushing it to the rear.

®

Guide the vehicle cable through the opening A
(Fig. 15) and wrap any excess cable around the
charging dock.

Insert the supply cable into the electrical socket.

Close the door of the charging dock.

Removing the control unit from the charg-
ing dock

Fig. 16: Inserting control unit

Open the door of the charging dock.

Disconnect the supply cable from the electrical
socket.

Unwind the vehicle cable fully from the charging
dock.

Detach the control unit from the mount by
pressing the release switch (arrow) and remove.

Operation
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Malfunctions

|

Fig. 17: Display of malfunctions

®

A Status LEDs light up red
B Error message and cause
C Remedy

In the event of faults or malfunctions, the charger
displays a corresponding message on the display. The
status LEDs and the Power button light up red. The
message contains the error message, information
about the cause and a remedial measure.

»  Follow the instructions given in the remedial
measure.

NOTE

Damage to the charger

» If afault persists or recurs, disconnect the
charger from the power grid and contact a quali-
fied electrician. Porsche recommends that you
use a certified Porsche service partner.

The following overview contains recommendations
for dealing with malfunctions that restrict or prevent
the vehicle from charging.

Situation Recommended action
The display (screen, status LEDs, Power button) has stopped working com- » Disconnect the charger from the power grid and have it replaced.
pletely.

» Have the domestic installation checked by a qualified electrician.

The display is blank, the status LEDs do not change color and the Power button »  The charger is overheated. Disconnect the charger from the power grid and
let it cool down slowly by itself.

lights up red.

If the error persists, have the charger replaced.

Restricted operation or charging not possible (message on display).

Make sure that the supply and vehicle cables are connected to the control
unit on the correct side and are plugged in correctly at the connections.

Make sure that the charger is within the permitted temperature range.
> Refer to chapter “Technical data” on page 39.

Acknowledge any error message that appears.

Start the charger again. Press the Power button for at least 10 seconds to
start the charger again.




Situation

The charging current is too low (message on display).

Malfunctions

Recommended action

> The home network is overloaded. Switch off other high-usage electrical
loads.

The grid voltage is too high (message on display).

> Have the domestic installation checked by a qualified electrician.

The charger is not within the permitted temperature range (message on display).

> Device temperature switch-off: Avoid direct sunlight and let the charger cool
down slowly by itself.

> Low-temperature switch-off: Let the charger heat up in a warm environment
before using it.

> Device temperature sensor faulty: Have the charger replaced.

The circuit breaker in the domestic installation was triggered (message on dis-
play).

> Reduce the charging current in the settings on the charger.

> Acknowledge any error message that appears.

A charging interruption is displayed:
> ©Power button lights up white.
» (OStatus LEDs flash blue.

> Thedisplay turns on.

> Wait until the vehicle resumes charging again automatically.

> The charging process can be stopped at the vehicle.

Moving and storage instructions

Do not lift, carry or move the charger by the supply
cable, vehicle cable, power plug or vehicle plug.
Always lift, carry and move the whole device. Do not
damage the control unit, cables or plugs when mov-
ing, e.g. by dragging over the floor or sharp edges.

Proper storage: Store in a cool dry place away from
direct sunlight, not below -22 °F (-30 °C) or above
+122 °F (+50 °C).
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Transport

A WARNING Unsecured load

An unsecured, incorrectly secured or incorrectly posi-
tioned charger can slip out of place and endanger
occupants when braking, accelerating, changing di-
rection or in the event of an accident.

>

| 4

Never transport the charger unsecured.

Always transport the charger in the luggage
compartment, never in the passenger compart-
ment (e.g. on or in front of the seats).

Securing the charger during transport

The charger is supplied with or without a transport
case, depending on vehicle type.

>

If a transport case is supplied: Always stow and
transport the charger in the case. Attach the bag
at the front and rear lashing points using the
hook.

For information on the tie down rings in the lug-
gage compartment:

> See Owner's Manual.

If a transport case is not supplied: Stow the
charger in the rear luggage compartment while
transporting it.

Depending on the vehicle type, stow the charger
in such a way that it does not endanger any
occupants in dangerous situations.



Cleaning and maintenance

Check the charger for damage and soiling at regular
intervals and clean it if necessary.

A DANGER Electric shock, fire

Risk of serious or fatal injury due to fire or electric
shock.

> Never immerse the charger or plugs in water or
spray them directly with water (e.g. high-pres-
sure cleaning equipment or garden hoses).

> Only clean the charger when the control unit has
been fully disconnected from the power grid and
from the vehicle. Use a dry cloth for cleaning.

Cleaning and maintenance
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Disposal

Electrical/electronic devices must be handed in at a

collection point or waste management facility.

» Do not throw electrical/electronic devices in
with household waste.

» Dispose of electrical/electronic devices in ac-
cordance with the applicable environmental pro-
tection regulations.

> If you have questions about disposal, contact an
authorized Porsche dealer.



Technical data

Power

9.6 kW

Rated current

40A

Power supply voltage 120/208-240V ~, 120 V to ground
Phases 1
Power supply frequency 50 Hz/60 Hz

Over-voltage category (IEC 60664)

Integrated residual-current device

Type A (AC: 20 mA) + DC: 56 mA

Protection class

Protection type IP55 (USA: Enclosure 3R)
Transmission frequency bands 2.4 GHz, 5 GHz
Transmission power 20dBm

Only for Colombia

Charging rate <100%

Power factor 1

Harmonic content 05%
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Control unit weight 5.59 Ibs. (2.54 kg)

Length of vehicle cable 8.2 ftor24.6 ft (25 mor 7.5 m)
Supply cable length 1ft(0.3m)

1) A stands for upcoming design changes and may be

any letter.
Wall bracket base dimensions 16.2inx5.3inx 2.6 in (385 mm x 135 mm x 65 mm) (length x width x height)
Wall bracket base weight approx. 11b (0.45 kg)
Cable routing dimensions 5inx4.5inx5.5in /127 mm x 115 mm x 139 mm) (length x width x height)
Cable routing weight approx. 11b (0.42 kg)
Connector holder dimensions 5.4inx2inx 6.8in (136 mm x 50 mm x 173 mm) (length x width x height)
Connector holder weight approx. 0.3 Ib (0.14 kg)
Weight of complete wall bracket base approx. 2.2 Ib (1 kg)

Charging dock dimensions 14.7inx25.3inx 9.1in (373 mm x 642 mm x 232 mm) (length x width x
height)
Charging dock weight approx. 21.4 1b (9.7 kg)




Ambient and storage conditions 9Y0.971.675..

Ambient temperature

BL
MCC96U1 AV

Technical data

-22°Fto0 122 °F (=30 °C to +50 °C)

Humidity

5% — 95% non-condensing

Altitude

max. 16,404 ft (5,000 m) above sea level

1) A stands for upcoming design changes and may be
any letter.

Argentina

CN ® COMISION NACIOMNAL
DE COMUMNICACIONES

IC-CPD: CNC ID: C-24292

Identification plate

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLA IC-CPD High US 9.6 kW
@—/ Porsche Mobile Charger Connect
9Y0.971.675 44
e iccosut A
et
iy _

O3
®—:
O— 8 LATBA [ e

Matrix

EEREAG |
Fig. 18: Identification plate (example)

Product name

Article number

Power and rated current
Rated voltage

Degree of protection
Icons for operation
Certification information
Manufacturer

TIOMMOoOO®@>X

| Date of manufacture
J Serial number
K  Type designation

Production information

Date of manufacture

The charger's date of manufacture can be found on
the type plate behind the abbreviation "EOL OK".

The following format is used: Production day.Produc-
tion month.Production year

Manufacturer of the charger

eSystems MTG GmbH
Bahnhofstraf3e 100
73240 Wendlingen
Germany

Electrical tests

If you have questions about the regu-

lar electrical inspection of the charging

infrastructure (e. g. VDE 0702) please

visit https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ or contact a Porsche partner.

@

Declaration of Conformity

The charger is equipped with a radio system.

The manufacturers of this radio equipment declare
that it complies with the specifications for its use in
accordance with Directive 2014/53/EU.

The full text of the EU Declaration of Conformity is
available at:

> http://www.porsche.com/international/acces-
soriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents

Importers

Columbia

Autoelite S.A.S
Av. Carrera 70t
No. 99-15, Bogota
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Meéxico

Volkswagen de México S.A. de C.V. Domicilio en

AUTOPISTA MEXICO PUEBLA. KM 116 LOCALI-
DAD

SAN LORENZO ALMECATLA
CUAUTLANCINGO, PUEBLA, 72700
Telephone: +52 222 230 9971
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A propos de ce manuel du pro-
priétaire
Avertissements et symboles

Le présent manuel contient différents types d'aver-
tissements et de symboles.

A DANGER Préjudices corporels gra-
ves, voire mortels
Le non-respect des avertissements de la catégorie

«Danger» entrainera des préjudices corporels graves,
voire mortels.

_ Eventuels préjudices cor-
porels graves, voire mor-

tels

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avertissement» peut entrainer des préjudices corpo-
rels graves, voire mortels.

A MISEEN GARDE Eventuels préjudices cor-
porels modérés ou mi-

neurs

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Mise en garde» peut entrainer des préjudices corpo-
rels modérés ou mineurs.

AVIS

Risque de dommages au véhicule

Le non-respect des avertissements de la catégorie
«Avis» peut endommager le véhicule.

@ Information

Les informations supplémentaires sont indiquées en
utilisant le mot «Information».

®

v/ Conditions préalables a remplir pour utiliser une
fonction.

> Instructions a respecter.

1. Lesinstructions sont numérotées dans les cas ol
une séquence d'étapes doit étre respectée.

2. Directives a suivre sur I'écran central.

> Indique ou vous pouvez trouver plus d'informations
sur un sujet.
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Aller aux les directives d'utili-
sation

Légende des pictogrammes

Selon les pays, différents pictogrammes peuvent étre
apposeés sur le chargeur.

Faites fonctionner le chargeur dans une
plage de température située entre —30 °C
et+50 °C (-22 °F et +122 °F).

Le chargeur ne doit pas étre utilisé a des

A iiides supérieures 3 5000 m (16 404 pi)
au-dessus du niveau de la mer.
Le chargeur est équipé d'un fil de terre non
r.‘;

N, commuté.

®

N'utilisez pas de chargeur présentant des
cables de connexion ou électroniques en-
dommagés.

Risque de décharge électrique en rai-

A AJ\ son d'une utilisation inadéquate.

®

Suivez les directives du manuel du
[ﬂ:]l propriétaire correspondant, notam-

ment en ce qui concerne les avertis-
sements et les consignes de sécurité.

@

La surface du chargeur peut
devenir trés chaude.

A A

Le chargeur est équipé d'un fil de terre com-

muté.

®

Ne branchez pas le chargeur sur un circuit
électrique non mis a la terre (p. ex., réseau
informatique). Utilisez le chargeur unique-
ment sur un circuit électrique mis a la terre.

Mettez le chargeur au rebut dans le respect
de toutes les dispositions en vigueur con-
cernant I'élimination des déchets.

Utilisez le chargeur uniquement sur un cir-
cuit électriqgue monophasé.

N'utilisez ni rallonges ni enrouleurs de céble.

e

Y

Le chargeur requiert une alimentation élec-
trique en C.A.

N'utilisez pas d'adaptateur (de voyage).

3K

Indique la prise de courant de type 1 avec
une plage de tension <250V C.A.

N'utilisez pas de multiprises.

20

Indique la prise de courant de type 2 avec
une plage de tension <480V C.A.

Aller aux les directives d'utilisation

Avis sur la protection des données

Afin d'assurer la bonne communication et la mise a
jour réguliére de votre équipement de recharge Por-
sche, I'équipement de recharge enverra les données
suivantes, propres a I'équipement, a Porsche au for-
mat chiffré et a intervalle régulier, et traitera les don-
nées suivantes: ID du dispositif, marque, génération,
type de dispositif et version du logiciel.

Si vous souhaitez également avoir la possibilité d'uti-
liser d'autres services Porsche Connect pour I'équipe-
ment de recharge, vous devez associer votre équipe-
ment de recharge a votre compte ID Porsche, qui est
disponible chez le distributeur Porsche Connect dans
certains marchés. Lors de |'utilisation des services
Porsche Connect, les données personnelles suivantes
et d'autres données propres aux appareils nécessai-
res a la fourniture des services sont transmises a
Porsche et y sont traitées: ID client, statistiques, in-
formations relatives a I'historique de recharge, état,
état de connexion et horodateur pour la derniére
communication établie. Vous trouverez des informa-
tions plus détaillées sur les conditions générales et

la politique de confidentialité a I'adresse www.por-
sche.com/connect-store.

La transmission réguliere de données pour votre
équipement de recharge peut entrainer des colts
supplémentaires auprés de votre fournisseur Inter-
net. Les données que vous avez enregistrées chez
Porsche peuvent étre irrévocablement supprimées

au moyen de My Porsche. En raison de restrictions
techniques ou juridiques, certains des services Por-
sche Connect pour I'équipement de recharge Porsche
ne sont pas disponibles dans tous les pays.
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Pour plus d'information

De plus amples informations sur le chargeur et I'ap-
plication Web sont disponibles dans la zone « E-Per-
formance » a I'adresse https://www.porsche.com.

®

Sécurité
Consignes de sécurité

A DANGER Electrocution, court-cir-

cuit, incendie, explosion

L'utilisation d'un chargeur endommagé ou inappro-
prié, et d'une prise électrique endommageée ou inap-
propriée, l'utilisation inadéquate du chargeur ou le
non-respect des consignes de sécurité peut entrainer

des courts-circuits, des décharges électriques, des
explosions, des incendies ou des brilures.

»  Utilisez uniqguement les accessoires, a savoir les
cables du véhicule et d'alimentation, qui ont été
approuvés et fournis par Porsche.

»  N'utilisez pas un chargeur endommagé ou
souillé. Vérifiez I'état et la propreté du branche-
ment entre le cable et la fiche.

» Branchez le chargeur uniquement sur des prises
électriques intactes correctement installées ainsi
que sur des installations électriques en bon état.

> N'utilisez pas un cable de rallonge, un dévidoir,
une multiprise ni un adaptateur (de voyage).

» Débranchez le chargeur du réseau électrique du-
rant un orage.

» Ne modifiez ni ne réparez aucun des composants
électriques.

> Ne faites appel qu'a des experts pour corriger
les anomalies et effectuer des réparations sur le
chargeur.

A DANGER Electrocution, incendie

Une prise électrique incorrectement installée risque
de provoquer une électrocution ou un incendie lors de
la recharge de la batterie haute tension a l'aide de la
borne de recharge du véhicule.

» L'installation et la vérification de la source d'ali-
mentation ainsi que la mise en service de la prise
électrique destinée au chargeur doivent étre ef-
fectuées par un électricien qualifié. L'électricien
qualifié est entierement responsable du respect
des normes et des réglements en vigueur. Por-
sche recommande de recourir a un partenaire
d'entretien Porsche agréé.

> Uetilisez le chargeur uniquement sur un circuit
électrique mis a la terre. Ne branchez pas le
chargeur sur un circuit électrique non mis a la
terre (p. ex., réseau informatique).

> Lasection transversale du cable d'alimentation
raccordé a la prise électrique dépend de la lon-
gueur du cable ainsi que des normes et des rée-
glements locaux.

»  Pour garantir une recharge continue, nous re-
commandons d'utiliser uniquement des prises
électriques branchées sur un circuit électrique
protégé par un fusible distinct.

» Le chargeur est congu pour étre utilisé dans
le secteur privé et semi-public, p. ex., sur une
propriété privée ou dans le stationnement d'une
entreprise. Dans certains pays, p. ex., en Italie et
en Nouvelle-Zélande, la recharge en mode 2 est
interdite dans les lieux publics.
Renseignez-vous aupreés de votre concession-
naire Porsche agréé ou de votre fournisseur local
d'électricité.



Les personnes non autorisées (p. ex., enfants en
train de jouer) et les animaux ne doivent avoir
aucun acces au chargeur ni au véhicule durant
une recharge sans surveillance.

> Veuillez lire les consignes de sécurité énoncées
dans les directives d'installation et le Manuel du
propriétaire.

A DANGER Electrocution, incendie

Une manipulation inappropriée des contacts de la
fiche peut entrainer une électrocution ou un incendie.

>

Ne touchez pas aux contacts de la borne de re-
charge du véhicule ni du chargeur.

N'insérez aucun objet dans la borne de recharge
du véhicule ni dans le chargeur.

Protégez les fiches électriques et les connexions
de I'humidité, de I'eau et d'autres liquides.

A ALERTE Vapeurs inflammables ou
explosives

Les composants du chargeur peuvent déclencher des
étincelles et ainsi enflammer des vapeurs inflamma-
bles ou explosives.

>

Afin de réduire le risque d'explosions, —tout par-
ticulierement dans les garages—, veillez a ce que
le module de commande se trouve a au moins
50 cm (19,7 po) au-dessus du sol lors de la
recharge.

N'installez pas le support mural de base dans des
endroits potentiellement explosifs.

KE

®

REMARQUE: Ce dispositif a été testé et déclaré con-
forme aux limites des appareils numériques de la
classe B, selon la section 15 des reglements de la
Commission fédérale de télécommunications améri-
caine (FCC).

Ces limites sont congues pour assurer une protection
raisonnable contre un brouillage préjudiciable lorsque
I'appareil est utilisé dans un milieu résidentiel. Ce
dispositif génére, utilise et peut diffuser de I'énergie
sur les fréquences radio et, s'il n'est pas installé et
utilisé conformément aux directives, il peut brouiller
les communications radio. Toutefois, rien ne garantit
que des brouillages ne surviendront pas pour des
installations particulieres. Si le Wall Charger Connect
brouille les signaux radio ou de télévision, ce qui
peut étre déterminé en éteignant et en rallumant
le dispositif, I'utilisateur devrait tenter de corriger le
brouillage par un ou plusieurs des moyens suivants:
- réorienter ou relocaliser I'antenne de réception;
- éloigner le dispositif du récepteur;
- brancher le dispositif dans une prise dont le cir-
cuit differe de celui qui alimente le récepteur;
- consulter le concessionnaire ou un technicien
qualifié dans le domaine de I'audiovisuel pour
obtenir de l'aide.

Conformément aux reglements de la Commission
fédérale des télécommunications américaine (FCC),
toute changement ou modification non expressément
approuvée par le fabricant peut annuler I'autorisation
accordée a I'utilisateur de faire usage de I'équipe-
ment. Le présent appareil est conforme aux CNR
d'Industrie Canada applicables aux appareils radio
exempts de licence. L'exploitation est autorisée aux
deux conditions suivantes : (1) I'appareil ne doit pas
produire de brouillage, et (2) I'utilisateur de I'appa-
reil doit accepter tout brouillage radioélectrique subi,
méme si le brouillage est susceptible d'en compro-

@

Sécurité

mettre le fonctionnement. Cet appareil numérique de
la classe B est conforme a la norme NMB-003 du
Canada. Déclaration d'exposition aux radiations: Cet
équipement est conforme aux limites d'exposition
aux rayonnements IC établies pour un environnement
non contrdlé. Cet équipement doit &tre installé et
utilisé avec un minimum de 20 cm de distance entre
la source de rayonnement et votre corps.

Pour garantir une recharge continue a l'aide du char-
geur, veuillez vous conformer aux directives et aux
recommandations suivantes:

- Lors de l'installation de la nouvelle prise électri-
que, optez pour une prise électrique industrielle
affichant la puissance la plus élevée disponible
(adaptée a l'installation électrique résidentielle)
et faites appel a un électricien qualifié pour la
mettre en service. Porsche recommande de re-
courir a un partenaire d'entretien Porsche agréé.

- Dans la mesure du possible selon les normes
techniques et juridiques, l'installation électrique
doit étre aménagée afin que la puissance nomi-
nale maximale de la prise électrique soit toujours
disponible pour recharger le véhicule.

- Avant l'installation, vérifiez que I'alimentation
supplémentaire nécessaire a la recharge d'un
véhicule peut étre fournie en continu par l'instal-
lation résidentielle actuellement disponible. Pro-
tégez l'installation résidentielle a I'aide d'un sys-
téme de gestion de I'énergie, comme il convient.

- Sivous avez des doutes quant a l'installation
électrique résidentielle, faites-la vérifier par un
électricien qualifié. Porsche recommande de re-
courir a un partenaire d'entretien Porsche agréé.

- Sivous avez l'intention d'utiliser le chargeur avec
un systéme photovoltaique, communiquez avec
un concessionnaire Porsche agréé.
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- Pour utiliser de fagon optimale les capacités du
chargeur et pour garantir une recharge rapide,
utilisez des prises électriques NEMA de la capa-
cité nominale la plus élevée possible et appro-
priée pour la fiche électrique ou les prises indus-
trielles conformes a la normeCEIl 60309.

- Durant la recharge de la batterie haute tension
au moyen d'une prise électrique résidentielle
ou industrielle, l'installation électrique peut étre
sollicitée au maximum de sa capacité. Porsche
recommande de faire vérifier régulierement l'ins-
tallation électrique utilisée pour la recharge par
un électricien qualifié. Demandez a un électri-
cien qualifié quels sont les intervalles d'inspec-
tion adaptés a votre installation. Porsche recom-
mande de recourir a un partenaire d'entretien
Porsche agréé.

- Alalivraison, le courant de recharge est auto-
matiquement limité afin d'éviter une surchauffe
de l'installation électrique. Demandez a un élec-
tricien qualifié de mettre le chargeur en service
et de régler la limite du courant de recharge en
fonction de l'installation résidentielle.
> Consultez le chapitre «Limitation du courant de
recharge» a la page 68.

Directives de mise a la terre

Le chargeur doit étre mis a la terre.

En cas d'anomalie ou de panne, la mise a la terre per-
met d'évacuer le courant électrique avec une résis-
tance moindre pour réduire le risque d'électrocution.

Le chargeur est équipé d'un cordon muni d'un con-
ducteur et d'une fiche de mise a la terre. La fiche
doit étre branchée sur une prise appropriée ddment
installée et mise a la terre conformément a tous les
codes et réglements en vigueur.

®

Electrocution, court-cir-

A ALERTE .
cuit

Tout raccordement inapproprié du conducteur de
mise a la terre de I'équipement peut entrainer un
risque d'électrocution.

> Adressez-vous a un électricien ou a un techni-
cien qualifié si vous avez des doutes sur la mise a
la terre du produit.

» Ne modifiez pas la fiche fournie avec le produit.
Si elle n'est pas adaptée a la prise électrique,
faites installer une prise électrique appropriée
par un électricien qualifié.

Usage prévu

Chargeur avec commande intégrée et protection pour
la recharge en mode 2 des véhicules a batterie haute
tension répondant aux normes et directives générale-
ment applicables aux véhicules électriques.

»  Utilisez toujours la version d'appareil appropriée
pour le réseau électrique régional.
> Consultez le chapitre «Caractéristiques techni-
ques» a la page 85.
N'utilisez le chargeur qu'en tant qu'ensemble com-
posé du céable d'alimentation, du module de com-
mande et du cable du véhicule.

Convient a une utilisation extérieure.



Etendue de la fourniture

Fig. 19: Etendue de la fourniture

A Céble d'alimentation (a brancher sur le module de
commande)

Fiche de raccordement au réseau électrique
Module de commande

Prise de courant du véhicule (prise du véhicule)
Céble du véhicule (propre au pays: peut étre amo-
vible ou fixé au module de commande)

F Lettre contenant les données d'acces

mooOow

@ Information

Composants en option: Plusieurs installations mura-
les sont disponibles pour le chargeur en fonction des
pays, p. ex., installation murale de base ou station de
recharge.

®

Données d'acces

Une lettre contenant toutes les données d'acces a
Web Application dont vous avez besoin pour le char-
geur et I'application Web est fournie avec votre appa-
reil.

> Conservez cette lettre dans un endroit sdr.

(D Information

Si vous perdez les données d'accés valides a la livrai-
son de votre dispositif, p. ex., le NIP prédéfini et le
mot de passe initial, veuillez communiquer avec votre
concessionnaire Porsche agréé.
— Disposez du numéro de série du chargeur a
proximité.
> Consultez le chapitre «<Numéro de série du
chargeur» a la page 52.

La lettre contenant les données d'acces comporte les
données suivantes :
Désignation Signification

Numéro de série du
chargeur

Numeéro de série

MAC Wi-Fi Adresse MAC, interface

Wi-Fi

GRILLE MAC Adresse MAC de l'inter-

face CPL résidentielle

Véhicule MAC Adresse MAC de l'inter-

face CPL du véhicule

SSID Wi-Fi - SSID du point d'ac-
cés Wi-Fi

- Nom de I'héte

Etendue de la fourniture

Désignation Signification

PSK Wi-Fi Code du réseau

Mot de passe pour I'uti-
lisateur domicile

Mot de passe initial
de I'application Web de
I'utilisateur domicile

Mot de passe pour le
service a la clientéle

Mot de passe initial
de 'application Web du
service a la clientele

NIP Numéro d'identification
personnel
CDP Code de déverrouillage

personnel

@ Information

Le Nom d'hote se compose des éléments suivants :

Chargeur + numéro de série (exemple : MobileChar-
gerConnect-1234567)

@ Information

Le champ de sécurité contient les codes d'acces
nécessaires (NIP et CDP). Ce champ comporte une
encre spéciale qui recouvre ces codes. Les codes ne
sont visibles que lorsque ce champ est humidifié avec
de I'eau courante.

Ne frottez pas et ne grattez pas le champ en I'hu-
midifiant, car les codes pourraient également étre
endommagés.
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NIP et CDP

Les NIP et CDP sont utilisés pour déverrouiller le
chargeur.

>  Sivous perdez ou oubliez un NIP que vous avez
vous-méme défini, déverrouillez le chargeur en
saisissant le CDP et définissez un nouveau NIP.

>  Sivous perdez ou oubliez le CDP, adressez-vous
a votre concessionnaire Porsche agréé.

Mot de passe de I'application Web

Le mot de passe est utilisé pour se connecter a Web
Application.
Lors de l'utilisation du mot de passe initial :

>  Sivous perdez ou oubliez le mot de passe initial,
communiquez avec un concessionnaire Porsche
agréeé.

Lors de l'utilisation d'un mot de passe que vous avez

vous-méme défini :

»  Sivous perdez ou oubliez un mot de passe que
vous avez vous-méme défini, réinitialiser aux ré-
glages en usine du chargeur et réactiver le mot
de passe initial (Réglages ¢ ™ Réglages en
usine).

Numéro de série du chargeur

Le numéro de série du chargeur se trouve a différents
endroits :
- Dans la lettre contenant les données d'acces
aprés la désignation « Numéro de série »
- Surla plaquette d'identification (a I'arriére
du module de commande) aprés I'abréviation
« SNSN »

®

- Surle chargeur : Réglages ¢ > Service » Infor-
mation sur le dispositif
- Dans I'application Web Web Application : Régla-

ges > Entretien » Information

Porsche ID

Lorsque le chargeur est associé a votre Porsche ID,
les informations relatives au chargeur et les proces-
sus de recharge peuvent s'afficher dans My Porsche
et dans Porsche Connect App.

Sivous n'utilisez plus le chargeur, p. ex., si vous le

revendez:

1. Dissocier le chargeur de votre Porsche ID (Régla-
ges ¢ > Profils d'utilisateur).

2. Réinitialiser le chargeur aux réglages usine (Ré-
glages £ > Réglages usine).

Apercu
Connexions au module de com-
mande

Fig. 20: Connexions au module de commande

A Cable d'alimentation
B Cable du véhicule

Le cable d'alimentation A se débranche et se branche
sur I'extrémité supérieure du module de commande.

Le cable du véhicule B se débranche et se branche
sur l'extrémité inférieure du module de commande.



Module de commande du chargeur

Fig. 21: Module de commande

A Bouton d'alimentation ©
B DELdétatO
C Ecran

Vous pouvez mettre le chargeur sous tension et hors
tension en appuyant sur le bouton d'alimentation A
(Fig. 21).

Les DEL d'état B (Fig. 21) indiquent I'état du char-
geur.

La communication avec le chargeur se fait au moyen
de l'affichage C (Fig. 21). Il affiche des informations
et des messages d'erreur.

®

Affichages et commandes sur
I'écran
A

Fig. 22: Affichage du chargeur

A Barre d'état
B Zone d'information
C Barre de menu

Apercu

Signification

Connexion Wi-Fi dispo-
nible

Connexion au serveur
disponible

Téléchargement des
mises a jour logicielles

Connexion au réseau
CPL disponible

Point d'acces sans fil
activé

Un capteur de luminosité contrdle la luminosité de
I'affichage. La luminosité s'adapte automatiquement
al'éclairage ambiant.

Barre d'état

Différents symboles peuvent s'afficher dans la barre
d'état.

L'apergu suivant montre la signification des symboles
de la barre d'état.

Un profil de recharge
est activé dans le vé-
hicule. Ce profil est
chargé conformément
aux réglages.

Systéme photovoltai-
que connecté

Barre d'état

Différents symboles peuvent s'afficher dans la barre
d'état.

L'apergu suivant montre la signification des symboles
de la barre d'état.
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Signification

Connexion Wi-Fi dispo-
nible

Connexion au serveur
disponible

Téléchargement des
mises a jour logicielles

Connexion au réseau
CPL disponible

Point d'accés sans fil
activé

Moniteur de mise a
la terre désactivé (Ca-
nada, Mexique)

Le chargeur est con-
necté a un gestionnaire
d'alimentation

Un profil de recharge
est activé dans le vé-
hicule. Ce profil est
chargé conformément
aux réglages.

Systeme photovoltai-
que connecté

@ Information

®

Selon I'importance, certains symboles se superposent
et ne sont donc pas visibles (les symboles de prio-
rité croissante comprennent par exemple : le réseau
CPL < la connexion Wi-Fi < le gestionnaire d'alimen-

tation).

Barre de menu

Différents symboles peuvent s'afficher dans la barre

de menu.

L'apergu suivant montre la signification des symboles

de la barre de menu.

Symbole

Signification

Affiche des renseigne-
ments au sujet du pro-
cessus de recharge en
cours

Affiche I'historique de
recharge

Réglages

o

Une mise a jour logi-
cielle est disponible.

Options de fonctionnement

Fig. 23: Options de fonctionnement

moow>

Précédent
Haut/Bas
Activité
Détails
Passer




Choix de I'emplacement de
I'installation

A DANGER Electrocution, incendie

L'utilisation non conforme du chargeur ou le non-res-
pect des consignes de sécurité peuvent entrainer
des courts-circuits, des chocs électriques, des explo-
sions, des incendies ou des brilures.

> Ne montez pas l'installation murale de base ou
la station de recharge dans des zones potentiel-
lement explosives.

> Avant de monter l'installation murale de base ou
la station de recharge, assurez-vous qu'iln'y a
pas de fils électriques dans la zone ou les trous
de fixation doivent étre percés.

> Afin de réduire le risque d'explosions, tout parti-
culierement dans les garages, veillez a ce que
le module de commande se trouve & au moins
50 ¢m (19,7 po) au-dessus du sol lors de la
recharge.

> Respectez les prescriptions en matiére d'installa-
tion électrique, les mesures de protection contre
les incendies et les dispositions relatives a la
prévention des accidents en vigueur au niveau
local. Respectez également les voies d'évacua-
tion.

®

L'installation murale de base et la station de recharge
sont congues pour les montages a l'intérieur comme
a l'extérieur. Les critéres suivants doivent étre pris

en compte lors de la sélection d'un emplacement

d'installation approprié:

- Montez la prise électrique/cable d'alimentation,
I'installation murale de base ou la station de re-
charge dans une zone couverte, a I'abri de la
lumiere directe du soleil et de la pluie (p. ex.,
dans un garage), si possible.

- Assurez-vous que la distance entre la prise élec-
trique et le sol et le plafond est conforme aux
normes et réglementations nationales, afin de
garantir une utilisation confortable.

- Ne montez pas l'installation murale de base ou la
station de recharge sous des objets suspendus.

- Ne montez pas l'installation murale de base ou
la station de recharge dans des étables, des bati-
ments d'élevage ou des endroits produisant des
gaz d'ammoniaque.

- Montez I'installation murale de base ou la station
de recharge sur une surface plane.

- Afin de garantir la solidité de I'installation, vérifiez
I'état du mur avant le montage.

- Montez I'installation murale de base ou la station
de recharge aussi pres que possible de la place
de stationnement souhaitée du véhicule. Tenez
compte de l'orientation du véhicule.

- Montez I'installation murale de base ou la station
de recharge de sorte que I'une ou l'autre ne soit
pas a proximité des allées et que le cable d'ali-
mentation ne traverse pas d'allées.

- Montez I'installation murale de base ou la station
de recharge de sorte que la distance entre la
fiche et la prise d'alimentation ne dépasse pas la
longueur du cable d'alimentation fourni.

@

Choix de I'emplacement de l'installation
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Outils requis

Niveau a bulle
Perceuse ou perforateur électrique
Tournevis

®

Montage
Montage de l'installation murale

Montage de l'installation murale de
base

Fig. 24: Cotes de pergage

1. Marquez les trous de pergage sur le mur.

2. Percez les trous de montage et insérez les che-
villes.

3. Pressez l'installation murale de base 2 (Fig. 24)
dans le guide-cable 1 (Fig. 24) depuis I'avant.

4. Vissez l'installation murale de base au mur.

Installation du support de prise

Fig. 25: Distance entre le support mural et le support de prise

Lors de I'installation du support de prise, veillez a res-
pecter une distance de 200 mm (7,9 po) par rapport
a l'installation murale de base.



Fig. 26: Cotes de pergage

1.

Retirez le support de prise 1 du couvercle
(Fig. 26) 2 (Fig. 26).

Marquez les trous de pergage sur le mur.

Percez les trous de montage et insérez les che-
villes.

Vissez le support de prise 1 (Fig. 26) dans le
mur.

Placez le couvercle 2 (Fig. 26) sur le support de
prise 1 (Fig. 26) par le bas et pressez vers le
haut.

®

Fixation du module de commande au
support mural

Fig. 27: Fixation du module de commande

1.

Acheminez le cable du véhicule par I'ouverture
inférieure du support mural, insérez le module de
commande sur les languettes de verrouillage et
poussez vers l'arriére.

Acheminez le cable d'alimentation par I'ouverture
supérieure du support mural et verrouillez I'an-
neau de retenue en poussant vers la gauche.

Insérez prudemment la prise de courant dans le
support de prise.

Configuration

Configuration

Recharge du véhicule et cables
d'alimentation

Informations sur les cables et prises de
recharge des véhicules

En fonction de I'équipement du véhicule propre au
pays, différentes bornes de recharge A et prises de
recharge B sont disponibles.

CEl 62196-2/
SAE-J1772-2009

A B
@ @ Type 1 UL/CEI

Choix du cable d'alimentation

Pour une recharge réguliere a vitesse de recharge
optimale, utilisez exclusivement les cables d'alimen-
tation décrits ci-apres. La puissance de recharge
maximale est de 22 kW (en fonction de la version de
I'¢quipement, du réseau électrique, de la connexion
résidentielle et du chargeur de bord). Lors de trajets
a l'étranger, emportez toujours avec vous le cable
d'alimentation adapté au pays de votre destination.

Avis

Dans certains pays, seuls des cables d'alimentation
peuvent étre utilisés. Lors de trajets a I'étranger,
emportez toujours avec vous le cable d'alimentation
adapté au pays de votre destination.
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Pays Cablesdali- Cables d'ali-
mentation mentation
pour prises pour prises
électriques  électriques
industrielles  résidentielles

Argentine 56,78 C

Bolivie, Paraguay, 5, 6,7,8 B

Uruguay, Saint-

Martin

Chili 56,78 D

Pérou 56,78 A

Homologation des cébles d'alimentation propres au
pays (exemples)

Le cable du véhicule peut afficher une longueur de
2,5 ou de 7,5 meétres en fonction de la situation. La
longueur totale du cable d'alimentation, du module de
commande et du cable du véhicule est limitée dans
certains pays, p. ex., 5 m en Suisse et 7,5 m en Israél

et aux Etats-Unis.").

1. Ala date d'impression. Renseignez-vous auprés de votre concessionnaire Porsche agréé ou de votre fournisseur local d'électricité.
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Cables d'alimentation pour prises électri-

6

CEI 60309-2
CEE230V/32 A
6h

CEE400V/16 A
6h

0.

ques industrielles
1
. NEMA 14-30
I 1

™ 2
NEMA 14-50

e

IF 3
NEMA 6-30

Qe
4
NEMA 6-50
5
CEI 60309-2
CEE230V/16 A
6h

8
CEI 60309-2

CEE 400V/32 A
6h

CEl 60309-2

Configuration

Cables d'alimentation pour prises électri-
ques résidentielles

Si aucune prise électrique industrielle n'est disponi-
ble, les cables d'alimentation indiqués ci-dessous
peuvent également étre utilisés pour une recharge
avec une puissance de recharge réduite.

> Larecharge au moyen d'une prise électrique ré-
sidentielle est interdite dans certains pays, no-
tamment a Abou Dhabi, en Israél, a Singapour et
en Inde’.

v

Au Canada, toute prise de courant destinée a la
recharge des véhicules électriques doit avoir une
puissance nominale d'au moins 20 A.

A

NEMA 5-15

Type B

c
AS 3112

Type |

B
CEE7/5;CEE7/7
Type E/Type F

(« Schuko »)

b EBIENELE

1. Ala date d'impression. Renseignez-vous auprés de votre concessionnaire Porsche agréé ou de votre fournisseur local d'électricité.

@
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— D
@ CEI 23-16-VII

Type L16 A (0,2 po
(5 mm))

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (Information

supplémentaire)

@ Information

Champ d'application

Cette recommandation d'utilisation ne concerne que

les régions suivant la norme NEMA 6-50/NEMA
14-50.

La recharge de votre véhicule peut entrainer un cou-

rant électrique élevé. Pour des raisons de sécurité,

vous ne devez qu'utiliser des composants exclusive-
ment approuvés a cette fin et vous devez faire instal-

ler I'équipement par un professionnel.

®

Consignes de sécurité générales

A DANGER Electrocution et incendie!

L'utilisation inappropriée de I'équipement de recharge
et le non-respect des consignes d'installation et de
sécurité peuvent provoquer des courts-circuits, des
électrocutions, des explosions, des incendies ou des
brélures.

>

Veuillez lire les instructions d'installation du ma-
nuel d'utilisation de votre équipement de re-
charge.

Portez particulierement attention aux instruc-
tions de sécurité et aux avertissements qui y
sont contenus.

Faites installer I'équipement par un électricien
professionnel possédant la formation et I'exper-
tise nécessaires.

Portez également attention a la réglementation
concernant les installations électriques dans vo-
tre pays.

Exigences relatives a la prise de courant
A DANGER Prises de courant inap-
propriées

Une prise de courant inappropriée peut provoquer un
court-circuit, une décharge électrique, une explosion,
un incendie ou des brdlures.

>

>

Utilisez uniqguement un type de prise de courant
adapté a cette installation (voir Types de prise de
courant/fiches d'alimentation convenables).

N'utilisez que des prises de courant répondant
aux exigences de qualité des surfaces de contact
et de serrage (voirExigences de qualité des pri-
ses de courant).

Evitez tout contact direct entre les vis de serrage
et le fil. Il est préférable d'utiliser des gaines aux
extrémités des fils.

Evitez de serrer le fil a I'isolant.

Prise de courant convenable/types de fiche d'alimen-

tation
- NEMA6-50
a NEMA 6-50

[} Douille/prise
I NEMA 14-50
| . o Douille/prise

10| RO
| I

Exigences relatives a la qualité des prises de courant



c D

La surface de contact ne fait que la moitié de la
hauteur de contact de la fiche

La surface de contact fait plus que la hauteur de
contact de la fiche

Surface de contact minime entre la vis de serrage
et le fil toronné.

Surface de contact large entre la plaque de ser-
rage et le fil toronné

®

Exigences relatives a I'installation du cable
A DANGER Cable d'alimentation in-
approprié

L'utilisation de cables d'alimentation inappropriés ou
de courants excessivement élevés peut provoquer un
court-circuit, une décharge électrique, une explosion,
un incendie ou des brilures.

>  Le cable doit étre protégé par un fusible de 50A.

> N'utilisez qu'un céble en cuivre d'un calibre amé-
ricain minimal de 8, idéalement de 6.

Exigences relatives a une installation a I'extérieur

A DANGER Contact direct avec la
pluie

Le contact direct de I'équipement de recharge exté-
rieur avec la pluie peut provoquer un court-circuit,
une décharge électrique, une explosion, un incendie
ou des brdlures.

»  Evitez tout contact direct entre 'équipement de
recharge et la pluie.

> Utilisez un boitier étanche a la pluie NEMAS3R.

Configuration

Remplacement des cables d'alimenta-
tion et des cables du véhicule

A DANGER Décharge électrique

Risque de blessure grave ou mortelle par électrocu-
tion.

»  Débranchez toujours le cable d'alimentation de
la prise électrique et débranchez le cable du vé-
hicule de la borne de recharge du véhicule avant
de remplacer le cable d'alimentation.

>  Remplacez un cable uniqguement dans un envi-
ronnement sec.

> Utilisez seulement des cables homologués par
Porsche.

> Consultez le chapitre «Etendue de la fourniture» 3 la

page 51.

Dans certains pays, comme la Norvege, I'ltalie, le
Portugal et 'Espagne’, le céble d'alimentation peut
uniquement étre remplacé par un électricien quali-
fié. Porsche recommande de recourir a un partenaire
d'entretien Porsche agréé.

1. Ala date d'impression. Renseignez-vous auprés de votre concessionnaire Porsche agréé ou de votre fournisseur local d'électricité.

@
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Fig. 28: Connexions au module de commande

Le cable d'alimentation A se débranche et se branche
sur I'extrémité supérieure du module de commande.

Le cable du véhicule B se débranche et se branche
sur l'extrémité inférieure du module de commande.

®

Débranchement des cables

Fig. 29: Débranchement des cables

v

La recharge de la batterie haute tension est ter-
minée et la prise de courant du véhicule est dé-
branchée de la borne de recharge du véhicule.

La fiche a été débranchée de la prise électrique.

Retirez la vis C (Fig. 29) a I'aide d'un outil adé-
quat.

Levez le levier A (Fig. 29).

Tirez la fiche B (Fig. 29) jusqu'au premier point
de résistance.

Abaissez le levier A (Fig. 29).
Débranchez entiérement la fiche B (Fig. 29).

Fixation des cables

Fig. 30: Fixation des cables et des fiches

v
1.

o B WD

Le levier A (Fig. 30) est abaissé.

Insérez la fiche B (Fig. 30) dans le module de
commande jusqu'au premier point de résistance.

Levez le levier A (Fig. 30).
Insérez entiérement la fiche B (Fig. 30).
Abaissez le levier A (Fig. 30).

Fixez la fiche B (Fig. 30) au module de com-
mande a I'aide de la vis C (Fig. 30).



Mise en service et configuration
Prise en main

Configurez les réglages suivants avant d'utiliser le
chargeur une premiére fois.

@ Information

— Les options avec la mention Passer peuvent étre
ignorées. Un réglage n'est pas configuré dans ce
cas.

— Les réglages peuvent toujours étre modifiés sur
I'affichage (%X).

Langue et pays

1. Sélectionnez une langue dans la liste. Confirmez
votre sélection.
2. Sélectionnez un pays dans la liste.

Confirmez la langue et le pays sélectionnés.

Transmission de données

> Lisez et confirmez les directives pour la trans-
mission des données.

Mises a jour logicielles

Afin de garantir la pleine fonctionnalité et le fonction-
nement fiable du chargeur, la version logicielle la plus
récente doit toujours étre installée.

>  Sélectionnez et confirmez la mise a jour logicielle
automatique.
Activé Le chargeur vérifie si des mises a jour
logicielles sont disponibles et les télécharge au-
tomatiquement.
L'installation peut alors étre démarrée directe-
ment ou reportée a plus tard.

®

Arrét Le chargeur vérifie si des mises a jour logi-
cielles sont disponibles et affiche un message
correspondant. Le téléchargement peut alors
étre lancé manuellement.

Une fois le téléchargement terminé, l'installation
peut alors étre démarrée directement ou repor-
tée a plus tard.

Si une connexion Internet avec le chargeur ne peut
étre établie, les mises a jour logicielles peuvent
également étre téléchargées manuellement en pas-
sant par I'adresse Web dans la zone E-Performance
(https://www.porsche.com) et installées au moyen
de I'application Web.

Sélection d'un réseau

Sélectionnez I'option de connexion a un réseau rési-
dentiel. L'option peut étre ignorée avec Passer. En-
suite, aucune connexion n'est établie avec un réseau
domestique. Lorsque le chargeur est connecté a un
réseau domestique existant, des fonctions et infor-
mations avancées sont disponibles. La connexion est
possible par WiFi ou par un réseau de courants por-
teurs en ligne (CPL). Si aucun réseau domestique
n'est disponible, un point d'accés sans fil peut étre
configuré sur le chargeur.

@ Information

Les réseaux Wi-Fi publics sans protection par mot de
passe ne sont pas pris en charge et ne peuvent pas
étre utilisés.

Connexion par Wi-Fi
1. Sélectionnez I'option Wi-Fi.

2. Sélectionnez le réseau résidentiel dans la liste
des réseaux Wi-Fi détectés.

3. Saisissez, puis confirmez votre mot de passe.

@

Configuration

Connexion par bouton jumelage CPL

1. Sélectionnez I'option Bouton jumelage CPL.

2. Lancez le processus de configuration de la con-
nexion sur le modem CPL. Confirmez en appuy-
ant sur OK sur le chargeur.

Une fois que la configuration est connectée, con-
firmez en sélectionnant Connecter.
= La connexion au réseau CPL est établie.

Si une connexion au réseau CPL est établie, le sym-
bole [@] s'affiche dans la barre d'état.

Connexion par code de sécurité CPL

Pour cette méthode, il faut utiliser un appareil sur
lequel est installé le logiciel de contrdle du réseau
CPL.

1. Pour établir une connexion a un réseau CPL a
I'aide du code de sécurité, sélectionnez Code de
sécurité CPL.
®» |e code de sécurité s'affiche a I'écran.

2. Saisissez le code de sécurité dans le menu perti-
nent du logiciel de contrdle pour le réseau CPL
afin d'intégrer le chargeur au réseau CPL.
®» |aconnexion au réseau CPL est établie.

Si une connexion au réseau CPL est établie, le sym-

bole [@] s'affiche dans la barre d'état.

@ Information

Caractéristiques CPL :

- Interfaces séparées vers le véhicule et vers I'in-
frastructure

- CPLselon IEEE P1901

- Prise de maison AV

- Chiffrement : 128-bit AES

- Bande de fréquence : 2-30 MHz
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Profils d'utilisateur (User Profiles (Ap-
pariement PorschelD)

Lorsque le chargeur est associé a votre ID Porsche,
les informations relatives au chargeur et les proces-
sus de recharge peuvent s'afficher dans My Porsche
ou dans I'appli Porsche Connect.

Pour associer le chargeur a votre ID Porsche:

> Invoquez le site Web indiqué sur I'affichage du
chargeur dans le navigateur de votre dispositif et
saisissez le code utilisateur.

-ou-

Balayez le code QR affiché sur le chargeur. Vous

pouvez balayer le code QR comme suit:

- Avaide de I'appli Porsche Connect (Mon
compte > Cables de recharge et dispositifs
> Balayer le code QR).

- Araide de la caméra de votre dispositif
(i0S 11 ou supérieur, différent pour An-
droid).

- Araide d'une application dédiée pour le ba-
layage des codes QR.

Lorsque le chargeur est correctement associé, |'As-
sistant d'installation passe a |'étape suivante.

Connecter le gestionnaire d'alimenta-
tion

Si un gestionnaire de I'énergie est disponible, il est
possible d'établir une connexion avec ce dernier. Le
gestionnaire d'alimentation prend alors le contréle du
processus de recharge.

»  Pour les instructions de connexion, reportez-
vous aux directives d'utilisation du gestionnaire
d'alimentation.

®

Si aucun gestionnaire de puissance n'est disponible,
le véhicule sera rechargé au courant de recharge saisi
sur le chargeur :

» Réglages £ > Régler courant recharge

> Consultez le chapitre «Régler le courant de re-
charge» a la page 64.

Point d'acces

Sil'intégration dans un réseau résidentiel n'est pas
possible, le chargeur peut activer un point d'acces
sans fil et établir une connexion a I'application Web.

> Pour activer un point d'acces sans fil, cliquez sur
Activer point d'acces sans fil.

Une fois qu'un point d'accés a été activé, le symbole
@, s'affiche dans la barre d'état.

@ Information

Avec les systéemes Android, il se peut que la conne-
xion doive étre confirmée séparément pour qu'une
connexion au point d'acces sans fil soit établie.

Régler le courant de recharge

En I'absence de gestionnaire d'alimentation sur le
réseau résidentiel, le courant de recharge maximal
autorisé pour le chargeur peut étre défini ici.

La valeur maximale affichée est déterminée par les
types de céables qui sont connectés.

»  Définissez le courant de recharge sur la valeur
maximale disponible dans le réseau électrique
utilisé pour le chargeur. Utilisez les boutons Plus
et Moins pour ce faire.

> Consultez le chapitre «Limitation du courant de re-
charge» a la page 68.

Protection de I'appareil

Pour éviter qu'un véhicule non autorisé ne soit con-
necté au chargeur, une invite exigeant le NIP peut
étre configurée.
1. Pour activer l'invite du NIP, sélectionnez Activé.
2. Entrez un NIP a 4 chiffres et confirmez.
3. Entrez le NIP de nouveau et confirmez-le.

®» | 'activation de l'invite du NIP est confirmée.

Finalisation du processus de configura-

tion

> Vérifiez les réglages que vous avez saisis a |'aide
de 'option Sommaire et terminez I'installation.

Premiére utilisation de I'application
Web

Avant de pouvoir utiliser le chargeur et le Web Appli-
cation pour une utilisation quotidienne, il faut d'abord
configurer le chargeur. Ensuite, vous devez établir
une connexion entre votre appareil (PC, tablette ou
téléphone intelligent) et le chargeur.

Exigences pour la premiére utilisation de
I'application Web

Ayez en main les informations suivantes lors de la
premiére utilisation de Web Application :

- Lalettre contenant les données d'acces du Por-
sche Mobile Charger Connect pour ouvrir une
session dans Web Application du chargeur

- Les données d'acces de votre réseau domestique

- Les données d'acces du profil d'utilisateur (pour
I'associer a votre ID Porsche)



Les navigateurs suivants sont pris en charge par I'ap-

plication Web :

- Google Chrome, version 57 ou une version ulté-
rieure (recommandée)

- Mozilla Firefox, version 52 ou une version ulté-
rieure (recommandée)

- Microsoft Internet Explorer, version 11 ou une
version ultérieure

- Microsoft Edge

- Apple Safari, version 10 ou une version ultérieure

Ouverture de session pour le char-
geur

(D Information

Les données de connexion au chargeur trouvent dans
la lettre ci-jointe contenant les données d'acces. Le
champ de sécurité contient les codes d'acces (NIP

et CDP). Ce champ comporte une encre spéciale qui
recouvre ces codes.

Les codes ne sont visibles que lorsque ce champ est
humidifié avec de I'eau courante.

Ne frottez pas et ne grattez pas le champ en I'hu-
midifiant, car les codes pourraient également étre
endommageés.

v Lechargeur est activé.

v Lalettre contenant les données d'accés est en
main.

1. Repérez le NIP dans la lettre. Pour ce faire, hu-
midifiez le champ de sécurité pour que le NIP
devienne visible.

2. Entrezle NIP.

®

Début de la configuration du char-
geur

La configuration du chargeur s'effectue a I'aide de
I'assistant de configuration, qui accompagne l'utilisa-
teur tout au long des étapes d'installation. Vous de-
vez terminer la configuration pour utiliser le chargeur
convenablement.

> Veuillez lire les instructions d'utilisation du Porsche
Mobile Charger Connect pour en savoir plus sur la
configuration du chargeur.

Apercu
L'application Web offre davantage d'options de régla-
ges que celles du dispositif.

Fig. 31: Apercu de I'application Web

A Session de recharge courante
Affiche l'information de la session de recharge
courante, comme I'heure de début et la durée de la
session de recharge.

Configuration

B Etat du dispositif

Affiche l'information sur le dispositif, par exemple:

- I'état de recharge actuel;

- la connexion réseau utilisée;

- I'état de connexion au gestionnaire d'alimen-
tation (le cas échéant);

- ladisponibilité d'une mise a jour logicielle;

- ladésactivation du moniteur de mise a la
terre.

Capacité de recharge actuelle

Le flux de courant de I'alimentation électrique (en

kilowatts) du chargeur 4 la charge.

Progression de la courbe : La courbe montrée indi-

que la progression temporelle de la puissance de

recharge a partir du début de la recharge ainsi que

la consommation d'énergie totale (en kilowatts).

Dans la courbe, sélectionnez une heure pour con-

sulter la puissance de recharge instantanée.

Consommation

La consommation d'énergie totale de la session de

recharge actuelle (en kilowattheures).

Etat de charge

La couleur utilisée dans I'apergu indique I'état de

recharge du dispositif:

- Rouge: message d'erreur;
- Bleu: recharge en pause;
- Vert: le véhicule est en cours de recharge;

- Blanc: aucun véhicule n'est branché au char-
geur.
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Fonctionnement

Notice technique d'utilisation

Dans certains pays, les autorités compétentes doi-
vent étre informées lorsque vous branchez un équi-
pement de recharge pour véhicule électrique.

> Vérifiez I'obligation d'informer les autorités et les
exigences légales de fonctionnement avant de
connecter I'équipement de charge.

AVIS

Dommage du chargeur
»  Placez toujours le chargeur sur une surface sta-
ble pendant la recharge.

»  Porsche recommande d'utiliser le chargeur dans
la prise murale de base ou la station de recharge.

Dans certains pays, p. ex., en Suisse ', le char-
geur ne peut étre utilisé que dans l'installation
murale de base ou dans la borne de recharge.

» N'immergez pas le chargeur dans I'eau.
> Protégez le chargeur de la neige et du givre.

» Manipulez le chargeur avec soin et protégez-le
de tout dommage potentiel (écrasement, chute,
traction, pliage et coincement).

»  N'ouvrez pas le boitier du chargeur.

®

Le chargeur peut fonctionner uniquement dans une
plage de température située entre —30 °C et +50 °C
(22 °F et +122 °F).

»  Afin d'éviter une surchauffe pendant le fonction-
nement, n'exposez pas le chargeur de fagon con-
tinue aux rayons directs du soleil. En cas de
surchauffe du chargeur, la recharge est automa-
tiquement interrompue jusqu'a ce que la tempé-

rature diminue et revienne dans la plage normale.

»  Sile chargeur est trop chaud ou trop froid,
laissez-le revenir lentement a la plage de tem-
pérature de fonctionnement; ne tentez pas de
le refroidir ou de le réchauffer, par exemple en
le refroidissant avec de I'eau froide ou en le ré-
chauffant avec un seche-cheveux.

Dommage du chargeur

Recharge
Remarques sur la recharge
Borne de recharge du véhicule

Pour obtenir des renseignements sur le branchement
et le débranchement du céable du véhicule sur la
borne de recharge du véhicule et concernant I'état
de recharge et de connexion au niveau de la borne de
recharge du véhicule:

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.

A DANGER Electrocution, incendie

Risque de blessure grave ou mortelle par incendie ou
électrocution.

»  Suivez toujours la séquence spécifiée pour le
processus de recharge.

» Ne débranchez pas le cable du véhicule dans la
borne de recharge du véhicule durant le proces-
sus de recharge.

» Terminez le processus de recharge avant de dé-
brancher le cable du véhicule de la borne de
recharge du véhicule.

» Ne débranchez pas le chargeur de la prise élec-
trique durant le processus de recharge.

Les erreurs apparaissent sur |'affichage et sont indi-
quées par des DEL rouges. Le message d'erreur, la
cause et une mesure de correction seront affichés.

» Consultez le chapitre «Dysfonctionnements» a la
page 79.

1. Ala date d'impression : Pour obtenir de plus amples renseignements, adressez-vous a votre concessionnaire Porsche agréé.

@



Temps de recharge

La durée de recharge peut varier en fonction des
facteurs suivants:

- laprise électrique utilisée (prise résidentielle ou
prise industrielle);

- latension secteur et courant électrique du ré-
seau propres au pays;

- lesréglages de la limite de courant de recharge
sur le chargeur;

- les fluctuations de la tension sur le réseau élec-
trique;

- latempérature ambiante du véhicule et du char-
geur. Les temps de recharge peuvent étre plus
longs a des températures supérieures et infé-
rieures extrémes de la température ambiante au-
torisée;
> Consultez le chapitre «Activation et désactiva-
tion du moniteur de mise a la terre» a la page
68.

- latempérature de la batterie haute tension et du
module de commande;

- lactivation de la préclimatisation ou du chauf-
fage dans I'habitacle;

- lacapacité de transmission de courant admis-
sible de la prise électrique et de la prise de cou-
rant du véhicule.

@ Information

Plusieurs versions de cables sont proposées en raison
des différences de réseau électrique d'un pays a un
autre. C'est pourquoi il n'est pas toujours possible

de tirer parti de la pleine puissance de recharge.

Pour obtenir de plus amples renseignements, adres-
sez-vous a votre concessionnaire Porsche agréé.

®

Démarrage, pause et arrét de la re-
charge

Démarrage du processus de charge

1. Branchez la fiche dans la prise électrique.
© Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'al-
lume.
O DEL d'état s'allumant en blanc.
® ['écran s'allume.

2. Branchez la prise de courant du véhicule dans la
borne de recharge du véhicule.
© Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'al-
lume.
O Les DEL d'état blanches clignotent.
Pour obtenir des renseignements sur le branche-

ment du cable du véhicule dans la borne de re-
charge du véhicule:

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.
=® Aprés un autotest réussi et lorsque la con-
nexion est établie, les DEL d'état blanches
s'allument.
3. Le processus de recharge démarre automatique.

© Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'al-
lume.
O Les DEL d'état vertes clignotent.

4. Apres quelques minutes, I'affichage passe en
mode veille.
® Le véhicule est en cours de recharge.

Fonctionnement

@ Information

La recharge est gérée par le véhicule. Le proces-
sus de recharge ne peut étre arrété qu'a partir du
véhicule.

L'état de recharge est indiqué sur I'affichage, a
condition que le chargeur ne soit pas en mode
veille. L'affichage peut étre de nouveau allumé en
appuyant sur le bouton d'alimentation ©.

Un dispositif d'arrét a haute température empé-
che la surchauffe pendant la recharge.

Mise en pause de la recharge

La recharge est contrdlé par le véhicule et peut étre
mise en pause, p. ex., afin d'optimiser la consomma-
tion énergétique.

Lorsque la recharge est mise en pause, cet état sera
indiqué sur le module de commande:

© Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'al-
lume.

COles LED d'état bleues clignotent.
L'écran s'allume.

La recharge du véhicule recommence automatique-
ment. Le processus de recharge peut étre arrété a
partir du véhicule.

Arrét de la recharge

v/ Larecharge a bien été effectuée.

© Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'al-
lume.

O Les DEL d'état vertes s'allument.

L'affichage s'allume et affiche des informations
sur le processus de recharge terminé. Apres
quelques minutes, le chargeur passe en mode
veille.
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» Débranchez la prise de courant du véhicule de la
borne de recharge du véhicule.

Limitation du courant de recharge

Le module de commande détecte automatiquement
la tension et l'intensité du courant disponible. La
puissance a utiliser pour la recharge peut étre réglée
4 l'aide de la limitation du courant de recharge. A

la livraison, le courant de recharge est automatique-
ment limité a 50 % afin d'éviter une surchauffe de
I'installation électrique.

Si le chargeur est connecté a un gestionnaire d'éner-
gie, celui-ci limite le courant de recharge conformé-
ment aux valeurs fixées dans le gestionnaire d'éner-
gie. Le courant de recharge maximum disponible peut
également étre diminué par d'autres appareils du ré-
seau résidentiel, p. ex., un chauffage électrique ou

un chauffe-eau. La puissance de recharge ne doit
jamais afficher une valeur supérieure a la puissance
maximale disponible sur le circuit électrique utilisé.
En cas de doutes a ce sujet, communiquer avec un
électricien qualifié.

Lorsque I'appareil est branché sur une prise de cou-
rant industrielle, la puissance de recharge est auto-
matiquement réglée a 50 % apres le débranchement
de la fiche secteur ou aprées une panne de courant

Brancher et charger

Avec la fonction Plug & Charge, le véhicule peut étre
rechargé a l'aide d'une infrastructure de recharge ap-
propriée dans des zones privées et publiques, sans
qu'il soit nécessaire de réinitialiser manuellement le
processus de recharge sur la station de recharge ou
le chargeur. Le processus de recharge est facturé
automatiquement sur la base du contrat avec le four-
nisseur de recharge.

®

v/ Fonctions de recharge intelligentes activées sur
le véhicule.

v Infrastructure de recharge adaptée 4 la fonction
Plug & Charge.

v/ Le contrat avec le fournisseur de recharge com-
prend la fonction Plug & Charge.

Private Plug & Charge

Si la protection de I'appareil est activée pour le Mo-
bile Charger Connect, la recharge ne peut étre lancée
qu'en entrant le code PIN > Consultez le chapitre
«Protection de I'appareil» a la page 64. Cela permet
de protéger les données contre I'acces par des tiers.

Liste des véhicules (enregistrer le véhicule)

Aprés avoir saisi le code PIN, vous devez indiquer si
vous voulez ajouter le véhicule a la liste de véhicules
du Mobile Charger Connect. Avec l'autorisation, un
appairage unique du véhicule avec le Mobile Charger
Connect permet de reconnaitre immédiatement le
véhicule aprés avoir branché le cable de recharge et
d'autoriser le processus de recharge. Il n'est donc
plus nécessaire d'entrer un code PIN pour tout autre
processus de recharge avec ce véhicule.

Acces a la liste des véhicules

Plusieurs véhicules peuvent étre enregistrés dans le
Mobile Charger Connect. Chaque véhicule est indiqué
séparément dans la liste des véhicules.

»  SélectionnerRéglages £¢ »> une liste de véhicu-
les.

Cette liste permet de supprimer des véhicules.

Activation et désactivation du moni-
teur de mise a la terre

A DANGER Electrocution, court-cir-

cuit, incendie, explosion

L'utilisation du chargeur sans moniteur de mise a la
terre actif peut provoquer des décharges électriques,

des courts-circuits, des incendies, des explosions ou
des brlures.

» De préférence, le chargeur doit étre utilisé sur un
réseau électrique mis a la terre.

» Désactivez le moniteur de mise a la terre seule-
ment sur un réseau électrique non mis a la terre.

»  Activez le moniteur de mise a la terre sur un
réseau électrique mis a la terre.

> Consultez le chapitre «Activation du moniteur
de mise a la terre» a la page 69.

Désactivation du moniteur de mise a la terre

v/ Le message d'erreur concernant le fil de terre
mangquant ou interrompu s'affiche a I'écran.

v/ Le moniteur de mise 2 la terre a interrompu
le processus de recharge ou I'empéche de com-
mencer.

© Le bouton de marche s'allume en rouge.
( DEL d'état rouges qui s'allument.
Un message d'erreur s'affiche a I'écran.

1. Pour désactiver le moniteur de mise a la terre,

accusez réception du message d'erreur en ap-
puyant sur Confirmer.

2. Maintenez le bouton de marche © enfoncé pen-
dant 3 secondes.



3. Accusez réception de la désactivation du moni-
teur de mise a la terre en appuyant sur Confir-
mer.
® Le moniteur de mise a la terre reste aussi

désactivé pendant les sessions de recharge
ultérieures.

Activation du moniteur de mise a la terre

Si vous utilisez le chargeur sur un réseau électri-
que mis a la terre, activez le moniteur de mise ala
terre.

1. Ouvrez le menu Moniteur de mise a la terre (Ré-
glages £ > Moniteur de mise a la terre).

2. Activez le moniteur de mise a la terre en appuy-
ant sur Activer.

Lorsque le Moniteur de mise a la terre est activé,
I'élément de menu Moniteur de mise a la terre
n'apparait pas dans le menu Réglages £X.

Ouverture de session dans I'appli-
cation Web

Pour utiliser I'application Web normalement, sélec-
tionnez le profil Utilisateur domicile. Le profil Service
clients propose davantage d'options de réglages et il
est congu pour étre utilisé par votre concessionnaire
Porsche agréé.

v/ Données d'acceés en main.

1. Dans le champ Utilisateur, sélectionnez I'utilisa-
teur correspondant.

2. Entrez le mot de passe (dans la lettre contenant
les données d'acces).

®

@ Information

Aprés 25 minutes d'inactivité, 'utilisateur est auto-
matiquement déconnecté de |'application Web.

Ouverture de I'application Web

D'autres options de configuration et des informations
détaillées sur les processus de recharge précédents
peuvent étre affichées a I'aide d'une application Web,
qui est propre a chaque chargeur.

@ Information

- Enfonction du navigateur utilisé, I'application
Web ne s'ouvre pas immédiatement. Au lieu de
cela, les renseignements relatifs aux réglages de
sécurité du navigateur s'affichent dans un pre-
mier temps.

— L'entrée du code réseau pour l'affichage de I'ap-
plication Web dépend du systeme d'exploitation
de l'appareil.

Ouverture de I'application Web par le point
d'acces sans fil

L'application Web peut étre invoquée a I'aide d'un
appareil final (PG, tablette ou téléphone intelligent)
par un point d'accés configuré par le chargeur.
Pour configurer un point d'acces:

>  Consultez le chapitre «Point d'accés» a la page
64.

> Pour ouvrir I'application Web lorsqu'un point
d'accés sans fil est actif, entrez 'adresse IP
suivante dans la ligne d'adresse du navigateur:
192.168.0.1

Fonctionnement

Ouverture de I'application Web par Wi-Fi

L'application Web peut étre invoquée dans le navi-
gateur sur un dispositif (ordinateur, tablette ou télé-
phone intelligent) qui est connecté au méme réseau
résidentiel que le chargeur.

- Saisissez I'adresse IP actuelle du chargeur dans
la ligne d'adresse du navigateur. Vous trouverez

I'adresse IP actuelle sous Réglages £ > Réseau

> Information réseau.

—ou-

Saisissez le nom de I'h6te du chargeur dans la
ligne d'adresse du navigateur. Vous trouverez le
nom de I'hote dans la lettre contenant les don-
nées d'acces.

> Pour obtenir de plus amples renseignements

sur I'application Web, reportez-vous aux di-

rectives a I'adresse https://www.porsche.com/in-
ternational/aboutporsche/e-performance/help-and-
contact/
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Utilisation de I'application Web
Ouverture de I'application Web
Etablissement d'une connexion au chargeur

Si le chargeur a été intégré a votre réseau résidentiel
existant (Wi-Fi ou Powerline Communication) durant
la configuration, vous pouvez accéder a I'application
Web au moyen de I'adresse IP attribuée.

Pour en savoir plus sur I'établissement de connexions
réseaux > Consultez le chapitre «Connexions» a la
page 71..

Ouverture de I'application Web par Wi-Fi

v/ L'appareil et le chargeur se trouvent sur le méme
réseau Wi-Fi.

1. Ouvrez le navigateur.

2. Dans la barre d'adresse du navigateur : entrez
I'adresse IP attribuée durant la configuration
(sous Réglages £2 » Réseaux > Information ré-
seau sur le chargeur) ou le nom de I'héte du
chargeur (fourni dans la lettre contenant les don-
nées d'acces).

Ouverture de I'application Web par communica-
tion Powerline

v/ L'appareil et le chargeur se trouvent sur le méme
réseau au moyen d'une connexion CPL.
1. Ouvrez le navigateur.

2. Dans labarre d'adresse du navigateur : entrez
I'adresse IP attribuée durant la configuration
(sous Réglages £2 » Réseaux » Information ré-
seau sur le chargeur).

®

Ouverture de I'application Web par le point d'ac-
cés sans fil

Vous pouvez également établir une connexion au
moyen du point d'acces sans fil. Le chargeur fournit

un point d'acces sans fil protégé par un mot de passe.

Une connexion manuelle est requise. Un appareil
compatible Wi-Fi peut se connecter au point d'accés
sans fil et accéder a I'application Web du chargeur.
L'intégration au réseau domestique peut étre effec-
tuée en tout temps depuis I'application Web.

v Le chargeur est activé. Le chargeur active son
point d'accés Wi-Fi automatiquement.

1. Appuyez sur I'icone de réseau ou de Wi-Fi dans
la barre d'information de votre appareil.

2. Sélectionnez un réseau Wi-Fi dans la liste. Le
nom du réseau Wi-Fi correspond au SSID de la
lettre contenant les données d'acces et il s'affi-
che comme ICCPD-##H#H###H.

3. Appuyez sur le bouton Connecter.

4. Entrez le code réseau dans le champ Clé de sé-
curité (indiqué dans la lettre contenant les don-
nées d'accés comme Wi-Fi PSK).
®» | aconnexion au réseau Wi-Fi est établie.

Remarque: Pour les systémes d'exploitation
Windows 10, vous devez premiérement en-
trer le NIP du routeur. Sélectionnez le lien
Connecter en utilisant un code de sécurité
réseau, puis entrez le code.

5. Ouvrez le navigateur.

Entrez I'adresse IP suivante dans la barre
d'adresse du navigateur. 192.168.0.1.

@ Information

Lorsque I'appareil fait partie d'un réseau domestique,
il n'a plus acces a I'application Web au moyen de
I'adresse IP du point d'accés sans fil (192.168.0.1).
Vous devez alors utiliser I'adresse IP générée automa-
tiquement ou le nom de I'hdte du chargeur.

— Entrées d'adresse IP existantes:
- Web Application: Service > Information sur
le dispositif
- Chargeur: Réglages £2 » Réseaux » Infor-
mation réseau
- Entrées de noms d'hote existants:
—  Lettre contenant les données d'accés

- Web Application: Service > Information sur
le dispositif

Transfert vers I'application Web

(D Information

En fonction du navigateur utilisé, I'application Web
ne s'ouvre pas immédiatement. Au lieu de cela, les
renseignements relatifs aux réglages de sécurité du
navigateur s'affichent dans un premier temps.

1. Sélectionnez I'option Avancé du message d'aver-
tissement affiché dans le navigateur.

2. Dans la boite de dialogue suivante, sélectionnez
Ajouter une exception.
» |e certificat SSL est confirmé et I'application
Web s'ouvre.



Historique de recharge

Les sessions de recharge du chargeur sont indiquées
chronologiquement ici. L'information suivante est
disponible pour chaque session de recharge:

- Heure

- Délai de recharge

- Consommation

- Codts (en présence d'un gestionnaire d'alimenta-
tion)

- Compte utilisé (si un compte est sélectionné du-
rant la session de recharge active)

L'application Web permet I'exportation de I'historique

de recharge en tant que fichier Excel.

1. Sélectionnez Exporter l'historique de recharge.

2. Naviguez jusqu'a I'emplacement de mémoire
voulu, puis enregistrez le fichier.

@ Information

Pour chaque session de recharge active, les comptes
Travail ou Privé peuvent étre sélectionnés aux fins
d'évaluation. Vous pouvez choisir le compte dans I'in-
formation de la session de recharge courante (icéne
idans la barre de menu) du chargeur. La sélection
est également adoptée pour la prochaine session de
recharge et elle doit étre réattribuée au besoin.

Connexions

Pour accéder a I'application Web du chargeur ainsi
qu'a ses renseignements et réglages, l'appareil et le
chargeur doivent étre connectés au réseau domesti-
que (par une connexion Wi-Fi ou CPL). La connexion
Internet du réseau domestique permet d'utiliser tou-
tes les fonctions de |'application Web.

®

S'iln'y a pas de réseau domestique disponible sur le
lieu d'utilisation, vous pouvez utiliser votre appareil
(ordinateur, tablette ou téléphone intelligent) pour
vous connecter directement au chargeur par l'inter-
médiaire de son point d'accés Wi-Fi. Toutefois, ce
type de connexion n'offre aucune connexion Internet.
Donc, seules les fonctions installées localement sont
disponibles.

@ Information

Lorsque l'appareil fait partie d'un réseau domestique,
il n'a plus accés a I'application Web au moyen de
I'adresse IP du point d'acces sans fil (192.168.0.1).
Vous devez alors utiliser 'adresse IP générée automa-
tiquement ou le nom de I'hdte du chargeur.

— Entrées d'adresse IP existantes:
- Web Application: Service » Information sur
le dispositif
— Chargeur: Réglages £2 > Réseaux » Infor-
mation réseau
— Entrées de noms d'héte existants:
—  Lettre contenant les données d'accés

- Web Application: Service » Information sur
le dispositif

@ Information

Vous devrez vous reconnecter si durant le processus
de configuration le systéme passe du mode de point
d'acces sans fil a une connexion de réseau Wi-Fi
avant de revenir au mode de point d'accés sans fil.

Le passage au réseau domestique est possible sans
redémarrage avec Powerline Communication lorsqu'il
existe une connexion avec un point d'acces sans fil.

Fonctionnement

@ Information

Dans I'application Web, la connexion au point d'acces
sans fil ne doit étre désactivée que si la connexion a
un réseau domestique est possible.

>  Sélectionnez la connexion réseau souhaitée
(point d'accés sans fil, Wi-Fi, communication Po-
werline).

Point d'acces

Votre appareil peut se connecter directement au
chargeur au moyen de son point d'accés Wi-Fi inté-
gré.

1. Sélectionnez la fonction Configurer un point
d'acces sans fil.

2. Dans les réglages, entrez le nom du réseau et le
code de sécurité du point d'acces sans fil.

> Pour en savoir plus sur I'établissement d'une
connexion a un point d'acces sans fil, > Consultez
le chapitre «Ouverture de I'application Web» a la
page 70..

Point acceés sans fil

@ Information

Si le chargeur est déja connecté a I'appareil au moyen
d'un point d'acces sans fil, il n'est pas possible d'éta-
blir simultanément une connexion au réseau Wi-Fi.
Vous devez premierement désactiver le point d'accés
sans fil.

1. Activez le Wi-Fi.

2. Sélectionnez |'option Connexion au réseau.
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3. Sélectionnez le réseau correspondant dans la
liste, puis entrez le Clé de sécurité. Réseau diffé-
rent : Sélectionnez cette option lorsque le réseau
doit étre masqué.

4. Indiquez que I'adresse IP doit étre attribuée au-
tomatiquement (recommandé).
®» | 'adresse IP s'affiche des I'établissement de

la connexion réseau.
Dans la liste, I'état du réseau apparait
comme Connecté.

Gestion des réseaux Wi-Fi

Option Explication

Réseau différent >  Sélectionnez cette
option lorsqu'il
s'agit d'un réseau
masqué.

Gérer les réseaux con-  »

Sélectionnez I'op-
nus tion Supprimer
pour supprimer les
réseaux enregis-
trés. Le chargeur
sélectionne alors
toujours le réseau
pertinent.

Déconnexion de la connexion réseau

1. Sélectionnez le réseau avec lequel une connexion
est établie.

2. Sélectionnez I'option Déconnecter pour décon-
necter la connexion au réseau Wi-Fi.

®

Configuration de la connexion réseau

1. Sélectionnez le réseau avec lequel une connexion
est établie.

2. Sélectionnez 'option Configurer pour modifier
les réglages de I'adresse IPv4 et du serveur DNS.

@ Information

Une bande de fréquence de 2,4 GHz est utilisée pour
la connexion réseau. En cas de problemes de conne-
xion, désactivez la bande de fréquence 5 GHz sur le
routeur du réseau.

Communication Powerline

Outre le Wi-Fi, vous pouvez également connecter vo-
tre chargeur au réseau domestique par l'intermédiaire
d'une connexion CPL. Le réseau électrique existant
est utilisé pour établir un réseau local en vue du
transfert de données. Le chargeur est enregistré en
tant que client dans le réseau CPL.

Pour établir une connexion, utilisez le bouton de ju-
melage pour connecter le modem CPL au chargeur.
Dans ce cas, le chargeur est automatiquement jumelé
au modem CPL. Vous pouvez également établir une
connexion en entrant le code de sécurité du chargeur
sur le modem CPL.

1. Activez Communication Powerline (CPL).
2. Ajout du chargeur au réseau CPL:
- Option 1: Avec le bouton de jumelage:

a. Sélectionnez 'option Se connecter avec la
méthode CPL Push dans I'application Web.

Sélectionnez b. Démarrer I'appariement.

c. Appuyez sur le bouton de jumelage du
modem CPL dans les deux minutes pour
amorcer I'établissement d'une connexion.

@

d. Sélectionnez le bouton Connecter pour
confirmer le jumelage.

- Option 2: En entrant le code de sécurité
CPL:
a. Sélectionnez l'option Etablir la connexion
au moyen d'une clé de sécurité CPL. Le code
de sécurité s'affiche.
b. Entrez le code de sécurité dans les régla-
ges de votre modem CPL.

®» | e chargeur est intégré au réseau CPL et
une connexion est établie.

Connexion CPL au véhicule

Cette fonction est seulement visible et configurable
pour l'utilisateur Service a la clientele. Avec la désac-
tivation de la connexion CPL, aucune autre donnée
n'est transférée par cable au véhicule.

Cet état est nécessaire dans le cadre de certaines
mesures.

Avec le transfert de données, la recharge fondée sur
le protocole de recharge est activée par défaut (com-
munication de haut niveau).

Sans le transfert de données, le processus de re-
charge est fondé sur les valeurs électriques essen-
tielles (modulation d'impulsions en durée).



Ajout d'un gestionnaire d'alimentation

Pour s'assurer que le gestionnaire d'alimentation
prend le contréle de la recharge, le chargeur (disposi-
tif EEBus) et le gestionnaire d'alimentation doivent
premiérement étre connectés ensemble. La conne-
xion doit étre établie dans I'application Web du ges-
tionnaire d'alimentation et dans celle du chargeur (ou
directement au chargeur, le cas échéant).
Etablissement d'une connexion au chargeur depuis le
gestionnaire d'alimentation

> La connexion au chargeur est décrite dans la sec-
tion «Ajout d'un dispositif EEBus» dans le mode d'em-
ploi de I'application Web du Porsche Home Energy
Manager.

Etablissement d'une connexion au gestionnaire
d'alimentation depuis le chargeur

v Le chargeur et le gestionnaire d'alimentation se
trouvent sur le méme réseau.

1. Naviguez jusqu'au Connexions > Gestionnaire
d'alimentation dans I'application Web du char-
geur.
® Le gestionnaire d'alimentation est affiché

dans la liste Gestionnaires d'alimentation
accessibles.

2. Sélectionnez le gestionnaire d'alimentation et
agrandissez la sélection.

3. Sélectionnez Jumeler des appareils.
=» La connexion est vérifiée.

®

4. Dans la boite de dialogue Etablir connexion, vé-
rifiez de nouveau I'identité du gestionnaire d'ali-
mentation a I'aide du numéro d'identification
(SK1), puis sélectionnez I'option Connecter.
=» |e gestionnaire d'alimentation correctement

connecté est affiché avec I'état Gestionnaire
d'alimentation connecté.

Les réglages du gestionnaire d'alimentation,
p. ex., le courant de recharge, la protection
contre les surcharges et la recharge optimi-
sée, ainsi que les réglages des tarifs) sont
appliqués au chargeur.

Déconnexion de la connexion au gestionnaire d'ali-
mentation:

1. Naviguez jusqu'au Connexions > Gestionnaire
d'alimentation dans I'application Web du char-
geur.
® | e gestionnaire d'alimentation connecté est

affiché avec |'état Gestionnaire d'alimenta-
tion connecté.

2. Sélectionnez Déconnecter.
=® Laconnexion entre le gestionnaire d'alimen-
tation et le chargeur est déconnectée.

Association des comptes d'utilisateur

@ Information

Pour transférer les données a votre compte ID Por-
sche, le dispositif doit étre connecté a Internet.

Les renseignements sur les sessions de recharge
peuvent également étre consultés depuis votre
compte ID Porsche. Toutefois, pour ce faire, le char-
geur doit étre associé a un ID Porsche.

Fonctionnement

1. Appuyez sur le bouton Lier un compte utilisa-
teur.
® La boite de dialogue Lier un compte utilisa-

teur est ouverte.

2. Enfonction de la disponibilité d'une conne-
xion Internet, sélectionnez I'option suivante (voir
« Options de connexion Internet »).

3. Surle site Web du compte ID Porsche, entrez
les données de connexion (ID Porsche, mot de
passe).

Options de connexion Internet

Option Explication
Vers My v Application Web avec conne-
Porsche xion Internet.
> Vous étes dirigé directement
vers votre compte ID Porsche.
Plus d'op- v Application Web sans conne-
tions xion Internet.

> Utilisez un appareil mobile
disposant d'une connexion In-
ternet pour balayer le code
QR affiché ou entrer manuel-
lement I'URL affichée dans le
navigateur.
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Fonctionnement
Réglages Activation d'un NIP d'invité Définir la langue et le pays
Systeme De plus,l\'/ous pouvez créer un NIP d'invité pour un Champ Explication
autre utilisateur.
Mode de démonstration > Cette procédure est identique a celle de I'attribu- Langue Sélection de la langue
Ce réglage est seulement visible pour l'utilisateur tion d'un NIP assurant la protection du dispositif. de I'application Web.
Service a la clientéle. En mode de démonstration, il .
est facile d'afficher les fonctions du chargeur et de si- (D Information Pays Le pays d'utilisation.

muler une session de recharge. Les réglages apportés
en mode de démonstration ne sont pas appliqués.

v/ L'utilisateur Service a la clientéle est connecté.
> Activez la fonction.

La nouvelle connexion a I'application Web désactive
le mode de démonstration.

Changer le mot de passe

Modifie le mot de passe de connexion a l'application
Web. Le mot de passe initial inscrit dans la lettre des
données d'acces est écrasé par le nouveau mot de
passe sélectionné.

> Sélectionnez I'option Modifier et entrez le nou-
veau mot de passe.

Définir NIP

Le NIP protege votre chargeur et empéche toute con-

nexion non autorisée d'un autre véhicule.

1. Activez la fonction.

2. Entrez un NIP a 4 chiffres et confirmez.

3. Entrez le NIP de nouveau et confirmez-le.
= | 'activation de l'invite du NIP est confirmée.

Entrez ce NIP pour déverrouiller le chargeur.

L'utilisateur invité ne peut pas configurer le chargeur.

Régulation de la consommation d'énergie

Activez le mode veille prolongée pour économiser de
I'électricité. Le mode veille prolongée commence dés
la fin du processus de recharge.

> Activez la fonction Mode veille.

Le dispositif a besoin d'un certain temps pour
quitter le mode veille prolongée et étre prét a
utiliser.

@ Information

Apres une période d'inactivité prolongée, le chargeur
passe automatiquement en mode veille. Premiére-
ment, la luminosité de I'affichage du dispositif est ré-
duite; ensuite, I'affichage du dispositif est désactivé.
Appuyez sur le bouton d'alimentation pour redémar-
rer.

Les réglages de confi-
guration sont propres
au pays. Si la spécifica-
tion ne correspond pas
au lieu d'utilisation réel,
certains réglages pour-
raient ne pas étre dis-
ponibles.

Définir la date et I'heure
Champ

Date et heure

Explication

Avec une connexion ré-
seau, la date et I'heure
sont automatiquement
réglées.

Fuseau horaire: Peut
étre sélectionné ma-
nuellement.

Régler I'heure: Définis-
sez une heure si I'heure
réseau n'est pas dispo-
nible en référence.




Unités

Sélectionnez les parametres et les unités a utiliser
par le dispositif.

Affichage du dispositif

Ce réglage détermine la luminosité d'affichage du
chargeur.

Recharge

Etat de la grille

Ce réglage est seulement visible pour l'utilisateur

Service a la clientele. L'information sur I'état de la
grille présentée ici est automatiquement détectée
par le dispositif.

Ecran Explication

Phases de la grille Nombre de phases du
cable d'alimentation.

Type de cable Type de cable de re-
charge du véhicule.
Le type de cable pro-

cure d'importants ren-
seignements sur le ré-
glage du courant de re-
charge maximal.

Service limité Le chiffre indique le
capteur touché par une
réduction de puissance
en raison d'une sur-

chauffe:

- 0: Température
élevée du micro-
contréleur

- T1: Température
élevée du relais

Ecran Explication

- 2:Température in-
terne trop élevée

- 3:Température
élevée du cap-
teur 1 du céble
d'infrastructure

- 4:Température
élevée du cap-
teur 2 du cable
d'infrastructure

Moniteur de mise a la terre
A DANGER Electrocution, court-cir-
cuit, incendie, explosion
L'utilisation du chargeur sans moniteur de mise a la
terre actif peut provoquer des décharges électriques,

des courts-circuits, des incendies, des explosions ou
des brlures.

> De préférence, le chargeur doit étre utilisé sur un
réseau électrique mis a la terre.

> Désactivez le moniteur de mise a la terre seule-
ment sur un réseau électrique non mis a la terre.

> Activez le moniteur de mise a la terre sur un
réseau électrique mis a la terre.

Pour activer et désactiver le moniteur de mise a la
terre> Consultez le chapitre «Activation et désactiva-
tion du moniteur de mise a la terre» a la page 68.
Régler le courant de recharge

Si le courant de recharge vers le véhicule est trop

élevé, le fusible peut griller, entrainant la défaillance
du bloc d'alimentation a proximité du fusible.

@

Fonctionnement

Si un gestionnaire d'alimentation est connecté au
chargeur, la protection contre les surcharges surveille
le courant de recharge transmis au chargeur. En I'ab-
sence d'un gestionnaire d'alimentation sur le réseau
résidentiel, vous devez définir le courant maximal du
chargeur.

Le courant de recharge défini ici ne peut pas dépas-
ser la valeur maximale du courant de recharge que
peut accepter l'installation électrique.

Les points suivants doivent étre observés lors de la
définition du courant de recharge maximal:

- Type de céble branché au chargeur

- Autres charges connectées a ce fil ou fusible
Informations sur les cables d'alimentation et leur uti-

lisation spécifique a chaque pays Consultez le chapi-
tre «Choix du céble d'alimentation» a la page 57..

@ Information

La puissance de recharge ne doit jamais étre réglée a
une valeur supérieure a la puissance maximale dispo-
nible sur le circuit électrique.

Si vous avez des doutes a ce sujet, communiquez
avec un électricien qualifié.

(D Information

Dans le cas d'une connexion au gestionnaire d'ali-
mentation, la valeur définie ici est écrasée par les
réglages du gestionnaire d'alimentation.

v Le céble du véhicule est branché au chargeur.

> Dans l'application Web, utilisez le contréleur
pour définir des valeurs de courant de recharge
minimale et maximale.
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Service

Affichage de l'information sur le dispositif
Cette information porte sur le dispositif, p. ex., nu-
méro de version, numéro de série et nom de I'h6te.

En cas de message d'erreur, le partenaire d'entretien
Porsche aura besoin de ces données.

Affichage de l'information sur la durée d'exécution
totale

Ecran Explication

Affiche la consomma-
tion d'énergie totale de
ce chargeur pour toutes
les précédentes durées
de charge.

Consommation d'éner-
gie totale

Affiche la durée totale
de la charge de ce char-
geur pour toutes les
précédentes durées de
charge.

Durée totale de la
charge

Affichage du registre d'événements

Ce réglage est seulement visible pour I'utilisateur
Service a la clientéle. L'information sur le registre
d'événements affichée se rapporte aux messages
d'erreur produits durant le test du systéme. Les re-
gistres d'événements actifs et passifs sont affichés.
Contrairement aux événements passifs, les anomalies
et les événements actifs ont toujours cours.

»  Sélectionnez le protocole correspondant pour
afficher les messages d'erreur et les résultats du
test de systeme.

®

Installation des mises a jour logicielles

Par défaut, le chargeur vérifie si des mises a jour logi-
cielles sont disponibles et les télécharge. Ce réglage
définit si les mises a jour logicielles doivent étre in-
stallées automatiquement ou manuellement. Version
du logiciel: Affiche la version du logiciel nouvellement
installé.

@ Information

Pour rechercher et télécharger des mises a jour logi-
cielles, le dispositif doit étre connecté a Internet.

Exécution automatique

Lorsque cette fonction est activée, le chargeur in-
stalle automatiquement les mises a jour logicielles.

>  Sélectionnez la fonction Mises a jour automati-
ques de logiciel.

Exécution manuelle

Lorsqu'une nouvelle version de logiciel est disponible,
un message s'affiche dans la section d'état de I'appa-
reil de I'apergu.

v/ Lafonction Mises a jour automatiques de logiciel
est désactivée.

> Sélectionnez le bouton Effectuer la mise a jour
de logiciel pour lancer l'installation.

Mémorisation des réglages

Vos réglages de configuration et les données déja
recueillies peuvent étre enregistrés au moyen d'une
sauvegarde. Au besoin (p. ex., aprés une réinitialisa-
tion aux réglages par défaut), vous pouvez restaurer
ces réglages depuis la sauvegarde. Vous créez les
sauvegardes manuellement depuis I'application Web.
Aucun mot de passe ni aucune information person-
nelle, comme I'historique de recharge, ne sont enre-
gistrés dans la sauvegarde.

@

Création d'une sauvegarde
Les données d'une sauvegarde manuelle sont enre-
gistrées sur votre appareil.
v/ L'appareil et le chargeur se trouvent sur le méme
réseau.
Sélectionnez Exporter.
Naviguez jusqu'a I'emplacement de mémoire.
3. Enregistrez le fichier de sauvegarde.

Attribuer un mot de passe: Entrez le mot de
passe.

Le mot de passe protége vos données et doit
étre entré lorsque vous importez ou restaurez la
sauvegarde.

Restaurer la sauvegarde

Vous pouvez importer un fichier de sauvegarde enre-
gistré depuis votre appareil jusqu'au chargeur.

v/ L'appareil et le chargeur se trouvent sur le méme
réseau.

Appuyez sur le bouton Importer.

2. Naviguez jusqu'au fichier de sauvegarde, puis sé-
lectionnez-le.

3. Entrez le mot de passe utilisé lors de son enre-
gistrement.

Retour aux réglages en usine

En activant cette fonction, toutes les configurations
et données personnelles, comme I'historique de re-
charge et les parameétres réseau, sont supprimées.
De plus, tous les mots de passe seront définis sur
les mots de passe initiaux qui figurent dans la lettre
contenant les données d'accés.

> Activez la fonction Rétablir les réglages d'usine.



Pour créer la sauvegarde Consultez le chapitre
«Service» a la page 76.

@ Information

Si les réglages sont réinitialisés aux valeurs par dé-
faut, I'assistant de configuration vous aidera a régler
les réglages les plus importants au prochain démar-
rage du dispositif.

®

Station de recharge

Fig. 32: Station de recharge

Ouverture de la station de recharge

> Appuyez sur la porte de la borne de recharge
dans le sens de la fleche. La porte s'ouvre auto-
matiquement.

Fermeture de la station de recharge

> Fermez la porte de la station de recharge et ap-
puyez dans la direction de la fleche.

Verrouillage de la station de recharge

» Tournez le verrou a la position A (Fig. 32).

Déverrouillage de la station de recharge

» Enfoncez le verrou en position B (Fig. 32).

@

Fonctionnement

Insertion du module de commande
dans la borne de recharge et retrait de
la borne de recharge

AVIS

Dommage du chargeur

> (Gardez toujours la porte fermée.

> Ne placez aucun objet sur la porte ou sur la sta-
tion de recharge.

Insertion du module de commande dans la
borne de recharge

Fig. 33: Insertion du module de commande

1. Ouvrez la porte de la station de recharge.

2. Placez le bas du module de commande dans les
ergots de verrouillage de la station de recharge
et poussez-le vers l'arriere.
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3. Acheminez le cable du véhicule jusqu'a I'ouver-
ture A (Fig. 33) et enroulez tout exces de céble
autour de la borne de recharge.

4. Branchez le cable d'alimentation dans la prise
électrique.

5. Fermezla porte de la station de recharge.

Retrait du module de commande de la sta-
tion de recharge

Fig. 34: Insertion du module de commande

1. Ouvrez la porte de la station de recharge.

2. Débranchez le cable d'alimentation de la prise
électrique.

3. Déroulez entierement le cable du véhicule de la
station de recharge.

4. Détachez le module de commande du support en
appuyant sur le commutateur de déverrouillage
(fleche) et retirez-le.



Dysfonctionnements
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Fig. 35: Affichage des dysfonctionnements

Situation

®

A DEL d'état rouges qui s'allument
B Message d'erreur et cause
C Solution/Correctif

En cas de défaillances ou d'anomalies, le chargeur
affiche un message correspondant sur I'afficheur. Les
DEL d'état rouge et le bouton d'alimentation s'allu-
ment. Le message présente le message d'erreur et
I'information au sujet de la cause et du correctif a
apporter.

> Suivez les directives figurant dans la mesure cor-
rective.

AVIS

Dommage du chargeur

Action recommandée

Dysfonctionnements

> Siune panne persiste ou se reproduit, débran-
chez le chargeur du réseau électrique et com-
muniquez avec un électricien qualifié. Porsche
recommande de recourir a un partenaire d'entre-
tien Porsche agréé.

L'apergu suivant contient des recommandations pour
régler les anomalies qui limitent ou empéchent la
recharge du véhicule.

L'afﬁchage (écran, DEL d'état, bouton d'alimentation] a complétement cessé de » Débranchez le Chargeur du réseau é|ectrique et faites-le remp|acer.

fonctionner.

> Faites vérifier l'installation électrique résidentielle par un électricien.

L'écran est vide, les DEL d'état ne changent pas de couleur et le bouton d'alimen-  » e chargeur est en surchauffe. Débranchez le chargeur du réseau électrique
et laissez-le refroidir lentement.

tation s'allume en rouge.

> Sil'erreur persiste, faites remplacer le chargeur.
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Situation

Fonctionnement restreint ou recharge impossible (message sur l'affichage).

®

Action recommandée

» Veillez a ce que les cables du véhicule et d'alimentation soient branchés sur
le bon c6té du module de commande et correctement enfoncés dans les
connexions.

»  Assurez-vous que le chargeur se trouve dans la plage de température autori-
sée.
> Consultez le chapitre «Caractéristiques techniques» a la page 85.

» Accusez réception de tout message d'erreur qui s'affiche.

> Faites un autre essai du chargeur. Appuyez sur le bouton d'alimentation
pendant 10 secondes pour amorcer le chargeur.

Le courant de charge est trop faible (message sur I'afficheur).

> Le réseau résidentiel est surchargé. Mettez hors tension d'autres charges
électriques énergivores.

La tension du réseau est trop élevée (message sur I'afficheur).

>  Faites vérifier l'installation électrique résidentielle par un électricien.

Le chargeur n'est pas dans la plage de température autorisée (message sur
I'afficheur).

»  Désactivation pour température du dispositif: évitez les rayons directs du
soleil et laissez simplement le chargeur refroidir lentement.

> Désactivation pour basse température: laissez le chargeur réchauffer a la
température ambiante avant de I'utiliser.

» Capteur de température du dispositif défectueux: Faites remplacer le char-
geur.

Le disjoncteur de I'installation résidentielle a été déclenché (message sur I'affi-
cheur).

>  Réduisez le courant de recharge dans les réglages sur le chargeur.
»  Accusez réception de tout message d'erreur qui s'affiche.

Une interruption de recharge s'affiche :

>  © Le voyant blanc du bouton d'alimentation s'allume.
» (les LED d'état bleues clignotent.

> L'écran s'allume.

» Attendez que le véhicule recommence a se recharger automatiquement.
> Le processus de recharge peut étre arrété a partir du véhicule.




Consignes de transport et de rangement

Ne soulevez pas, ne transportez pas et ne déplacez
pas le chargeur par le cable d'alimentation, le cable
du véhicule, la fiche d'alimentation ou la prise de
courant du véhicule.

Soulevez et transportez toujours le dispositif dans
son ensemble. N'endommagez pas le module de
commande, les cables ou les fiches lors du déplace-
ment, p. ex., en les faisant glisser sur le sol ou sur des
bords tranchants.

Conditions d'entreposage: Conserver dans un endroit
frais et sec a I'abri de la lumiére directe du soleil,

a une température inférieure a -30 °C (-22 °F) et
supérieure a +50 °C (+122 °F).

Dysfonctionnements
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Transport
A ALERTE Charge non arrimée

Un équipement de charge non arrimé, incorrectement
sécurisé ou incorrectement placé peut glisser et pré-
senter un danger pour les occupants du véhicule en
cas de freinage, d'accélération, de virage brusque ou
d'accident.

> Ne transportez jamais le chargeur s'il n'est pas
arrimé.
» Transportez toujours le chargeur dans I'espace

a bagages (p. ex., sur les siéges ou devant les
siéges), jamais dans I'habitacle.

Sécurisation du chargeur pendant le trans-
port

Le chargeur est fourni avec ou sans mallette de
transport, selon le type de véhicule.

>  Sila mallette de transport est fournie: Rangez
toujours le chargeur dans la mallette de trans-
port pour le transporter. Attachez le sac aux
points d'arrimage avant et arriére a |'aide du cro-
chet.
Pour obtenir de plus amples renseignements sur
les anneaux de fixation a verrou dans le coffre :

> reportez-vous au Manuel du propriétaire.

>  Sila mallette de transport n'est pas fournie: Ran-
gez le chargeur dans |'espace a bagages durant
le transport.

> Selon le type de véhicule, rangez le chargeur de
maniére a ce qu'il ne mette en danger aucun de
ses occupants dans des situations dangereuses.



Nettoyage et entretien

Vérifiez régulierement si le chargeur présente des
dommages et des saletés, et nettoyez-le si néces-
saire.

N Electrocution, incendie

Risque de blessure grave ou mortelle par incendie ou
électrocution.

> N'immergez jamais le chargeur ou les prises dans
I'eau et n'exposez pas le support mural a un jet
d'eau direct (p. ex., nettoyeur haute pression,
tuyau d'arrosage).

> Nettoyez le chargeur uniqguement lorsque le mo-
dule de commande est completement débranché
du réseau électrique et du véhicule. Utilisez un
chiffon sec pour le nettoyage.

Nettoyage et entretien
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Elimination

Les dispositifs électriques et électroniques doivent
étre apportés dans un point de collecte ou un centre
de gestion des déchets.

> Ne jetez pas les dispositifs électriques et élec-
troniques dans les déchets ménagers.

>  Eliminez les dispositifs électriques et électro-
niques conformément aux réglementations de
protection de I'environnement en vigueur.

»  Sivous avez des questions concernant I'élimina-
tion, communiquez avec un concessionnaire Por-
sche agréé.



Caractéristiques techniques

Caractéristiques techniques

Caractéristiques électriques 9Y0.971.675... BL

MCC96U1 A1
Puissance 9,6 kW
Courant nominal 40A

Tension nominale

120/208-240V ~, 120V a la masse

Phases

1

Fréquence de source d'alimentation

50 Hz/60 Hz

Catégorie de surtension (CEI60664)

Protection intégrée contre les courants de fuite

Type A (C.A.: 20 mA) + C.C.: 56 mA

Classe de protection

Degré de protection

IP55 (E.-U. : enceinte 3R)

Bandes de la fréquence de transmission 2,4 GHz, 5 GHz
Puissance de transmission 20 dBm

Pour la Colombie seulement

Vitesse de recharge <100 %
Coefficient de puissance 1

Contenu harmonique 05%

85



86

Poids du module de commande 2,64 kg (5,6 Ib)

Longueur du céble du véhicule 25mou75m

Longueur du céble d'alimentation 0,3m (1 pi)

1) A représente les changements de conception a
venir et peut étre n'importe quelle lettre.

Dimensions de l'installation murale de base 385 x 135 x 65 mm (15,2 x 5,3 x 2,5 po) (longueur x largeur x hauteur)
Poids de l'installation murale de base environ 0,45 kg (1 1b)

Dimensions du guide-cable 127 x 115 x 139 mm (5 x 4,5 x 5,5 po) (longueur x largeur x hauteur)
Poids du guide-cable environ 0,42 kg (0.9 Ib)

Dimensions du support de prise 136 x50 x 173 mm (5,4 x 2 x 6,8 po) (longueur x largeur x hauteur)
Poids du support de prise environ 0.14 kg (0.3 Ib)

Poids de l'installation murale de base, complete environ 1kg (2,2 Ib)

Dimensions de la station de recharge 373 x 642 x232 mm (14,7 x 25,3 x 9,1 po) (largeur x hauteur x profondeur)

Poids de la station de recharge environ 9,7 kg (21,4 Ib)




Caractéristiques techniques

Conditions environnementales et de stockage 9Y0.971.675... BL
MCC96U1 A
Température ambiante -30°Ca+50°C(-22 °Fa+122 °F)
Humidité 5 % — 95 % sans condensation
Altitude Maximum 5 000 m (16 404 pi) au-dessus du niveau de la mer
1) A représente les changements de conception a | Date de fabrication Déclaration de conformité
venir et peut étre n'importe quelle lettre. J  Node série R .
K Désignation de type Le chargeur comporte un systeme radio.

i Le fabricant de ce systeme radio déclare qu'il est
Argentine . L conforme aux spécifications pour son utilisation con-
c N o COM ISION NACIoNAL — Renseignements sur la fabrication  formément a la directive 2014/53/UE.

DE COMUNICACIOMES  Date de fabrication Le texte intégral de la déclaration de conformité CE
IC-CPD:CNCID:C-24292 Vous trouverez la date de fabrication du chargeur sur est disponible a [adresse Intejrnet sw.vante :
la plaquette d'identification aprés 'abréviation « EOL > http://www.porsche.com/international/acces-
Plaquette d'identification i.0.». soriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-

Elle se présente comme suit : Date de fabrication. tion/documents

R Er e oo Mois de fabrication. Année de fabrication
;\?;)s.gf;?‘lel\?osb.i’:charger Connect . Importateurs
OSSN - Fabricant du chargeur
©- Colombie
®—F 6 eSystems MTG GmbH
Bahnhofstrasse 100
E—ELABBA | o _ Autoelite S.AS
| Hx 2 p® | code 73240 Wendlingen Av. Carrera 70t
All .
Fig. 36: Plaquette d'identification (exemple) emagne No. 99-15, Bogota
Nom du produit Essais électriques

Numéro d'article

Alimentation et courant nominal
Tension nominale

Degré de protection

Icénes pour le fonctionnement
Information sur la certification
Fabricant

Si vous avez des questions sur les essais

électriques réguliers de l'infrastructure de re-

charge (p. ex. VDE 0702), veuillez vous ré-

férer a https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ ou communiquez avec un conces-
sionnaire Porsche agréé.

TIOMMOoOO®>X
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Mexique

Volkswagen de México SA de CV Domicilio en

AUTOPISTA MEXICO PUEBLA. KM 116 LOCALI-
DAD

SAN LORENZO ALMECATLA
CUAUTLANCINGO, PUEBLA, 72700
Téléphone: +62 222 230 9971
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Sobre este manual del propie-
tario
Advertencias y simbolos

En este manual se utilizan diferentes tipos de adver-
tencias y simbolos.

A PELIGRO Lesiones graves o muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Peligro” puede provocar lesiones graves o la muerte.

_ Posibles lesiones graves o
muerte

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar lesiones graves o la muerte.

A ATENCION Posibles lesiones leves o
moderadas

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Atencidn" puede provocar lesiones leves o modera-

das.
AVISO

Posibles dafios al vehiculo

El incumplimiento de las advertencias de la categoria
"Aviso" puede provocar dafios en el vehiculo.

(D Informacion

La informacion adicional se indica con la palabra "In-
formacion"”.

v/ Requisitos que se deben cumplir para usar una
funcién.

> Instrucciones que se deben seguir.

®

1. Lasinstrucciones se enumeran en casos en los
que se debe seguir una secuencia de pasos.

2. Instrucciones que se deben seguir en la panta-
lla central.

> Indica dénde puede encontrar mas informacion so-
bre un tema.

91



Contenido
Deutsch
Dirijase a las instrucciones operativas
Clave de los pictogramas. ....................... 93
Aviso de proteccidon de datos. ................... 93
Mas informacion. ... 94
Seguridad
Instrucciones de seguridad. ..................... 94
USO Previsto. . ....oooeviiiie i 96
Alcance del suministro
Datos de aCCes0. . ... 97
Descripcion general
Conexiones en la unidad de control............... 98
Unidad de control del cargador.................. 99
Visualizaciones y controles en la pantalla. ... .... 99
Seleccion de la ubicacion de la instalacion. ........ 101
Herramientas necesarias. ...................... 102
Instalar
Instalacion del soporte de pared. ............... 102
Configuracion
Fahrzeuglade- und Netzkabel.................. 103
Puesta en servicio y configuracion. ............. 109
Primer uso de la aplicacion web. ............... 111
Iniciando sesién en el cargador. ................ 111
Inicie la configuracion en el cargador. ........... 111
Descripcion general...................ooo... 111
Funcionamiento
Instrucciones de operacion. .................... 112
Carga. . vt ee e 113
Inicio de sesion en la aplicacion web. ........... 115
WebApplication bedienen. ..................... 116
Muelledecarga. .........coooviivniiiiiiinn. 123

92

Mal funcionamiento.................ooeeiunnnn. 125
Transporte. .......ovvviiiiiiiiiiiiiiiiiiianeans 128
Limpieza y mantenimiento...................... 129
Eliminacion. .............uveuueuinnnnnnnnnnnnns 130
Datos técnicos

Placa de identificacion. ..................... ... 133
Informacioén de fabricacion. .................... 1133
Importadores. . ........ovviiiii 133
indice alfabético. ... ...........occuviuneinnnnn. 135



Dirijase a las instrucciones
operativas

Clave de los pictogramas

Segun el pais, el cargador puede llevar varios picto-
gramas.

Utilice el cargador dentro de un rango de
temperatura de -30 °C a 50 °C.

®

No utilice cargadores si el sistema electré-

nico o los cables de conexidn estan dafiados.

Riesgo de descarga eléctrica por uso

A Aﬁj\ inadecuado.

El cargador no debe utilizarse a una altitud

Sem  superior a los 5000 m sobre el nivel del mar.

Respete las instrucciones de uso

@ EIII suministradas, especialmente las ad-
vertencias y las instrucciones de se-

guridad.

El cargador estd equipado con un cable a
&) tierra no conmutado.

La superficie del cargador
puede calentarse mucho.

@ A A

El cargador esta equipado con un cable a
tierra conmutado.

Deshagase del cargador de acuerdo con to-
dos los reglamentos aplicables sobre dese-
chos.

No utilice el cargador en redes eléctricas sin

@ conexion a tierra (por ejemplo, redes infor-
maticas). Utilice el cargador solo en redes
eléctricas con conexion a tierra.

Utilice el cargador solo en redes monofasi-
cas.

No utilice cables alargadores ni carretes.

El cargador requiere un suministro de ener-
gia AC.

No utilice adaptadores (de viaje).

Indica el enchufe de tipo 1 con un rango de
tension < 250 V CA.

No utilice zapatillas de varios enchufes.

Indica el enchufe de tipo 2 con un rango de
tension <480V CA.

Dirijase a las instrucciones operativas

Aviso de proteccion de datos

Para asegurar que el equipo de carga de su Porsche
se puede comunicar correctamente y que siempre
esté actualizado, el equipo de carga enviara los si-
guientes datos especificos del equipo a Porsche en
formato encriptado a intervalos regulares y procesara
estos datos alli: ID de dispositivo, marca, generacion,
tipo de dispositivo y version del software.

Si también desea tener la opcion de usar otros ser-
vicios de Porsche Connect para el equipo de carga,
debe vincular su equipo de carga con su cuenta de
ID de Porsche, que se encuentra disponible en el
distribuidor de Porsche Connect en los mercados se-
leccionados. Mientras usa los servicios de Porsche
Connect, los siguientes datos personales y otros
datos especificos del dispositivo requeridos para la
prestacion de los servicios se envian a Porsche y se
procesan alli: Identificacion del cliente, informacion
de la historia de carga, estado, estado de conexion

y la marca de tiempo para cuando se estableci6 la dl-
tima comunicacion. Podra encontrar mas informacion
en detalle sobre los términos y condiciones genera-
les y sobre la politica de privacidad en www.pors-
che.com/connect-store.

La transmision regular de datos para su equipo de
carga puede suponer costos adicionales con su pro-
veedor de internet. Los datos que ha guardado en
Porsche se pueden eliminar irrevocablemente con My
Porsche. Algunos de los servicios de Porsche Con-
nect para el equipo de carga de Porsche no estan
disponibles en todos los paises debido a restricciones
técnicas o legales.
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Mas informacion

Mas informacion sobre el cargador y la aplicacion
web esté disponible en el rea "E-Performance” en
https://www.porsche.com.

®

Seguridad

Instrucciones de seguridad
A PELIGRO Descarga eléctrica, corto-
circuito, incendio, explo-
sion
El uso de un cargador dafiado o incorrecto y un toma
corriente dafiado o incorrecto, el uso indebido del
cargador o el incumplimiento de las instrucciones de

seguridad pueden provocar cortocircuitos, descargas
eléctricas, explosiones, incendios o quemaduras.

»  Solo use accesorios, p. €j. cables de alimentacion
y del vehiculo, que han sido aprobados y sumi-
nistrados por Porsche.

> No use cargadores dafiados o sucios. Antes de
usarlos, revise si el cable o el enchufe estan da-
fiados o sucios.

> Conecte el cargador solamente a tomacorrientes
correctamente instalados que no estén dafiados
y a instalaciones eléctricas sin fallas.

> No utilice cables de extensidn, carretes de ca-
ble, tomacorrientes multiples ni adaptadores (de
viaje).

» Durante las tormentas, desconecte el cargador
de la red eléctrica.

» No modifique ni repare ningin componente eléc-
trico.

>  Solo busque expertos para corregir fallas y reali-
zar reparaciones en el cargador.

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

Los toma corrientes instalados incorrectamente
pueden provocar descargas eléctricas o incendios
cuando la baterfa de alto voltaje se carga mediante
el puerto de carga del vehiculo.

>

Solo un electricista calificado puede realizar la
prueba del suministro de energia y la instalacién
y el funcionamiento inicial de la toma de co-
rriente del cargador. El electricista calificado es
totalmente responsable del cumplimiento de las
normas y regulaciones pertinentes. Porsche le
recomienda que contacte a un socio de servicio
Porsche certificado.

El cargador debe operarse solo en redes eléctri-
cas con conexion a tierra. No utilice el cargador
en redes eléctricas sin conexion a tierra (p. gj.,
redes de TI).

La seccidn transversal del cable de alimentacion
para la toma de corriente se define de acuerdo
con la longitud del cable y las regulaciones y las
normas locales vigentes.

Para garantizar la carga ininterrumpida, reco-
mendamos que solo use las tomas de corriente
que estén conectadas a través de un circuito
eléctrico con fusibles por separado para cargar.

El cargador esta disefiado para utilizarse en los
sectores privado y semipublico, p. ej., en propie-
dades privadas o en el estacionamiento de una
empresa. En algunos paises, p. €j., en Italia y
Nueva Zelanda, la carga en modo 2 esta prohi-
bida en zonas publicas.

Puede obtener méas informacién en un concesio-
nario Porsche autorizado o a través de su provee-
dor de electricidad local.



> Las personas no autorizadas (p. €j., nifios ju-
gando) o los animales no deben tener acceso
al cargador o al vehiculo durante la carga sin
supervision.

> Lea las instrucciones de seguridad en las ins-
trucciones de instalacién y el Manual del propie-
tario.

A PELIGR Descarga eléctrica, incen-
dio

El manejo incorrecto de los contactos de enchufe
puede provocar una descarga eléctrica o fuego.

> No toque los contactos en el puerto de carga del
vehiculo y el cargador.

> Noinserte ningun objeto en el puerto o cargador
de carga del vehiculo.

> Proteja los enchufes eléctricos y las conexiones

del enchufe contra la humedad, el agua y otros
liquidos.

Vapores inflamables o ex-

A ADVERTENCIA :
plosivos

Los componentes del cargador pueden causar chis-
pas y encender vapores inflamables o explosivos.

> Para reducir el riesgo de explosion, —particular-
mente en garajes—, asegurese de que la unidad
de control se ubique al menos 19.7 in (50 cm)
por encima del suelo durante la carga.

> Noinstale el cargador en areas potencialmente
explosivas.

C

®

NOTA: Este equipo se ha probado y se determiné que
cumple con los limites vigentes para un dispositivo
digital de Clase B, de conformidad con la Parte 15
de las normas de la Comisién Federal de Comunica-
ciones (Federal Communications Commission, FCC).

Estos limites se disefiaron para proporcionar protec-
cion razonable contra interferencias perjudiciales en
una instalacion residencial. Este equipo genera, usa

y puede emitir energia de radiofrecuencia; si no se
instala y se usa de acuerdo con las instrucciones,
puede provocar interferencia a las comunicaciones
radiales. Sin embargo, no hay garantias de que no se
produzcan interferencias en una instalacion particu-
lar. Si el Wall Charger Connect provoca interferencias
perjudiciales a la recepcion de sefiales de radio y
television, lo cual se puede determinar al apagar y
encender el equipo, se recomienda que el usuario
intente corregir la interferencia empleando una o mas
de las siguientes medidas:

- Reorientar o reubicar la antena de recepcion de
sefiales de radio o television.

- Aumentar la separacion entre el equipo y el re-
ceptor.

- Conectar el equipo a una salida de corriente en
un circuito diferente de donde esta conectado el
receptor.

- Consultar con el concesionario o con un técnico
con experiencia en radio y television.

Los cambios o las modificaciones que no estén ex-
presamente aprobados por el fabricante podrian anu-
lar la autoridad del usuario de operar el equipo de
conformidad con las normas de la FCC. Para cumplir
con los requisitos de cumplimiento de exposicion a

la radiofrecuencia de la FCC, el dispositivo se debe
instalar de manera que exista una distancia de al
menos 8 pulgadas (20 cm) de todas las personas.

@

Seguridad

Siga las instrucciones y las recomendaciones que se
encuentran a continuacion para garantizar una carga
ininterrumpida con el cargador:

A la hora de instalar el nuevo tomacorriente, se-
leccione un salida de corriente industrial con la
mayor potencia disponible (adaptada a la instala-
cion eléctrica doméstica) y contrate a un electri-
cista calificado para que realice el trabajo. Pors-
che le recomienda que contacte a un socio de
servicio Porsche certificado.

Cuando sea posible en términos técnicos y esté
permitido legalmente, la instalacion eléctrica de-
bera dimensionarse de tal manera que la poten-
cia nominal maxima del tomacorriente utilizado
esté disponible de forma continua para la carga
del vehiculo.

Antes de la instalacion, verifique que se pueda
proporcionar la energia adicional necesaria para
cargar un vehiculo continuamente mediante la
instalacion doméstica disponible. Se debe prote-
ger la instalacién doméstica con un sistema de
gestion de energia, si es necesario.

Sino esta seguro acerca de la instalacién eléc-
trica doméstica, pida a un electricista calificado
que la revise. Porsche le recomienda que con-
tacte a un socio de servicio Porsche certificado.
Si quiere utilizar el cargador con un sistema foto-
voltaico, pdngase en contacto con un concesio-
nario Porsche autorizado.

Para aprovechar al méximo el rendimiento del
cargador y garantizar una carga rapida del vehi-
culo, utilice tomacorrientes aprobados por NEMA
con la corriente nominal més alta posible ade-
cuada para el enchufe o tomacorrientes indus-
triales de conformidad con la norma IEC 60309.
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- Cuando se carga la bateria de alto voltaje a

través del tomacorriente doméstico/industrial,

la instalacién eléctrica puede cargarse hasta su
capacidad maxima. Porsche recomienda que un
electricista cualificado revise periddicamente las
instalaciones eléctricas utilizadas para la carga.
Pregunte a un electricista calificado qué interva-
los de inspeccion son apropiados para su instala-
cion. Porsche le recomienda que contacte a un
socio de servicio Porsche certificado.

- Enelmomento de la entrega, la corriente de

carga se limita de manera automatica para evitar
el sobrecalentamiento de la instalacion eléctrica.
Solicite a un electricista calificado que ponga

en servicio el cargador y establezca el limite de
corriente de carga seguin se requiera para la ins-
talacién doméstica.

> Consulte el capitulo “Limite de corriente de
carga”en la pagina 114.

Instrucciones de puesta a tierra

El cargador debe ser conectado a tierra.

Si funcionara mal o rompiera, la conexidn a tierra
proporciona una ruta de menor resistencia para la
corriente eléctrica, para reducir el riesgo de descarga
eléctrica.

El cargador esté equipado con un cable que tiene

un conductor de conexion a tierra del equipo y un
enchufe de conexidn a tierra. El enchufe debe co-
nectarse a una salida apropiada que se instaloy se
conect6 correctamente de acuerdo con todos los cé-
digos y ordenanzas locales.

®

Descarga eléctrica, corto-

A ADVERTENCIA  “°5¢
circuito

La conexién inadecuada del conductor de conexion
a tierra del equipo puede resultar en un riesgo de
descarga eléctrica.

»  Consulte con un electricista o un servicio califi-
cado si tiene dudas sobre si el producto estd
correctamente conectado a tierra.

» No modifique el enchufe provisto con el pro-
ducto: si no se ajustard a la toma de corriente,
que un electricista calificado instale una salida
adecuada.

Uso previsto

Cargador con control y proteccién integrados para la
carga en modo 2 para vehiculos con bateria de alto
voltaje que cumplen las normas y directivas generales
y vigentes para vehiculos eléctricos.

»  Utilice siempre la version del dispositivo ade-
cuada para la red eléctrica regional.
> Consulte el capitulo “Datos técnicos” en la pa-
gina 131.
El cargador solo se puede utilizar como una unidad
combinada compuesta por el cable de alimentacion,
la unidad de control y el cable del vehiculo.

Es apto para su uso en exteriores.



Alcance del suministro

Fig. 37: Alcance del suministro

A Cable de alimentacion (se puede enchufar a la
unidad de control)

B Enchufe para conectar a la red eléctrica

C Unidad de control

D Enchufe del vehiculo (enchufe conector para el
vehiculo)

E Cable del vehiculo (especifico del pais: ya sea re-
movible o asegurado a la unidad de control)

F Carta que contiene datos de acceso

(D Informacion

Componentes opcionales: Varios soportes de pared
estan disponibles para el cargador en los diferentes
paises, p. €j. el soporte basico de la pared o el muelle
de carga.

®

Datos de acceso

Junto con su dispositivo se entrega un documento
que contiene los datos de acceso, que incluye todos
los datos que necesita para el cargador y Web Appli-
cation.

> Conserve el documento que contiene los datos
de acceso en un lugar seguro.

@ Informacion

Si pierde los datos de acceso vélidos en el momento
de la entrega de su dispositivo, por ejemplo; el PIN
preestablecido y la contrasefia inicial, pdngase en
contacto con su distribuidor de Porsche autorizado.

— Tenga a mano el nimero de serie del cargador.

> Consulte el capitulo “Nimero de serie del car-
gador” en la pagina 98.

El documento que contiene los datos de acceso in-
cluye los siguientes datos:

Denominacion Significado

Numero de serie Namero de serie del
cargador

Wi-Fi MAC Direccion MAC, interfaz
Wi-Fi

MAC DE LA RED Direccion MAC de la in-

terfaz PLC doméstica

MAC del vehiculo Direccion MAC de la in-

terfaz PLC del vehiculo

Alcance del suministro

Denominacion Significado

Wi-Fi SSID - Punto de acceso de
Wi-Fi SSID
- Nombre del servi-
dor
Wi-Fi PSK Clave de red

Contrasefia para el
usuario doméstico

Contrasefia inicial para
el usuario doméstico de
la aplicacién web

Contrasefia para Servi-  Contrasefia inicial para

cio al cliente la aplicacién web del
Servicio al cliente

PIN Numero de identifica-
cién personal

PUK Clave personal de des-

bloqueo

@ Informacion

El nombre del servidor consta de los siguientes com-
ponentes:

Cargador+ndmero de serie (ejemplo: MobileCharger-
Connect-1234567)

(D Informacion

El campo de seguridad contiene los cddigos de ac-
ceso necesarios (PIN y PUK). Este campo tiene una
tinta especial que cubre estos codigos. Los cddigos
solo son visibles cuando este campo se humedece

con agua corriente.

No frote ni raye el campo mientras lo humedece, ya
que esto también podria dafiar los cdédigos.
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PINy PUK

EI' PIN y PUK se utilizan para desbloquear el cargador.

> Siextravia u olvida el PIN que establecig, intro-
duzca el PUKy establezca un nuevo PIN para
desbloquear el cargador.

»  Siextravia o se olvida el PUK, comuniquese con
su distribuidor autorizado de Porsche.

Contrasefia de la aplicacion web

La contrasefia se usa para iniciar sesion en la aplica-
cién web Web Application.

Cuando use la contrasefia inicial, tenga en cuenta lo
siguiente:

>  Siolvida o pierde la contrasefia inicial, comuni-

quese con un distribuidor autorizado de Porsche.

Cuando use una contrasefia que establecid usted
mismo, tenga en cuenta lo siguiente:

>  Siextravia u olvida una contrasefia que usted
mismo establecio, restablezca la configuracion
de fabrica del cargador para que vuelva a activar

la contrasefia inicial (Configuracion £2 > Confi-
guracion de fabrica).

Nimero de serie del cargador

Puede encontrar el nimero de serie del cargador en
los siguientes lugares:

- Eneldocumento que contiene los datos de ac-
ceso, luego de la denominacion "Serial Number-
Serial Number"

- Enlaplaca de identificacion (en la parte posterior

de la unidad de control) a continuacion de la
abreviatura "SNSN"

®

- Enel cargador: Configuracion £2 > Servicio >
Informacion del dispositivo

- Enlaaplicacion web Web Application: Configu-
racion > Servicio > Informacion

ID de Porsche

Cuando el cargador esta emparejado con su ID de
Porsche, se puede ver la informacién del cargador y
del proceso de carga en My Porsche y en Porsche
Connect App.

Si ya no utilizar4 el cargador, por ejemplo, si lo vende,

haga lo siguiente:

1. Desempareje el cargador de su ID de Porsche
(Configuracion ¢ > Perfiles de usuario).

2. Restablezca la configuracion de fabrica del car-

gador (Configuracion £ » Configuracién de fa-
brica).

Descripcion general
Conexiones en la unidad de control

Fig. 38: Conexiones en la unidad de control

A Cable de alimentacion
B Cable del vehiculo

El cable de alimentacion A se retira y se conecta en la
parte superior de la unidad de control.

El cable del vehiculo B se retira y se conecta en la
parte inferior de la unidad de control.



Unidad de control del cargador

Fig. 39: Unidad de control

A Botén de encendido ©
B Estadode LEDs O
C Pantalla

El cargador se puede encender y apagar con el botdn
de encendido A (Fig. 39).

Los LED de estado B (Fig. 39) muestran el estado del
cargador.

La comunicacién con el cargador tiene lugar a través
de la pantalla C (Fig. 39). Muestra informacion y
mensajes de error.

®

Visualizaciones y controles en la
pantalla

Fig. 40: Pantalla del cargador

A Barra de estado
B Area de informacion
C Barra de menu

Descripcion general

Significado

Conexién Wi-Fi dispo-
nible

Un sensor de brillo controla el brillo de la pantalla. El
brillo se ajusta automéaticamente a las condiciones de
iluminacién ambiental.

Barra de estado

Varios simbolos se pueden mostrar en la barra de
estado.

La siguiente descripcion general muestra el signifi-
cado de los simbolos de la barra de estado.

Conexidn del servidor
disponible

Descargando actualiza-
cién de software

Conexidn ala red PLC
disponible

Punto de acceso acti-
vado

Un perfil de carga esté
activado en el vehiculo.
Este perfil se carga de
acuerdo con la configu-
racion.

Sistema fotovoltaico
conectado

Barra de estado

Varios simbolos se pueden mostrar en la barra de
estado.

La siguiente descripcién general muestra el signifi-
cado de los simbolos de la barra de estado.
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Descripcion general

Simbolo Significado @ Informacién Opciones de operacion

100

Conexion Wi-Fi dispo-
nible

Conexion del servidor
disponible

Descargando actualiza-
cién de software

Conexion a la red PLC
disponible

Punto de acceso acti-
vado

Monitoreo de tierra de-
sactivado (Canada, Mé-
Xico)

Dependiendo de la importancia, ciertos simbolos se
superponen unos a otros y por lo tanto, no son vi-
sibles (los simbolos con prioridad cada vez mayor
incluyen la red de PLC < WiFi Connection < Adminis-
trador de energia).

Barra de menu

Varios simbolos se pueden mostrar en la barra de
mend.

La siguiente descripcion general muestra el signifi-
cado de los simbolos en la barra de men.

Simbolo Significado

o Muestra informacién
sobre el proceso de
carga actual.

Fig. 41: Opciones de operacion

S A Atras
m El cargador esta conec- I|||| (r;/;l:g:tra el historial de B Arriba / Abajo
b tado a un administrador c Actividad

de potencia * Haciendo ajustes D Detalles
— E Omitir

Un perfil de carga esta .
E activado en el vehiculo. Q. Una actualizacion de

Este perfil se carga de Z?ftware esta disponi-

e.

acuerdo con la configu-
racion.

Sistema fotovoltaico
conectado




Seleccion de la ubicacion de la
instalacion

A PELIGR Descarga eléctrica, incen-
dio

El uso indebido del cargador o el incumplimiento de
las instrucciones de seguridad pueden provocar cor-
tocircuitos, descargas eléctricas, explosiones, incen-
dios 0 quemaduras.

> No instale el montaje de pared basico o el muelle
de carga en areas potencialmente explosivas.

> Antes de instalar el soporte de pared basico o
el muelle de carga, asegurese de que no haya
cables eléctricos en el 4rea en la que se perforen
los orificios de montaje.

> Para reducir el riesgo de explosion, particular-
mente en garajes, asegurese de que la unidad de
control se ubique al menos 19.7 in (50 cm) por
encima del suelo durante la carga.

> Cumpla con las normas de instalacion eléctrica,
las medidas de proteccién contra incendios, las
normas de prevencion de accidentes y las vias de
escape vigentes localmente.

®

El soporte basico de la pared y el muelle de carga
estan disefiados para la instalacion en interiores y ex-
teriores. Se deben considerar los siguientes criterios
cuando seleccione una ubicacion adecuada para la
instalacion:

- Instale el toma corriente / cable de suministro, el
montaje de pared basico o el muelle de carga en
un area cubierta lejos de la luz solar directa y la
lluvia (p. e]. en un garaje) si es posible.

- Asegurese de que la distancia del toma corriente
desde el suelo hasta el techo cumpla con las
normas y las reglamentaciones nacionales, a fin
de garantizar el uso confortable.

- Noinstale el montaje de pared basico o el muelle
de carga debajo de objetos colgantes.

- Noinstale el montaje de pared basico o el mue-
lle de carga en establos, instalaciones para ga-
nado ni en ubicaciones donde haya gases de
amoniaco.

- Instale el montaje de pared basico o el muelle de
carga en una superficie pareja.

- Para garantizar un ajuste seguro, revise el estado
de la pared antes de la instalacion.

- Instale el montaje de pared basico o el muelle de
carga lo més cerca posible de la posicién de es-
tacionamiento preferida para el vehiculo. Tenga
en cuenta la orientacién del vehiculo.

- Instale el montaje de pared basico o el muelle de
carga de modo que no esté cerca de vias de paso
y que los cable de alimentacion no crucen vias de
paso.

- Instale el montaje de pared basico o el muelle de
carga de modo que la distancia desde el enchufe
hasta el tomacorriente no supere la longitud del
cable de alimentacion disponible.

@

Seleccion de la ubicacion de la instalacion
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Herramientas necesarias

Herramientas necesarias Instalar Instalacion del soporte del enchufe
- Nivel de aire Instalacion del soporte de pared

- Taladro eléctrico o taladro de percusion ‘s , .
_ P Instalacion del soporte de pared basico
- Destornillador

Fig. 43: Distancia entre la pared hasta el soporte del enchufe

Al instalar el soporte del enchufe, asegurese una dis-
tancia de 7.9 in. (200 mm) desde el soporte basico

Fig. 42: Dimensiones de perforacion de la pared.

1. Marque los orificios de perforacion en la pared.

2. Taladre los orificios de montaje e inserte los ta-
cos tarugo.

3. Presiona el soporte de pared bésico 2 (Fig. 42)
en la guia del cable 1 (Fig. 42) desde el frente.

4. Atornille el soporte de pared basico a la pared.
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Fig. 44: Dimensiones de perforacion

1. Retire el soporte del enchufe 1 de la cubierta
(Fig. 44) 2 (Fig. 44).
Marque los orificios de perforacién en la pared.

3. Taladre los orificios de montaje e inserte los ta-
cos tarugo.

4. Atornille el soporte del enchufe 1 (Fig. 44) ala
pared.

5. Encajar la cubierta 2 (Fig. 44) en el soporte del
enchufe 1 (Fig. 44) desde abajo y presionelo
hacia arriba.

®

Conexion de la unidad de control al so-
porte de la pared

Fig. 45: Montaje de la unidad de control

1. Guie el cable del vehiculo a través de la abertura
inferior en el soporte basico de la pared, coloque
la parte inferior de la unidad de control en el
accesorio de bloqueo y enganche empujandolo
hacia la parte trasera.

2. Guie el cable de suministro a través de la aber-
tura superior en el soporte basico de la pared y
bloquee el anillo de presion presionandolo hacia
la izquierda.

3. Inserte el enchufe del vehiculo en el soporte del
tapdn.

Configuracion

Configuracion
Fahrzeuglade- und Netzkabel

Informacion sobre los cables y enchu-
fes de carga del vehiculo

Hay disponibles diferentes puertos de carga para ve-
hiculos A y enchufes para vehiculos B en funcion del
equipamiento del vehiculo especifico del pais.

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009

A B
@ @ Tipo 1 UL/IEC

Seleccion del cable de alimentacion

Para cargar con frecuencia a una velocidad de carga
6ptima, use solo los cables de alimentacion que se
enumeran a continuacion. La potencia de carga ma-
xima posible es de hasta 22 kW (segun la variante
del dispositivo, la red eléctrica/conexion doméstica y
el cargador de a bordo). Cuando viaje con el vehiculo
al exterior, siempre lleve el cable de alimentacién
correspondiente al pais que visitara.

AVISO

En algunos paises, solo se pueden usar cables de
suministro aprobados. Cuando vaya a conducir en el
exterior, siempre lleve el cable de alimentacion ade-
cuado para el pais que visitara.
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Configuracion

Pais Cables de Cables de ali-
alimenta- mentacion
cionTomas  Tomas eléc-
eléctricas tricas do-
industriales  mésticas

Argentina 56,78 C

Bolivia, Paraguay, 5, 6,7,8 B

Uruguay, Saint
Marteen, San

Martin
Chile 56,7,8 D
Peru 56,78 A

Aprobacion de los cables de alimentacion segun el
pais (ejemplos)

El cable del vehiculo puede tener una longitud de
2,5m o 7,5 m segun el caso. La longitud total del ca-
ble de alimentacidn, la unidad de control y el cable del
vehiculo estd limitada en algunos paises, por ejemplo,

ab5men Suizaya 7,5 men Israel y Estados Unidos.").

1. Hora de publicacién. Puede solicitar mas informacion a su distribuidor autorizado de Porsche o su proveedor local de electricidad.
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Cables de alimentacion para tomas eléctri-

cas industriales

1
NEMA 14-30

6

IEC 60309-2
CEE230V/32 A
6h

2
NEMA 14-50

CEE400V/16 A
6h

0.

3
NEMA 6-30

4
NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

CEE230V/16 A
6h

8
IEC 60309-2

CEE 400V/32 A
6h

IEC 60309-2

Configuracion

Cables de alimentacion para tomas eléctri-
cas domésticas

Si no hay tomas eléctricas industriales disponibles,
los cables de alimentacién mencionados a continua-
cién también se pueden usar para cargar a una po-
tencia de carga reducida.

> En algunos paises, como Abu Dabi, Israel, Singa-
pur e India’, la carga con tomas eléctricas do-

mésticas esté prohibida.

v

En Canadé, toda toma de corriente para cargar

vehiculos eléctricos debe tener una capacidad
nominal de 20 A como minimo.

A
NEMA 5-15

Tipo B

B
CEE 7/5;CEE7/7

Tipo E/Tipo F
(a prueba de golpes)

Ry EBENELE

1. Hora de publicacion. Puede solicitar mas informacion a su distribuidor autorizado de Porsche o su proveedor local de electricidad.

@

2§
¢
?

c
AS 3112

Tipo |
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— D
@ CEI23-16-VII

TipoL 16 A (5 mm)
NEMA 6-50/NEMA 14-50 (mas informa-
cion)
@ Informacion
Rango

Esta recomendacion de uso solo aplica a las regiones
con la normativa NEMA 6-50/NEMA 14-50.

La carga del vehiculo puede provocar altas corrientes
eléctricas. Por motivos de seguridad, es obligatorio
el uso de componentes aprobados exclusivamente
para este fin y que un profesional instale el equipo de
carga.

®

Instrucciones generales de seguridad

A PELIGRO iChoque eléctrico y fuego!

El uso indebido del equipo de carga y el incumpli-
miento de la instalacion y las instrucciones de segu-
ridad pueden causar un cortocircuito, descarga eléc-
trica, explosion, fuego o quemaduras.

> Lealas instrucciones de instalacion en las ins-
trucciones de funcionamiento para su equipo de
carga.

> Preste especial atencion a todas las instruccio-
nes de seguridad y advertencia que se proporcio-
nan alli.

> Haga que la instalacién sea realizada por alguien
con la capacitacién eléctrica y la experiencia ne-
cesarias.

>  Preste atencion también a las regulaciones sobre
instalaciones eléctricas en su pais.

Requisitos para el tomacorriente

A PELIGRO Tomas de corriente ina-
decuadas

Una toma de corriente inadecuada puede causar un
cortocircuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o
quemaduras.

»  Use solo un tipo de enchufe de alimentacion
adecuado para esta instalacion (consulte los ti-
pos de toma de corriente / enchufe de alimenta-
cion adecuados).

»  Utilice inicamente los salidas de energia que
cumplan con los requisitos para la calidad de las
superficies de contacto y la sujecion (consultelos
requisitos para la calidad de las salidas de ener-
gia).

»  Evite el contacto directo entre los tornillos de
sujecion y el cable. Es mejor usar terminales para
cable.

»  Evite sujetar el cable al aislamiento.

Tipos de tomacorriente/enchufes adecuados
- NEMA 6-50

a NEMA 6-50
[ ] Enchufe/tomaco-
l 1 [] [l rriente
S NEMA 14-50
| '] o) Enchufe/tomaco-
1 1 U0 rriente
| I

Requisitos de calidad de tomacorrientes



c D

Area de contacto solo de la mitad de la altura del
contacto del enchufe

Area de contacto sobre la altura completa del con-
tacto del enchufe

Area de contacto minima entre el tornillo de suje-
ciény el alambre trenzado

Area de contacto amplia entre la placa de sujecion
y el alambre trenzado

®

Requisitos para la instalacion de cables
PELIGRO _Cable de alimentacion
inadecuado

El uso de cables de alimentacién inadecuados o co-
rrientes excesivamente altas puede causar un corto-
circuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o que-
maduras.

> El cable debe estar protegido con un fusible de
50A.

> Use solo cable de cobre con una seccioén trans-
versal de conductores de al menos 8 AWG, mejor
6AWG.

Requisitos para la instalacion en exteriores

A PELIGRO Contacto directo con la
lluvia

El contacto directo con la lluvia cuando se usa el
equipo de carga al aire libre puede causar un cortocir-
cuito, descarga eléctrica, explosion, fuego o quema-
duras.

> Evite el contacto directo entre el equipo de carga
y la lluvia.

> Use una carcasa a prueba de lluvia NEMA3R.

Configuracion

Cambio de cables de alimentacion y
cables del vehiculo

A PELIGRO Descarga eléctrica

Riesgo de lesiones graves o fatales por descarga
eléctrica.

> Antes de cambiar el cable de alimentacion, siem-
pre desenchufelo del toma corriente y desco-
necte el cable del puerto de carga del vehiculo.

> Cambie los cables solo en un ambiente seco.

> Utilice solo cables aprobados por Porsche.

> Consulte el capitulo “Alcance del suministro” en la
pagina 97.

En algunos paises, p. ej., en Noruega, Italia, Portugal y
Esparia’, solo un electricista calificado debe cambiar
el cable de alimentacion. Porsche le recomienda que
contacte a un socio de servicio Porsche certificado.

1. Fecha de impresion. Puede obtener mas informacion en un concesionario Porsche autorizado o a través de su proveedor de electricidad local.

@
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Fig. 46: Conexiones en la unidad de control

El cable de alimentacion A se retira y se conecta en la

parte superior de la unidad de control.

El cable del vehiculo B se retira y se conecta en la
parte inferior de la unidad de control.

®

Desconexion de cables

Fig. 47: Desconexion de cables

v

o

La carga de la bateria de alto voltaje ha finali-
zado y el enchufe del vehiculo se ha retirado del
puerto de carga del vehiculo.

El enchufe se ha desconectado de la toma de
corriente.

Extraiga el tornillo C (Fig. 47) con una herra-
mienta apropiada.

Levante la palanca A (Fig. 47).

Retire el enchufe B (Fig. 47) hasta que se sienta
la resistencia por primera vez.

Cerrar la palanca A (Fig. 47).
Retire el enchufe B (Fig. 47) por completo.

Asegurar cables

Fig. 48: Asegurar cables y enchufes

v
1.

S I

La palanca A (Fig. 48) esta cerrada.

Inserte el enchufe B (Fig. 48) en la unidad de
control hasta que se sienta por primera vez resis-
tencia.

Levante la palanca A (Fig. 48).
Empuje el enchufe B (Fig. 48) por completo.
Cerrar la palanca A (Fig. 48).

Asegure el enchufe B (Fig. 48) a la unidad de
control mediante el tornillo C (Fig. 48).



Puesta en servicio y configuracion
Puesta en servicio

Configurar los siguientes ajustes antes de utilizar el
cargador por primera vez.

@ Informacion

—  Opciones marcadas Omitir se puede omitir Una
opcion no estd configurada en este caso.

— Los ajustes siempre se pueden cambiar en la

pantalla (¢).

Idiomay pais

1. Seleccione unidioma de la lista. Confirme su
seleccion.
2. Seleccione un pais de la lista.

Confirme el idioma y el pais seleccionados.

Transmision de datos

> Leay confirme las instrucciones para transmitir
datos.

Actualizaciones de software

Para garantizar el funcionamiento total y la utilizacién
segura del cargador, debe instalarse el software més
reciente.

> Seleccione y confirme la opcién de actualizacion
automatica de software.
Activado El cargador verifica si hay actualizacio-
nes de software disponibles y las descarga de
forma automatica.
La instalacién puede comenzar de forma directa
0 posponerse.

®

Desactivado El cargador verifica si hay actuali-
zaciones de software disponibles y muestra el
mensaje correspondiente. Puede iniciar la des-
carga de forma manual.

Una vez finalizada la descarga, la instalacion
puede comenzar directamente o posponerse.

Si no es posible establecer una conexidn de Internet
con el cargador, las actualizaciones de software pue-
den descargarse de forma manual por medio de la
direccion web que figura en la seccién de E-Perfor-
mance en https://www.porsche.com e instalarse a
través de la aplicacién web.

Seleccionar una red

Seleccione la opcidn para conectarse a una red do-
méstica. La opcidn se puede omitir con Omitir. Luego,
no se establece ninguna conexién a una red domés-
tica. Cuando el cargador esta conectado a una red
doméstica existente, las funciones avanzadas y la in-
formacidn estan disponibles. La conexién es posible a
través de WiFi o una red de comunicacién PowerLine
(Red PLC). Si no hay una red doméstica disponible, se
puede configurar un punto de acceso en el cargador.

(D Informacion

Las redes publicas de WiFi sin proteccién de contra-
sefia no son compatibles y no se pueden usar.

Conexion a través de Wi-Fi
1. Seleccione la Wi-Fi opcidn.

2. Seleccione la red doméstica de la lista de redes
Wi-Fi detectadas.

3. Ingresey confirme la contrasefia.

Configuracion

Conexion a través del botdn de emparejamiento
del PLC

1. Seleccione la Tecla de emparejamiento de PLC
opcion.

2. Inicie el proceso de configuracién de la conexidn
en el médem del PLC. Confirmar presionando OK
en el cargador.

Una vez que se conecta a la configuracién, con-
firme con Conectar.
®» Se establece la conexién a la red PLC.

Si se establece una conexion a la red PLC, el
simbolo se muestra en la barra de estado.

Conexion a través del codigo de seguridad del PLC

Para este método se debe usar un dispositivo en el
que se instala el software de control para la red PLC.
1. Para establecer una conexion a una red PLC utili-
zando el codigo de seguridad, seleccione Clave
de seguridad de PLC.
® Elcddigo de seguridad aparece en la panta-
lla.

2. Paraintegrar el cargador a la red PLC, ingrese el
cddigo de seguridad en el menu correspondiente
del software de control para la red PL
®» Se establece la conexién a la red PLC.

Si se establece una conexion a la red PLC, el
simbolo se muestra en la barra de estado.

@ Informacion

Caracteristicas del PLC:

- interfaces separadas en el vehiculo y la infraes-
tructura

- PLC segln IEEE P1901
- Enchufe de casa AV
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Configuracion

- Cifrado: 128-bit AES
- Frecuencia de banda: 2-30 MHz

Perfiles de usuario (emparejamiento
Porscheid)

Cuando el cargador estd emparejado a su Porsche
ID, la informacién sobre el cargador y los procesos
de carga se pueden mostrar en My Porsche o en la
Porsche Connect app.

Para combinar el cargador con su Porsche ID:

» Llame al sitio web especificado en la pantalla en
el cargador en el navegador en su dispositivo e
ingrese el cddigo de usuario.

- o bien-

Escanee el codigo QR que se muestra en el

cargador. Puede escanear el codigo QR de las

siguientes maneras:

- Utilizando la Porsche Gonnect app (Mi
cuenta > Cables y dispositivos de carga >
Escanear cddigo QR).

- Usando la cdmara en su dispositivo (i0S 11
o superior, diferente para Android).

- Utilizando una aplicacién para escanear c6-
digos QR.

Cuando el cargador se ha emparejado con éxito, el
asistente de configuracion pasa al siguiente paso.

®

conecte el administrador de potencia

Es posible establecer una conexién a un administra-
dor de energia si esta disponible. El administrador de
energia, entonces asume el control del proceso de
carga.

>  Para obtener instrucciones para conectarse, con-
sulte las instrucciones de funcionamiento del ad-
ministrador de energia.

Si no hay disponible un administrador de potencia, el
vehiculo se cargaré en la corriente de carga ingresada
en el cargador:

> Configuracion £& > Ajustar corriente carga

> Consulte el capitulo “Ajuste la corriente de carga”
en la pagina 110.

Punto de conexion

Sino es posible integrarlo en una red doméstica, el
cargador puede activar un punto de acceso, estable-
ciendo asi una conexion a la aplicacién web en el
cargador.

» Para activar un punto de acceso, haga clic en
Activar hotspot.

Una vez que se ha activado un punto de acceso, el
simbolo (@) apareceréa en la barra de estado.

@ Informacion

Cuando se utiliza los sistemas Android, la conexion
puede tener que ser confirmada por separado para
que se establezca una conexion de punto de acceso.

Ajuste la corriente de carga

La corriente de carga maxima permitida para el car-
gador se puede establecer desde aqui si no hay un
administrador de energia disponible en la red domés-
tica.

El valor maximo que se muestra se determina en
funcidn de los tipos de cable que estén conectados.

> Establezca la corriente de carga en el méximo
valor disponible en la red eléctrica que se utiliza
para el cargador. Utilice Mas y Menos para ello.

> Consulte el capitulo “Limite de corriente de carga”
en la pagina 114.

Proteccion del dispositivo

Para evitar que un vehiculo no autorizado se conecte
al cargador, de puede configurar un indicador de PIN.

1. Paraactivar el indicador PIN, seleccione Acti-
vado.

Introduzca un PIN de 4 digitos y confirme.

3. Ingrese el PIN nuevamente y confirmelo.
® Se confirma la activacion del indicador del
PIN.

Terminando el proceso de configura-

cion

»  Compruebe la configuracion que ingresé usando
Resumen y complete la instalacion.



Primer uso de la aplicacion web
Antes de poder utilizar el cargador y el Web Applica-
tion para el uso diario, el primer paso es configurar
el cargador. Luego hay que establecer una conexion
entre el dispositivo terminal (PG, tableta o teléfono
inteligente) y el cargador.

Requisitos para el primer uso de la aplica-
cion web

Tenga a mano la siguiente informacidn para la solici-
tud inicial en la aplicacién web Web Application:

- Documento con los datos de acceso del Porsche
Mobile Charger Connect para el registro en el
Web Application del cargador

- Datos de acceso para la red doméstica

- Datos de acceso para utilizar el perfil del usuario
(a fin de vincularlo con el ID de Porsche)

La aplicacién web es compatible con los siguientes

navegadores:

- Google Chrome version 57 o posterior (recomen-
dado)

- Motzilla Firefox version 52 o posterior (recomen-
dado)

- Microsoft Internet Explorer versién 17 o poste-
rior

- Microsoft Edge

- Apple Safari versién 10 o posterior

®

Iniciando sesion en el cargador

@ Informacion

Los datos para iniciar sesion en el cargador, se deta-
llan en la carta adjunta que contiene los datos de ac-
ceso. El campo de seguridad contiene los cédigos de
acceso (PIN y PUK). Este campo tiene tinta especial

que cubre los cddigos.

Los cddigos solo son visibles cuando este campo se
humedece con agua potable.

No frote ni raye el campo mientras lo humedece, ya
que esto también podria dafiar los cddigos.

v/ El cargador esté encendido.

v/ Lacarta que contiene los datos de acceso, esta a
la mano.

1. Encuentra el PIN en la carta. Para ello, hume-
dezca el campo de seguridad con el fin de hacer
que el legible el PIN.

2. Ingresar el pin.

Inicie la configuracion en el carga-
dor

La configuracidn del cargador se realiza con la ayuda
del asistente de configuracion, que guia al usuario a
través de la instalacion en varios pasos. La configura-
cién debe completarse para que el cargador pueda
usarse correctamente.

> Lea las instrucciones de funcionamiento del Pors-
che Mobile Charger Connect, para obtener mas infor-
macién sobre la configuracion del cargador.

Configuracion

Descripcion general

La aplicacién web ofrece opciones de configuracion
mas amplias que las del dispositivo.

Fig. 49: Descripcion general de la aplicacién web

A Proceso de carga actual
Muestra informacion sobre la sesion de carga ac-
tual, como la hora de inicio y la duracién de la
sesion de carga.
B Estado del dispositivo
Muestra informacion sobre el dispositivo, por
ejemplo:
- el estado actual de carga
- laconexion de red utilizada
- Elestado de la conexién al administrador de
potencia (si esta presente)
- Ladisponibilidad de una actualizacién de soft-
ware.
- Ladesactivacion de la supervision de cone-
Xién a tierra
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C Potencia de carga actual
El flujo actual de energia eléctrica [en kilovatios]
desde el cargador a la carga.
Progresion de la curva: La curva mostrada repre-
senta el progreso temporal de la potencia de carga
desde el inicio de la carga, asi como el consumo
total de energia [en Kilowatt].
En la curva, seleccione una hora para ver la poten-
cia de carga en ese momento.

D Consumo
El consumo total de energia para la sesion de
carga actual o la dltima [en kilovatios hora].

E Estado de lacarga
The color used in the overview indicates the
charge status of the device:

- Rojo: Mensaje de error
- Azul: Carga en pausa
- Verde: El vehiculo esté cargando.

- Blanco: Ningun vehiculo est4 conectado al
cargador.

®

Funcionamiento

Instrucciones de operacion

En algunos paises, se debe notificar a las autoridades
pertinentes cuando se conecta un equipo de carga
para vehiculos eléctricos.

»  Compruebe si tiene obligacién de notificar a las
autoridades y los requisitos legales de funciona-
miento antes de conectar el equipo de carga.

AVISO

Dafio en el cargador
> Coloque siempre el cargador en una superficie
sdlida durante la carga.

» Porsche recomienda que use el cargador en el
soporte basico de la pared o en el muelle de
carga. En algunos paises, p. €j.,, Suiza ', el carga-
dor solo se puede utilizar en el montaje de pared
basico o en el muelle de carga.

> No sumerja el cargador en agua.

>  Proteja al cargador de la nieve y el hielo.

> Maneje el cargador con cuidado y protéjalo de

dafios potenciales de pasar sobre él con un vehi-
culo, se cae, se tira, se dobla o se aplasta.

» No abra la carcasa del cargador.

Dafio en el cargador

1. Tiempo de impresién: Puede obtener mas informacion en un concesionario Porsche autorizado.

@

El cargador solo se debe usar dentro de un rango
de temperatura de -22 °F to +122 °F (-30 °C to
+50 °C).

> Para evitar que se sobrecaliente durante el fun-
cionamiento, evite la exposicion continua del
cargador a la luz solar directa. Si el cargador
se sobrecalienta, la carga serd interrumpida o la
potencia se reducird automaticamente hasta que
la temperatura regrese al rango normal.

> Siel cargador esta demasiado caliente o dema-
siado frio, déjelo regresar lentamente al rango
de temperatura de funcionamiento y no lo enfrie
ni lo calienta activamente p. ej. enfriandolo con
agua fria o calentandola con un secador de pelo.




Carga
Notas sobre la carga
Puerto de carga del vehiculo

Para obtener informacién sobre como conectar y
desconectar el cable del vehiculo hacia y desde el
puerto de carga del vehiculo y para conocer el estado
de carga y conexién del puerto de carga del vehiculo:

> Consulte el Manual del propietario.

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

Riesgo de lesiones graves o fatales debido a incendio
o descarga eléctrica.

> Siempre observe la secuencia especificada para
el proceso de carga.

> No desconecte el cable del vehiculo del puerto
de carga del vehiculo durante el proceso de
carga.

> Termine el proceso de carga antes de desconec-
tar el cable del vehiculo del puerto de carga del
vehiculo.

> No desconecte el cargador del toma corriente
durante el proceso de carga.

Los errores se muestran en la pantalla y se indican
con LED de estado rojo. Se mostrara el mensaje de
error, se mostrard la causa y una medida correctiva.

> Consulte el capitulo “Mal funcionamiento” en la
pagina 125.

®

Tiempos de carga

La duracidn de la carga puede variar segun los si-
guientes factores:

- Toma de corriente utilizada (toma de corriente
domeéstica o toma de corriente industrial)

- Tensiony corriente de la red eléctrica especificas
del pais

- Ajustes para limitar la corriente de carga en el
cargador

- Fluctuaciones en la tensién de la red

- Temperatura ambiente del vehiculo y cargador.
Los tiempos de carga pueden ser mas largos a
temperaturas en los extremos superior e inferior
de la temperatura ambiente permitida.
> Consulte el capitulo “Desactivar y activar la su-
pervision de conexion a tierra” en la pagina 115.

- Temperatura de la bateria de alto voltaje y uni-
dad de control

- Pre enfriamiento / calefaccion del comparti-
mento de pasajero activado

- Capacidad de transporte de corriente del en-
chufe de alimentacion y del enchufe del vehiculo

@ Informacion

Debido a los diferentes sistemas de redes eléctri-
cas nacionales, se encuentran disponibles muchas
variantes de cable. Esto puede provocar que el rendi-
miento de carga completo no esté disponible. Puede
obtener mas informacién en un concesionario Pors-
che autorizado.

Inicio, pausa y detencién de la carga
Inicio de la carga

1. Inserte el enchufe en el toma corriente.

@

Funcionamiento

© El botdn de encendido se ilumina en blanco.

O Los LED de estado se iluminan en blanco
® |apantalla se enciende.

Inserte el enchufe del vehiculo en el puerto de
carga.

© El botdn de encendido se ilumina en blanco.
O Los LED de estado pulsan blanco.

Para obtener informacion sobre cdmo conectar
el cable del vehiculo al puerto de carga del vehi-
culo:

> Consulte el Manual del propietario.

=® Tras una auto prueba exitosa y cuando se
establece la conexion, los LED de estado se
iluminan en blanco.

La carga inicia de forma automatica.

© El botdn de encendido se ilumina en blanco.

O LED de estado pulsan verde.

Después de unos minutos, la pantalla cambia al

modo de espera.

® Elvehiculo esté cargando.

@ Informacion

El vehiculo controla la carga. El proceso de carga
solo se puede detener en el vehiculo.

El estado de carga se muestra en la pantalla
siempre que el cargador no esté en modo de
espera. La pantalla se puede activar de nuevo
presionando el boton de encendido ©.

Una caracteristica de apagado de alta tempe-
ratura evita el sobrecalentamiento mientras se
carga.
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Colocacion en pausa de la carga

La carga esta controlada por el vehiculo y puede pau-
sarse ocasionalmente, p. ej., para optimizar el con-
sumo de energia.

Cuando se detiene la carga, esto se indicara en la

unidad de control:

- O El botdn de encendido se ilumina en blanco.
(OLos LED de estado parpadean en color azul.
La pantalla se enciende.

El vehiculo se comienza a cargar de nuevo automati-

camente. El proceso de carga se puede detener en el
vehiculo.

Detencion de la carga

v/ Lacarga se completd con éxito.
© El botdn de encendido se ilumina en blanco.
O Los LED de estado se iluminan en verde.
La pantalla enciende y muestra informacion so-
bre el proceso de carga completado. Después de
unos minutos, el cargador cambia al modo de
espera.

» Desconecte el enchufe del vehiculo del puerto de
carga del vehiculo.

Limite de corriente de carga

La unidad de control detecta de forma automatica la
tension y la corriente disponible. La potencia de carga
que se utilizara se puede establecer mediante la limi-
tacion de la corriente de carga. Durante el suministro,
la corriente de carga se limita al 50 % para evitar el
sobrecalentamiento de la instalacién eléctrica.

Si el cargador esta conectado al administrador de
potencia, el administrador limita la corriente de carga
de acuerdo con los valores que se establecieron en

®

este. Otros consumidores de la red doméstica tam-
bién pueden reducir la corriente de carga maxima
disponible, por ejemplo, un calentador eléctrico o un
calentador de agua. La potencia de carga nunca se
debe establecer por encima de la potencia maxima
disponible del circuito eléctrico que se utiliza. Si no
estd seguro de ello, pdngase en contacto con un
electricista calificado.

Cuando se utiliza una toma de corriente industrial,
la potencia de carga se ajusta automaticamente al
50 % después de desenchufar el enchufe de la red o
después de un corte de corriente

Enchufe y cargue

Con Plug & Charge, el vehiculo puede cargarse en
instalaciones de carga adecuadas en zonas privadas
y publicas sin necesidad de iniciar previamente el
proceso de carga en el punto de recarga o en el
cargador. El proceso de carga se factura automatica-
mente sobre la base del contrato con el proveedor de
electricidad de carga.

v Vehiculo habilitado para funciones de carga inte-
ligente.

v Infraestructura de carga adecuada para Plug &
Charge.

v/ El contrato con el proveedor de energia de carga
incluye a Plug & Charge.

Private Plug & Charge

Si la proteccion del dispositivo esté activada en el
Mobile Charger Connect, el proceso de carga solo
podrd iniciarse introduciendo el PIN > Consulte el ca-
pitulo “Proteccidn del dispositivo” en la pagina 110.
Esto sirve para proteger contra el acceso no autori-
zado.

@

Lista de vehiculos (registro de vehiculos)

Tras introducir el PIN, se le preguntara si el vehiculo
debe incluirse en la lista de vehiculos Mobile Charger
Connect. Con el consentimiento, un emparejamiento
Unico del vehiculo con el Mobile Charger Connect
reconocera inmediatamente el vehiculo después de
enchufar el cable de carga y liberaré el proceso de
carga. De este modo, para todos los demés procesos
de carga con este vehiculo, ya no es necesario intro-
ducir un PIN.

Consultar la lista de vehiculos

Se pueden registrar varios vehiculos en el Mobile
Charger Connect. Cada vehiculo aparece por sepa-
rado en la lista de vehiculos.

> Configuracion £2 Seleccionar la lista de vehicu-
los.

Los vehiculos pueden ser eliminados de nuevo a tra-
vés de esta lista.



Desactivar y activar la supervision de

conexion a tierra

Descarga eléctrica, corto-
circuito, incendio, explo-
sion

El uso del cargador sin supervision de conexion a tie-

rra puede causar descargas eléctricas, cortocircuitos,
incendios, explosiones o quemaduras.

> El cargador debe operarse preferiblemente en
redes eléctricas con conexion a tierra.

> Desactive la supervision de conexién a tierra solo
en redes eléctricas sin conexion a tierra.

> Active la supervision de conexion a tierra solo en
redes eléctricas con conexion a tierra.
> Consulte el capitulo “Activar la supervision de
conexion a tierra” en la pagina 115.

Desactivar la supervision de conexion a tie-
rra

v/ Elmensaje de error sobre la conexién a tierra
interrumpida o no existente se muestra en la
pantalla.

v Lasupervisién de conexion a tierra ha detenido el
proceso de carga o impide que se inicie.
© El boton de encendido se ilumina en rojo.

(O Los LED de estado se iluminan en rojo.
Se muestra un mensaje de error en la pantalla.

1. Para desactivar el monitoreo de puesta a tierra,
confirme el mensaje de error con Confirmar.

2. Mantenga presionado el botdn de encendido @
durante 3 segundos.

®

3. Reconozca la desactivacion de supervisién de
conexion a tierra presionando Confirmar.
=® Lasupervision de conexion a tierra también
permanece desactivado para las siguientes
sesiones de carga.

Activar la supervision de conexion a tierra

Si esta utilizando el cargador en una red eléctrica a

tierra, active la supervision de conexion a tierra.

1. Abra el menu Supervision de conexion a tierra
(Configuracion £2 > Supervision de conexion a
tierra).

2. Activar supervision de conexidn a tierra a través
de Active.

Cuando la supervision de conexidn a tierra esta
activa, el elemento del menu Supervision de co-
nexion a tierra no aparece en el menu Configura-

cion £X.

Inicio de sesion en la aplicacion
web

Para el funcionamiento estandar de la aplicacién web,
use el perfil de usuario doméstico. El perfil de servicio
al cliente tiene opciones de configuracion adicionales
y estd disefiado para uso de su distribuidor autorizado
de Porsche.

v Los datos de acceso estan al alcance de la mano.

1. Enel Usuario campo, seleccione el usuario co-
rrespondiente.

2. Ingrese la contrasefia (de la carta que contiene
los datos de acceso).

Funcionamiento

@ Informacion

Después de 25 minutos de inactividad, el usuario se
desconecta automaticamente de la aplicacion web.

Abrir la aplicacion web

Las opciones de configuracién adicionales y la infor-
macion detallada sobre los procesos de carga ante-
riores se pueden mostrar utilizando una aplicacién
web, que es especifica para cada cargador.

@ Informacion

- Segun el navegador que esté utilizando, la apli-
cacion web no se abrird inmediatamente; en su
lugar, se mostrara primero la informacion sobre
la configuracion de seguridad del navegador.

— Laforma de ingresar a la clave de red para llamar
a la aplicacion web depende del sistema opera-
tivo del dispositivo final.

Abrir la aplicacion web a través del punto de
conexion

La aplicacion web se puede llamar utilizando un dis-
positivo (PG, tableta o teléfono inteligente) a través
de un punto de acceso establecido por el cargador.
Para configurar un punto de acceso:

> Consulte el capitulo “Punto de conexién” en la
pagina 110.

> Para abrir la aplicacién web mientras un punto de
conexidn esta activo, ingrese la siguiente direc-
cion IP en la linea de direcciones del navegador:
192.168.0.1
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Abrir la aplicacién web a través de Wi-Fi

La aplicacion web se puede llamar en el navegador
en un dispositivo (PC, tableta o teléfono inteligente)
que inicia sesion en la misma red doméstica que el
cargador.

- Ingrese la direccion IP actual del cargador en la
linea de direcciones del navegador. Encontrara
la direccidn IP actual debajo Configuracién £

> Red » Informacion de la red.

- o bien -

Ingrese el nombre de host del cargador en la
linea de direcciones del navegador. Encontraré
el nombre del host en la carta que contiene los
datos de acceso.

> Para obtener informacion sobre la apli-

cacion web, consulte las instrucciones

en https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-andcontact/
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WebApplication bedienen
Abrir la aplicacion web

Establecimiento de una conexion al carga-
dor

Si se integré el cargador a la red doméstica existente
(Wi-Fi o Powerline Communication) durante la insta-
lacion, es posible acceder a la aplicacion web a través
de la direccidn IP asignada.

Para informacidn sobre el establecimiento de cone-
xiones de red > Consulte el capitulo “Conexiones” en
la pagina 117..

Abrir la aplicacion web a través de Wi-Fi

v/ Eldispositivo final y el cargador estan en la
misma red Wi-Fi.

1. Abra el navegador.

2. Enlabarra de direcciones del navegador: Ingrese
la direccion IP asignada durante la configuracién
(bajo Configuracién £2 > Redes > Informacion
de la red en el cargador), o el nombre de host del
cargador (proporcionado en la carta que contiene
los datos de acceso).

Apertura de la aplicacion web a través de la comu-
nicacion Powerline

v/ Eldispositivo final y el cargador estan en la
misma red a través de una conexion de PLC.
1. Abra el navegador.

2. Enlabarra de direcciones del navegador: Ingrese
la direccion IP asignada durante la configuracién
(bajo Configuracién £2 > Redes > Informacion
de la red en el cargador).

Abrir la aplicacion web a través del punto de cone-
xion

Alternativamente, se puede establecer una conexién
a través del punto de acceso. El cargador brinda un
punto de conexidn inalambrico (hotspot) que esta
protegido por una contrasefia y requiere un inicio

de sesion manual. Un dispositivo terminal con Wi-Fi
habilitado puede conectarse a un punto de conexion
y acceder a la aplicacion web del cargador. La inte-
gracion en la red doméstica puede realizarse en cual-
quier momento en la aplicacion web.

v El cargador esté encendido. El cargador abre su
punto de conexién Wi-Fi de forma automatica.

1. Presione el icono de red o el icono de Wi-Fi
que se encuentra en la barra de informacidn del
dispositivo terminal.

2. Seleccione la red Wi-Fi de la lista. El nombre
de la red Wi-Fi corresponde al SSID en del do-
cumento de datos de acceso y aparece como
ICCPD-##H#HHIH.

3. Presione el botdn conectar.

4. Introduzca la clave de red en el campo Clave de
seguridad (designada en la carta que contiene
los datos de acceso como Wi-Fi PSK).

» Se establece la conexion a la red Wi-Fi.

Tenga en cuenta lo siguiente: Para el sis-
tema operativo Windows 10, es necesario
ingresar el PIN del enrutador. Seleccione el
enlace Conectar utilizando un codigo de se-
guridad de red y luego ingrese el cédigo.

Abra el navegador.

6. Ingrese la siguiente direccion IP en la barra de
direcciones del navegador. 192.168.0.1.



@ Informacion

Cuando el dispositivo final est4 en una red doméstica,
ya no puede acceder a la aplicacién web a través de
la direccion IP del punto de acceso (192.168.0.1),
pero en vez de eso solo a través de la direccion IP
generada automaticamente o el nombre de host del
cargador.

- Entradas existentes de direccion IP:
- Web Application: Servicio » Informacion
del dispositivo
—  Cargador: Configuracion £& > Redes > In-
formacion de la red
— Entradas existentes de nombre del servidor:
— Carta que contiene datos de acceso

—  Web Application: Servicio > Informacion
del dispositivo

Redireccion a la aplicacion web

@ Informacion

Segun el navegador que esté utilizando, la aplicacion
web no se abrird inmediatamente; en su lugar, se
mostrard primero la informacidn sobre la configura-
cion de seguridad del navegador.

1. Enel mensaje de aviso que se muestra en el
navegador, seleccione Avanzado.

2. Enlasiguiente ventana de didlogo, seleccione
Agregar excepcion.

® Se confirma el certificado SSL y se abre la
aplicacion web.

®

Historial de carga

Las sesiones de carga del cargador se enumeran aqui
cronolégicamente. La siguiente informacion esta dis-
ponible para cada sesién de carga:

- Hora

- Tiempo de carga

- Consumo

- Costos (si hay un administrador de energia dis-
ponible)

- Cuenta utilizada (si se selecciond una cuenta du-
rante la sesion de carga activa)

La aplicacion web ofrece la opcion de exportar el
historial de carga como un archivo de Excel.

1. Seleccione Exportar historial de carga.

2. Navegue hasta la ubicacién de memoria deseada
y guarde el archivo.

@ Informacion

Para cada sesion de carga activa, las cuentas Trabajo
o Privado estan disponibles para su seleccion con
fines de evaluacion. La cuenta se puede elegir en la
informacidn de la Sesién de carga actual (iconoien la
barra de menu) en el cargador. La seleccion también
se adopta para la siguiente sesion de carga y debe
reasignarse si es necesario.

Conexiones

Para acceder a la aplicacién web del cargador, su
informacion y sus ajustes, el dispositivo final y el
cargador deben estar conectados a la red doméstica
(a través de una conexion wifi o PLC). La conexidn a
Internet de la red doméstica le permite utilizar todas
las funciones de la aplicacion web.

@

Funcionamiento

Sino hay una red doméstica disponible en el lugar de
uso, puede utilizar su dispositivo final (PC, tableta o
teléfono inteligente) para iniciar sesion directamente
en el cargador a través de su punto de acceso wifi.
Sin embargo, de esta forma no se establecera una
conexion a Internet, y solo podré utilizar las funciones
locales.

@ Informacion

Cuando el dispositivo final est4 en una red doméstica,
ya no puede acceder a la aplicacién web a través de
la direccion IP del punto de acceso (192.168.0.1),
pero en vez de eso solo a través de la direccion IP
generada automaticamente o el nombre de host del
cargador.

— Entradas existentes de direccion IP:

—  Web Application: Servicio > Informacion
del dispositivo

- Cargador: Configuracion £& > Redes > In-
formacion de la red
— Entradas existentes de nombre del servidor:
— Carta que contiene datos de acceso

—  Web Application: Servicio > Informacion
del dispositivo

@ Informacion

Si el sistema cambia del modo de punto de acceso
a una conexion a red wifi una y otra vez durante el

proceso de configuracién, deberd iniciar sesion de

nuevo.

Es posible cambiar a la red doméstica con Powerline
Communication sin reiniciar si hay una conexién exis-
tente a un punto de acceso.
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@ Informacion

En la aplicacion web, la conexion al punto de acceso
solo debe desactivarse si es posible establecer una
conexion a una red doméstica.

> Seleccione la conexion de red que desea (punto
de acceso, wifi, comunicacion mediante linea de
potencia).

Punto de acceso

Su dispositivo final puede conectarse directamente
al cargador por medio de su punto de acceso wifi
integrado.

1. Seleccione la funcion Configurar hotspot.

2. Enlos ajustes, ingrese el nombre de lared y el
codigo de seguridad del punto de acceso.

> Para conocer como establecer una conexion a
un punto de acceso, visite > Consulte el capitulo
“Abrir la aplicacién web" en la pagina 116..

Wifi

(D Informacion

Si el cargador ya esta conectado al dispositivo final a
través de un punto de acceso, no podra establecerse
una conexion a la red wifi en simultaneo. Primero
debera desactivar el punto de acceso.

1. Active el wifi.
2. Seleccione la opcion Conectar con la red.

3. Seleccione la red correspondiente de la lista e in-
grese el Clave de seguridad. Otra red: Seleccione
cuando la red debe ocultarse.

®

4. Seleccione la opcién que asigna la direccion IP
de forma automatica (recomendada).
=» Ladireccion IP aparece apenas se establece
la conexion a la red.

En la lista, el estado de la red se muestra
como Conectada.

Gestion de redes wifi

Opcion Explicacion

Otra red »  Seleccione cuando
la red debe ocul-
tarse.

Gestionar redes cono- »  Seleccione Elimi-

cidas

nar para eliminar
las redes guarda-
das. De esta forma,
el cargador siem-
pre estard en la red
apropiada.

Desconexion de la red

1. Seleccione la red a la que esta conectado.

2. Seleccione Desconectar para desconectarse de
la red wifi.

Configuracion de la conexion de red

1. Seleccione la red a la que est4 conectado.

2. Seleccione Configurar para cambiar los ajustes
de la direccidn IPv4 y del servidor DNS.

@ Informacion

Se utiliza una banda de frecuencia de 2,4 GHz para
la conexion de red. Si surgen problemas de conexidn,
desactive la banda de frecuencia de 5 GHz del enru-
tador de la red.

Comunicacion mediante linea de potencia

Como alternativa al wifi, puede conectar su cargador
ala red doméstica a través de una conexion PLC. La
red eléctrica existente se utiliza para establecer una
red local a fin de transferir datos. El cargador esta
registrado como cliente en una red PLC.

Para establecer una conexidn, el cargador y el médem
PLC pueden conectarse entre si por medio del botén
de emparejamiento. En este caso, el cargador y el
modem PLC se emparejan de forma automatica. Otra
forma de establecer una conexién implica ingresar el
codigo de seguridad del cargador en el mddem PLC.

1. Active la comunicacion mediante linea de poten-
cia (PLC).
2. (Como agregar el cargador a la red PLC:
- Opcion 1: Con el botdn de emparejamiento:
a. En la aplicacién web, seleccione la opcion
Establecer una conexion mediante el mé-
todo Push de PLC.
Seleccione b. Iniciar emparejamiento.
c. Presione el botdn de emparejamiento del
maddem PLC en un lapso de 2 minutos para
iniciar la conexidn.
d. Seleccione el boton Conectar para confir-
mar el emparejamiento.
- Opcion 2: Ingresando el cddigo de seguridad
de PLC:



a. Seleccione la opcién Conectar mediante
la clave de seguridad de PLC. Aparecera el
cddigo de seguridad.
b. Ingrese el cddigo de seguridad en los
ajustes del médem PLC.

® Elcargador se integra en lared PLC y se
establece una conexion.

Conexion PLC al vehiculo

Esta funcién solo estd visible para el usuario de Aten-
cion al cliente y solo este la puede configurar. Cuando
se desactiva la conexion PLC, se detiene la transfe-
rencia de datos hacia el vehiculo a través del cable.
Este estado es necesario durante ciertas mediciones,
por ejemplo.

Con la transferencia de datos, la carga basada en el
protocolo de carga se habilita por defecto (comunica-
cion de alto nivel).

Sin la transferencia de datos, el proceso de carga
se basa en valores clave eléctricos (modulacion por
ancho de pulsos).

Coémo anadir un administrador de energia

Para garantizar que el administrador de energia
asuma el control de la carga, el cargador (dispositivo
EEBus) y el administrador de energia primero deben
estar conectados entre si. La conexién debe estable-
cerse tanto en la aplicacion web del administrador de
energia como en la del cargador (o directamente en el
cargador si asf lo desea).

Conexion al cargador desde el administrador de
energia

> | a conexion al cargador se describe en la seccién
“"Agregar un dispositivo EEBus” en las instrucciones
de la aplicacién web de Porsche Home Energy Mana-
ger.

®

Conexion al administrador de energia desde el car-
gador

v/ Elcargador y el administrador de energia estan
en la misma red.

1. Dirijase a Conexiones > Gestor de energia en la
aplicacién web del cargador.
® Eladministrador de energia se muestra en la
lista Gestores de energia disponibles.

2. Seleccione el administrador de energia y ex-
panda la seccidn.

3. Seleccione Acoplar dispositivo.
® Se verifica la conexion.

4. En el cuadro de didlogo de conexion Conectar,
vuelva a verificar la identidad del administrador
de energia con el nimero de identificacion (SKI)
y seleccione la opcion Conectar.
® Eladministrador de energia se conect6 con

éxito y se muestra el estado Gestor de ener-
gia conectado.

Los ajustes del administrador de energia
(por ejemplo, corriente de carga, proteccion
contra sobrecargas, carga optimizada y los
ajustes arancelarios) se aplican al cargador.

Desconexion del administrador de energia:

1. Dirijase a Conexiones > Gestor de energia en la
aplicacion web del cargador.
® Eladministrador de energia conectado se
muestra con el estado Gestor de energia
conectado.

2. Seleccione Desconectar.
®» [aconexion entre el administrador de ener-
giay el cargador esta desconectada.

Funcionamiento

Vinculacion de cuentas de usuario

@ Informacion

Para transferir datos a su cuenta Porsche ID, el dispo-
sitivo debe estar conectado a Internet.

También puede consultar la informacién sobre las
sesiones de carga en su cuenta Porsche ID. Para ello,
sin embargo, el cargador debe estar vinculado a un
Porsche ID.

1. Seleccione el botén Vincular perfil de usuario.
® El cuadro de didlogo Vincular perfil de usua-
rio se abrira.

2. Segun la disponibilidad de una conexién a In-
ternet, seleccione la siguiente opcion (consulte
“Opciones de conexion a Internet”).

3. Enelsitio web de la cuenta Porsche ID, ingrese
los datos de inicio de sesion (Porsche ID y con-
trasefa).

Opciones de conexion a Internet

Opcion Explicacion
MiPorsche ' Aplicacién web con conexién a
Internet.
> Selo redirigira directamente a
su cuenta Porsche ID.
Més opcio- /' Aplicacién web sin conexién a
nes Internet.

> Si utiliza un dispositivo movil
final con conexidn a Internet,
puede escanear el cddigo QR
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Opcion Explicacion
que se muestra o ingresar la
URL de forma manual en el
navegador.

Configuracion
Sistema

Modo de demostracion

Esta configuracion solo es visible para el usuario del
servicio al cliente. En el modo de demostracidn, las
funciones del cargador se pueden mostrar facilmente
y una sesion de carga simulada. No se aplican los
ajustes realizados en modo demo.

v/ Usuario del servicio al cliente esta conectado.
> Active la funcion.

Con el nuevo inicio de sesidn en la aplicacion web, el
modo demo se desactiva nuevamente.

Cambiar contrasefa

Cambia la contrasefia de inicio de sesion para la apli-
cacién web. La contrasefia inicial del documento que
contiene los datos de acceso se sobrescribe con la
contrasefia recién seleccionada.

> Seleccione Cambiar e ingrese la nueva contra-
sefia.
Establecer PIN

Una solicitud de PIN sirve para proteger su cargador
y evita la conexién no autorizada de un vehiculo a su
cargador.

1. Active la funcion.
2. Introduzca un PIN de 4 digitos y confirme.

®

3. Ingrese el PIN nuevamente y confirmelo.
=» Se confirma la activacion del indicador del
PIN.
Ingrese a este PIN para desbloquear el car-
gador.

Activando el PIN de invitado
Ademas, se puede crear un PIN de invitado para otro
usuario.

> El procedimiento es el mismo que para asignar
un PIN para la proteccion del dispositivo.

@ Informacion

El cargador no puede ser configurado por el usuario
invitado.

Regulacion del consumo de energia

Active el modo de reposo para ahorrar electricidad.
El modo de reposo se inicia tan pronto como se com-
pleta el proceso de carga.

> Activar la funciéon Modo de suspension.

El dispositivo necesita tiempo para salir del
modo de reposo y restaurar la disponibilidad
operativa.

CD Informacion

Después de un periodo prolongado de inactividad,

el cargador cambia automaticamente al modo de es-
pera. En un primer paso, se reduce el brillo de la
pantalla del dispositivo; Luego, la pantalla del disposi-
tivo se apaga. Presione el botdn de Encendido para
reiniciar.

Especificacion del idioma y el pais

Campo Explicacion

Idioma Seleccidn del idioma de
la aplicacion web.

Pais El pais de uso. Los ajus-

tes de configuracion
son especificos de cada
pais. Si la especifica-
cion se desvia del lugar
de uso real, es posible
que algunas configura-
ciones no estén dispo-
nibles.

Especificando la fecha y la hora

Campo Explicacion

Fechay hora La fechay la hora se
aplican de forma auto-
matica si esté conec-
tado a una red.

Zona horaria: Pueden
seleccionarse de forma
manual.

Fijar hora: Si la hora

de la red no esta dispo-
nible como referencia,
especifique una hora,




Unidades

Seleccione los parametros y las unidades que se utili-
zaran para el dispositivo.
Pantalla del dispositivo

Esta configuracién determina el brillo de la pantalla
del cargador.

Carga

Estado de la red eléctrica

Esta configuracidn solo es visible para el usuario del

servicio al cliente. El dispositivo detecta automatica-

mente la informacién sobre el estado de la red eléc-

trica que se presenta aqui.
Pantalla Explicacion

Cantidad de fases del
cable de alimentacion.

Fases de la red eléc-
trica

Tipo de cable Tipo de cable de carga
del vehiculo. El tipo

de cable proporciona
informacién importante
para la configuracion de
corriente de carga ma-

xima.

Servicio limitado El ndmero indica que la
potencia de carga del
sensor se ve afectada
a través del sobrecalen-

tamiento:

- 0: Temperatura
alta del microcon-
trolador

- T1: Temperatura
alta del relé

Pantalla Explicacion
- 2:Temperatura in-
terna alta

- 3:Alta temperatura
del sensor de cable
de infraestructura
1

- 4:Alta temperatura
del sensor de cable

de infraestructura
2

Supervision de conexion a tierra
Descarga eléctrica, corto-
A PELIGRO escarga 1t
circuito, incendio, explo-
sién
El uso del cargador sin supervisién de conexion a tie-

rra puede causar descargas eléctricas, cortocircuitos,
incendios, explosiones o quemaduras.

> El cargador debe operarse preferiblemente en
redes eléctricas con conexion a tierra.

> Desactive la supervision de conexion a tierra solo
en redes eléctricas sin conexion a tierra.

> Active la supervision de conexidn a tierra solo en
redes eléctricas con conexion a tierra.

Para activar y desactivar el monitoreo en tierra> Con-
sulte el capitulo "Desactivar y activar la supervision
de conexién a tierra” en la pagina 115.

Ajustar la corriente de carga

El fusible se puede activar, si la corriente de carga al
vehiculo es demasiado alta, lo que hace que la fuente
de alimentacion falle en el &rea de suministro del
fusible.

Funcionamiento

Si un administrador de energia esta conectado al car-
gador, la proteccién contra sobrecargas proporciona
el monitoreo de la corriente de carga al cargador. Si
no hay ninguin administrador de energia disponible

en la red doméstica, debe estipular una corriente ma-
xima para el cargador.

La corriente de carga especificada aqui puede no
exceder el valor maximo de la corriente de carga con
la que se puede cargar la instalacién eléctrica.

Se debe observar lo siguiente al especificar la co-
rriente maxima de carga:

- Tipo de cable conectado al cargador.

- Otras cargas conectadas a este cable o fusible
Informacién sobre los cables de suministro y el uso

especifico de su pais. Consulte el capitulo "Seleccion
del cable de alimentacién” en la pagina 103..

@ Informacion

La potencia de carga nunca debe establecerse mas
alta que la potencia maxima disponible en el circuito
eléctrico.

Si no esta seguro de esto, comuniquese con un elec-
tricista cualificado.

(D Informacion

Si hay una conexién con el administrador de energia,
el valor estipulado aqui se sobrescribe con la configu-
racion del administrador de energia.

v/ Elcable del vehiculo esta conectado al cargador.

> Enlaaplicacion web, use el controlador para
establecer un minimo y un maximo para la co-
rriente de carga.
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Mantenimiento

Visualizacion de la informacidn sobre el dispositivo
Esta informacion pertenece al dispositivo, p. ej., nd-
mero de version, nimero de serie y nombre de host.

En el caso de un mensaje de error, estos datos son
requeridos por el socio de servicio de Porsche.

Mostrando la informacion total de tiempo de ejecu-
cion
Pantalla Explicacion

Consumo total de ener-  Muestra el consumo to-

gia tal de energia de este
cargador para todos los
procesos de carga an-
teriores.

Tiempo total de carga Muestra el tiempo total
de carga de este carga-
dor para todos los pro-

cesos de carga anterio-

res.

Mostrando el registro de eventos

Esta configuracion solo es visible para el usuario del
servicio al cliente. La informacién del registro de
eventos que se muestra se refiere a los mensajes de
error que surgen durante la prueba del sistema. Se
muestran registros de eventos activos y pasivos. A
diferencia de los eventos pasivos, los eventos activos
y las fallas todavia estéan en curso.

»  Seleccione el protocolo correspondiente para
mostrar los mensajes de error y los resultados
de la prueba del sistema.

®

Instalacion de actualizaciones de software

Por defecto el cargador comprueba las actualizacio-
nes de software y las descarga. Esta configuracién
estipula si las actualizaciones de software deben ins-
talarse automéaticamente o manualmente. Version del
software: Muestra la versidn del software que se ins-
talo recientemente.

@ Informacion

Para buscar y descargar actualizaciones de software,
el dispositivo debe tener una conexion a Internet.

Realizar de forma automatica

Con esta funcidn activada, el cargador instala la ac-
tualizacion del software automaticamente.

»  Seleccione la funcién Actualizaciones de soft-
ware automaticas.

Realizar de forma manual

Aparece un mensaje en el estado del dispositivo de la
descripcion general cuando hay una nueva version de
software disponible.

v/ Lafuncion Actualizaciones de software automa-
ticas se desactiva.

>  Seleccione el botdn Ejecutar actualizacion de
software para iniciar la instalacion.

Guardar los ajustes

Los ajustes de configuracion y los datos ya recolecta-
dos se pueden guardar con la ayuda de una copia

de seguridad. De ser necesario (por ejemplo, después
de restablecer a configuracion de fabrica), esta confi-
guracion se puede restaurar desde la copia de seguri-
dad. Las copias de seguridad se crean manualmente
en la aplicacion web.

En la copia de seguridad no se guardan datos perso-
nales como el historial de carga o contrasefias.

@

Creando una copia de seguridad

Para la copia de seguridad manual, los datos se guar-
dan en su dispositivo final.

El dispositivo final y el cargador estan en la
misma red.

Seleccione Exportar.

Acceda a la ubicacion de la memoria.
Guardar archivo de respaldo.

Asignar contrasefia: Ingrese la contrasefia.

La contrasefia protege sus datos y se debe in-
gresar al importar o al restaurar la copia de segu-
ridad.

Restablecer copia de seguridad:
Un archivo de copia de seguridad guardado se puede
importar desde el dispositivo final al cargador.
v/ Eldispositivo final y el cargador estén en la
misma red.
Seleccione el boton Importar.

2. Navegue hasta el archivo de copia de seguridad y
seleccione esto.

3. Ingrese la contrasefia que se usé para guardarlo.

Restablecimiento de la configuracion de fa-
brica

Al activar esta funcion, se eliminan todos los datos
personales y las configuraciones, tales como el histo-
rial de carga y la configuracion de la red. Ademas,
todas las contrasefias se restableceran a las contra-
sefias iniciales que aparecen en la carta que contiene
los datos de acceso.

»  Activar la funcion Restablecer ajustes de fabrica.



Para crear la copia de seguridad Consulte el ca-
pitulo "Mantenimiento” en la pagina 122.

@ Informacion

Si la configuracién se restablece al estado de fabrica,

el asistente de configuracion proporcionaré soporte
con la configuracion mas importante para el disposi-
tivo la préxima vez que se inicie.

®

Muelle de carga

Fig. 50: Muelle de carga

Apertura del muelle de carga

>

Presione la puerta del muelle de carga en Di-
reccion de flecha. La puerta se abre automatica-
mente.

Cerrando el muelle de carga

>

Cierre la puerta del muelle de carga y presione en
el Direccion de la flecha.

Bloqueo del muelle de carga

>

Gire el bloqueo a la posicidn A (Fig. 50).

Desbloqueo del muelle de carga

>

Presione el blogueo a la posicion B (Fig. 50).

@

Funcionamiento

Insertando la unidad de control en el
muelle de carga y extraccion del muelle
de carga

AVISO

Dafio en el cargador

»  Siempre mantenga la puerta cerrada.

> No coloque objetos en la puerta o en el muelle de
carga.

Insertando la unidad de control en el muelle
de carga

Fig. 51: Insertando la unidad de control

1. Abrala puerta del muelle de carga.

2. Coloque la parte inferior de la unidad de control
en el accesorio de bloqueo del muelle de carga y
activelo empujando hacia la parte trasera.
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3. Guiar el cable del vehiculo a través de la abertura
A (Fig. 51) y envolver cualquier exceso de cable
alrededor del muelle de carga.

4. Inserte el cable de suministro en el tomaco-
rriente.

5. Cierre la puerta del muelle de carga.

Extraccion de la unidad de control del mue-
lle de carga

Fig. 52: Insertando la unidad de control

1. Abrala puerta del muelle de carga.

2. Desconecte el cable de suministro de la toma
eléctrica.

3. Desenrollé el cable del vehiculo completamente
desde el muelle de carga.

4. Separar la unidad de control del soporte pul-
sando el interruptor de liberacion (flecha) y qui-
tar.



Mal funcionamiento

|

Fig. 53: Pantalla de mal funcionamiento

Situacion

®

A Los LED de estado se iluminan en rojo
B Mensaje de error y causa
C Solucién

En caso de fallas o fallas en el funcionamiento, el
cargador muestra un mensaje correspondiente en la
pantalla. Los LED de estado y el botén de encendido
se iluminan en rojo. El mensaje contiene el mensaje
de error, informacion sobre la causa y una medida
correctiva.

> Siga las instrucciones dadas en la medida co-
rrectiva.

AVISO

Dafio en el cargador

Accion recomendada

Mal funcionamiento

> Siuna falla persiste o se repite, desconecte el
cargador de la red eléctrica y comuniquese con
un electricista calificado. Porsche le recomienda
que contacte a un socio de servicio Porsche cer-
tificado.

La siguiente descripcién general contiene recomen-
daciones para tratar con mal funcionamiento que res-

tringen o impide que el vehiculo se cargue.

La pantalla (pantalla, los LED de estado, el botén de encendido] ha dejado de » Desconecte el cargador de la red eléctrica y que lo reemp|acen

funcionar completamente.

> Solicite a un electricista calificado que revise la instalacién doméstica.

La pantalla esta en blanco, los LED de estado no cambian de colory el boténde ~ »  El cargador est4 sobrecalentado. Desconecte el cargador de la red eléctrica y
deje que se enfrie lentamente por si mismo.

encendido se ilumina en rojo.

> Sielerror persiste, haga que el cargador sea reemplazado.
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Situacion

Operacion restringida o carga no es posible (mensaje en pantalla).

®

Accion recomendada

» Asegurese de que los cables de suministro y vehiculo estén conectados a
la unidad de control en el lado correcto y se conecten correctamente a las
conexiones.

» Asegurese de que el cargador esté dentro del rango de temperatura permi-
tido.

> Consulte el capitulo “Datos técnicos” en la pagina 131.
» Reconozca cualquier mensaje de error que aparezca.

> Iniciar el cargador de nuevo. Presione el botén de encendido durante al
menos 10 segundos para volver a iniciar el cargador.

La corriente de carga es demasiado baja (mensaje en pantalla).

» Lared doméstica esté sobrecargada. Apague otras cargas eléctricas de alto
uso.

La tension de red es demasiado alta (mensaje en pantalla).

»  Solicite a un electricista calificado que revise la instalacién doméstica.

El cargador no estéa dentro del rango de temperatura permitido (mensaje en
pantalla).

»  Apagado por temperatura del dispositivo: Evite la luz solar directa y deje que
el cargador se enfrie lentamente por si mismo.

» Apagado por baja temperatura: Deje que el cargador se caliente en un
ambiente calido antes de usarlo.

»  Sensor de temperatura del dispositivo defectuoso: Haga reemplazar el car-
gador.

El interruptor de circuito en la instalaciéon doméstica se activo (mensaje en
pantalla).

» Reduzca la corriente de carga en la configuracion del cargador.

> Reconozca cualquier mensaje de error que aparezca.

Se muestra una interrupcion de carga:

>  (©EI boton de encendido se ilumina en blanco.
»  {los LED de estado parpadean en color azul.
> Lapantalla se enciende.

>  Espere hasta que el vehiculo reanude nuevamente la carga automatica-
mente.

» Elproceso de carga se puede detener en el vehiculo.
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Instrucciones de traslado y almacena-
miento.

No levante, lleve o mueva el cargador por el cable

de suministro, el cable del vehiculo, el enchufe de
alimentacién o enchufe del vehiculo.

Siempre levante, lleve y mueva todo el dispositivo. No
dafie la unidad de control, los cables o los enchufes
cuando se mueven, p. ej. arrastrandolos sobre el piso
o0 bordes afilados.

Almacenamiento adecuado: Almacene en un lugar

fresco y seco lejos de la luz solar directa, no inferior a
-22 °F(-30° C) o superiora +122 ° F (+50 ° C).

Mal funcionamiento
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Transporte

A ADVERTENCIA Carga no asegurada

Un cargador no asegurado, mal asegurado o ubicado
incorrectamente se puede salir de su lugar y poner en
peligro a los ocupantes al frenar, acelerar o cambiar
de direccidn, o en caso de accidente.

>

| 4

Nunca transporte el cargador de forma insegura.

Siempre transporte el cargador en el compar-
timiento para equipaje, nunca en el comparti-
miento del pasajero (p. €j., dentro de los asientos
o frente a estos).

Transporte, asegurando el cargador

El cargador se suministra con o sin un estuche de
transporte, dependiendo del tipo de vehiculo.

| 4

Si se suministra un estuche de transporte: De
esta forma, el cargador siempre estard en la red
apropiada. Fije la bolsa con el gancho a través de
los puntos de amarre frontal y posterior.

Para obtener informacién sobre los anillos de
atadura en el maletero:

> Consulte el Manual del propietario.

Si no se suministra un estuche de transporte:
Guarde el cargador en el maletero trasero mien-
tras la transporta.

Dependiendo del tipo de vehiculo, guarde el car-
gador de tal manera que no ponga en peligro a
sus ocupantes en situaciones peligrosas.



Limpieza y mantenimiento

Compruebe el cargador por dafios y suciedad a inter-
valos regulares y limpie si es necesario.

A PELIGRO Descarga eléctrica, incen-
dio

Riesgo de lesiones graves o fatales debido a incendio
o descarga eléctrica.

> Nunca sumerja en agua el cargador o los enchu-
fes, ni los rocie directamente con agua (p. €j.,
Equipo de limpieza de alta presién o mangueras
de jardin).

> Limpie el cargador solamente cuando la uni-
dad de control se haya desconectado completa-
mente de la red eléctrica y del vehiculo. Para
limpiar, utilice un pafio seco.

Limpieza y mantenimiento
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Eliminacion
Los dispositivos eléctricos / electrénicos deben en-
tregarse en un punto de recoleccidn o instalacion de
gestion de residuos.

> No arroje dispositivos eléctricos / electrénicos
con desechos domésticos.

» Deseche los dispositivos eléctricos / electrdni-
cos de acuerdo con las regulaciones de protec-
cién ambiental aplicables.

»  Sitiene dudas sobre los desechos, pdngase en
contacto con un concesionario Porsche autori-
zado.



Datos técnicos

Datos técnicos
Datos de electricidad sobre el 9Y0.971.675... BL
MCC96U1 AD
Potencia 9,6 kW
Corriente nominal 40 A

Voltaje nominal

120/208-240V ~, 120V a tierra

Fases

1

Frecuencia de suministro de energia

50 Hz/60 Hz

Categoria de sobretension (IEC 60664)

Dispositivo de corriente residual integrado

Tipo A (CA: 20 mA) + GC: 56 mA

Clase de proteccién

Grado de proteccion

IP55 (EE. UU.: Gabinete 3R)

Bandas de frecuencia de transmision 2,4 GHz; 5 GHz
Potencia de transmision 20 dBm

Solo para Colombia

Velocidad de carga <100 %
Factor de potencia 1

Contenido arménico 05%
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Peso de la unidad de control 2,54 kg

Longitud del cable del vehiculo 25mo75m

Longitud del cable de alimentacion 03m

1) La A representa los proximos cambios de disefio y
puede ser cualquier letra.

Dimensiones del soporte de pared basico 385 x 135 x 65 mm (largo x ancho x alto)
Peso del soporte de pared basico aprox. 0,45 kg

@ Dimensiones de la guia del cable 127 x 115 x 139 mm (largo x ancho x alto)
Peso de la guia del cable aprox. 0,42 kg
Dimensiones del soporte del enchufe 136 x 50 x 173 mm (largo x ancho x alto)
Peso del soporte del enchufe aprox. 0,14 kg
Peso del soporte de pared basico completo aprox. 1 kg

Dimensiones del soporte de carga 373 x 642 x 232 mm (ancho x alto x profundidad)

Peso del soporte de carga aprox. 9,7 kg

132




Condiciones del entorno y de almacenamiento 9Y0.971.675... BL
MCC96U1 A
Temperatura ambiental -30°Cab0°C

Datos técnicos

Humedad

de 5 % a 95 % sin condensacion

Altitud

max. 5000 m sobre el nivel del mar

1) La A representa los proximos cambios de disefio y
puede ser cualquier letra.

Argentina
COMISION NACIONAL

CN o DE COMUMNICACIONES

IC-CPD: Identificacion CNC: C-24292

Placa de identificacion

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLA IC-CPD High US 9.6 kW
@—/ Porsche Mobile Charger Connect
9Y0.971.675 44
e iccosut A
et
iy

O3
®—:
O— 8 LATBA [ e

Matrix

H A | G
Fig. 54: Placa de identificacion (ejemplo)

Nombre del producto
Numero de articulo

Potencia y corriente nominal
Voltaje nominal

Grado de proteccion

iconos de funcionamiento
Informacion de certificacion
Fabricante

ITIOMMOoOO®@>X

| Fecha de fabricacion
Numero de serie
Tipo de designacién

X -

Informacion de fabricacion

Fecha de fabricacion

La fecha de fabricacion del cargador se encuentra
en la placa de identificacion detrés de la abreviatura
“EOL".

Tiene el siguiente formato: Dia de produccion. Mes de
produccion. Afio de produccién.

Fabricante del cargador
eSystems MTG GmbH
Bahnhofstrasse 100

73240 Wendlingen

Alemania

Pruebas eléctricas

Si tiene alguna pregunta sobre las prue-

bas eléctricas frecuentes de la infraestruc-

tura de carga (p. ej., VDE 0702), con-

sulte https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ o comuniquese con un distribuidor
autorizado de Porsche.

@

Declaracion de conformidad

El cargador cuenta con un sistema de radio.

El fabricante de este sistema de radio declara que
cumple con las especificaciones para su uso con-
forme a la Directiva 2014/53/EU.

El texto completo de la Declaracién de conformidad
de la UE esta disponible en la siguiente direccion de
Internet:

> http://www.porsche.com/international/acces-
soriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents

Importadores

Columbia

Autoelite S A.S
Av. Carrera 70t
No. 99-15, Bogota
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México

Volkswagen de México S.A. de C.V. Domicilio en

AUTOPISTA MEXICO PUEBLA. KM 116 LOCALI-
DAD

SAN LORENZO ALMECATLA
CUAUTLANCINGO, PUEBLA, 72700
Teléfono: +52 222 230 9971
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Sobre este Manual do proprie-
tario
Avisos e simbolos

Séo utilizados varios tipos de avisos e simbolos neste
Manual do proprietério.

A PERIGO Ferimentos graves ou
morte

0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-
ria “Perigo” provocara ferimentos graves ou morte.

_ Possiveis ferimentos gra-
ves ou morte
0 ndo cumprimento dos avisos presentes na catego-

ria "Aviso" pode resultar em ferimentos graves ou
morte.

A ATENCAO Possiveis ferimentos mo-
derados ou leves

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria “Aten-
¢a0" pode resultar em ferimentos moderados ou le-

ves.
NOTA

Possiveis danos ao veiculo

0 ndo cumprimento dos avisos na categoria “Nota"
pode provocar danos ao veiculo.

@ Informacées

Informagées adicionais sdo indicadas usando a pala-
vra “Informagéo”.

v/ Condigbes que devem ser atendidas para usar
uma fungéo.

> Instrugéo que vocé deve seguir.

®

1. Seumainstrugdo consistir em vérias etapas, elas
serdao numeradas.

2. Instrugdes que vocé deve seguir no visor cen-
tral.

> Observe onde vocé pode obter outras informagées
importantes sobre um tépico.
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Para o Manual do proprietario

Chave para pictogramas

Dependendo do pafs, varios pictogramas podem ser
anexados ao carregador.

Opere o carregador dentro de uma faixa de
temperatura de -30 °C a +50 °C.

®

__. Risco de choque elétrico devido ao

A. Aj\ uso indevido.

Observe as instrugdes de operagdo
fornecidas, principalmente os avisos
e as instrugdes de seguranca.

®

Néo opere o carregador em altitudes que

wee  Ultrapassem 5.000 m acima do nivel do mar.

A superficie do carregador
pode esquentar demais.

@ A A

0 carregador é equipado com um condutor
) de protegédo ndo chaveado.

0 carregador é equipado com um condutor
de protecédo chaveado.

Néo opere o carregador em sistemas de rede

@ elétrica ndo aterrados (por exemplo, redes
de Tl). Opere o carregador somente em sis-
temas de rede elétrica aterrados.

Descarte o carregador em conformidade
com todas as regulamentagdes de descarte
aplicaveis.

Nao use cabos de extensdo ou carretéis de
cabo.

Nao use adaptadores (de viagem).

Néo utilize mdltiplas tomadas.

Néo use carregadores com eletrénica ou ca-
=& bos de conexao danificados.

Opere o carregador apenas em redes mono-

@ fasicas.

0 carregador requer uma fonte de alimenta-
céo CA.

Indica o conector tipo 1 com uma faixa de
tensdo < 250V CA.

Indica o conector tipo 2 com uma faixa de
tenséo <480V CA.

Aviso de protecao de dados

Para assegurar que o seu equipamento de carrega-
mento Porsche esta se comunicando corretamente e
estad sempre atualizado, a Porsche coleta e processa
os seguintes dados especificos de dispositivo cripto-

@

Para o Manual do proprietario

grafados a partir do equipamento de carregamento
em intervalos regulares: ID do dispositivo, marca, ge-
ragéo, tipo de dispositivo e versdo do software.

Se vocé também gostaria de ter a opgdo de usar
outros servigos Porsche Connect para o equipamento
de carregamento, deve emparelhar o seu equipa-
mento de carregamento a sua conta Porsche ID dis-
ponivel junto ao distribuidor Porsche Connect em
mercados selecionados. Enquanto usa os servigos
Porsche Connect, a Porsche coleta e processa os se-
guintes detalhes pessoais e outros dados especificos
do dispositivo para fornecer e prestar estes servigos:
identificagdo do cliente, estatisticas, informagées do
processo de carregamento, status, status de cone-
x30 e registro de hora de quando a comunicagéo foi
estabelecida pela tltima vez. Vocé encontrard mais
informacdes sobre os termos gerais, as condigbes de
negocios e a politica de privacidade de dados em
www.porsche.com/connect-store.

A transferéncia de dados regulares a partir do seu
equipamento de carregamento pode incorrer em cus-
tos adicionais com seu provedor de servigo de Inter-
net. Seus dados armazenados na Porsche podem ser
permanentemente excluidos usando o My Porsche.
Devido a restrigdes técnicas ou legais, alguns dos
servigos Porsche Connect no equipamento de carre-
gamento Porsche néo estéo disponiveis em todos os
paises.

Mais informagoes

Vocé encontrard mais informagdes sobre o carrega-
dor e o aplicativo web na area "E-Performance” em
https://www.porsche.com.
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Seguranca
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Seguranca
Instrugoes de seguranca

Ch.oqu.e ellétrihco,.curto—
-circuito, incéndio, explo-
séo

0 uso de um carregador danificado ou defeituoso e

uma tomada elétrica danificada ou defeituosa, o uso

indevido do carregador ou a falha ao seguir as instru-
¢bes de seguranga podem provocar curtos-circuitos,
choques elétricos, explosdes, incéndios ou queima-
duras.

»  Utilize apenas acessorios, por ex. fonte de ali-
mentagao e cabos de veiculo, que foram aprova-
dos e fornecidos pela Porsche.

»  Né&o use um carregador danificado e/ou sujo. Ve-
rifique o cabo e a conex&o do conector quanto a
danos e sujeira antes do uso.

» Conecte o carregador somente a tomadas elétri-
cas adequadamente instaladas e ndo danificadas
e ainstalagdes elétricas livres de defeitos.

» Na3o use cabos de extenséo, rolos de cabo, so-
quetes mltiplos ou adaptadores (viagem).

» Desconecte o carregador da rede elétrica du-
rante temporais.

> N&o modifique ou repare nenhum dos compo-
nentes elétricos.

»  Solicite que apenas especialistas corrijam falhas
e realizem reparos.

®

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Tomadas elétricas instaladas incorretamente podem
causar choque elétrico ou incéndio quando a bateria
de alta tenséo é carregada usando a porta de carga
do veiculo.

» O teste da fonte de alimentagéo, a instalagéo e a
operagéo inicial da tomada elétrica para o carre-
gador devem ser realizados apenas por um eletri-
cista qualificado. Essa pessoa é totalmente res-
ponsavel pela conformidade com as normas e re-
gulamentagdes relevantes. A Porsche recomenda
que voceé utilize uma Concessionaria Porsche.

> Asecdo transversal do cabo da tomada elétrica
deve ser definida de acordo com o comprimento
do fio e as regulamentagdes e normas aplicaveis
localmente.

» Atomada elétrica usada para carregamento deve
ser conectada a um circuito elétrico com fusivel
separado, que esteja em conformidade com as
leis e normas locais.

» O carregador foi desenvolvido para uso em areas
privadas e semipublicas, por exemplo, proprieda-
des privadas ou estacionamentos de empresas.
Em alguns paises, por exemplo, na Itélia e Nova
Zelandia, o carregamento de modo 2 é proibido
em areas publicas.

»  Pessoas néo autorizadas (por exemplo, criangas
brincando) ou animais ndo devem ter acesso ao
carregador e ao veiculo durante o carregamento
sem superviséo.

> Sempre leia as instrugdes de seguranga no ma-
nual de instalagéo e no Manual do proprietério.

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

0 manuseio incorreto dos contatos do conector pode
levar a choque elétrico ou incéndio.

» N&o toque nos contatos da porta de carga do
veiculo e no carregador.

» Néo insira objetos na porta de carga do veiculo
ou no carregador.

> Proteja as tomadas elétricas e as conexdes do
conector de umidade, dgua e outros liquidos.

Vapores inflamaveis ou

A aviso .
explosivos

Os componentes do carregador podem causar faiscas
e propagar vapores inflamaveis ou explosivos.

»  Para reduzir o risco de exploséo, especialmente
em garagens, certifique-se de que a unidade de
comando esteja localizada, pelo menos, 50 cm
acima do piso durante o carregamento.

» Né&o instale o carregador em atmosferas poten-
cialmente explosivas.

Apenas para a Indonésia

Dilarang melakukan perubahan spesifikasi yang dapat
menimbulkan gangguan fisik dan/atau elektromarne-
tik terhadap lingkungan sekitar



Para cumprir os requisitos dos limites de exposigéo a
radiagéo eletromagnética (1999/519/CE), instale o
carregador de modo a proporcionar uma distancia de
pelo menos 20 cm de todas as pessoas.

Observe as seguintes instrugdes e recomendagdes
para garantir o carregamento ininterrupto usando o
carregador:

- Ao instalar uma nova tomada elétrica, selecione
uma tomada elétrica industrial com a mais alta
poténcia disponivel possivel (adaptada a instala-
4o elétrica doméstica) e solicite que seja ins-
talada por um eletricista qualificado. A Porsche
recomenda que vocé utilize uma Concessionaria
Porsche.

- Nos locais tecnicamente possiveis e permitidos
por lei, a instalagéo elétrica deve ser dimensio-
nada de tal maneira que a alimentagdo nominal
maxima da tomada elétrica usada esteja disponi-
vel para o carregamento do veiculo.

- Antes da instalagéo, verifique se a alimentagéo
necessaria para carregar um veiculo pode ser
fornecida continuamente com a instalagdo do-
méstica disponivel no momento. Se necessario,
proteja a instalagdo doméstica com um sistema
de gerenciamento de energia.

- O carregador devera ser preferencialmente ope-
rado em sistemas de rede elétrica aterrados. O
condutor de protegédo deve ser instalado adequa-
damente.

- Se vocé ndo tiver certeza sobre a instalagéo
elétrica doméstica, entre em contato com um
eletricista qualificado. A Porsche recomenda que
vocé utilize uma Concessiondria Porsche.

- Se vocé pretende usar o carregador com um sis-
tema fotovoltaico, entre em contato com uma
Concessionaria Porsche.

®

- Para utilizar inteiramente o desempenho do car-
regador e assegurar o carregamento rapido do
veiculo, use tomadas elétricas NEMA com a cor-
rente nominal mais alta possivel apropriada para
o0 conector elétrico ou para as tomadas elétricas
industriais em conformidade com a IEC 60309.

- Quando carregar a bateria de alta tenséo atra-
vés da tomada elétrica industrial/doméstica,
ainstalagéo elétrica podera ser carregada em
sua capacidade maxima. A Porsche recomenda
que as instalagdes elétricas usadas para carrega-
mento sejam regularmente verificadas por um
eletricista qualificado. Pergunte a um eletricista
qualificado quais sdo os intervalos de inspegédo
apropriados para a sua instalagdo. A Porsche re-
comenda que vocé utilize uma Concessionaria
Porsche.

- Naentrega, a corrente de carga é limitada au-
tomaticamente para prevenir superaguecimento
da instalagéo elétrica. Solicite que um eletricista
qualificado coloque o carregador em operagao e
defina o limite de corrente de carregamento con-
forme necessario para a configuragdo doméstica.
> Consulte o capitulo "Limitagéo da corrente de
carregamento” na pagina 159.

Uso adequado

Carregador com controle integrado e protegdo para
modo de carregamento 2, para carregar veiculos com
baterias de alta tensdo que atendam as normas e
diretivas de veiculos elétricos gerais aplicaveis.

> Sempre utilize a versdo adequada do dispositivo
para a rede elétrica local.

> Consulte o capitulo "Dados técnicos” na pa-
gina 175.

Seguranca

0 carregador pode ser usado apenas como uma uni-
dade combinada que consiste em cabos de alimenta-
¢do, unidade de comando e cabo do veiculo.

Adequado para uso em ambientes externos.
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Escopo do fornecimento
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Escopo do fornecimento

Fig. 55: Escopo do fornecimento

A Cabo de alimentagdo (desconectavel da unidade
de comando)

B Conector elétrico para conexdo com a alimentagéao
de rede

C Unidade de comando

D Conector do veiculo (conector para o veiculo)

E Cabo do veiculo (desconectavel ou preso a uni-
dade de comando, dependendo do pais)

F Carta contendo dados de acesso

@ Informagées

Componentes opcionais: Diversos suportes para pa-
rede estdo disponiveis para o carregador, depen-
dendo do pais, por exemplo, o suporte basico para
parede ou a base de carregamento.

®

Dados de acesso

E fornecida com o seu dispositivo uma carta con-
tendo os dados de acesso, que Web Application con-
tém todos os dados necessarios para o carregador e 0
aplicativo web.

» Guarde a carta que contém os dados de acesso
em um local seguro.

@ Informacgoes

Se vocé perder os dados de acesso que ficam vélidos
apos a entrega de seu dispositivo, por exemplo o PIN
predefinido e a senha inicial, entre em contato com
sua Concessionaria Porsche.

— Tenha pronto o nimero de série do carregador.

> Consulte o capitulo "Nimero de série do carre-
gador” na pagina 143.

A carta com os dados de acesso contém os seguintes
dados:
Designacao Significado

Numero de série do
carregador

Namero de série

WiFi MAC Enderego MAC da in-

terface WiFi

GRID MAC Enderego MAC da in-

terface PLC doméstica

MAC do veiculo Enderego MAC da in-

terface PLC do veiculo

WiFi SSID - SSID do ponto de
acesso Wi-Fi

- Nome de anfitrido

@

Designacao Significado

WiFi PSK Chave da rede

Senha inicial do usuério
domeéstico para o apli-
cativo web

Senha de usuério do-
méstico

Senha de Servigo ao Senha inicial de Servigo

cliente ao cliente para o aplica-
tivo web.

PIN Numero de ID pessoal

PUK Chave de destrava-

mento pessoal

@ Informacgoes

0 nome de anfitrido consiste nos seguintes elemen-
tos:

Carregador+numero de série (Exemplo: MobileChar-
gerConnect-1234567)

@ Informacgoes

0 campo de seguranga contém os cédigos de acesso
necessarios (PIN e PUK). Esse campo contém uma
tinta especial que cobre esses codigos. Somente de-
pois de umedecer esse campo em dgua corrente, a
tinta desbota, tornando o cddigos visiveis.

Né&o esfregue ou arranhe o campo ao umedecé-lo,
uma vez que os codigos também podem ser danifica-
dos.




PINe PUK
PIN e PUK s&o usados para destravar o carregador.

> Se perder ou esquecer um PIN que vocé mesmo
definiu, destrave o carregador inserindo o0 PUK e
defina um novo PIN.

> Se vocé perder ou esquecer o PUK, entre em
contato com a sua Concessionaria Porsche.

Senha do aplicativo web

A senha é usada para efetuar login no Web Applica-
tion.
Ao utilizar a senha inicial:

> Se voceé perder ou esquecer a senha inicial, entre

em contato com a sua Concessionaria Porsche.
Ao usar uma senha que vocé mesmo definiu:

> Ao perder ou esquecer uma senha vocé mesmo
definiu, restaure o carregador com os ajustes de

fabrica e reative a senha inicial (Ajustes £2 »
Settings Ajustes de fabrica).

Nimero de série do carregador

0 ntimero de série do carregador pode ser encon-
trado nos seguintes locais:

- Nacarta que contém os dados de acesso apds a
designagéo “Numero de SérieNimero de Série”

- Na plaqueta de identificagéo (na parte traseira da
unidade de comando) apés a abreviagdo “NSNS"

- No carregador: Ajustes £¢ » Manutengéo > In-
formacdes do dispositivo

- No aplicativo web Web Application: Ajustes >
Manutencao > Informacées

®

Porsche ID

Quando o carregador é emparelhado com seu Pors-
che ID, as informagdes sobre o carregador e os pro-
cessos de carregamento podem ser exibidos em My
Porsche e no Porsche Connect App.

Se vocé ndo pretender utilizar mais o carregador, por

exemplo, ao vendé-lo:

1. Desative o carregador do seu Porsche ID (Ajus-
tes 2 > Perfis de usudrio).

2. Reinicie o carregador para os ajustes de fabrica
(Ajustes £2 > Ajustes de fabrica).

Resumo

Resumo
Conexoes na unidade de comando

Fig. 56: Conexdes na unidade de comando

A Cabos de alimentagéo
B  Cabo do veiculo

0 cabo de alimentagéo A pode ser removido € intro-
duzido na parte superior da unidade de comando.

0 cabo do veiculo B é removido e introduzido na parte
inferior da unidade de comando.

143



Resumo

144

Unidade de comando do carrega-
dor

Fig. 57: Unidade de comando

A Botdo de energia ©
B LEDs de status O
C Visor

0O carregador pode ser ligado e desligado utilizando o
botéo de energia A (Fig. 57).

Os LEDs de status B (Fig. 57) mostram o status do
carregador.

A comunicagdo com o carregador é mostrada no visor
C (Fig. 57) na forma de mensagens de erro € infor-
magaoes.

®

Painel de exibicao telas e controles

Fig. 58: Visor do carregador

A Barra de status
B Area de informagoes
Cc Barra de menus

Um sensor de claridade controla a luminosidade do
visor. A luminosidade é adaptada automaticamente
as condigdes de iluminagdo do ambiente.

Barra de status

Diversos simbolos podem ser exibidos na barra de
status.

0 seguinte resumo mostra o significado dos simbolos
na barra de status.

Significado

Conexao WiFi disponi-
vel

Conexao do servidor
disponivel

Baixando software

Conexao a rede PLC
disponivel

Hotspot ativado

Ha um perfil de car-
regamento ativado no
veiculo. Esse perfil é
carregado de acordo
com os ajustes.

Sistema fotovoltaico
conectado

Barra de status

Diversos simbolos podem ser exibidos na barra de
status.

0 seguinte resumo mostra o significado dos simbolos
na barra de status.



®

Resumo
Simbolo Significado Barra de menus Opcdes de controle
Diversos simbolos podem ser exibidos na barra de -E
’Q\ Conexédo WiFi disponi- menus.
h vel A seguinte vista geral mostra o significado dos sim- D
N ] bolos na barra de menu.
‘ Conexdo do servidor
disponivel Simbolo Significado
\l, Baixando software o Exibir informagées so-
= bre a sessdo de carre-
Conexdo a rede PLGC gamento atual
disponivel .
I |II Exibir histdrico de car-
(O) Hotspot ativado ! regamento
) Configurando ajustes
i V4 Monitor de aterramento
= desativado (Canada, * T
México) ¢ Uma atuallzagag de . I
software esta disponi- Fig. 59: Opgdes de controle
m 0O carregador est4 co- vel. A Voltar
b nectado a um gerencia- B Cima/Baixo
dor de energia C Atividade
] ] D Detalhes
B} H& um perfil dp car- E Pular
Lo regamento ativado no
veiculo. Esse perfil &
carregado de acordo
com 0s ajustes.
'l‘ Sistema fotovoltaico
conectado
@ Informacgées
Dependendo da sua importancia, alguns simbolos se
sobrepéem e, portanto, ndo séo visiveis (0s simbolos
com prioridade crescente sao, por exemplo, rede PLC
< Conexao WiFi < Gerenciador de energia).
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Selecionando o local de instalagao
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Selecionando o local de insta-
lacao

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

0 uso incorreto do carregador ou a ndo conformidade
com as instrugdes de seguranga pode resultar em
curtos-circuitos, choques elétricos, explosées, incén-
dios ou queimaduras.

» Néo instale o suporte de parede basico ou a
base de carregamento em éareas potencialmente
explosivas.

> Antes de instalar o suporte para parede bésico
ou a base de carregamento, certifique-se de que
ndo hd cabos elétricos nos arredores dos orificios
de montagem a serem perfurados.

»  Para reduzir o risco de exploséo, especialmente
em garagens, certifique-se de que a unidade de
comando esteja localizada, pelo menos, 50 cm
acima do piso durante o carregamento.

> Observe as normas de instalacao elétrica apli-
caveis localmente, medidas de protegéo contra
incéndio, normas de prevencéo de acidentes e
rotas de fuga.

®

O suporte basico para parede e a base de carrega-
mento foram projetados para instalagdo em ambien-
tes internos e externos. Os seguintes critérios tém de
ser considerados ao selecionar um local de instalagdo
adequado:

- ldealmente, instale a tomada elétrica e a linha
de alimentagéo, o suporte basico para parede ou
a base de carregamento em uma &rea coberta
que ofereca protecédo contra a luz solar direta e a
chuva (por exemplo, em uma garagem).

- Adistancia da tomada elétrica até o piso e 0
forro devera ser selecionada em conformidade
com as normas e regulamentagdes nacionais, de
forma que o uso confortavel seja assegurado.

- Nao instale o suporte de parede basico ou a base
de carregamento sob objetos suspensos ou pen-
durados.

- Nao instale o suporte de parede basico ou a
base de carregamento em estabulos, constru-
¢bes para gado ou locais onde ocorrem gases de
amonia.

- Instale o suporte de parede basico ou a base de
carregamento em uma superficie lisa.

- Para garantir a fixagéo segura, verifique a condi-
¢ao da parede antes de instalar.

- Instale o suporte para parede basico ou a base de
carregamento o mais perto possivel da posigéo
preferida para estacionamento do veiculo. Leve
em conta a orientagéo do veiculo.

Instale o suporte de parede basico ou a base de
carregamento de maneira que ndo fique préximo
a locais de passagem e que os cabos de carrega-
mento ndo cruzem qualquer caminho.

Instale o suporte de parede basico ou a base

de carregamento de forma que a distancia entre
o conector elétrico e a tomada elétrica ndo ex-
cedam o comprimento do cabo de alimentagdo
disponivel.



®

Ferramentas necessarias

Ferramentas necessarias Instalando Instalando o prendedor do conector
- Nivel de bolha de ar Instalando o suporte para parede

- Furadeira elétrica ou de martelo Instalando o suporte basico para pa-

- Chave de fenda rede P P P

Fig. 61: Distancia entre o suporte para parede e o prendedor
do conector

Ao instalar o prendedor do conector, deixe uma dis-
tancia de 200 mm do suporte basico para parede.

Fig. 60: Dimensédes de perfuragdo

Marque os furos na parede.

2. Perfure os furos para a montagem e insira os
conectores de parede.

3. Pressione o suporte basico para parede 2
(Fig. 60) na passagem do cabo 1 (Fig. 60) pela
parte da frente.

4. Parafuse o suporte basico para parede na parede.
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Instalando

d__E[mm

29 mm

Fig. 62: Dimensdes de perfuragéo

1. Remova o prendedor do conector 1 (Fig. 62) da
tampa 2 (Fig. 62).

2. Marque os furos na parede.

3. Perfure os furos para a montagem e insira os
conectores de parede.

4. Parafuse o prendedor do conector 1 (Fig. 62) na
parede.

5. Fixe a tampa 2 (Fig. 62) no prendedor do conec-
tor 1 (Fig. 62) pela parte de baixo e empurre para
cima.

148
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Fixando a unidade de comando ao su-
porte basico para parede

w)

Fig. 63: Prendendo a unidade de comando

1.

Passe o cabo do veiculo pela abertura inferior

do suporte basico para parede, posicione a parte
inferior da unidade de comando na guia de trava-
mento e empurre para tras para encaixar.

Passe o cabo de alimentagéo pela abertura supe-
rior no suporte bésico para parede e trave o anel
de retengdo empurrando-o para a esquerda.

Insira o plugue do veiculo no prendedor do co-
nector.

Instalagao sem espacador

Fig. 64: Dimensdes de perfuragéo

Marque os furos na parede.

2. Perfure os furos para a montagem e insira 0s
conectores de parede.

3. Parafuse a placa de montagem na parede.
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Instalando

Instalagao com espacgador

Fig. 65: Parafusando a base de carregamento na placa Fig. 67: Parafusando a base de carregamento na placa

de montagem de montagem
Parafuse a base de carregamento na placa de Fig. 66: Dimensdes de perfuragio 4. Parafuse a base de carregamento na placa de
montagem. montagem.

Marque os furos na parede.

2. Perfure os furos para a montagem e insira 0s
conectores de parede.

3. Parafuse a placa de montagem e o espagador na
parede.
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Configuragao

Configuracao

Cabos de carga e de alimentagao
do veiculo

Informacgbdes sobre conectores e cabos
de carga do veiculo

Diferentes portas de carga do veiculo A e conectores
do veiculo B estéo disponiveis, dependendo do equi-
pamento do veiculo.

A B IEC 62196-2/

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Tipo 1

SAE-11772-2009
A B

Tipo 1 UL/IEC
A B IEC 62196-2

®o

GB/T 20234.2

A B Tipo GB
@

®

Selecionando cabos de alimentagao

Para carregamento regular com velocidade de carga
ideal, utilize somente os cabos de alimentagao indi-
cados a seguir. A poténcia de carregamento maxima
¢ de até 22 kW (dependendo do tipo de dispositivo,
da fonte de alimentagdo/conexdo doméstica e do
carregador de bordo). Ao dirigir no exterior, tenha
sempre consigo o cabo de alimentagdo adequado
para uso no pais que estiver visitando.

NOTA

Use apenas cabos de alimentag&o aprovados para
o0 pais onde vocé esta. Os cabos de alimentagéo a
seguir sdo aprovados para paises especificos e sdo
definidos nas tabelas abaixo.

Pais Cabos de alimentacéo
Rissia, Ucrania 5,6,7,8C
Abu Dhabi, Israel, Sin- 5,6,7,8

gapura

Aprovagéo de cabos de alimentagdo em diferentes
paises (exemplos)

0 cabo do veiculo pode ter 2,5 ou 7,5 metros de
comprimento, dependendo das circunstancias. Em
alguns paises, o comprimento total do cabo de ali-
mentagéo, da unidade de comando e do cabo do vei-
culo é restringido, por exemplo, a 5 metros na Suiga e

a 7,6 metros em Israel e nos EUA").

1. Data de impresséo. Mais informagdes estdo disponiveis em sua Concessionaria Porsche ou no fornecedor de eletricidade local.
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Cabos de alimentagao para tomadas elétri-

cas industriais

®

6
IEC 60309-2

CEE 230 V/32 A
6h

@O

7
IEC 60309-2

CEE400V/16 A
6h

8
IEC 60309-2

CEE 400 V/32 A
6h

1
L NEMA 14-30
1
—_— 2
[ ] NEMA 14-50
1.1
1
e
_— 3
™ NEMA 6-30
L
—
4
NEMA 6-50
5
IEC 60309-2
CEE230V/16 A
6h

9
WCZ8 20 A

Configuragao

Cabos de alimentagio para tomadas elétri-

cas domésticas

Se néo houver tomada elétrica industrial disponivel,

os cabos de alimentagéo listados a seguir também

poderéo ser utilizados para carregamento com uma

poténcia de carregamento reduzida.

> Em alguns paises, por exemplo, em Abu Dhabi,
Israel, Singapura e india’, o carregamento a partir
de tomadas elétricas domésticas é proibido.

A

NEMA 5-15

Tipo B

B
WCZ8 15 A

c

CEE 7/5;CEE7/7
Tipo E/Tipo F
(Resistente a cho-
ques)

D
BS 1363

Tipo G

| -0 -0 |<&

1. Data de impressdo. Mais informagées estéo disponiveis em sua Concessiondria Porsche ou no fornecedor de eletricidade local.

@
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Configuragao
E
AS 3112
Tipo|
.i.'\ |: p
F
@ SEV 1011
Tipo J
[aahes)
R — G
[ @ DS60884-2-D1
‘ Tipo K
H
CEI23-16-VII
@ TipoL 16 A (5 mm)
I
o IAGA3 (BS 546)
0 TipoM
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NEMA 6-50/NEMA 14-50 (informagées
adicionais)

@ Informacgoes

Descrigdo

Esta recomendagéo de uso se aplica apenas a regides
com o padrdo NEMA 6-50/NEMA 14-50.

0 carregamento do veiculo pode gerar correntes elé-
tricas altas. Por motivos de seguranga, o uso de com-
ponentes exclusivamente aprovados e a instalagéo
profissional de todo o dispositivo de carregamento é
obrigatério.

Instrugoes gerais de seguranga

A PERIGO Choque elétrico e incén-
dio

0 uso incorreto do equipamento de carregamento e a
ndo observagéo das instrugdes de instalagao e segu-
ranga podem causar curto-circuito, choque elétrico,
exploséo, incéndio ou queimaduras.

>  Preste ateng@o as instrugdes de instalagdo de-
scritas no manual do equipamento de carrega-
mento.

> Preste atengédo especial a todos os avisos e aler-
tas de seguranca indicados.

» Ainstalagéo deve ser realizada por uma pessoa
com a formagéo necessaria em elétrica e conhe-
cimentos especializados.

»  Observe também os regulamentos nacionais
para a realizagdo de instalagdes elétricas.

Requisitos para a tomada elétrica

A PERIGO Tomadas elétricas inade-
quadas

Uma tomada elétrica inadequada pode causar curto-
-circuito, choque elétrico, explosao, incéndio ou quei-
maduras.

> Use apenas um tipo de tomada elétrica que seja
adequada para esta instalagao (veja Tipos ade-
quados de tomadas/conectores elétricos).

> Use apenas tomadas elétricas que atendam aos
requisitos de qualidade das superficies de con-
tato e fixago (veja Requisitos de qualidade das
tomadas elétricas).

> Evite o contato direto entre os parafusos do ter-
minal e o fio. De preferéncia, use ponteiras de fio
elétrico.

> Evite prender o cabo no isolamento.

Tipos adequados de tomadas/conectores elétricos

a NEMA 6-50
[ | Tomada/conector
NEMA 14-50
[ ] O Tomada/conector
10| O
| I



Requisitos de qualidade das tomadas elétricas

A B

[H D

A A superficie de contato tem apenas metade da
altura do contato plug-in

B A superficie de contato cobre toda a altura do
contato plug-in

C Superficie de contato pequena entre o parafuso do
terminal e o fio.

D Superficie de contato larga entre a placa de termi-
nal e o fio

®

Requisitos para instalagao de cabos
A PERIGO Cabo de alimentagéo ina-
dequado

0 uso de cabos de alimentagéao inadequados ou
correntes elétricas excessivas pode causar curto-cir-
cuito, choque elétrico, explosao, incéndio ou queima-
duras.

> (O cabo deve ter um fusivel de 50 A.

> Use apenas cabos de cobre com segao transver-
sal minima de 8 AWG ou, de preferéncia, 6 AWG.

Requisitos para instalagao em ambiente externo

A PERIGO Contato direto com chuva

Se 0 equipamento de carregamento for usado em
ambientes externos, o contato direto com a chuva
pode causar curto-circuito, choque elétrico, exploséo,
incéndio ou queimaduras.

> Evite que o equipamento de carregamento entre
em contato direto com a chuva.

> Use um gabinete resistente a chuva NEMA 3R.

Configuragao

Trocando cabos de alimentagao e ca-
bos do veiculo

A PERIGO Choque elétrico

Risco de ferimentos sérios ou fatais provocados por
choque elétrico.

> Antes de trocar o cabo de alimentagéo, sempre
desconecte o cabo de alimentagéo da tomada
elétrica e desconecte o cabo do veiculo da porta
de carga do veiculo.

> Troque os cabos somente em um ambiente seco.

»  Use apenas cabos aprovados pela Porsche.

> Consulte o capitulo "Escopo do fornecimento” na
pagina 142.

Em alguns paises, por exemplo, na Noruega, Italia,
Portugal e Espanha’, o cabo de alimentagao pode ser
trocado apenas por um eletricista qualificado. A Pors-
che recomenda que vocé utilize uma Concessionaria
Porsche.

1. Data de impressdo. Mais informagdes estdo disponiveis em sua Concessiondria Porsche ou no fornecedor de eletricidade local.

@
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Fig. 68: Conexdes na unidade de comando

0 cabo de alimentagéo A pode ser removido e intro-
duzido na parte superior da unidade de comando.

0 cabo do veiculo B é removido e introduzido na parte
inferior da unidade de comando

®

Desconectando cabos

Fig. 69: Desconectando cabos

v

0 carregamento da bateria de alta tensao foi
finalizado e o conector do veiculo foi removido da
porta de carregamento do veiculo.

0 conector foi desconectado da tomada elétrica.

Remova o parafuso C (Fig. 69) usando uma fer-
ramenta adequada.

Levante a alavanca A (Fig. 69).

Puxe o conector B (Fig. 69) até sentir a resistén-
cia pela primeira vez.

Feche a alavanca A (Fig. 69).
Puxe o conector B (Fig. 69) completamente.

Prendendo cabos

Fig. 70: Conectando cabos e prendendo conectores

v
1.

o B WD

A alavanca A (Fig. 70) est4 fechada.

Insira o conector B (Fig. 70) na unidade de co-
mando até sentir a resisténcia pela primeira vez.

Levante a alavanca A (Fig. 70).
Empurre o conector B (Fig. 70) completamente.
Feche a alavanca A (Fig. 70).

Fixe o plugue B (Fig. 70) na unidade de comando
com o parafuso C (Fig. 70).



Operacao inicial e configuragao
Inicializagao

Configure os ajustes a seguir antes de comegar a
utilizar o carregador pela primeira vez.

@ Informacées

- Opgdes marcadas com Pular podem ser puladas.

Nesse caso, 0 ajuste ndo é configurado.

— Os ajustes sempre podem ser alterados na tela a
qualquer momento (£2).

Idioma e pais

1. Selecione o idioma desejado na lista. Confirme a
selegéo.

2. Selecione o pais desejado na lista.
Confirme o idioma e pais selecionados.

Transmissao de dados

> Leia e confirme as instrugdes para transferir os
dados.

Atualizagoes de software

Para garantir a funcionalidade completa e a opera-
¢do confiavel do carregador, o software mais recente
sempre devera ser instalado.

> Selecione e confirme os ajustes para atualizagdo
automatica de software.
Ligado O carregador verifica se hd atualizagées
de software disponiveis e as baixa automatica-
mente.
Depois, a instalagéo podera ser iniciada direta-
mente ou adiada para uma outra hora.

®

Desligado O carregador verifica se as atuali-
zagdes de software estéo disponiveis e exibe
uma mensagem correspondente. Desse modo, o
download poderé ser iniciado manualmente.
Quando o download estiver concluido, a instala-
¢ao podera ser iniciada diretamente ou adiada
para uma outra hora.

Se néo for possivel estabelecer uma conexdo com a
internet no carregador, atualizagdes de software tam-
bém podem ser baixadas manualmente através do
enderego da web na drea E-Performance em https://
www.porsche.com e instaladas através do aplicativo
web.

Selecionando uma rede

Selecione a opgéo para conectar a uma rede domés-
tica. Essa opgao pode ser pulada utilizando Pular.
Nesse caso, nenhuma conexao com uma rede do-
méstica é estabelecida. Se o carregador estiver co-
nectado a uma rede doméstica existente, fungdes

e informagdes avangadas estardo disponiveis. A liga-
¢do pode ser efetuada através de WiFi ou um rede
Powerline Communication (rede PLC). Se nenhuma
rede doméstica estiver disponivel, um hotspot pode
ser configurado no carregador.

@ Informacgées

Redes WiFi publicas sem protegéo por senha ndo séo
suportadas e ndo podem ser usadas.

Conexao via WiFi
1. Selecione WiFi.

2. Selecione uma rede doméstica na lista de redes
WiFi detectadas.

3. Digite e confirme sua senha.

@

Configuragao

Conexao via botdo de emparelhamento PLC
1. Selecione Botao de emparelhamento PLC.

2. Inicie o processo de conexdo no modem PLC.
Confirme pressionando OK no carregador.
Quando a configuragéo estiver conectada, con-
firme com Conectar.
=» A conexdo com a rede PLC est4 ativa.

Se for estabelecida uma conexdo com a rede PLC, o
simbolo [€] serd exibido na barra de status.

Conexéo via cadigo de seguranga PLC

Um dispositivo contendo o software de controle para

a rede PLC deve ser utilizado para este método.

1. Paraestabelecer uma conexdo com uma rede
PLC utilizando o cédigo de seguranga, selecione
Codigo de seguranca PLC.
=® (O codigo de seguranga aparece na tela.

2. Insira o cddigo de seguranga no menu relevante
do software de controle para a rede PLC a fim de
integrar o carregador na rede PLC.
® A conexdo com a rede PLC est4d ativa.

Se for estabelecida uma conexdo com a rede PLC, o

simbolo [©] seré exibido na barra de status.

(D Informacées

Caracteristicas da PLC:

- Interfaces separadas para o veiculo e para a in-
fraestrutura

- PLC para IEEE P1901

- Plugue AV doméstico

- Encriptagéo: AES de 128 bits

- Banda de frequéncia: 2-30 MHz
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Perfis de usuarios (emparelhando
Porsche ID)

Quando o carregador é emparelhado com sua Pors-
che ID, as informagdes sobre o carregador e os pro-
cessos de carregamento podem ser exibidos em My
Porsche e no app Porsche Connect.

Para emparelhar o carregador com seu Porsche ID:

>  Abra o site mostrado no visor do carregador no
navegador do seu dispositivo e digite o cédigo do
usudrio.

—ou-

Faga a varredura do cédigo QR exibido no carre-

gador. E possivel fazer a varredura do codigo QR

das seguintes maneiras:

- Usando o app Porsche Connect (Minha
conta > Cabos de carregamento e disposi-
tivos > Fazer varredura do cédigo QR).

- Utilizando a cdmera do seu dispositivo (i0S
11 ou superior, diferente para Android).

- Usando um app para fazer varredura de c6-
digos QR.

Se o carregador tiver sido emparelhado com sucesso,
o0 Assistente de instalagdo avangard para a préxima
etapa.

Conectando ao gerenciador de energia

Se um gerenciador de energia esta disponivel, vocé
pode estabelecer uma conexdo a ele. O gerenciador
de energia assume o controle do processo de carre-
gamento.

» Parainformagbes sobre a conex&o, consulte o
manual de operagdo do gerenciador de energia.

®

Se ndo houver um gerenciador de energia disponivel,
o veiculo seré carregado com a corrente de carga que
entra no carregador:

> Ajustes £ > Ajustar corrente carreg.

> Consulte o capitulo "Adaptando a corrente de car-
regamento” na pagina 156.

Hotspot

Se néo for possivel uma integragdo a uma rede do-
méstica, o carregador pode ativar um hotspot e usé-
-lo para estabelecer uma conexao com o aplicativo
web do carregador.

> Para estabelecer um hotspot clique Ativar hots-
pot

Depois de estabelecer um hotspot, o simbolo @)
aparece na barra de status.

CD Informagées

Se vocé usa um sistema Android, pode precisar con-
firmar separadamente se a conexao foi estabelecida,
para que uma conexao de hotspot possa ser estabe-
lecida.

Adaptando a corrente de carregamento

Se néo houver gerenciador de energia disponivel na
rede doméstica, a corrente de carregamento maxima
permitida para o carregador poderd ser definida aqui.

0 valor méximo exibido é determinado pelos tipos de
cabo que estdo conectados.

» Defina a corrente de carregamento para o valor
maximo disponivel na alimentagdo da rede elé-
trica usada para o carregador. Use Mais e Menos
para fazer isso.

> Consulte o capitulo "Limitagéo da corrente de car-
regamento” na pagina 159.

Protecao do dispositivo

Para prevenir que um veiculo néo autorizado seja
conectado ao carregador, € possivel configurar uma
solicitagdo de PIN.

1. Para ativar a solicitagéo de PIN, selecione Ligado.
2. Insira um PIN de 4 digitos e confirme.

3. Insira o PIN novamente e confirme.
» A ativagéo da solicitagdo de PIN é confir-
mada.

Concluindo a instalagao

» Utilizando o Resumo, verifique os ajustes que
vocé inseriu e complete a instalagao.

Inicializagao com o aplicativo web

Antes que o carregador e o aplicativo web possam ser
colocados Web Application em uso didrio, 0 carrega-
dor deve ser configurado primeiro. Em seguida, uma
conexdo precisa ser estabelecida entre o seu disposi-
tivo (PC, tablet ou smartphone) e o carregador.



Requisitos para primeira inicializagdo no
aplicativo web

Tenha as seguintes informagdes Web Application em
maos ao usar o aplicativo web pela primeira vez:

- Carta de dados de acesso do Porsche Mobile
Charger Connect para fazer login no aplicativo
web do carregador Web Application

- Dados de acesso para a sua rede doméstica

- Dados de acesso para seu perfil de usuério (para
vinculd-lo ao seu Porsche ID)

0 aplicativo web suporta os seguintes navegadores:

- Google Chrome vers&o 57 ou posterior (reco-
mendado)

- Motzilla Firefox versdo 52 ou posterior (recomen-
dado)

- Microsoft Internet Explorer versdo 11 ou poste-
rior

- Microsoft Edge

- Apple Safari verséo 10 ou posterior

Fazendo login no carregador

(D Informacgoes

Vocé encontrard os dados para fazer login no car-
regador na carta em anexo que contém dados de
acesso. O campo de seguranga contém os codigos de
acesso (PIN e PUK). Esse campo contém uma tinta
especial que cobre esses cddigos.

Os codigos ficam visiveis apenas quando esse campo
é umedecido em 4gua corrente.

Né&o esfregue ou arranhe o campo ao umedecé-lo,
uma vez que os codigos também podem ser danifica-
dos.

®

v/ 0 carregador est4 ligado.
v/ Acarta que contém dados de acesso estd & mio.

1. Encontre o PIN na carta. Para isso, umedega o
campo de seguranga para que o PIN fique visivel.

2. Digite o PIN.

Iniciando a configuragao no carre-
gador

0 carregador é configurado usando o assistente de
configuragdo, que orientard voce através das etapas
envolvidas na instalagéo. A configuragdo deve ser
concluida para que o carregador possa ser usado cor-
retamente.

> Consulte o Manual de Operagédo do Porsche Mobile
Charger Connect para obter detalhes sobre a confi-
guragéo do carregador.

Resumo

0 aplicativo web oferece opgdes de ajuste mais
abrangentes do que o carregador.

Fig. 71: Vista geral do aplicativo web

@

Configuragao

A Sessao de carregamento atual
Mostra informagdes sobre a sessdo de carrega-
mento atual, tais como hora de inicio e duragéo do
carregamento.

B Status do dispositivo
Mostra informagdes sobre o dispositivo, tais como:

- O status de carga atual
- aconexdo de rede usada
- O status da conexdo ao gerenciador de ener-
gia (se disponivel)
- seuma atualizagdo de software estd disponi-
vel

- Adesativagdo do monitor de aterramento

C Capacidade de carregamento atual
0 fluxo de corrente de eletricidade [em kilowatts]
do carregador até a carga.
Caracteristica: A curva mostra o progresso da po-
téncia de carregamento desde o inicio do carre-
gamento e o consumo de energia total [em kilo-
watts].
Selecione uma hora na curva para visualizar o
ponto de carregamento nessa hora.

D Consumo
0 consumo total de energia da sesséo de carrega-
mento atual [em kilowatt horas].

E Statusde carga
A cor usada no painel de instrumentos indica o
status de carga do carregador:

- Vermelho: Mensagem de erro
- Azul: Carregamento pausado
- Verde: O veiculo estd carregando

- Branco: Nenhum veiculo conectado ao carre-
gador
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Instrugoes de operacao

Em alguns paises, as autoridades relevantes devem
ser notificadas quando vocé conecta o equipamento
de carregamento do veiculo elétrico.

> Verifique se ha qualquer obrigagao de notificar
as autoridades e as exigéncias legais para opera-
¢a0 antes de conectar o equipamento de carre-
gamento.

NOTA

Danos ao carregador
»  Sempre coloque o carregador sobre uma superfi-
cie sélida durante o carregamento.

» A Porsche recomenda que vocé opere o carrega-
dor no suporte bésico para parede ou na base de
carregamento. Em alguns paises, por exemplo,
na Suiga’, o carregador pode ser utilizado apenas
no suporte basico para parede ou na base de
carregamento.

»  Nao mergulhe o carregador em dgua.

»  Proteja o carregador contra neve e gelo.

> Manuseie o carregador com cuidado e proteja-o
contra danos potenciais resultantes de passar o
carro por cima, esmagar, cair, esticar ou dobrar.

» N&o abra a carcaga do carregador.

NOTA

Danos ao carregador

®

0O carregador deve ser operado apenas dentro de uma
faixa de temperatura de —30 °C a +50 °C.

» Para evitar superaquecimento durante a opera-
¢4o, evite a exposigdo continua do carregador
aluz solar direta. Se ocorrer superaquecimento
do carregador, o carregamento sera interrompido
automaticamente até a temperatura retornar a
faixa normal.

> Se o carregador estiver muito quente ou muito
frio, deixe-o retornar lentamente até a faixa de
temperatura operacional e ndo 0 aquega ou res-
frie ativamente, por exemplo, com agua fria ou
secador de cabelo.

1. Data de impresséo: Mais informagdes estdo disponiveis com sua concessionaria Porsche.

@

Carregamento
Instrugdes de carregamento
Porta de carga do veiculo

Para obter informagdes sobre a conexao e descone-
xd0 do cabo do veiculo e da porta de carga do veiculo
e para saber o status de carga e da conex&o na porta
de carga do veiculo:

> Consulte o Manual do proprietario.

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Risco de ferimentos sérios ou fatais devido a incéndio
ou choque elétrico.

»  Sempre observe a ordem especificada para o
procedimento de carregamento.

» Nao desconecte o cabo do veiculo da porta de
carga do veiculo durante o carregamento.

» Conclua o processo de carga antes de desconec-
tar o cabo do veiculo da porta de carga do vei-
culo.

» Né&o desconecte o carregador da tomada elétrica
durante o carregamento.

Os erros s@o mostrados no visor e sdo indicados pelos
LEDs de status vermelho. A mensagem de erro, a
causa e uma medida corretiva sdo exibidas.

»  Consulte o capitulo "Defeitos"” na pagina 170.



Tempos de carregamento

A duragéo de carregamento pode variar dependendo
dos seguintes fatores:

- Tomada elétrica usada (tomada elétrica domés-
tica ou industrial)

- Tenséo e corrente da rede elétrica especificas do
pais

- Ajustes para limitar a corrente de carregamento
no carregador

- Flutuagdes na tensdo da rede elétrica

- Temperatura ambiente do veiculo e do carrega-
dor. Os tempos de carregamento podem ser
mais longos se a temperatura estiver nos limites
da temperatura ambiente permitida.
> Consulte o capitulo "Ativando e desativando o
monitor de aterramento” na pagina 160.

- Temperatura da bateria de alta tenséo e da uni-
dade de comando

- Pré-refrigeragdo/aquecimento do comparti-
mento de passageiros ativado

- Capacidade de transporte de corrente do conec-
tor elétrico e do conector do veiculo

@ Informacgées

Devido aos diferentes sistemas de alimentagao de
rede elétrica nacionais, sdo oferecidas varias versdes
de cabo. Isso podera resultar na poténcia total de
carregamento néo estar disponivel. Mais informagées
estdo disponiveis com sua concessiondria Porsche.

Iniciando, pausando e terminando o
carregamento

Iniciando o carregamento

1. Insira o conector na tomada elétrica.

®

© 0 botéo de energia acende em branco.
O LEDs de status acendem em branco.
® (O visor é ativado.

2. Insira o conector do veiculo na porta de carga do
veiculo.

© O botso de energia acende em branco.
O LEDs de status pulsam em branco.

Para obter informagdes sobre a conexao do cabo
do veiculo com a porta de carga do veiculo:

> Consulte o Manual do proprietario.
% Apos um autoteste bem-sucedido e quando
a conexdo é estabelecida, os LEDs de status
acendem em branco.
3. 0O carregamento € iniciado automaticamente.
© 0 bot#o de energia acende em branco.
O LEDs de status pulsam em verde.
4. Apds alguns minutos, o carregador alterna para o
modo em espera.
® (O veiculo comega o carregamento.

@ Informacées

- 0 carregamento é controlado pelo veiculo. O car-
regamento pode ser interrompido apenas no vei-
culo.

- O status da carga € mostrado no visor quando
o carregador ndo esta no modo em espera. E
possivel ligar o visor novamente pressionando o
botéo de energia ©.

= Um recurso de desligamento por excesso de
temperatura impede o superaquecimento du-
rante o carregamento.

Operando

Pausando o carregamento

0 carregamento € controlado pelo veiculo e pode ser
pausado ocasionalmente, por exemplo, para otimizar
0 consumo de energia.

Uma pausa no carregamento € indicada na unidade
de comando:
- © 0 botao de energia acende em branco.
O LEDs de status piscam azuis.
0 visor é ativado.
0 veiculo comega a carregar de novo automatica-

mente. O carregamento pode ser interrompido no
veiculo.

Interrompendo o carregamento

v/ 0 carregamento foi concluido com sucesso.
© 0 botéo de energia acende em branco.
O LEDs de status acendem em vermelho
0 visor ¢ ativado e mostra informagdes sobre
o0 processo de carregamento concluido. Apés al-
guns minutos, o carregador alterna para o modo
em espera.

> Desencaixe o conector do veiculo da porta de
carga do veiculo.

Limitagao da corrente de carrega-
mento

A unidade de comando detecta automaticamente a
tenséo e a corrente disponivel. A poténcia de carre-
gamento a ser usada para o carregamento pode ser
definida usando a limitagdo da corrente de carrega-
mento. A Ultima corrente de carregamento definida é
salva. Para evitar o superaquecimento da instalagéo
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elétrica, a corrente de carregamento é automatica-
mente limitada a 50% na entrega quando tomadas
elétricas domésticas sdo usadas.

Se o carregador estiver conectado a um gerenciador
de energia, a corrente de carregamento é limitada

de acordo com os valores predefinidos no gerencia-
dor de energia. A corrente de carregamento maxima
disponivel também pode ser reduzida por outros con-
sumidores na rede doméstica, por exemplo, por um
aquecedor elétrico ou aquecedor de dgua. A poténcia
de carregamento nunca deve ser definida acima da
poténcia méxima disponivel no circuito elétrico utili-
zado. Se vocé ndo tiver certeza sobre isso, entre em
contato com um eletricista qualificado.

Plug & Charge

Com Plug & Charge, o veiculo pode ser carregado
usando uma infraestrutura de carregamento ade-
quada em &reas publicas e privadas, sem a neces-
sidade de inicializar manualmente o processo de
carregamento na estagdo de carregamento ou no
carregador. O processo de carregamento é cobrado
automaticamente com base no contrato firmado com
o fornecedor de carregamento.

v/ Fungdes de carregamento inteligente no veiculo
ativadas.

v Infraestrutura de carregamento adequada para
Plug & Charge.

v/ 0 contrato com o fornecedor de carregamento
inclui Plug & Charge.

®

Private Plug & Charge

Se a protegdo Mobile Charger Connect do disposi-
tivo for ativada, o processo de carregamento s6 po-
derd ser iniciado inserindo o PIN > Consulte o capi-
tulo "Protegao do dispositivo” na pagina 156. Isso
serve para proteger contra 0 acesso ndo autorizado.

Lista de veiculos (registrar veiculo)

Apos inserir o PIN, é exibida uma pergunta se o vei-
culo deve ser Mobile Charger Connect adicionado a
lista de veiculos. Com o consentimento, um empa-
relhamento Unico do veiculo com o qual reconhece
imediatamente Mobile Charger Connect o veiculo
apds a conexao do cabo de carregamento e libera

o processo de carregamento. Portanto, para todos os
outros processos de carregamento com este veiculo
ndo é mais necessario inserir um PIN.

Acessar lista de veiculos

Varios veiculos podem ser Mobile Charger Connect
registrados ao mesmo tempo. Cada veiculo é listado
separadamente na lista de veiculos.

» Ajustes £ > Selecione a lista de veiculos.

Os veiculos podem ser removidos novamente através
desta lista.

Ativando e desativando o monitor de

aterramento

Choque elétrico, curto-
-circuito, incéndio, explo-
séo0

0 uso do carregador sem o monitor de aterramento

ativo pode provocar choques elétricos, curto circui-
tos, incéndio, explosdes ou queimaduras.

» O carregador devera ser preferencialmente ope-
rado em sistemas de rede elétrica aterrados.

» Somente desative o monitor de aterramento em
sistemas com alimentagéo de rede elétrica ndo
aterrada.

»  Ative o monitor de aterramento em sistemas
com alimentagao de rede elétrica aterrada.

> Consulte o capitulo "Ativar monitor de aterramento”
na pagina 161.

Desativando o monitor de aterramento

v/ Uma mensagem de erro indicando um condutor
de protegao interrompido ou ausente € mostrada
no Visor.

v/ 0 Monitor de aterramento interrompeu o pro-
cesso de carregamento ou impede que ele seja
iniciado.
© 0 botéo de energia acende vermelho.

O LEDs de status acendem em vermelho.
Uma mensagem de erro € exibida no visor.

1. Para desativar o monitor de aterramento, con-
firme a mensagem de erro com Confirmar.

2. Pressione e segure o botéo Ligar © durante 3
segundos.



Confirme a desativagdo do monitor de aterra-

mento com Confirmar.

=® 0 monitoramento permanece desativado
para processos de carregamento subse-
quentes.

Ativar monitor de aterramento

Se o carregador for operado em um sistema com
alimentagao de rede elétrica aterrada, ative o monitor
de aterramento.

1.

Abra o Monitor de terra menu (Ajustes £2 > Mo-
nitor de terra).

Selecione Ativar monitor de aterramento com
Ativar.

Quando o monitor de aterramento estiver ati-
vado, o item de menu Monitor de terra ndo apa-
recerd no menu Ajustes £2.

Fazendo login no aplicativo web

Para uso padréo do aplicativo web, selecione Usuario
domeéstico como tipo de usudrio. O usuério de Ser-
vigo ao cliente possui opgdes de ajuste adicionais e
destina-se a sua Concessionaria Porsche para fins de
Servigo.

4
1.

Os dados de acesso estdo a méo.

Selecione o usuério apropriado no campo Usu-
ario.

Insira a senha (da carta que contém os dados de
acesso).

@ Informacgées

Apos 25 minutos de inatividade, o usuério é automa-
ticamente desconectado do aplicativo web.

®

Abrindo o aplicativo web

Opgdes de configuragdo adicionais e informagdes de-
talhadas sobre os processos de carregamento exis-

tentes estéo disponiveis utilizando uma aplicagéo

web desenvolvida especialmente para cada carrega-

dor.

(D Informacgées

— Dependendo do navegador utilizado, o aplicativo

web poderd ndo abrir imediatamente. Em vez

disso, um aviso sobre as configuragdes de segu-

ranga do navegador pode ser exibido primeiro.

— Poderé ser necessario inserir a chave de rede ao
abrir o aplicativo web. Isso depende do sistema

operacional do seu dispositivo.

Abrindo o aplicativo web via hotspot

0 aplicativo web pode ser aberto utilizando um dis-
positivo (PC, tablet ou smartphone) via hotspot con-

figurado pelo carregador.
Para configurar um hotspot:

> Consulte o capitulo "Hotspot" na pagina 156.

> Para abrir o aplicativo web quando um hotspot

estiver ativo, insira o seguinte enderego IP na
barra de enderego do navegador: 192.168.0.1

Operando

Abrindo o aplicativo web via Wi-Fi

0 aplicativo web pode ser aberto no navegador em
um dispositivo (PC, tablet ou smartphone) registrado
na mesma rede doméstica que o carregador.

Insira 0 enderego IP atual do carregador na barra
de enderegos do seu navegador. Vocé encontrara

o enderego IP atual em Ajustes £ > Rede » In-
formacées de rede.

—ou-

Insira 0 nome de anfitrido do carregador na barra
de enderego do seu navegador. Vocé encontrara
o nome do host na carta que contém os dados de
acesso.

> Para obter informagées sobre o

aplicativo web, consulte o manual

em https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/
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Usar o aplicativo web
Abrindo o aplicativo web
Estabelecendo uma conexao ao carregador

Se o carregador foi integrado em sua rede domés-
tica existente (WiFi ou Powerline Communication)
durante a configuragéo, o aplicativo web poderd ser
acessado usando o enderego IP atribuido.

Para obter informagdes sobre o estabelecimento de
conexdes de rede, > Consulte o capitulo "Conexdes”
na pagina 168..

Abrindo o aplicativo web via Wi-Fi

v/ Seu dispositivo e o carregador estéo localizados
na mesma rede WiFi.

1. Abra o seu navegador.

2. Nabarra de endereco do navegador: Insira o en-
derego IP que foi atribuido durante a configura-
¢4o (em Ajustes £X > Redes > Informacgées de
rede no carregador), ou o nome de anfitrido do
carregador (na carta que contém seus dados de
acesso).

Abrindo o aplicativo web por meio do Powerline
Communication

v Dispositivo e carregador estdo na mesma rede
por meio de conexao PLC.
1. Abra o seu navegador.

2. Nabarra de endereco do navegador: Insira o en-
derego IP que foi atribuido durante a configura-
¢4o (em Ajustes £X > Redes > Informacgoes de
rede no carregador).

®

Abrindo o aplicativo web via hotspot

Como alternativa, uma conex&o pode ser estabele-
cida por meio de um hotspot. O carregador possui um
ponto de acesso sem fio (hotspot), que esta prote-
gido por senha e requer login manual. Um dispositivo
compativel com WiFi pode se conectar ao hotspot

e entdo acessar o aplicativo web do carregador. No
aplicativo web, é possivel integrar o carregador na
rede doméstica a qualquer momento.

v/ 0 carregador est4 ligado. O carregador ativa au-
tomaticamente seu hotspot WiFi.

1. Em seu dispositivo, pressione o icone de rede ou
WiFi na barra de tarefas ou painel de notificagéo.

2. Selecione a sua rede WiFi na lista. O nome da
rede WiFi € o mesmo que o SSID na carta que
contém os dados de acesso e é mostrado como
ICCPD-## 11 #.

3. Pressione o botdo Conectar.

4. No campo Chave de seguranca, insira o codigo
de seguranga (mostrado como WiFi PSK na carta
que contém os dados de acesso).
= A conexdo com a rede WiFi é estabelecida.

Nota: No sistema operacional Windows 10,
primeiro seré solicitado que insira o PIN do
roteador. Selecione o link Conectar usando
um cédigo de seguranga da rede em vez
disso e depois insira o cddigo.

5. Abra o seu navegador.

6. Insira o seguinte enderego IP na barra de ende-
rego do seu navegador: 192.168.0.1.

@ Informacgoes

Se o seu dispositivo estiver em uma rede doméstica,
ele ndo podera mais acessar o aplicativo web por
meio do enderego IP de WiFi (192.168.0.1), mas
apenas por meio do enderego IP atribuido automati-
camente ou do nome de anfitrido do carregador.

— Entradas de enderegos IP existentes:
- Aplicativo web: Manutengédo > Informagées
do dispositivo
- Carregador: Ajustes £2 » Redes » Informa-
coes de rede
- Entradas de nomes de anfitrido existentes:
- Carta contendo dados de acesso

- Aplicativo web: Manutengédo > Informagées
do dispositivo

Redirecionando ao aplicativo web

(D Informacgoes

Dependendo do navegador utilizado, o aplicativo web
podera néo abrir imediatamente. Em vez disso, um
aviso sobre as configuragdes de seguranga do nave-
gador pode ser exibido primeiro.

1. Namensagem de aviso do navegador exibida,
selecione Avancgadas.

2. Na proxima caixa de didlogo, selecione Adicionar
excegao.
» (O certificado SSL é confirmado e o aplicativo
web se abre.



Histadria de carregamento

Aqui, os processos de carregamento do carregador
estdo listados cronologicamente. As seguintes infor-
magdes estdo disponiveis para cada processo de car-
regamento:

- Hora

- Duragéo de carregamento

- Consumo

- Custo (se um gerenciador de energia estiver co-
nectado)

- Conta usada (se uma conta foi selecionada du-
rante o carregamento ativo)

0 aplicativo web oferece a opgéo de exportar a hist6-
ria de carregamento como um arquivo Excel.

1. Selecione Exportar histdria de carregamento.

2. Navegue até o local de armazenamento desejado
e salve 0 arquivo.

(D Informagdes

Para cada processo de carregamento ativo, as contas
de Trabalho e Pessoal ficam disponiveis para selegéo
para fins de avaliagéo. E possivel selecionar a conta
nas informagdes sobre o Processo de carregamento
de corrente (simbolo i na barra de menu) no carrega-
dor. Sua escolha também é aplicada durante o pré-
ximo processo de carregamento, de modo que vocé
precisa altera-lo se necessario.

Conexoes

Para acessar o aplicativo web do carregador, suas
informagcdes e ajustes, seu dispositivo e o carregador
devem estar na rede doméstica (por meio de WiFi ou
conexdo PLC). Todas as fungdes do aplicativo web
podem ser usadas pela conexdo de Internet da rede
domeéstica.

®

Se néo houver rede doméstica disponivel no local de
uso, seu dispositivo (PC, tablet ou smartphone) po-
derd fazer login no carregador diretamente por meio
de seu hotspot WiFi. No entanto, nesse caso ndo

ha conexao a Internet e apenas fungdes instaladas
localmente ficardo disponiveis.

@ Informacées

Se o seu dispositivo estiver em uma rede doméstica,
ele ndo poderd mais acessar o aplicativo web por
meio do enderego IP de WiFi (192.168.0.1), mas
apenas por meio do enderego IP atribuido automati-
camente ou do nome de anfitrio do carregador.

— Entradas de enderecos IP existentes:
— Aplicativo web: Manutencdo > Informacgées
do dispositivo
- Carregador: Ajustes 2 > Redes > Informa-
goes de rede
— Entradas de nomes de anfitrido existentes:
— Carta contendo dados de acesso

— Aplicativo web: Manutencdo > Informacées
do dispositivo

@ Informacgées

Se vocé alterar do modo hotspot para uma conexdo
de rede WiFi ou vice-versa durante o processo de
configuragéo, serd necessario fazer login novamente.

E possivel mudar para a rede doméstica com Power-
line Communication enquanto uma conex&o hotspot
fica ativa sem reinicio.

@ Informacées

Se vocé usar o aplicativo web, desative a conexéo de
hotspot somente se for possivel uma conexdo com
uma rede doméstica.

@

Operando

»  Selecione a conexdo de rede desejada (hotspot,
WiFi, PowerLine Communication).

Hotspot

Seu dispositivo pode conectar-se diretamente ao
carregador por meio de seu hotspot WiFi integrado.

1. Selecione Configurar hotspot.

2. Em Ajustes, insira 0 nome da rede e o cddigo de
seguranga do hotspot.

> Para obter informagdes sobre o estabelecimento
de uma conexao de hotspot, > Consulte o capi-
tulo "Abrindo o aplicativo web" na pagina 162..

WiFi

@ Informacées

Se o carregador j4 estiver conectado ao seu disposi-
tivo por meio de um hotspot, vocé nao poderéd esta-
belecer simultaneamente uma conexao a rede WifFi.
Vocé deve desativar o hotspot primeiro.

1. Ativar WiFi.

2. Selecione opgdo Conectar a rede.

3. Selecione a sua rede na lista e insira o Chave
de seguranca. Rede diferente: Selecione isso, se
voceé estiver usando uma rede que ndo esteja na
lista.

4. Escolha se deseja ter um enderego IP atribuido
automaticamente (recomendado).
® (O endereco IP aparece assim que a conexao

a rede é estabelecida.

0O status Conectado aparece através da rede
na lista.
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Gerenciando redes WiFi

Opcao Explicacao

Rede diferente » Selecione isso, se a
sua rede ndo esti-
ver na lista.

Gerenciar redes conhe- »
cidas

Selecione Excluir
para remover as re-
des salvas. Dessa
maneira, 0 carrega-
dor estard na rede
correta.

Desconectando da rede

1. Selecione a rede que esté4 conectada atualmente.

2. Selecione Desconectar para desconectar da rede
WiFi.

Configurando uma conexao de rede

1. Selecione a rede que esta conectada atualmente.

2. Selecione Configurar para alterar os ajustes no
endereco IPv4 e no servidor DNS.

(D Informagées

Uma banda de frequéncia de 2,4 GHz é usada para a
conexdo de rede. No caso de problemas de conexao,
desative a banda de frequéncia de 5 GHz no roteador
de rede.

®

PowerLine Communication

Como alternativa para o WiFi, seu carregador pode
ser conectado a rede doméstica por meio de uma
conexdo PLC. Para que isso acontega, a rede elétrica
existente é usada para configurar uma rede local para
transferéncia de dados. O carregador é registrado
como um cliente na rede PLC.

Para estabelecer uma conexéo, o carregador e 0 mo-
dem PLC podem estar conectados entre si por meio
de seus botdes de emparelhamento. Nesse caso, 0
carregador é automaticamente emparelhado com o
modem PLC. Outro método de conex&o € inserir o
codigo de seguranga do carregador no modem PLC.

1. Ativar o Powerline Communication (PLC).
2. Adicione o carregador a rede PLC:

- Opecao 1: Com o botdo de emparelhamento:
a. no aplicativo web, selecione Conectar
com o método PLC push.

b. Selecione Iniciar emparelhamento.

c. Para estabelecer uma conexao, pressione
o0 botdo de emparelhamento no modem PLC
em 2 minutos.

d. Selecione o Conectar para confirmar o
emparelhamento.

- Opeao 2: Inserindo o cédigo de seguranga
PLC:

a. Selecione a opgao Estabelecer conexao
com a chave de seguranga PLC. O cédigo de
seguranga € exibido.

b. Insira o cédigo de seguranga nos ajustes
de seu modem PLC.

» (O carregador é integrado na rede PLC e uma
conexao € estabelecida.

Conexao PLC ao veiculo

Esta funcéo fica apenas visivel e configuravel através
do usuério Servico ao cliente. Se a conexao PLC esti-
ver desativada, nenhum dado mais sera transferido
ao veiculo por meio do cabo.

Este modo é necessario durante certas medigdes, por
exemplo.

Quando a transferéncia de dados esta ativa, o carre-
gamento usa o protocolo de carregamento (comuni-
cagéo de alto nivel) como padréo.

Quando a transferéncia de dados ¢ desativada, o car-
regamento é baseado em pardmetros elétricos (mo-
dulagdo da largura do pulso).

Adicionando o gerenciador de energia

Para que o controle de carregamento seja assumido
pelo gerenciador de energia, primeiro o carregador
(dispositivo EEBus) e o gerenciador de energia devem
estar conectados entre si. A conexdo pode ser esta-
belecida no aplicativo web do gerenciador de energia
e no aplicativo web do carregador (ou diretamente no
carregador).

Estabelecendo uma conexao ao carregador no geren-
ciador de energia

> O procedimento para estabelecer a conexdo com
o carregador é descrito no capitulo “Adigéo de um
dispositivo EEBus" nas instrugdes do aplicativo web
do Porsche Home Energy Manager.



Estabelecendo uma conexao ao gerenciador de
energia no carregador

v/ 0O carregador e o gerenciador de energia estéo na
mesma rede.

1. No aplicativo web do carregador, navegue para

Conexdes > Gerenciador de energia.
® 0 gerenciador de energia € exibido na lista
Gerenciadores de energia disponiveis.

2. Selecione e expanda o gerenciador de energia.

3. Selecione Emparelhar dispositivos.
=» A conexdo é verificada.

4. Na caixa de didlogo Estabelecer conexao, mar-
que a identidade do gerenciador de energia
usando o ndmero de identificagao (SKI) mais
uma vez, em seguida, selecione Conectar.
® O gerenciador de energia é conectado com

éxito e o status Gerenciador de energia co-
nectado € exibido.

As configuragdes do gerenciador de energia

(por exemplo, informagdes sobre a corrente

de carregamento, a protegéo de sobrecarga,
carregamento otimizado e ajustes de tarifas)
sdo adotadas pelo carregador.

Desconectando do gerenciador de energia:
1. No aplicativo web do carregador, navegue para
Conexdes > Gerenciador de energia.
® 0 gerenciador de energia conectado é exi-
bido com o status Gerenciador de energia
conectado.
2. Selecione Desconectar.

» (O carregador esta desconectado do geren-
ciador de energia.

®

Emparelhando os perfis de usuario

@ Informacgées

Para transferir dados para a sua conta do Porsche ID,
o dispositivo deve estar conectado a Internet.

Em sua conta Porsche ID, vocé também pode recupe-
rar informagdes sobre os processos de carregamento.
Para isso, o carregador deve estar emparelhado a um
Porsche ID.

1. Selecione o botéo Ligar conta de usuario.
® A caixa de didlogo Ligar conta de usuério
abre.

2. Dependendo da existéncia ou ndo de uma cone-
xdo com a Internet, selecione a seguinte opgéo
(consulte "Opgdes de conexdo com a Internet”).

3. Nosite da conta do Porsche ID, insira seus dados
de login (Porsche ID, senha).

Opcoes de conexao de Internet

Opcao Explicacao
Para My v Aplicativo web conectado &
Porsche Internet.

> Vocé sera redirecionado direto
para a sua conta Porsche ID.

Mais opgdes '  Aplicativo web ndo conectado

a Internet.

> Se o seu dispositivo mével ti-
ver uma conexao a Internet,
leia 0 cédigo QR exibido ou
insira a URL exibida manual-
mente em seu navegador.

Operando

Ajustes
Sistema

Modo de demonstragao

Este ajuste é visivel apenas para o usuério Servigo
ao cliente. No modo de demonstragéo, as fungdes do
carregador podem ser exibidas convenientemente e
um processo de carregamento simulado. Os ajustes
feitos no modo de demonstragdo ndo sao aplicados.

v/ 0 usuério Servico ao cliente estd logado.

> Ative a fungéo.

A préxima vez que voce fizer login no aplicativo web,
0 modo de demonstragao serd desativado mais uma
vez.

Mudando a senha

E possivel mudar a senha de login para o aplicativo
web. A nova senha escolhida substitui a senha inicial
da carta que contém os dados de acesso.

> Selecione Mudar e insira uma nova senha.

Ativando protecao de dispositivo

Uma solicitagdo PIN protege seu carregador e evita
que uma pessoa néo autorizada conecte um veiculo
ao seu carregador.

1. Ative a fungéo.
2. Insira um PIN de 4 digitos e confirme.

3. Insira o PIN novamente e confirme.
® A ativagdo da solicitagdo de PIN é confir-
mada.

Insira este PIN para destravar o carregador.
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Ativando um PIN de convidado
Além disso, vocé pode criar um PIN de convidado
para outro usuario.

» 0 procedimento é o mesmo de quando vocé atri-
buiu um PIN para proteger o dispositivo.

@ Informagées

0O usuério convidado ndo conseguira configurar o car-
regador.

Controlando o consumo de energia

Ative 0 modo de standby para economizar a eletrici-
dade. O modo de Standby inicia assim que o carrega-
mento é encerrado.

> Ativar Modo de Standby.

0 dispositivo precisa de algum tempo para sair
do modo de standby e ficar pronto para uso mais
uma vez.

@ Informagées

O carregador muda automaticamente para o modo
de standby apds um longo periodo de inatividade.
Primeiro o brilho da tela é reduzido e, em seguida,

a tela é desligada. Pressione o bot&o Iniciar para dar
partida novamente.

®

Inserindo um idioma e pais

Campo Explicacao

Idioma Seleciona o idioma para
o aplicativo web.

Pais O pais de uso. Os ajus-

tes de configuragao va-
riam dependendo do
pais. Se vocé inserir um
pais que ndo seja o lo-
cal de uso real, alguns
ajustes talvez ndo este-
jam disponiveis.

Inserindo a data e a hora

Campo Explicacao

Quando houver uma co-
nexao de rede, a data e
a hora serdo aplicadas
automaticamente.

Data e hora

Fuso horario: Pode
ser selecionado ma-
nualmente.

Ajustar hora: Insira uma
hora, se a hora da rede
nao estiver disponivel
como uma referéncia.

Unidades

Selecione os pardmetros e as unidades que vocé de-
seja que o carregador utilize.

Visor do dispositivo

Este ajuste determina o brilho do visor do carregador.

@

Carregando

Status da rede elétrica

Este ajuste é visivel apenas para o usuério Servico

ao cliente. O carregador detecta automaticamente as

informagdes sobre o status da rede elétrica mostrado

aqui.
Exibir Explicacao

Numero de fases no

cabo de alimentagéo.

Fases da rede elétrica

Tipo de cabo Tipo de cabo de carre-
gamento do veiculo. O
tipo de cabo fornece
informagdes importan-
tes para ajustar a cor-
rente de carregamento

maxima.

Operacao restrita Esta figura indica quais
sensores de poténcia

de carregamento estao
restritos devido ao su-

peraquecimento:

- 0: Superaqueci-
mento do micro-
controlador

- 1:Superaqueci-
mento do relé

- 2:Superaqueci-
mento interno




Exibir Explicacdao

- 3:Superaqueci-
mento do sensor 1
do cabo da infraes-
trutura

- 4:Superaqueci-
mento do sensor 2
do cabo da infraes-
trutura

Monitor de aterramento
A PERIGO Choque elétrico, curto-
-circuito, incéndio, explo-
séo
0 uso do carregador sem o0 monitor de aterramento

ativo pode provocar choques elétricos, curto circui-
tos, incéndio, explosées ou queimaduras.

> O carregador deverd ser preferencialmente ope-
rado em sistemas de rede elétrica aterrados.

> Somente desative 0 monitor de aterramento em
sistemas com alimentagdo de rede elétrica néo
aterrada.

> Ative 0 monitor de aterramento em sistemas
com alimentagéo de rede elétrica aterrada.

Para ativar e desativar o monitor de aterramento >
Consulte o capitulo "Ativando e desativando o moni-
tor de aterramento” na pagina 160.

Adaptando a corrente de carregamento

Se a corrente de carregamento para o veiculo for
muito alta, isso pode desarmar o fusivel, conduzindo
a uma falha de energia na &rea coberta por esse
fusivel.

®

Se um gerenciador de energia for conectado ao car-
regador, a protegéo contra sobrecarga vai monitorar
a corrente de carregamento até o carregador. Se ne-
nhum gerenciador de energia estiver disponivel na
rede domeéstica, vocé deve definir uma corrente ma-
xima para o carregador.

A corrente de carregamento que vocé insere ndo deve
exceder a corrente de carregamento maxima com a
qual a instalagdo elétrica pode lidar.

Preste atengdo ao seguinte ao determinar a corrente
de carregamento maxima:

- Otipo de cabo conectado ao carregador

- Outras cargas conectadas a este cabo ou fusivel
Informagdes sobre cabos de alimentagéo e seu uso

em diferentes paises Consulte o capitulo "Selecio-
nando cabos de alimentagéo" na pagina 150..

@ Informacées

A poténcia de carregamento nunca deve ser definida
acima da poténcia maxima disponivel no circuito elé-
trico.

Se vocé néo tiver certeza disso, consulte um eletri-
cista qualificado.

@ Informacées

Se um gerenciador de energia estiver conectado,
seus ajustes substituirdo o valor que vocé inserir.

v/ 0 cabo do veiculo est4 conectado ao carregador.

> No aplicativo web, use o controlador para ajus-
tar uma corrente de carregamento méxima e mi-
nima.

Operando

Servigo

Exibindo informacéo de dispositivo

Essas informagdes sdo baseadas nos dados do carre-
gador, por exemplo, 0 nimero de versdo, nimero de
série e nome de anfitrido.

Sua Concessionaria de servigo Porsche precisara
desses dados no caso de uma mensagem de erro.

Visualizando as informacdes do tempo de execugao
total

Exibir Explicacéao

Consumo de energia Mostra o consumo de

total energia total deste car-
regador para todos os
processos de carrega-
mento anteriores.

Tempo de carrega- Mostra o tempo de car-

mento total regamento total deste

carregador para todos
0s processos de carre-
gamento anteriores.

Exibindo o registro de eventos

Este ajuste é visivel apenas para o usuério Servigo
ao cliente. As informagdes do registro de eventos
mostradas aqui estdo relacionadas as mensagens de
erro que ocorreram durante o teste do sistema. Os
registros de eventos ativos e passivos sdo exibidos.
Diferente dos eventos passivos, 0s eventos ou erros
ativos ainda estéo persistindo.

>  Selecione o registro apropriado para visualizar as
mensagens de erro e os resultados do teste do
sistema.
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Instalando atualizagées de software

0O carregador pesquisa as atualizagées de software
como padréo e as baixa. Este ajuste determina se as
atualizagbes de software sdo instaladas automatica-
mente ou manualmente. Versao do software: Mostra
a versao do software instalada atualmente.

@ Informagées

Para encontrar e baixar as atualizagdes de software, o
carregador deve ter uma conex@o a Internet.

Atualizar automaticamente

Quando esta fungéo estd ativada, o carregador instala
as atualizagOes de software automaticamente.

»  Selecione Atualizagdes de software automati-
cas.

Atualizar manualmente

Quando uma nova verséo de software estiver disponi-
vel, aparecerd um aviso no status do dispositivo na
vista geral.

v/ Atualizagdes de software automaticas est4 de-
sativado.

> Selecione Executar atualizacao de software para
iniciar instalagao.
Memorizar regulagens

Seus ajustes de configuragéo e os dados anterior-
mente inseridos podem ser salvos usando um bac-
kup. Com este backup vocé pode restaurar esses
ajustes se necessario, por exemplo, seguindo um rei-
nicio com ajustes de fabrica. Os backups s&o criados
manualmente no aplicativo web.

Nenhuma senha ou dado pessoal, como a histéria de
carregamento, é armazenada no backup.

®

Criando um backup

Com backup manual, os dados sdo armazenados em
seu dispositivo.

v/ Seu dispositivo e o carregador estéo localizados
na mesma rede.

1. Selecione Exportar.
Navegue até o local do armazenamento.
3. Salve o arquivo de backup.
Atribuir senha: Insira uma senha.
A senha protege seus dados e deve ser inserida
quando vocé importa ou restaura o backup.
Restaurando um backup

E possivel importar um arquivo de backup salvo do
seu dispositivo para o carregador.

v/ Seu dispositivo e o carregador estéo localizados
na mesma rede.

1. Selecione o botdo Importar.
Navegue até o arquivo de backup e selecione-o.

3. Insira a senha que vocé usou para salvar o ar-
quivo de backup.

Redefinindo os ajustes de fabrica

Se vocé ativar esta fungéo, todos os dados pessoais e
configuragdes, por exemplo, histdria de carregamento
e ajustes de rede, serdo excluidos. Além disso, todas
as senhas serdo redefinidas para as senhas iniciais
indicadas na carta que contém os dados de acesso.

»  Ativar Reiniciar com ajustes de fabrica.

Para criar 0 backup Consulte o capitulo "Servigo”
na pagina 167.

@ Informacgoes

Se os ajustes forem reiniciados para o estado de
fabrica, o assistente de configuragéo ajudara vocé
com os ajustes de carregador mais importantes na
préxima vez em que vocé der partida.




Base de carregamento

Fig. 72: Base de carregamento

Abrindo a base de carregamento

> Pressione a porta da base de carregamento na
direcao da seta. A porta se abre automatica-
mente.

Fechando a base de carregamento

> Feche a porta da base de carregamento e pres-
sione na direcédo da seta.

Bloquear a base de carregamento

» Coloque a trava na posigao A (Fig. 72).

Destravamento da base de carregamento

>  Coloque a trava na posigéo B (Fig. 72).

®

Fixando a unidade de comando a base
de carregamento e removendo-a da
base de carregamento

NOTA

Danos ao carregador

> Sempre mantenha as portas fechadas.

> Nao coloque objetos na porta ou na base de
carregamento.

Prendendo a unidade de comando na base
de carregamento

Fig. 73: Prendendo a unidade de comando

1. Abraa porta da base de carregamento.

2. Posicione a unidade de comando abaixo das lin-
guetas de trava da base de carregamento e en-
gate na parte traseira.

@

Operando

3. Direcione o cabo do veiculo pela abertura A
(Fig. 73) e enrole qualquer excesso de cabo ao
redor da base de carregamento.

4. Insira o cabo de alimentagéo na tomada elétrica.

5. Feche a porta da base de carregamento.

Removendo a unidade de comando da base
de carregamento

d

Fig. 74: Prendendo a unidade de comando

1. Abraa porta da base de carregamento.

2. Desconecte o cabo de alimentagdo da tomada
elétrica.

3. Desenrole o cabo do veiculo completamente da
base de carregamento.

4. Desprenda a unidade de comando do suporte
pressionando o interruptor de liberagéo (seta) e
remova.
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Defeitos

Fig. 75: Exibicao de defeitos

|

®

A LEDs de status acendem em vermelho
B Mensagem de erro e causa
C Solugéo

Em caso de falhas ou defeitos, o carregador exibe
uma mensagem correspondente no visor. Os LEDs de
status e o botdo de Energia acendem em vermelho.
A mensagem mostra detalhes do erro, informagdes
sobre a causa e uma medida corretiva.

»  Siga as instrugdes fornecidas para a medida cor-
retiva.

NOTA

Danos ao carregador

>  Se uma falha persistir ou recorrer, desconecte
o carregador da alimentagéo da rede elétrica e
entre em contato com um eletricista qualificado.
A Porsche recomenda que vocé utilize uma Con-
cessionaria Porsche.

A visdo geral a seguir contém recomendagdes para
lidar com defeitos que restringem ou impedem o car-
regamento do veiculo.

Situacao Acéo recomendada
0 visor (tela, LEDs de status, botéo de Energia) parou de funcionar completa- » Desconecte o carregador da alimentagéo da rede elétrica e faga com que
mente.

seja substituido.

» Faga com que a instalagdo doméstica seja verificada por um eletricista

qualificado.

0 visor fica em branco, os LEDs de status ndo mudam de cor e o botéo de Energia  » (O carregador esta superaquecido. Desconecte o carregador da rede elétrica

acende em vermelho.

e deixe-o esfriar lentamente.

> Se o erro persistir, faga com que o carregador seja substituido.




Situacao

Operagao restringida ou carregamento néo possivel (mensagem no visor).

Defeitos

Acéo recomendada

> Certifique-se de que o cabo de alimentagao e o cabo do veiculo estéo conec-
tados a unidade de comando no lado correto e conectados nas conexdes
corretamente.

> Certifique-se de que o carregador esteja dentro da faixa de temperatura
permitida.

> Consulte o capitulo "Dados técnicos” na pagina 175.
> Confirme qualquer mensagem de erro exibida.

> Reinicie o carregador. Pressione o botéo de energia por no minimo 10 se-
gundos para reiniciar.

A corrente de carregamento esta muito baixa (mensagem no visor).

> Arede doméstica estd sobrecarregada. Desligue outras cargas elétricas mais
altas.

A tenséo da rede elétrica esta muito alta (mensagem no visor).

> Faga com que a instalagdo doméstica seja verificada por um eletricista
qualificado.

0 carregador ndo esta dentro da faixa de temperatura permitida (mensagem no
visor).

> Desligamento por temperatura do dispositivo: Evite luz solar direta e deixe o
carregador esfriar lentamente.

> Desligamento por temperatura baixa: Deixe o carregador aquecer em um
ambiente aquecido antes de utiliza-lo.

> Sensor temperatura do dispositivo com defeito: Substitua o carregador.

0 disjuntor na configuragéo doméstica foi acionado (mensagem no visor).

> Reduza a corrente de carregamento nos ajustes no carregador.
> Confirme qualquer mensagem de erro exibida.

Uma interrupgéo do carregamento € exibida:
» ©O0 botio Ligar acende em branco.

»  (OLEDs de status piscam azuis.

> O visor é ativado.

> Espere até o veiculo comegar a carregar de novo automaticamente.
> 0 carregamento pode ser interrompido no veiculo.
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Transporte

A aviso Carga solta

Um carregador solto, preso incorretamente ou posi-
cionado incorretamente pode sair do lugar e colocar
em perigo os ocupantes do veiculo em caso de frena-
gem, aceleragdo, mudangas de sentido ou acidentes.

>

| 4

Nunca transporte o carregador solto.

Sempre transporte o carregador no porta-malas
e nunca no compartimento de passageiros (por
exemplo, em cima ou na frente dos bancos).

Prendendo o carregador para transporte

0O carregador é fornecido com ou sem um estojo de
transporte, dependendo do tipo de veiculo.

>

Se um estojo de transporte foi fornecido: Sem-
pre guarde e transporte o carregador no estojo.
Prenda a caixa de transporte nos anéis de amar-
ragdo dianteiros e traseiros com ganchos.

Para obter informagdes sobre os anéis de amar-
ragdo no porta-malas:

> Consulte o Manual do proprietério.

Se um estojo de transporte nao foi fornecido:
Guarde o carregador no porta-malas traseiro
para transporte.

Dependendo do tipo de veiculo, guarde o carre-
gador de forma que ndo coloque nenhum ocu-
pante em situagdes perigosas.



Limpeza e manutengao

Limpeza e manutencao

Verifique o carregador quanto a danos e sujeira em
intervalos regulares e limpe-o se necessario.

A PERIGO Choque elétrico, incéndio

Risco de ferimentos sérios ou fatais devido a incéndio
ou choque elétrico.

> Nunca mergulhe o carregador ou 0s conectores
na agua e ndo pulverize-os diretamente com
agua (por exemplo, com equipamentos de lava-
gem de alta presséo ou mangueiras de jardim).

> Sé limpe o carregador quando a unidade de co-
mando estiver totalmente desconectada da ali-
mentagao da rede elétrica e do veiculo. Use um
pano seco para limpeza.
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Descarte

Dispositivos elétricos/eletronicos devem ser entre-
gues em um ponto de coleta ou uma instalagdo de
gerenciamento de residuos.

» Nao jogue dispositivos elétricos/eletronicos
junto com o lixo doméstico.

» Descarte de dispositivos elétricos/eletronicos de
acordo com as regulamentagdes de protegao
ambiental aplicavel.

»  Se voce tiver perguntas sobre o descarte, entre
em contato com uma Concessionaria Porsche.



Dados técnicos

Dados técnicos
Dados elétricos 9Y0.971.675... BE BG BJ
MCC72E2 AV MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Poténcia de saida 7.2kW 11 kW 22 kW
Corrente nominal 16 A, bifasica 16 A, trifasica 32 A, trifasica

32 A, monofasica

Tensao da rede elétrica

100 - 240V/7400V

100 - 240/400V

100 - 240/400V

Fases

2/1

3

3

Frequéncia da rede elétrica

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

Categoria de sobretenséo (IEC 60664)

Dispositivo de corrente residual inte-
grado

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Tipo A (CA: 30 mA) + CC: 6 mA

Classe de protegédo

Classificagéo de protegéao

IP55 (EUA: Enclosure 3R)

P55 (EUA: Enclosure 3R)

IP55 (EUA: Enclosure 3R)

Bandas de frequéncia de transmisséo 2,4 GHz, 5 GHz 2,4 GHz, 5 GHz 2,4 GHz, 5 GHz
Poténcia de transmissao 20 dBm 20 dBm 20 dBm
Dados mecanicos 9Y0.971.675... BE BG BJ

MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 A"
Peso da unidade de comando 2,54 kg
Comprimento do cabo do veiculo 25mou75m
Comprimento do cabo de alimentagdo 0,9 m
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Dados técnicos

Dados mecanicos do suporte parapa-  BE BG BJ
el e LT MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Dimensées do suporte basico para pa- 385 mm x 135 mm x 65 mm (comprimento x largura x altura)
rede
Peso do suporte de parede basico aproximadamente 0,45 kg
Dimensdes da passagem do cabo 127 mm x 115 mm x 139 mm (comprimento x largura x altura)
Peso da passagem do cabo aproximadamente 0,42 kg
Dimensdes do prendedor do conector 136 mm x 50 mm x 173 mm (comprimento x largura x altura)
Peso do prendedor do conector aproximadamente 0,14 kg
Peso do suporte basico para parede aproximadamente 1 kg
completo

1 Aindica que o design esta sendo alterado e pode

ser qualquer letra.
Dados mecanicos da base de carrega-  BE BG BJ
e MCC72E2 AV MCCT1E3 AV MCC22E3 A"
Dimensdes da base de carregamento 373 mm x 642 mm x 232 mm (largura x altura x profundidade)
Peso da base de carregamento aproximadamente 9,7 kg
Condicoes do ambiente e de armaze- BE BG BJ
namento 9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3AY MCC22E3 AV
Temperatura ambiente -30°Ca+50°C
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Umidade do ar

5% — 95%, sem condensagéo

Altitude

max. 5.000 m acima do nivel do mar




1 Aindica que o design esta sendo alterado e pode
ser qualquer letra.

@/ ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagdes

03725-21-12707

Este equipamento opera em carater secundério, isto
é, ndo tem direito a protegao contra interferéncia
prejudicial, mesmo de estagdes do mesmo tipo, e ndo
pode causar interferéncia a sistemas operando em
carater primario. Para mais informagdes, consulte o
site da ANATEL www.anatel.gov.br

Placa de identificagao

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLAIC-CPD High LL 9,6 kW @
@—Porsche Mobile Charger Connect
’ 9Y0.971.675.##
pits T
(:)—mw o e
o Tt
@m £ uu
Sw e

13N 30mA. /6. BRI
@-wmsm SwF
S0 e 225 taE

O-§599s =
H= B A®

Fig. 76: Plaqueta de identificagéo (exemplo)

Nome do produto

Numero do item

Poténcia e corrente nominal
Tensdo da rede elétrica
Classificagéo de protegéao
Pictogramas para operagéao
Informagées sobre certificagdo
Fabricante

T OTMMOoOO >

®

| Data de fabricagéo
J Ndmero de série
K  Designagéo do tipo

Informacoes de producao
Data de fabricagao

A data de manufatura do carregador pode ser encon-
trada na plaqueta de identificagdo ap6s a abreviagéo
"EOLi.0.".

Ela é mostrada no seguinte formato: Dia de produ-
¢d0.Més de produgdo.Ano de produgéo

Fabricante do carregador

eSystems MTG GmbH
BahnhofstraBe 100

73240 Wendlingen
Alemanha

Testes elétricos

Em caso de duvidas sobre testes elétri-

cos regulares da infraestrutura de carre-

gamento (por exemplo, VDE 0702), con-

sulte https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ ou entre em contato com uma
concessionaria Porsche.

Declaracao de conformidade

0 carregador possui um sistema de radio.

0 fabricante desses sistemas de radio declara que
esse sistema de radio estd em conformidade com as
especificagdes para seu uso de acordo com a Diretiva
2014/53/UE.

Dados técnicos

0O texto completo da declaragéo de conformidade da
UE est4 disponivel no seguinte enderego web:

> http://www.porsche.com/international/acces-
soriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents

Importadores

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Telefone: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Telefone: +971 4 305 8555
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Great Britain

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
Iennnrpapckoe wocce fom 7 1A, ctpoexve 10

125445, Mocksa, Poccus
Telefone: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd

20 McCallum Street #12-01
Tokio Marine Centre

Singapore 069046
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Bu Siiriicii El Kitabi hakkinda

Uyarnlar ve semboller

Bu Siirlicti El Kitabi'nda, farkl tiplerde uyari ve sem-
boller kullaniimistir.

A TEHLIKE Ciddi yaralanma ya da
6llim tehlikesi

“Tehlike" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da 6limle sonuglanir.

_ Muhtemel yaralanma ya
da 6lim tehlikesi
“"Uyar" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ciddi
yaralanma ya da dlimle sonuglanabilir.

A DiKKAT Ufak ya da orta seviyeli
yaralanma tehlikesi

“Dikkat" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi, ufak
ya da orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilir.

NOT

Aracin hasar gorme tehlikesi

“Not" kategorisindeki uyarilara uyulmamasi aracin za-

rar gérmesiyle sonuglanabilir.

@ silgi

Ek bilgiler, “Bilgi" sdzcigu kullanilarak belirtilir.

v Bir fonksiyonun kullanilabilmesi igin kargilanmasi

gereken kosullari belirtir.

> Uygulamaniz gereken talimatlari belirtir.

®

1. Bu talimatlar birden fazla agamaya sahipse bu
asamalar numaralandinimistir.

2. Orta ekranda yer alan ve uygulamaniz gereken
talimatlar.

> Konuyla ilgili 6nemli bilgilere ulasabileceginiz yeri
belirtir.
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Siiriicii El Kitabi igin
Piktogram aciklamasi

Ulkeye bagli olarak, sarj cihazi lizerinde farkli uyari
isaretlerine yer verilebilir.

Sarj cihazini -30°C ila +50°C arasinda kulla-

nin.

®

__. Hatali kullanim nedeniyle elektrik

A. Aj\ carpma tehlikesi vardir.

Ozellikle uyarilar ve giivenlik talimat-
lari olmak tizere, verilen kullanim kila-
vuzuna uyun.

®

Sarj cihazi 5.000 m Uzerindeki rakimlarda
s Kullanilmamalidir.

Sarj cihazinin yiizeyi gok Isi-
nabilir.

@ A A

Sarj cihazi anahtarlamasiz koruyucu iletkenle
& donatilmistir.

Sarj cihazi anahtarlamali koruyucu iletkenle

donatilmistir.

Sarj cihazini topraklama baglantisi olmayan

@ sebeke sistemlerinde kullanmayin (6rnegin,
BT aglar). Sarj cihazini sadece topraklanmig
sebeke sistemlerinde galistirin.

Sarj cihazini, gegerli tiim imha diizenlemele-
rine uygun bigimde imha edin.

Uzatma kablolari veya kablo makaralar kul-
lanmayin.

(Seyahat) adaptéri kullanmayin.

Goklayici prizler kullanmayin.

Elektronik sistemi veya baglanti kablolari za-
AL rar gormis sarj cihazlarini kullanmayin.

Sarj cihazini sadece tek fazli sebekelerde ga-

@ listirin.

Sarj cihazi bir alternatif akim beslemesi ge-
rektirir.

N

Voltaj araligi < 250 VAC olan tip 1 fisini
belirtir.

Voltaj araligi < 480 VAC olan tip 2 fisini
belirtir.

Veri gizliligi bilgileri
Porsche sarj donaniminizin dogru sekilde iletisim kur-

dugundan ve daima giincel oldugundan emin olmak
icin Porsche, sarj donanimindan diizenli olarak asagi-

@

Siiriicii El Kitabi igin

daki sifrelenmis cihaza 6zgti verileri toplar ve igler:
cihaz kimligi, marka, nesil, cihaz tipi ve yazilim versi-
yonu.

Sarj donanimi igin diger Porsche Connect hizmetlerini
kullanma segenegine sahip olmak istiyorsaniz, sarj
donaniminizi belirli pazarlarda Porsche Connect dis-
tribltorleri tarafindan verilen Porsche ID hesabinizla
eslestirmeniz gereklidir. Porsche Connect hizmetle-
rini kullanirken, bu hizmetlerin saglanabilmesi igin
Porsche su kisisel bilgileri ve diger cihaza 6zgi veri-
leri toplar ve igler: misteri tanimlamasi, istatistikler,
sarj islemi bilgileri, durum, baglanti durumu ve son
iletigimin zaman etiketi. Genel hiikimler ve kosullar
ve veri gizliligi politikasi hakkinda daha fazla bilgiyi
www.porsche.com/connect-store adresinde bulabi-
lirsiniz.

Sarj donaniminizdan diizenli veri transferi, internet
servis saglayicinizin ek tcretlendirme uygulamasina
neden olabilir. Porsche tarafindan saklanan verileriniz,
My Porsche kullanilarak kalici olarak silinebilir. Teknik
veya yasal kisitlamalar nedeniyle, Porsche sarj dona-
nimiyla iligkili bazi Porsche Connect hizmetleri her
tilkede kullanilamayabilir.

Daha Fazla Bilgi

Sarj cihazi ve Web uygulamasi hakkinda daha fazla
bilgiyi https://www.porsche.com adresinde "E-Per-
formans" alaninda bulabilirsiniz.
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Giivenlik
Giivenlik talimatlari

A TEHLIKE Elektrik garpmasi, kisa
devre, yangin, patlama
Hasarli veya kusurlu bir sarj cihazinin ve hasarli veya
kusurlu bir elektrik prizinin kullanilmasi, sarj cihazinin
yanlis kullaniimasi veya glivenlik talimatlarina uyul-

mamasi, kisa devrelere, elektrik carpmalarina, patla-
malara, yangina veya yaniklara neden olabilir.

> Yalnizca Porsche tarafindan saglanan ve onayla-
nan aksesuarlar (6rnegin, glic kaynagi ve arag
kablolari) kullanin.

> Hasarli ve/veya kirli bir sarj cihazini kullanmayin.
Kullanmadan dnce liitfen kablonun ve fig baglan-
tisinin hasarsiz ve temiz oldugunu kontrol edin.

»  Sarj cihazini yalnizca kurulumu uygun sekilde ya-
pilmis ve hasarsiz prizlere ve sorunsuz elektrik
tesisatlarina baglayin.

»  Uzatma kablolari, kablo makaralari, goklu priz
veya (dontistiiriict) adaptorler kullanmayin.

»  Firtinali havalarda sarj cihazini sebeke elektrigin-
den ayirin.

> Higbir elektrikli pargada tadilat veya onarim yap-
mayin.

> Aniza giderme ve onarim iglemleri yalnizca uz-
manlar tarafindan gergeklestirilmelidir.

®

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Kurulumu hatali yapilmis prizler, yiiksek voltajl ba-
tarya arag sarj portu kullanilarak sarj edilirken elektrik
garpmasina veya yangina neden olabilir.

»  Sarj cihazinin elektrik prizi igin glig kaynagi testi
ve kurulumu ve ilk calistirma islemi, yalnizca yet-
kili bir elektrik teknisyeni tarafindan gergekles-
tirilmelidir. ilgili standartlara ve diizenlemelere
uyum saglanmasindan tamamen bu kisi sorum-
ludur. Porsche, yetkili bir Porsche yetkili servisle-
rini tercih etmenizi 6nerir.

> Prizigin elektrik kablosunun kesiti, kablo uzunlu-
guna ve gegerli yerel diizenlemelere ve standart-
lara gore belirlenmelidir.

>  Sarjigin kullanilan priz, yerel yasalara ve stan-
dartlara uygun ayri bir sigortaya sahip olmalidir.

»  Sarjcihazi, hususi ve yar kamusal alanlarda kul-
lanim igin tasarlanmistir (6rnegin, ev, sirket oto-
parklari). Bazi iilkelerde (6rnegin italya ve Yeni
Zelanda), mod 2 sarj isleminin kamusal alanlarda
kullanilmasi yasaktir.

> Yetkisiz kigilerin (6rnegin gocuklar) veya hayvan-
larin sarj cihazina ve gdzetimsiz sarj sirasinda
araca erigimi engellenmelidir.

> Mutlaka kurulum talimatlar ve sirtici kilavu-
zundaki giivenlik talimatlarini okuyun.

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Fisin hatali kullanilmasi, elektrik garpmasina veya
yangina neden olabilir.

»  Arag sarj portundaki ve sarj cihazindaki kontak-
lara dokunmayin.

> Arag sarj portuna veya sarj cihazina herhangi bir
nesne sokmayin.

> Prizleri ve fig baglantilarini nemden, sudan ve di-
ger sivilardan koruyun.

A UuYARI Yanici veya patlayict bu-

Sarj cihazinin bilesenleri, kivilcim Greterek yanici veya
patlayici buhari atesleyebilir.

»  Ozellikle garajlarda patlama riskini azaltmak igin,
kontrol tinitesinin sarj sirasinda zeminden en az
50 cm yukarida bulundugundan emin olun.

»  Sarj cihazini patlama tehlikesi olan ortamlara
kurmayin.

Yalnizca Endonezya igin

Dilarang melakukan perubahan spesifikasi yang dapat
menimbulkan gangguan fisik dan/atau elektromarne-
tik terhadap lingkungan sekitar

Elektromanyetik radyasyona maruz kalma siniri ge-
rekliliklerini (1999/519/AT) karsilamak igin sarj ciha-
zini tim insanlar ile arasinda en az 20 cm mesafe
olacak sekilde kurun.



Sarj cihazi ile kesintisiz sarji garanti edebilmek igin
asagidaki talimatlara ve 6nerilere uyun:

Prizin yeni kurulumu sirasinda, miimkiin olan

en yiiksek glict saglayan sanayi tipi prizi segin
(ev tipi elektrik tesisatina uyarlanmig) ve ilk ga-
listirma iglemini yetkili bir elektrik teknisyenine
yaptirin. Porsche, yetkili bir Porsche Servis Orta-
gini tercih etmenizi 6nerir.

Teknik olarak miimkiinse ve yasalar izin veriyorsa
elektrik tesisati arag sarj edilirken prizin maksi-
mum nominal glicintn kullanilabilecegi sekilde
boyutlandiriimalidir.

Kurulumdan dnce, bir araci sarj etmek igin ge-
rekli elektrigin mevcut ev elektrik tesisati tarafin-
dan kesintisiz bigimde saglanabileceginden emin
olun. Gerekirse elektrik tesisatini bir giig yonetim
sistemi ile korumaya alin.

Sarj cihazi, tercihen topraklanmig sebeke sistem-
lerinde kullanilmalidir. Koruyucu iletken uygun
sekilde kurulmalidir.

Ev tipi elektrik tesisatinizin ne tiir gereklilikleri
karsiladigindan emin degilseniz, kalifiye bir elek-
trik teknisyeni ile gértstin. Porsche, yetkili bir
Porsche Servis Ortagini tercih etmenizi énerir.
Sarj cihazini bir fotovoltaik sistem ile birlikte kul-
lanmayi distiniiyorsaniz, bir Porsche ortagi ile
gorusin.

Sarj cihazindan en iyi sekilde faydalanabilmek ve
aracin hizli bigimde sarj edilmesini saglamak igin
IEC 60309 standardina gore elektrik fisi igin uy-
gun en yiiksek akim degerine sahip NEMA elek-
trik prizlerini veya endistriyel elektrik prizlerini
kullanin.

Yiiksek voltajli batarya ev/sanayi tipi priz Uizerin-
den sarj edilirken, elektrik tesisati maksimum ka-
pasitesine kadar yiiklenebilir. Porsche, sarj igin
kullanilan elektrik tesisatini diizenli olarak kalifiye

®

bir elektrik teknisyenine kontrol ettirmenizi 6ne-
rir. Tesisatiniz igin uygun kontrol araliklarinin tes-
piti igin yetkili bir elektrik teknisyeni ile gériisin.
Porsche, yetkili bir Porsche Servis Ortagini tercih
etmenizi Gnerir.

- Teslimatta, elektrik tesisatinin asiri Isinmasinin
dnlenmesi igin sarj akimi otomatik olarak kisitla-
nir. Sarj cihazini kullanima alma ve sarj cihazini ev
tesisati igin gerekli akim sinirina ayarlama iglem-
lerini kalifiye bir elektrik teknisyenine yaptirin.
> Bkz. sayfa 203, b6llim “Sarj akimini sinirlama”.

Uygun kullanim

Genel olarak gegerli standartlari ve elektrikli arag di-
rektiflerini kargilayan yiiksek voltajli bataryaya sahip
araclarin sarj modu 2'de sarj edilmesi ve entegre kon-
trolli sarj cihazi igin sarj cihazi kullanimi.

> Daima yerel sebeke igin uygun cihaz versiyonunu
kullanin.
> Bkz. sayfa 218, bélim “Teknik veriler".

Sarj cihazi sadece besleme kablolari, kontrol Gnitesi
ve arag kablosundan olugan kombine bir (inite olarak
kullanilabilir.

Dis mekanda kullanim igin uygundur.

Giivenlik
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Paket icerigi

Res. 77: Paket igerigi

A Kablo (kontrol tinitesine baglanabilir)

B Sebekeye baglanti fisi

C Kontrol (initesi

D Arag fisi (arag icin konektor fisi)

E Arag kablosu ((ilkeye bagli olarak degisebilecek gi-
karilabilir veya kontrol tinitesine sabitlenmis)

F Erisim verilerini igeren zarf

@ silgi
Opsiyonel bilesenler: Sarj cihazi igin llkeye bagli ola-

rak temel duvar Unitesi veya sarj kaidesi gibi gesitli
duvar tiniteleri mevecuttur.

®

Erisim verileri
Cihazinizla birlikte, sarj cihazi ve Web Application igin

gerekli tim verileri igeren bir erigim bilgileri mektubu
alacaksiniz.

> Erigim verileri zarfini giivenli bir yerde muhafaza
edin.

@ silgi

Cihazinizin teslimatinda, varsayilan PIN ve baslangig

parolasi gibi gegerli olan erigim verilerini kaybetmeniz

durumunda liitfen Porsche ortagi ile goriigtn.

- Sarj cihazinin seri numarasini hazir bulundurun.
> Bkz. sayfa 187, béliim “Sarj cihazinin seri nu-
marasl"”.

Tanim Anlami

Ev kullanicisi parolasi Ev kullanicisi igin Web
Uygulamasi baslangig

parolasi

Musteri hizmetleri pa- Musteri Hizmetleri web

rolasl uygulamast igin ilk pa-
rola

PIN Kisisel tanimlama nu-
marasi

PUK Kisisel kilit agma anah-

tan

Erisim verilerini zarfta agsagidaki verilere yer verilir:

Tanim Anlami

Seri numarasi Sarj cihazinin seri nu-

marasi

WiFi MAC WiFi araylziiniin MAC
adresi

GRID MAC Yerel PLC araytiziiniin
MAC adresi

Arag MAC Arag PLC arayiiziiniin
MAC adresi

WiFi SSID - WiFi erigim nokta-

sinin SSID bilgisi

- Sunucu adi

WiFi PSK Ag anahtar

@

@ silgi
Sunucu adi asagidaki unsurlardan olusur:

Sarj Cihazi+Seri numarasi (6rnek: MobileChargerCon-
nect-1234567)

@ sigi

Guivenlik alani gerekli erigsim kodlarini (PIN ve PUK)
icerir. Bu alanda kodlar 6zel bir boyayla kaplanmistir.
Bu alan, akan suyun altinda islatildiginda mirekkep
boya solar ve kodlar goriilir.

Kodlar zarar gorebileceginden, bu alani islatirken ova-
lamayin veya kazimayin.




PIN ve PUK
PIN ve PUK, sarj cihazinin kilidini agmak igin kullanilir.

> Kendiniz belirlediginiz bir PIN kodunu kaybetme-
niz veya unutmaniz durumunda sarj cihazi PUK
kodu girilip yeni bir PIN kodu belirlenerek agilabi-
lir.

> PUK kodunuzu kaybetmeniz veya unutmaniz du-
rumunda Porsche ortaginiz ile gériisin.

Web uygulamasi parolasi

Parola, Web Application igerisinde oturum agmak

igindir.

ilk parolayi kullanirken:

> Ik parolay! kaybetmeniz veya unutmaniz duru-
munda Porsche ortagi ile goriigtn.

Belirlediginiz bir parolay kullanirken:

> Belirlediginiz bir parolay kaybetmeniz duru-

munda sarj cihazini fabrika ayarlarina sifirlayin ve
bdylece baslangig parolasini tekrar etkinlestirin

(Ayarlar 2 » Fabrika ayarlan).

Sarj cihazinin seri numarasi

Sarj cihazinin seri numarasi, su konumlarda bulunabi-

lir:

- Erisim verilerini igeren zarfta "Seri numarasiSeri
numarasi" tanimlamasindan sonra

- Tamimlama plakasinda (kontrol (initesinin arka-
sinda) "SNSN" kisaltmadan sonra

- Sarj cihazi tzerinde: Ayarlar ¢ » Bakim » Cihaz
bilgileri

- Web uygulamasinda Web Application: Ayarlar >
Bakim » Bilgi

®

Porsche ID

Sarj cihaziniz Porsche ID'niz ile eglestirildiginde, sarj
cihazi ve sarj islemleri hakkindaki bilgiler My Porsche
ve Porsche Connect App igerisinde goriintilenebilir.

Sarj cihazini artik kullanmayacaksaniz, 6rnegin sata-
caginiz zaman:
1. Porsche ID ile sarj cihazi arasindaki eslesmeyi

devre digi birakin (Ayarlar £ > Kullanici profil-
leri).

2. Sarj cihazini tekrar fabrika ayarlarina sifirlayin
(Ayarlar $¢ > Fabrika ayarlari).

Genel bakis

Genel bakis

Kontrol tinitesindeki baglantilar

Res. 78: Kontrol tinitesindeki baglantilar

A Besleme kablolari
B Arag kablosu

Kablo A, kontrol Unitesinin Ust tarafindan gikarilip ta-
kilabilir.

Arag kablosu B, kontrol (initesinin alt tarafindan gika-
rilip takilir.
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Genel bakis

Sarj kontrol iinitesi

Res. 79: Kontrol tinitesi

A Giig digmesi ©
B Durum LED'leri O
Cc Ekran

Sarj linitesi, glic diigmesi A kullanilarak agilip kapati-
labilir (Res. 79).

Durum LED'ler B (Res. 79) sarj cihazinin durumunu
gosterir.

Sarj cihazi ile iletigim, ekranda C (Res. 79) bilgi ve
hata mesajlar seklinde gosterilir.

®

Ekran paneli ekranlari ve kumanda-
lar

Res. 80: Sarj cihazi ekrani

A Durum gubugu
B Bilgi alani
C Menii gubugu

Bir parlaklik sensor, ekran parlakligini kontrol eder.
Parlaklik, ortamdaki 151k seviyesine gére otomatik ola-
rak uyarlanir.

Durum gubugu

Durum gubugunda cesitli semboller goriinttlenebilir.
Asagidaki genel bakista, durum gubugundaki sembol-
lerin anlamlari gésterilmektedir.

Anlami

WiFi baglantisi mevcut

Sunucu baglantisi mev-
cut

Yazilim indirme

PLC agina baglanti
mevcut

Hotspot aktif

Aragta bir sarj profili
etkinlestirildi. Bu profil,
ayarlar dogrultusunda
yiklenir.

Fotovoltaik sistem bagl
olmalidir

Durum gubugu

Durum gubugunda gesitli semboller goriintilenebilir.
Asagidaki genel bakista, durum gubugundaki sembol-
lerin anlamlari gésterilmektedir.



®

Asagidaki 6zette, meni gubugundaki sembollerin an-

Sembol Anlami lamlari gosterilmektedir.
’/’-:\\ WiFi baglantisi mevcut Sembol i
a8 Sunucu baglantisi mev- o Mevcut sarj islemi hak-
cut kinda bilgiler gosterilir
\l, Yazilim indirme I Sarj gegmisi gosterilir
A il
PLC agina baglanti * Ayarlarin yapilandiril-
mevcut masi
(O) Hotspot aktif Q. Bir yazilim giincellemesi
mevcuttur.
y4 Topraklama takibi devre
= digi birakilmig olmalidir .
(Kanada, Meksika) Kontrol segenekleri
o Co -E
h Sarj cihazi bir giig yone
L ticisine bagl
— D
B} Aracta bir sarj profili
R etkinlestirildi. Bu profil,
ayarlar dogrultusunda
ylklenir.

'l‘ Fotovoltaik sistem bagi
olmalidir
@ silgi

Onemlerine bagl olarak, belirli semboller gakisabilir
ve bu nedenle goriinmez (artan 6ncelige sahip sem-
boller 6rn. PLC agi < WiFi baglantisi < Glig yéneticisi).

Res. 81: Kontrol segenekleri

Geri
Menii gubudunda gesitli semboller gériintilenebilir. B YuEarl/Agagl

Menii gubugu

@

Genel bakis
c Aktivite
D Detaylar
E Atla
189



Kurulum yerinin segilmesi
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Kurulum yerinin segilmesi

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Sarj cihazinin yanls kullanilmasi veya giivenlik tali-
matlarina uyulmamasi, kisa devre, elektrik garpmasi,
patlama, yangin veya yaniklara neden olabilir.

>

Temel duvar (nitesini veya sarj kaidesini patlama
tehlikesi olan alanlara kurmayin.

Temel duvar iinitesini veya sarj kaidesini kurma-
dan 6nce, agilacak montaj deliklerinin gevresinde
elektrik kablosu bulunmadigindan emin olun.

Ozellikle garajlarda patlama riskini azaltmak igin,
kontrol Unitesinin sarj sirasinda zeminden en az
50 cm yukarida bulundugundan emin olun.

Yerel olarak gegerli elektrik tesisati diizenleme-
lerine, yangin koruma 6nlemlerine, kaza 6nleme
diizenlemelerine ve kagis rotalarina dikkat edin.

Temel duvar initesi ve sarj kaidesi, kapali ve agik or-
tamda kurulum igin tasarlanmstir. Uygun bir kurulum
noktasi secilirken asagidaki kriterler dikkate alinmali-

dir:

ideal olarak, elektrik prizini ve elektrik hattini, te-
mel duvar Unitesini veya sarj kaidesini, dogrudan
glines 1s1§ina ve yagmura karsi koruma saglayan
(bir garaj gibi) kapali bir alana kurun.

Prizin yere ve tavana olan mesafesi, konforlu bir
kullanim igin ulusal diizenlemelere ve standart-
lara uygun sekilde segilmelidir.

Temel duvar iinitesini veya sarj kaidesini asili
nesnelerin altina kurmayin.

Temel duvar initesini veya sarj kaidesini ahir,
hayvan barinagi veya amonyak agida ¢ikabilecek
yerlere kurmayin.

Temel duvar initesini veya sarj kaidesini diiz bir
zemine kurun.

®

Guvenli bir montaj igin, kurulumdan énce duvarin
durumunu kontrol edin.

Temel duvar initesini veya sarj kaidesini, tercih
edilen arag park alanina miimkiin oldugunca ya-
kin bir yere kurun. Aracin yoniini dikkate alin.
Temel duvar iinitesini veya sarj kaidesini, gegis
yollarinin yakininda olmayacak sekilde kurun ve
kablolarin gegis yollarinda bulunmadigindan emin
olun.

Temel duvar initesini veya sarj kaidesini, fig ile
priz arasindaki mesafe mevcut kablonun uzunlu-
gunu agmayacak sekilde kurun.



Gerekli aletler

Su terazisi
Elektrikli veya darbeli matkap
Tornavida

®

Gerekli aletler

Montaj Konektor baglantilarinin takilmasi

Duvar iinitesinin montaji
Temel duvar iinitesinin kurulmasi

Res. 83: Duvar iinitesi ve konektdr tutucu arasindaki mesafe

Konektdr baglantisini takarken, temel duvar initesi ile
arasinda 200 mm mesafe birakin.

Res. 82: Delik boyutlari
Duvara delikler igin isaretler koyun.

Matkapla delikleri agin ve diibelleri takin.

3. Temel duvar iinitesini 2 (Res. 82)6n kismindan
kablo yoluna1 (Res. 82) itin.

4. Temel duvar Unitesini duvara vidalayin.
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Montaj

192

d__E[mm

29 mm

Res. 84: Delik boyutlari

1. Konektdr tutucuyu 1 (Res. 84) kapaktan 2
(Res. 84) gikarin.

2. Duvara delikler igin isaretler koyun.
Matkapla delikleri agin ve dubelleri takin.

4. Konektor baglantisini 1 (Res. 84) duvara vidala-
yin.

5. Kapagi 2 (Res. 84)konektdr baglantisina 1
(Res. 84) alttan gegirin ve yukari itin.

®

Kontrol iinitesinin duvar iinitesine ta-
kilmasi

Res. 85: Kontrol tinitesinin takilmasi

1.

Arag kablosunu temel duvar Unitesinin alt agikli-
gindan gegirin, kontrol Ginitesinin alt kismini kilit-
leme gikintisina yerlestirin ve sabitlenmesi igin
geriye dogru itin.

Gli¢ kaynagdi kablosunu temel duvar iinitesinin
Ust agikligindan gegirin ve segmani sola iterek
kilitleyin.

Arag fisini konektdr baglantisina takin.

Ara parca olmadan kurulum

Res. 86: Delik boyutlari

1. Duvara delikler igin isaretler koyun.

2. Matkapla delikleri agin ve diibelleri takin.
3. Montaj plakasini duvara vidalayin.



®

% 1. Duvara delikler igin isaretler koyun.
5 2 Matkapla delikleri agin ve diibelleri takin.

3. Montaj plakasini ve ara pargayi duvara vidalayin.

Res. 87: Sarj kaidesinin montaj plakasina vidalanmasi \“\ = & 4_. """ \_‘_3.,
oy -
e

4. Sarj kaidesini montaj plakasina vidalayin.

Ara pargaile kurulum

Res. 89: Sarj kaidesinin montaj plakasina vidalanmasi

4. Sarj kaidesini montaj plakasina vidalayin.
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Res. 88: Delik boyutlari

Ayarlar
Ayarlar

Arag sarj kablolari ve besleme kab-
lolari

Arag sarj kablolari ve figleri hakkinda
bilgi

Arag donanimina bagli olarak farkli arag sarj portlari A
ve arag fisleri B sunulmaktadir.

A B IEC 62196-2/

SAE-J1772-2009
A B

Tip 1 UL/IEC

A B IEC 62196-2
Tip 2

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Tip 1

A B GB/T 20234.2

Besleme kablosu segimi

ideal sarj hizi ile diizenli sarj igin yalnizca asagida lis-
telenen besleme kablolarini kullanin. Ulagilabilir mak-
simum sarj gticii 22 kW degerine kadardir (cihaz
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Ayarlar

tipine, sebekeye/evdeki tesisata ve arag igi sarj ci-
hazina baghdir). Yurt diginda siiriis yaparken, ziyaret
ettiginiz Glke igin uygun bir besleme kablosu bulun-
durun.

NOT

Yalnizca bulundugunuz iilke igin onaylanmis besleme
kablolari kullanin. Asagidaki besleme kablolari belirli
lilkeler igin onaylanmustir ve asagidaki tablolarda ta-

nimlanmistir.
Ulke Besleme kablolan
Rusya, Ukrayna 56,7,8,C

Abu Dabi, israil, Singa- 56,78
pur

Ulkelerdeki besleme kablolari onaylari (6rnekler)

Arag kablosu kosullara bagl olarak 2,5 veya 7,5
metre uzunlugunda olabilir. Ulkeye bagl olarak, bes-
leme kablosu, kontrol {initesi ve arag kablosunun top-
lam uzunluguna iligkin siniflamalar meveuttur, ér. is-

vigre'de 5 metre, israil ve ABD'de 7,5 metre’.

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgiyi Porsche ortagindan veya yerel elektrik dagitim kurulusundan alabilirsiniz.
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Sanayi tipi prizler igin besleme kablolari

Ayarlar

1
] NEMA 14-30
I 1
e 2
[ ] NEMA 14-50
1_1
1
e
. 3
] NEMA 6-30
- =
Qe
4
'] NEMA 6-50
5
IEC 60309-2
CEE230V/16 A
6sa
6
IEC 60309-2
CEE 230V/32 A
6sa

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgiyi Porsche ortagindan veya yerel elektrik dagitim kurulugundan alabilirsiniz.

7 B
IEC 60309-2 WCZ8 15 A
CEE400V/16 A
6sa
8 c
IEC 60309-2 CEE 7/5,CEE7/7
CEE400V/32A TipE/TipF
6sa ("SchuKo")
9 D
WCZ8 20 A BS 1363
TipG
Ev tipi prizler icin besleme kablolari E
AS 3112
Sanayi tipi priz bulunmuyorsa diisiik bir sarj glictiyle .
sarj etmek igin asagida listelenen besleme kablolari Tip|
da kullanilabilir.
> Bau iilkelerde (6rnegin, Abu Dabi, israil, Singapur
ve Hindistan)', ev tipi elektrik prizlerinden sarj F
SEV 1011
A TipJ
@ NEMA 5-15
D
G
DS60884-2-D1
TipK

195



Ayarlar
o H
CEI23-16-VII
@ TipL 16 A (5 mm)
|
- IA6A3 (BS 546)
P TipM

196

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (ek bilgiler)
@ sigi
Kapsam

Bu kullanim tavsiyeleri yalnizca NEMA 6-50/NEMA
14-50 standardina sahip bélgeler igin gegerlidir.

Aracinizi sarj etmek yiiksek elektrik akimlari gerekti-

rebilir. Givenlik nedenleriyle, 6zel olarak onaylanmig

parcalarin kullaniimasi ve tiim sarj cihazinin yetkili bir
teknisyen tarafindan kurulmasi zorunludur.

®

Genel giivenlik talimatlari

A TEHLIKE Elektrik garpmasi ve yan-
gin!

Sarj ekipmaninin yanlis kullaniimasi ve kurulum ile
givenlik talimatlarina uyulmamasi kisa devreye, elek-
trik garpmasina, patlamaya, yangina veya yaniklara
neden olabilir.

> Sarj ekipmani kilavuzundaki kurulum talimatlarini
dikkate alin.

> Uyarilara ve giivenlik talimatlarina 6zellikle dikkat
edin.

> Kurulumu, gerekli elektrik egitimi ve uzmanlik
bilgisine sahip bir kisiye yaptirin.

>  Ayrica elektrik kurulumlarinin gergeklestirilmesi
icin ulusal diizenlemelere de uyun.

Elektrik prizi igin gereksinimler

A TEHLIKE Uygun olmayan elektrik
prizleri

Uygun olmayan bir elektrik prizi kisa devreye, elektrik
garpmasina, patlamaya, yangina veya yaniklara neden
olabilir.

> Yalnizca bu kuruluma uygun tipte bir elektrik prizi
kullanin (bkz. Uygun tipte elektrik prizleri/fis-
leri).

> Yalnizca temas ylizeylerinin kalitesi ve sabitleme
ile ilgili gereksinimleri karsilayan elektrik prizlerini
kullanin (bkz. Elektrik prizlerinin kalitesi igin ge-
reklilikler).

»  Terminal vidalar ve kablo arasinda dogrudan te-
mastan kaginin. Tercihen tel ucu halkalari kulla-
nin.

»  Kabloyu yalitima sikistirmaktan kaginin.

@

Uygun tipte elektrik prizleri/ elektrik figleri

NEMA 6-50
Elektrik soket-
leri/prizleri

-

1| O

NEMA 14-50
o Elektrik soket-
leri/prizleri

Elektrik prizlerinin kalitesi igin gereklilikler

A B

[H D

A Temas ylzeyi, gegmeli kontagin yiiksekliginin sa-
dece yarisi kadar

B Temas yiizeyi, gegcmeli kontagin tiim yiiksekligini
kapliyor

C Terminal vidasi ve tel arasindaki kiigiik temas yii-
zeyi.

D Terminal plakasi ve tel arasinda genis temas yiizeyi




®

Ayarlar

Kablo kurulumu igin gereksinimler > Bkz. sayfa 186, boliim "Paket igerigi“. Kablolarin ayriimasi
A TEHLIKE Uygun olmayan giig kab- Noryeg, italya, Portekiz ve ispanya’ gibi bazi ilkelerde
losu giic kaynag kablosu sadece kalifiye bir elektrik tek-
Uygun olmayan giig kablolarinin kullanilmas veya nisyeni tarafl.n.dan d.egigltirilebil.ir. Porschg, Yetkjli bir
asin elektrik akimi kisa devreye, elektrik carpmasina, Porsche yetkili servislerini tercih etmenizi énerir.
patlamaya, yangina veya yaniklara neden olabilir.
> Kablonun 50 amperlik sigortasi olmalidir.

> Yalnizca minimum 8 AWG veya tercihen 6 AWG
kesitli bakir kablolar kullanin.

Dis mekan kurulumu igin gereksinimler

A TEHLIKE Yagmurla dogrudan te-
mas

Sarj ekipmani agik havada kullanilacaksa, yagmurla
dogrudan temas kisa devreye, elektrik garpmasina,
patlamaya, yangina veya yaniklara neden olabilir.

Res. 91: Kablolarin ayrilmasi

> Sarj ekipmaninin dogrudan yagmurla temas et-

mesine izin vermeyin. " . . . .
y v VYiiksek voltajli bataryanin sarj islemi sona ermis

> NEMA 3R su gegirmez muhafaza kullanin. ve arag figi arag sarj portundan gikarilmis olmali-

e dir.
Kablolarin ve arag kablolarinin deQigti- Res. 90: Kontrol tinitesindeki baglantilar v’ Fis, prizden gikarilmig olmalidir.
rilmesi 1. Uygun bir alet kullanarak vidayi C (Res. 91) s6-

Kablo A, kontrol Unitesinin Ust tarafindan gikarilip ta-

A TEHLKE Elektrik garpmasi kilabilr, kiin.

. _ 2. Kaldirma kolu A (Res. 91).
Elektrik carpmasi nedeniyle ciddi ya da élimcill yara- Arag kablosu B, kontrol tinitesinin alt tarafindan gika

S rilip takilir. 3. Ik 6nce direng hissedilinceye kadar fisi B
lanma tehlikesi. (Res. 91) gekin.
> Kabloyu degistirmeden 6nce, kablonun fisini 4. Kolu A (Res. 91)kapatin.

mutlaka prizden ve arag kablosunu arag sarj por-

tundan ayinn. 5. Fisi B (Res. 91) tamamen gikarin.
> Kabloyu yalnizca kuru ortamlarda degistirin.

> Sadece Porsche tarafindan onaylanan kablolari
kullanin.

1. Basim tarihi itibariyla. Daha fazla bilgiyi Porsche yetkili servisinden veya yerel elektrik dagitim kurulusundan alabilirsiniz.
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Kablolarin sabitlenmesi

Res. 92: Kablolarinin takilmasi ve figlerin sabitlenmesi

v/ Kol A (Res. 92) kapali olmalidir.

1. Ik direng hissedilinceye kadar fisi B (Res. 92)
kontrol Gnitesine sokun.

Kaldirma kolu A (Res. 92).
Fisi B (Res. 92)tamamen itin.
Kolu A (Res. 92)kapatin.

Fis B (Res. 92) vidali kontrol (initesine C
(Res. 92) sabitleyin.

o r WD
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®

ik galigtirma ve yapilandirma
Calistirma

Sarj cihazini ilk defa galistirmadan 6nce asagidaki
ayarlari yapilandirin.

Q@ sigi
- Atlaile isaretli segenekler atlanabilir. Bu du-

rumda bir ayar yapilandiriimaz.
- Ayarlar her zaman ekran (zerinden degistirilebilir

(%%).

Dil ve iilke

1. Listeden istediginiz dili segin. Segimi onaylayin.
2. Listeden istediginiz tlkeyi segin.

3. Segilen dil ve ilkeyi onaylayin.

Veri transferi

> Veri aktarimi igin talimatlari okuyun ve onaylayin.

Yazilim giincellemeleri

Sarj cihazinin tam fonksiyonel ve givenilir sekilde ga-
lismasini saglamak igin, daima en son yazilim giincel-
lemesi yliklenmelidir.

»  Otomatik yazilim giincellemesi igin ayarlari segin
ve onaylayin.
Acik Sarj cihazi, yazilim giincellemeleri olup ol-
madigini kontrol eder ve giincellemeleri otomatik
olarak indirir.
Kuruluma dogrudan baslanabilir veya kurulum
daha sonraya ertelenebilir.
Kapali Sarj cihazi, yazilim giincellemeleri olup ol-
madigini kontrol eder ve bununla ilgili bir mesaj
gériintiiler. indirme manuel olarak baslatilabilir.

@

indirme tamamlandiginda, kuruluma dogrudan
baglanabilir veya kurulum daha sonraya ertelene-
bilir.
Sarj cihazi internete baglanamiyorsa, yazilim giincel-
lemeleri https://www.porsche.com web sitesinin E-
performance alanindan otomatik olarak indirilebilir ve
web uygulamasi araciligiyla yiiklenebilir.

Sebeke segimi

Bir ev agina baglanti segenegini segin. Bu segenek,
Atla ile atlanabilir. Bu durumda, ev agina baglanti
kurulmamustir. Sarj cihazi meveut bir ev agina bag-
lanirsa, gelismis fonksiyonlar ve bilgiler kullanilabilir.
Baglant WiFi veya bir Elektrik Hatti iletisim agi (PLC
agi) Gzerinden yapilabilir. Ev agi mevcut degilse, sarj
cihazinda bir hotspot kurulabilir.

@ sigi

Parola korumasi olmayan genel WiFi adlari desteklen-
mez ve kullanilamaz.

WiFi ile baglanti

1. WiFi 6gesini segin.

2. Algilanan WiFi aglari listesinden ev agini segin.
3. Parolanizi girin ve dogrulayin.

PLC eslestirme diigmesi ile baglanti

1. PLC eslestirme diigmesi 6gesini segin.

2. PLC modeminde baglanti iglemini baglatin. Sarj
cihazinda Tamam diigmesine basarak onaylayin.
Kurulum tamamlandiginda, Baglan ile onaylayin.
®» PLC adina baglanti aktif.

PLC agina baglanti kuruldugunda, durum gubugunda
semboll gérintiilenir.



PLC giivenlik kodu ile baglanti

Bu ydntem igin PLC aginin kontrol yazilimini igeren bir
cihaz kullaniimalidir.

1. Bir PLC adina giivenlik kodu ile baglanti kurmak
icin, PLC giivenlik kodu 6gesini segin.
=» Ekranda glivenlik kodu gériintdlenir.

2. $Sarj cihazini PLC agina entegre etmek igin, gii-
venlik kodunu PLC aginin kontrol yazilimindaki
ilgili mentiye girin.
® PLC adina baglanti aktif.

PLC agina baglanti kuruldugunda, durum gubugunda

semboli gérintiilenir.

@ sigi

PLC &zellikleri:

- Araca ve altyapiya ayri aray(zler
- PLC'denIEEEP1907T'e

- EvfisiAV
- Sifreleme: 128-bit AES
- Frekans bandi: 2-30 MHz

Kullanici profilleri (Porsche ID Esles-
tirme)
Sarj cihaziniz Porsche ID'nizle eslestirildiginde, sarj

cihazi ve sarj stiregleri hakkindaki bilgiler My Porsche
ve Porsche Connect uygulamasinda goriintilenebilir.

®

Sarj cihazinizi Porsche kimliginizle eslestirmek igin:

> Sarj cihazinin ekraninda belirtilen web sitesini,
cihazinizin tarayicisinda agin ve kullanici kodunu
girin.

-veya-—

Sarj cihazinda gériintiilenen QR kodunu tarayin.

QR kodunu asagidaki yontemlerden birini kulla-

narak tarayabilirsiniz:

- Porsche Connect uygulamasini kullanarak
(Hesabim > Sarj kablolari ve cihazlari > QR
kodu tarama).

- Cihazinizin kamerasini kullanarak (i0S 11
veya Uzeri, Android igin farkli).

- QR kodlarini taramak igin bir uygulama kulla-
narak.

Sarj cihazi basariyla eslestirildiyse, Kurulum asistani
sonraki adima geger.

Giig yoneticisine baglanma

Mevcut ise, bir gii¢ yoneticisine baglanti kurulabilir.

Ardindan, sarj islemi gli¢ yoneticisi tarafindan kontrol

edilir.

> Baglanti hakkinda bilgi igin, gli¢ yoneticisinin kul-
lanim talimatlarina bakin.

Mevcut bir giig yoneticisi yoksa arag, sarj cihazinda

girilen sarj akimi ile sarj edilir:

> Ayarlar £ > Sarj akimini ayarla

> Bkz. sayfa 199, béllim “Sarj akiminin uyarlanmasi”.

Ayarlar

Hotspot

Bir ev agina baglanti miimkiin degilse, sarj cihazi bir
hotspot olusturarak sarj cihazinin web uygulamasina
baglanti kurulmasini saglayabilir.

> Hotspot olusturmak igin Hotspot'u etkinlestir
6gesine basin.

Hotspot olusturuldugunda, durum gubugunda @
sembolii gosterilir.

@ silgi
Android sistemi kullaniyorsaniz, bir hotspot baglanti-

sinin kurulabilmesi igin baglantinin kuruldugunu ay-
rica onaylamaniz gerekebilir.

Sarj akiminin uyarlanmasi

Ev aginda glig ydneticisi bulunmuyorsa, sarj cihazi
igin izin verilen maksimum sarj akimi burada ayarla-
nabilir.

Goriintlilenen maksimum deger, bagl kablo tiplerine
gore belirlenir.

> Sarjakimini, sarj cihazinin bagl oldugu sebeke
baglantisinin izin verdigi maksimum degere ayar-
layin. Bunun igin Arti ve Eksi diigmelerini kulla-
nin.

> Bkz. sayfa 203, bolum “Sarj akimini sinirflama“.

Cihaz korumasi

izinsiz bir aracin sarj cihazina baglanmasini 6nlemek
igin, bir PIN sorgulamasi ayarlanabilir.

1. PIN sorgulamayi etkinlestirmek igin, Agik 6gesini
segin.

2. 4 haneli bir PIN girin ve onaylayin.
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200

3. PIN kodunu tekrar girin ve onaylayin.
= PIN sorgulamasinin aktif hale getirilmesi
onaylanir.

Kurulumu tamamlama

»  Ozet kismini kullanarak girdiginiz ayarlari kontrol
edin ve kurulum iglemini tamamlayin.

Web uygulamasi ile isletime alma

Sarj cihazi ve Web Application giindelik amaglar
dogrultusunda kullanilmadan 6nce sarj cihazinin bir
ilk adimda kurulumu yapilmalidir. Ardindan, cihaziniz
(PC, tablet veya akilli telefon) ve sarj cihazi arasinda
baglanti kurulmalidir.

Web uygulamasindailk isletime alma igin
gereksinimler

Web Application uygulamasinin ilk kullanimi igin asa-
gidaki bilgiler hazir bulunmalidir:

- Sarj cihazinin Porsche Mobile Charger Connect
icerisinde oturum agmak igin Web Application
erisim bilgisi mektubu

- Evaginizin erigim verileri

- Kullanici profiliniz igin erigim verileri (Porsche
ID'niz ile baglamak igin)

Web uygulamasi, su tarayicilari destekler:
- Google Chrome, stirim 57 veya sonrasi (onerilir)
- Mozilla Firefox, stirim 52 veya sonrasi (6nerilir)

- Microsoft Internet Explorer, stirim 11 veya son-
rasl

- Microsoft Edge
- Apple Safari, stirim 10 veya sonrasi

®

Sarj cihazinda oturum agma

@ silgi
Sarj cihazinda oturum agmak igin erisim verileri, eri-
sim verilerini igeren zarfta yer almaktadir. Givenlik

alani, gerekli erigim kodlarini (PIN ve PUK) igerir. Bu
alanda kodlar 6zel miirekkeple kaplanmustir.

Bu kodlar, yalnizca bu alan suyla islatildiginda gorindr
hale gelir.

Kodlar zarar gorebileceginden, bu alani islatirken ova-
lamayin veya kazimayin.

v/ Sarjcihazi agik.
v/ Erigim verilerini igeren zarf hazir.

1. Zarfa bakarak PIN kodunu égrenin. Bunun igin,
guvenlik alanini islatarak PIN kodunu okunur hale
getirin.

2. PIN kodunu girin.

Sarj cihazinda kurulum igleminin
baslatilmasi

Sarj cihazi, kurulum boyunca kullanictyr adim adim
yonlendiren kurulum sihirbazinin yardimiyla kurulur.
Sarj cihazinin dogru olarak kullanilabilmesi igin, kuru-
lum tamamlanmalidir.

> Sarj cihazinin kurulumuyla ilgili daha ayrintili bilgi
icin Porsche Mobile Charger Connect kullanim kilavu-
zuna bakin.

Genel bakis

Web uygulamasi, sarj cihazindan daha kapsamli ayar
segenekleri sunar.

Res. 93: Web uygulamasi kontrol paneli

A Mevcut sarj oturumu
Mevcut sarj islemine iligkin baslangig zamani ve
sarj isleminin siresi gibi bilgileri gosterir.
B Cihaz durumu
Cihaza iliskin bilgileri gdsterir, drnegin:
- Mevcut sarj durumu
- kullanilan ag baglantisi
- Glg yoneticisi (mevcut ise) ile baglanti du-
rumu
- biryazilim giincellemesi olup olmadigi
- Toprak hatti izlemesinin devre digi birakilmasi
C Mevcut sarj kapasitesi
Sarj cihazindan yiik yoniine elektrik akim gegisi
[kilowatt cinsinden].
Ozellikler: Egri, sarj isleminin baglangicindan itiba-
ren sarj glicl ilerleyisini ve toplam enerji tiketimini
[kilowatt cinsinden] gdsterir.
Belirli bir zamandaki sarj islemini gériintiilemek
icin, edri tizerinde bir zaman noktasi segin.
D Tiiketim
Gegerli sarj igleminin toplam enerji tiiketimi [Kilo-
watt saat cinsinden).



®

Kullanim
E Sarjdurumu Ku"anlm Sarj cihaz, yalnizca —30°C ila +50°C araliginda galis-
Kontrol panelinde kullanilan renk, sarj cihazinin sarj tinlmalidir.
durumunu gésterir: Kullamim talimatlan R ] .
Galisma sirasinda asiri isinmasini 6nlemek igin,
- Kirmizi: Hata mesaji Bazi llkelerde, elektrikli arag sarj donaniminin baglan- sarj cihazinin siirekli dogrudan giines Isigina ma-
- Mavi: Sarj duraklatildi diginin yetkili makamlara bildirilmesi gerekmektedir. ruz kalmasina engel olun. Sarj cihazinin asiri i1sin-
- Yesil: Arag sarj ediliyor > Sarj donanimini baglamadan énce, kullanimi ve masi durumunda, sicaklik normal araliga donin-
- Beyaz: Sarj cihazina bagl arag yok yasal gereklilikler ile ilgili olarak yetkililere bilgi ceye kadar sarj iglemi otomatik olarak durdurulur.
vermeye iliskin herhangi bir zorunluluk olup ol- > Sarj cihazi asiri sicak veya asir soguksa, kendi-
madigini kontrol edin. liginden normal galisma sicakligina ulagsmasini
NOT bekleyin; soguk su veya sag kurutma makinesi

kullanarak aktif bigimde soutmaya veya isit-

Sarj cihazinda hasar maya galigmayin.

> Sarj ederken, sarj cihazini mutlaka saglam bir ze-
mine yerlestirin.

> Porsche, sarj cihazini temel duvar Gnitesinde
veya sarj kaidesinde galistirmanizi nermektedir.

isvicre gibi bazi iilkelerde’, sarj cihazi yalnizca
temel duvar Unitesinde veya sarj kaidesinde kul-
lanilabilir.

> Sarj cihazini suya daldirmayin.
> Sarj cihazini kardan ve buzdan koruyun.

> Sarj cihazini dikkatle kullanin ve aragla iizerinden
gecme, diisiirme, gcekme, bikilme veya ezilme
sonucu olusabilecek hasarlardan koruyun.

> Sarj cihazinin muhafazasini agmayin.

NOT

Sarj cihazinda hasar

1. Basim tarihi: Daha fazla bilgi igin Porsche yetkili servisinize bagvurun.
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Kullanim
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Sarj etme
Sarj talimatlari
Arag sarj portu

Arag kablosunun arag sarj portuna baglanmasi ve ay-
rilmasi ve arag sarj portunda sarj ve baglanti durumu
hakkinda bilgi igin:

> Siirlict El Kitabi'na bakin.

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Yangin veya elektrik carpmasi nedeniyle ciddi ya da
6luimcdl yaralanma tehlikesi.
> Sarjislemiigin daima belirtilen siralamaya uyun.

>  Sarj sirasinda arag kablosunu arag sarj portundan
kesinlikle ayirmayin.

>  Arag kablosunu arag sarj portundan gikarmadan
6nce sarj islemini sonlandirin.

> Sarj islemi sirasinda sarj cihazini prizden ayirma-
yin.

Hatalar ekranda gdsterilir ve kirmizi durum LED'leri ile
belirtilir. Hata mesaji, nedeni ve ¢6zimi gérintilenir.

>  Bkz. sayfa 213, bolim “Arizalar".

Sarj siireleri

Sarj siiresi, gesitli faktorlere dayali olarak degisiklik
gosterir:

- Kullanilan priz (mesken prizi veya sanayi prizi)
- Ulkeye 6zgii sebeke voltaji ve elektrik akim

- $arj cihazinda sarj akimini sinirlama ayarlari

- Sebeke voltajindaki dalgalanmalar

- Arag ve sarj cihazi gevresindeki ortam sicaklig.
Izin verilen ortam sicaklidi sinirinda oldugunda
sarj stireleri daha uzun olabilir.

®

> Bkz. sayfa 203, béliim “Topraklama takibini
devreye alma ve devre digi birakma"“.
- YUksek voltajli bataryanin ve kontrol Ginitesinin
sicakligi
- Yolcu bélmesindeki 6n sogutma/isitma aktif
- Prizin ve arag fisinin akim tagima kapasitesi
®

Bilgi
Ulkelerin sebeke voltaji farkliliklarindan dolayi farkh
kablo versiyonlari mevcuttur. Bunun sonucunda, tam
sarj glicU kullanilamayabilir. Daha fazla bilgi igin
Porsche yetkili servisinize bagvurun.

4. Birkag dakika sonra, sarj cihazi bekleme moduna
geger.
= Arag sarj islemini baslatir.

@ silgi

- Sarjislemi arag tarafindan kontrol edilir. Sarj ig-
lemi sadece arag uzerinde durdurulabilir.

- Sarj cihazi bekleme modunda olmadig siirece,
sarj durumu ekranda gériintilenir. Ekran, glig
digmesine @ basilarak tekrar agilabilir.

- Asiri sicaklikta kapanma 6zelligi sarj islemi sira-
sinda asiri Isinmayi 6nler.

Sarji baglatma, duraklatma ve sonlan-
dirma

Sarji baglatma

1. Fisi prize takin.
© Giig diigmesi beyaz renkle yanar.

ODurum LED'leri beyaz yanar
= Ekran acilr.

2. Arag figini arag sarj portuna takin.
© Giig diigmesi beyaz renkle yanar.
O Durum LED'leri beyaz yanip soner.
Sarj kablosunun arag sarj portuna takilmasi hak-
kinda bilgi igin:

> Siriicl El Kitabi'na bakin.

=® Basarili bir kendi kendine testten ve baglanti
kurulduktan sonra, durum LED'leri beyaz ya-
nar.

3. Sarjislemi otomatik olarak baslar.
© Giig diigmesi beyaz renkle yanar.
O Durum LED'leri yesil yanip soner.

@

Sarjin duraklatiimasi
Sarj islemi arag tarafindan kontrol edilir ve bazen du-
raklatilabilir (6rnegin gii¢ tliketimini optimize etmek
igin).
Sarj isleminin duraklatiimasi, kontrol tinitesinde belir-
tilir:
- © Giig diigmesi beyaz renkle yanar.
O Durum LED'leri mavi renkle yanip séner.
Ekran agilir.

Arag sarj islemini otomatik olarak tekrar baslatir. Sarj
islemi arag tizerinde durdurulabilir.

Sarj isleminin durdurulmasi

v Sarjiglemi basariyla tamamlanmistir.
© Giig diigmesi beyaz renkle yanar.
O Durum LED'leri yesil yanar.
Ekran acilir ve tamamlanan sarj islemi ile ilgili
bilgiler gosterir. Birkag dakika sonra, sarj cihazi
bekleme moduna geger.

> Sarj fisi arag sarj portundan ayrilmis olmalidir.



Sarj akimini sinirflama

Kontrol Unitesi, voltaji ve mevcut akimi otomatik ola-
rak algilar. Sarj islemi igin kullanilacak sarj giicd, sarj
akimini sinirlama fonksiyonu kullanilarak belirlenebilir.
Son sarj akimi ayari kayith tutulur. Elektrik tesisatinin
asirt Isinmasini dnlemek igin, ev tipi elektrik prizleri
kullanildiginda sarj akimi teslimatta otomatik olarak
%50 ile sinirlandirilir.

Sarj cihazi bir giig yoneticisine baglandiginda, sarj
akimi gii¢ yoneticisindeki degerler dogrultusunda si-
nirlanir. Kullanilabilecek maksimum sarj akimi, ev
agindaki diger cihazlar (6rnegin, elektrikli isitict veya
termosifon) tarafindan da kisitlanabilir. Sarj giict, ke-
sinlikle kullanilan elektrik devresinin izin verdigi mak-
simum gligten yliksek bir degere ayarlanmamalidir.
Bu konuda emin degilseniz, kalifiye bir elektrik teknis-
yeni ile gorisin.

Plug and Charge

Plug & Charge ile arag, sarj kaidesindeki veya sarj
cihazindaki sarj islemini manuel olarak baglatmaya
gerek kalmadan 6zel ve kamusal alanlarda uygun bir
sarj altyapisi kullanilarak sarj edilebilir. Sarj iglemi,
sarj hizmeti saglayicisiyla yapilan sézlesme temelinde
otomatik olarak faturalandirilir.

v Aragta akilli sarj fonksiyonlari devreye alinmis ol-
malidir.

v Sarjaltyapisi ile uyumlu olmalidir Plug & Charge.

v/ Sarj hizmeti saglayicisiyla yapilan sézlesme igle-
vini igermelidir Plug & Charge.

®

Private Plug & Charge

Mobile Charger Connect igin cihaz korumasi etkinles-
tirilmigse sarj islemi sadece PIN kodu girisi ile baslati-
labilir > Bkz. sayfa 199, bélim “Cihaz korumasi“. Bu,
yetkisiz erisime karsi korumak igindir.

Arag listesi (arag kaydi)

PIN girildikten sonra aracin Mobile Charger Connect
arag listesine eklenip eklenmeyecegi sorulur. Onay
verildiginde arag bir kere Mobile Charger Connect ile
eslestirildikten sonra sarj kablosu takildiktan hemen
sonra arag taninir ve sarj islemine izin verilir. Bdylece
bu arag ile yapilacak diger sarj islemlerinde PIN giril-
mesine gerek kalmaz.

Arag listesini agma

Mobile Charger Connect igerisinde birden fazla arag
kaydedilebilir. Arag listesinde her arag ayri ayri listele-
nir.

> Ayarlar 2 > Arag listesi secin.

Bu liste iizerinden araglar tekrar gikarilabilir.

Kullanim

Topraklama takibini devreye alma ve
devre disi birakma

A TEHLIKE Elektrik garpmasi, kisa
devre, yangin, patlama
Sarj cihazinin aktif topraklama takibi olmadan kulla-

nilmasi, elektrik garpmasina, kisa devrelere, yangina,
patlamalara veya yaniklara neden olabilir.

> Sarj cihazi, tercihen topraklanmig sebeke sistem-
lerinde kullaniimalidir.

> Topraklama takibini yalnizca topraklanmamis se-
beke sistemlerinde devre digi birakin.

> Topraklama takibini topraklanmig sebeke sis-
temlerinde etkinlestirin.

> Bkz. sayfa 204, bolim “Topraklama takibinin etkin-
lestirilmesi".

Topraklama takibinin devre disi birakilmasi

v Ekranda, koruyucu iletkende kesinti veya koru-
yucu iletken bulunmuyor olmasini belirten bir
hata mesaji gosterilir.

v Topraklama takibi, sarj islemini durdurdu veya
baslamasina engel oluyor.
© Giig diigmesi kirmizi renkle yanar.
O Durum LED'leri kirmizi yanar.
Ekranda bir hata mesaji goriintilenir.
1. Topraklama takibini devre disi birakmak igin, hata
mesajini Onayla diigmesini kullanarak onaylayin.
2. Gig digmesini © 3 saniye basili tutun.
3. Onayla diigmesini kullanarak topraklama takibi-
nin devre digl birakilmasini onaylayin.

=» Sonraki sarj islemleri igin takip devre disi
kalir.
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Kullanim

Topraklama takibinin etkinlestirilmesi

Sarj cihazi topraklanmig bir sebeke sisteminde kulla-
nilacaksa, topraklama takibini etkinlestirin.
1. Topraklama takibi meniisiinii agin (Ayar-
lar £2 » Topraklama takibi).
2. Topraklama takibini Etkinlestir 6gesi ile etkinles-
tirin.
Topraklama takibi etkinlestirildiginde, Ayarlar £

meniisiinde Topraklama takibi 6gesi goriintilen-
mez.

Web uygulamasinda oturum agma

Web uygulamasinin standart kullanimi igin, Ev kul-
lanicisi tipini segin. Misteri hizmetleri kullanict tipi,
Porsche yetkili servisi tarafindan servis amaglari dog-
rultusunda kullaniimaya ydnelik ek ayar segeneklerine
sahiptir.

v Erigim verileri hazir.

1. Kullanicr kutusunda, uygun kullaniciyi segin.
2. Parolayi (erigim verilerini igeren zarftaki) girin.
() sili

25 dakika boyunca higbir islem gergeklestiriimemesi
durumunda, kullanicinin web uygulamasi oturumu
otomatik olarak sonlandirilir.

Web uygulamasinin agilmasi

Her sarj cihazi igin 6zel olarak tasarlanmis bir web uy-
gulamasi kullanilarak ek yapilandirma segeneklerine
ve mevcut sarj stiregleri hakkinda detayli bilgilere eri-
silebilir.

®

@ sigi

- Kullandiginiz tarayiciya baglh olarak web uygula-

masi hemen agiimayabilir. Bunun yerine, ilk ola-

rak tarayicinin glvenlik ayarlariyla ilgili bir bilgi

gorintilenebilir.

- Web uygulamasini agarken ag anahtarini girme-
niz gerekebilir. Bu, cihazinizin isletim sistemine
gore farklilik gosterir.

Web Application uygulamasinin hotspot
lizerinden agilmasi

Web uygulamasi, sarj cihaziyla olusturulan hotspot ile
bagl bir cihaz (PC, tablet veya akilli telefon) kullanila-
rak agilabilir.

Bir hotspot kurmak igin:

»  Bkz. sayfa 199, béliim “Hotspot".

>  Bir hotspot etkinken web uygulamasini agmak
igin, tarayicinin adres satirina su IP adresini girin:
192.168.0.1

Web uygulamasinin WiFi iizerinden agilmasi

Web uygulamasi, sarj cihaziyla ayni ev agina bagli
bir cihazdaki (PC, tablet veya akilli telefon) tarayici
kullanilarak agilabilir.

- $arj cihazinin mevcut IP adresini tarayicinizin ad-
res satirina girin. Gegerli IP adresini surada bula-
bilirsiniz Ayarlar 2 » Ag > Ag bilgileri.

-veya-—

Sarj cihazinin sunucu adini tarayicinizin adres sa-
tirna girin. Sunucu adini erisim verileri zarfinda
bulabilirsiniz.

> Web Application uygulamasi ile ilgili bilgi

icin https://www.porsche.com/international/about-
porsche/e-performance/help-and-contact/ sayfa-
sindaki kilavuza bakin.



Web uygulamasini kullanma
Web uygulamasinin agilmasi
Sarj cihaziyla baglanti kurma

Sarj cihazi kurulum sirasinda mevcut ev aginiza (WiFi
veya Powerline Communication) entegre edilirse,
atanmis IP adresi kullanilarak web uygulamasina eri-
silebilir.

Ag baglantisi kurma hakkinda bilgi igin, > Bkz. sayfa
206, bolim “Baglantilar”..

Web uygulamasinin WiFi iizerinden agilmasi

v Kisisel cihaziniz ve sarj cihazi, ayni WiFi agina
bagh.

1. Tarayiciniz agin.

2. Tarayici adres satirina: Yapilandirma sira-
sinda atanan IP adresini (sarj cihazinda Ayar-
lar 2 > Aglar > Ag bilgileri) veya sarj cihazinin
sunucu adini (erigim verilerini igeren zarfta yer
almaktadir) girin.

Elektrik Hatt: Uzerinden Haberlesme (PLC) iizerin-
den web uygulamasinin acilmasi

v Cihaz ve sarj cihazi bir PLC baglantisi iizerinden
ayni agda olmalidir.

1. Tarayicinizi agin.
2. Tarayici adres satirina: Yapilandirma sira-
sinda atanan IP adresini (sarj cihazinda Ayar-
lar 2 > Aglar > Ag bilgileri) girin.
Web Application uygulamasinin hotspot iizerinden
acilmasi

Alternatif olarak, bir hotspot tizerinden baglanti kuru-
labilir. Sarj cihazi, parola korumali ve el ile oturum

agma gerektiren bir kablosuz erigim noktasi (hotspot)
sunar. WiFi 6zelligine sahip bir kisisel cihaz, hotspot'a

®

baglanabilir ve sarj cihazinin web uygulamasina erige-
bilir. Web uygulamasinda, herhangi bir zamanda sar;j
cihazini ev agina entegre edebilirsiniz.

v Sarj cihazi agik. Sarj cihazi, WiFi hotspot'unu oto-
matik olarak agar.

1. Kisisel cihazinizda, gérev gubugundaki veya bildi-
rim panelindeki ag veya WiFi simgesine tiklayin.

2. Listeden WiFi aginizi segin. WiFi aginin adi, eri-
sim verilerini igeren zarftaki SSID ile aynidir ve
ICCPD-####### olarak gosterilir.

3. Baglan diigmesine basin.

4. Giivenlik anahtarialanina glivenlik parolasini girin
(erigim verilerinizi igeren zarfta WiFi PSK olarak
gosterilir.
= WiFi agina baglanti kurulur.

Not: Windows 10 isletim sistemi kullaniyor-
saniz, ilk 6nce ag yonlendiricisi PIN kodunu
girmeniz istenir. Bunun yerine ag giivenlik
kodu kullanarak baglan baglantisini segin ve
kodu girin.

5. Tarayicinizi agin.

6. Tarayicinin adres gubuguna su IP adresini girin:
192.168.0.1.

Kullanim

@ silgi

Kisisel cihaziniz bir ev agina bagliysa, hotspot IP ad-
resi (192.168.0.1) tizerinden web uygulamasina eri-
semez; yalnizca otomatik olarak atanmis bir [P adresi
veya sarj cihazinin sunucu adi ile erigebilir.

- Mevcut IP adresi girigleri:

- Web Application: Bakim » Cihaz bilgileri

- Sarj cihazi: Ayarlar £¢ > Aglar > Ag bilgileri
- Mevcut sunucu adi girigleri:

- Erisim verilerini igeren zarf

- Web Application: Bakim » Cihaz bilgileri

Web uygulamasina yonlendirme

@ silgi
Kullandiginiz tarayiciya bagli olarak web uygulamasi

hemen agilmayabilir. Bunun yerine, ilk olarak tarayici-
nin glvenlik ayarlariyla ilgili bir bilgi gérinttlenebilir.

1. Goriintilenen tarayici uyari mesajinda, Geligmis
6gesini segin.
Sonraki diyalog kutusunda Istisna ekle Ggesini
segin.
=» SSL sertifikasi onaylanir ve web uygulamasi
acilir.

Sarj gecmisi

Burada, sarj cihazinin sarj islemi kronolojik olarak gé-
rintulenir. Asagidaki bilgiler, her sarj islemi igin go-
rintulenebilir:

- Zaman

- Sarjsiresi

- Tiketim
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Kullanim

- Maliyet (bir glig yoneticisi bagliysa)

- Kullanilan hesap (aktif sarj iglemi sirasinda bir
hesap segildiyse)

Web uygulamasi, sarj gegmisini bir Excel dosyasi ha-

linde disa aktarma segenegi sunar.

1. Sarj gecmisini diga aktar 6gesini segin.

2. Dosyanin kaydedilecegi konumu segin ve dosyay!
kaydedin.

@ silgi

Her aktif sarj iglemi igin Is ve Kigisel hesaplari deger-
lendirme amagli olarak segime agiktir. Sarj cihazindaki
mevcut Sarj siireci bilgilerinden hesabi segebilirsiniz
(menii gubugundaki i sembolii). Segiminiz, ayni za-
manda bir sonraki sarj islemine de uygulanir ve gere-
kirse degistirmeniz gerekir.

Baglantilar

Sarj cihazinin web uygulamasina, bilgilerine ve ayar-
larina erigmek igin, kisisel cihaziniz ve sarj cihazi ev
agina bagl olmalidir (WiFi veya PLC baglantisi iize-
rinden). Web uygulamasinin tiim islevleri ev aginin
internet baglantisi Gizerinden kullanilabilir.

Kullandiginiz yerde ev agi mevcut degilse, dogrudan
kendi WiFi hotspot'u izerinden sarj cihazinda oturum
agmak igin kisisel cihazinizi (PG, tablet veya akilli tele-
fon) kullanabilirsiniz. Ancak bu durumda internet bag-
lantisi mevcut olmayacaktir ve yalnizca yerel olarak
kurulmus islevler kullanilabilir.

®

@ sigi

Kisisel cihaziniz bir ev agina bagliysa, hotspot IP ad-

resi (192.168.0.1) tizerinden web uygulamasina eri-
semez; yalnizca otomatik olarak atanmis bir IP adresi
veya sarj cihazinin sunucu adi ile erigebilir.

- Mevcut IP adresi girigleri:

- Web Application: Bakim > Cihaz bilgileri

- Sarj cihazi: Ayarlar £& > Aglar > Ag bilgileri
- Mevceut sunucu ad girigleri:

- Erigim verilerini igeren zarf

- Web Application: Bakim > Cihaz bilgileri

@ silgi

Kurulum iglemi sirasinda cihaz hotspot modundan bir
WiFi agi baglantisina veya tersine gegis yaparsa, ye-
niden oturum agilmasi gerekir.

Bir hotspot baglantisi aktifken, yeniden baglatmaya
gerek kalmadan Powerline Communication ile ev
agina gegis yapmak mimkindur.

@ sigi
Web Application uygulamasini kullaniyorsaniz, hots-

pot baglantisini yalnizca ev adina baglanilabildigi du-
rumlarda devre dii birakin.

> istenilen ag baglantisini (hotspot, WiFi, Elektrik
Hatti Uzerinden Haberlegsme) segin.

Hotspot

Kisisel cihaziniz kendi entegre WiFi hotspot'u lizerin-
den dogrudan sarj cihazina baglanabilir.

Hotspot kur dgesini segin.

2. Ayarlarda, ag adini ve hotspot'un giivenlik ko-
dunu girin.

» Hotspot baglantisi kurma hakkinda bilgi igin bkz.
> Bkz. sayfa 205, bolim “Web uygulamasinin
agilimasi*”..

Sarj cihazi zaten bir hotspot lizerinden kisisel cihazi-
niza bagliysa, ayni zamanda WiFi agina baglanilamaz.
ilk 6nce hotspot devre disi birakilmalidir.

WiFi fonksiyonunu etkinlestirin.
2. Segin, Aga baglan.
3. Listeden aginizi secin ve Giivenlik anahtari girin.

Farkli ag: Listede bulunmayan bir agi kullaniyor-
saniz, bunu segin.

4. |P adresinin otomatik olarak atanip atanmayaca-
§ini segin (otomatik atama 6nerilir).
» |P adresi, aga baglanildiginda goriinir.

Listedeki agin yaninda Bagh durumu gériin-
tilenir.



WiFi aglanni yonetme

Secenek Aciklama

Farkli ag > Aginiz listede g6-
rinmiyorsa, bunu
segin.

Bilinen aglan yénet > Kayitl aglan kaldir-

mak i¢in Sil gesini
segin. Boylece, sarj
cihazi dogru aga
bagh olur.

Ag baglantisini kesme

1. Suanda bagli olan agi segin.

2. WiFiagindan baglantiyr kesmek igin Baglantiyi
kes 6gesini segin.

Bir ag baglantisini yapilandirma

1. Suanda bagli olan adi segin.

2. IPv4 adresinin ve DNS sunucusunun ayarlarini
degistirmek icin Yapilandir 6gesini segin.

@ sigi
Ag baglantisi igin 2,4 GHz frekans bandi kullanilir.

Baglanti sorunlari durumunda, ag yénlendiricisinde 5
GHz frekans bandini devre disi birakin.

Elektrik Hatti Uzerinden Haberlesme (PLC)

WiFi fonksiyonuna alternatif olarak, sarj cihaziniz bir
PLC baglantisi iizerinden ev agina baglanabilir. Bunun
icin, mevcut elektrik sebekesi veri iletimine yonelik
bir yerel ag olusturmak igin kullanilir. Sarj cihazi PLC
agina bir istemci olarak kaydedilir.

®

Baglanti kurmak igin, PLC modeminin eslestirme
diigmesi kullanilarak sarj cihazi ve PLC modemi bir-
birine baglanabilir. Bu durumda, sarj cihazi otomatik
olarak PLC modem ile eslesir. Baglanti kurmak igin bir
diger yontem de sarj cihazinin giivenlik kodunu PLC
modemine girmektir.

1. Elektrik Hatti Uzerinden Haberlesme (PLC) isle-
vini etkinlestirin.
2. Sarjcihazini PLC agina ekleyin:

- Secenek 1: Eslestirme diigmesini kullanarak:
a. Web uygulamasinda, sunu segin, PLC
Push yontemi ile baglan.

b. Segin, Eslestirmeyi baslat.

c. Bir baglanti kurmak igin, 2 dakika iginde
PLC modeminin eslestirme diigmesine ba-
sin.

d. Eslestirmeyi onaylamak igin, Baglan dig-
mesine dokunun.

- Secenek 2: PLC glivenlik kodunu girerek:
a.Segin, PLC giivenlik anahtari ile baglanti
kur. Glivenlik kodu gériintilenir.

b. PLC modeminizin ayarlarinda giivenlik ko-
dunu girin.

® Sarj cihazi PLC agina entegre olur ve bag-
lanti kurulur.

PLC ile araca baglanti

Bu fonksiyon yalnizca Miisteri hizmetleri kullanicisi
tarafindan gériinttlenebilir ve yapilandirilabilir. PLC
baglantisi devre digi birakildiginda, kablo ile araca veri
aktarimi sona erer.

Bu mod, drnegin belirli dlgiimler igin gereklidir.

Veri aktarimi gergeklesirken, sarj islemi standart ola-
rak sarj protokoliinii (yiiksek diizey haberlesme) kul-
lanir.

Kullanim

Veri aktarimi devre digiyken, sarj islemi elektriksel
parametrelere baglidir (atim genigligi modiilasyonu).

Giic yoneticisi ekleme

Sarj kontroliiniin gli¢ yoneticisi tarafindan astlenil-
mesi igin, dncelikle sarj cihazi (EEBus cihazi) ve giig
yoneticisi birbirine badli olmalidir. Glig yéneticisinin
web uygulamasindan ve sarj cihazinin web uygulama-
sindan (veya dogrudan sarj cihazindan) baglanti kuru-
labilir.

Giic yoneticisi lizerinden sarj cihaziyla bir baglanti
kurma

> Sarj cihaziyla baglanti kurma iglemi, Porsche Home
Energy Manager web uygulamasi talimatlarindaki
"EEBus cihazi ekleme" bdlimiinde agiklanmustir.

Sarj cihazi iizerinden gii¢ yoneticisiyle bir baglanti

kurma

v Sarj cihazi ve giig yoneticisi ayni agdadir.

1. Sarj cihazinin web uygulamasi iizerinden Baglan-
tilar > Giic yoneticisi 6§esine gidin.
=» Glig yoneticisi, Mevcut gii¢ yoneticileri liste-

sinde gorintilenir.

2. Gig yoneticisini segin ve segimi genisletin.

3. Cihazlan eslestir 6gesini segin.
= Baglanti kontrol edilir.

4. Baglanti kur iletisim kutusunda, ID numarasini
(SKI) kullanarak giig yéneticisinin kimligini tekrar
kontrol edin ve ardindan, Baglan 6gesini segin.
® Enerji yoneticisi baglanir ve Giig yoneticisi

baglandi durumu ile gdriintiilenir.

Glg yoneticisi ayarlari (6rnegin, sarj akimi,
asiri yilk korumasi, optimize edilmis sarj is-
lemi ve tarife ayarlari ile ilgili bilgiler) sarj
cihazina aktarilir.



Kullanim
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Giig yoneticisinden baglantinin kesilmesi:
1. Sarj cihazinin web uygulamasi iizerinden Baglan-
tilar > Giig yoneticisi 6gesine gidin.
= Bagli olan enerji yoneticisi Giig yoneticisi
baglandi durumu ile gériintilenir.
2. Baglantiyi kes 6desini segin.
= Sarj cihazinin enerji yoneticisiyle baglantisi
kesilir.

Kullanici profillerinin eslestirilmesi

Q) silgi

Porsche ID hesabiniza veri aktarmak igin, cihaz inter-
nete bagli olmalidir.

Porsche ID hesabinizda, sarj islemi ile ilgili bilgileri de
alabilirsiniz. Bunun igin, sarj cihazi Porsche ID'ye bagl
olmalidir.

1. Kullanicr hesabi bagla 6gesini segin.
=  Kullanici hesabi baglailetisim kutusu agilir.

2. internet baglantisi olup olmamasina bagl olarak,
su segenegi belirtin (bkz. "internet baglantisi se-
genekleri")

3. Porsche ID hesabi web sitesinde, oturum agma
verilerinizi (Porsche ID, parola) girin.

®

internet baglantisi secenekleri

Secenek Aciklama
My v/ Web uygulamasi internete
Porsche'ye bagl.

> Dogrudan Porsche ID hesabi-
niza yonlendirilirsiniz.

Digersece- ' Web uygulamasi internete

nekler bagl degil.
> Mobil cihazinizin internet bag-
lantisi varsa, goriintiilenen QR
kodu tarayin veya goriintiile-
nen URL'yi tarayiciniza manuel
olarak girin.
Ayarlar
Sistem
Demo modu

Bu ayar, yalnizca Misteri hizmetleri kullanicist igin
goriintr. Demo modunda, sarj cihazinin fonksiyonlari
pratik bir sekilde gosterilebilir ve sarj islemi simile

edilebilir. Demo modunda yapilan ayarlar uygulanmaz.

v Miigteri hizmetleri kullanicisinin oturumu agik.
> Fonksiyonu etkinlestirin.

Web uygulamasinda daha sonra oturum agilirken,
demo modu tekrar devre disi birakilir.

Parola degistirme

Web uygulamasinin oturum agma parolasini degisti-
rebilirsiniz. Yeni parolanin belirflenmesiyle, erisim veri-
lerini igeren zarftaki ilk parola gegersiz hale gelir.

> Degistir 6gesini segin ve yeni parola girin.

@

Cihaz korumasini etkinlestirme

PIN kodu sorgulamasi, sarj cihazini korumaya ve bir
aracin sarj cihaziniza izinsiz sekilde baglanmasini 6n-
lemeye yarar.

1. Fonksiyonu etkinlestirin.
2. 4 haneli bir PIN girin ve onaylayin.

3. PIN kodunu tekrar girin ve onaylayin.
= PIN sorgulamasinin aktif hale getirilmesi
onaylanir.

Sarj cihazinin kilidini agmak igin bu PIN ko-
dunu girin.
Bir misafir PIN kodunun etkinlestirilmesi

Ayrica, baska bir kullanici igin bir misafir PIN kodu
olusturabilirsiniz.

> Bu prosediir, cihaz korumasi igin PIN kodu atar-
ken uygulanan prosediir ile aynidir.

@ silgi

Misafir kullanici, sarj cihazini yapilandiramaz.

Giig tiiketimini kontrol etme

Elektrik tasarrufu i¢in bekleme modunu etkinlestirin.
Sarj islemi tamamlandiginda bekleme modu baslatilir.

> Bekleme modu dgesini etkinlestirin.

Cihazin bekleme modundan gikip yeniden kulla-
nima hazir hale gelmesi igin biraz zaman gerekli-
dir.

@ silgi

Uzun stire boyunca islem yapilmadiginda, sarj cihazi
otomatik olarak bekleme moduna geger: ilk olarak,
cihaz ekraninin parlakhigi azaltilir ve ardindan, cihaz
ekrani kapatilir. Tekrar baglatmak igin gii¢ digmesine
basin.




Dil ve iilke segme

Alan Aciklama

Dil Web uygulamasi igin dil
segilir.

Ulke Kullanildigi iilke. Yapi-

landirma ayarlar, tlkeye
gore degisir. Cihazin
kullanildigi lkeden gi-
kildiginda, bazi ayarlar
kullanilamayabilir.

Ekran Aciklama

Sebeke fazlari Besleme kablosunun
faz sayisl.

Kablo tipi Arag sarj kablosunun

tipi. Kablo tipi, mak-
simum sarj akiminin
ayarlanmasina yonelik
6nemli bilgiler saglar.

Tarihin ve saatin ayarlanmasi
Alan Aciklama

Tarih ve saat Ag baglantisi mevecut
ise, tarih ve saat oto-

matik olarak ayarlanir.
Zaman dilimi: Manuel
olarak segilebilir.

Saat: Referans olarak

ag saati kullanilami-
yorsa, gegerli saati girin.

Birimler

Sarj cihazinin kullanmasini istediginiz parametreleri
ve birimleri segin.

Cihaz ekrani

Bu ayar, sarj cihazinin ekran parlakhgini belirler.

Sarj etme

Sebeke durumu

Bu ayar, yalnizca Miisteri hizmetleri kullanicisi igin
goriindr. Sarj cihazi, burada gosterilen sebeke durumu
bilgilerini otomatik olarak algilar.

Kisith kullanim

Bu deger, sarj islemi si-

rasinda asiri Isinma ne-

deniyle hangi sarj giici

sensorlerinin kisitlana-

cagini gosterir:

- 0: Mikro kontro-
|6rde asin sicaklik

- T:Rélede asir si-
caklk

- 2:igasin sicaklik

- 3:Altyapi kablosu
sensorli 1 agir si-
caklik

- 4: Altyapi kablosu
sensorl 2 asir si-
caklik

Kullanim

Topraklama takibi
A TEHLIKE Elektrik carpmasi, kisa
devre, yangin, patlama
Sarj cihazinin aktif topraklama takibi olmadan kulla-

nilmasi, elektrik garpmasina, kisa devrelere, yangina,
patlamalara veya yaniklara neden olabilir.

> Sarj cihazi, tercihen topraklanmis sebeke sistem-
lerinde kullaniimalidir.

> Topraklama takibini yalnizca topraklanmamis se-
beke sistemlerinde devre digi birakin.

> Topraklama takibini topraklanmis sebeke sis-
temlerinde etkinlestirin.

Topraklama takibini devreye alma ve devre disi bi-
rakma > Bkz. sayfa 203, bélim “Topraklama takibini
devreye alma ve devre digi birakma".

Sarj akiminin uyarlanmasi

Araca ulasan sarj akimi gok yiiksekse, sigorta tetikle-
nebilir ve bu sigortaya bagli alan alanda giig temini
kesintiye ugrar.

Sarj cihazina bir glig yoneticisi bagliysa, agin yik
korumasi sarj cihazina giren sarj akimini izler. Ev
aginda gic yoneticisi bulunmuyorsa, sarj cihazinin
maksimum sarj akimini belirlemeniz gerekir.

Girdiginiz sarj akimi, elektrik tesisatinin kaldirabile-
cegi maksimum sarj akimi dederini agmamalidir.

Maksimum sarj akimini belirlerken, asagidakileri g6z
6nlinde bulundurun:

- Sarj cihazina bagl kablo tipi

- Bukabloya veya sigortaya baglh diger yiikler
Besleme kablolari ve farkl tlkelerde kullanimlari hak-

kinda bilgi Bkz. sayfa 193, bolim “Besleme kablosu
segimi”..
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Kullanim
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@ silgi

Sarj giicl, kesinlikle kullanilan elektrik devresinin izin
verdigi maksimum gligten ylksek bir degere ayarlan-
mamalidir.

Bu konuda emin degilseniz, lttfen yetkili bir elektrik
teknisyenine danigin.

() sili

Bir gii¢ yoneticisi bagliysa, gli¢ yoneticisinin ayarlari
girdiginiz de@eri gegersiz birakr.

v/ Arag kablosu sarj cihazina bagl.

> Web uygulamasinda, minimum ve maksimum
sarj akimini ayarlamak igin kontrol tnitesini kulla-
nin.

Servis

Cihaz bilgilerinin goriintiilenmesi
Bu bilgiler, versiyon numarasi, seri numarasi ve su-
nucu adi gibi cihaz verilerine dayalidir.

Hata mesaji alinmasi durumunda Porsche yetkili ser-
visi bu verilere ihtiyag duyacaktir.

Toplam galisma siiresi bilgilerini goriintiileme

Ekran Aciklama

Toplam enerji tiiketimi ~ Bu sarj cihazinin énceki
tum sarj islemleri igin
toplam giig tiiketimini

gorintiler.

Toplam sarj siiresi Bu sarj cihazinin énceki
tum sarj islemleri igin
toplam sarj siiresini go-

riintdler.

®

Olay belleginin goriintiilenmesi

Bu ayar, yalnizca Miigteri hizmetleri kullanicisi igin
goriinir. Burada gosterilen olay bellegi bilgileri, sis-
tem testi sirasinda meydana gelen hata mesajlarini
ifade eder. Aktif ve pasif olay kayitlari gériintilenir.
Pasif olaylara kiyasla, aktif olaylar veya hatalar devam
etmektedir.

» Hata mesajlarini ve sistem testi sonuglarini go-
rinttilemek igin, ilgili kayd segin.

Yazilim giincellemelerini yiikleme

Sarj cihazi, standart olarak yazilim giincellemelerini
arar ve indirir. Bu ayar, yazilim glincellemesini oto-
matik veya manuel olarak yiikleme segimini belirler.
Yazilim siiriimii: Yikli olan yazilim siirimiini goriin-
tuler.

@ silgi

Yazilim guincellemelerini aramak ve indirmek igin, sarj
cihazi internete bagl olmalidir.

Otomatik giincelleme

Bu fonksiyon etkinlestirildiginde, sarj cihazi yazilim
giincellemelerini otomatik olarak yiikler.

>  Otomatik yazilm giincellemeleri 6gesini segin.

Manuel giincelleme

Yeni bir yazilim versiyonu varsa, kontrol panelindeki
cihaz durumu alaninda bir bildirim gérinr.

v/ Otomatik yazilim giincellemeleri devre dis.

>  Kuruluma baglamak igin Yazilim giincellemesini
gerceklestir 6gesini segin.

Ayarlarin kaydedilmesi
Yapilandirma ayarlari ve daha dnce girilen veriler,
yedekleme kullanilarak kaydedilebilir. Yedeklenen ve-
rileri gerekirse geri gagirabilirsiniz. Ornegin, fabrika
ayarlarina sifirlamadan sonra. Yedekler, web uygula-
masinda manuel olarak olusturulur.
Hicbir parola veya sarj gegmisi gibi kisisel veriler ye-
dege kaydedilmez.
Yedek olusturma
Manuel yedekleme yapilirsa, veriler kisisel cihaziniza
kaydedilir.
v Kisisel cihaziniz ve sarj cihazi, ayni aga bagl.
1. Disaaktar 6gesini segin.
2. Kayit yerine gidin.
3. Yedek dosyasini kaydedin.
Parola belirleyin: Bir parola girin.
Parola, verilerinizi korur ve yedegi ice aktarirken
veya geri yliklerken girilmelidir.
Bir yededgi geri cagirma
Kayitli yedek dosyasi, kisisel cihazinizdan sarj cihazina
aktarilabilir.
v Kisisel cihaziniz ve sarj cihazi, ayni aga bagl.
1. lige aktar 6desini segin.
2. Yedek dosyasina gidin ve dosyay! segin.
3

Yedek dosyasini kaydederken kullanilan parolayi
girin.

Fabrika ayarlarina doniis

Bu fonksiyonu etkinlestirmekle, sarj gegmisi ve ag
ayarlari gibi tiim kisisel veriler ve yapilandirmalar sili-
nir. Ayrica, tim parolalar erisim verileri zarfindaki ilk
parolalara sifirlanacaktir.



> Fabrika ayarlarina sifirla 6gesini etkinlestirin.

Yedek olusturmak igin Bkz. sayfa 210, b6lim
“Servis".

@ silgi
Ayarlar fabrika durumuna sifirlanirsa, cihazin bir son-

raki kullaniminda kurulum yardimcisi en 6nemli sarj
cihazi ayarlari ile ilgili destek saglar.

Sarj kaidesi

Res. 94: Sarj kaidesi

Sarj kaidesinin agilmasi

> Sarj kaidesinin kapagina ok yoniinde bastirin. Ka-
pak kendiliginden agilir.

Sarj kaidesinin kapatiimasi

> Sarj kaidesinin kapagini kapatin ve ok yoniinde
bastirin.

Sarj kaidesinin kilitlenmesi

> Kilidi A (Res. 94)konumuna gevirin.

Sarj kaidesi kilidinin agilmasi

> Kilidi B (Res. 94)konumuna gevirin.

@

Kullanim

Kontrol iinitesinin sarj kaidesine takil-
masi ve sarj kaidesinden gikarilmasi

NOT

Sarj cihazinda hasar

> Kapaklar daima kapali tutun.
> Kapak veya sarj kaidesi tizerine herhangi bir
nesne koymayin.

Kontrol iinitesinin sarj kaidesine takilmasi

Res. 95: Kontrol tnitesinin takilmasi

1. Sarj kaidesi kapagini agin.
2. Kontrol {initesini sarj kaidesi kilitleme tirnaklari-
nin altina yerlestirin ve arkadan sabitleyin.

3. Arag kablosunu A (Res. 95) agikligindan gegirin
ve fazlalik kablolari sarj kaidesi etrafina sarin.

4, Besleme kablosunu elektrik prizine takin.
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Kullanim
5. $arj kaidesi kapagini kapatin.

Kontrol iinitesinin sarj kaidesinden cikaril-
masi

Res. 96: Kontrol (initesinin takilmasi

Sarj kaidesi kapagini agin.

Besleme kablosunu elektrik prizinden gikarin.
Sarj kaidesine sarili olan arag kablosunu agin.

E I

Serbest birakma koluna (ok) basarak kontrol (ini-
tesini baglantisindan ayirin ve gikarin.
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Anzalar

Anzalar

A Durum LED'leri kirmizi yanar > Bir hata devam ederse veya tekrar meydana ge-

B  Hata mesaji ve nedeni

lirse, sarj cihazinin sebeke baglantisini kesin ve

NOT

Sarj cihazinda hasar

|

Res. 97: Anizalarin goriintiilenmesi

Durum

Gosterim (ekran, durum LED'leri, gli digmesi) tamamen galigmaz halde.

> Gozlim igin verilen talimatlari takip edin.

C Gozim yetkili bir elektrik teknisyeni ile goristin. Porsche,
Bir ariza durumunda, sarj cihazinda ilgili bir mesaj z(iiztikg:‘s::'rPOfSChe yetkili servislerini tercih etme-
gorintilenir. Durum LED'leri ve gli¢ digmesi kirmizi .

yanar. Mesaj, hatanin detaylarini, nedeni hakkindaki Asagidaki genel bakista, aracin sarj edilmesini kisitla-
bilgileri ve gozim iglemlerini gosterir. yan veya engelleyen arizalar igin éneriler verilmekte-

dir.

Onerilen iglem

> Sarj cihazinin sebeke baglantisini kesin ve degistirilmesini saglayin.

> Ev elektrik tesisatini yetkili bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.

Ekran bos, durum LED'lerinin rengi dedismiyor ve gli¢ diigmesi kirmizi yaniyor.

> Sarj cihazi asir 1siniyor. Sarj cihazini elektrik sebekesinden ayirin ve kendi
kendine yavasga sogumasini bekleyin.

> Hata devam ederse, sarj cihazinin degistirilmesini saglayin.

Kisitl galisma veya sarj edilemiyor (ekranda mesaj).

> Kablonun ve arag kablosunun kontrol {initesine dogdru sekilde baglandigindan
emin olun.

> Sarj cihazinin izin verilen sicaklik araliginda oldugundan emin olun.
> Bkz. sayfa 218, boliim “Teknik veriler".
> Verilen hata mesajlarini onaylayin.

> Sarj cihazini yeniden calistirin. Yeniden baglatmak igin glic diigmesini en az
10saniye basili tutun.
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Anzalar
Durum Onerilen iglem
Sarj akimi gok diisiik (ekranda mesaj). >  Evsebekesi agin yiiklii. Diger yiiksek elektrik yiiklerini kapatin.
Sebeke voltaji gok yiiksek (ekranda mesaj). >  Ev elektrik tesisatini yetkili bir elektrik teknisyenine kontrol ettirin.
Sarj cihazi izin verilen sicaklik aralijinda degil (ekranda mesaj). » Cihaz sicakligi otomatik kapanma: Dogrudan giines 1gigindan kaginin ve sarj
cihazinin kendi kendine yavasga sogumasini bekleyin.
>  Diisik sicaklik otomatik kapanma: Sarj cihazini kullanmadan dnce 1lik bir
ortamda isinmasini bekleyin.
»  Cihaz sicaklik sensorii arizasi: Sarj cihazinin degistirilmesini saglayin.
Ev tesisatindaki devre kesici tetiklendi (ekranda mesaj). »  Sarj cihazinda sarj akimi ayarlarini diisiiriin.
»  Verilen hata mesajlarini onaylayin.
Bir sarj kesintisi gériintlenir: > Arag sarj islemini otomatik olarak tekrar baglatana kadar bekleyin.
>

214

> O Glig digmesi beyaz renkle yanar.
>  {ODurum LED'leri mavi renkle yanip soner.

> Ekran acilr.

Sarj islemi arag tizerinde durdurulabilir.




Tasima

A UYARI Sabitlenmemis yiik

Sabitlenmemis ya da hatali sekilde yerlestiriimis olan
sarj cihazi kayabilir veya frenleme, hizlanma, yon de-
gistirme ya da kaza aninda aracin yolculari igin tehlike
olusturabilir.

>

>

Sarj cihazini emniyete almadan tagimayin.

Sarj cihazini sadece bagaj bolmesinde tasiyin,
asla yolcu bolmesine yik yerlestirmeyin (6rnegin,
koltuklarin 6niine ya da tizerine).

Sarj cihazinin tagima igin emniyete alinmasi

Sarj cihazi, arag tipine bagl olarak bir tagima gantasi
ile birlikte verilebilir.

>

Tasima gantasi verilmisse: Sarj cihazini daima ta-
sima gantasina koyarak tasiyin. Tagima gantasi-
nin 6n ve arka halkalarini kancalara gegirin.

Bagaj béimesindeki baglama kancalari hakkinda
bilgiigin:

> Siirlict El Kitabi'na bakin.

Tasima gantasi verilmemigse: Sarj cihazini, tasin-
mak (izere arka bagaj bélmesine yerlestirin.

Arag tipine bagli olarak, sarj cihazini tehlikeli du-
rumlarda yolcular tehlikeye sokmayacak bir se-
kilde muhafaza edin.

Tasima

215



Temizlik ve bakim

Temizlik ve bakim

Sarj cihazinin hasarli veya kirli olup olmadigini diizenli
araliklarla kontrol edin ve gerekirse temizleyin.

A TEHLIKE Elektrik carpmasi, yangin

Yangin veya elektrik carpmasi nedeniyle ciddi ya da
6limcil yaralanma tehlikesi.

»  Sarj cihazini veya figleri kesinlikle suya daldirma-
yin veya dogrudan Uzerlerine su piiskiirtmeyin
(6rnegin yiiksek basingli temizleme ekipmanlari
veya hortumlar).

»  Sarj cihazini yalnizca kontrol {initesinin sebekeye
ve araca olan baglantisi tamamen kesilmis hal-
deyken temizleyin. Temizlik igin kuru bir bez kul-
lanin.
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imha

Imha
Elektrikli/elektronik cihazlar, bir toplama noktasinda
veya atik ydnetim tesisinde islenmelidir.
> Elektrikli/elektronik cihazlari evsel atiklarla bir-

likte atmayin.
> Elektrikli/elektronik cihazlari, gegerli gevre ko-

ruma diizenlemeleri dogrultusunda bertaraf edin.
»  Uriintin imha edilmesine ile ilgili sorulariniz varsa,

bir Porsche yetkili servisi ile goriigiin.
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Teknik veriler
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Teknik veriler
Elektrik verileri 9Y0.971.675... BE BG BJ
MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Giig 7,2kW 11kW 22 kW
Nominal akim 16 A, 2 faz 16 A, 3 faz 32 A, 3faz
32 A, 1faz
Sebeke voltaji 100 - 240 /400 V 100 - 2407400V 100 - 2407400V
Fazlar 2/1 3 3
Sebeke frekansi 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz 50 Hz/60 Hz

Asir voltaj kategorisi (IEC 60664)

Entegre kalan akim cihazi

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Tip A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Koruma sinifi

Koruma derecesi

IP55 (ABD: Muhafaza 3R)

IP55 (ABD: Muhafaza 3R)

IP55 (ABD: Muhafaza 3R)

iletim frekans bantari 2,4 GHz, 5 GHz 2,4 GHz, 5 GHz 2,4 GHz, 5 GHz
iletim gicii 20 dBm 20 dBm 20 dBm
Mekanik veriler 9Y0.971.675... BE BG BJ

MCC72E2 A MCC11E3 AV MCC22E3 A"
Kontrol Gnitesinin agirhigi 2,54 kg
Arag kablosunun uzunlugu 25mveya7,6m
Besleme kablosunun uzunlugu 09m




Teknik veriler
Temel duvar iinitesi icin mekanik veri-  BE BG BJ
ler 9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 AV
Temel duvar lnitesi boyutlari 385 mm x 135 mm x 65 mm (uzunluk x genislik x ylikseklik)
Temel duvar unitesinin agirhg yaklasik 0,45 kg
Kablo kilavuzu boyutlari 127 mm x 115 mm x 139 mm (uzunluk x genislik x yiikseklik)
Kablo kilavuzu agirhgi yaklasik 0,42 kg
konnektdr baglantisi boyutlari 136 mm x 50 mm x 173 mm (uzunluk x geniglik x ytikseklik)
Konnektor badlantisi agirhgi yaklasik 0,14 kg
Biittin temel duvar Unitesinin agirhig yaklasik 1 kg
) A, bekleyen tasarim degisiklikleri anlamina gelir ve
herhangi bir harf olabilir.
$Sarj kaidesi icin mekanik verileri BE BG BJ
9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 AV
Sarj kaidesi boyutlari 373 mm x 642 mm x 232 mm (genislik x ylkseklik x derinlik)
Sarj kaidesinin agirhg yaklasik 9,7 kg
Ortam ve saklama kosullari BE BG BJ
9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 AV
Ortam sicakligi —-30°Cila+50°C
Nem %5 — %95 yogusmasiz
Rakim maks. 5.000 m
1) A, bekleyen tasarim degisiklikleri anlamina gelir ve
herhangi bir harf olabilir.
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Teknik veriler
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. ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagoes

03725-21-12707

Este equipamento opera em carater secundario, isto
¢, ndo tem direito a protegéo contra interferéncia
prejudicial, mesmo de estagdes do mesmo tipo, e ndo
pode causar interferéncia a sistemas operando em
carater primario”. Para maiores informagdes, consulte
o site da ANATEL www.anatel.gov.br

Tanimlama plakasi

Typenschild Teile-Nr.: 7000####

PLA IC-CPD High LL 9,6 kW @
%Posche Mobile Charger Connect "
9Y0.971.675.4

Ty MCOI1 A o724
©= T —

96K 40
PINPE

P men g
LABBA | g ‘
:

HEo A |

Res. 98: Tanimlama plakasi (6rnek)

Uriin adi

Parca numarasi

Gli¢ ve nominal akim
Sebeke voltaji
Koruma derecesi
Kullanim igin resimler
Sertifika bilgileri
Uretici

Uretim Tarihi

Seri numarasi

Tip tanimlamasi

AR-"TTommooOow>

®

Uretim hakkinda bilgiler

Uretim Tarihi

Sarj cihazinin dretim tarihi, tanimlama plakasinda
"EOL i.0." kisaltmasinin yaninda gordlebilir.
Asagidaki formatta gésterilir: Uretim giinii. Uretim
ay1. Uretim yili

Sarj cihazinin iireticisi

eSystems MTG GmbH
Bahnhofstrafie 100

73240 Wendlingen

Almanya

Elektrik testi

Sarj altyapisinin (6r. VDE 0702) diizenli elek-

trik kontrolii hakkinda sorulariniz oldugunda

litfen https://www.porsche.com/international/ac-
cessoriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents/ adresinden veya bir Porsche orta-
gindan bilgi edinin.

Uygunluk Beyani

Sarj cihazinin bir radyo sistemi vardir.

Bu radyo sistemlerinin reticisi, bu radyo sisteminin
kullanim 6zellikleri agisindan 2014/53/AB sayili Y6-
netmelik ile uyumlu oldugunu beyan etmektedir.

AB Uygunluk Beyani'nin tam metni asagidaki internet
adresinde bulunabilir:

> http://www.porsche.com/international/acces-
soriesandservice/porscheservice/vehicleinforma-
tion/documents

ithalatcilar

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

Telefon: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0.Box 10773

Telefon: +971 4 305 8555



Great Britain Singapur 069046

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom

Russland

Porsche Russia
JlennHrpapckoe wocce fom 7 1A, ctpoexve 10

125445, Mocksa, Poccus
Telefon: +7-495-580-9911
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06 aTom pykoBoacTBe

MpepynpepuTenbHbie ykasaHus U 0603Ha-
YyeHus
B HacTosILLEM PYKOBOACTBE MCMOMb3YIOTCA pasnuny-

Hbl€ TUNbI NPEfynpeuTenbHbIX yKa3aHl/Il71 N CUMBO-
nos.

A onaAcHo TsKenble TpaBMbl Uu
CMepTb

HeBbinonHeHve npefynpeanTenbHbIX yKasaHuii kaTe-
ropuu «OnacHo» NPUBOAMT K TSHXKENbIM TPaBMaM v
CMepTENbHOMY UCXOfY.

Bo3MOoXHbI TsXKEnble
TpaBMbl UK CMEPTb
HeBbinonHeHve npenynpeanTenbHbIX yKasaHMﬁ KaTe-

ropuy «MpeaynpeXxaeHne» MoXeT NPUBECTY K THKe-
NbIM TPaBMaM Wi CMEPTENbHOMY UCXOfY.

Bo3MoXHbI TpaBMbI cpef-
HEeW UN NErkom cTeneHn
TSHKECTU

A BHUMAHME

HeBbinonHeHWe NpeLynpexaatoLLmnx ykasaHuii kate-
ropuu «BHUMaHWe» MOXeT NPUBECTM K TPaBMaM
CPERHEN WY NErkoii CTENEHM THKECTU.

BoamoxeH maTepuanbHbii ylwepb

HeBbinonHeHe NpeaynpexaatoLLmx yKazaHui kate-
ropuu «[puMeyaHne» MoXeT NPUBECTM K MOBPEXE-
HUIO KOMMOHEHTOB aBTOMOBMAS.

(D Wndopmauus

[lononHuTenbHas nHdopMaLys 0TMeYeHa COBOM
«MHdpopmaumsy.

®

v Ycnosus, KOTOPbI€ OO/KHbI 6bITb BbINOMHEHbI
ANa Ncnonb3oBaHUA onpeneneHHoﬁ ¢yHKL|,MVI.

> YKasaHWe 0 BbIMOJIHEHUM OeNCTBUS, KOTOPOE He-
o0bxoaumo cobntopatb.

1. YkasaHus 0 BbINONHEHWUN [eACTBUS HYMepYIoTcs,
€Ccn Heo6X0IMMO NMoce0BaTeNbHO BbIMONHUTL
HECKOMbKO AeACTBUNA.

2. Paboune MHCTPYKLMW Ha LieHTpanbHOM [uc-
nnee, KoTopble He0bxoaMMo cobnoaaTh.

> Yka3aHWe 0 TOM, TA€ MOXHO HalUTV! [LONOMHUTENb-
Hyt0 MHbOPMaLMIo Mo Kakon-nnbo Teme.
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K pykoBopacTBy no akcnnyatauuu

K pykoBopcTBy no akcnnya-
Tauum
MNMosicHeHue nUKTOrpaMmm

B HekoTopbIX CTpaHax Ha 3apsiiHoe YCTPOHCTBO MO-
ryT 6bITb HAHECEHBI PA3/IMYHBIE MUKTOTPaMMBbI.

3apsHoe yCTPOCTBO CrieayeT aKennyaTu-
poBaTh B fuana3oHe Temnepatyp ot —30 °C
no +50 °C.

®

He ucnonbayiiTe 3apsinHoe yCTpONCTBO C
MOBPEXAEHHOI 3NEKTPOHWUKOI NN Coeam-
HWUTEMbHbLIMU NPOBOJAMM.

A AG

OnacHocTb Nnopa>KeHusa anekTpunye-
CKNM TOKOM 13-3a HeHaaexaulero
MCnoNb30BaHUA.

4

3apsnHoe yCTPOICTBO CNemyeT UCnosb3o-
BaTb Ha BbicoTe He bonee 5000 M Hap, ypoB-
HEM Mops.

® 0O

YuuTbiBaiiTE COOTBETCTBYIOLEE PY-
KOBOA,CTBO M0 3KCMyaTaLuy, B YacT-
HOCTU NpeaynpeauTeNbHble yKasa-
HWs U yKa3aHus No 6e30macHoCT.

3apsnHOe yCTPONCTBO OCHALLEHO HE3aMbl-
KaeMbIM 3aLMTHBIM NPOBOAOM.

@

[oBepxHOCTb 3apsAZHOrO yC-
TPOWCTBA MOXET CUIbHO Ha-
rpeBaThCs.

A A

SQDHD,HOB yCTpOVICTBO OCHALLEHO 3aMblKae-
MbIM 3aLLNTHBIM NPOBOAOM.

3apsaaHoe yCTPOMCTBO MOMEXUT YTUNN3a-
LM B COOTBETCTBMM CO BCEMM 1ENCTBYIO-
WM NPEANUCAHNSMU.

®

He ncnonb3yiTe 3apsiHOe yCTPOMCTBO B
He3a3eMIEHHbIX ANEKTPUYECKMX CeTaX (Ha-
npumep, cetv IT). AkcnnyaTtupyiTe 3apsa-
HOE YCTPOWCTBO UCKMIOYNTENBHO B 3MEKTPU-
YeCKMX CETSX, IMEIOLLMX Haanexallee 3a3e-
MreHVe.

He ncnonb3yiite yonuuuteny u kabenbHole
6apabaHbl.

%)

3apsiHOE YCTPOICTBO TENEPb MOXET 3K-
CryaTMpoBaThCs B OHO(A3HbIX 3NEeKTPU-
YECKMX CETSIX.

He ncnonbayiite (BOPOXHbIE) NEPEXORHUKU.

Y

[lns 3apsigHoro ycTpoicTea Tpebyetcs
3NEeKTPONUTaHWE NEPEMEHHBIM TOKOM.

20
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He ucnonbayiite ceTeBble GUALTPLI.

O6o3HaueHue WwTekepa Tvna 1 ¢ onanaso-
HOM HanpsbkeHust < 250 B nepem. Toka.

0603HayeHve WTekepa TMNa 2 ¢ auanaso-
HoM HanpsbkeHns < 480 B nepem. Toka.

Monutuka KoHPMAEHUMaANbLHOCTH

Y106kl rapaHTUPOBaTh BO3MOXHOCTL COEMHEHNS

1 aKTyaNbHOCTb BaLlero 3apsigHoro 060pyaoBaHns
Porsche, 3apsgHoe 06opynoBaHve perynsipHo Kogu-
pyeT crenyoLme faHHble 060pynoBaHNS v nepefaeT
nx B Porsche, roe faHHble 06pabaTbiBaloTCS: MOEH-

TudwrKaLma ycTponcTBa, MapKka, MOKONEHE, TUM yC-
TpoiicTBa v Bepcus 0.

Ecnu Bbl fOBPOBONBHO XOTUTE NONb30BATHCH LPY-
rumu cnyx6amm Porsche Connect gns 3apsgHoro

obopynoBaHus, HeobxoaMMo NpUBA3aThb CBOE 3a-

psipHoe 060pya0BaHye K CBOEI YHETHO 3anuck
Porsche ID, koTopasi npegnaraeTtcs Ha BbI6paHHbIX
PbIHKax COOTBETCTBYIOLLEN OpraHu3aLmei no npo-

naxam Porsche Connect. B pamkax ncnonb3osa-

Hus cnyx6 Porsche Connect B komnanuio Porsche

AN15 nocnepytoLen obpaboTkv nepepatoTes cnepyto-

LMe nepcoHanbHble U apyrue xapakTepHble ang yc-

TPOICTBA AaHHbIE: MAEHTUGUKALMOHHBIA HOMEp K-
€HTa, CTaTUCTMKA, MHbOPMALIUA O XOAE 3apsiiky, CTa-
TYC, CTaTyC COEAMHEHNS 1 BPEMEHHAs METKa Npef-

bioyLLero ceaHca cBs3u. MonpobHyio MHGopMaLmio
10 06LLMM KOMMEPYECKIM YCNIOBUSAM U 3asiBNIEHUM

0 KOHPUAEHLMANbHOCTY MOXHO HaiiTV Ha caiiTe
www.porsche.com/connect-store.

MHTEpHeT-I‘IpOBaVIﬂep MOXXET B3MaTb JONONHUTENb-

HyI0 NNaTy 3a PerynsipHyto nepefayvy AaHHbIX Ba-
WM 3apsigHbIM 06opypoBaHveM. be3Bo3BpaTHo yaa-
NUTb laHHble, COXpaHeHHble B Porsche, MoxHO Ha
noptane My Porsche. B cuny TexHuyeckux unm 3a-



KOHO[laTenNbHbIX OrPaHUYEHUI HEKOTOPbIE CHYX6bl
Porsche Connect pns 3apsgHoro obopynoBaHus
Porsche focTynHbl He BO BCeX CTpaHax.

[ononHuTtensHas nHpopmaums

[ononHnTenbHyto MHPOPMaLMIO MO 3apsiBHOMY
YCTPOWCTBY W BEG-NPUNOXEHNIO MOXKHO HaiTK
B pa3sfene «E-Performance» Ha caiite https://
www.porsche.com.

®

Be3onacHocTb

Yka3aHus no TexHuke 6esonacHo-
CTH

MopaxkeHue anekTpuye-

A onacHo P P
CKWM TOKOM, KOpOT-
KOe 3aMblKaHue, noxap,
B3pbIB, OrOHb

Mcnonb3oBaHye NOBPEXIEHHOr0 UMW HeNpaBuib-
HOro 3apsiAHOro YCTPOWCTBA, @ TaKKE NOBPEXAEHHON
WU HEMPaBUIbHOW PO3ETKM, HEHANEXaLLEee npume-
HEHWe 3apsHOro YCTPOCTBa UNK HecobnopeHe
yKa3aHwii no TexHuke 6e3onacHocTy MOryT Bbi3BaThb
KOPOTKME 3aMbIKaHWsl, NOPaXEHUE 3NIEKTPUYECKNM
TOKOM, B3PbIBbI, NOXapbl UV 0XOTU.

> Vcnonb3yiTe TOMbKO [ONYLIEHHBIE U BbAaHHbIE
KomnaHue Porsche nprHagnexHocTy, Hanpu-
Mep CeTeBbIE 1 aBTOMOOUNbHbIE Kabenu.

> He ucnonbayiite NoBpeXneHHOE U/unu 3arpsa-
HeHHOE 3apsiaHOe YcTpolicTBo. Mepen ucnonb3o-
BaHWeM npoBepbTe Kabenb U LUTeKepHOe Coeam-

HEHWE Ha Hannyune I'IOBpE)KJJ,eHVIVI n SGFPHSHGHMVI.

> [logkntoyaiiTe 3apsiAHOE YCTPOMCTBO TOMbKO K
Haanexalm 06pa3om yCTaHOBNEHHbBIM W HeMo-
BPEX/EHHBIM PO3ETKaM, a TaKXKE K UCTIPaBHOMY
3neKTpuyeckoMy 060pynoBaHuio.

> He vcnonb3yiTe yonuHuTenbHble kabenu, ka-
6enbHble 6apabaHbl, pa3BeTBUTENN PO3ETOK U
(mopoXKHbIE) NEpPexXoaHMKM.

> Bo Bpems rpo3bl 0TKN0YaiiTe 3apsAHOe YCTPOiA-
CTBO OT 3MEKTPOCETH.

Be3onacHocTb

> He BHOCMTE U3MEHEHWS B KOHCTPYKLMIO 3N1EK-
TPUYECKMX KOMMOHEHTOB W HE NPOM3BOGNTE UX
PEMOHT.

> YCTpaHeHwWe HeucnpaBHOCTEN 1 NPoBeaeHWE pe-
MOHTa 3apSIAHOr0 yCTPOCTBa CeflyeT nopyyaTh
TONBKO CMEeLManncTam.

[MopaxeHue anekTpuye-
A onacHo OPaXEHNE SNEKTpyHe
CKMM TOKOM, Nnoxap
HeHapnexaluym 06pa3om ycTaHOBNEHHbIE PO3ETKM
npu 3apsgke BbicokoBonbTHOM AKB Yepes aBTomo-

BUbHBINA 3apsaHbI pa3bem MOryT MPUBECTU K Nopa-
XKEHWIO ANEKTPUYECKUM TOKOM WK MOXKapy.

> [lpoBepKy 3neKTPONUTaHUS, MOHTaX W NepBbIi
BBOJ, B 9KCMJTyaTaLyio PO3ETKM 3apSLHOro yc-
TPOWCTBA UMEET NPaBO BbIMONHATL TONbKO KBa-
NNPULMPOBaAHHBINA aneKTpuK. [pn aToM OH non-
HOCTbIO OTBEYaeT 3a CObBNIOAEHNE CYLLECTBYIO-
LMX CTaHOApPTOB U Npefnucanuii. Porsche peko-
MeH[yeT nopyyaTb 311 paboTbl oduLMansHoMy
cepTuduumpoBaHHoMy aunepy Porsche.

> [lonepeyHoe ceyeHve NUTatoLLEro NPOBOKA, NaY-
LLLEro K po3eTKe, ONpeaensieTcs ¢ y4eToM AnHbI
npoBofa B COOTBETCTBUM C MECTHBIMU NPEAMU-
CaHUsIMM W CTaHaapTaMu.

> Wcnonbayemyto fns 3apsaky po3eTky Heo6xo-
AMMO MOLKNI0YaTh K ANEKTPUYECKON CETH, COOT-
BETCTBYIOLLEI MECTHbIM 3aKOHOAATENbHbIM aK-
TaM ¥ CTaHgapTaMm, Yepes OTOEMbHbIV NMpefoxpa-
HUTENb.

> 3apspgHoe yCTPOMCTBO NpefHa3HayeHo ans yacT-
HOro U COBMECTHOr0 MCNOMb30BaHMs, HanpyUmep
Ha YacTHOW TEPPUTOPUM MW KOPNOPaTUBHOWM
napkoBke. B HekoTOpbIx CTpaHax, Hanpumep B
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BesonacHocTb
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Vitanum n Hosoit 3enaHauu, 3apsaka B obLue-
CTBEHHbIX 30HaX U MecTax 061Lero nob3oBaHWs
B peXu1Me 2 3anpeLieHa.

> [lpu 3apspke 6e3 npcMoTpa [OCTYN NOCTOPOH-
HUX UL, (HanpuMep, UrpatoLLmx feTeit) unu 3se-
peii K 3apsiGHOMY YCTPOWCTBY M aBTOMOGMITIO
LOMXKEH BbITb UCKITIOYEH.

> CobntopaiiTe ykasaHus no beaonacHocTy, npu-
BefleHHble B PyKOBOLCTBE M0 MOHTaXy W pyKo-
BOLCTBE M0 3KCMyaTaLyy aBToMobuns.

Mopaxexu KTpuye-

A ACHO OpaXeHe AneKTpuye
CKMM TOKOM, noxap

HenpasunbHoe obpalleHre ¢ KOHTaKTaMu LUTEKepa

MOXET NPUBECTU K NOPAXKEHMIO 3NEKTPUYECKUM TO-
KOM 1N NoXxapy.

> He npukacaiTechb K KOHTaKTaM aBTOMO6MbLHOTO
3apSAHONo pa3bemMa 1 3apsiHOro YCTPOMCTBa.

> He BCTaBnsiTe NOCTOPOHHWUE NPEAMETHI B aBTO-
MOBUNbHbIN 3apALHBIA pa3beM UK 3apsaHoe
YCTPOIACTBO.

> 3awunTuTe PO3ETKM U LITEKEPHbIE COELUHEHNS OT
rnonagaxus Bnaru, Boapl v Apyrvx SKMAKOCTEN.

A TPEAVAPEXAE"| Bocnnamenrsiowmecs unm
HUE B3PbIBOOMACHbIE Napbl

KoMnoHeHTbI 3apagHoro yCTpOVICTBa MOrYT Bbl3blBaTb
WCKPEHWE N TEM CaMblM BO3ropaHne BOCNIaMeHsa0-
L MXCA NN B3PbIBOOMNACHbIX MapoB.

> [1n9 CHUKEHWS pUCKa B3PbiBa, 0COBEHHO B rapa-
ax, y6eauTeCh, YTO BO BpEMS 3apsiaKu naHesb
yNpaBneHns HaXo[MTCS Ha BbICOTE He MeHee
50 cm oT nona.

» He ucnonb3yiite 3apsgHOe yCTPOMUCTBO BO B3pPbl-
BOOMACHbIX 30HaX.

For Indonesia only

Dilarang melakukan perubahan spesifikasi yang
dapat menimbulkan gangguan fisik dan/atau
elektromarnetik terhadap lingkungan sekitar

Y1066 06€CNEYMTL COBNoaeHne TpeboBaHmii no
npefenbHbIM 3HaYeHUsIM Bo3aeincTaus (cornacHo
1999/519/EC), Heo6x0aMMO YCTaHOBUTb YCTPON-
CTBO TakunM 06pa3oM, 4Tobbl cobnofanock MUHK-
MarnbHoe pacctosiHue 20 cM Mexay YCTPOMCTBOM U
BCEMW NIOABMM.

[ns o6ecneyeHuns becnepeboitHoi 3apspku ¢ no-
MOLLbIO 3aPSIAHOT0 YCTPOACTBA HEOHXOAMMO Y4YeCTb
cnepytoLme yKasaHus 1 pekoMeHaaLmum.

- [lpu nepBoi ycTaHoBKe po3eTku Heobxogumo,
06paTuBLINCh K KBaNUULIMPOBAHHOMY 3/1EK-
TPWKY, yCTAHOBUTb U BBECTU B 3KCMIyaTa-
LIMIO MPOMBILLIEHHYI0 PO3ETKY C MaKCKUMarb-

HOW MOLLIHOCTbI0 (aanTMpOBaHHON K IOMaLLIHE

anekTponposogke). Komnauus Porsche peko-
MeHAYeT nopyyaTtb 3T1 paboTbl opuLmanbHOMy
cepTuduumpoBaHHomy aunepy Porsche.

- TMopbepuTe, €CNU 3TO TEXHUYECKN BO3MOXHO
11 pa3peLLeHo 3aKOHOM, 3M1eKTPOMNPOBOLKY C Ta-

KMV napameTpamu, koTopble 6ol 06ecneynsanu

0n4a 3apaaku aBTOMOBMNA HEM3MEHHO MaKCK-

MalnbHY0 HOMWHaNbHYK MOLWHOCTb UCNOMb3Yye-

MOWA PO3ETKM.

- [lepep ycTaHOBKOi MPOBEPbLTE, MOXET /I UMEIO-

Ladaca noMallHAA 3N1eKTponpoBogKa B TEYEHNE

OJIUTENBHOTO BPEMEHU obecneyvBaTtb LOMNONHN-

@

TenbHyt Heo6X0AMMYH0 MOLLHOCTb N1l 3apsiAKK
asTomobuns. Mpu HeobxognmocTn obecneybTe
33LWNTY AOMALUHEN 3NeKTPONPOBOAKM NPy Mo-
Moty cucTembl Energy Management (cuctema
3HeproynpasneHus B LOME).

3apsinHoe yCTPOICTBO CNeayeT aKennyaTnpo-
BaTb NPEAMNOYTUTENBHO B 3NIEKTPUYECKUX CETSX,
MMeloLWMX Haanexallee 3a3emneHue. 3alumnTHbliA
MPOBOS, [LOMKEH BbITb YCTAHOBMEH HAaLNEXALLUM
obpasom.

I[Py HESICHOCTAX U COMHEHWSIX OTHOCUTENBHO
3NeKTPUYECKO 6bITOBOI 3NeKTPONPOBOLKM Crie-
nyeT 06paTUTLCS K KBANMULMPOBAHHOMY 3MeK-
Tpuky. Komnanus Porsche pekomeHayeT nopy-
yaTb 3TV paboTbl opuLManbHOMY cepTUdULMPo-
BaHHOMY aunepy Porsche.

Ecnu Heobxoaymo 1cnonb3oBaTh 3apsgHOE ye-
TPOWCTBO B COYETAHUM C HOTOINEKTPUYECKOI
3HEpreTMYeCcKOi YCTaHOBKOW, CBSXXMUTECH C NapT-
Hepom Porsche.

[Ing onTumanbHo paboTbl 3apsaHOro yCTpowi-
cTBa U obecneyeHns bbICTPON 3apsaKu pexo-
MeHpyeTcs ucrnonb3oBaTtb po3eTkn NEMA, cooT-
BETCTBYIOLLME CETEBOMY LUTEKEPY, C MaKCUManb-
HbIM HOMUHANBHbBIM TOKOM WY NPOMBbILLNEHHbIE
poseTku cornacHo IEC 60309.

IMpw 3apsinke BbicokoBonbTHOM AKB 0T 6bITO-
BOV/NPOMbILUAEHHON PO3ETKM Harpy3ka Ha anek-
TPOMPOBOLKY MOXET [LOCTUrHYTb MakcuManb-
Horo 3HayeHws. Porsche pekomeHayet pery-
NSIPHO BbI3bIBaTb KBANMAULIMPOBAHHOIO 3NEKT-
puKa 15 NPOBEPKM UCMONb3YEMOi NSt 3apsKu
3NeKTPONPOBOLKMN. Y3HANTE Y aNeKTpuKa, Kakue
MHTEPBarnbl NPOBEPKM LienecoobpasHbl Ans Ba-



weit yctaHoBku. Komnanus Porsche pekoMeH-
AyeT nopyyatb 3Tv paboTbl opuLmanbHoMy cep-
TmduumposaHHomMy ounepy Porsche.

- BownsbexaHue neperpesa 3nekTponpoBoaKMu Npu
nocTaBKe TOK 3apsiAK/ aBTOMAaTUYECKM OTPaHu-
yuBaetcs. ObpaTuTeCh K KBaNUOULIMPOBAHHOMY
3NeKTPUKY ANs BBOAA 3apsHOr0 YCTPONCTBA B
3KCMyaTaLuio U yCTaHOBUTE OrpaHUYeHue Toka
3apsKV B COOTBETCTBUM C JOMALUHEN 3N1eKTPO-
NPOBOLKON.
> ObpaTnTe BHUMaHWe Ha MHhOPMAaLWIO B riaBe
«OrpaHnyeHve Toka 3apsiaku» Ha cTpaHuLe 248.

Wcnonb3oBaHue no Ha3HaYeHUIo

3apsiHoe yCTPOICTBO CO BCTPOEHHOI CUCTEMO
yNpaBneHns 1 NpefoXpaHnTeNbHbIM YCTPONCTBOM
0719 peXxuma 3apaaku 2 4ns 3apsnku aBTomobunei

¢ BbicokoBonbTHOW AKB, koTopble cOOTBETCTBYIOT 06-
LLMM [Ie/CTBYIOLMM HOPMaM W AYPEKTUBAM MO 3MeK-
TpoMobunam.

> B 3aBMCMMOCTH OT permoHanbHON aneKkTpoCeTH
1CMonb3yiiTe NOAXOASLLYI0 BEPCUIO YCTPOIACTBA.
> ObpaTnTe BHUMaHWe Ha MHPOPMALWIO B rnaBe
«TexHUYecKMe XxapakTepUCTUKM» Ha CTPaHULE
265.

3apsiiHoe yCTPOiCTBO pa3peLLaeTcs UCNoNb30BaTh
TONbKO B KayecTse KOMBUHaLMK, COCTOSLLEN U3 CETE-
BOro kabens, naHenu ynpasneHns U aBToMoBUNbHOro
Kabens.

OHo npefHa3HayeHo Ans UCMONb30BaHMS BHE NMOMe-
LLLEHWIA.

Be3onacHocTb
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KomnnekT noctaBku
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KomnnekT noctaBKku

Puc. 99: KomnnekT nocraBku

A CeteBoil kabenb (CMeHHbI Ha NaHenu ynpaene-
Hus)

B CeTeBoii WwTekep oS NOAKNIOYEHMS K 3NIEKTPOCETH

C MaHenb ynpaBnexus

D ABTOMO6MbHBIN 3apAaHbIi WTEKep (coeamnHn-
TeNbHbIN WTEKep AN aBToMobuns)

E AsTOMOBUNbHbIN Kabenb (B 3aBUCUMOCTM OT
CTpaHbl: B0 CMeHHBbIN, B0 3adUKCUPOBaHHbIN
Ha naHenu ynpaenexus)

F TncbMo ¢ faHHbiMK gocTyna

@ Nudopmaums

OnuuoHanbHbIE KOMMOHEHTBI: B 3aBUCUMOCTU OT
CTpaHbl LOCTYMHbI Pa3NNYHble HACTEHHbIE KPEMEHMS
[LNs 3apsiAHOro yCTPOMCTBa, Hanpumep, 6a3oBoe Ha-
CTEHHOE KPEMJIEHWE UK 3apsiiHas AOK-CTaHLMS.

®

,U,aHHble aoctyna

Bmecrte ¢ ycTpoiicTBoM Bbl nonyyaeTte nncbMo ¢ faH-
HbIMY [LOCTYNa, B KOTOPOM COfiepXaTcs Bce Heobxo-
IOuMble ons 3apsgHoro yetpoictea u Web Application
AaHHble.

d COXpaHVITE MNCbMO C AaHHbIMUM fOCTYyNa.

CD Nudopmauus

[leiicTBUTENbHBIE NPY NOCTaBKE AaHHbIE AOCTYNA, Ha-
npuMep npefBapuTensHo 3afaHHbii PIN-kog v nep-
BOHayarnbHbIii Naposib, MOXHO 3anpocuTb y NapTHepa

0603HayeHne 3HayeHune
Wi-Fi SSID - SSID Toyka po-
ctyna WiFi
- Wmdaxocta
Wi-Fi PSK CeTeBoW KNy

Maponb Home user HayanbHbiit naponb no-
nb3oBaTens Beb-npu-

NoXeHus.

Porsche. Maponb Customer HauanbHbiit naponb

- [ln9 3TOro NOAroTOBLTE CEPUIHBIA HOMEP 3apsf- service CepBuCcHOi CrIyx Gl
HOrO yCTPOWCTBA. Be6-npunoxeHns.
> O6paTuTe BHMMaHWe Ha UHbOpMaLMIo B rnaBe .

U o KoHTakT [MepcoHanbHbI MoeH-
«CepuiiHbIii HOMep 3apsAAHOr0 YCTPOCTBa» Ha .
TUPUKALMOHHBIN HOMEp

cTpaHuue 231.

B nvcbMme ¢ faHHbIMU [OCTYNa cofepXaTcs creayo- PUK MepcoHanbHbIi KO

LLMe JaHHbIE:

0603Ha4eHue 3HaueHue

CepwiiHblil HoMep CepwiiHblii HOMep 3a-

PSAHOro yCTpoicTBa

Wi-Fi MAC MAC-appec WiFi-uH-
Tepdeiica

GRID MAC MAC-appec gomalu-
Hero PLC-uHTepdeiica

AsTomobuns ¢ MAC MAC-appec PLC-1H-

Tepdeiica aBTomobuns

pa3610KMpPOBKM

@ Nudopmauus
Mms xocTa COCTOMT U3 CneayioLLx KOMMNOHEHTOB:

3apsanHoe yCTPOICTBO + CepHitHbIA HoMep (Mpumep:
MobileChargerConnect-1234567)

@ Nudopmaums

Mone Ge3onacHOCTM conepXxuT Tpebyemble Kopbl f0-
ctyna (PIN- n PUK-kopbt). 3To none nokpeito 0coboit
Kpackoii nosepx koaa. Kpacka Ha atom none bneg-
HeeT ToNbKO Noj, NPOTOYHO BOAOM, U TOrAa MOXHO
CYMTaTb KOf.

Mpw yBNaXHEHUM Kpacky 3anpeLLaeTcs TepeTb Un
cockpebaTb 3alMTHbII COWA, TaK Kak BMECTE C HUM
MOXHO MOBPEAMNTD KOf,




PIN n PUK

PIN v PUK cnyxat ansg pa3bnokupoBku 3apsigHOro
yCcTpoiicTBa.

> [lpu notepe camocTosTeNbHO 3afaHHoro PIN-
Kofa MOXH0 pa3bnokvpoBaTh 3apsiAHOE YCTPOii-
cTBO nyTem BBopa PUK-kopa 1 3apathb HOBbIV
PIN-kop.

> [lpun notepe PUK-kopa obpatuteck k cBoeMy
napTHepy Porsche.

Maponb ang Be6-npunoxkeHus

Maponb cnywmT ons Bxoaa B cuctemy Web
Application.

Ecnu ucnonbayetcs nepBoHayanbHblit naponb:

> [lpu noTepe nepeoHayansHOro napons obpar-
uTech K napTHepy Porsche.

Ecnu ucnonbayetcs camocTosiTeNbHO 3afaHHbIN na-

ponk:

> [lpu1 noTepe camoCTOATENBHO 3a;aHHOM0 Napons
Heobxoanmo cbpocuTb 3apsagHOe YCTPOWCTBO [0
3aBOfICKMX HACTPOEK, CHOBA aKTUBMPOBAB TEM
cambIM NepBoHayanbHblil naponb (HacTpoiikn 3

> 3aBofiCKMe HAaCTPOWKM).

CepwuiiHblii HOMep 3apsfHOro YCTPOCTBa

CepwiiHbli HOMep 3apsAHOro YCTPOICTBA YKa3aH B

chepyloWwmx MecTax:

- BMWCBbME C AaHHBIMU [OCTYNa 33 0603HaYeHNEM
«CepuitHblil Homep/Serial Number»

- Ha ¢upmenHoit Tabnuyke (c 06paTHOIt CTOPOHBI
naHenu ynpasnexus) 3a cokpateHnemM «SNSN»

®

- Ha sapapgHoMm ycTpoiicTee: HacTpoiiku £2 >
Texo6enyxuBanue > UHdopmaums 06 yeTpoii-
cTBe

B Web Application: Hactpoiiku » TO » Undop-
Maums

Porsche ID

Ecnu 3apsagHoe ycTpoiicTBO cBS3aHo ¢ Bawwmm
Porsche ID, To B My Porsche v B Porsche Connect
App MOXHO OTKPbITb MHDOPMALWIO 0 3apSAHOM yC-
TPOViCTBE ¥ NpoLeccax 3apsaaku.

Ecnu 3apspgHoe ycTpoicTBO 60nbLUEe He MCMonb-

3yeTcs, HanpuMep B CNyYae NPOAaXu:

1. [eaxtusupyiite npuesasky Porsche ID k 3apsa-
HoMmy ycTpoicTay (HacTpoiiku X > Mpodmnn
nonb3osatens).

2. Cbpoc 3apsnHOro ycTpoicTBa [0 3aBOLCKMX

HacTpoek (HacTpoiiku £2 > 3aBoackue Ha-
CTpOiiKM).

0630p

0630p

Pa3zbembl Ha naHenu ynpaBneHusa

Puc. 100: Pazbembl Ha naHenu ynpaBnexus

A CeteBoii kabenb
B  AsToMO0b6WNbHbIN Kabenb

CeteBoii kabenb A NogKnoYaeTcs CBEPXY K NaHenu
ynpasneHus.

ABTOMOBUNbHLIN Kabenb B nogknioyaeTcs cHU3Y K
naHenu ynpasneHus.
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MaHenb ynpaBneHus 3apsgHoro
yCTpoicTBa

Puc. 101: MaHenb ynpaBnexus

A KHonka nutaHns ©
B VHpukaTopbl coctosiHua O
C [wucnneit

®

AneMeHTbI WHAWKaLuUu U ynpasne-
HUS Ha aucniee

Puc. 102: Oycnneit 3apsgHoro ycTponcTsa

A Crpoka cocTostHust
B  WHdopmaumoHHas 30Ha
C  Crtpoka MeHl

3HayeHune

Nmeetcsa WiFi-coegu-
HeHue

NmeeTcs coenHeHme ¢
CepBEPOM

O6HoBneHwe 10 3arpy-
xaetcs

VIMeeTcs coeiuHeHme ¢
ceTblo PLC

CospaHa Touka pgocTyna

B aBTOMO6MNE akTu-
BMPOBaH Npodunb 3a-
psinku. 3apsaaka npo-
13BOLMTCS B COOTBET-
CTBWW C HAaCTPOMKaMM
3Toro npoduns.

C nomotubto kHonku nutanna A (Puc. 101) MoxHo
BK/HOYaTb U BbIKMKOYaTb 3apsiHOE YCTPOMCTBO.

WuavkaTopsl cocTostHus B (Puc. 101) nokasbisatot
COCTOSIHWE 3apSAHOro YCTPOMiCTBa.

Yepes aucnneit C (Puc. 107) ocyliecTenseTcs KoM-
MYHMKaLMs ¢ 3apsaHbIM yCTPOMCTBOM. Ha Hem no-
Ka3blBaeTCs UHPOpMAaLMS 1 COOBLLEHUS O HEUCTPaB-
HOCTSIX.

[atunk APKOCTW ynpasnaeT 4pKOCTbH0 MHOMKALUN Ha
aucnnee. ﬂpKOCTb perynnpyeTca aBToMaTu4eckn B
3aBMCUMOCTHU OT OCBELLEHHOCTU OKPY>XEHU4.

Crpoka cocTosiHuS

B cTpoke cocTosiHWs MoryT 0To6paXxaTbesi pasnuy-
Hble CMBOTbI.

Hwxe B 0630pe Noka3aHo 3HaYeHWE CMBONOB
CTPOKY COCTOSHMSI.

MopknioyeHa poTo-
anekTpuyeckas ycTa-
HOBKa

Ctpoka cocTosHus

B cTpOKe COCTOSIHWS MOTYT 0TOGpaXaTbesi pasnuy-
Hble CUMBOTIbI.

Hwxe B 0630pe NokasaHo 3HaYeHWe CUMBONOB
CTPOKM COCTOSHUS.



®

0630p
Cymson 3naueHme @ Undopmauus Bo3amo)xHOCTH ynpaBneHus
- B 3aBMCMMOCTY OT BaXKHOCTM OMpPefeneHHbIE CUM- -E
N Nmeetcs WiFi-coenu-
—~ BOMbI NEPEKPbIBAIOT APYr Apyra v N03TOMY He BULHbI
A d
Hewne (cumBoIbI MO Mepe BO3pacTaHUs MPUOpUTETa, Hanpu- D
mep: Cetb PLC < WiFi-coepuHenne < SHepretuye-
‘ VIMeeTcs coefmHeHve ¢ o
CcKUit MeHeaxep).
CepBepom
\l, O6Hosnexwe M0 3arpy- CTpoka MeHI0
—
Kaeres B CTPOKE MeHI0 MOFyT 0TOBpaXaThesl pasfinuHble
CHMBOfbI.
VIMeeTcs coefmHeHve ¢
cereio PLC Huxe B 0630pe Noka3aHo 3HaYeHWe CMBONOB
CTPOKYM MEHHO.
(O) Co3spnaHa Touka gocTyna B ETTTE
L KoHTponb 3a3emneHus o Bbi3oB uHpopmaLmm o
= BbIKNto4eH (KaHapa, TeKyLLeM npoLiecce 3a-
Mekcuka) paaKn Puc. 103: Bo3M0XXHOCTH ynpaBneHus
. A Hasap,
h 3apsinHoe ycTpoiicTBO Bbi30B ncTopum 3apsi-
1y |||| B BBepx/BHu3
COELMHEHO C 3HEpreTH- 00K P NeficTane
4eCKMM MEHeLKepPoM D n
* Bop, HacTpoek E neTanm
B aBTOMO6MNE akTn- ponyctiTe
BMpOBaH Npogunb 3a- (J MocTynHo o6HoBREHNE
psgku. 3apsaka npo- no.
13BOAMTCS B COOTBET-
CTBUM C HAaCTpOMKamu
aToro npoduns.
'l‘ MopknioyeHa $poTo-
anekTpuyeckas ycra-
HOBKa
233



Bbi6op mecTa MOHTaXka

Bbibop MecTa MOHTaXa
A onacHo MopaxeHue anekTpuye-
CKMM TOKOM, NoXap
HeHapnexalliee NnpUMeHeHUe 3apsifHOr0 YCTPOMCTBa
1nm HecobntofeHve ykazaHui no TexHuke besonac-
HOCTU MOXET BbI3BaTb KOPOTKME 3aMbIKaHWsi, Mopa-

XXEHUE 3NeKTPUYeCKNM TOKOM, B3PbIBbI, MOXapbl UK
oXoru.

> He ycTaHaBnuBaiite 6a30Boe HaCTEHHOE Kpenne-
HUE UNK 3apsaHYI0 AOK-CTaHLMI0 BO B3pPbIBOO-
MacHbIX 30HaX.

> [lepep MoHTaoM 6a30BOro HaCTEHHOrO Kpenne-
HWS UNK 3apAgHON LOK-CTaHUMK ybeaunTech, 4To
B 06/1aCTV NPOCBEPIMBAEMBIX KPEMEXKHbIX OT-
BEPCTUI HET 3NEKTPUYECKMX MPOBOLLOB.

>  [1ns CHWKEHWS pUCKa B3pbIBa, 0COBEHHO B rapa-
Xax, ybeuTeCh, YTO BO BPEMS 3apsiKi NaHenb
yrpaBneHus HaXOAMTCA Ha BbICOTE HE MeHee
50 cm oT nona.

>  Cobntopaiite MecTHbIE MPeRnMcaHus no anex-
TPOMOHTAaXYy, MEPbI NPOTMBOMNOXaPHO 3aLLMTbI
1 MHCTPYKLMM Mo TexHWke 6e3onacHocTy, a
TaKXXe MMEIOLLMECS NYTU 3BaKyaLmu.

BazoBoe HacTeHHOE KpenneHue v 3apsnHas [oK-
CTaHLMS NpefHa3HayeHbl Nt MOHTaXa BHYTPU 1
CHapy>w nometueHwii. Mpu Boibope nopxoasLiero
MeCTa yCTaHOBKM CefyeT yuuTbiBaTb NPUBELEHHbIE
HUKE KpUTEPHN.

- Posetky unu nuTatoLLyio nuHuio, 6asoBoe Ha-

CTEHHOE KpenneHne nnu 3apagHyto OoK-CTaH-
LMo cnefyeT no BO3MOXKHOCTK yCTaHABNIMBATL B

®

3aKPbITOM, 3aLLMLLEHHOM OT NPSMBIX COMHEYHbIX
nyyen n aTMocdepHbIx 0caakos MecTe (Hanpu-
Mep, B rapaxe).

PaccTosiHWe 0T po3eTkM 40 nona 1 NoTomKa He-
06x0AMMO nofbupaTh C y4ETOM MECTHbIX CTaH-
[apToB W MpegnMcaHuil Takum 06pasom, YTobbl
6b1n10 yRo06HO Nonb3oBaThest 060pyA0BaHVEM.

He yctaHaBnuBaiiTe 6a30B0€ HacTEHHOE Kpenne-
HUE UK 3apAHYH0 LOK-CTaHLMIO NOL BUCALLMMU
npenmeTamu.

He ycTaHaBnuBaiiTe 6a30B0€ HacTEHHOe Kpenne-
HUE UNK 3apsiAHYI0 LOK-CTaHLMIO B X/EBY, NOMe-
LEHUSIX NS CKOTa U MecTax, rie obpa3syeTcs
ra3oobpasHblii aMmmak.

basoBoe HAaCTEHHOE KPEMMEHUE UMK 3apsiAHYI0
[0K-CTaHLMI0 CieayeT ycTaHaBNMBaThb Ha rnaf-
KOV MOBEPXHOCTY.

[lns obecneyeHns HafEXHOro KpenneHus nepeq
MOHTaXXOM MPOBEPLTE MPOYHOCTb CTEHbI.
basoBoe HAaCTEHHOE KPEMMEHUE UNK 3apsiaHYI0
[0K-CTaHLMI0 N0 BO3MOXHOCTU yCTaHaBBaiTe
BONM3M NPEANOYTUTENBHOMO MapKOBOYHONO MO-
NoXeHust aBTomobuns. Mpu aToM cnegyeT yuu-
ThiBaTb OPUEHTALMI0 aBTOMOGMNS.

YcTaHoBWUTe 6a30BOE HACTEHHOE KPEMEHWE UK
3apsfHYH0 AOK-CTaHLMIO TakK, YTOBbl OHM He Ha-
XOLUMUCh B MPOXofax 1 Ytobbl ceTeBol Kabenb
He nepecekan npoxopbl.

YcTaHoBWTe 6a30BOE HACTEHHOE KpenneHue unu
3apsLHYH JOK-CTaHLUMI0 TaknM 06pa3oM, 4Tobbl
paccTosiHUE MEX [y CETEBbIM LUTEKEPOM U CETE-
BOV PO3ETKOM He NPEBbILLIANO A/IMHY MMEtoLLEe-
rocs ceteBoro kabens.



Heobxopgumbiii UHCTPYMEHT

YpoBeHb
[penb unu nepdopatop
OTBepTka

®

Heob6xoauMblii MHCTPYMEHT

MoHTaX MoHTaX KpenneHusi coeguHUTeNs

MoHTa)X HacTEeHHOro KpenneHus

MoHTa)x 6a30BOro HacTEHHOro Kpe-
nneHuvsa

Puc. 105: PaccTosiHWe OT HAaCTEHHOTO KPEnneHus Ao
KpenneHus coeauHuTens

an MOHTaXe KpenyeHua coegnHuTensa obecneybte
paccTosHue 0o 6a30BOro HaCTEHHOTO KpennexHusa

200 mwm.
Puc. 104: Paamepsl nof, 0TBEpCTUS

HameTbTe 0TBepCTUS Ha CTeHe.
2. [lpocBepnuTe 0TBEpPCTUS U BCTaBbTE Alobenu.

3. BpasuTe 6a30B0€ HACTEHHOE Kpenmnexue 2
(Puc. 104) cnepeay B kabenenposog 1
(Puc. 104).

4. 3akpenuTe 6a30BOe HACTEHHOE KPENNEHUE BUH-
TaMy Ha CTeHe.

235



MoHTax

d__l:[mm

29 mm

36 mm

Puc. 106: Paamepsbl o, 0TBEPCTHS

1.

236

13Bnekute kpenneHue coeguHnTens 1
(Puc. 106) ns koxyxa 2 (Puc. 106).

HameTbTe 0TBEpCTMS Ha CTEHE.
[MpocBepnuTe 0TBEPCTUS M BCTaBbTe flobenu.

MpuBUHTUTE KpenneHue ans wrekepa 1
(Puc. 106) k cTeHe.
HapeHbTe koxyx 2 (Puc. 106) Ha kpennexve

coenuHuTens cHuay 1 (Puc. 106) n npuxmute
€ro KBepxy.

®

®dukcaumsa naHenn ynpaBneHus B Ha-
CTEHHOM KpenyieHnu

()

Puc. 107: YcTaHoBKa naHenu ynpaeneHus

1.

N

lMpoBeanTe aBTOMOBMNLHDIN Kabenb Yepes HK-
Hee 0TBepcTME B 6a30BOM HACTEHHOM Kpenne-
HWUW, YCTaHOBMTE NaHenNb yNpaBneHus BHU3Y B
DUKCUPYIOLLWIA BBICTYN M NPMXMUTE Ha3af Ao
OLLYTMUMOTO LLEnyKa.

lMpoBepuTe ceTeBoit kKabenb YePE3 BEPXHEE OT-
BepcTVe B 6a30BOM HAaCTEHHOM KpenneHum 1 3a-
uKCUpyiTe CTONOPHOE KONbLIO, MOBEPHYB Er0
BNEBO.

BcTaBbTe aBTOMOGMbHbIN 3apARHbI LITEKEP B
Kpennexue ang wrekepa.

MonTax 6e3 npocTaBkm

Pui

n

o

108: Paamepbl nog, 0TBEPCTHS
HameTbTe 0TBEPCTUS Ha CTEHE.
MpocBepnute 0TBEPCTUS M BCTaBbTe flobenu.

anBMHTMTe MOHTa>XHYI NNTY K CTEHE.



® |

MoHTax

£ MoHTax c npocTaBKOi#
E

Puc. 109: MpuBrMHYMBaHWE 3apARHOI LOK-CTaHLMM K

Puc. 111: MpuBnHYMBaHWE 3apsRHOI LOK-CTaHLMM K
MOHTaXKHOW NnuTe

MOHTaXXHO nnnTe

HOW nauTe. HOW nAauTe.

MPUBMHTATE 3aPSAHYIO OK-CTAHLMIO K MOHTAX-  pyq 110: PagMepsl nog 0TBepCTHS 4. TIpUBMHTUTE 3apSiHYI0 IOK-CTaHLMIO K MOHTaX-~ i
HameTbTe 0TBEPCTMA Ha CTEHeE.

2. [lpocBepnute 0TBEpCTUS U BCTaBbTE Alobenu.

[pVBMHTUTE MOHTaXHYIO NANTY K CTEHE BMECTE
C NPOCTaBKOW.
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HacTpoiika

ABTOMOGMNbHBII 3apAAHDbIIA Ka-
6enb 1 ceTeBoil Kabenb

NHdopmaumsa o 3apsgHOM aBTOMO-
6unbHOM Kabene v LWITeKepe aBTOMO-
6unsa

B 3aBucumocTu ot BapuaHTa 3KCNOPTHOro UcnonHe-
HNA CYLLECTBYIOT Pas3finiyHble aBTOMOBUNbHbIE 3apag-
Hbl€ pa3beMbl A 1 aBTOMOBUNbHbIE 3apsafHble Wte-
Kepbl B.
IEC 62196-2/
A B SAE-J1772-2009
@ @ Tun 1 UL/IEC

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Tun 1

o

®

Bbibop ceTeBoro kabens

[lns perynsipHoii 3apsaKy ¢ oNTUManbHO CKOpo-
CTbH UCTONb3YITE UCKMIOYMTENBHO CredyHoLLmeE ce-
TeBble kabenu. MakcrmanbHO BO3MOXXHAs MOLLHOCTb
3apsaaKku cocTasnset ao 22 kBT (B 3aBucuMocTy

OT BapuaHTa yCTpOICTBa, 3NeKTPOCETU / HbITOBOM
3N1EKTPOCETM 1 BOPTOBOro 3apsARHOr0 YCTPOICTRA).
Bo Bpemsi noespok 3a rpaHuLy Heobxoaumo Beerga
6paTb ¢ coboit COOTBETCTBYIOLLMIA CETEBOI Kabenb,
KOTOPbIN MOAXOAMT ANt KOHKPETHO CTPpaHbl.

B HekoTOpbIX CTpaHax paspeLleHo UCMoSb30BaHNe
TOMbKO OMNYLLEHHOr0 CETeBOro kabens. YkasaHHble
nanee ceTeBble Kabenu LonyLeHbl B HEKOTOPbIX
CTpaHax v onpeaeneHbl B Tabanue HIXe.

CrpaHa CeteBoii kabenb
Poccus, YkpaunHa 56,7,8,C
A6y-[abu, N3pannb, 56,78

CuHranyp

IEC 62196-2
A B Tun 2

GB/T 20234.2

A' B Tun GB
Ol

1. To cocTosHWIO Ha MOMEHT I'IyﬁﬂMKaLl,VIM. nOCOBeTyVITer CO CBOWM NMapTHeEpoOM Porsche unu ¢ MECTHBIM NOCTaBLLMKOM 3NEeKTPOo3Hepruu.

[lonyck ceTeBbix kabeneit Anst KOHKPETHOMN CTpaHbl
(npumepsi)

[nvHa aBToMo6MNbHOrO Kabens MoOXeT COCTaBNATb
2,5 unun 7,5 MeTpa, B 3aBUCUMOCTY OT MMEIOLLUXCS
ycnoBwii. B HekoTopbix cTpaHax obLias anuHa cete-
BOro kabens, naHenu ynpasneHuns 1 aBToMobMNbHOMO
kabens orpaHnyeHa, Hanpumep B LLiBeliuapun — 5

MeTpos, B Mapaune u CLUA — 7,5 metpa').

@



CeTeBoii kKabenb png NPOMbILLIEHHbIX PO-

3eTOoK

NEMA 14-30

6
IEC 60309-2

CEE230B/32A
6y

NEMA 14-50

7
IEC 60309-2

CEE400B/16 A
64

NEMA 6-30

8
IEC 60309-2

CEE400B/32 A
6y

Hactpoiika

CeTeBoii kabenb pnsa 6bITOBbIX PO3€TOK

Ecnv npoMmbILINeHHast po3eTka 0TCYTCTBYET, TO
MOXHO NPON3BOANTb 3aPSIAKY C YMEHbLUEHHOM MOLL-
HOCTbI0 C MCMOMb30BaHNEM CELYIOLLMX CETEBbIX Ka-

6eneit.

> B HekoTopbIx CTpaHax, Hanpumep, B Aby-[abu,
Wapaune, Cunranype v Muoun', 3apspaka ot 6Gbl-

TOBbIX PO3ETOK 3anpeLleHa.

NEMA 5-15

NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

CEE230B/16 A

6y

1. Mo cocTosHMIO Ha MOMEHT I'Iyﬁﬂl/IKaLl,VIVI. nOCOBBTyVITer CO CBOWM NapTHEPOM Porsche unu ¢ MecTHbIM nocTaBLLyKOM 3NEeKTPO3Hepruun.

)

9
WCZ8 20 A

BERNC2HEIE

CEE 7/5;CEE7/7

Tun E/Tvn F
(LiTekep C 3aWMTHBIM
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AS 3112
Tun |
.i.'\ |:
F
@ SEV 1011
TwunJ
&)
G
DS 60884-2-D1
‘ Tun K
H
CEI 23-16-VII
Tun L 16 A (5 mMm)
|
& IA6A3 (BS 546)
0 Tun M

240

®

NEMA 6-50 / NEMA 14-50 (pononHutenb-
Hasl UHbopMaLms)

@ Nudopmauus
0O6nacTb aeicTens

[laHHas pekoMeHAaLMs Mo UCMOb30BaHMIO Ka-
CaeTCH TOMbKO PETVOHOB, Fe AeiCTBYeT CTaHaapT
NEMA 6-50 / NEMA 14-50.

B peaynbrate 3apsaaxm Bawero aBTomobuns moryt
BO3HWKHYTb BbICOKWE 3NEKTPUYECKHME TOKM. [Mo3ToMy
no coobpaxeHunsm besonacHocTy B 06s13aTENBHOM
nopsifke NPeanucbIBaeTCs UCMONb30BaHNe UCKYM-
TENbHO [ONYLEHHBIX AN 9KCMTyaTaLun KOMMOHEH-
TOB, @ TaK)Xe HafNeXallas ycTaHOBKa BCEro 3apsif-
HOro ycTpoWncTBa.

06wue ykazaHus no TexHUKe GesonacHocTu
MopaxkeHue anekTpuye-
A onacHo OP@KEHWE SNIEKTpUE
CKMM TOKOM ¥ noxap!
HenpaBunbHoe UCNONb30BaHWE 3apSAAHOI0 YCTPOii-
CTBa M HeCcOBNIOAEHUE YKa3aHWIA MO MOHTaXy U
TexHVKe 630MacHOCTY MOXET MPUBECTU K KOPOT-

KOMY 3aMbIKaHUI0, MOPAXEHMIO 3NEKTPUYECKUM TO-
KOM, B3pbIBY, NOXapy UMy 0Xoram.

>  CobniopaiiTe yka3aHus N0 MOHTaXy, NPUBENEH-
Hble B PYKOBOACTBE M0 3KCMyaTaLum 3apsiiHoro
yCTpOWCTBA.

» O6patute 0coboe BHIMaHWE Ha NPUBEAEHHbIE
B HWX NpeaynpennTenbHble YKasaHus U MHCTPYK-
LMK no TexHuke besonacHocTy.

»  [lopyynTe MOHTaX CneuuanmcTy ¢ CooTBET-
CTBYIOLLMM 3NEKTPOTEXHUYECKMM 0Bpa3oBaHuem
1 TpeBbyeMbIMU TEXHUNYECKUMI SHAHUSMMU.

>  Kpome Toro, cobntofaitTe TakxKe HaLyoHanbHble
MOCTaHOBIEHWS MO NPOBELEHMIO ANEKTPOMOH-
TaXKHbIX paboT.

@

TpeboBaHug K ceTeBoOI po3eTke

A OnAcHo Henopoxopgalume cetesble
po3eTku

icnonb3oBaHwe HENOLXOASLLEN CETEBOI PO3ETKM
MOXET MPUBECTU K KOPOTKOMY 3aMblKaHMI0, Nopaxe-
HUI0 ANEKTPUYECKMM TOKOM, B3PbIBY, MOXapy 1m
oXoram.

> VlcnonbayiiTe TONbKO CETEBLIE PO3ETKM NOAX0AA-
LWero Ans HacToswei ycTaHoBku Tna (cm. Mog-
XOASILME TUMbI CETEBLIX PO3ETOK/ LUTEKEPOB).

> Vlcnonb3yiiTe TONMbKO TE CETEBbIE PO3ETKM, KOTO-
pble COOTBETCTBYIOT TPE6OBAHMSM K KaYeCTBY
KOHTaKTHbIX MOBEPXHOCTEN W KNEMMOBOMY 3a-
kpennenuio (cM. Tpe6oBaHMs K KayecTsy ceTe-
BbIX PO3ETOK).

> W3beraitte NpsMOro KOHTaKTa 3aKMMHbIX BUHTOB
¢ nposoaoM. Ecnu HeobxoamnMo, nyylue Ucnonb-
3yiiTe KabenbHble 3aXMMbl.

> He npuxumaiite kabenb K nsonaumu.

Mopxopsiwue TUNbI CETEBLIX PO3ETOK / CETEBbIX
LITEKEPOB

0O NEMA 6-50
L} Posetka/paszbem
NEMA 14-50
[ 1 L PoseTka/paabem
1 1
| I



Tpeﬁoaauvm K Ka4yecTBY CeTeBbIX PO3€eTOK

A B

[H D

A KoHTakTHasi NOBEPXHOCTb TONBLKO NOMOBUHA Bbl-
COTbI LUTENCENbHOro KOHTaKTa

B KoHTakTHas noBepXHOCTb MO BCEVl BLICOTE LUTEN-
CENbHOro KOHTaKTa

C Hebornbluas KOHTaKTHas MOBEPXHOCTb MEXY 3a-
YXUMHBIM BUHTOM M XXWIIOiA.

D Llnpokas koHTaKTHasi NOBEPXHOCTb MEXAy 3a-
YXWMHOIA NNIACTUHOW W XXUnow

®

TpeboBaHusa K MOHTaXKy NPOBOAOB

OMNACHO Henopxopsuumii ceTesoit
kabenb

Mcnonb3oBaHue HENOAXOLSLLMX CETEBbIX Kabenew
MM NOBbILLEHHOE 3NTEKTPUYECKOE HanpaAXeHne Mo~
ryT NPUBECTN K KOPOTKOMY 3aMblKaHUIO, MOPa>XEHUO

ANEKTPUYECKUM TOKOM, B3PbIBY, MNOXapy UK 0XXOram.

> [lpoBop LoMXKeEH BbITb OCHALLEH NpefoxpaHnuTe-
nem Ha 50 amnep.
> lcnonb3yiiTe ToNbKO MedHble kabenw ¢ none-

PEYHbIM CEYEHMEM MUTAIOLLErO NPOBO/A HE ME-
Hee 8AWG (B ngeane — 6AWG).

Tpe60oBaHus NpU YCTaHOBKE Ha OTKPLITOM BO3YyXe

ONACHO MpsiMOit KOHTAKT C f10-
XOEM

Mpw Mcronb3oBaHWM 3apsLHOr0 YCTPOCTBA Ha OT-
KpbITOM BO3[yXe NPSMOIA KOHTAKT C JOXAEM MO-
XET NPUBECTYH K KOPOTKOMY 3aMblKaHUI0, NOPaXeHMI0

ANEKTPUYECKUM TOKOM, B3PbIBY, MNOXapy UK 0XXOram.

> W3BeraiiTe NpsMOro KOHTaKTa 3apsiBHOro yC-
TpOViCTBa C LOXKAEM.

> Wcnonb3yiTte poxaesalwmtHbi kopnyc NEMA
3R.

Hactpoiika

3ameHa ceTeBoro u aBTOMo6unbHOro
Kabenei

A OnACHO MopaxeHue anexkTpuye-
CKMM TOKOM

OnacHocTb Nnony4yeHna CEPbE3HbIX TPaBM BMJIOTb A0
CMEPTENbHOro UCcXoaa npu Nopa>keHnu anekTpuye-
CKNM TOKOM.

> [lepen 3ameHoi ceTeBoro kabens oTcoeanHNUTe
ceTeBoy kabenb OT PO3ETKM M aBTOMOBUbHbIN
Kabenb 0T aBTOMOBWILHOrO 3apsARHOI0 pagbema.

> I'Ipowsao,u,me 3aMeHy Kabens UCKNIYMTENBHO B
CyXOM MecCTe.

> cnonb3yiTe TONbKO AONYLIEHHbIE KOMNAHWUEN
Porsche kabenu.

> 06paTuTe BHUMaHWe Ha MHpOPMAaLWIO B rnaBe
«KomnnekT noctaBku» Ha ctpaHuue 230.

B HekoTopbIx cTpaHax, Hanpumep B Hopeeruu, Uta-
nuu, MopTyranuu 1 McnaHun', 3aMeHy ceTeBoro ka-
6ens paspeLuaeTcs BbINONHATb TOMNbKO KBanUduLmn-
poBaHHbIM 3nekTpukam. Porsche pekomeHgyeT nopy-
4aTb 3TV paboTbl oduLManbHOMY CepTUOULIMPOBAH-
Homy punepy Porsche.

1. Mo cocTosHMIO Ha MOMEHT I'Iyﬁﬂl/IKaLLMVI. I'IocoseTyﬁTer CO CBOWM NMapTHEPOM Porsche unu ¢ MecTHbIM nocTaBLLyKOM 3NEKTPO3HEPruun.

@
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OtcoepuHeHue kabens 3akpenneHue kabens

Puc. 112: PazbeMmbl Ha naHenu ynpaenexus

CeTeBoit kabenb A nogknoyYaeTcs CBEPXY K NaHenu Puc. 113: OtcoenuHenve kabens Puc. 114: 3akpenneHue kabens u dpukcaums wWrekepa

npaBneHus.
yip v/ 3apsizka BbicokoBonbTHOIt AKB 3aBeplueHa, n v Puivar A (Puc. 114) 3akpbiT.

aBTOMODOMNbHBIV 3apSARHbIA WTEKEP N3BNEYEH U3 1
3apsAHOro pasbema aBToMobuns.

ABTOMOGWIBHBIN Kabenb B nofknioyaeTes CHU3Y K

naHeny ynpasneus. BcrasbTe wrekep B (Puc. 114) B naHens ynpa-

BNEHNA 0,0 NOABNIEHNA NEPBOro CONPOTUBIEHNA.

v/ CeTeBoit LITEKEP N3BMIEYEH U3 PO3ETKU. MoaHUMmTE pblyar A (PVIC. 114)

1. Bobikpytute BuHT C (Puc. 113) ¢ nomoutbto nog-
XOAALLEro MHCTPYMEHTA.

BcrasbTe wrekep B (Puc. 114) go KoHua.

OnycTute pbiyar A (Puc. 114).
2. MogHumurte pbiyar A (Puc. 113).

o B WD

3akpenute wrekep B (Puc. 114) suutom C

3. MW senekute wrekep B (Puc. 113) go noseneHus (Pvc. 114) Ha naHenu ynpaseHms.

MepBoro ConpoTUBIEHNS.
OnycTuTe pbiyar A (Puc. 113).
5. [onHocTblo ussnekute wrekep B (Puc. 113).
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Beop B akcnnyaTauuio u KOHGUry-
pauus
Beop B 3KcnyaTaumio

Mpv nepBoM BBOAE B 3KCMTyaTaLyi0 3apSAHOTO yC-
TPOICTBA BbINONHNTE YKa3aHHbIE HUXE HACTPOIKK.

@ Nudopmauus

= [lyHKTbI, 0TMeYeHHbIe Kak MponycTuTb, MOXHO
nponycTUTb. B TakoM cnyyae HacTpoiika He Bbl-
NoNHseTcs.

—  HacTpoikvn MOXKHO “3MeHUTb B Ntob0oe Bpems Ha
aucnnee (£X).

f3bIK M cTpaHa

1. BuibepuTe 93bik U3 cnucka. MopTeepaunTe BoibOP.

2. BbibepuTe cTpaHy 13 cnvcka.

3. [opTBeEpaomTe BbIGOP A3bIKA M CTPaHBI.

Mepepayva paHHbIX

> TpounTaiiTe 1 NOATBEPAUTE YKa3aHUs Mo nepe-
faye AaHHbIX.

06HoBnexHue MO

[ins obecneyeHns NonHoOM GyHKLMOHANBHOCTW 1 Ha-
[EXHOIA 3KCMTyaTaLuy 3apsiiHOro YCTPOMCTBa Aon-
XHa BbITb yCTAaHOBNEHA TeKyLLas BEPCHS NpOrpamMm-
Horo obecneyeHus.

> BulbepuTe aBToMaTHYeckoe obHoBnexue MO un
nofTBEPAMTE.
Bxkn. 3apsHoe yCTPoOACTBO NPOBEPSIET HaNUume
06HoBneHus M0 v 3arpyxaeT ero aBTomMaTnye-
CKM.

®

Mocne 3T0ro MoXKHO HENOCPEeRCTBEHHO 3any-
cKaTb YCTaHOBKY UM NepeHecTu ee Ha bonee
no3gHee Bpemsi.

Boikn. 3apsigHoe ycTpoiCTBO NPOBEPUT Hanuuve
06HoBneHus M0 v NnpepcTaBUT COOTBETCTBYI0-
Lee yka3aHue. Torga 3arpysky MoxxHo bynet 3a-
MyCTUTb BPYYHYIO.

[ocne ycnewHomn 3arpy3ku MOXHO 3anycTuTb
YCTaHOBKY UMK nepeHecTy ee Ha bonee nosgHee
BPEMS.

Ecnu ycTaHOBNTb UHTEPHET-COEAMHEHWE C 3apsif-
HbIM YCTPOWCTBOM HEBO3MOXHO, 06HoBNEHKe 10
MOXHO 3arpy3uTb Bpy4Hyto Ha caiiTe https://
www.porsche.com B pa3nene E-Performance u yc-
TaHOBMTb C NOMOLLbI0 BE6-MPUNOXKEHMS.

Bbi6op ceTu

BbibepuTe coefMHeHVe ¢ LoMalLHeN ceTbio. 3TOT
MYHKT MOXHO NPOMYCTUTb C NoMoLbto MponycTuTs.
Torpa coefvHeHWe ¢ fOMalLHel CeTbIo He BypeT yc-
TaHoBNeHo. Ecnu 3apsfHoe yCTPoOACTBO COEAMHEHO C
LOMalLHEN CETbI, CTAHOBATCS JJOCTYMHbIMW PacLLu-
peHHble GYHKLMM W LOMOMHUTENbHAsA UHOPMaLUS.
BoamoxHo coeauHenme no WiFi unu PLC-cetu (Tex-
HOMOTVs CBSA3M N0 NIMHWAM anekTponepenayu). Ecnv B
pacnopsXKeHUW HET AOMALUHEN CETH, TO Ha 3apSALHOM
YCTPOCTBE MOXHO HAacTpouTb Touky gocTyna WiFi.

@ NHudopmauus

My6nuyHble cetn WiFi, He 3alimiLeHHbIE NapofeM, He
NOLAEPXMBAKOTCS U HEQOCTYMNHbI A5 NOAKIOYEHNS.

CoepuHenue yepe3 WiFi
1. B cnucke Boibepute WiFi.

2. BobibepuTe cpenu HalpeHHbIx ceteit WiFi go-
MalLHIOK CETb.

@

Hactpoiika

3. BeepuTe naponb 1 NoLTBEPLMTE.

CoefHeHMe C NOMOLLbI0 KHOMKY COEVHEHUS C
PLC

1. B cnucke Bbibepute KHonka conpsbkexus PLC.

2. HaPLC-mopeMe 3anycTuTe yCTaHOBKY COeyHe-
HUS. [Ins NoATBEPXAEHNS HAXXMUTE Ha 3apsaf-
HoMm ycTpoicTse kHorky OK.

Mocne Hanagku HaxmuTe CoeguHUT.
®» YcTaHaBnuBaeTcs coeguHeHue ¢ cetbio PLC.

Ecnu coepmnHenme ¢ ceTbio PLC ycTaHoBneHo, B
CTPOKE COCTOsIHMSA 0ToBpaXaeTcs cumeon [@].

CoepnvHeHne nocpencTBoM Kniova 6esonacHocTu
PLC

[inq aToro MeTofa He06X0MMO MCMONB30BaTL KO-
HeyHoe ycTpoiicTBo ¢ M0 AN ynpaBneHus ceTbio
PLC.

1. [nsa ycTtaHoBneHus coeanHenus c cetoto PLC
npu NoMoLLy Kntoya 6e3onacHoCTy BbibepuTe
Knioy 6e3onacHocTu PLC.
=» Knioy besonacHocTv 0Tobpa3nTes Ha auc-

nnee.

BeeauTe Kntoy 6e30MacHOCTY B COOTBETCTBYHO-
Lem nyHkTe MeHto M0 ons ynpaBneHus ceTbio
PLC v uHTerpupyiite TeM cambiM 3apsiiHOe yC-
TPOVICTBO B CyLLecTBytoLyto ceTb PLC.

=» YcTaHaBnMBaeTCs coefnHeHNe ¢ ceTblo PLC.

Ecnu coenmnHenme ¢ ceTbio PLC ycTaHoBneHo, B
CTPOKE COCTOsIHMSA 0ToBpaXaeTcs cumeon [@].

@ NHudopmauusa

XapakTepucTuku PLC
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- OtpenbHble HTepdeiickl ang kabeneit aBTomo-
6uns n nHdpacTpyKTypbI
- PLC cornacHo IEEE P1901

- Llrekep pomaluHen cetn AV
- Kopg: 128-6utHbiit AES
- [wnana3soH yacTtoT: 2—30 MI'y,

Mpodunu nonb3aosatens (npuesska
Porsche ID)

Ecnu 3apsgHoe yCcTpoMCTBO CBSI3aHO C BaLIUM
Porsche ID, To B My Porsche 1 B npunoxeHum
Porsche Connect M0XHO 0TKpbITb MHGOPMaLWIo 0
3apsfHOM YCTPOWCTBE ¥ NPOLIECCaX 3apsaKM.

[lns npuBs3ku 3apsigHoro yetpoiictea K Porsche 1D
BbINONHUTE YKa3aHHbIE HUKE [eiACTBUS.

>  OTKpoiiTe yKa3aHHylo Ha aucriee 3apsigHoro yc-

TpOiiCTBa MHTEPHET-CTpaHuLy B 6paysepe v BBe-

[MTE KOf, Monb3oBaTens.

— i —

OTCKaHMpYyMTE NoKa3aHHbI Ha aUCTNee 3apsia-

Horo ycTpoiicTBa QR-kop. [1ns ckaHnpoBaHus

QR-kopa CcyLLecTBYIOT BO3MOXHOCTH, yKa3aHHble

HUXE.

- Mpunoxenue Porsche Connect (Mos yuet-
Hasi 3anuchb > 3apsaaHble Kabenu u ycTpon-
cTBa > CkaHuposatb QR-kop).

- Kamepa koHeuHoro ycTpoicTsa (HaumHas ¢
i0S 11, B Android oTnunyaetcs).

- [punoxeHue pns ckannpoeaHus QR-kopa.

Ecnu npuBsiaka BbINONHEHA YCMELLHO, TO aCCUCTEHT
HaCTPOVKM MEPEXOMT K CrieaytoLemy aTany.

®

MopknioueHne 3HepreTn4yeckoro me-
HepKepa

Mpy HanUYMM 3HEPreTMYECKOro MeHeIKepa ¢ HUM
MO>XHO YCTaHOBUTb coefinHeHue. Nocne aToro aHep-
reTM4eckuii MeHepxep BO3bMeET Ha cebs ynpasneHue
NPOLLECCOM 3apAAKMA.

> VIHCTPYKLMM NO COEAMHEHNIO MOXHO HalTV B py-
KOBOACTBE N0 3KCMN/yaTaLM1 3HEpreTM4eckoro
MeHemkepa.

Ecnu aHepreTuyeckuii MeHemxep HeROCTYNeH, aBTo-

MOBKNb 3apsixaeTcs ykasaHHbIM Ha 3apsIBHOM YC-

TPOACTBE TOKOM 3apPSATKK:

» Hactpoiiku £ > HactpouTb 3apsapa. Tok

> 06paTnTe BHUMaHWe Ha MHbOpMaLwio B rnaee «Ha-
CTpoiiKa 3apsiHOro TOKa» Ha CTpaHuue 244,

Touka pocTtyna

Ecnu npuesiska K qoMalLHEl CETU HEBO3MOXKHa,
MOHO HAaCTPOWTb Ha 3apsAAHOM YCTPOICTBE TOYKY
[0CTYyNa W YCTaHOBUTb TEM CaMbIM COEANHEHME C
BE6-NPUNOXKEHNEM 3aPSLHOTO YCTPOACTBA.

> [1ng HaCTPOMKM TOYKM BOCTYNA HAXMUTE AKTU-
BMpPOBaTb TOYKY A0CTYNA.

lMocne cozpaHns TOYKW [OCTYNa B CTPOKE COCTOSHUS

oTobpaxaeTcs cumBon @).

@ Nudopmaums

IMpu ncnonb3oBaHuu cuctem Android gnst HacTpPOiiKK
TOYKM [LOCTYNa MOXeT NoTpeboBaTbCs OTAENbHOE
NOATBEPXKAEHUE YCTAHOBKU COEAUHEHUS.

Hactpoiika 3apspgHoro Toka

30ech MOXHO HAaCTPOUTL MaKCUMArbHbIM 3apsgHbIi
TOK, C KOTOPbIM [JOMXHO paBoTaTh 3apsBHOE YCTPOii-
CTBO, ECTN B JOMALLHEN CETU HET SHEPrETUYECKOrO
MeHemKepa.

OTo6paxaeMoe MaKCUManbHOe 3HaueH e onpenen-
AeTCA NOLKMOYEHHBIMY TUNaMK Kabenei.

»  HacTpoiiTe TOK 3apsiiKu Ha 3HaYeHWe, MaKcu-
MafbHO JOCTYMHOE B 3NEKTPOCETH, UCMONb3Ye-
MOV A5 3apsAHOro ycTporncTea. [1ns atoro uc-
nonb3yiiTte kHonkv Mntee u Munye.

> ObpaTuTe BHUMaHMWe Ha UHpopmMaLwio B rnase «Or-
paHUYeHWe ToKa 3apsaKu» Ha cTpaHuLe 248.

3awmra ycTpoiicTsa

[ins npenoTBpaLLEHNs NOAKTIOYEHNS HEaBTOPU30-
BaHHOro aBTOMO6MNS K 3apsiiHOMY YCTPOICTBY
MOXHO HacTpouTb 3anpoc PIN-kopa.

1. Y706bI akTUBMpOBaTL 3anpoc PIN, BbibepuTe
Bxn..

2. Beepute PIN-kop 13 4 uudp 1 nogTeepauTe ero.

3. ostopwute PIN 1 nogtBepauTe.
= Axtusauus 3anpoca PIN nonTeepxpaeHa.

3aBepu1e|-w|e Hanagku

»  Ha ocHoBaHuv paspena 063op NpoBepbTe Bbl-
MOMHEHHbIE HACTPOIKM 1 3aBEpLUUTE HanagkKy.

Bsop B 3akcnnyaTaumio ¢ NnoMoLLbio
Be6-npunoxxeHns

lMpexne YeM HacTpanBaTh 3apsagHOE YCTPOWCTBO
1 Web Application nns exxegHeBHOro ncnonb3osa-
HWS, Ha HaYanbHOM 3Tane HeobXoaYMo HaCTPOUTb



ycTpoicTBo. [ocne 3Toro cnefyeT ycTaHOBUTb COe-
AMHEHWe MeX [y KoHeyHbIM yeTpoiicTeoM (MK, nnaw-

LIETOM UMK CMapPTHOHOM) 1 3apSATAHBIM YCTPONCTBOM.

Tpeﬁoaauua A4 nepBoro ncnojib3oBaH1A
Be6-npunoXxeHus

[ns nepsoro ucnonb3osanus Web Application Heo6-
X0[LMMO NOArOTOBUTb CNEAYIOLUNE LaHHbIE:

- [ucbmo ¢ pgaHHbIMK gocTyna Porsche Mobile
Charger Connect gns peructpaunn B Web
Application 3apsigHoro ycTpoiicTea

- y4yeTHble AaHHble Bawwen nomaluHen ceTy;

- Y4eTHble faHHble npoduns nonb3osatens (ons
npwuesaku k Porsche ID).

Be6-npunoxeHne COBMECTMO CO CNeayoLLMMM

bpaysepamu:

- Google Chrome Bepcun He Huxe 57 (pekomeH-
nyetcs),

- Mozilla Firefox Bepcuu He Huxe 52 (pekomeH-
nyetcs),

- Microsoft Internet Explorer Bepcuu He Hxe 11,

- Microsoft Edge,

- Apple Safari Bepcum He Huxe 10.

®

ABTOpM3aLMs Ha 3apAfHOM yC-
TpoucTBe

@ NHudopmauus

[laHHble Ans aBTOPU3aLIMM Ha 3apSAHOM YCTPOICTBE
yKasaHbl B IpunaraoLemcsi IMCcbMe C JaHHbIMU [0-
ctyna. Mone 6e3onacHOCTM COAEPXMT KoAbl fOCTYNa
(PIN- 1 PUK-kopbl). 3To none nokpbiTo 0co6oit Kpa-
CKOI1 NoBEpX Kopa.

Kpacka Ha 3ToM none 6negHEET TONbKO NOA NPOTOY-
HOI1 BOAOM, ¥ TOTAa MOXHO CYMTaTh KOf.

[Mpu yBRaxxHeHUU Kpacku 3anpeLuaeTcs TepeTb Um
cockpebaTb 3alUNTHBIN CNOA, Tak Kak BMECTE C HUM
MOXHO NOBPEAMTb KOf.

v/ 3apspHoe ycTpoCTBO BKIOYEHO.

v/ Tucbmo ¢ [aHHbIMU 0OCTYNa HaXOOUTCA B ner-
KOM focTyne.

1. Hanpute B nucbMe PIN-kop. [1ns aToro cMouute
nose ¢ 3aWmTon, YTobbl MOXKHO BbINIO CYMTaTh
PIN-kop.

2. Beepute PIN-kog.

3anyck HaCTpOIKK Ha 3apsiiHOM
ycTpoucTee

HacTpoiika 3apsimHOro ycTpoiicTBa 0CyLLECTBSETCS
C MOMOLLbO MOMOLLHUKOB NP HACTPOVIKE, KOTOpble
B HECKOJbKO 3TanoB NPOBOAST N0b30BaTeNs No
ycTaHoBke. [1ns Hapnexalleit akcnnyaTaumm 3apsif-
HOro YCTPOWCTBA CHayana HeobxoauMo 3aBepLUnTh
HaCTPOiKy.

> MoppobHble CBESEHNS O HACTPOIKE 3apsHHOro
YCTPOIACTBA CM. B PYKOBOACTBE N0 3KCMyaTaLmum
Porsche Mobile Charger Connect.

@

Hactpoiika

0630p

o cpaBHEHMIO C CaMUM YCTPOCTBOM Beb-npunoxe-
Hve npepnaraet bonee pazaHoobpasHble BO3MOXHO-
CTW HaCTPOWVIKM.

Puc. 115: 0630p B Be6-npunoxexnu

A Tekywas 3apsgHas ceccus
lMoka3biBaeT MHGOPMALMIO O TeKyLLelt 3apsLHON
CECCMM, HanpuUMep BPeMs ee Hayana u AnuTenb-
HOCTb.
B Cratyc yctpoiicTBa
OTobpaxaeT nHpopmaumto 06 ycTpoiicTse, Hanpu-
Mep:
- TeKyLMii cTaTyc 3apsoky;
- 1CMonb3yeMoe CETEBOE NOAKIIOYEHNE;
- CTaTyC COENMHEHNS C 3HEPTETUYECKUM Me-
HeakepoM (npw Hanuuum);
- pocTynHocTb 06HoBneHwi 10;
- [eaKTVBaLMS KOHTPONS 3a3eMIEHNS.
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YnpaBneHue

C TekyLas MOLLHOCTb 3apafKu
Tekywuit NoTOK 3MEKTPUYECKON MOLLHOCTY [B Ku-
nosatTax] OT 3apsiHOr0 YCTPOMCTBA K NOTpebu-
Teno.
XapakTep KpuBoOW: NpeacTaBneHHas KpuBasi noka-
3bIBaET U3MEHEHUE XapaKTepa MOLLHOCTY 3apsiaKu
CO BPEMEHEM C MOMEHTA Hayana 3apsaKu, a Takxe
obuiee aHepronoTpebneHue [B kunosatTax].
Bbibepute Ha KPMBO MOMEHT BPEMEHMU, YTObbI
MOAKIIYNTD B 3TO BPEMS MOLLHOCTb 3apsKK.

D Pacxop
06uiee aHepronoTpebrneHne TekyLLero npowecca
3apanku [B kunosatT-yac].

E Cratyc 3apapku
[prMeHeHHbIN LBET Ha 0630pe Noka3blBaeT cTa-
TyC 3apsiAKM YCTPOMCTBA.
- KpacHbiit: CoobLyeHve 0 HEMCNPaBHOCTSX
- CuHwuit: npuocTaHoBKa 3apsifKu.
- 3eneHblit: aBTOMObMNb 3apsKaeTcs.
- Benblii: HeT NOAKMOYEHHbBIX aBTOMOBUNEN K

3apsiHOMY yCTPOWCTBY.

®

YnpaBneHue
Yka3aHus no ucnonb30BaHUIO

B 3aBMCMMOCTM OT CTpaHbl MOLKOYEHWE 3aPSIAHBIX
YCTPOIICTB 415 3NeKTpoMobunei noanexuT obssa-
TENbHOI perncTpaumuu.

> lepeq NoakYEHMEM NPOBEPLTE 06513aHHOCTb
perucTpaLuy 1 NpaBoBbIE PaMOYHbIE YCOBUS MO
aKcnnyaTaumm.

MoBpexaeHe 3apsgHOro yCTpoiicTBa

> Tpu 3apsfKe BCerga cTaBbTe 3apsiLHOE yCTPOit-
CTBO Ha yCTO/YMBOE OCHOBAHME.

» Porsche pekomeHayeT ycTaHaBNMBaTb 3apsigHoOe
ycTpoicTBO B 6a30BOE HACTEHHOE KPEMneHue
1Y B 3apsHYI0 LOK-CTaHLMI0. B HekoTopbIx
cTpaHax, Hanpumep B LLBeliLapun’, 3apanHoe
YCTPOWCTBO MOXET 3KCMNyaTUPOBATLCS TOMLKO B
6a30BOM HaCTEHHOM KPEMnIeHnn Unu B 3apsiHON
AOK-CTaHLMK.

> Hu B KOeM cryyae He NorpyxanTe 3apsigHoe yc-
TPOIACTBO B BOfY.

> ObecneybTe 3alMTy 3apsAHOrO YCTPOICTBA OT
CHera u nbfa.

» Obpaluaiitech ¢ 3apsiAHbIM YCTPONCTBOM OCMO-
TPUTENBHO U HE [loMycKaliTe nepeesaa Kone-
caMmW, NafieHuns, pacTsxxeHns, nepervnba v coa-
BNNBAHMS.

> He oTKpbIBaiiTe KOpNyc 3apsagHOro yCTPoiicTBa.

MoBpexaeHe 3apsaHOTo YCTPOicTBa

1. Mo cocTosHMIO Ha MOMEHT nybnukaumu. MocoBeTyiiTech ¢ napTHepom Porsche.

@

3KcnnyaTaums 3apsiHOro YCTPOiicTBa AonyckaeTes
Tonbko B AnanasoHe Temnepatyp ot —30 °C go
+50 °C.

> Bo usbexaHue neperpesa B Xofe aKcnnyaTaLum
He MofBepraiTe 3apsiiHOE YCTPOICTBO ANUTENb-
HOMY BO3[1eNCTBMIO MPSIMOr0 CONHEYHOrO U3y~
yeHus. [pu neperpese 3apsgHOro ycTpoiicTsa
NpOLIECC 3apsiKM aBTOMATUYECKM NpepblBaeTcs,
rnoka TemrnepaTypa He CHU3UTCS A0 HOPManbHOro
YPOBHS.

> [lp1 BO3LENCTBUM NOBBILLEHHDBIX UV MOHUKEH-
HbIX TEMMepaTyp MeAeHHO LOBELUTE 3apsaHoe
YCTPOIACTBO [0 paboyeit TeMnepaTypsbl, HO He
OXNaXKaanTe v He HarpeBaiTe akTUBHO, Hanpw-
MEep He oxNaxjaiTe X0nogHON BOLOMN 1 HE Ha-
rpesaiTe GpeHom.




3apspgka
Yka3aHus no 3apsgke
ABTOMO6UNBHbIN 3apsAAHBIN Pa3bem

[ns nonyyeHns UHbopMaLmUm 0 NOAKNOYEHUM aBTO-
MOo6UbHOro Kabens 1 ero OTKMYEHUM U3 THe3a
AN 3apsaaKv aBTOMOBUNS, a TakXKe 0 CTaTyce 3a-
PALKYM 1 COBANHEHUS Ha aBTOMOBMLHOM 3apAaHOM
pasbeme:

> cobniopaiiTe pyKoBOACTBO MO 3KCMyaTaLuy aBTo-
Mobuns.

[MopakeHue anekTpuye-
A onacHo P P
CKWUM TOKOM, NMoXap

OI'IaCHOCTb nonyyeHna cepbe3HbIX TpaBM BNJIOTb A0

CMEpPTENbHOr0 UCXOA4a NpKn NoXkape Ui nopaxeHnn
ANEKTPUYECKUM TOKOM.

> Bcerpa cobniopgaiite npegnucaHHyo nocnenosa-
TENbHOCTb AEVNCTBUI NPY 3apsAaKe.

> He naBnekaitTe aBTOM0OBUMbHbIN Kabenb 13 aBTo-
MO6UbHOTO 3apsiHOTO pa3bema Bo BpeMs 3a-
pAOKM.

> 3aBeplumnTe 3apsLKy, NPEXE YEM U3BNEYL aBTO-
MobuNbHbIN kKabenb 13 aBTOMObKNIbHOMO 3apsf-
HOro pasbema.

> He n3BnekaitTe 3apsiiHOE YCTPOICTBO U3 po-
3eTKW BO BPEMS 3apsiiKy.

Owwnbku oTobpaxatoTcs Ha avcnee U KpacHbIM LiBe-
TOM CBETOLMOLO0B cTaTyca. OTobpaxatoTcs ykazaHus
Ha oLUMBKY, NpyUYMHa 1 cnocob ee ycTpaHeHus.

> O6paTtuTe BHMMaHMWe Ha MHPOPMaLWIO B rnaBe
«HapyLueHuns paboTbi» Ha cTpaHuue 259.

®

n POAOIKUTENIbHOCTb 3apAaKu

TMpoaonXMUTENBHOCTL MPOLLECCa 3apSAKM 3aBUCUT OT
(aKTOpOB, yKa3aHHbIX HUXKE.

- Wcnonbsyemas poseTka (6bIToBas UM NpoMbl-
LWneHHas).

- [lpuHsTbIE B CTpaHe 3HaYeHMs CETEBOrO Hanpsi-
XEHWS 1 CUMbl TOKA.

- HacTpoiiku orpaHuyeHis Toka 3apsiaKm Ha 3a-
PSAAHOM yCTpOCTBE.

- OTKNOHEHWS CETEBOrO HAMPSIXKEHMS.

- TemnepaTypa okpyaloLLeii cpeabl B MECTE Ha-

XOXAEeHUsS aBTOMObUNS 1 3apagHoro yCTpOVICTBa.

[pu TemnepaType, HaxoaALENCS B rPaHUYHbIX
obnacTsax AonycTMMOit TeMnepaTypbl OKpy»ato-
Leit cpefbl, MPOAOMKUTENbHOCTb 3apSAKM MO-
XET YBENNYUTBLCS.
> ObpaTnTe BHUMaHWe Ha MHbOPMaLWIO B riaBe
«AKTWBaLMS 1 [leaKT1BaLWs KOHTPONS 3a3emMnie-
HUs» Ha cTpaHuue 249.
Temnepatypa BbicokoBonbTHOM AKB 1 naHenm
ynpaBneHus.

- Mcnonb3oBaHue GpyHKLMW NpeaBapuTENbHOro
KOHAWLMOHMPOBAHNS CanoHa.
MakcrmanbHbIl TOK CeTeBOro LWTEKEpPa U aBTO-
MO6MbHOrO 3apSAHOrO LWTEeKepa.

@ NHdopmauusa

BBy pas3nnyHbIX HaLWMOHANbHbBIX BAPUAHTOB CETU
NUTaHUs NpepiaraloTcs pasnuyHble BapuaHTbl kabe-
nei. M3-3a 3T0ro0 [OCTVXKEHWE NONHOM MOLLHOCTM 3a-
PSLKM MOXET 0Ka3aTbCsl HEBO3MOXHbIM. [10COBETYiA-
Tecb ¢ napTHepom Porsche.

YnpaBneHue

3anyck, npuocTaHoOBKa U 3aBepLueHue
3apagKm

3anyck 3apsagku

1. BcraBbTe ceTeBOM LWTEKEP B PO3ETKY.
© lopuT Benblit MHAMKATOP KHOMKU MATaHMS.

O Topsat 6enble MHAMKATOPbI COCTOSAHMS.
= [lucnnei BKNYaeTcs.

2. BctaBbTe aBTOMOGWIbHBIN 3apsAfHbIA WTEKEP B
COOTBETCTBYIOLLMIA Pa3beM.

© opuT Benblit MIHLMKATOP KHOMKM NUTaHWS.
O Muratot 6enbie MHOMKATOPbI COCTOSHUS.
IMpu noaknioyeHM aBToMOBKNLHOMO Kabens K
3apsiiHOMY pa3beMy aBToMo6uUns:

> cobniopaiTe pyKoBOLCTBO N0 3KcnnyaTaLum
aBTomMobuns.
=® [locne ycneLHo CaMOANarHoCTUKK 1 ycTa-
HOBKM COEAVHEHNs 3aropatoTcs benble nH-
[VKaTOPbl COCTOSIHMS.
3. [lpouecc 3apsioku HaYMHAeTCs aBTOMaTUYECKM.
© lopuT Benbiit UHAMKATOP KHOMKM MUTaHWS.
C MuratoT 3eneHble MHAUKATOPbl COCTOSHHS.
4. Yepes HECKOMBKO MUHYT 3apsIHOE YCTPONCTBO
NEepeKoYaeTcs B PEXUM 0XMAAHNS.
® AsTomM0b6UNb 3apsixaeTcs.
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YnpaBneHue

248

@ Nudopmauus

—  YnpasneHue NpoLeccoM 3apsiaKu OCYyLLeCTB-
feTcs U3 aBTomo6uns. Mpouecc 3apsakm MoXHO
npepBaThb TONbKO Ha aBTOMOGUNE.

- CraTyc 3apsgku oTobpaykaeTcs Ha gucnnee,
€CMU 3apAAHOe YCTPOIMCTBO HE HAaXOANTCs B pe-
XUME 0XugaHus. [1ns BKIYEHNS QUCnnes Ha-
XMUTE KHOMKY nutaHus ©.

- OTkNtoYeHWe Npy NOBbILIEHHOK TEMMEpaType 3a-
WMLLAeT OT Neperpesa B NPoLLecce 3apsaaKu.

MpurocTaHoBKa 3apsapku

Mo npuuuHe ynpaBneHus Yepes aBToMo61nb MoXeT
BO3HVKaTb MPUOCTAHOBKA 3apsiaKy, HanpuUMep Ans
ONTUMM3ALMN PaCXOAa SNEKTPOIHEPTUN.

puocTaHoBKa 3apsiku 0TobpaXkaeTcs Ha NaHenu

ynpaBnexus.

- O lopuT Benblit UHAMKATOP KHOMKM NUTaHKS.
O MuraioT cuH1e MHAMKATOPbl COCTOSHUS.
[ucnneit BknioyaeTes.

ABTOMO6WMNL CaMOCTOSITENBHO BO306HOBNSET NPO-

Liecc 3apsnku. Mpolecc 3apsiki MOXHO NpepBaTh
Ha aBTOMObunE.

3aBepLueHue 3apapKm

v/ 3apapKa ycriewHo 3aseplueHa.
© lopwT Benbiit MUHAMKATOP KHOMKM NUTaHWS.
(O lopsT 3eneHble MHAMKATOPbl COCTOSHUS.

[ncnnei BknoYaeTcs U NokasbiBaeT MHpopMa-

LIMI0 0 3aBepLUEHHOM 3apsnke. Yepes HECKONbKO
MWHYT 3apsiiHOE YCTPOWCTBO NEPEKOYaeTcs B

PEXUM OXWAaHMS.

»  OTtcoenuHUTE aBTOMOBUNbHBINA 3apATHbIN LITE-
Kep 13 aBTOMOBUNBHOMO 3apSIAHOT0 Pa3bema.

®

OrpaHunyeHue Toka 3apapgKu

MaHenb ynpaBneHWs aBTOMaTUYECKM OMPefensieT Ha-
NPsiXEHUE 1 [LOCTYMHYIO0 cuny Toka. MocpeacTsom
OrpaHNYeHNs TOKa 3apsfKnN MOXHO HAaCTPOUTb MOLL-
HOCTb 3apskn. CoxpaHsieTcst NoCnenHss HacTpoiika
3apsaHOro Toka. B cnyyae npumeHeHus 6bITOBbIX po-
3eTOK BO N3bexaHune neperpesa aneKTponpoBoaKM
Mpu NOCTaBKE TOK 3apsiKV aBTOMAaTUYECKM OTpaH-
yuBaetcs Ha yposHe 50 %.

Ecnu 3apsinHoe ycTpoiicTBO COEAMHEHO C CUCTEMO
yNpaBneHns aNeKTPONUTaHNEM, TO CUCTEMA OFPaHN-
4MBAET TOK 3aPSAKM COrNAacHO HaCTPOEHHbIM B CU-
CTeMe ynpaBreHus 3NeKTPONUTAHUEM 3HAYEHNSIM.
MakcimanbHo BOCTYMHBI TOK 3apsAKK MOXET TakxKe
CHWXXATbCS, HanpUMep 13-3a [PYrux UMEoLMXCs no-
TpebuTenei B AOMaLLHe CeTU, TaKUX Kak 3neKTpoo-
TONNEHWe UNn HarpesaTenb Boabl. HW B koem cnyyae
HENb3sl HaCTpanBaTh MOLHOCTb 3aPSAKM Ha 3Haue-
HWe, NPEBbILLAIOLLEE MAKCUMaNbHO [LOCTYMHYI0 MOLL-
HOCTb B CMONb3YeMOI 3NeKTpUYecKon Lenu. B cny-
4ae COMHEHUs 06paTUTECh K KBaNUPULMPOBaHHOMY
3NEKTPUKY.

Plug and Charge

C nomoubio pyHkumm Plug & Charge MoxHo 3apsi-
»aTb aBTOM0ObWNb B NopaxopsiLueit UHPacTpyKType
3apSAAKM B YACTHbIX M 06LLECTBEHHbIX MecTax 6e3
npeABapUTENbHON PYYHOI MHULMANU3ALIMK NpoLecca
3apsnKW Ha 3apsiAHON CTaHLMM UNK 3apsfHOM yC-
TpoiicTBe. PacyeT CTOMMOCTY 3apsifiku OCYLLECTBN-
S1eTCS aBTOMATUYECKM HAa OCHOBAHWW J0roBopa ¢ no-
CTaBLLMKOM YyCnyr.

v/ AsToMobunb pa3bnokMpoBaH Ans UHTeNNeK-
TyanbHbIX GYHKLUI 3apAKH.

v/ UndpacTpykTypa 3apsagku nogxoauT ans Plug &
Charge.

v/ [lorosop ¢ nocTaBLyKoM yenyr BkiioyaeT Plug &
Charge.

Private Plug & Charge

Ecnu npn Mobile Charger Connect akTvBnpoBaHa 3a-
L1Ta YCTPOIACTB, 3apsiHYI0 CECCMI0 MOXHO HayaTh
Tonbko npv BBoge PIN > ObpaTuTe BHUMaHWE Ha UH-
dopmaumio B rnase «3alyuTa yCTpoNCTBa» Ha CTpa-
HuLe 244. 3To CyXWT AN1S 3aLLNTbI OT BHELLHErO
pocTyna.

Cnucok asTomobuneii (pernctpauus asto-
mobuns)

lMocne BBoga PIN nosiBnsieTcs 3anpoc o ToMm, cne-
AyeT N1 BKMI0YUTb aBTOMOGUNb B CIMCOK aBTOMOGM-
neit Mobile Charger Connect. Mpwu Hanuyuu corna-
CUsi OLHOKPaTHOE conpsibkeHne aBToMobuns ¢ Mobile
Charger Connect Heme[ieHHO pacrno3HaeT aBTOMO-
6unb nocne nopxnoyeHus 3apsaHoro kabens u any-
cKaeT 3apsifHyto ceccuio. Takum 06pasom, ans Boex
nocneaytoLLmMX NpOLLECCOB 3apsiAKN Ha 3TOM aBTOMO-
6une Baop PIN 6onblue He TpebyeTcs.

Bbi3oB cnucka aBTomobuneit

B Mobile Charger Connect MoxeT bbITb 3aperncTpu-
POBaHO HECKOMNbKo aBToMobunei. Kaxabiii aBTomo-
61nb 0TAENbHO NPUBELEH B CNINCKE aBTOMOBUNeN.

»  Bbi6patb HacTpoiikn £¢ > cnucok asTomo6u-
nein.

C nomoLLbio 3TOro cnmcka MoXHO CHOBa YAanuTb aB-
TOoMOBUAK.



AKTMBaLMA U feaKTuBaLus KOHTpoONns
3a3eMiieHunsa

[Mopa)keHue anekTpuye-

A onacH P P
CKMM TOKOM, KOpPOT-
KOe 3aMblKaHue, noxXap,
B3pbIB, Or0OHb

MprMeHeHe 3apsaHOro ycTpoicTBa 6e3 aKTUBHOTO
KOHTPOISi 3a3EMIIEHUS MOXET BbI3BaTb MOPaXeHue
3NEKTPUYECKUM TOKOM, KOPOTKUE 3aMbIKaHWs, No-
apbl, B3PbIBbI 1N OXOTU.

> 3apsnHoe YCTPOICTBO CNemyeT aKCnIyaTupo-
BaTb MPELMNOYTUTENBHO B 3NIEKTPUYECKUX CETSX,
VIMEIOLLMX HaJNeXalLee 3a3eMIEHNE.

> KOHTpOﬂb 3a3eMJIEHNS OTKITKOYANTE TONBKO B He-
3a3EMIJIEHHbIX ANEKTPUYECKUX CETAX.

> KOHTpOJ’Ib 333eMJIEHNS BKIIOYAWTE B 3a3EMIIEH-
HbIX 3N1IEKTPUYECKNX CETSAX.

> 06bpaTuTe BHMMaHWe Ha MHdOopMaLyio B rnase «Ak-
TUBaLWS KOHTPONS 3a3eMeHus» Ha cTpaHuue 249.

[eakTuBauus KOHTpoOng 3a3eMieHnsa

v/ CoobLieHIe 0 HEMCMPABHOCTN OTHOCUTENBHO
060pPBaHHOO WK OTCYTCTBYIOLLEN0 3aLWUTHOMO
npoBoaa 0TobpaXxaeTcs Ha aucnnee.

v/ KoHTponb 3a3emMnexus npepsan npoLecc 3a-
PSLKM U NPENSTCTBYET 3anycky.
© TopyT KpacHbI MHAMKATOP KHOMKU MUTaHMS.
C TopAT KpacHbIE MHAUKATOPbI COCTOSHMS.

®

Ha gucnnee otobpaxaetcs cooblueHue o Heue-
NpaBHOCTY.

1. [ng neakTuBaLum KOHTPONS 3a3eMNeHUs Noa-
TBepAuTE Co0bLLEHNE O HEUCMPABHOCTM, HAXKaB
MopTBeppunThb.

2. HaxmuTe kHonky nutaHus © v yoepxusaiite ee
HaXKaTol B TeYeHue 3 CeKyHp,.

3. [loaTBepanTe AeaKTUBaLIMIO KOHTPONS 3a3eMe-
Hus, Haxas MoaTeepanTb.
»  OTK/I0YEHME COXPaAHSETCA TakKe Ans no-
CReqylowyx NpoLeccoB 3apsaKm.

AxTuBaums KOHTpOng 3a3eMiieHna

Ecnm 3apagHoe YCTpOﬁCTBO 3KCNnyaTnpyeTca B 3a3e-
MIIEHHOW 3JIEKTPOCETH, CHOBa aKTMBMpyVITe KOHTPO/1b
3a3EMJIEHUA.

1. BbizosuTe MeHio KoHTponb 3asemnenus (Ha-
cTpoiiku 2 > KoHTponb 3a3eMneHus).

2. AKTUBMpY/iTE KOHTPO/b 3a3eMeHMs, HaxaB Ak-
TUBUPOBATb.

[Mpu aKTMBMPOBAHHOM KOHTPONE 3a3eMNeHMs
MyHKT MeHlo KoHTponb 3a3emnenus 6onblue He
nossnsetca B MeHio Hactpoiiku £3.

AsTopu3auus B Be6-npunoXxeHnu

[lns cTaHgapTHOro ynpasneHus BE6-NpUnoXeHem
yKaxxuTe nonb3oBatens «[loMallH1e nonb3oBaTenm.
Monb3oaTtenio «CepBucHas cnyxba» LOCTYNHbI f0-
MONIHATENbHbBIE BO3MOXHOCTW HaCTPOIKK, U 3Ta poNb
npenHasHayeHa ans obecnyxvBaHus BalWUM napTHe-
pom Porsche.

YnpaBneHue

v/ Hailoute NnMcbMo ¢ laHHbIMK JOCTYNa.

-

B none Monb3oBaTtensb BbibepuTe COOTBETCTBYIO-
LLLero nonb30BaTens.

2. Bsepgurte naponb (3 nUCbMa C LaHHbIMM 10~
cTyna).

(D Nudopmauua

Yepea 25 MUHYT OTCYTCTBUSI aKTUBHOCTY NOMb30Ba-
TeNb aBTOMATUYECKM BbIXOAMT U3 BE6-NPUNOXEHNS.

3anyck Be6-npunoxxeHus

C nomoLbio BE6-NPUNOXKEHMS, KOTOPOE YHUKANBHO
A5 KaXKA0r0 3apsiAHOro YCTPOMCTBA, MOXHO OTKPbITh
LOMNOMHUTENbHbIE BO3MOXHOCTY KOHUIYpaLmm 1
nofpo6Hyto MHbOPMAaLMIo MO NPefblayLyM NPoLec-
caMm 3apsaKu.

@ NHdopmauus

— B 3aBucumocTu ot ucnonbayemoro bpaysepa
Be6-NpuUnoxeHNe 0TKPLIBAETCS He CPpasy, a CHa-
yana oTobpaxkaeTcs ykazaHue Ha HaCTPOIiKK
6esonacHocTu 6payaepa.

— Beop knoya wudposaHns o5 Bbi3oBa Be6-npu-
NOXEHWUS 3aBUCUT OT ONeEPaLMOHHOI CUCTEMBI
KOHEYHOr0 YCTPONCTBA.

Bbi30B Be6-NpunoXXeHus Yepes TOUKY f0-
cTyna

Be6-npunoxeHne MOXHO OTKPbITb C MOMOLLbIO KO-
HeuHoro ycTpoiicTsa (MK, nnaHweTa unu cmapThoHa)
Yepes CO3[aHHYt0 3apsiAHbIM YCTPOCTBOM TOYKY [0-
cTyna.
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YnpaBneHue

[lns cospaHus ToYKM LOCTYNa BbINONHUTE yKa3aHHble
HUXe OencTBUS.

> (O6patuTe BHMMaHWe Ha MHDOPMaLWIo B rnaBe
«Touka gocTyna» Ha cTpaHuue 244,

>  [Ins BbI30Ba BEO-NPUNOXKEHNUS NPY aKTUBHOA
TOYKE [0CTYNa B afpecHoii cTpoke Gpaysepa
Heobxoaumo BBeCTU cnepytowmin IP-agpec:
192.168.0.1

3anyck Be6-npunoxxenus yepe3 WiFi

Beb6-npunoxeHne MoXHO OTKpPbITh B bpaysepe Ko-
HeuHoro ycTpoiicTsa (MK, nnaHweT unu cmapTdoH),
3aperucTpUpPOBaHHONO B TOW XXE JOMALLHEN CETH, YTO
1 3apsifHOE YCTPOMCTBO.

- Bsepute B agpecHyto cTpoky 6pay3epa akTyanb-
HblIlh IP-agpec 3apsgHoro yctponcTea. AKTyanb-
Hble IP-agpeca MoXHO HaiiTu B MeHto Ha-

cTpoiiku ¢ > Cetb > UHdopmauus o ceTsix.
— v —

Beepnute B appecHyto cTpoky bpaysepa nms
X0CTa 3apsAHOro ycTpoiicTBa. iIMeHa XocToB
MOXHO HaiTW B MCbME C AaHHBIMM [LOCTYNa.

> YKa3aHusi no UCronb30BaHuio Be6-npu-
NOXEHWS CM. B PyKOBOACTBE Ha

caiiTe https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-andcontact/.

®

Pa6ora c Be6-npunoxxeHnem
3anyck Be6-npunoxeHus

YcTaHoBKa coeMHEHUS C 3apSaHbIM yC-
TPOACTBOM

Ecnu 3apsiiHoe yCTPOICTBO BO BPEMS HACTPOIKM
nopkmoyeHo K gomatuHen cetn (WiFi unu Powerline
Communication), B TakoM criydae Be6-npunoxexue
MOXHO MOLKMIYNT Mo 3aaaHHoMy IP-agpecy.

[ns ntHdopmMaL M No ycTaHOBKe CETEBbIX MOAKIIOYE-
HUi cM. > OBbpaTnTe BHUMaHWe Ha MHbOpPMaLWio B
rnaee «CoefuHeHus» Ha cTpaHuLe 257..

3anyck Be6-npunoxxenus yepes WiFi

v KoHeyHoe 1 3apsaHOe YCTPOICcTBa HAXOAATCS B
opHoi WiFi-ceTu.

1. Otkpoitte 6paysep.

2. BappecHoit ctpoke bpay3epa: Beegute IP-ag-
pec, 3afiaHHbli Npu KoHbuMrypauuy (Ha 3apsa-
HOM ycTpoicTBe B nyHkTe HacTpoiiku 2 > Cetn

» NHdopmaums o ceTsx), Uiy Ms XocTa 3apsf-
HOro yCTpoiCTBa (yKasaHo B MUCbME C faHHbIMU
poctyna).

Bri3oB Be6-npunoxxenus c nomouubto Powerline
Communication

v/ KoHeyHoe 1 3apsaHOe YCTPOICTBa HAXOAATCS B
OfiHOV CeTV B pamkax ogHoro coeavHenus ¢ PLC.

1. Otkpoitte 6paysep.

2. BappecHoit ctpoke bpay3epa: Beegute IP-ag-
pec, 3afiaHHbIi Npu KoHbuMrypauum (Ha 3apsa-
HOM ycTpoicTBe B nyHkTe HacTpoiiku 2 > Cetn
> UHdopmaums o ceTsix).

Bbi30B Be6-NpunoXxeHns Yepes TOUKy focTyna

B kauecTBe anbTepHaTNBbI MOXHO YCTAaHOBUTHL COE-
IVHEHWe Yepes ToYKy [ocTyna. 3apsifHoe yCTpOoii-
cTBO 060pYyn0BaHO BecnpoBOHOM TOUKO BOCTYNa
(Hotspot), koTopas 3almieHa naponem v Tpebyet
py4Hoit aBTOpU3aLmu. KoHeyHoe yCTpoicTBO, COB-
mectumoe ¢ WiFi, MoXxxeT nogknoyaTbcs K TOUKe
[OCTYNa ¥ COEAMHATLCS C 3apsiAHbIM YCTPONCTBOM
B Be6-NpUNoXeHUN. YCTaHOBUTb COEAMHEHWE C [10-
MallHel CeTblo B BED-NPUNOXeHN MOXHO B oboii
MOMEHT.

v/ 3apspHoe ycTpOiiCTBO BKNOYEHO. 3apsnHoe yc-
TPOWCTBO aBTOMAaTUYECKM OTKPbIBAET TOYKY [0-
ctyna Kk WiFi.

1. Haxmute Ha cumBon cetvt unu WiFi Ha naHenu
VHCTPYMEHTOB KOHEYHOT0 YCTPOMCTBA.

2. Boeibepute cetb WiFi n3 cnucka. Mims cetnt WiFi
cooTBeTcTyeT SSID B nMcbMe ¢ JaHHbIMU [0~
cTyna u otobpaxaetcs kak ICCPD-#H###H#H.

3. Haxwmurte kHonky «CoeguHUTbY.

4. BsepuTe ceTeBoit kntoy B none Knioy 6esonac-
HocTY (yKasaH B MUCbME C JaHHbIMM 40CTYNa Kak
Wi-Fi PSK).
= YCTaHaBNMBAETCS COEMHEHUE C CETbHO

WiFi.

YkasaHve. B onepaumnoHHoi cucteme
Windows 10 cHayana 6ynet 3anpoLueH
PIN-kop maplpyTusatopa. lepeiigute no
cebinke «CoeavHeHWe ¢ NPUMEHEHUEM
Kto4a 6e30MacHOCTM CETUY U YKaXUTE
KIou.

5. OtkpoiiTe bpaysep.

BeequTe B agpecHyto cTpoky Gpaysepa cne-
nytowmit IP-agpec 3apsinHOro ycTpoicTBa:
192.168.0.1.



@ NHudpopmauus

Ecnn KoHeYHoe YCTPOMCTBO HAXOAUTCA B [OMALLHEI!
CETH, OHO COEIMHSETCH B BEB-MPUNOXKEHNN HE M-
cpencTeoM IP-agpeca Toukn goctyna (192.168.0.1),
a Cc NOMOLLbIO aBTOMATUYECKM 3aaHHoro IP-agpeca
WM UIMEHM XOCTa 3apAIHOIO YCTPOICTBA.

-  Wmetowwecs 3anucw IP-agpeca:
— Beb-npunoxenve: Texobecnyxueavue >
Nudopmaums 06 ycTpoiicTee;
—  3apsagHoe ycTpoicTeo: Hactpoiku £2 >
Cetu > NHdopmauums o ceTsx;
—  VMMeloLWMecs 3anmcu UMeHu xocTa:
=~ MUCbMO C AaHHbIMU [LOCTYNa;

— Beb-npunoxenue: Texobecnyxueavue >
Wudopmauus o6 ycTpoiicTBe.

Mepeappecauus B Be6-npunoxxeHune

@ WHdpopmaums

B 3aBucumMocTy 0T Mcnonb3yemoro 6pay3epa Beb-
NPUN0XEHNE OTKPLIBAETCS He CPpa3y, a CHayana oT-
obpaxaeTcs ykazaHue Ha HacTpoiikv 6e30macHoCTH
Bpayaepa.

1. B npepynpeauTensHom coobuieHnn bpaysepa
HaxxmuTe MoppobHee.

2. B npuBeaeHHOM Hike AManoroBom okHe Bblbe-
puTe [l06aBUTb MCKNHOYEHUS.
» Beb-npunoxeHue oTKpoeTcs nocne nog-
TBepxaeHuns ceptudukara SSL.

®

WcTopus 3apapok

lMpouecchl 3apsakyu yCTporcTBa NPUBELEHbI B XPO-

Honornyeckom nopsake. Mo kaxaomy npoteccy 3a-

PAAKM [OCTYMHA crepyioLlas MHGopMaLms:

- MOMEHT BpeMeHH;

- NPOLOMKUTENBHOCTb 3apSAKY;

- pacxog;

- 3aTpatbl (CNW 3HEPreTUYECKNI MEHEXED [0-
CTyneH);

- Mcnonb3yeMas yyeTHas 3anuck (ecnu oHa bbina
BblIGpaHa BO BPEMS aKTUBHOIA 3apsiiHON ceccum).

Beb6-npunoxeHue npeanaraeT BO3MOXHOCTb 3KCNOp-
TUPOBATb UCTOPWIO 3apsafok B dopmate Excel.

1. Bbibepute nyHKT 3KCNOPT MCTOPUM 3aPARKMN.

2. T[lepeitauTe K HY>XHOMY MECTY COXPaHeHUs 1 Co-
XpaHuTe dain.

@ Nudpopmauus

[lns KaXkpoWt akTUBHOW 3apsiHON CECCUM B LLENSIX
aHanu3a Ha Bbibop LOCTYMHbI yyeTHble 3anucy Pabo-
Yuii nnn JInuHelin. BeibpaTb yYeTHy0 3anncb MOXHO B
MHGOPMAaLMK MO TEKYLLIEN 3apspHoii ceccum (CuMBon
i B CTpOKe MeHI0) Ha 3apsiHOM ycTpolicTee. Bbibop
TakXXe BbINONHSAETCS BO BPEMS CreayoLLei 3apsaHoii
CEeccum v Npy He0bXoAMMOCTM JLONXEH NepeHasHa-
4aTbCs.

CoepnvHeHus

[lns pocTyna K Be6-NpunoXeHno 3apsgHoro yeTpow-
CTBa, ero MHGOPMALMK N HACTPOIIKaM KOHEYHOE U
3apsiHOe YCTPOICTBA JOMKHbI HAXOAUTbCS B OMALL-
Heit cetn (coepmHenne WiFi unu PLC). Bcemu dyHk-
LMK BEG-NPUNOXKEHUS MOXHO NONb30BATHCS MO~
CPELCTBOM UHTEPHET-COEANHEHNS AOMALUHE CeTU.

@

YnpaBneHue

Ecnu B MecTe 1cnonb30BaHUs OMaLUHSS CETb He-
[0CTYyNHa, koHeyHoe ycTpoicTeo (MK, nnaHwet uim
CMapTHOH) MOXET MOLKI0HATCS HAMPSIMYIO K 3a-
pSILHOMY YCTPOICTBY Yepes ero Touky poctyna WiFi.
TaknM 06pa3oMm, UHTEPHET-COEAMHEHNE OTCYTCTBYET
1 MIMeeTCs AOCTYN TONBKO K MECTHBIM YCTaHOBIEH-
HbIM DYHKLMSM.

@ NHudopmauusa

Ecnv KoHeyHoe yCTPOMCTBO HAXOANTCS B LOMALUHEN
CETH, OHO COBAMHSETCS B BEG-NPUNOXKEHNM He No-
cpencteoM IP-agpeca Toukun poctyna (192.168.0.1),
a C NoMoLLbo aBTOMaTMYeCKM 3afaHHoro IP-agpeca
MM UIMEHM XOCTa 3apsARHOIo YCTPOICTBa.

- Wmetowwecs 3anucw IP-agpeca:
— Beb-npunoxenve: Texobecnyxusavue >
Wudopmaums o6 ycTpoiicTBe;
- 3apsaaHoe ycTpoicTeo: Hactpoiku £2 >
Cetn » VHdopmaums o ceTax;
-~ VMeloLMecs 3anncK UMeHU XocTa:
—  MWUCbMO C AaHHbIMU [LOCTYNa;

- Beb-npunoxeve: TexobecnyxuBatue >
Nudopmaums 06 ycTpoiicTBe.

@ Nudopmauus

[py nepexnioYeHn Mexay PeXXMMoM TOYKM JOCTyna
1 ceteBblM coemHennem WiFi unu HaobopoT B npo-
LLlecce HaCTPOWMKM pexvma TouKu [ocTyna Heobxo-
O/MO aBTOPW30BaTbCS B CUCTEME CHOBA.

[MepekntoyeHve Ha LOMALLHIOW CeTb NOCPEACTBOM
Powerline Communication Hapsigly ¢ nmetoLmmces
COEMHEHMEM C TOYKOI AOCTYMa MOXHO BbIMOMHUTb
6e3 nepeaanycka.
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YnpaBneHue

2562

@ Nudopmauus

|-|pl/1 ncnonb3oBaHUn Beﬁ-anﬂO)KeHMﬂ COEONHEHNE
M0 TOYKE O0CTYyNna cnenyet NeakTuBMpoBaTb, TOJIbKO
€CM BO3MOXHO NOJKITIOYEHNE K JOMALUHEN CETU.

>  Bolbepute TpebyeMoe nogknoyeHue K
ceTu (Touka poctyna, WiFi, Powerline
Communication).

Touka poctyna

KoHeuHoe ycTpoNCTBO MOXHO HaNpPsIMYI0 MOLKII0-
yaTb K 3apsiHOMY YCTPONCTBY Yepe3 BCTPOEHHYHO
Touky goctyna WiFi.

1. Beibepute dyHkumio HacTpoiiku Touku gocTyna.

2. B HacTpoiikax BBELUTE UMS CETYW U KNty bes-
0MacHOCTM TOYKM JOCTYNa.

> NHdpopmaums 06 ycTaHOBKE COEAUHEHUS C TOY-
Koit gocTyna: > O6bpaTuTe BHUMaHWe Ha MHDOpP-
MaLyio B rnase «3anyck Be6-npunoXxeHus» Ha
cTpanuue 250..

WiFi

@ Nudopmauus

Ecnu 3apsgHoe yCcTpOMCTBO YyKe NOAKN0YEHO K KO-
HEYHOMY YCTPOICTBY Yepes TOYKY A0CTYnNa, yCTaHo-
BWTb O[LHOBPEMEHHOE coeayvHeHue ¢ ceTbio WiFi He-

BO3MOXHO. CHavana crnepyeT [1eakT1BUPOBaTb TOYKY
poctyna.

1. Axtusupyiite WiFi.

2. Boibepute onuuio MoaxnounTbes K ceTu.

®

3. BbibepuTe cOOTBETCTBYIOLLYIO CETH U3 CMIMCKA W
BBeauTe Knioy 6e3onacHocTu. [ipyras ceTb: Bbl-
6epwuTe, ecnu TpebyeTcs paboTa B HEBUAWMOIA
CeTH.

4. BbibepuTe aBToMaTU4ecKUit BBoA, IP-appeca (pe-
KOMeHLyeTcs).
» |P-agpec oTobpaxaeTcs npy ycTaHOBKe
COEANHEHMS C CETbIO.
B cnucke ans cetv oTobpaxkaeTcs cTaTyc
CoepuHeHo.

Ynpasnenue cetammn WiFi

Onuus MosicHenue

Dpyras cetb > BuibepuTe, ecin
CETb HEBUOMMA.

YnpasneHnue nssecr- > Buibepute Yoanutb

HbIMU CETAMU 4T0bbI YAANUTL CO-

XPaHEHHbIE CETU.
3apsgHoe ycTpoi-
CTBO Y>e Haxo-
OMTCS B COOTBET-
CTBYIOLLEN CETU.

OTKNOYEHUE COEAVHEHUS C CEThIO

1. BbibepuTe ceTb, C KOTOPOW YCTAHOBNIEHO COEay-
HEHWeE.

2. BbibepuTe Pa3bepuHuTb, 4T06bI pa3opBaTh coe-
anHeHue ¢ cetbio WiFi.
KoHdurypauus cetesoro nogxnioueHms

1. BuibepuTe ceTb, C KOTOPOW YCTaHOBNEHO COEaM-
HeHue.

2. Boibepute KoHdurypupoBatb, 4Tobbl U3MEHNUTbL
HacTpoiiku IPv4-agpeca n DNS-cepsepa.

@

@ Nudopmauus

[1ns ceTeBOro coeflMHEHNS UCMOMb3YETCS Ananas3oH
yactot 2,4 [T, MNpu BO3HNMKHOBEHWM Npobnem ¢ nop-
KIIOYEHVEM OeaKTUBUPYITE AnMana3oH yactoT 5 'y Ha
MapLUpyTU3aTOpe CETH.

Powerline Communication

B kayecTBe anbTepHaTVBbl MOXHO MOAKIHOYUTD 3a-
psitHoe ycTpoiicTeo kK WiFi nocpencteoM coeguHe-
HWS € [lOMaLLHel ceTblo. [py 3TOM UcnonbayeTcs
MMEIoLLAsCs 3NeKTPOCETb 1S CO3[aHUS NOKaNbHOM
CeTH nepefayu AaHHbIX. 3apsiiHoe yCTpOicTBO 3ape-
rMcTpupoBaHo B ceth PLC Kak KIMEHT.

[insi yCTaHOBKM COEOMHEHUS MOXHO COEMHNTb 3a-
psinHoe ycTpoiicTeo 1 PLC-Mogem apyr ¢ gpyrom

C MOMOLLbI0 KHOMOK COMpsixeHus. B Takom crnyyae
3apsAHOE YCTPOICTBO aBTOMATUYECKU NOAKI0YAETCS
K PLC-mopemy. BTopoit BapuaHT ycTaHOBKM coefun-
HEeHUs — BBECTY Knloy 630MacHOCTYW 3apsAAHOro yc-
TpoiicTBa Ha Mofeme PLC.

1. Axtusupyiite Powerline Communication (PLC).
2. [lobaBneHwe 3apsigHoro yctpoiicTsa k cetn PLC

- Onuus 1: c NOMOLLBI KHOMKYU CONPSIXKEHUS.
a. B Be6-npunoxenun Boibepute onuuio Ye-
TaHOBUTb COEJUHEHME C MOMOLLbIO METOAA
PLC-Push.

b. Bbi6epute Hauatb coeguHeHue.

c. B TeyeHne 2 MUHYT HaXxmMnTe KHOMKY
conpsbxeHust Ha PLC-mopeme, uTobbl 3any-
CTUTb YCTAHOBKY COEAUHEHUSI.

d. BbibepuTe kKHonky CoeuHUTb, YTOObI
NOLTBEPANTL COMPSXKEHME.

- Onuwmsa 2: ¢ BBofOM KNtoya 6esonacHocTH
PLC.



a. Beibepute onuyio YctaHoBUTL coeauHe-
HUe ¢ NoMOoLLbIo Kntova 6esonacHocTu PLC.
OTobpasuTcs ko4 6e3onacHoCTy.
b. BeeguTe kntoy 6e30MacHOCTY B HACTPOIA-
kax PLC-mopema.

=» 3apsgHoe yCTPOMCTBO MHTErPUPYETCS C Ce-
Tbto PLC, 1 coenHeHve ycTaHaBNy1BaeTCs.

CoepuHenue PLC c aBTomobunem

31a pyHKLMs 0ToBpaxkaeTcs 1 [LOCTYNHa ANs Ha-
CTPOIKM TONbKO Nnonb3osaTesnio CepBucHas cnyxba.
Mocne peaktuBauuu coegnHenms ¢ PLC gaHHble
bonblue He nepepatoTcs no kabento B aBTOMO6Mb.
370 cocTosiHWe TpebyeTcs, HanpuMmep, BO BpeEMS
OnpeaeneHHbIX U3MEPEHMUIA.

C nomoLwbto nepeaayn LaHHbIX MOXHO BbINOMHATL
CTaHOapTHYIO 3apsfKy Ha ocHose npoTokona (High
Level Communication).

bes nepenauu laHHbIX 3apAfHas CECCUA OCHOBaHa Ha
3NEKTPUYECKMX NapaMeTpax (LUMPOTHO-MMMYNbCHas
Momynaums).

®

[o6aBneHue JHepreTu4yeckoro meHepyxepa

Y1o6bI Nepenath ynpaBneHue NpoLeccoM 3apsaku
3HEepreTMYeckoMy MeHeIKEPY, CHayana ero He-
06X0¥MO COEANHUTL C 3apSBHBIM YCTPOIMCTBOM
(yctpoiictBom EEBuS) B oaHoit cetn Powerline-
Communication (PLC). CoeanHeH1e MOXHO ycTaHo-
BUTb B BEG-NPUNOXEHNN SHEPTETUYECKOr0 MEHeS -
epa 1 Be6-npunoXxxeHnn 3apsaHoro ycTpoiicTea
(onumoHanbHO — HeMocpeaCcTBEHHO Ha 3apSIBHOM yc-
TpoiicTee).

YcTaHoBKa coejHEHUs! C 3apAAHbIM YCTPOIACTBOM
Ha 3HepreTMYECKOM MeHemXXepe

> [poLecc yCTaHOBKM COENUHEHMS C 3apsHbIM YC-
TPOWCTBOM OMucaH B rnase «[JobaBneHue ycTpoicTBa
EEBus» pykoBogcTea no Be6-npunoxenuio Porsche
Home Energy Manager.

YcTaHOBKa COEAMHEHUS! C IHEPreTUYECKUM Me-
He[KepoM Ha 3apsHOM yCTpoiicTBe

v/ 3apafHoe yCTPOICTBO U 3HEPreTUYecKUil Me-
He[Kep HaXo[sATCs B OHOI CETW.

1. B Beb-npunoxeHunn 3apagHoro ycTpoiicTea ne-
peiauTe K nyHkTy CoepmHeHns > JHepreTuy.
MeHeKep.
®»  OHepreTUYeckuil MeHedKep 0TobpasnuTes

B cnvcke [locTynHbie 3HepreTMyeckue me-
HefpKepbl.

2. BbibepuTe 1 pa3BepHUTE SHEPreTUYeCKnin Me-
HemKep.

3. Bbibepute nyHkT MopcoepuHMTL yCTPOACTBO.
® [lpoBepseTcs ycTaHOBKa COEAVHEHNS.

YnpaBneHue

4. B guanorosoM okHe YCTaHOBUTb COEAUHEHUE
elle pa3 NpoBepbTe UAEHTUUKALMIO 3HEPTETU-
YecKoro MeHegkepa no UAeHTUGUKALMOHHOMY
Homepy (SKI) 1 BbibepuTe onumio CoegnHUTb.
®»  3HepreTMyecknii MEHeMXep YCMeLwWwHo Noa-

KIKOYeH 1 0TobpaxkaeTcs co cTaTycoM JHep-
reTUYecKuilt MeHemKep NOAKIIIOYEH.

Mcnonb3yoTes HaCTPOWKM SHEPreTUYecKoro
MeHeKepa (Hanpumep, AaHHbIE N0 3apsAa-
HOMY TOKY, 3alLuTe OT NEPErPY3KM, ONTUMU-
3aLMM 3apsikv W HacTpoiikam Tapuda) u3
3apsILHOro YCTPOMCTBaA.

OTcoeavHeHWe OT 3HEPreTMYECcKOro MeHeaKepa
1. B Beb-npunoxeHnu 3apsigHoOro ycTpoicTea ne-
peipute K NyHKTy CoepuHeHns > 3HepreTuy.
MeHefXep.
® OtobpaxaeTcs NOAKMIOYEHHbIN 3HEpreTuye-
CKMIA MEHEIKEP CO CTaTycOM JHepreTuye-
CKMii MeHeKep NoJKIIOYEH.
2. BbibepuTe nyHKT Pa3bepnHUT.
» CoefMHEHWE MeX[Y SHEPreTUYeCKUM Me-
HEe[YKepOoM W 3apsiHbIM YCTPOMNCTBOM pas-
pbiBaeTcs.

Mpussska npopunsa nonb3osatens

@ Nudopmauusa

[ns nepenaun faHHbIX B BalLy YYETHYIO 3an1ch
Porsche ID HeobxoaMMO NoAKIOYUTL YCTPOICTBO K
WHTEpPHETY.

MHdopmaLmio 0 3apsaHbIX CECCUSX MOXHO TaKXe
npocmaTpuBaTh B yyeTHow 3anucu Porsche ID. [Ing
3TOro 3apsifHOE YCTPOMCTBO LOMKHO BbiTh CBS3aHO C
Porsche ID.
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YnpaBneHue

1. Haxwmute kHonky Moakniounts npodunb no-
nb3oBatens.
» OTkpbiBaeTCs AuanoroBoe okHo Moaknio-
4uTb Npodpunb Nonb3oBatens.

2. B 3aBMCMMOCTM OT HaNMUMS MHTEPHET-COEANHE-
HUS BbIBGEPUTE OIHY U3 YKa3aHHbIX HUXKE OMLMIA.
(cM. «OnumMM NOAKNIOYEHUS K UHTEPHETY).

3. HaBeb-caiite BBeguTe laHHbIE ANS BXOAA B
y4eTHyto 3anuck Porsche ID (Porsche ID, na-
ponb).

Onuuu noaxnoYeHns K WHTEepHeTy

Onums MosicHenue
KMy v/ Beb-npunoxenue ¢ nogknio-
Porsche YEHMEM K MHTEPHETY.
> Bebl byneTe nepeagpecoBaHbl
B CBOIO YYETHYI0 3anuchb
Porsche ID.
Nonontu- v Be6-npunoxetue 6e3 nog-
TelNbHble KIOYEHWS K UHTEPHETY.
onuuu

>  C nomolwbio MObUNBHOrO KO-
HEYHOr0 YCTPOICTBa, MOAKII0-
yeHHoro K MHTepHeTy, oT-
CKaHMpyinTe 0TOBPaXKEHHBI
QR-Kop nnw BpyYHyto BBE-
omTe ykasaHHbii URL-agpec B
cTpoke bpaysepa.

Hactpoiiku
Cucrema

[emopexum

3Ta HacTpoiika oTobpaXkaeTcs TONbKO NONb30BATENID
«CepBucHas cnyx6ar. B iemopexume yno6Ho npo-
cMmaTpuBaTh QYHKLMM 3apsAHON0 yCTPOMCTBA U CU-
MynMpoBaTb 3apsAHYI0 ceccuto. HacTpoiiku, Bbinon-
HEHHble B LEMOPEXUME, HE COXPaHSIIOTCS.

v Tlonb3osatens CepeucHas cry6a asTOpU30BaH.

> AkTuBupyiiTe GYHKLMIO.

[Mpn noBTOPHOI aBTOPU3aLMK B BE6-NPUNOXKEHUM
[EMOPEXUM [eaKTUBMPYETCS.

N3meHeHune napons

lMo3BonsieT M3MeHUTb Naposb 15 BXOAa B CUCTEMY
Be6-npunoxeHus. MoBepx nepBoHayanbHOro napons
13 NMCbMa C JaHHbIMU A0CTYNa 3an1CbiBaeTCS HOBbIN
BBE[EHHbINA Naponb.

> Boibepute nyHKT NU3MeHUTDb v BBELUTE HOBbIN
napons.
AKTUBaLUS 3aLUTbI YCTPOWUCTBA

3anpoc PIN-kofa cnyxut ans 3almThl BaLIEro 3a-
PSILHOrO YCTPOICTBA U NPENsTCTBYET HECAHKLMOHM-
pOBaHHOMY NOLKITOYEHNI0 aBTOMOBUNEN K HEMY.

1. AxtuBupyiite GyHKUMIO.
2. Beepute PIN-kog 13 4 uudp 1 noaTeepamTe ero.

3. Mostopwute PIN 1 noateepaunTe.
= AxtuBauus 3anpoca PIN nonTeepxpaeHa.

BeegwTe atoT PIN-Kog Ans pa3bnokmpoBku
3apsAHOro YCTPOMCTBA.

AxTtuBauumsa roctesoro PIN-kopa

MoxxHo nononHuTENbHO 3afaTh rocteBoi PIN-kop,
LS pyroro nonb3oBaTens.

> [lopsnok feiicTsuii aHanornyeH yctaHoske PIN-
Kofa N5l 3alnThbl YCTPOICTBA.

@ Nudopmauus

[0CTb HE MOXET HacTpauBaTh 3apsiLHOE YCTPOMCTBO.

PerynupoBka aHepronotpe6nexus

AKTVBMPYIATE CALLNIA PEXWUM ONS 3KOHOMUM 3NEK-
TpoaHepruu. Cnswwuii pexxum 3anyckaeTcs no 3aBep-
LIEHWW 3apSATKU.

> AkTuBMpYiTE BYHKLMIO CRSwmii pexxum.

[lns BbIXOAA M3 CMSILLErO PeXxXMMa 1 BO3BpaTa B
COCTOSIHWE FOTOBHOCTU PaboTbl yCTPONCTBY Tpe-
byeTcs Bpems.

@ Nudpopmaums

Yepes gnutensHoe Bpems 6e3neincTeus sapagHoe
YCTPOWCTBO aBTOMAaTUYECKM NEPEKTIOYAETCS B pe-
XUM 0XuaaHus: Ha nepsoM aTtane cHuxaeTcs ap-
KOCTb [IUCM/es YCTPOICTBa, @ 3aTeM AUCNEN OTKITI0-
yaetcs. [1ng npoaonxeHus paboTbl HAXMUTE KHOMKY
nUTaHNs.




YKa3aHue 3blKa u CTpaHbl

Mone MoscHeHue

HA3bik Bbi6op s13bika o5 Beb-
NPUNOXEHMS.

CrpaHa Crpana ncnonb3oBsa-

Hus1. HacTpoinkm KoH-
durypaumm 3aBucsT ot
3KCMOPTHOrO UCNONHE-
Husi. Ecnu faHHble oT-
nnyatoTes oT GpakTuye-
CKOro MecTa Mcnosnb3o-
BaHUs, HEKOTOPbIE Ha-
CTPOVKM MOTYT BbITb
HEOCTYMHbI.

Beop BpemeHu n gatbl
Mone

[ata u Bpems

MosicHeHue

Mpu coepuHernu c ce-
Thi0 AaTa 1 Bpems
3a[jal0TCs aBToMaTNYe-
CKM.

YacoBoii nosic: MOXHO
BbIBpaTh BPyuHYyHO.

YcTaHoBKa BpeMeHu:
BBEAMTE BPEMS, ECNIU
CETEBOE BPEMS He A0-
CTYMHO MO YMONYaHMIO.

®

EAvHULbI U3MepeHns

BblﬁepMTe napameTpbl U eOUHAULLBI UBMEPEHUA Ong

yCTpoiicTBa.

[ucnneii yctpoiicTea

9Ta HacTpoiika onpenenser ApKocTb aKpaHa 3apsia-

HOro ycTpoiicTBa.

3apapka

Cratyc ceTu

371a HacTpoiika 0TobpaXkaeTcs TONbKO NONb30BATENIO
CepsucHag cnyx6a. [penctaBneHHas 3gech UHbop-
MaL1si 0 CTaTyCe CETV aBTOMATUYECKM PaCcro3HaeTcs

YCTPOMCTBOM.
Wupukatop MosicHeHune
dasbl ceTn KonuuecTBo ¢a3 cete-
Boro kabens.
Tun kabens Tun aBTOMO6MNBLHOTO

3apsigHoro kabens. Tun
kabens nogpasymesaet
BaXKHyH UHbOpMaLMO
LN HAaCTPOIKM MaKCKn-
MasibHOro 3apsiHOro
TOKa.

OrpaHquHHaﬂ 3K-
cnnyaTtauua

Lindpa ykasbiBaer,
MOLLHOCTb 3apsiaKu
KaKUX LaTYMKOB CHU-
aeTca BcneacTeue ne-
perpesa.

- 0:noBblweHHas
TemnepaTypa Mu-
KPOKOHTpONNepa

- 1. noBblleHHas
TemnepaTypa pene

YnpaBneHue

WHpukatop MoscHenue

- 2:MO0BbllIEHHAs
BHYTPEHHSAS TEM-
nepatypa

- 3:noBbllIEHHan
TemnepaTtypa ka-
6ens nHdpacTpyk-
Typbl gatyvka 1

- 4:noBbllEHHan
TemnepaTtypa ka-
6ens nHdpacTpyk-
Typbl flaTymka 2

KoHTponb 3a3emneHus
MopaxkeHu KTpuye-
A omacio IR
CKWM TOKOM, KOPOT-
KOe 3amblkaHue, noxap,
B3pblB, OrOHb

lMprMeHeHe 3apspHOro ycTpoicTBa 6e3 akTMBHOTO
KOHTPONS 3a3EMNEHUS MOXET BbI3BaTb NOPaXeHUE
3NEKTPUYECKUM TOKOM, KOPOTKME 3aMbIKaHMS, M0-
»apbl, B3PbIBbI NN OXOTU.

> 3apsaHoe YCTPOICTBO CNemyeT 3KCnIyaTupo-
BaTb NPEANOYTUTENBHO B ANEKTPUYECKUX CETSIX,
VIMEIOLLMX HAJIEXALLEe 3a3EMIIEHNE.

> KOHTpOHb 3a3EMJIEHNS OTKIIKOYalTE TONbKO B HE-
3a3EMJIEHHbIX ANEKTPUYECKUX CETAX.

> KoHTponb 3a3eMneHus BK/loyaiiTe B 3a3eMNeH-
HbIX 3NIEKTPUYECKMX CETSX.

[ogpobHee 06 akTMBaLMK 1 [eaKTUBALMW KOHTPONS
3a3eMJ1eHus CM. Ha cTpaHuLe > ObpaTuTe BHUMaHWe
Ha MHOpMaLMIo B rnaBe «AKTUBaLMS W [LeakTUBaLMs
KOHTPONS 3a3eMneHus» Ha cTpaHuue 249.
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YnpaBneHue

256

Hacrpoiika 3apsagHoro Toka

Ecnu 3apsigHbIi TOK CAMLIKOM BbICOK St aBTOMO-
6uns, MoxeT cpaboTaTb npefoxpaHuTens. B Takom
cnyyae npou3oiiget cboit anekTponuTaHus B obnactu
npefoxpaHuTens.

Ecnu sHepreTuyeckuit MeHeaxep CoefMHeH ¢ 3apsif-
HbIM YCTPOCTBOM, TO 3aLLuTa OT Neperpy3kn KOHTp-
onupyeT NOCTYNneHWe 3apsiAHOro TOKa Ha yCTpOii-
cTBo. Ecnu B nomallHeit ceTu HeT aHepreTuyeckoro
MeHe[Kepa, HeobxoauMo 3afaTb MaKCUManbHbI TOK
A5 3apSHOrO yCTPOCTBA.

YKasaHHbI 30ech 3apsALHbINA TOK HE [LOMXKEH NPEBbl-
LWaTb MaKCUManbHOE 3Ha4YEHWNE Harpy3Ku Ha anek-
TPONPOBOAKY.

[Mpun ycTaHOBKE MaKCMMaNbHOM0 3apsRHOI0 TOKa yun-
ThiBalTe crnepytoLee:

- Tun kabens, NoAKIOYEHHOro K 3apsaHOMY Y-
TpoWiCTBY;

- [pyrve noTpebuTeny, noaKtYeHHble K 3TON Nn-
HUW UNK 3TOMY MPefoXpaHnUTeNHo.

VHdopmauuio o ceTeBoM kabene v ero npUMeHeHUm
B 3aBMCUMOCTY OT CTPaHbl CM. Ha cTpaHnue Obpat-
1TEe BHUMaHWe Ha HdopmaLmio B rnase «Bbibop ce-
TeBoro kabens» Ha cTpaHuue 238..

@ Nudopmaums

Hu B KOeM cryyae Henb3s HacTpanBaTh MOLLHOCTb
3apSAAKM Ha 3HaYeHKe, NPEBbILIAIOLLEE MAKCUMaIbHO
OOCTYMHYI0 MOLLHOCTb B 3MIEKTPUYECKOI LIEMU.

B cnyyae comHenus obpaTtutech k kBanuduLumpoBaH-
HOMY 3NEKTPYKY.

@ NHudopmauus

|-|pl/l Hann4ynu coegmMHeHna ¢ 3HepreTM4ecknumMm Me-
HEO)Xepom ero HaCTpOVIKVI 3anuncbiBakdTCa NoBepx 3a-
[AHHOro 34eCb 3HA4YEHMUS.

®

v/ ABTOMO6MNbHLIN Kabenb NOAKMIOYEH K 3apsi-
HOMY YCTPOWCTBY.

> G nomolublo perynsitopa B BE6-NpunoxeHunu
MOXHO BbICTaBNATb MUHUMAIbHOE Y MaKCh-
MarnbHOE 3HaYeHus 3apsLHOro ToKa.

TexHuveckoe obcnykmBaHve

Oto6parkeHne nHpopmMaLmu 06 ycTpoiicTee

3Ta MHPOPMALMA OTHOCUTCS K TaKUM [AHHBIM yC-
TPOWCTBA, KaK HOMEP BEPCUW, CEPUIAHBIN HOMEP W
M4 XocTa.

Mpu BO3HUKHOBEHWM COOBLLEHNS O HEUCNPABHOCTY
3T faHHble NoTpebytoTesa aunepy Porsche.

OTo6parxeHne nHpopmavmm 06 obwweit npopomxu-
TeNnbHOCTH

Wnpukatop MosicHeHue
06uiee 3HepronoTpe- Otobpaxaet obuiee
6neHune 3HepronoTpebnexve

3TOro 3apsiHHOTO yC-
TpoiicTBa 3a BCE Npef-
bIyLLME 3apsifHbIE CEC-
cum.

06wwaa npoaomKu-
TeNbHOCTb 3apsaKn

OtobpaxaeT 0bLyto
NPOAOMIXNTENBHOCTD
3apsAKM 3TOTO 3apsf-
HOro YCTPOMCTBA 3a BCE
npefblayLve 3apsiaHble
ceccum.

OTtobparkeHne namsTH cobbITHiA

37a HacTpoiika 0TobpaXkaeTcs TONbKO NoNb30BaTeNto
CepsucHas cnyx6a. OTobpaxaemas nHpopmaLys o

namsaTh cobbITUin 0THOCUTCS K COOBLLLEHNSIM O Henc-

NPaBHOCTSAX, BO3HUKAKOLLMX B MPOLLECCE NPOBEPKM

@

cuctembl. 0TobparkaloTcs akTMBHAs 1 NaccUBHas
namsaT cobbIThit. B oTnnMume oT naccuBHbIX CObbI-
TUIA, aKTUBHbIE COBbITMS 1 TeKyLLMe owmbku oTobpa-
XaloTCa A/INTENBHOE BPEMS.

>  BblbepuTe COOTBETCTBYHOLLMWIA NPOTOKON ANs OT-
06pakeHusi coobLLEHNIA 0 HEMCTIPAaBHOCTY U CO-
6bITW NPOBEPKM CUCTEMBI.

YcraHoBka 06HoBnenus N0

Mo ymonyaHwio 3apsifHoe YCTPOICTBO NpoBeEpsieT
Hanuuue obHosnenuit MO u 3arpyxaet nx. 31a Ha-
CTpoiika N03BONSET 3afaTb aBTOMATUYECKYIO UK
pyu4Hyto ycTaHoBKy 06HoBneHwit 0. Bepeus M0: o1-
obpaxaet Bepcuio yxe yctaHoneHHoro [10.

CD Wudopmaums

[ns noucka v 3arpy3ku o6HoBneHuit [0 ycTpoiicTBO
AOMKHO BbITb MOAKIOYEHO K IHTEPHETY.

ABTOMaTHYECKOE BbINOIHEHUE

[Mpyn akTMBHOW GYHKLIMM 3apALHOE YCTPOICTBO aBTO-
MaTuyecky yctaHasnuBaeT obHoBneHus M10.

>  Bbibepute pyHKumio ABTOMaTM4ecKkoe 06HOBNE-
Hue M10.
BbinonHeHue BpyuHyio

Korpa nosiBnsietcs HoBas foctynHas Bepcusi 10, B
0630pe cTaTyca ycTpoiicTBa 0TobpaKaeTcs COOTBET-
CTBYyIOLLEE YKa3aHMe.

v/ Oynkuns AsTomaTuyeckoe o6Honexue M0
[eaKTUBMpOBaHa.

> HaxmwuTte kHonky BbinonHutb o6HoBneHue M0
19 3anycka yCTaHOBKMU.



CoxpaHeHune HacTpoeK

Baluw HacTpoliku KoHGUrypaLmm 1 NonyyeHHbIe AaH-
HblE MOXHO COXPaHUTb B pe3epBHOi konuu. [pu He-
obxomMmocTy (HanpuMmep, nocne Bo3BpaTa K 3aBOf-
CKMM HacTpoiiKam) 3T napaMeTpbl MOXHO BOCCTa-
HOBWTb U3 pe3epBHOI koK. Pe3epBHble Konuu co3-
[Al0TCS BPY4HY0 B BE6-NPpUNOXEHUN.

B pe3epBHbIX Konusix He COXPaHAKOTCS HW Maponu, HU
NYHbIE AaHHbIE (HanpUMep, NCTOpUS 3apsifoK).

Co3paHue pe3epBHOii Konun

[Mpu co3paHum pe3epBHON KOMWM BPYYHYIO AaHHbIE

COXPaHSIOTCS Ha BallEM KOHEYHOM YCTPOWCTBE.

v/ KoHeuHoe 1 3apsiiHoOe YCTPOiicTBa HaXoaATCs B
O[IHOW CeTMu.

1. Bbibepute nyHKT 3KenopTHpoBaTh.

2. [lepeitauTe K MECTY COXPaHEHUSI.
CoxpaHuTe daiin pe3epBHOil Konuu.
YcTaHoBKa naponst: BBOL, Naponsi.
lMaponb 3almLLaeT AaHHble 1 TpebyeTcs ans um-
nopTa 1N BOCCTAHOBINEHWS U3 Pe3epBHON KO-
nu.

BoccTaHoBneHue U3 peaepBHOI Konuu

CoxpaHeHHbIit paiin pe3epBHOIA KOMWUK MOXHO UM-
MopTUPOBATb C KOHEYHOTO YCTPOICTBA Ha 3apSAHOE.

v KoHeuHoe 1 3apsHOe YCTPOICTBa HAXOAATCH B
O[IHOV CeTw.
1. HaxmuTe kHonky UIMnopTupoBathb.

2. [lepeitpute K daiiny pe3epBHOI KONu 1 Bbibe-
pwuTe ero.

3. Beepute naponb, MCNONb3yeMbIii NPy CO3AaHNN
3TOM Konuu.

®

C6poc 80 3aBOfCKMX HAaCTPOEK

AkTuBaLMs 310 GYHKLMM NO3BONSET yAaNUTL BCE
NWYHbIE faHHblEe M KOHDUIYpaLMK, HanpPUMEP UCTO-
puu 3apsioK v ceTeBble HacTpoiiku. Kpome Toro, Bce
naponu cbpacblBaloTcs 10 NEPBOHaYanbHOro Napons,
YKa3aHHOT0 B MUCbME C Y4ETHbIMM JaHHbIMU.

> AktusupyiiTte dyHKumio CopocuTb A0 3aBOACKUX
HacTpoek.
YT06bI cO3aTh PE3EPBHYIO KONWIO, BbIGEPUTE
nyHkT O6paTuTe BHUMaHWe Ha MHDOPMaLIMIO B
rnaee «TexHM4yeckoe obcnyXxnBaHve» Ha cTpa-
Huue 256.

@ Nudopmauus

B Clly4yae BO3BpaTa HaCTpPoeK A0 3aBOACKOro coctosa-
HWA Npu nocnepnyruem BBofe B aKcnyaTaumio no-
MOLLHWK Npun HaCTpOVIKe MOMOXXET BaM BbIMNOSTHUTb
OCHOBHblIE HaCTpOVIKM yCTpOI;ICTBa.

YnpaBneHue

3apsapHas OK-CTaHLuUs

Puc. 116: 3apsnHas foK-CTaHLms

OTKpbIBaHMeE 3apsiAHON AOK-CTaHLUK

> HaxmuTe Ha aBepLy 3apsaaHO LOK-CTaHUMMU B
HanpaBneHuw, ykazaHHOM CTPenkoii. [lsepua
OTKPbIBAETCS aBTOMATUYECKM.

3akpbiBaHue 3apsfHOIA BOK-CTaHLUK
> 3akpoiiTe ABepLy 3apsnHOI LOK-CTaHLMM 1

NPXKMUTE ee B HanpaBeHNy, yKa3aHHOM
CTPEnKoiA.

BnokupoBka 3apaaHoii fOK-CTaHLMK

> [loBepHuTe 3aMoK B nonoxexwe A (Puc. 116).
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®

YnpaeneHue
Pa3610KkupoBKa 3apsAaHOii fOK-CTaHLUM 1. Otkpoiite ABEpLY 3apSAAHON LOK-CTaHLMM. 4. Haxas Ha pa3bnok1poBOYHbIE A3bIYKN
2. BeemuTe NaHenb yNpaBneHus BHU3Y B GUKCH- (cTpenka), ocBoBopuTe NaKenb ynpasnetus
> .
MoBepHuTe 3amoK B nonoxenue B (Puc. 116). DYIOLME BLICTYIbl 3APALHON AOK-CTAHLM 1 KPenneHuii U CHAMUTE ee.

NPWXMUTE Hasaf, [0 OLYTMMOrO LenyKa.
3auenneHve naxenm ynpasnesusB3a- 4 MpoBeanTe aBTOMOBUbHLIN Kabenb Yepes oT-

PSAAHOI OK-CTaHLMN 1 ee U3BNeYeHne BepcTie A (Puc. 117) n HamoTaiiTe NNLWIAWIA Ka-

m 6enb Ha 3apsLHYI0 LOK-CTaHLMIO.
4,

BcTaBbTe WTekep ceTeBoro kabens B po3eTky.

MNoBpexaeHve 3apsaHoro ycTpoiicTsa 5. 3akpoiiTe ABEPLLY 3aPSHON [OK-CTAHLMM.

> Bcerpa pepxute ABepLy 3aKpbITON.

> He KnaguTe HUYEro Ha ABEpLLY UK 3apAaHYI0 WN3BneyeHne naHenu ynpaBneHus U3 3apap-
[OK-CTaHLMIO. HOW QOK-CTaHLUK

3auenneHne naHenv ynpasneHus B 3apsa-
HOW AOK-CTaHL MK

Puc. 118: 3auennexve naHenu ynpaenexus

1. OtkpoitTe ABEPLY 3apSIBHON [OK-CTaHLMM.

2. WsBnekute WwWrekep ceTeBoro kabens n3 po3eTku.
Pwc. 117: 3auennenve naHenu ynpasneHus

[MoNHOCTbIO CMOTalTe aBTOMOBUbHBIN Kabenb
3apAKHOI AOK-CTaHLMN.
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HapyweHus paboTbi

Puc. 119: Unaukaums HapyLieHuit paboTsl

Cutyauus

®

A TopsT KpacHble MHAMKATOPbI COCTOSHMS
B CoobLueHue 0 HeMCPaBHOCTY W NpUYMHA
C Cnocob ycTpaHeHus

HapyweHus pa6oTbi

HbIM 3nekTpukoM. Porsche pekomerayeT nopy-
4aTb 3TV paboTbl opuLManbHOMy cepTdMLMpo-
BaHHOMY gunepy Porsche.

MMpu owmbKax UM HencnpaBHOCTSX 3apsiAHOE YC-
TPOCTBO MOKa3blBaeT COOTBETCTBYIOLLEE YKa3aHWe
Ha gucnnee. FopsT KpacHble MHAMKATOPbl COCTOSHMS,
a TakXKe KpPacHbI MHAMKATOP KHOMKW NuTaHus. B
yKa3aHu1 COAEPXMTCS COOBLLEHVE O HENCNIPABHOCTH,
MHGOpPMAaLWs 0 MPUYMHE U cnocob YCTPaHEHHS.

> CnepyiiTe MHCTPYKLMSM, yKa3aHHbIM B criocobe
yCTpaHeHws.

MPUMEYAHUE

lMoBpexnaeHue 3apsnHOro yCTPoicTBa

> Ecmu HENCNPaBHOCTb BO3HUKAET MNOCTOAHHO UK
CHOBa, OTKNO4YNTE 3apafHoe yCTpOVICTBO oT
3NIEKTPOCETU U CBAXUTECH C KBaJ'II/Id)MLl,I/IDOBaH-

PykoBopcTBo K feiicTBUIO

B crnepytowem 0630pe npuBeaeHbl peKOMEHAALMN ¢
NOPSLKOM [eiCTBUIA B ClyYae HapyLieHnii paboTel,
KOTOpbIE OrpaHM4MBalOT UMW NPENSTCTBYIOT 3apsiike
aBToMobun.

MHaukaums (gucnnei, MHOMKATOPbI COCTOAHUS, KHOMKa MUTaHWS) NOSHOCTbLIO Bbl- > OTKNtounTe 3apsiAHOE YCTPOMCTBO OT 3NEKTPOCETU U 3aMEHNUTE.

KNtoYeHa. “
> OﬁpaTMTer K KBaHMdJMLI,VIpOBaHHOMy ANeKTPUKY Ana NpoBepPKN OoMallHeun
3NeKTpoceTn.
Ha gucnnee Huyero He 0T06pa)KaETCFI, HE BKIHOYEHbl NHANKATOPbl COCTOAHNUS, > ﬂeperpeB 3apsfHOro yCTpOVICTBa. OTcoeguHuTe 3apsfHoe yCTpOVICTBO

roput KpaCHbIVI MHOWKATOP KHOMKU NMUTaHNA.

OT 3/IEKTPOCETN U naiite €My ME[JIEHHO OCTbITb 6e3 BcnomMoraTeNbHbIX

CpeacTs.

> Ecnu owwnbka coxpaHseTcs, 3aMEHUTE 3apsiBHOE YCTPOIICTBO.
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HapyweHus pa6oTbi

Cutyauus

OrpaHuyeHHas aKcnyaTauus Uny 3apsaKa HeBo3MOoXHa (coobLieHre Ha auc-
nnee).

®

PykoBopcTBO K eficTBUIO

>  Y6emuTech, 4To CETEBOM 1 aBTOMOBUNbHbINM KaBeny CoOeMHEHbI C NaHembio
yNpaBeHus ¢ NpaBuIbHON CTOPOHBI, U MPaBUIbHO NOACOEANHUTE K pagbe-
MaM.

> YbepuTech, 4TO 3apsiEHOE YCTPOMCTBO HAXOAUTCS B LOMYCTUMOM fjana3oHe
TEMMepaTypbl.
> O6paTnTe BHMMaHWe Ha MHpopMaLyio B rnaBe «TeXHNYECKUE XapaKTepu-
CTUKM» Ha CTpaHuLe 265.

> [pu HeobxoaMMOCTH NOLTBEPANTE UMEIOLLEECS COOBLLEHNE O HEUCTPABHO-
cTH.

>  [lepesanycTuTe 3apsiiHOe YCTPOCTBO. [1Ns NOBTOPHOrO 3anycka HaXKMuUTe 1
YOEPXMBANTE KHOMKY NUTaHWs B TeYeHue MUHUMYM 10 cekyHf,.

QOueHb HW3KMIA TOK 3apsaaku (cooblueHue Ha gucnnee).

> [leperpy3aka fomaluHei cetu. OTKAKYUTE APYrue KpynHble NOTpebutenm
TOKa.

OyeHb BbICOKOE HanpsixeHue ceTu (coobuieHne Ha gucnnee).

» O6patutech K kKBanUdULMPOBaHHOMY 3NEKTPUKY ANs NPOBEPKW fOMaLUHE
aNeKTpoceTU.

3apsaHoe YCTPOICTBO HEe HaxoaMTCs B A0MYCTUMOM f1ana3oHe TeMnepaTypbl
(coobuieHune Ha gucnnee).

> OTKNIOYEHME N0 TEMMNEPATYpPe YCTPOMCTBA: M36eraiTe NpAMbIX CONTHEYHbIX
nyyeii v faiiTe 3apsaHOMY YCTPOCTBY MEAIEHHO OCTbITh 6e3 BcrioMora-
TENbHbIX CPEACTB.

> OTKMIOYeHVe NpY HU3KOM TeMMNepaType YCTPONCTBa: Nepes NPUMEHEHUEM
paliTe 3apsiiHOMY YCTPOMCTBY HarpeThes B YCNOBUSX LOMYCTUMOM OKpYyXato-
Leit TeMnepaTypbl.

> HeucnpaBHOCTb faTunKa TeMnepaTypbl yCTPOMCTBA: 3aMEHUTE 3apsAHOe yC-
TPOMCTBO.

CpaboTan 3ali1THbIN BbIKOYaTENb JOMALLHEN 3neKTpoceTH (cooblieHre Ha
auennee).

>  CHu3bTe TOK 3apsifKK1 B HACTPOIKAX 3apsiiHOro YCTPOICTBa.

> [pu HeobxoaMMOCTY NOATBEPAUTE UMEIOLLEECS COOBLIEHNE O HEMCTPABHO-
cTU.
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HapyweHus pa6oTbi

Cutyauus PykoBopcTBO K fleiicTBUIO
OTob6paxaeTcsd MHANKALMS NPepbIBaHNG 3apSaKM: > [logoxauTe, noka aBTOMO6Ub CaMOCTOATENBHO He BO30OHOBUT NpoLiecc
> ©ropuT 6enblit MHOMKATOP KHOMKM NUTaHMS. 3apanKN.
>
> OMUraioT cvHVe MHANKATOPbI COCTOHMUS. [pouecc 3apsak1M MOXHO NpepBaTh Ha aBTomobune.

> [ucnnen BKNYaeTcs.
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TpaHcnopTupoBka
TpaHcnopTupoBKa
A TPEAVAPEXAE"| HesakpenneHHbiid rpys
HUE

262

HesakpenneHHoe, HenpaBsnibHO 3aKPENeHHOE Uim
HENPaBUIbHO Pa3MELLEHHOE 3apSSHOE YCTPOMCTBO
NPpY TOPMOXEHWUM, PA3TrOHE, UBMEHEHUN HAaNPAaBREHMUS
[BVXXEHWS UMW B CIyYae aBapin MOXeT CMECTUTLCS
1 NOLBEPrHYTb NacCaXMPOB OMacHOCTH.

>  He nepeBo3uTe 3apsnHOe YCTPOACTBO B He3a-
KpenneHHoMm Buae.
> Bcerna nepeBo3uTe 3apsgHOE YCTPOWCTBO B Ba-

raxHOM OTCEKE, a He B cafloHe aBToMobuns (Ha-
NpUMEp, Ha CUAEHBSX UK NEped HUMK).

®dukcauus 3apsagHoro ycTpoiicTea npu
TPaHCNOPTUPOBKE

B 3aBucuMocTH 0T TMNa aBTOMO6UNS 3apsiaHOe yC-
TPOICTBO NOCTABNSAETCS BMECTE C TPAHCMOPTHOIA
CyMKOVi unu 6e3 Hee.

»  Ecnu TpaHcnopTHas CyMKa BKIKOYEHA B KOM-
NNeKT NocTaBky, Bceraa ybupaiite 3apsgHoe yc-
TPOICTBO B CyMKY M NEPEBO3UTE B Hel. 3akpe-
nUTe CYyMKY C MOMOLLbIO kKapabyHOB 3a NepeaHve
1 33[iHNE KPENEXHbIE NETAN.

MoppobHast MHPOPMAaLLMS 0 KPenexHo! netne B
6araxHoM oTCeke:

®

> cobniofaiiTe pyKOBOLCTBO N0 3KCMyaTaLmum
aBTOMO6MNS.

Ecnu TpaHcnopTHasi cymKa He BKNOYeHa B KOM-
MNEKT NOCTaBKM, MOMECTUTE 3apsHOE YCTPOM-
CTBO [N TPAaHCMOPTUPOBKM B 3afiHWIA BaraxHbli
OTCEK.

B 3aBucumocTy oT TMNa aBTomMobuns cnepyet
XpaHWTb 3apsiiHOE YCTPOICTBO Tak, 4Tobbl B cry-
4ae OMacHOCTU HUYETO HE YrpoXano naccaxu-
pam.



OuucTka n obcny)xmBaHue

PerynspHo npoBepsiiTe 3apsgHOE YCTPOUCTBO Ha
npenMeT NOBPEXAEHWIT 1 3arpsisHEHWs, Npy Heobxo-
AMMOCTYU YUCTUTE ErO.

A onacH MopaxxeHue anekTpuye-
CKVM TOKOM, NoXap

OnacHocTb NoMyYeHu st CEpbe3HbIX TPaBM BMIOTb A0

CMEPTENbHOro UCXoda npu noxXkape nnn ynape ToKoOM.

> He norpyaiiTe 3apsigHOe yCTPOMCTBO U LuTe-
Kepbl B BOLY W HE MOABEPraiiTe UX BO3AEHCTBUIO
npsMoit CTpyu Boabl (Hanpumep, N3 MOKM Bbl-
COKOr0 AaBMEHUS UMW Caf0BbIX LLUMAHTOB).

> OuuwaliiTe 3apsiiHOE YCTPOMUCTBO TOMBKO Nochne
MOMHOro 0TCOEAVHEHWS NAHENV YNpaBNeHus oT
3NeKTPOCETU U aBTOMObMAS. [Ins 0uncTKM ne-
nonbayinTe cyxyto candeTky.

OuncTka u 0bcnykmBaHme
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YTunusauus

264

YTunusauyusa

Crapble aNEKTPUYECKIE U ANEKTPOHHbIE NPUBOPLI
cAaBaiTe B CreLyanuavnpoBaHHbIi MyHKT Nprema uiu
B KOMMaHMI0, CMELManuanpytoLLyocs Ha yTUAM3aLmum.

> He BbibpacbiBaiiTe anekTpuyeckme/anekTpoH-
Hble Np160opbl BMECTE C BbITOBbIM MyCOPOM.

> YTunuasnpyinTte anekTpuyeckne/aneKTpoHHble
np1bopbI COrNacHo AeicTBYOWMM HOPMaTUB-
HbIM aKkTaM 06 0XpaHe OKpy>atoLLei Cpefbl.

> [lo Bornpocam yTunusauuu obpaluainTech K napT-
Hepy Porsche.



TexHMYeckue xapakTepuCTUKM

AneKTPUYECKUE XapaKTEPUCTUKN
9Y0.971.675...

MolHocTb

BE
MCC72E2 A"

7.2kBt

BG
MCC11E3 A"

11 kBt

TexHuyeckue xapaKTepucTUKM

BJ
MCC22E3 A"

22 kBt

HomuHanbHbIii ToK

16 A, 2-dasHbin
32 A, 1-dbasHbilt

16 A, 3-dasHbiit

32 A, 3-dasHbiit

HomuHanbHoe HanpsxeHne

100-240B/4008B

100-240/4008B

100-240/400B

(OFED]

2/1

3

3

YacroTa cetn

50/60 'y

50/60 Ty

50/60 'y,

KaTeropws 3aluThl OT NepeHanpske-
Hus (IEC 60664)

BcTpoeHHoe ycTporNcTBO 3aLUMTHOMO
OTKIHOYEHMS

Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + nocT. Tok:

6 MA

Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + nocT. Tok:

6 MA

Tun A (nepem. Tok: 30 MA) + nocT. Tok:
6 MA

Knacc 3awuthl

Tun 3awWwmThl IP55 (CLLA: Enclosure 3R) P55 (CLUA: Enclosure 3R) IP55 (CLUA: Enclosure 3R)
[lnana3oHbl HeCyLLel YacToTbl Nepe- 241T1Tu, 51y, 24T1Tu,bIMy, 241T1Tu, 51Ty,

naTymka

MouwHocTb nepepaun 20 pbm 20 pbm 20 nbm
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TexHUYecKue XxapaKTepUCTUKM

MexaHun4eckue xapaKTepucTUKu BE BG BJ
9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 A" MCC22E3 AV
Macca naHenu ynpasneHus 2,54 kr

[InuHa aBTOMOBUNbHOrO Kabens 25Munn75m

[nuHa ceTeBoro kabens 09m

MexaHunyeckue xapakTepucTuki 6a- BE BG BJ

SO U E ETE) MCC72E2 A1 MCC11E3 A1 MCC22E3 A"
9Y0.971.675...

[abapuTbl 6a30BOr0 HACTEHHOIO Kpe- 385 MM x 135 MM x 65 MM (AiHa X LWKpPKMHa X BbicoTa)

nnexns

Macca 6a3oBoro HacTeHHoro kpenne-  npubn. 0,45 kr

HUS

[abapuTbl kabenenposopga 127 MM x 115 MM x 139 MM (AnMHa X WMpUHAa X BbicoTa)
Macca kabenenposopa npuén. 0,42 kr

[abapuTbl KpenneHus ang wWrekepa 136 MM x 50 MM x 173 MM (anu1Ha X LWMpKHa X BbiCoTa)
Macca kpennexus ons wrekepa npu6bn. 0,14 kr

Macca 6a3oBoro HacTeHHoro kpenne- — npubn. 1 kr

Hus B cbope

1) A 03HayaeT NpeacTosLLME M3MEHEHUS [n3aitHa U
MOXET BbITb Ntob011 byKBOIA.
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TexHuyeckue xapaKTepucTUKM

MexaHuyeckue xapaKTepucTKHU 3a- BE BG BJ

pflﬂHOﬁ pok-ctaHumun 9Y0.971.675... MCC72E2 AT MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Pa3mepbl 3apsiiHON [OK-CTaHLMK 373 MM X 642 MM x 232 MM (WKpKHa X BbICOTA X AnMHA)

Macca 3apsiLHOM LOK-CTaHLMK npubn. 9,7 kr

YcnoBus okpyxxatoweii cpeabl M xpa-  BE BG BJ

Henus 9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 A" MCC22E3 A"

TemnepaTypa okpyxatoLuen cpegpl

ot —30 go +50 °C

BnaxHocTb BO3ayxa

5% — 95 % 6e3 KoHgeHcaTa

BeicoTa YCTaHOBKU

makc. 5000 M Hag, ypoBHEM Mopst

1) A 03HayaeT NpefcTosLME UBMEHEHNS On3aliHa U
MOXEeT bbiTb Moboit bykBon.

@/ ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagdes

03725-21-12707

Este equipamento opera em carater secundario, isto
¢, ndo tem direito a protegéo contra interferéncia
prejudicial, mesmo de estagdes do mesmo tipo, e ndo
pode causar interferéncia a sistemas operando em
carater primario”. Para maiores informagdes, consulte
o site da ANATEL www.anatel.gov.br

3aBopckas Tabnuuka

Puc. 120: 3aBonckas Tabnuyka c 0603HaueHeM Mogenu

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLAIC-CPD High LL 9,6 kW @
@—/ Porsche Mobile Charger Connect
9Y0.971.675 44
TypeCCO81 A
C) =0 oo
proties frrtes
O &
e o
N Soma 6mA. RE S G
( : P s
by

OB LABBA | o

Matrix

EEBA® | o

(npumep)

TIOTMMOO WX

HasBaHue npogykTa

Homep apTukyna

MoLLHOCTb M HOMUHANbHbINA TOK
HomuHanbHoe HanpskeHne

Tun 3aWwmThI

MnkTOrpaMmbl no akcnnyaTauumn
[laHHble no cepTudukaLmm
Mpown3soguTens

[laTa npousBopcTea

@

J CepuitHblit HOMEp
K o0603HayeHue Tuna

[NaHHble 0 npon3BoacTBe
[arta npon3BoacTBa

[laTa npon3BoacTBa 3apsfHOro yCTPOMCTBA yKa3aHa
Ha 3aBOfICKOI Tabnuuke ¢ 06o3HaYeHNeEM Moaenu 3a
cokpateHuem «EOL i.0.».

OHa yka3saHa B cnepytowem popmarte: [ 0.MM.IT

W3roToButenb 3apsigHOro yCcTpoicTBa

eSystem MTG GmbH
Bahnhofstraf3e 100

73240 Wendlingen

lepmanus
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TexHnuyeckue XapaKTepUcTUuKun

3AnekTpuyeckmne NCNbITaHUS United Arab Emirates Singapur: Porsche Singapore
ViHdopmaLuio 0 perynsipHoM UCMbITaHUU 3apSARHON P.0.Box 10773 Porsche Asia Pacific Pte Ltd
nHGpacTpykTypbl (Hanpumep, VDE 0702) cm. Ha Tenedon: +971 4 305 8555 20 McCallum Street #12-01

caiiTe https://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents/ unu y3Hagaiite y

Tokio Marine Centre
Great Britain Singapore 069046

K
=

Porsche Cars Great Britain Ltd.

2014/53/EU.

IMonHbIi TekeT peknapauuy cootsetctans EC pocTy-
NEH MO CreayioLLel CebInkKu:

> http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

napTHepa Porsche.

[leknapauus cooTBeTCTBUSA

Ha 3apsigHOM ycTpoiicTBE MMeeTCs paiMoMogyb.
[MponasoguTenb AaHHbIX PaAMoyCTPONCTB 3asBNseT,
4TO YCTPOICTBO COOTBETCTBYET TpeboBaHNUsAM Mo
€ro ucnonb3oBaHuto cornacHo aupektuse EC N°

NmnopTepbl
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

. Bath Road
Porsche Centre Abu Dhabi ) )
Zayed 2nd Street Calcot, Reading, Berkshire

Abu Dhabi RG317SE

United Arab Emirates United Kingdom

P.0.Box 915
Tenedon: +9712 619 3911

Russland

Porsche Russia

. . N 71A, 10
Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C CHURTPARCKOE fLiocce Aom /1A, CTpasHme
) 125445, Mocksa, Poccus
Porsche Centre Dubai

Sheikh Zayed Road E11 TenedoH: +7-495-580-9911
Dubai
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Mpo nocibHuk
MonepemxeHHs il cMMBONK

Y uboMy NocibHMKY BUKOPUCTOBYHKOTLCS PiBHOMAHITHI
nonepeayyBasbHi HaNUCK i1 CUMBONU.

HEEE3MEKA Tsxki TpaBmu abo cmepTb

HenoTpumaHHs nonepekyBanbHUX HanNUCiB KaTero-
pii "Hebe3neka" npu3BoaunTb 40 TSHXKKUX TPaBM abo
CcMepTi.

abo cmepTb
HepoTpuMaHHs nonepemxyBanbHUX HaNUCIB kaTero-

pii "MonepenKeHHS" MOXKEe NPU3BECTU B0 THKKUX
TpaBm abo cmepri.

Moxnusi TpaBmu ce-
penHboro abo nerkoro
CTYNEHS THKKOCTI

A yBATA

HepnoTpumaHHs nonepenyKyBanbHUX HaNMCiB KaTero-
pii "YBara" Moxe npu3BecTn L0 TPaBM CepefHboro
abo Nerkoro CTyneHst TSHXKKOCTI.

MPUMITKA

Moxxnusuit maTepianbHwii 36UTOK

HepoTpumaHHs nonepemxyBanbHUX HaNUCiB KaTero-
pii "MpumiTka" MOXXKe NPU3BECTM B0 MOLIKOA)KEHHS
KOMMOHEHTIB aBTOMObins.

@ IHpopmaLis

[po HasiBHICTb [OAATKOBKX BiLOMOCTEN CBIAUUTD
nosHauka "lHdopmauis”.

v/ YMoBY, siKi MatoTb 6T BUKOHaHI 19 TOTO, 1106
MOXHa 6yno BUKOPMCTOBYBaTU PyHKL,IO.

®

> |HCTpyKLUii, iKMX NOTPi6HO [OTPUMYyBaTUCS.

1. SKuwo iHCcTpyKUii cknapalTbes 3 KibKOX KPOKIB,
KOXEH i3 HX NPOHYMEPOBAHO.

2. |HCTpyKLii Ha LeHTpanbHOMY gucnei, SIkux no-
TpibHO fOTpMMYyBaTUCS.

> |HpopmaLlig npo Te, Ae 3HaiTU [oJATKOBI BiLOMOCTI
Ha Lil0 TeMy.
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[lo nocibHuka 3 ekcnnayaTauii
Po3wundpyBaHHa nikTorpam

3anexHo Bif, KpaiHu, Ha 3apsHOMY NPUCTPOI MOXE
ByTV HaHeCeHo pisHi nikTorpamu.
BukopucToByBaT1 3apsaHuiA NpUCTpiii 3a
Temnepatypw Big —30 °C po +50 °C.

MakcumanbHa BUCOTa, Ha SKili ,03BO-
i JIEHO BUKOPUCTOBYBATM 3apAAHUIA NPUCTPIN,
cknapae 5000 M Hap, piBHEM Mops.

3apsnHuiA npucTpiit obnapHaHo Henigkno-
YEHUM 3aXVCHWM MPOBOLOM.

&l

®

__. Hebesneka ypapy ctpymom yepes

Aa Aj\ HEHaNeXXHe BUKOPUCTaHHA.

[oTpumyiiTecs BignoBigHoro nocib-
@ [ﬂill HWKa 3 eKcnyartalii, 30kpema none-

pemKyBanbHWX YKa3iBOK Ta iHCTPYK-
Lint i3 6e3neku.

MoBepxHs 3apsiAHOro npu-
CTPOt0 MOXE Jy)Ke HarpiBa-
THCS.

@ A A

3apsnHuii npucTpiit obnapHaHo nigknoye-
HWM 3aXMCHWUM MPOBOJOM.

He BMKOpuWCTOBYTE 3apsifiHUIA NPUCTPIi

@ Yy He3a3eMneHuX enekTpoMepexax (Hanpu-
knag, IT-mepexax). BukopucTosyiiTe 3apsa-
HUI NPUCTPIV NULLIE B eNeKTpoMepexax i3
333EMIEHHSM.

YTunisyiiTe 3apsigHAA NPUCTPIN 3rigHo 3
ycimMa YMHHWUMM NpaBunaMu yTunisatii.

134

BvikopucToByiiTe 3apsigHUiA NpUCTPiii e
@ B 0AHO(A3HMX MEpPEXaX.

He BMKOpMCTOBYITE MOLOBXYBaYi Ta Ka-

’%—c 6enbHi 6apabanu.

[lns 3apsgHoro npucTpoto noTpibex 6nok
XXUBIEHHS 3MiHHOTO CTPYMY.

Y

He BukopucToBYINTE LOPOXHI aganTepu.

Mo3Havae wrekep TMNy 1 3 fiana3oHoM Ha-
npyrv < 250 B 3miHHOr0 CTPyMy.

He BukopucToByiiTE BaraTOKOHTaKTHI po-
3eTKU.

He BuKopucTOBYIATE 3apsifHWIA NPUCTPIit i3
=& MOLUKOAXKEHHSMU ENEKTPOHHUX KOMMOHEH-
TiB YM 3'€HYBaNbHNX NPOBOAIB.

Mo3Hayae Wwrekep TMNy 2 3 fiana3oHOM Ha-
npyru < 480 B 3MiHHOro CTPyMy.

o noci6Huka 3 ekcnnyarauii

MoniTuka KoH}iAeHUinHOCTI

LLlo6 3abe3neunTi MOXAMBICTb 3B'93KY 1 aKTyalb-
HWi1 cTaH 3apsigHoro obnapgHaHHs Porsche, BoHo ans
nopanbLuoi 06pobku B 3alwndpoBaHOMY BUTNIAAI pe-
rynsipHo nepefasaTuMe B KomnaHito Porsche Taky
iHbopMaLito Npo NPUCTPIN: igeHTUdIKaLLINHI AaHi,
MapKy, NOKOMNiHHS, TWUM, BEPCIto NporpamHoro 3abes-
MEYEHHS.

$1KLL0 BM 3 BMaCHOro baXkaHHs X04eTe BUKOPUCTO-
ByBaTH iHWi cepsicu Porsche Connect ans 3apsg-
Horo obnagHaHHg, BaM HeobXifHO 3B'A3aTy Oro

3i cBoiM 06nikoBMM 3anucoM Porsche ID, akuii

B OKPEMUX KpaiHax NpOnoHye TOProBa KOMNaHis
Porsche Connect. Y 3B'3Ky 3 BUKOPUCTaHHSIM cep-
BiciB Porsche Connect gns HagaHHs uyx nocnyr, a
TakoX Ans noganbluoi 06pobku B komnaito Porsche
nepenanTbCs NepcoHanbHi faHi i Taki BitoMocTi, o
CTOCYHOTbCS KOHKPETHOTO MPUCTPOK), 30KPEMA: iAEH-
TudikaLiiHi faHi KnieHTa, cTaTucTuKa, iHdopmauis
Mpo iCTOpito 3apsiAXaHHsl, CTaTyc, CTaH 3'€QHaHHs Ta
MiTKa Yacy 0CTaHHbOr0 CeaHcy 3B'A3KY. [loknagHy iH-
dbopmaLito Npo 3aranbHi yMOBY BUKOPUCTAHHS Ta Mo-
NiTUKY KOHIAEHLiNHOCTI MOXHa 3HalTK Ha BebB-CTO-
piHui www.porsche.com/connect-store.

PerynsipHe nepepnaBaHHs faHuXx i3 3apspHoro obnap-
HaHHS MOXe 36inbLUNTY BaLLi BUTPATU HA iHTEPHET-
3B'930K. Bupanutu cBoi faHi, Wwo 36epiraloTbes B
Porsche, 6e3 MOXXNMBOCTi iX BiHOBNEHHA MOXHa Ye-
pe3 My Porsche. Yepes TexHiuHi un topuamnyHi obme-
XXeHHS fesiki cepsicu Porsche Connect 3apsigHoro
obnapHaHHs Porsche gocTynHi He B ycix kpaiHax.

HopaTtkoBa iHndpopmalis

[onatkoBy iHGopMaLLito Npo 3apsfHUIA NPUCTPIi
i Be6-nporpamy MoxHa 3HanTV B po3gini "E-
Performance" Ha caiiTi https://www.porsche.com.
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Be3neka
IHCTpyKUii 3 TexHikn 6e3neku
A HEEE3MEKA YpaKeHHs CTPyMOM, KO-
pOTKE 3aMUKaHHs, oniK,
BMBYX, Noxexa

BuKOpMCTaHHS NOLLKOMLKEHOrO YK HECNIPABHOTO 3a-
PSLHOrO NPUCTpPOt0 a60 PO3ETKM, HENPaBUIbHE BU-

KOPUCTaHHS 3apsABHOT0 NPUCTPOLO YW HELOTPUMAHHS

BKa3iBOK i3 6e3neKku Moxe NpU3BECTH L0 KOPOTKOr0
3aMVKaHHS, YPaXKEHHs ETEKTPUYHUM CTPYMOM, BU-
6yxy, noxexi abo 0TprMaHHs onikis.

> BukopwucToByiiTe nuLe Npunagas, cxanexe i

BUNyLLEHEe KoMnaHieto Porsche, 3okpema Mepex-

HWIA Kabenb | kabenb Ang aBTomMobing.

> He BMKOPUCTOBYWTE 3apsaHUIA MPUCTPINA, SKLLO

BiH NOLWWKOmKeHuit abo 6pyaHuit. Mepep 3actocy-
BaHHAM NepeBipsaiTe kabenb i UTEKepHUI po3'eM

Ha BiACYTHICTb MOLIKOJ)KEHb Ta 3abpyaHEHHS.

> TligkntoyainTe 3apsagHWIA NPUCTPIN NuLe [0 BCTa-

HOBNEHUX kBanidikoBaHUM crneLjianictom pose-
TOK, SIKi He MaloTb MOLLKOAXKEHb, @ TaKOX [0
CnpaBHOi eNeKTPONPOBOLKMU.

> He BuKopuCTOBYITE NOLOBXYBaui, kKabenbHi ba-

pabaHu, 6araToKOHTaKTHI PO3ETKU I LOPOXHI
apanTepwm.

> [lig yac rpo3w Bif 'efHyiTe 3apsaaHUIA NPUCTPIN
Bifl eNeKTpOMepeXxi.

> He monudikyiTe it He PEMOHTYIITE ENEKTPUYHI
pneTani.

> YCyHeHHs HECNPABHOCTEN | PEMOHT 3apsfHOro

NpUCTPOI0 Mae 3AjiicHIOBaTM NULLE KBanidikoBa-

HWIA criewianicT.

®

YpaXxxeHHs eNeKTPUYHUM
A Hese3nEkA iy ekTp
CTPYMOM, OniK
BukopucTaHHs po3eTok, siki BCTaHOBMI0BAB HEKBari-
dikoBaHWit pobITHUK, MOXe NPU3BECTM 1O BPaXKEHHS
€MeKTPUYHUM CTPYMOM abo oniKy ig Yac 3apsa-

YaHHSl BUCOKOBOJILTHOTO aKyMynisiTopa Yepes po3'eM
LN191 3apsmKaHHs aBTomobins.

> [lepeBipKy eneKTPOXMBNEHHS, MOHTaX i BBE-
AEHHS B eKCnyaTaLlito po3eTku Ans 3apsaHOro
NPUCTPOIO MaE 3MiiCHIOBATY TiNbku Npodecii-
HUI enekTpuK. Mpw LbOMY BiH Hece NOBHY Bif-
NOBiAaNbHICTb 33 AOTPUMAHHS YNHHUX HOPM i
npasun. Komnais Porsche pekomeHpye Bukopu-
CTOBYBAaTM NOCNYTY CEPTU(IKOBAHOTO CEPBICHOIO
napTHepa Porsche.

> [lonepeyHuin nepepia NnpoBoay nigBeaeHHs
CTPYMy A0 PO3ETKM CIlifl BU3HAYaTK, ypaxoByoym
LOBXMHY kabento Ta MicLieBi npaBuna i HOPMU.

> TligkntoyainTe po3eTKy, L0 BUKOPUCTOBYETHCS
019 3apsAIKaHHS, Yepes eneKTPoNaHLLIor 3 oKpe-
MUM 3anobiXKHMKOM, SKWI BiNoBigae MicLEeBUM
3aKOHOMONOXEHHSM | HOpMaM.

> 3apsipHuil NpUCTpIi NPU3HAYeHUI ANs BUKOPU-
CTaHH$ B NPUBATHMX i HaNiBrPOMafCbKUX MICLsIX,
HaMNpUKNag, Ha NPUBaTHWX 3EMENbHUX AiNsgHKaxX
41 NapKyBanbHUX MalfaHYMKax KOMMaHii. Y
peskux kpaiHax, Hanpuknag, Itanii Ta Hosiit 3e-
naHfii, 3aps@xaHHs BignoBifHO 10 TMNY 2 B rpo-
MafCcbKuX MicLsX i NpUMiLLEHHSIX 3a60poHEHO.

> [lig yac 3apsapkaHHs, sike BifbyBaeTbes 6e3 Ha-
rAsay, CTOPOHHI 0c06M (Hanpuknag, 4itv, Wwo
rpatoTbcst) abo TBapUHM HE MOBKUHHI MaTK A0-
CTyny A0 3apsiHOro NPUCTPOLO i1 aBTOMOGINS.

> [loTpuMyiiTecs BKasiBok i3 beaneku, HaBege-
HUX Y NOCIBHMKY 3i BCTAaHOBNEHHS Ta NOCIBHMKY
[0 aBTOMObInNs.

@

YpaxxeHHs eneKTPUYHUM
A HEBE3MEKA P 1eKTP
CTpyMOM, OniK
HenpaBMJ‘lee NOBOMKEHHSA 3i LUTEKEPHUMU KOHTaK-

TaMy MOXe NPU3BECTU 40 BPaXEHHs CTPyMoM abo
oniky.

| 4

He TopkaiiTecs KOHTaKTiB Ha po3'eMi AN 3apsa-
XaHHs aBToMobiNg Ta 3apsHOMY NPUCTPOI.

He BCcTaBnsiTe XXOQHWX NpeaMeTiB y po3'eM ons
3apapkaHHs aBTOMO6INS Yn 3apspHWiA NPUCTPIiA.

3axuCTiTb PO3ETKM Ta LUTEKEPHI PO3'EMMU Bif, BOSI-
oru, BOM 1 iHWKUX PiguH.

A MOMEPEMYEHHS INerkosaiimucti abo Buby-

xoHebeaneyHi napu

[leTani 3apsigHOro NPUCTPOI MOXYTb BUKNIUKATH ic-
KPiHHS Ta NPU3BOANTY [0 3aropsiHHSA Nerko3anmm-
cTUX i BbyxoHebeaneyHux napis.

>

LLlo6 3MeHLWMTH pr3mk Brbyxy, 0cobnmBeo B ra-
paxkax, Ha Yac 3apsiKaHHs NaHeNb KepyBaHHS
HeobXifHO PO3MICTUTU Ha PiBHI HE HIKYe HidX
50 cm Hap nignoroto.

He BMKOpUCTOBYITE 3apsnHUIA NPUCTPIN y BUBY-
XOHebe3neyHnx 3oHax.

Tinbku ong IHooHesii

Dilarang melakukan perubahan spesifikasi yang
dapat menimbulkan gangguan fisik dan/atau
elektromarnetik terhadap lingkungan sekitar



LLlo6 BignoBigaTv BUMOram 1o fii enekTpoMarHiTHUX
nonis Ha nioguHy (Pekomenpaalii Esponeiicbkoi Pagu
1999/519/EG) npucTpiit Mae nepebyBsaTy Ha Bif-
CTaHi He MeHLue Hix 20 cM Bif nogen.

LLlo6 3abeaneunTtn beanepebiitHnii pexxum 3apsg-
)KaHHs 3a JONOMOroK 3apsifHOro MPUCTPOLO, CAif, f0-
TPUMYBATUCS HABEAEHWX HVKYE BKA3iBOK | pEKOMEH-
nauin:

- BcTaHoBnowuM HOBY po3eTKy, BUbMpaiTe npo-
MWCNOBY PO3ETKY 3 MaKkCUManbHO MOXMBO
noTy>HicTio (BiANOBIAHO 40 €NeKTPONPOBOLKM
ByamHKy). fi MOHTaX | BBEOEHHS B ekcnnyarauito
Mae 3piiicHIoBaTV NpodeciitHuil enekTpuk. Kom-
naHis Porsche pexomeHgye BUKopucToBYyBaTH
nocnyru ceptndikoBaHOro CepBicHOro napTHepa
Porsche.

- $IKW0 [03BONAIOTH TEXHIYHI YMOBY 11 3aKOHOAaBYI
HOPMW, PO3paxoByiiTe MAapaMeTpyN eneKTPUYHOI
NPOBOAKM TaK, o6 po3eTka NOCTiHO Morna Bu-
KOPWUCTOBYBATUCA A9 3apsif)KaHHs aBToMobing 3
MaKCVManbHOI0 HOMIHANIbHOK MOTYXHICTIO.

- [lepen ycTaHOBNEHHSM NEPEBIPTE, YM MOXE Ha-
sBHa ByavHKOBa NPOBOAKa NOCTiNHO 3abe3neyvy-
BaTV [LOAATKOBY MOTYXHICTb, HeobXigHy ang 3a-
psimxaHHs aBToMobing. fkwo noTpibHo, ybeane-
4Te enexkTponpoBonky 6yAWHKY 3a LONOMOrow
CUCTEMM KEPYBAHHS EHEPTOCMOXUBAHHSIM.

- BapsgHuit npucTpiit baxxaHo BUKOPUCTOBYBATH
B eNIEKTPOMEPEXKaX i3 3a3eMNEHHIM. 3aXUCHWA
npoBif, Mae byT\ BCTAHOBNEHO B HAaNeXHMI cno-
cib.

- 9Ku10 BaM LLOCb He 3p03yMiNio CTOCOBHO ENeK-
TponpoBopaku ByauHKy, 3BepTanTecs o npode-
ciitHoro enekTpuka. KomnaHisi Porsche pekomeH-
OyE BUKOPUCTOBYBATU NOCNYrY CepTU(hIKOBaHOrO
cepsicHoro naptHepa Porsche.

®

- fkuwo BK 36MpaeTeCs BUKOPUCTOBYBATH 3apsifi-
HUI NPUCTPI pa3oM i3 GOTOENEKTPUYHOI CU-
CTEMOI0, 3BEPHITbCA [0 napTHepa Porsche.

- [1ns onTumanbHoi poboTyK 3apsagHOro NpUCTpoo
Ta LWBMAKOrO 3apsiKaHHs BUKOPUCTOBYIATE po-
3eTkn NEMA 3 MakcManbHO MOXIMBUM HO-
MiHanbHUM CTPYMOM abo NPOMUCIOBI PO3ETKM
ctangapty IEC 60309, siki ninxopsTb 00 MEPEX-
HOI BUIKW.

- [lip Yac 3apsmxaHHs BUCOKOBONLTHOIO aKyMy-
nsTopa Bif, NobyTOBOi/NPOMUCIOBOI PO3ETKN Ha-
BaHTAXEHHS Ha eNeKTPONpPoBOAKY Moxe byTy
MakcumanbHuM. KomnaHis Porsche pekomeH-
OYe, Wob enekTpUYHy NpoBOJKY, Ika BUKOPUCTO-
BYETbCS 419 3apSALKaHHS, PETYNSPHO NepeBipsiB
npodeciitHuil enekTpuk. [lisHaiTecs B HbOro, Ye-
pes gKi NPOMKKM Yacy BapTo NepeBipsTyh Bally
enekTponpoBogky. KomnaHis Porsche pexkomen-
AYE BUKOPUCTOBYBATH NOCAYTY CEPTU(IKOBAHOrO
cepBicHoro napTHepa Porsche.

- Lllo6 3anobirtv neperpisaHHio enekTponpo-
BOAKM, Y 3aBOACHKUX HaNaWTYBaHHAX 3apaaHNi
CTPYM aBTOMaTW4YHO 0OMEXEHO. YBeeHHs 3a-
PSABHOrO NPUCTPOIO B eKCMyaTallilo Ta Hana-
LITYBaHHS 06MEXEHHS 3apsiBHOro CTPyMy BiAmno-
BifHO [0 eNeKTPonpoBoAKy ByanHKy Mae 3ginc-
HioBaTU NPOECIiHUI eNeKTPUK.
> OsHaitomTecs 3 po3finom «06MexeHHs 3apsaa-
HOro CTpyMy» Ha c. 294.

BukopucTaHHS 3a npU3HaYEHHAM

3apagHuii NpuUCTpIi 3 IHTErPOBaHOK CUCTEMOHD Ke-
PyBaHHS Ta NPUCTPOEM 3aXMCHOTO BIAKMIOYEHHS AN
3apsKaHHs aBTOMO6INIB i3 BUCOKOBONBTHUM aKyMy-

Be3neka

NSTOPOM BiMoBIZHO A0 pEXUMY 2, ki Bignosiga-
10Tb 3aranbHOMPUIHATAM HOPMaM i NpaBWnam Woao
enekTpomobinis.

> BukopucTOBYITE BiAMOBILHY MOAENb NPUCTPOIO
3aneXHO Bif TUMy MiCLLEBOi ENEKTPOMEpPEXI.
> O3HalioMTecs 3 po3pinoM « TexHiYHi AaHi» Ha .
310.

3apsnHUiA NpUCTPIN [O3BONSETLCS BUKOPUCTOBYBATH
NWLLE Pa3oM i3 MepeXXHUM kabenem, naHenno Kepy-
BaHHA Ta Kabenem ong asTomobing.

BiH npu3HayeHwnii ons BUKOPUCTaHHS Ha BigKPUTOMY
noBITpi.
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KomnnekT noctayaHHs
KomnnekT noctayaHHs NaHi poctyny Hasga 3HaueHHs
Pa3om i3 npucTpoeM BU OTPUMAETE NIUCT i3 aHUMK o )
LOCTYNy, KU1 MiCTUTB Yyci AaHi, HeobxigHi ans po- Wi-Fi PSK Knioy mepexi
60Tu 3apsigHoro npuctpoto Ta Web Application.
) ) Maponb goMalLHbOro lMoyaTkoBMI1 Naponb
>  36epiraiiTe NUCT i3 gaHAMM [OCTYNY. KopucTyBaua Be6-nofaTka 1oM-

@ IHdopmauis

SIKLLO BM BTPATWNM 3aBOLCHKI JaHi {OCTYNy, AK-0T
nonepenHb0 BCTaHoBneHuit PIN-kog, i noyaTkoBuit

alWHbOro KopucTysaya.

Maponb Cnyx6wu nigT-
PUMKM KNIEHTIB

lMoyaTkoBMiA Naponb
Beb-popaTka Cryx6m

naponb, iXx MOXKHa oTpumaTu B napTHepa Porsche. NiATPUMKM KNIEHTIB.

- [nsa uboro notpibHO HagaTyv cepiliHniA Homep 3a-
PSBHOMO NPUCTPOIO.
> O3HaltomTecs 3 poapinom «CepiitHunii Homep

PIN-kop, OcobucTuit ineHTndika-
LiiHUI Homep

3apsfHOro NpUCTpoto» Ha c. 277. PUK-kog OcoBHCTHiA Kop poa-

6nokyBaHHs

Hwykue HaBe.eHo BiJOMOCTI, 9Ki MiCTUTb JIUCT i3 pa-

HUMW JoCTyny.

CD IHpopmauis

Ha3Ba xocTa ck/1a[1aeThCs 3 TaKUX KOMMOHEHTIB:

puc. 1271: KomnnekT nocrayaHHs
Hassa 3HaueHHs

A MepexHnit kabenb (3aMiHIOETbCS Ha NaHeni kepy-
BaHHA) CepiitHuit Homep
B MepexHa Bunka ans nig'egHaHHs 0o enekTpome-

3apsanHuit NpucTpiit + cepiitHuit Homep (Npuknag:
MobileChargerConnect-1234567)

CepiiiHuii Homep 3a-
PSABHOro NPUCTPOLD

pexi .
C MaHenb KepyBaHHs WiFi MAC MAC-agpeca iHTep- @ IHdopmauis
D Bwunka 3apsinHoro npucTpoto aBTomMobins (wrekep- ¢eitcy WLAN

’ Y noni 6e3nekun MicTaTbcs He0bXiAHI Kopu pocTyny
HWi1 3'eaHYBaY Ans aBToMo6ins)

(PIN- i PUK-kog). Bonv posTaluoBaHi I'Ii,D."LLIaPOM cne-

i i iHU 33 GRID MAC MAC-agpeca iHTep- . .

E Kgﬁenb Ana aBT'OMoﬁlﬂﬂv(Saﬂel)KHO BIA KpalHit: 33 deiic gEC B 6 VIF:-IK LianbHoi dapbu, gkoto nokpuTe Le none. Ix MoxHa
MIHIOCTbCﬂ]LIVI 3'e[lHaHWIi CTaLiOHapHO 3 NaHeNo Yy YAVHKY NPOYMTATH, KL 3MOYUTH MIONIE Ml NPOTOYHOI BO-
KepyBaHHs! ) ) .

AsTomobine MAC MAC-appeca iHTep- Roto, Toai papba cTaKe NPo3opoto.

F Jlvct i3 paHumu goctyny

¢eiicy PLC B aBTOMO- [Mpu LboOMY He TpiThb i He WKpPebiTb none, iHakLe Kogu

CD Iopmai 6ini MOXYTb CTEPTHUCS.
[lopaTKoBi KOMMOHEHTY: 3aNEXHO Bif, KpaiHX [0~ WiFi SSID - Touka goctyny Wi-
CTYMHI Pi3Hi BapiaHTW HAaCTIHHUX KpinneHb Ans 3apsa- Fi SSID

HOro NpucTpoto, Hanpuknag, 6a3oBe HaCTiHHE Kpi-

' - Im'axocty
MEHHs Y1 3apsHa [OK-CTaHLLis.
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PIN-i PUK-kop,

PIN- i PUK-kop BUKOPMCTOBYOTLCS A5 po361oKy-
BaHH$ 3apsHOT0 NPUCTPOIO.

> Y pasiBTpatu PIN-kogy, SKuit BU Npu3Haumny,
po36bnokyiiTe 3apsipHWiA NpuUcTpiit, BaiBLKM PUK-
Kog, i npusHayTe HoBui PIN-kog,.

> fkuwo K BTpaTMAn PUK-KoA, 3BEpHITLCS A0
Porsche Partner.

Maponb Be6-popaTka

[aponb BukopucToByeTbes 415 Bxogy y Web
Application.

SIKLL,0 BMKOPWUCTOBYETHCS NOYATKOBWIA Naponb:

> Y pasi BTpaT¥ N04aTKOBOr0 Napons 3BEPHITbCS
no naptHepa Porsche.

SKLLO BUKOPUCTOBYETLCS NapoSib, NPU3HAYEHUIA ca-
MOCTilHO:

> Y pa3i BTpaT1 napons, skuit BU NpusHaunnu
cami, BiLHOBiTb 3aBOACbKI HAaNaLITYyBaHHs 3apsa-
HOro NPUCTPOI — TaK BU aKTUBYETE NOYATKOBUI
napons (Hanawryeanus £t > 3asoachbKi Hana-
WITYBaHHA).

CepiliHuii HOMep 3apsAHOro NPMCTPOID

CepiitH1i1 HOMep 3apsiHOr0 NPUCTPOIO BKa3aHo:

-y nuCTi JaHux JocTyny 3a no3HayeHHsm «Cepiii-
HUIA HOMEp»

- Ha 3aBOJCbKil TabnuyLi 3 N03Ha4YeHHAM Moaeni
(Ha 3aHilt CTOpOHI MaHeni KepyBaHHs) nicns
CKOPOYEHHS!

®

- Y sapsgHomy npucTpoi: HanawrysanHs 2 >
TexHiuHe 06cnyroByBaHHa > IHdopMmaLis npo
NPUCTPiii

- B Web Application: HanawryBaxua > O6cnyro-
ByBaHHs ™ IHdopmaLis

Porsche ID

K10 3apsAHMIA NpUCTPIii 3B'A3aH0 3 Balwnm Porsche
ID, iHdopMaLLito Loao HbOro, @ TaKOX NpoLecy 3a-
psiIXaHHS MOXKHa nepernsHyTv B My Porsche Ta B
Porsche Connect App.

SIKLLO 3apsiaHMIA NpUCTPI Binblue He BUKOPUCTO-

BYETbCH, HaNpUKNag y pasi npoaaxy:

1. CkacyiiTe 38'930k Mix Porsche ID Ta 3apsgHum
npucTpoem (HanawrysanHs X > Mpodini ko-
pucTyBaudis).

2. BinHoBITb 3aBOLCHKI HANALUTYBaHHS 3apsiAHOMO

npucTpoto (HanawTysaunns 2 > 3aBopcbki Ha-
NawWTyBaHHS).

Ornap,

Ornap,
Po3'emu Ha naHeni KepyBaHHS

puc. 122: Po3'eMy Ha naHeni KepyBaHHS

A MepexHuii kabenb
B  Kabenb ans asTomobins

MepexHuit kabenb A BUAMaeTbCS Ta BCTaBNSETHCS 3
BepXHbOro 6oKy naHeni kepyBaHHS.

Kabenb ons aBTomobing B BuitMaeTbes Ta BCTa-
BISIETbCS 3 HUXKHbOrO 60Ky NaHeni KepyBaHHS.
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Ornap
MaHenb KepyBaHHS 3apsigHOro EneMeHTM iHAMKaLLli Ta KEPYBAHHA gumeon 3HaveHHs
npucTpoto Ha gucnnei

’Q\ YcTaHoBneHo 3'e-

- HaHHs WLAN
A ‘ YcTaHoBneHo 3'ed-
HaHH$ i3 cepBepoM
\l, 3aBaHTaXyeTbCs OHO-
L= BIEHHS NPOrPamHoro
c - B 3abe3neyeHHs
YcTaHoBneHo 3'ed-
HaHHsi 3 Mepexeto PLC

(a) HanawToBaHo Touky

poctyny

E‘ B aBTOMOGini BBiM-

- B2 KHeHo npodinb 3apaa-
puc. 123: MNaHenb kepyBaHHs puc. 124: lucnneit 3apsinHOro NpUCTPOio aHH, BIMOBIAHO 10
A KHonka xvuBneHHs © A Papok cTany HanawTyBaHb SKOro BiH
B Inaukatopu ctatycy O B Indopmauiitha obnacTb 3apsAfXKaTUMETLCA
C  [wucnnei C  Papok MeHo ]

'1‘ MipknioyeHo doToenek-
3a fonomoroto KHomky xusneHHs A (puc. 123) sa- CeHcop sicKpaBOCTi perynioe scKpasicTb Aucnnes. TPUYHY CUCTEMY
PSLHWIA NPUCTPI MOXHA BMUKATV Ta BUMUKATK. BoHa aBTOMaTW4YHO 3MIHIOETBCS 3aNEXHO Bif, yMOB
InoukaTopy cTaTycy B (puc. 123) Binobpaxaioth ctan  HABKO/MLIHBOTO OCBITNEHHA.
3apAAHOro NPUCTPOIO. Pspok craHy
Mucnneit C (puc. 123) 3abeaneuye B3aemopilo i3 3a- Pspok cTany Y pafiky cTaHy MOXYyTb BioBpaXaTucs pidHi 3HaYKM.
PSLHUM NpUCTPOEM, Bifobpaxae iHpopmaLiito Ta no- Y pafiKy CTaHy MOXyTb Bi0BpaxaTucs piaHi 3HauKu. Y Tabnuui HUX4e NOSCHIOETHCH 3HAYEHHS 3HAYKIB Y
BIZIOMIIEHHS! NPO MOMMIIKN. Y Tabnuuji HUXYe NOSICHIOETLCS 3HAYEHHS 3HAYKIB Y pAnKy cTaHy.

PSAAKY CTaHy.
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3HayeHHs

YcTaHoBneHo 3'efl-
HaHHg WLAN

YcTaHoBneHo 3'el-
HaHHS i3 cepBepoM

3aBaHTaXyeTbCs OHO-
BJIEHHSI IPOrPaMHOro
3abe3neyeHHs

@

YcTaHoBneHo 3'ef-
HaHHs 3 Mepexeto PLC

HanawwuToBaHo Touky
pocTyny

BUMKHEHO KOHTpPONb
3asemneHHs (Kanapa,
Mekcuka)

Ha 3apsagHomy npu-
CTpOi BCTaHOBNEHO
3'eHaHHS i3 CUCTEMOIO
KepyBaHHs eHeprocmno-
XNBAHHAM

B aBTOMObinNi BBIM-
KHeHo npodinb 3apsga-
»KaHH$, BiANoBiHO [0
HanawTyBaHb KOro BiH
3apamKaTUMETbCS

m

MigknioyeHo doToenek-
TPUYHY CUCTEMY

®

Ornsap,
@ mpopmanis MoXnuBocTi KepyBaHHs
3anexHo Bif, BaXXNMBOCTi NEBHI CMBONM NEPEKPU- -E
BalOTLCS iHWMMM, TOMY iX He BUAHO (NpuKnagom
CMMBONIB i3 NPIOPUTETOM, LLLO 3POCTAE, € iHAMKaLlg D
mepexi PLC < nigkntouenHs WLAN < cuctemm kepy-
BaHHS EHEProcroX1BaHHAM).
Papok meHio0
Y psiaKy MeH0 MOXYTb BifobpaxaTucs pisHi 3HauKy.
Y Tabnuui HUXYE NOSCHIOTHCS 3HAYKM B PSOKY
MEHIO0.
Cumson 3HayeHHs
o Mepernsp, inpopmadii
LLLO[10 NOTOYHOTO 3a-
pAmKaHHS
puc. 125: MoxnuBocTi KepyBaHHS
Mepernsp icTopii 3a-
I|||| P A P A Hasap
pAmKaHHS
B Yropy/yuu3
* YcTaHOBNEHHS Hana- C Ris .
WTyBaHb D Moppobuui
E MponycTuTy
Q. [0CTyMHE OHOBNEHHS
nporpamMHoro 3a6eane-
YEHHS.
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Bubip micsisg MoHTaXy

280

Bubip micsius MoHTaXy

A HEBE3MEKA

YpaXxKxeHHs eneKTPUYHUM
CTPYMOM, OniK

HeHanexHe BMKOPUCTaHHS 3apsifiHOro NpUCTPoLo abo
HELOTPUMaHHS IHCTPYKLIN i3 Be3neku Moxe npu3se-
CTU [0 KOPOTKOIO 3aMUKaHHS!, YPaXKeHHS eneKTpny-
HUM CTPYMOM, BUBYXyY, Noxexi abo 0TprMaHHs oni-

KiB.

>

He BcTaHoBnt0/TE 6a30BE HACTIHHE KPiNneHHS
abo 3apsigHy MOK-CTaHLilo y BUbYXoHeBe3neyHux
30HaX.

lMepen MOHTaXXeM HACTIHHOMO KPIMNeHHs 4n 3a-
PSOHOI fOK-CTaHLii nepesipTe, Wo B MicLi npo-
CBEPLt0BaHHS KPiNUMbHUX OTBOPIB HEMAE enex-
TPONPOBOLB.

LLlo6 3meHwWwwnTM prank Bubyxy, ocobnmeo B ra-
paxax, Ha yac 3apsKaHHs naHenb KepyBaHHS
HeobXiHO PO3MICTUTU Ha PiBHI HE HUKYe HidX

50 cm Hapg nignoroto.

[oTpumyiitecs MicLeBMX NpaBun eNeKTPOMOH-
TaXy, 3aX0fiB NPOTUMOXEXHOI Beaneku, Npasun
nonepenykeHHs HELLACHWX BUMAAKIB, a TaKOX BU-
MOT [0 LUASXiB eBaKyaLii.

®

basoBe HacTiHHe KpinneHHs Ta 3apsiaHa fOK-CTaHL,is
NpW3HayeHi ANs BHYTPILWHBOrO 1 30BHILLIHBOr0 MOH-
Taxy. Iig yac Bubopy NpaBMIbHOIO MicLs BCTaHO-

BJIEHHSI CIif, ypaxoByBaTU HAaBELEHI HUXYE KpUTEPIi.

- §Kwwo MOX/1BO, yCTaHOBIOWTE PO3eTKY abo
npoBig nigBefeHHs cTpyMy, 6a3oBe HACTIHHE
KPIiNAeHHs Y 3apsiaHy JOK-CTaHLi0 B KPUTOMY
MiCLii, 3aXMLLEHOMY Bif, NPSIMUX COHSYHWX NPO-
MeHiB i onagis (Hanpuknag, y rapaxi).

- BigcraHb Big po3eTku fo nignoru Ta cteni cnig
BNOMpaTH 3 ypaxyBaHHAM AepPXXaBHUX HOPM i
npaBun Tak, WwWob Heto Byno 3py4Ho KopucTyBsa-
Tvcs.

- He BcraHoBnoiTe 6a30Be HACTIHHE KPINNEHHs
YM 3apsaaHy LOK-CTaHLito Nig NigBilleHnMu npea-
MeTaMu.

- He MoHTYyiiTe 6a30Be HacTiHHE KPiNneHHs Yu 3a-
PSILHY LOK-CTaHLl0 B KOHIOLIHSX, TBAPUHHMULb-
KUX NPUMILLEHHSIX | MiCLSIX, ie NPUCYTHI rasu
amiaky.

- YcraHoBntoiTe 6a3oBe HAaCTIHHE KpinneHHs abo
3apsfHY OOK-CTaHL,t0 Ha PiBHI/ MOBEPXHI.

- o6 HapgiitHo iX 3aKpinuTH, Nepes MOHTaXeM no-
TpibHO NepeBipUTM CTaH CTiHU.

- YcraHoBntoiiTe 6a3oBe HAaCTIHHE KpinneHHs abo
3apanHy 0OK-CTaHLjlo skomora bnvxuye go 6a-
)KaHOro micus napkyBaHHS aBTomobing. Mpwu
LibOMY Crlif, ypaxoByBaTH HanpsiMOK PO3MiLLEHHS!
aBToMO0bing.

- YcraHoBntoiTe 6a3oBe HAaCTIHHE KpinneHHs abo
3apaaHy AOK-CTaHLjo Tak, o6 BoHW He nepeby-
Banu B 30Hi NPOX0Ly, @ MEPEXHUI Kabenb He
nepeTuHas ii.

- MoHTy#iTe 6a30Be HacTiHHE KpinneHHs abo 3a-
PSILHY LOK-CTaHLito TakK, Wob BifgcTaHb Big Me-
PEXHOI BUNKM 10 PO3ETKM HE NEPEBULLYBana fo-
BXWHY MepexHoro kabento.

@
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HeobxigHi iHcTpyMeHTH

HeobxigHi iHCTpymMeHTH MoHTax MoHTaX TpuMaya BUnku
- Pisene MoHTa)X HaCTiHHOr O KpineHHs
~ Mlpany 200 nepgoparop MoHTa)k 6a30Boro HacTiHHOIO Kpi-
- Bukpytka
NNeHHs

puc. 127: BipcTaHb Bif, HACTIHHOTO KPINneHHs Ao Tpumaya
BUMKM

Tpumau BUNKYM Chif, YCTAHOBNIOBATU Ha BifCTaHi
200 MM Big, 6a30BOro HaCTIHHOTO KPINAEHHS.

puc. 126: Poamipu oTBOpIB

1. Tlo3HayTe MicLg OTBOPIB Ha CTiHi.

2. [lpocBepaniTb 0TBOPYM ANs KPiMNeHHs Ta BCTaBTe
nrobeni.

3. BcrasTe 6a30Be HAaCTiHHE KpinneHHs 2
(puc. 126) cnepepny B kabenbHuit KaHan 1
(puc. 126) i npUTUCHITB.

4. [lpukpyTiTb 6a30Be HACTIHHE KPIMNEHHS O CTIHN.
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MoHTax
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d__E[mm

29 mm

36 mm

puc. 128: Poamipu oTBOpIB

1.

BuitmiTb Tpumay Bunku 1 (puc. 128) i kpuiuku 2
(puc. 128).

[MosHayTe MicList OTBOPIB Ha CTiHi.

MpocBepaniTe 0TBOPYK ANS KPINNEHHS Ta BCTaBTe
nrobeni.

MpukpyTiTh TpUMay Bunku 1 (puc. 128) po cTiHw.

HapiHbTe kpuiwky 2 (puc. 128) 3Hu3y Ha Tpumay
Bunku 1 (puc. 128) i npuTUCHITL Soropy.

®

BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHS B Ha-
CTiHHe KpinneHHs

w)

puc. 129: BctaBneHHs naHeni KepyBaHHs

1.

lMpocyHbTe kabenb 415 aBToMobINg Yepesa HUX-
Hiil 0TBip 6a30BOro HACTIHHOMO KPIiMMEHHS, ycTa-
HOBITb NaHeNb KepyBaHHS Ha ikcaTop yHU3Y i
3aMKHITb, NOCYHYBLUM ii Ha3ap,

lMpocyHbTe MepPEeXHUi1 kabenb Yepesa BEpXHil
oTBip 6a30BOr0 HAaCTIHHOIO KPiNneHHs i 3adik-
CyWTe CTOMOPHE KiNbLie, MOBEPHYBLUW 10r0 NiBo-
pyy.

BcTaBTe BUnky 3apsipHOro NpucTpoto aBTomobins
B TPUMaY BUITKU.

MonTax 6e3 po3nipku

puc. 130: Po3mipu oTBOpIB

1.
2.

lMo3HaunTK MicList 0TBOPIB Ha CTiHi.

MpocBepanuTY 0TBOPU A151 KPINNEHHs Ta BCTa-
BUTK obeni.

MPUKPYTUTU MOHTaXHY NNACcTUHY 10 CTiHN.



1508

puc. 137: MpukpydyBaHHs 3apsaHOI [OK-CTaHLi 1o
MOHTa)XHOI MNacTUHK

MpuKpyTUTK 3apsinHY LOK-CTaHLiK A0 MOHTaX-
HOi NNacTUHW.

®

MoHTax i3 po3nipkoio

] 1

puc. 132: Poamipu oTBOpiB

1. To3HaunTh MicLs OTBOPIB Ha CTiHi.

2. [lpocBepanuTV OTBOPU ANS KPINNEHHS Ta BCTa-
BUTK fobeni.

3. TIpUKpPYTUTV MOHTaXHY NNacTUHY pa3oM i3 po3-
MipKOI0 A0 CTiH.

MoHTax

puc. 133: MpukpydyBaHHs 3apsaHOI [OK-CTaHLi 1o
MOHTa)XHOI MNacTUHK

MpuKpyTUTK 3apsinHY LOK-CTaHLLiK0 0 MOHTaX-
HOi MNacTUHW.
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HanawTyBaHHs

©
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HanawTyBaHHs

3apsapHuii kabenb aBToM06INg Ta
MepeXxHui kabenb

Indopmauis npo kabeni Ta BUNKKu pns
3apsapKaHHA aBToMobins

Y KoMnnekTaLisx Ans NeBHWUX KpaiH NPONOHYI0TLCS
pi3Hi po3'emu 4ns 3apsamxaHHs aBTomobing A Ta
BuUNku B 3apspHoro npuctpoto aBToMobins.

A B IEC 62196-2/

IEC 62196-2/
SAE-J1772-2009
Tun 1

SAE-11772-2009
A B

Tun 1 UL/IEC
IEC 62196-2
A B Tun 2

GB/T 20234.2

A' B Tun GB
o®

1. CTaH Ha MOMEHT ApyKy. [HbopMaLlito MoxHa oTpumaTu B napTHepa Porsche abo B MicLieBiii enekTponocTayanbHiil Komnanii.

®

Bubip mepe>xHoro kabento

[1ns HopManbHOro 3apsaXkaHHs 3 ONTUMaNbHOKD
LIBMAKICTIO BUKOPUCTOBYIMTE NNLLE MepeXxHi kabeni
HaBELEHNX HWXKYe TVNiB. MakcMManbHO MOXNMBA No-
TY)XHICTb 3apsKaHHs CTaHOBUTb 10 22 KBT (3ane-
XXUTb Bif, MOAEeNi MPUCTPOLO, enekTpoMepexi / ByanH-
KOBOTO NiIKIKYEHHS enekTpoMepexi Ta 6opToBoro
3apAAHOro NPUCTPOLO). BUixkaKatoum 3a KOpMOoH, 3aB-
oy 6epiTb i3 coboto MepexKHwii kabenb, npumaTHUIA
LN BUKOPUCTaHHA y BiLNOBILHIl KpaiHi.

NMPUMITKA

Y pesknx KkpaiHax [O3BONEHO BUKOPUCTOBYBATM NnLLE
NEeBHi TUNK MepeXxKHKX kabeni. Y Tabnuuax Hukye
BKa3aHo, i TN MepexxHux kabenis ponyckaTbes
LS| BUKOPUCTAHHS B OKPEMUX KpaiHax.

Kpaina MepexxHuii kabenb
Pocisi, YkpaiHa 56,7,8,C
A6y-[abi, Iapainb, CiH-  5,6,7,8

ranyp

CxBarneHHs MepexxHux kabeniB B OKpEMMX KpaiHax
(npuknagm)

[loBxuHa kabento oS aBToMobing MoXKe CTaHOBUTYH
2,5 a60 7,5 M 3anexHo Bif, yMOB. Y feskux Kpai-
Hax 3aranbHa QOBXWHA MEPEXHOro kabento, naHeni
KepyBaHHs Ta kabento ang aBTomMobing yitko obme-
XyeTbesi. Hanpuknag, y LLBeiuapii BoHa Mae cTaHo-

BuTU 5 MeTpis, B I3paini Ta CLUA — 7,5 meTpa’).

@



MepexxHi kabeni pna npomucnoBsux pose-

1
NEMA 14-30 . o

TOK

®

6
IEC 60309-2

CEE 230B/32 A
6rop

NEMA 14-50

@O

7
IEC 60309-2

CEE400B/16 A
6ron

NEMA 6-30

8
IEC 60309-2

CEE 400B/32 A
6o

NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

CEE230B/16 A
6 rop,

9
WCZ8 20 A

HanawTtyBaHHs

MepexxHi kabeni pna no6yToBux po3eToK

3a BiACyTHOCTi NPOMMCOBOI PO3ETKN MOXHA BUKO-

PUCTOBYBaTU MEPEXHI Kabeni HaBeaeHNX HKYe TU-

MiB 3i 3HWXEHOIO MOTYXKHICTIO 3apsXKaHHS.

> Y nesikux kpaiHax, Hanpuknag, Aby-[a6i, 13paini,
Cinranypi i1 IHgii", 3apsmxaHHs Bif NobyToBUX

po3eTok 3a6opoHeHO.
A
NEMA 5-15
Tun B
B
? WCZ8 15 A

C
CEE7/5,CEE7/7
Tun E/Tun F
(«LLITexep i3 3axuc-
HUM KOHTaKTOM»)

D

BS 1363

Tun G

1. CtaH Ha MOMeHT fpyKy. IHpopmaLlito MoXHa oTpumaTy B napTHepa Porsche abo B MicLieBilt eneKTponocTayanbHiit Komnaii.

@
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HanawTyBaHHs

E
AS 3112

Tun |

F
SEV 1011

TunJ

G
DS 60884-2-D1

Tun K

H
CEI 23-16-VII

Tun L 16 A (5 mMm)

|
IA6A3 (BS 546)

0 Tun M

IR

286

®

NEMA 6-50 / NEMA 14-50 (nopaTtkoBa iH-
dopmauis)

@ IHdopmauis

Coepa

U,ﬂ peKomeHu.au,iﬂ 000 BUKOPUCTAHHA CTOCYETLCA

nuwe perioHis 3i ctaHgaptoM NEMA 6-50 / NEMA
14-50.

3apsmkaHHs Balworo aBTomMobins Moxe reHepyBaTut
BWCOKi ENEKTPUYHI CTPpyMu. 3 MipKyBaHb be3neku
060B'33K0BO BMKOPUCTOBYTE TiNbKN 3aTBEPLKEHI
KOMMOHEHTY Ta NpodeciliHe BCTaHOBNIEHHS BCbOT0
3apSIAHOTO NPUCTPOLO.

3aranbHi BKasiBku 3 6eaneku
YpaXkeHHs eNeKTPUYHIUM
A HEBE3NEKA P ? eNeKTp
CTPYMOM i noxexa!
HenpaBunbHe BUKOPUCTaHHS 3apsAHOMO NPUCTPOIO
Ta HEXTYBaHHS BKa3iBKaMU 3i BCTAHOBINEHHS Ta TeX-
Hiku 6E3NEKM MOXE NPU3BECTU 4,0 KOPOTKOIO 3aMu-

KaHHSl, ypaXKeHHs! eNeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY,
noxedxi abo 0TpUMaHHs onikis.

> [loTpuMyiiTeC IHCTPYKLA 3i BCTAHOBNEHHS, Ha-
BefeHuX y NocibHuKy 3 ekcnnyatallii 3apsigHoro
npUCTpOIo.

»  3BepHiTb 0c06NVMBY yBary Ha BCi 3a3HayeHi B
HbOMY BKa3iBKM 3 Be3MneKu Ta NonepemKeHHs.

> YcraHoBnioBaTv obnafHaHHs Mae daxiBellb i3
BifNOBIQHOI0 EEKTPOTEXHIYHOIO OCBITOIO, AKNIA
BONOAE HEODXiAHNMM 3HAHHAMMN.

> Kpim Toro, BOTPUMYITECS HaLiOHaNbHWUX NocTa-
HOB LLOJ0 ENEKTPOMOHTAXY.

Bumoru g0 Mepe)xHoi po3eTku
A HEGE3MEKA HesignogigHi MepexHi
pO3eTKM

BukopucTaHHs HeBIfNOBIAHOI MEPEXHOI PO3ETKM
MO>E NPUBECTY 40 KOPOTKOr0 3aMUKaHHSI, YPaXKEHHS!
€NeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY, noxedxxi abo oTpu-
MaHH$ oniKiB.

> BUKOPUCTOBYNTE NNLLE TakKWii TUM MEPEXHUX PO-
3eTOK, LU0 NiAXOANTb AN AAHOT0 BCTAHOBJEHHS
(mmB. MpupaTHi TMNM MEPEXXHMX PO3ETOK/Te-
KepiB).

> BUKOPUCTOBYMTE TiNbKW Taki MEPEXHi PO3ETKMY,
AKi BiAnoBigalTb BUMOraM [0 9KOCTi KOHTaKTHUX
MOBEPXOHb | KNEMOBOro KpinneHHs (aus. Bumoru
A0 IKOCTi MEPEXXHUX PO3ETOK).

> YHuKaliTe NpsIMOro KOHTaKTY MiX 3aTUCKHUMU
TBMHTaM¥ Ta NPOBOAOM. HaToMiCTb MOXHa BUKO-
pucToByBaTH KabenbHi 3aXumu.

> He nputuckaiiTe kabenb g0 isonsuii.

BignoBigHi TMNK MepeXxHNX po3eToK/MepeXXHNX BU-
nok

a NEMA 6-50
L} Po3seTka/Bunka
NEMA 14-50
[ ] O Po3zeTka/Bunka
1 1 ]
| I



Bumoru o skocTi MepeXXHUX po3eTok

A B

[H D

A KoHTaKTHa NOBEPXHS NULLE Ha NONOBWHY BUCOTH
KOHTaKTY LWTekepa

B KoHTakTHa NoBEPXHS N0 BCiil BUCOTi KOHTaKTY
wTekepa

C HeBenvka KOHTaKTHa MOBEPXHSI MidX 3aTUCKHUM
FBUHTOM | APOTOM.

D Llnpoka KOHTaKTHa NOBEPXHS MiXX 3aTUCKHOI
NnacT1HO Ta APOTOM

®

Bumoru g0 MoHTaXy niHiit
HEEE3MEKA He?lnnoalnHmm Mepex-
HUi1 kabenb

BvikopucTaHHs HeBIANOBIAHUX MepexHWX kabenis
ab0 HaMipHOro ENEeKTPUYHOTO CTPYMY MOXKE Npy-
3BECTM [10 KOPOTKOTO 3aMUKaHHS, ypaXKeHHs enex-
TPUYHUM CTPYyMOM, BUBYXY, NOXexi abo 0TpuMaHHs
onikis.

> [lposig Mae 6yTu ocHalleHo 3anobiXXKHUKOM Ha
50 amnep.

> BukopucToByiTe Tinbku MigHi kabeni 3 nonepey-
HUM Mepepi3oM NpoBoay NiABELEHHS CTPYMY He
MeHLwe Hix BAWG (kpawwe — 6AWG).

Bumoru 1,0 30BHIlLHBOro MOHTaXY

HEEE3MEKA MpsiMe NoTpannsHHs
nouy

SIKLLO 3apSAHMIA NPUCTPI BUKOPUCTOBYETLCS Ha Bifl-
KpUTOMY NOBITPI, NPSIME NOTPANASHHS AOLLY MOXE
MPU3BECTY [JO KOPOTKOrO 3aMUKaHHS, YPaKEHHS!
€NeKTPUYHUM CTPYMOM, BUBYXY, Noxedxi abo oTpu-
MaHHs oniKiB.

> YHuKaiTe NpsMOro noTpannsHHs [oLLy Ha 3a-
PSLHWIA NPUCTPIA.

> BukopucTOBYITe KOpMYC i3 3aXUCTOM Bif, [OLLY
NEMA 3R.

HanawTyBaHHS

3amiHa mepe>xHoro kabenio Ta kabento
Ansg asTomobing

A HEBE3NEKA YpaXKeHHs eneKTPUYHUM
CTPyMOM

Hebesneka Tspkkoro abo cMepTenbHOr0 ypaXkeHHs
€NeKTPUYHUM CTPYMOM.

> [lepLu Hix 3aMiHUTV MepeXHWIA Kabenb, BUTAT-
HiTb 1Oro 3 po3eTkM Ta BUIMITb kabenb ons aB-
TOM06ins 3 po3'eMy Ans 3apsmKaHHS.

> Kabenb cnig 3aMiHIOBaTV NULLE B CYXOMY MiCLyj.

> BukopucToByiiTe nuie kabeni, cxaneHi komna-
Hieto Porsche.

> O3HaiiomTecs 3 po3ginom «KomMnnekT nocTayaHHs»
Hac. 276.

Y peskux kpainax, Hanpuknag Hopserii, [Tanii, MopTy-
ranii v Icnanii’, 3aMiHi0BaTU MepexHWit kabenb ao-
3BONISETLCA NULLE NpodeciitHoMy enekTpuky. Komna-
Hist Porsche pekoMeHye BUKOPUCTOBYBATM NOCAYrU
cepTudikoBaHoro cepicHoro naptHepa Porsche.

1. CTaH Ha MOMEHT fpyKy. [HpopMaLlito MoxHa oTpuMaTH B napTHepa Porsche abo B MicLLEBil enekTponocTayanbHiil KoMnaHii.

@
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HanawTyBaHHs

BuiimaHHg kabento 3akpinneHHs kabenio

puc. 134: Po3'eMu Ha naHeni kepyBaHHst

MepexxHuii kabenb A BUIIMaeTbCS Ta BCTaBASETLCS 3 puc. 135: BuitMaHHs kabento puc. 136: 3akpinneHHs kabento Ta dikcauis Wrekepa
BepxHboro 60Ky naHeni KEpyBaHHs. 3 i
Kab 6ins B i v 3apamKaHHs BUCOKOBOMLTHOI 6aTapei npunu- v Kpuuwka A (puc. 136) sakpuTa.
abenb ons aBToM06iNg B BuilMaeTbes Ta BCTa- h
HEHO, BUNKY 3apsiAHOro NpUcTpoio aBTomMobing 1. Berasre wreep B (puc. 136) Ko neploro yropy

BNAETLCA 3 HUKHLOIO 60Ky naHeni KepyBaHHA. u ' .
BUWHATO 3 P03 EMY 19 3apaa>XKaHHA aBToMObins. B NaHenb KepyBaHHsl.

v/ MepexHy BUnKy BUAHSTO 3 PO3ETKM. MigHimits kpuwwKy A (puc. 136).

1. BigkpyTitb rauHT C (puc. 135) 3a gonomMoroto

! | ! MoBHicTio BcTasTe Wrekep B (puc. 136).
BiLNOBIQHOrO IHCTPYMEHTA.

3akpuitte kpuwwky A (puc. 136).

o B WD

2. MNigHimiTb Kpuwky A (puc. 135).
A puuky A (p ) MpukpyTiTb WTekep B (puc. 136) 3a gonomoroto

3. Burarxite wrekep B (puc. 135) go nepworo reunTa C (pyc. 136) #0 NaHeni kepyBaHHs.

ynopy.
3akpuiite kpuwky A (puc. 135).

5. TMosHicTio BATSATHITL WTekep B (puc. 135).
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YBefieHHS B eKCnJlyaTaL,ito Ta KOH-
dirypauis
MepLunii 3anyck

Mg, yac nepLIOro BUKOPUCTaHHS 3apsAEHOr0 Npu-
CTPOI0 3LINCHITb YKa3aHi HUXXYe HanawTyBaHHS.

@ Indopmauis

- 3a ponomoroio kHonku MpoenycTuTi MoXHa npo-
nyckatu BUbpaHi nyHKTW. Y TakoMy pasi Hana-
LITYBaHHS He 3iNCHIOETHCS.

— HanawtyBaHHsg MoXHa Byab-KONM 3MIHUTK Ha

amcnnei (£2).

Moga i kpaiHa

1. Bubepitb MoBy 3i cnucky. MMinTBepabTe BUbIp.
2. BubepiTb kpaiHy 3i cricky.

3. NigTBepabTe BMBIp MOBM i KpaiHu.

MepepaBaHHg gaHNX

> [lpouunTaiiTe Ta nigTBepabTe iHpopMaLiito Wono
nepenaBaHHs faHuX.

OHoBneHHs NnporpaMHoro 3abesne-
YEeHHs!

[ns 3abe3neyeHHs NOBHOi PYHKLLIOHaNbHOCTI Ta Haf-
inHoi pob0TK 3apsAHOro NPMCTPOI0 HeobXigHO 3aB-
XY BUKOPUCTOBYBATU HalHOBILLE NporpamMHe 3abes-
NeYeHHs.

> BubepiTb i NinTBepabTe HaNaLTyBaHHs aBTOMa-
TUYHOrO OHOBJIEHHS A1S NPOrpaMHoro 3abesne-
YEHHS.

®

YBIMKHEHO: 3apsHUil NpUCTPIl nepesipsie fo-
CTYMHICTb OHOBNEHHS NpOrpamMHoro 3abesne-
YEHHS i aBTOMATUYHOT O 10ro 3aBaHTaxye.
[Micns uboro MoxKHa ofpasy NepenT [0 BCTaHO-
BNeHHs abo BiKNacTy Lie Ha Ni3Hille.
BuMKHeHo: 3apsgHwit NpuUCTpiii nepesipsie 0o-
CTYMHICTb OHOBNEHHS NPOrpamMHoro 3abesne-
YEeHH$ Ta NOBIAOMASE NPo pesynbTart. Togi
nporpamMHe 3abe3neyeHHs MOXKHa 3aBaHTaXNTH
BPYYHY.

[Micns 3aBaHTaXeHHs MOXKHa 0Apa3y nepenT 4o
BCTaHOBMEHHS abo BikNacTu LE Ha NisHille.

SIKLLO HEMaE IHTepHET-3'E[HAHHS i3 3apsAHUM Npu-
CTPOEM, OHOBMNEHHS MPOrPaMHOro 3abe3neyeHHs
MOXHa 3aBaHTaXWTW Bpyy4Hy Ha caiTi https://
www.porsche.com y po3pini E-Performance i BcTa-
HOBWTY 3a [LONOMOrot BEG-Mporpamu.

Bub6ip mepexi

BubepiTb HanawTyBaHHS MiAKIYEHHS 00 AOMALUHbOI
Mepexi. Llei nyHKT MoxHa nponycTuTm 3a gono-
Moroto kHonku Mponyetutu. Togi nigknioyeHHs 0o
[,OMaLLHBOI MEPEXXi He BCTAHOBUTLCS. SIKLLO 3apsa-
HWVA NPUCTPI NISKNYEHO [0 HAasBHOI OMAaLLHbOI
Mepexi, LOCTYNHi oaaTkoBi QyHKLii Ta iHpopmaLlis.
MigknioyeHHs Moxe BcTaHoBntoBaTHcs Yepe3 WLAN
abo mepexy Powerline Communication (PLC). Akuwo
[OMalLHs MepeXa He JOCTYMHa, Ha 3apsiHOMY npu-
CTPOi MOXXHa HanawTyBaTy TOUKY AOCTYMY.

(D IndopmaLis

3aranbHogocTynHi Mmepexxi WLAN, He 3axuiueHi na-
ponem, He MATPUMYIOTBCS, i iX HE MOXHa BUKOPUCTO-
ByBaT.

HanawTyBaHHS

MipknoyeHHs yepes WLAN

1.
2.

3.

Bubepitb HanawTyBaHHs Wi-Fi.

Bubepitb gomaluHio Mepexy 3i Cncky po3nisHa-
Hux mepexk WLAN.

BeepiTb i nigTBEpabTE Naponb.

MipknioyeHHs yepe3s KHoNKy 3'eAHaHHs PLC

1.
2.

Bwnbepitb HanawTyBaHHs KHonka 3'egHaHHs PLC.

3anycTiTb YCTAaHOBMEHHS 3'€QHAHHA HA MOAEMI
PLC. NipTBepAbTe 3'eAHaHHS Ha 3apsiAHOMY Npu-
cTpoi, HaTucHyBLwKn OK.

[Micns BcTaHOBNEHHS 3'efHaHHs NinTBEpAbTe Nif-

KITHOYEHHS 33 A,0NOMOroto KHonkw Migknoun-
THUCK.

® 3'egHaHHs 3 Mepexeto PLC ycTaHoBneHo.

Y pasi 3'egHaHHs 3 Mepexeto PLC B psapky cTaHy
Bif06paxaeTbCs 3HaYoK [@)].

MipxnioueHHs yepes kntoy 3axucty PLC

Llo6 ckopucTaTucs UMM cnocobom, noTpibeH KiHue-
BWIA NPUCTPIl i3 NporpaMHUM 3abe3neyeHHsIM ans
KepyBaHHs mepexeto PLC.

1.

LLlo6 ycTaHoBUTM 3'eaHaHHs 3 Mepexeto PLC 3a

[OMOMOrOH0 KItoya 3axucTy, Bubepits Knrou 3a-

xuety PLC.

=® Koy 3axucTy BigobpaxatnmeTbes Ha
auennei.

BBeniTb KNtoy 3aXMCTy Yy BigNOBIAHOMY MEHIO

nporpamMHoro 3abeaneyeHHs Ans KepyBaHHs Me-

pexeto PLC, wob nigkntounty o Hei 3apsifHuit

NpUCTPIA.

® 3'efHaHHs 3 Mepexeto PLC BcTaHOBEHO.

Y pasi 3'egHaHHs 3 Mepexeto PLC B psfky cTaHy
Bino6paXaeTbcs 3HaYOK [@].
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HanawTtyBaHHs

290

@ InpopmaLis

XapakTepuctuku PLC:

- Oxpewmi iHnTepdeiicu ans kabenis asTomobins Ta
iHdpacTpyKkTypK

- PLC BignosigHo oo IEEE P1901

- Cranpapt HomePlug AV

- LUndpysaHHs: 128-6iTHuin ko, B AES

- [ianasoH yacToT: 2—30 MI'y,

Mpogini kopuctyBauie (38'a3yBaHHe 3
Porsche ID)

SIKLLO 3apsaaHMIA NpUCTpIN 3B'A3aH0 3 Bawmm Porsche
ID, iHdbopMaLiiio A0 HLOrO, @ TAaKOX NpoLecy
3apsKaHHs MOXKHa NepernsHyTv Ha noptani My
Porsche Ta B popatky Porsche Connect.

LLlo6 3B'a3aTu 3apagHuit npucTpiit i3 Porsche ID:

> BigKkpuiiTe B Bpay3epi CBOro KiHLEBOro npu-

CTPOIO IHTEPHET-CTOPIHKY, yKa3aHy Ha aucnnei

3apSAHOTo NMPUCTPOLO, i BBENiTb KOJ, KOPUCTY-

Baya;

—abo—

BifickaHyiTe QR-Kop, Skuii BinobpaxaeTbes Ha

pvcnnei 3apsgHoro npuctpoto. QR-kop MoxHa

BiflCKaHyBaT¥ Kinbkoma crnocobamu:

- 3aponomoroto goaatka Porsche Connect
(Miii 06nikoBmit 3anuc > 3apspHuii kabenb i
npuctpoi > CkaHyBaHHs QR-kopy);

- 32 [10MOMOro Kamepy BaLLOro KiHLEBOr0O
npuctpoto (3i0S 11 i Hosiwoi Bepcii;
Android He nigTpUMyeTbCA);

- 32 [10MOMOrot JofaTka A1 CKaHyBaHHS
QR-kopiB.

®

Micns ycniwHoro 3B'A3yBaHHs aCUCTEHT i3 HanaLWTy-
BaHHS NEPEXOAUTb 10 HACTYMHOrO KPOKY.

MipkniouyeHHs cucTeMM KepyBaHHS
€HEpProcnoXXMBaHHAM

AKIL0 HasiBHa CUCTEMA KepyBaHHSI EHEProCMOXMBaH-
HSM, ii MOXXHa 3'€IHATK i3 3apsBHUM NPUCTPOEM. Togi
BOHa KepyBaTMe NPOLLECOM 3apsAIKaHHS.

> |HCTpyKLIi O[O NiOKMOYEHHS CUCTEMN Kepy-
BaHHsl EHEProCMOXMBaHHAM [1B. B NMOCIBHNKY 3
ii excnnyarauii.

3a BifICYTHOCTI CUCTEMU KEPYBAHHSI EHEPrOCMOXM-

BaHHAM aBTOMODINb 3apAAKAETHCA i3 CUNO0 CTPYMY,

3a3HaYeHOI0 B 3apsHOMY MPUCTPOI:

» Hanawrtysanua 2 > Kopurys. 3apag. ctpymy

> O3HaliomTecs 3 poapinom «KopuryBaHHs 3apsigHOro
CTpyMy» Ha c. 290.

Touka pocTyny

SIKLLO NigKNI0YMTY 3apSfHWIA NPUCTPIN [0 LOMALUHBOI
MepeXxi HEMOXIMBO, Ha HbOMY MOXHa HaNalTyBaTy
TOUKY LOCTYyny, o6 yCcTaHOBUTY 3'€HaHHS 3 BED-
NporpamMoto 3apsiiHOro NPUCTPOHO.

>  llo6 HanalwTyBaTU TOUKY JOCTYNY, HATUCHITL
YBIMKHEHHS! TOYKU JOCTYMY.

MMicns ycniwHOro BCTaHOBMEHHS TOYKW AOCTYNY B
psKY cTaHy BinobpaxaeTbcst 3Ha4OK @).

@ InpopmaLia

SIKLLO BUKOPUCTOBYOTLCS cucTeMu Android, ans Ha-
NalTyBaHHS TOYKM JOCTYNY MOXE 3HaR0bUTUCh OK-
PEMO NiATBEPAMTU BCTAHOBNEHHS 3'€AHAHHS.

KopurysaHHs 3apsagHoro cTpymy

TyT MOXHa BCTaHOBWUTW MakcUManbHy cuny 3apsif-
HOr0 CTPYMY, IKy AONYyCKaTUME 3apsiHuii NPUCTPIiA,
SKLLO B AOMALLHIN MepeXi BiiCyTHS cucTeMa Kepy-
BaHHS EHEProCnoXWBaHHSIM.

BinobpaxyBaHe MakCMManbHe 3HaYEHHS 3aNeXuUTb
Bif, TUMY NigKnoYeHoro kabento.

> YCTaHOBITb MaKCHUMaNbHE 3HaYeHHs 3apsAHOro
CTPyMy, BOCTYMHE B ENEKTPOMEpPEXi, A0 FKOi
NiAKIYEHO 3apsaHWiA NpUCTpIit. [1ns uboro Bu-
KOPUCTOBYITE NAIOC | MiHYC.

> OsHaitomTecs 3 po3ginom «O6MexeHHs! 3apspHOro

CTpyMy» Ha c. 294.

3axucT npucTpoio

LLlo6 3anobirt nifKNoYeHHI0 CTOPOHHBOrO aBTOMO-
6inst 0o 3apsHOro NPUCTPOID, MOXKHA HanalTyBaTH
3anuT PIN-kopy.

1. LLo6 yBimkHyTH 3anuT PIN-Kopy, BUbepiTb YBiM-
KHEHo.

2. Bgeepitb i ninTBepabTe 4-3Haunnii PIN-kop.
3. e pa3Beegith i nigTBepabTe PIN-Kog,

= YBimMkHeHHs 3anuTy PIN-kopy ninTeepa-
YKEHO.

3aBepI.I.IEHH9I HanawTyBaHHA

> [lepesipTe BubpaHi napameTpu B po3aini Ornap
/1 3aBEpLUITb HaNaLTYyBaHHS.



Mepwmnii 3anyck Be6-popatka

LLlo6 maTu 3mory LLOAHS BUKOPUCTOBYBATYW 3apsfHUA
npucTpiit i Web Application, cnepuy notpibHo Hana-
WITyBaTV 3apsaHnii NpucTpiit. MoTiM HeobxigHO BCTa-
HOBUTK 3'€QHAHHS MiX KiHLeBMM npucTpoem (MK,
nnaHweT abo cMapTdoH) Ta 3apARHAM NPUCTPOEM.

Bumoru wopo nepioro 3anycky y Be6-go-

[aTky

[ns nepworo 3anycky Web Application HeobxigHo

HafaTu Taky iHpopmaLlito:

- Iluet panwx goctyny Big Porsche Mobile Charger
Connect ons peectpauii Ha Web Application 3a-
PSBHOrO NPUCTPOIO

- [ani pocTyny [0 Bawwoi AOMALIHbOI MepeXi

- [ani goctyny no npodinto kopuctysaya (ans
38'a3yBaHHs 3 Porsche ID).

Beb-nopaTok nigTprMye BUKOPUCTaHHS Takux bpay-

3epiB:

- Google Chrome Bepcii 57 abo Hosgiwoi (pexo-
MEH[0BaHO);

- Motzilla Firefox Bepcii 52 a6o HoBiwoi (pekomeH-
[0BaHo);

- Microsoft Internet Explorer Bepcii 11 abo HoBi-
LLIOi;

- Microsoft Edge;

- Apple Safari Bepcii 10 abo HoBiLuoi.

®

Bxip y cuctemy Ha 3apsigHOMY
npucTpoi

@ IHdopmauis

[aHi ons Bxody B cMCTEMY Ha 3apsiiHOMY NPUCTPOI
MICTATBCS B IUCTi 3 AaHUMU [OCTYNY, WO LOAAETHCS.
Y noni 6eaneku Mictatbes kopu goctyny (PIN- i
PUK-kop). BoHu poaTatuoBaHi nig Wwapom cneuianb-
Hoi dapbu, sKolo NOKpUTE Lie none.

IX MOXHa MPOYMTATH, AKLLO 3MOYMTI NOAE Nif, NPO-
TOYHOK BOf00, Toi hapba cTaHe Npo3opoto.

[Mpu LbOMY He TPiTb i He WKPebiTh None, iHakLe Koau
MOXYTb CTEPTUCS.

v/ 3apagHuii NpUCTPIit yBIMKHEHO.
v/ JI1cT i3 JaHNMun [OCTYNY NPUroTOBaHo.

1. 3naigits PIN-kop y nucti. Hamouitb none 6es-
neku, wob PIN-kop cTas BUAUMUM.

2. Bsepitb PIN-kop,

MouaTok HanawTyBaHHS 3apaf-
HOro NPUCTPOIO

3a fonoMoroto MaiicTpa HanalTyBaHb KOPUCTYBaY
HanawToBye 3apsfHUIA NPUCTPIN y Kinbka eTanis.
LLlo6 MaTh 3MOry HanexH1M YUHOM BUKOPUCTOBY-
BaTV 3apsAHWIA NPUCTPIiA, NOTPi6HO 3aBepLINTM Hana-
LITYBaHHS.

> [loknagHi BiLOMOCTI NP0 HaNaLWTyBaHHS 3apsAHOro
NpUCTPOIO HaBeLLeHO B MOCIGHUKY 3 BUKOPUCTaHHS
Porsche Mobile Charger Connect.

Ornap

Beb-nporpama nponoHye binbLue BapiaHTiB Ha-
CTPOWKM, HiXX CaM NPUCTPIN.

@

HanawTyBaHHS

puc. 137: Ornap y Beb-nporpami

A ToTouHwii npouec 3apsaaXKaHHs

Y wiit obnacrti BinobpaxaeTbes iHdopmaLlis npo

NOTOYHE 3apsAKaHHS, HAaNPWUKNag, 4ac noYaTKy Ta

TpMBanicTb NpoLecy.

Cratyc npucTpoto

Bino6paxae indopmaliito npo NpucTpiii, 3oKpema:

- MOTOYHMI CTaH 3apAIKaHHS;

- aKTMBHE NiAKNOYEHHS B0 MEPEXI;

- CTaH 3'€4HaHHS i3 CUCTEMOIO KEPYBaHHS
€HeprocnoXuBaHHAM (3a HasABHOCTI);

- [OCTYMHICTb OHOBMEHb NPOrpamHoro 3abes-
NEYEHHS;

- BUMKHEHHS KOHTPOO 3a3EMIIEHHS.

MoTouHa NOTY)XHICTb 3apAAKaHHA

MoToyHa noaaya enekTpUYHoI NOTYXKHOCTI [B Kino-

BaTax] B 3apSAHOr0 MPUCTPOIO [0 CMOXMBAYa.

KpwBa: Bidyaniaye 3MiHy NOTY>XHOCTI B X0Ofi 3apsia-

XKaHHS Bif, A0ro NoyaTKy, a TakoX 3aranbHy BUT-

paTy enekTpoeHeprii [y kinoBatax].

BunbepiTb Ha KpwBiil Yac, Lwob nepernsHyTH 3a-

PSILHY NOTYXXHICTb Y BiLNOBIQHN MOMEHT.
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®

BukopucTaHHs

D Bwutpata BMKOPMCTaHHﬂ 3apspHuil NpUCTpIil JO3BONSETLCS BUKOPUCTOBYBATH

3aranbHa BATpaTa eHeprii Nig 4yac NOTOYHOro Npo-

Lecy 3apsamkaHHs [y kinosat-roguHax]. |HCTpYKL|,II 3 eKcnnyaTauli
E CraH 3apspkaHHs

CTaH 3apsiiykaHHs MapKyeTbCs KONbOPOM.

>
B okpeMux KkpaiHax nifKnoYeHHs 3apsaaHux npu-
cTpoiB s enekTpomobinis nignsrae peectpawii.
- YepBOHWA: NOBILOMMEHHS NPO NOMUAKY > N ) , .
. epeBipTe 060B'93KOBICTb peecTpaLiii Ta HopMa-
= CwHiii: sapspanHa 3ynuHeHo TMBHO-NpaBOBY 633y 1LOA0 BUKOPUCTaHHS NP~
- 3eneHwit: aBToM0biNb 3apsaKaETbHCS CTPOIO, NEPLL HiXK 0o NiAKNIoYaTH.

- binuit: aBTOM06iNb He NigKIYEHO [0 3apsif-
A A0 SapaR MPUMITKA
HOro NpucTpoto >

lMowKoaXXeHHS 3apanHoro NnpUCTpoto

> [lig yac 3apsKaHHs 3aBXM po3MiLLyiiTe 3a-
PSILHWIA NPUCTPIiA Ha TBEPAINA NOBEPXHI.

nuwe 3a Temnepatypyu Big =30 °C go +50 °C.

LLlo6 yHUKHYTU NeperpiBaHHs 3apsigHOro Npu-
CTpOIO Nif, yac poboTn, He fonyckaiTe TpuBa-
noi Aji Ha HbOTo NPSIMOrO COHSYHOTO MPOMIHHSI.
SIKLLO 3apsAnHUIA NPUCTPIN NeperpiBaeTbes, Npo-
LIEC 3apsiiKaHHs aBTOMATUYHO NPUNUHSETLCS,
A0KV TEMNEpPaTypa 3HOBY He OMyCTUTbCS [0 HOp-
ManbHOro piBHs.

Y pasi neperpiBaHHs 4 NePeOX0NOmKEHHS 3a-
PSLHOr0 NPUCTPOIO BiHOBAEHHS HOPManbHOI
poboyoi TeMnepaTypu Mae BinbyBaTUCS NOCTY-
nogo. Moro He MoxHa oxonomkyBaTy abo Harpi-
BaTK (Hanpuknag, XONoaHO0 BOLOH YK GEHOM).

»  KomnaHisi Porsche pekomeHaye BUKOPUCTOBY-
BaTV 3apsaHWIA NpUCTpiil y 6a30BOMY HACTiH-
HOMY KpinneHHi Yu 3apsaaHii jok-cTaHuii. Y ges-
Knx KpaiHax, Hanpuknap, LLBeiuapii’, sapagHuii
MPUCTPIl O3BONSETLCH BUKOPUCTOBYBATY NNLLE
B 6a30BOMY HacTIHHOMY KpiNneHHi Yy 3apsaHii
MOK-CTaHLji.

> He 3aHyptoiiTe 3apsgHUin NPUCTPIN y Bogdy.

> BepexiTb 3apsgHUIA NPUCTPIN Bif CHIry Ta nbogy.

> ByabTe 0bayHi, KONy BUKOPUCTOBYETE 3apsaHMiA
npUCTpIit. Mloro He MoxHa nepeikaxaTy, Kupatu,
pO3TAryBaTy, 3rMHATV Y1 30aBMIOBATU.

> He BigKpvBaiiTe KOpNyc 3aps[HOro NpUCTPOI0.

MPUMITKA

lMowWwKoaXKEHHS 3a pAaAHOro NnpucTpoto

1. CTaH Ha MOMEHT ApyKy. [HbopMaLiito MoxHa oTpumMaTu B napTHepa Porsche.
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3apspKaHHs
YKasiBKM L0A0 3apappKaHHSA
Po3'em pnq 3apapkaHHsa aBToMob6ins

LLlo6 oTpumaTy iHGopMaLLio Npo Te, IK BCTaBUTU Ka-
6enb ons aBToM06ins B po3'eM 05 3apsLKaHHS i
BUIHSTM 3 HBOTO, @ TAKOX MPO CTaH 3apsmxaHHs Ta
3'€[lHaHHA Ha po3'eMi N5 3apsifXKaHHs aBToM0bins,
BMKOHaMITE HaBeeHi HUXYe fji.

> O3HaliomMTecs 3 NocibHMKOM 10 aBTOMObins.
A HEEE3MEKA YpaXkeHHs eNeKTPUYHUM
CTPYMOM, OMiK

Hebesneka TsxKoro abo cMepTeNbHOr0 TPaBMyBaHHS
BHaCMif0K OMiKy YW ypaxeHHs eneKTPUYHUM CTpy-
MOM.

> 3aBx[au DOTPUMYWTECS BKAa3aHOi NOCNIfOBHOCTI
LM Nig yac npouecy 3apsmkaHHS.

> Tlig yac 3apsgKaHHs He BUIMaiiTe kabenb ans
aBTOMO6iNg 3 po3'eMy A5 3apsamKaHHS.

> [lepw Hix BUiAMaTK kabenb o aBToMobing 3
pO3'EMY, NPUNUHITbL 3aPALKAHHS.

> Tlig yac 3apsgKaHHS He BUiiMaliTe 3apsagHUit
NPUCTPIii i3 pO3eTKM.

Momunku BipobpaxkaloTbes Ha Aucne, @ TakoX yka-
3yl0TbCS 33 ONOMOr0i0 YEPBOHMX iHAMKATOPIB CTa-
Tycy. Ha ekpaH BUBOZMTLCS NOBILOMNEHHS NP0 Mo~
MUKy, ii TPUYMHY Ta CNoCi6 YCyHEHHS.

> (OsHaitomTecs 3 po3gninom «HecnpaBHOCTI nifg, yac
po6oTu» Ha c. 305.

®

TpusanicTb 3apsimKaHHs

TpuBanicTb 3apsmkaHHs MoXe 3MiHIOBaTHCS 3a-
NEXHO Bifj, 3a3HaYeHnx aani GaxTopis.

- Tun posetku (nobyTosa abo npomuciosa).
Micuesa Hanpyra B enekTpoMepexi Ta cuna
CTpyMy.

HanawutyBaHHs 06MeXeHHs 3apsfHOro cTpymy
Ha 3apsaHOMY NPUCTPOI.

- KonuBaHHs Hanpyrv B eNeKTpoMepexi.

- TemnepaTypa HaBKONMLIHLOIO CEPENOBNLLA, e
nepebyBatoTb aBTOMOGIMb | 3apsATHUIA NPUCTPIN.
3a rpaHn4YHO fONYCTUMOI TEMMNEPATYPU HaBKO-
NNIIHBOTO CEPeoBULLa TPUBANICTb 3apAaKaHHS
Moxke 36inbLuyBaTUCS.
> OsHailomTecs 3 po3finom «BUMKHEHHS 11 yBiM-
KHEHH$! KOHTPOIIO 3a3eMJeHHs» Ha . 295.

- TemnepaTypa BYCOKOBOMLTHOrO akymynarTopa i
naHeni KepyBaHHs.

YBIMKHEHO (YHKLIiI0 NONepeaHbOro KOHAULoHY-
BaHH$ CanoHy.

['paHny4HO JomycTMa cuna CTpyMy MepPexHoi
BUNKM 1 BUNKM 3apSAHOTO NPUCTPOIO aBTOMO-
Bins.

@ Indopmauis

Yepes BiAMIHHOCTi ENEKTPOMEpPEX B IHLWINX KpaiHax
NPOMNOHYI0TbCS pi3Hi BapiaHTK Kabenis. Y 3B'A3ky 3
LIMM MOTYXHICTb 3apsaXaHHa MoXe 6yTv HEMoBHO.
IHpopmaLiito MoXXHa oTpuMaTK B napTHepa Porsche.

3anyck, Npu3ynuHeHHs Ta 3aBep-
LUEHHS 3apsAIPKaHHA

3anyck 3apspKaHHS

1. BcTaBTe MepexHy BUKY B PO3eTKY.

@

BukopucTaHHs

© KHonka X1BNeHHs CBITUTLCS Binum.
O IHpuKaTopu cTaTycy CBITATbCS BinnUMm.
» [lucnneit yMUKaeTbCs.

2. BcTaBTe BUNKY 3apsAHOMO MPUCTPOLO B PO3'EM
01191 3apsifKaHHs aBToMobins.

© KHonka Xw1BNeHHs CBITUTLCA BinuMm.
O Inpmkatopu cTatycy 6numaroTb 6inum.
LLlo6 oTpumaTy iHGopMaLLilo Npo NigKMIYeHHS

Kabento 4ns aBToM06ing 4o po3'eMy Ans 3apsg-
XaHH$, BUKOHAITe HaBEAEHI HKYe fii.

> O3HaitomTecs 3 nocibHMKoM Ao aBToMobins.

=® [licnsa ycnilHOro aBToTeCTYBaHHS Ta BCTa-
HOBNEHHSI 3'€AHaHHS iHAMKaTOpy cTaTycy
CBITUTUMYTbCS BinnM.

3. 3apsamkaHHs NOYHETHCS aBTOMATUYHO.
© KHorka XM1BNEHHS CBITUTLCA BinnM.
O |HpukaTopu cTaTycy 61MMal0Th 3ENEHUM.
4. Yepes Kinbka XBUNWH 3apsiAHUIA NPUCTPIil nepe-

XOOMUTb Y PEXXMM OUiKyBaHHS.
= AsTom06inb 3apsmKaeTbes.

@ IHdpopmauia

—  BapsmxaHHs perynioe aBToMobinb. Mpouec 3a-
PAAXAHHS MOXKHA NPUMUHUTY NWLLE 3 aBTOMO-
6ing.

—  Crartyc 3apsmkaHHs BinobpaxaeTbes Ha aucn-
nei, AKILO 3apsgHWIA NpUCTPIit He nepebyBae
B PEXWMI 04iKyBaHHS. [lncnnen MoXKHa 3HOBY
BBIMKHYTH, HATUCHYBLUM KHOMKY XWBneHHs ©).

—  BuMKHeHHs 3a HagMipHoi TemnepaTypy 3anobi-
rae neperpiBaHHIo Nif, 4ac 3apsaxaHHs.
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3an/IHEHHﬂ 3apsap)KaHHs

ABTOMOGiNb peryntoe 3apsmxaHHs, TOMy BOHO MOXE
NPU3YNUHATIACS, 30KPEMa A1 ONTUMI3aLlii eHepro-
CMOXMBaHHS.

3ynuHKa 3apsamKaHHe BifobpaxaeTbes Ha naHeni Ke-
pyBaHHS.

- (© KHorka XV1BNEHHS CBITUTLCS BiNnM.
O IHpuKaTopy cTaHy 6IMMaloTh CUHIM.
[lncnnei ymnkaeTbes.

ABTOMObINb NPOAOBXYE 3apAAXKATUCh ABTOMATUYHO.

lMpouec 3apsmKaHHS MOXHA MPUMMHUTM 3 aBTOMO-
6ing.

3aBepLUeHHS 3apsApKaHHS

v Tlpouec 3apsmKaHHs yCrillHO 3aBepLUEHO.
© KHorka X1BNEHHS CBITUTLCS BIiNNM.
C IHauMKaTopU CTaTyCy CBITATLCS 3ENEHUM.
[ucnnei ymnkaeTbes Ta Bigobpaxae iHpopma-
Liito NP0 3aKiHYeHHs 3apsmKaHHs. Yepes kinbka
XBWIWH 3apsidHUIA NPUCTPIii NEPEXOANTD Y pe-
YKUM 0YiKyBaHHSI.

> BuiiMiTb BUNKY 3apsiiHOrO MPUCTPOLO 3 PO3'EMy
019 3apsKaHHS aBToMOobing.

06meXkeHHs1 3apsSRHOro CTPyMy

lMaHenb KepyBaHHs aBTOMATUYHO BU3HAYaE Hanpyry
Ta JOCTYNHWiA cTpyM. 3a gonomoroto dyHKLii 0bme-
)KEHH$ 3aPSIHOr0 CTPYMY MOXHA HaNawTyBaTh He-
06xiiHy NOTYXXHICTb 3apsaHHs. 36epiraeTbes oc-
TaHHE HanalwTyBaHHs 3apsinHoro cTpymy. LLLo6 enex-
TPOMPOBOLKA He NeperpiBanacs, y 3aBoACHKWX Hana-
LITYBaHHSX YCTaHOBNEHO 0bmexeHHs cTpymy 50 %
ANS 3apsKaHHs Bif, NobyTOBUX PO3ETOK.

®

AKLL0 [0 3apAAHOr0 NMPUCTPOIO NiJKMHYEHO CUCTEMY
KepyBaHHsl EHEProCMOXUBaHHSIM, 3apsAHUIA CTPYM
06MexXyeTbCs BifMOBIAHO A0 HaNaLTYBaHb, yCTaHO-
BJIEHUX Y CUCTEMI. MakcUManbHO AOCTYMHWIA 3apsia-
HUIA CTPYM MOXE 3MEHLLYBaTUCS YEPE3 HAsiBHICTb Y
LOMALLHIA MepeXxi iHLIMX eHeprocnoXmeadis, Hanpu-
KNaf, CUCTEMM ENIEKTPOONaNEHHS Y4 BOfOHarpiBaya.
3apsiiHa NoTYXHiCTb, Ika BCTAHOBMHETHLCS, Y X0~
HOMY pasi He Ma€ nepeBuLLYBaTU MaKCUManbHO f0-
CTYMHY NOTYXHICTb B €MIEKTPONAHL03I, L0 BUKOPU-
CTOBYETbCS. Y pasi CyMHIBIB 3BEpHITbCSA [0 Npode-
CIiHOrO enekTpuKa.

Plug & Charge

®yHkuis Plug & Charge gae amory 3apspxaty aB-
TOMO6inb y NpUBaTHWX i rPOMaACbKMX MiCLSX 3@ [0-
NOMOrOH BifiNOBIHOI 3apsALHOI iHPPaCTPYKTYypH, HE
3anyckauy nepeq LM NpoLec 3apsmkaHHs Ha Ko-
NOHL| AN19 3apsifKV YM 3apsIBHOMY NPUCTPOI BPYUHY.
lMpouec 3apsipxaHHs NPUMWHSETLCS aBTOMATUYHO Ha
MifCcTaBi [OrOBOPY 3 NOCTaYaNbHUKOM ENEKTPOEHEPTii
ONs 3apAIKaHHS.

v/ ABTOMOG6inb po36710KOBaHO ANS BUKOPUCTAHHS
iHTenekTyanbHWX QYHKL 3apsmKaHHs.

v/ 3apagHa iHdpacTpyKTypa NpuaaTHa ans BUKo-
puctaHHs dyHkuii Plug & Charge.

v/ Y [0roBopi 3 N0CTa4anbHUKOM eneKTpoeHeprii
ANS 3apsAiKaHHs nepenbayeHo BUKOPUCTAHHS
dyHkuii Plug & Charge.

Private Plug & Charge

flkwo B Mobile Charger Connect akTBoBaHO 3ax1cT
NPUCTPOIO, MPOLLEC 3apAIKaHHS MOXHA pO3MoYaTu
nuwe BBegeHHaM PIN-kogy > O3HaliomTecs 3 po3fi-
nom «3axuct npuctpoton Ha c. 290. Lle cnyxuTtb gns
3aXMCTY Bifl HECAHKLLIOHOBAHOro JJOCTYMY.

@

Cnucok TpaHcnopTHUX 3acobiB (peecTpais
TpaHCNOpTHUX 3aco6iB)

Micns BBegeHHs PIN-kopy Bac 3anuTatoTb, 4n Heob-
XifHO BKMKOYNTM aBTOMOBINb L0 CMMCKY TpaHCMopT-
Hux 3acobiB Mobile Charger Connect. 3a norogeH-
HSIM 0HOPa30BE CroNy4YeHHs aBTomobing 3 Mobile
Charger Connect po3nizHaeTbcs Bifpa3sy nicns nig-
KIOYEHHS 3apsaHOro kabento, i BMMKaeTbCS NpoLec
3apapkaHHs. Tomy 6inbLue He noTpibHo BBoANTM PIN-
Kop, NS BCiX MofanbLUMX NPOLIECIB 3apsiakaHHs Ha
LibOMy aBTOMObini.

BuknukaTtu cnucok TpaHcnopTHUX 3acobis

Mo>xHa 3apeecTpyBaTu kinbka aBTomMobinis B Mobile
Charger Connect. KoxeH aBToM06inb BKa3aHo oK-
PEMO y CNMCKY TPaHCMOPTHUX 3acobiB.

» Bu6patv HanawTyBaHHa £X > CNMCOK TpaHC-
nopTHUX 3acobis.

ABTOMOGINi MOXHa BUNYYNUTY 3 LibOTO CRIMCKY.



BWMKHEHHS /i yBIMKHEHHS! KOHTPOJIIO

3a3eMJIeHHA

YpaXeHHs CTPYMOM, KO-
POTKe 3aMUKaHH$, OniK,
BUBYyX, noxexa

BvikopucTaHHs 3apsHoro npucTpoto 6e3 akTMBHOro
KOHTPOIO 3a3eMIIEHHS MOXE NPU3BECTY [0 ypa-
XKEHHS eNeKTPUYHNM CTPYMOM, KOPOTKOr0 3aMu-
KaHHs, noXxexi, Bubyxy abo oTprmaHHs onikis.

> 3apspHuid npucTpiit 6axkaHo BUKOPUCTOBYBATU B
e/leKTPOMEpEXXaX i3 3a3eMIIEHHSIM.

> BuMMKailTe KOHTPOIb 3a3EMIEHHS NULLE B HE3a-
3EMIIEHNX ENIEKTPOMEPEXKAX.

> YMUKaiTe KOHTPOSb 3a3EMIEHHS B 3a3EMNEHNX
eneKTpoMepexax.

> O3HaitomTecs 3 po3ginom «YBIMKHEHHS! KOHTPOMIO
3a3eMJleHHs» Ha ¢. 295.

BuMKHeHHSs KOHTPOJ0 3a3eMJ1IEHHA

v/ Ha nuennei Bigo6paxaeTbcsa NOBiAOMNEHHS NPO
MOMUIKY Yepe3 NepepuBaHHs Yu BiACYTHICTb 3a-
XWUCHOTO NPOBOAY.

v Tlpouec 3apsgkaHHs He NoYMHAETbCs abo npu-
MHUBCS Yepes3 KOHTPOb 3a3EMMEHHS.
© KHorKa XMBNEHHS CBITUTLCS YEPBOHUM.

C |HpMKaTOpU CTaTyCy CBITATHCS YEPBOHUM.
Ha aucnnei BigobpaxaeTbcs NOBIBOMAEHHS NP0
MOMUIIKY.

1. LLo6 BUMKHYTM KOHTPONb 3a3EMINEHHS, CKUHbTE

nomunky, HaTucHysL MigTBepanTy.

2. HaTuCHITb i yTpUMYiiTe KHOMKY X1BNEHHs ©
MPOTSrOM TPbOX CEKYH,

®

3. [igTBepabTE BUMKHEHHS KOHTPONIO 3a3EMIIEHHS,
HaTucHyBLwwm MipTBEpANTH.
®»  KOHTPO/b 3a3EMMEHHS NNLWIATUMETHCS BUM-
KHEHWM i BNPOLOBX HACTYMHUX NPOLIECiB
3apAIKaHHS.

YBIMKHEHHS1 KOHTPOJI0 3a3€MJIEHHS

SIKLLO 3apsAHMIA NPUCTPIN NpaLoe B 3a3eMIeHii

€NeKTPOMEpPEXi, YBIMKHITb KOHTPOSTb 3a3EMITEHHS.

1. Bigkpwuiite meHto KonTponb 3asemnenns (Hana-
wrysaHHs L2 > KoHTponb 3a3eMneHHs).

2. YBIMKHITb KOHTPO/b 3a3eMIEHHS, HATUCHYBLLM
YBIMKHYTH.

SIKLL0 KOHTPONb 3a3EMNEHHS BBIMKHEHO, MYHKT

KoHTponb 3a3eMneHHs He BifobpaxaeTbcs B
meHio HanawrysanHs £3.

Bxip y Be6-nporpamy

[ins crangapTHoi poboTu 3 Be6-nporpamoto BUKOpK-
cToBYITe 06niKOBMIA 3anuc "[JomMalLHii kopucTyBay".
06nikoBwit 3anuc KnieHTcbka cnyxba BUkopucTo-
BYETbCS A5 LOCTYNY [0 LOAATKOBUX HanalUTyBaHb.
BiH npu3Hayennin ans cepicHux naptHepis Porsche.

v/ [aHi nocTyny HanoroTosi.

1. Y noni KopueryBau B1bepitb NoTpibHMIA BapiaHT.

2. Bsegitb naponb (3 nucTa 3 gaHUMK gocTyny).

@ Indopmauis

SIKLLLO KOPUCTYBAY He BUKOHYE XXOAHUX il yNnpoaoBxX
25 XBUNWH, BiH aBTOMaTU4YHO BUXOQMT i3 BE6-Npo-
rpamu.

BukopucTaHHs

3anyck Be6-nporpamu

Be6-nporpama, okpema 15 KOXKHOr0 3apsiBHOTo
NPUCTPOIO, HAafA€e AOATKOBI MOXNMBOCTI KOH®Irypa-
Lii Ta peTanbHy iHpopmaLito Npo nonepeaHi 3apsaa-
XKaHHS.

@ Indopmais

- Y pesikux 6paysepax Beb-nporpama Bigkpu-
BAETbCA He Bipa3y, CnoyaTky BifobpaxaeTbecs
BKa3iBKa LL,OM0 HanalwTyBaHb 6eaneku.

- 3anexHo Bif onepaLiiiHoi cucTeMu KiHLEBOro
NpUCTPOIo, AN 3anycky Beb-nporpamu Moxe
3Haf0bUTMCS BBECTY KIHOY MEPEXKI.

3anyck Be6-nporpamu Yepes TOuYKy f0-
cTyny

Beb-nporpamy MoxHa BiLKpUTU Ha KiHLLEBOMY Npu-
ctpoi (MK, nnaHweti abo cMapTdoHi) yepes Touky
AO0CTYNY, HaNaLWTOBaHY Ha 3apsBHOMY NPUCTPOI.
LLlo6 pisHaTuCs, K HanawTyBaTy TOUKY AOCTYNy, ne-
PeiaiTh 3a MOCUNAHHAM HIDKYeE.

> OsHaifomTecs 3 po3pinom «Toyka JOCTyny» Ha C.
290.

> Lllo6 3anycTuTi BE6-Nporpamy, Konu BBIMKHEHO
TOYKY AOCTYNY, Y PAAKY anpecy bpaysepa BBe-
niTb Lo IP-appecy: 192.168.0.1
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3anyck Be6-nporpamu yepes Mepexy
WLAN

Be6-nporpamy MoxHa BigkpuTu B bpaysepi KiHue-
Boro npucTpoto (MK, nnaHweta abo cmMapThoHy),
SIKWiA 3apeecTPOBaHO B Til caMiil [OMaLLHIN Mepexi,
L0 ¥ 3apsSAHWIA NPUCTPIA.

- Y psgky agpecv bpaysepa BBegiTb NOTOYHY |P-
afipecy 3apsHHOro NPUCTPOIO. i MOYKHa 3HalTH B
meHio HanawrysanHs £ > Mepexa > [laHi npo
Mepexy.

—abo—

Y psinky agpecu bpaysepa BBefiTh iM'A XOCTY 3a-
PSMIHOrO NPMCTPOI0. oro MoxHa aHaitTh B nuCTi
3 JaHNMK [OCTYMY.

> Yka3iBKM LLO[L0 BUKOPUCTaHHS BEB-Npo-

rpamMm MOXKHa 3HalTK B NOCIBHMKY Ha

Be6-caiTi https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/.

®

BukopucTaHHs Be6-nporpamu
3anyck Be6-nporpamu

YcTaHOBREHHS NifKIIOYEHHS [0 3apSAAHON0
npUcTpoIo

SIKLLO nif, Yyac HanawWwTyBaHHA 3apsLHUIA NPUCTPIi
6yno nigkYeHo [0 HasiBHOI OMALLHBOI Mepexi
(WLAN a6o Powerline Communication), gocTyn fo
Beb-nporpamu MoXKHa 0TpuMaTy 3a BKkasaHoto IP-ag-
pecoto.

binblue npo nigkntoyeHHs po Mepexi: > O3HaliomTecs
3 po3ginom «[ligknioyeHHs» Ha ¢. 297..

3anyck Be6-nporpamu yepe3 mepexxy WLAN

v/ KiHUeBWi | 3apafHNi NPUCTPOI NiAKNIOYEHO 40
Tiei camoi mepexxi WLAN.

1. Bigkpwiite 6paysep.

N

B appecHomy psinky 6paysepa BkaxiTb IP-ag-
pecy, siKy BY BBENU Mif, Yac HanawTyBaHHs (y
posnini HanawTrysauus £x > Mepexi > [ani
npo Mepexy Ha 3apsaHOMy NpUcTpoi), abo iM'a
XOCTY 3apsiiHOr0 MPUCTPOIo (ykasaHe B UCTi 3
[aHUMU [ocTyny).

3anyck Be6-nporpamu yepe3 Powerline
Communication

v/ KiHUeBwIt | 3apaHNil NPUCTpOi NiAKMoYeHi 10
Tiei camoi MepeXxi 3a ;ONOMOrot0 3'€AHaHHS 3
PLC.

1. BigkpwiiTe 6paysep.

2. BappecHomy psagky 6pay3epa BkaxiTb IP-ap-
pecy, siKy BY BBENU Mif, Yac HanawTyBaHHs (y

po3nini Hanawrysauus £X > Mepexi > [ani
npo Mepexy Ha 3apsaHOMY NPUCTPOi).

@

3anyck Be6-nporpaMu Yyepes TOUKy AOCTYny

3'e[lHaHHS TaKOX MOXHA BCTaHOBUTU Yepes TOYKY
pocTyny. 3apsaHUiA NPUCTPI MOXe NpaLoBaTy K
6eanpoToBa TOUKa JOCTYNY, IKY 3aXULLEHO Naponem

i NigKNOYEHHS [0 9KOi 30iNCHI0ETLCS BPYYHY. B Mo-
XKETE MiQKMIUUTM KIHLLEBUI NPUCTPIN i3 NIZTPUMKOIO
Wi-Fi po Touku goctyny i1 Yepes Beb-nporpamy oT-
puMaTV [ocTyn 40 3apsagHoro npuctpoto. Yepes Beb-
nporpamy MoxHa byab-Konu nigKnynTUCs 40 AOM-
alHbOI MepeXxi.

v/ 3apsagHuii NpucTpiit yBIMKHEHO. 3apsaHuii npu-
CTpill aBTOMaTUYHO BMUKAE CBOO TOYKY LOCTYMNY
WLAN.

1. HaindopmaLiitHiin naHeni KiHLEBOro NpUCTPoIo
HaTUCHITb cuMBoN Mepexi abo WLAN.

2. Bubepitb Mepexxy WLAN 3i cnucky. Hasea me-
pexi WLAN yka3zana sk SSID B nucri 3 a-

HUMU gocTyny i1 Mae Takuii Burnag: ICCPD-
Hiti i,

3. HaTUCHITb KHOMKY NiAKMOYEHHS.

4. Y none Kniou 6e3neku BBefiTb KoY MEPEXi
(3a3Hauenuit y nncTi 3 paHumu goctyny ak Wi-
Fi PSK).
=  YCTaHOBMIOETLCS 3'€AHAHHSA 3 MEPEXEID
WLAN.

Mpumitka. MNig vac HanawTyBaHHs B OC
Windows 10 cnoyatky 3anutyeTbest PIN-
KO, ANS NigKMIOYEHHs O MapLIpyTM3aTopa.
Bunbepitb nocunanHs "HaTomicTb nigknio-
4NTK 3 BUKOPUCTaHHSM Krtoya beaneku” Ta
BBE[iTb KIou.

5. BigkpwiiTe bpayaep.

6. BappecHomy psigky bpayaepa BBefiTb Taky |P-
appecy: 192.168.0.1.



@ Indopmauis

FKLLO KiHL,EeBMIA NPUCTPIii NIBKMNIOYEHO A0 fOMALUHBOI
Mepexi, BiH He MOXe Yepes Beb-nporpamy BcTa-
HOBMWTK 3'eHaHHS 3 IP-agpecoto Touku pocTyny
(192.168.0.1). Lie MoXn1BO nuLLE Yepes aBToMa-
TU4YHO npu3HadeHy IP-agpecy abo imM'a xocTy 3apsa-
HOro MPUCTPOIO.
— PoastawyBaHHg HasBHUX 3anucis IP-agpec:
- Web Application: TexHiuHe o6cnyroByBaHHS
»> IHpopmaLlis npo npucTpii
~  3apsgHuit npucTpiit: HanawrysaxHs £3 >
Mepexi »> [laHi npo mepexy
—  Po3TallyBaHHS HasiBHUX 3aMu1CIB iIMEH XOCTiB:
- Jlvet i3 paHumu goctyny
—  Web Application: TexHi4He o6cnyroByBaHHS
> I[Hpopmauis npo npucTpin

MepecnpamyBaHHs y Be6-nporpamy

@ IHdopmauis

Y nesiknx bpay3epax Beb-nporpama BigKpuBaeTbCs
He Bigpasy, crnovaTky BinobpaxaeTbcs BKa3iBKa W00
HanawTyBaHb 6eaneku.

1. Y BinobpaxeHomy nonepemkyBansHOMY NoBifo-
MneHHi bpaysepa HaTUCHITb kHonKy [lopaTkoBo.

2. Y pianorosoMmy BikHi BUbepiTb [lopaT BUHATOK.
® Ceptudikat SSL 6yae ninTBepmxeHo, i Bif-
KpUETLCS BEB-nporpama.

®

IcTopis 3apapKaHHS

TyT nepeniyeHo NpoLecy 3apsikaHHs B XPOHOMOT Y-

HOMy nopsiaky. [1po KoXHWIA NpoLec 3apsakaHHs

MO>Ha 0TpUMaTH TaKi BiOMOCTi:

- Yac

- TpuBanicTb 3apsmKaHHs

- Burpara

- Bwutpatu (sKwLo AOCTynHa cUCTEMA KepYBaHHS
€HEpProcnoXmBaHHsIM)

- ToToyHmit paxyHoK (siKwo oro 6yno BubpaHo
nif, Yac npoLiecy 3apsmkaHHs)

Y Beb-nporpami icTopito 3apsiKaHHS MOXHa excrop-

TyBaTu y Burnapi tabnuui Excel.

1. Bubepitb EkcnopTyBaTtu icTopiio 3apsayKaHHS.

2. [lepeiigitb y noTpibHe posTallyBaHHs Ta 36epe-
XiTb AaHi.

@ IndopmaLis

[1ns KOXHOro aKTUBHOTO NPOLLECY 3apSAXKaHHS 3 Me-
TOH OLiIHKYM MOXXHa B1BpaTu paxyHok Po6oui abo
MpueartHi. Lle MoxHa 3pobuTy B po3pini 3 iHdopma-
LiEt0 ANS aKTyamnbHOro npouecy 3apapXaHHs (M-
BOJT i B PAAKY MEHI0) y CUCTEMI 3aPSABHOTO NPUCTPOLO.
BubpaHuit napaMeTp 3aCTOCYETbCS 0 HACTYNHOrO
npouecy 3apsmxaHHs. 3a noTpedu 3MiHUTU 3HaYeHHS
MOXHa BPYYHY.

MipknioueHHa

LLlo6 oTpumaty gocTyn Ao Beb6-nporpamu 3apsgHoro
NPUCTPOIO Ta BiAMOBILHWX AaHUX | HANALITYBaHb, KiH-
LIeBUI i 3apsifHMIA NPUCTPOI NOTPIBHO NigKNKYMTK [0
nomalHboi Mepexi (yepe3 WLAN a6o PLC). Yepes
iHTEpHET-3'€[HaHHS AOMALLHbOI MepEeXi MOXHa BU-
KopucToByBaTy BCi GyHKLi Beb-nporpamu.

@

BukopucTaHHs

FKLLO LOMALLHS Mepexa BifCYTHS, 3 KIHLEBOro Npu-
ctpoto (MK, nnaHweTa 41 cMapThoHy) Ao 3apaaHOro
MOXHa NigKOYMTHCS HanpsaMy Yepes TOUKY LOCTymy
WLAN. Ane B TakoMy BUNafKy HEMae 3'€fHaHHS 3
IHTEpHETOM i LOCTYMHI NWLIE NOKanbHO BCTAHOBNEHI
dyHKUII.

@ Indopmauis

FIKLLO KiHL,eBMIA MPUCTPIV NIBKOYEHO A0 OMALUHBOI
Mepexi, BiH He MoXe Yepes Beb-nporpamy BcTa-
HOBWTM 3'eHaHHs 3 IP-agpecoto Touku gocTyny
(192.168.0.1). Lle MOXxnK1BO NuLLe Yepes aBToMa-
TWYHO npusHayeHy IP-agpecy abo imM'a XocTy 3apsig-
HOrO NPUCTPOI0.
— PoastalyBaHHs HasBHUX 3anuciB IP-appec:
- Web Application: TexHiuHe 06cnyroByBaHHS
> IHdpopmaLjis npo npucTpii
—  3apsagHuii npucTpiit: HanawrysanHs €3 >
Mepexi > [laHi npo mepexy
— Po3TaluyBaHHS HasiBHUX 3anNWCIB iMEH XOCTIB:
- Jluct i3 jaHumu poctyny
- Web Application: TexHiuHe 06cnyroByBaHHS
> IHdpopmaLjis npo npucTpiit

@ IHdopmauis

1KLL NepeknYUTHCS Nif Yac HanalTyBaHHS 3 TOYKM
noctyny Ha WLAN abo HaBnaku, 3Haobutbcs 3HOBY
BBIliTW B CUCTEMY.

FKLLO NepeknioYaTMCs MiX LOMALIHbOK MEPEXEID

3 Powerline Communication i Ha9BHO TO4YKOIO [0-
CTyny, NOBTOPHO BXOAWUTU B CUCTEMY He NOTPi6HO.
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@ InpopmaLis

MMipknioyeHHs 0o ToYKK focTyny y Beb-nporpami chig
BUMWMKATH, NINLLE KON MOXIIMBE NiJKMIOYEHHS 10
L,OMaLLHbOI Mepexi.

> Bubepitb noTpi6He NigKNOYEHHS 00 Me-
pexi (Touka goctyny, WLAN, Powerline
Communication).

Touka poctyny

KiHueBui1 npucTpiin Moxe nigkntountncs besnoce-
PEeLHbO [0 3apsALHOro Yepes BHYTPILLHIO TOUKY [0-
ctyny WLAN.

1. Bubepitb PpyHKLito HacTpoiTh Touky goctyny.
2. Y HanawTyBaHHSX BBEITb HAa3BY MepeXi Ta Koy
6e3neku ToUKKM gocTyny.

> binblue npo nigKnioyeHHs 40 TOYKM BOCTYMY:
> O3HaitomTecs 3 po3ginom «3anyck Be6-npo-
rpamu» Ha c. 296..

WLAN

(D Inpopmauia

SIKLLO 3apsABHUIA NPUCTPIN yXKe NIBKIYEHO A0 KiHLe-
BOr0 Yepes TOUKY A0CTYMY, HEMOXIMBO 0HOYACHO
BCTaHOBWTY 3'efiHaHHs 3 Mepexeto WLAN. Cnepuuy
noTpi6HO BUMKHYTM TOYKY LOCTYMY.

1. YsimkHiT WLAN.
2. Bubepitb napameTp 3'eAHaTH 3 MEpEXELO.

3. BwubepiTb noTpibHy Mepexy 3i cnucky Ta BBEAITb
Kniou 6e3neku. IHwa Mepexa: BUbepiTh Lieit na-
pameTp, SKLLO LIe NpUX0BaHa Mepexa.

®

4. BubepiTb aBTOMaTUYHE NpU3HaYeHHs IP-agpecu
(pekomeHpoBaHo).
= |P-agpeca 3'9BUTbCS, KON BCTAHOBUTLCS
NiAKTIYEHHS [0 MEPEXI.
Y cnucky ang BignoBigHoOi Mepexi Binobpa-
xatumetbes ctatyc MipkntoyeHo.

KepyBaHHa mepexkxamu WLAN

Onuis MosicHeHHs

IHwa mepesxxa > BubepiTb Lei na-
paMeTp, AKLLO0
Ballla MepeXxa npu-
X0BaHa.

KepyBaHHs BinpoMummn ~ »
Mepexxamm

BwnbepiTtb napa-
MeTp Bupanurn,
o6 cTepTut gaHi
3b6epexxeHoi Me-
pexi. 3apsgHuii
NPUCTPIit 3aBX M
nepebyBae y Bif-
MNOBIAHI Mepexi.

BipknioueHHs Big Mepexi

1. BubepiTb nigknoyeHy Mepexy.

2. HatucHitb napameTp Po3'egHaTy, wob Bigknio-
yutunes Big mepexi WLAN.

HanawTyBaHHS nigknio4YeHHs A0 Mepexi

1. Bubepitb nigknioyeHy Mepexy.

2. HatucHitb HacTpoiTh, o6 3MiHUTU HanawwTy-
BaHHs Ans appecu IPv4 ta DNS-cepsepa.

@ IHdopmauis

[ns nigknioyeHHs 00 MEPEXi BUKOPUCTOBYETLCS Ya-
cToTa 2,4 Iy, FKL0 3 NigKNIOYeHHIM 00 Mepexi
BMHWKaOTb Npobnemu, BilKNYiTh y MapLLpyT13aTopi
vactoty 5 u.

Powerline Communication

Kpim WLAN, nns BCTaHOBNEHHS 3'€HAHHA MiX [,0M-
alHBOI MEPEXELD Ta 3apSIBHAM NPUCTPOEM MOXHA
BUKopucToByBaTH NigkntoyeHHs PLC. Mpu ubomy Ha-
SIBHa eNEeKTPOMepeXXa BUKOPUCTOBYETbCS NS CTBO-
PEHHS NoKanbHOI MepeXi Ans nepefaBaHHs faHNX.
3apsagHuii npucTpint peecTpyeTbes B Mepexxi PLC sk
KINIEHT.

[lns BCTAHOBNEHHS 3'€QHAHHSA 3apsLHUIA MPUCTPIi
noTpibHo nipkntounTtn Lo Mogema PLC 3a gonomo-
roto cnewjianbHoi KHOMKW. Y TakoMy pasi NifKoYeHHs
Bif6yBaETbCA aBTOMATWNYHO. TakoX, W06 yCTaHOBUTU
3'€[IHaHHS, MOXHa BBECTU KITI0Y 3aXWUCTY 3apsAHOro
npuctpoto B Mofemi PLC.

1. Axtusyitte napametp Powerline Communication
(PLC).
2. [opaiiTe 3apspHuit npucTpiit y Mepexy PLC.
- BapiaHT 1: 32 fonomoroto kHonku 3'ed-
HaHHS.
A. Y Beb-nporpami Bubepitb napametp Ye-
TaHOBUTM 3'€[HaHHS 33 ONOMOr0i0 METORY
Push pna PLC.

B. BnbepiTb MoyaTtu 3'egHaHHS.
C. MpoTsrom 2 XBUAWH HAaTUCHITb KHOMKY
BCTaHOBNEHHS 3'eqHaHHs Ha Moaemi PLC.
D. HaTucHitb kHonky MigkniounTues, wob
NiATBEPAUTY 3'€[HAHHS.

- BapiaHT 2: 32 [ONOMOro10 KNtoya 3aXMCTy
PLC.



A. Bubepitb napametp BeraHoButy 3'ep-
HaHH4 3a gonoMoroio Knioya 6esnexku PLC.
BinobpasuTbecs Koy 3axucTy.
B. BeepiTb kntoy y HanawTyBaHHAX MogeMa
PLC.

= 3apsagHuii NpUCTpIl OJACTLCS B MEPEXY
PLC i ycTaHOBUTbCS 3'€[HAHHS.

YcTaHoBneHHs 3'egHaHHsA PLC 3 aBTomobinem

Lia dyHKkuis nocTynHa nuwwe B 06nikoBoMy 3anuci
Knientcbka cnyx6a. Jkwwo nepepsaTtyt 3'egHaHHs
PLC, naHi binblue He nepenaBaTUMyTbCS Yepes Ka-
6enb B aBTOMObIND.

Lle notpibHO, Hanpuknag, 4ns BUKOHAHHS NEBHUX BU-
MipIoBaHb.

3a yMoBYaHHAM Nif, Yac nepefaBaHHs JaHuX Bifby-
BAETbCS 3apsifKaHHs, MPK YOMY 3aCTOCOBYETHCS Cre-
LianbHWit NpoTOKON (BUCOKOTO PiBHSA).

SIKLLO NepenaBaHHs fJaHX He BinbyBaeTbCs, 3apsf-
XaHHs 6a3yeTbCs Ha eNEeKTPUYHNX NapameTpax (wu-
POTHO-IMMYNbCHI MoaynsLii).

®

D,O,anaHHﬂ CUCTEeMMU KepyBaHHS eHepro-
CNOXXUBAHHAM

LLlo6 kepyBaTV npoLiecamu 3apsipkaHHs 3a JONOMO-
ro0 CUCTEMM KEPYBaHHS EHEProCMOXWUBAHHSIM, Cro-
4aTKy HeobXifHO 3'eqHATH 3 HEIO 3apsLHWIA NPUCTPIi
(npucTpiit EEBus). 3'enHaHHs NoTpibHO BCTaHOBUTH

y Beb-nporpamax cucTeMu KepyBaHHs EHEProcnoxu-
BaHHAM i 3apsAHOro NpucTpoio (3a notpebu — Ges-
nocepefHbO Ha 3apsiHOMY NpUCTPOi).
YcTaHOBNEHHS 3'€[HaHHS i3 3apAAHUM NPUCTPOEM Y
cUCTeMi KepyBaHHSl EHEProcnoXXMBaHHAM

> 11106 fisHaTuCH, IK YCTAHOBUTY 3'€[HaHHS i3 3apsag-
HUM NPUCTPOEM, AVB. po3ain "[lopaBaHHSg NpUCTPOI0
EEBus" y nocibHuKy 3 BUKopucTaHHs Be6-nporpamu
cuctemm Porsche Home Energy Manager.

YcTaHOBNEHHS 3'€AHaHHS i3 CUCTEMOIO KEPYBaHHS
€HEProcroXXMBaHHAM Yy 3apsiBHOMY NPUCTPOI

v/ 3apagHuii NPUCTPIi | cUCTEMa KepyBaHHS eHep-
rocnoxwusaHHsM nepebyBatoTb y Tiit camiit Me-
pexi.

1. Y Beb-nporpami 3apsgHoro npucTpoto nochi-
noBHo BubepiTs MNipknioyeHHs > EHepreTuynmin
MeHefxep.

» (CucTema KepyBaHHS EHEProcnoXWBaHHSM
BigobpaxaeTbcs B cnncky [locTynHi cu-
CTEMM KepPYBaHHSl EHEPrOCMOXXMBAHHSM.

2. BubepiTb i po3ropHiTb CUCTEMY KEPYBaHHS EHEP-

rOCNOXWBaHHAM.

3. Bubepitb CnonyuuTn npucTpii.
® YcTaHOBNEHHs 3'efHaHHS byae nepesipeHo.

BukopucTaHHs

4. Y pianoroBoMy BikHi BcTaHOBNEHHS 3'egHaHHS
Le pa3 nepeBipTe AaHi CUCTEMM KEpYBaHHS
€HEpProcrnoXuWBaHHAM, BUKOPUCTOBYHOUM ifeHTU-
dikauiiHnit Homep (SKI), notiM BUGEepITL Napa-
meTp MipkniounTucs.
®»  CucTeMy KepyBaHHS EHEPrOCMOXMUBAHHSM

ycnilwHo nigkntoyeHo. BinobpaxaeTbes cTa-
Tyc CucTemy KepyBaHHS eHEeprocnoXXuBaH-
HSAM NigKN04YeHo.

HanalutyBaHHs c1CTeMW KepyBaHHS eHep-
rocnoXuBaHHSM (Hanpuknag, faHi npo 3a-
PALHUIA CTPYM, 3aXUCT Bif NEPEBAHTAXKEHHS
i onTUMI3aLLiio 3apsiEKaHHS, @ TakoX Hana-
WTyBaHHs Tapudy) nepefatoTbes Ha 3apsia-
HUIN NPUCTPIN.

MepepnBaHHS 3'eAHaHHS i3 CUCTEMOIO KEPYBaHHS
€HeprocnoXXMBaHHAM
1. Y Beb-nporpami 3apsgHoro npucTpoto nocni-
noBHo BubepiTh MNipknioyeHHs > EHepreTuyHmin
MeHepKep.
® [ligknioyeHa cucTemMa KepyBaHHs eHepro-
CMOXWBaHHAM BigobpaxxaeTbes 3i cTaTycoM
CucTeMy KepyBaHHS €HEProCMoXXWBaHHAM
NigKNIOYeHo.
2. Bubepitb Po3'egHaTn.
®  3'eAHaHHs MK CMCTEMOIO KEPYBaHHS EHep-
roCnOXWBaHHAM i 3apsLHUM NPUCTPOEM rne-
pepuBaETbCS.

3s'a3yBaHHs npo¢iniB KOpMCTyBauiB

@ IHdpopmauia

LLlo6 nepenaBatu naHi B 06nikoBuit 3anuc Porsche 1D,
HeobXigHO NigKNYMTY MPUCTPI KO IHTEPHETY.
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IHdopMaLLio Npo NpoLefypu 3apsamKaHHS MOXHa Ta-
KOX nepernsgatyi B obnikoBomy 3anuci Porsche ID.
[Ing uboro 3apsgHWA NpUCTpii NoTpibHO 3B'93aTKh 3
Porsche ID.

1. HatucHiTb kHonky 3B'a3yBaHHs npodinto kopu-
cTyBava.
® BigkpueTbes pianorose BikHO 3B'A3yBaHHs
npoginio KopucTyBaua.
2. 3anexHo Bif HasBHOCTI IHTEPHET-NILKIIOYEHHS
BUBEPITb OIHY 3 HABEAEHUX HUXKYeE onuii (ave.
"MapameTpu NigKnYeHHs [0 IHTepHeTy").

3. Ha Beb-caitTi BBeiTb AaHi ons Bxogy B 06niko-
Buit 3anuc Porsche ID (Porsche ID i naponb).

MapameTpu nipknioueHHs fo IHTepHeTy

Onuis MosicHeHHs
llo My v/ Beb-nporpama 3 nigkmoyeH-
Porsche HSM 00 IHTEpHeTY.
>  Bac byne nepecnpsmoBaHo
6e3nocepeHb0 B 06iK0BUIA
3anuc Porsche ID.
IHwi onuii v/ Beb6-nporpama 6e3 nigknio-

YeHH$ [0 IHTepHETY.

> Ha nigknioyeHomy o IHTep-
HETY KiHLeBOMY MObinbHOMY
npucTpoi BigckaHyite QR-kop,
abo BpyuyHy Beegitb URL-ag-
pecy B bpaysepi.

HanawryBaHHs
Cucrema

[leMoHCTpaLiiiHui peXxum

Llen napameTp gocTynHwit nuiue B 06nikoBOMy 3anuci

"KnieHTcbka cnyx6a". Y neMoHcTpaLiitHoMy pexxuMi

3pyyHO nepernaaaTi GyHKLi 3apsAHOro NpUCTpPoto

Ta NPOBOAMUTM CUMYNALLiIO NPOLecy 3apsmxaHHs. Ha-

NalTyBaHHS, 3aCTOCOBaHi B AEMOHCTpaLiiHOMY pe-

XXUMI, HE BUKOPUCTOBYIOTbCS ANS peanbHuX npoue-

ayp.

v/ Bu BBiilwnu B 06nikosuit 3anuc Knientcbka
cnyx®6a.

> YBIMKHITb QYHKLit0.

MMig yac HacTynHoro Bxopy y Be6-nporpamy AeMoH-
CTPALiiHUIA PeXMM BUMUKAETHCS.

3miHa napons

BukopucToByeTbCs 418 3MiHW napons Bxogy y Be6-
nporpamy. 3amicTb N04YaTKOBOro Naponsl, yka3aHoro B
NWCTi 3 AaHUMK JOCTYMY, 3aNWUCYETbCS HOBUIA.

> Bubepitb NyHKT 3MiHUTU Ta BBELiTb HOBWIA Na-
ponb.
YBiMKHEHHS 3aXUCTY NPUCTPOIO

PIN-kop 3axuiLae 3apsigHUi NPUCTPIN i NepeLLKos -
)K@€E 10ro HECAHKLIOHOBAHOMY MiOKITIOYEHHIO [0 aB-
ToMObins.

1. YBIMKHIiTb QyHKLUitO.
2. Bsegib i nigTBepabTe 4-3HauHnii PIN-kop.

3. e pa3Beepnitb i nigTBepabTe PIN-KkoA,
= YBimMkHeHHs 3anuTy PIN-kogy nigTeepa-
YKEHO.

BBepqitb uei PIN-kop, wob posbnokysatu
3apsanHUiA NPUCTPIN.

@

AxTusauis PIN-kopy rocts
PIN-kog rocTs MoXHa BUKOPWUCTOBYBATM N5 iHLLOMO
KopucTyBava.

> [lpouepypa Taka cama, K i nif yac ycTaHo-
BrneHHs PIN-kopy pns 3axucTy npuctpoto.

@ IHdopmauis

KopucTyBay-ricTb HE MOXE HaNaLTOBYBaTV 3apsf-
HUI NPUCTPIN.

PerynioBaHHs BUTpaTh enekTpoeHeprii

YBIMKHITb pEXWUM CMOKOI0, LL06 3a0LafunTv EHEPTIl0.
PexXMM Crokoto BMUKAETHCS, KON 3aBEPLLYETHCS
npoLec 3apsamKaHHs.

> YBIMKHITb QyHKLi0 Pexxum cnokoio.

MpucTpiit noTpebye neBHoOro yacy, Wob BUiiTH
3 PEXVMY CMOKOH Ta BiHOBUTW FOTOBHICTb 10
pobotu.

@ IHdopmauis

SIKLLO 3apSARHNIA NPUCTPIN He BUKOPUCTOBYETHCS
BMPOJ0BX TPMBAMNOro Yacy, BiH aBTOMaTU4HO Nnepe-
XOOUTb Y PEXMM 0uiKyBaHHS. Criepluy ickpaBicTb
MigCBIYYBaHHS AMCnNes 3MeHLWNTbCS, @ NOTIM BiH
BUMKHeTbCS. LLlob 3HOBY noyaTu kopucTyBaTucs npu-
CTPOEM, HAaTUCHITb KHOMKY XWBMEHHS.




Bubip MoBw i1 kpaiHu

Mone MosicHeHHs

MoBa Bubip MoBu Beb-npo-
rpamu.

Kpaina Kpaina micus Buko-

pucTaHHsi. HacTpoiikn
KoHirypaLii 3anexartb
Bif, KpaiHu. FKuo BBe-
LeHe MicLie BUKOpU-
CTaHHS Bifpi3HAETLCA
Bif, GaKTUYHOro, Mo-
XyTb ByTV BOCTYMHI He
BCi HACTPOMKM.

HanawryBaHHs aatu i yacy

Mone

Hartaiivac

MosicHeHHs

AKLLLO BCTAHOBNEHO
MigKIYeHHs 0o IHTep-
HETY, HanaLTyBaHHS
[aTu 1 Yacy 3acToCOBY-
I0TbCS aBTOMATUYHO.

Yacoswuii nosic: MoxHa
BUBpaTU BPYYHY.

YcTaHoBneHHs Yacy:
BUBIp Yacy BpyuHy,
KLLLO Yac Mepexi He-
LOCTYMHUIA.

®

OpuHuLi

Bubepitb napameTpu 1 oaMHULI BUMIpIOBaHHS Ansi
NpUCTpPOLO.

[ucnneii npuctpoio

3a [JonoMorot Lboro HanawTyBaHHA BCTaHO-
BMOETHCA ﬂCKpaBiCTb nucnnea npucTpoto.

3apapkaHHs

Cratyc mepexi

Llei napameTp pocTynHuiA nuiwe B 06ikoBOMY 3anuci
Knientcbka cnyx6a. IHpopmaLlis npo cTaH Mepexi,
HaBefeHa HUXYe, aBTOMATUYHO PO3Mi3HAETLCS NpU-
CTPOEM.

IHpukaTop MosicHeHHs

®asu mepexi KinbkicTb a3 Mepex-
Horo kabento.

Tun kabenio Tun 3apsgHoro ka-

6ento aBTomobing.

Tun kabenio Hagae
BaXKnmBy iHpopmalLlito
LN HAaCTPOIKN MaKCKn-
MasibHOro 3apsiaHOro

CTpyMmy.

06MeXXeHuIi peXxxum
po6otn

Lindpa Brasye Ha Te,
K AATYNKM 3MEHLLY-
10Tb 3apsAHY NOTYX-
HiCTb Yepes neperpi-
BaHHS:

- 0: MikpokoHTponep
HagMipHoi Temne-
patypu;

- 1: pene HagMipHoi
Temnepatypv;

BukopucTaHHs

IHpukaTop MosicHeHHs

- 2:[aTyuK BHYT-
PilUHBOI HAaAMIPHOI
Temnepatypu;

- 3: paTuuK HagMmip-
Hoi TemnepaTypu
BHYTPILUHBOrO Ka-
bento 1;

- 4: paTunK HagMip-
Hoi TemnepaTypu
BHYTPILLHbOIO Ka-
bento 2;

KoHTponb 3a3eMneHHs

YpaxeHHs CTPYMOM, KO-
pOTKe 3aMUKaHHS, OiK,
BuByX, noxexa

BukopucTaHHs 3apsfHOro npucTpoio 6e3 akTMBHOO
KOHTPOIO 3a3eMIEHHS! MOXE NPWU3BECTY [0 ypa-
XKEHHS €NEKTPUYHIM CTPYMOM, KOPOTKOTO 3aMu-
KaHHsl, noxexi, Bubyxy abo oTprMaHHs onikis.

> 3apsgHuil npucTpiit 6akaHo BUKOPUCTOBYBaTH B
eNeKTPOMEpEXaX i3 3a3eMMEHHSM.

> BuMuKaitTe KOHTPONb 3a3eMNEHHS NINLLE B He3a-
3EMJIEHUX ENEKTPOMEPEXKAX.

> YMuKaiiTe KOHTPOSb 3a3EMIIEHHS B 3a3EMIIEHUX
eNeKTpoOMepexax.

YBIMKHEHHS$ 11 BUMKHEHHS KOHTPOMIO 3a3EMIEHHS: >
OsHaitoMTecs 3 po3finom «BUMKHEHHS i YBIMKHEHHS
KOHTPOIIO 3a3eMMeHHs» Ha ¢. 295.

KopuryBaHHs 3apsigHoro cTpymy

KL 3apsiaHMiA CTPYM B aBTOMOBINi 3aBenvkuid, 3a-
nobiXKHWK MOXe CrpaLiioBaTVi Ta CNPOBOKYBaTH 36iit
pob0oTH LKEPEena XXMBNEHHS.
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AIKLLLO CUCTEMY KEepYBaHHSI EHEPrOCMOXMUBaHHSM nif-
KIMIOYEHO [0 3apSABHOTO NPUCTPOLD, YHKLLIS 3axucTy
Bif, NEPEeBaHTaXKEHHSI KOHTPOKE 3aPSAHUIA CTPYM,
L0 HaIXOAMUTb A0 3aPSABHOr0 NPUCTPOL. AKLLO B
LOMALUHIA Mepexi HeMae CUCTEMU KePYBaHHS EHEP-
TrOCMOXMBAHHAM, MAaKCUManbHUIA CTPYM ANS 3apsif-
HOro NPUCTPOIO MOTPIBHO BCTAHOBUTY CAMOCTIIHO.

YKasaHwit TyT 3apsiiHUIA CTPYM HE Mae NepeBuLLy-
BaTW MaKCHUManbHUi AN enekTpoobnagHaHHs.

[lani Bka3aHo, 110 noTpibHO BpaxoByBaTV Ans BU3HA-
YEeHHs! MaKCUManbHOr0 3apsIBHOIO CTPYMY.

- Tun kabento, NigKNO4YEHOro 00 3apsALHOTO NpU-
cTpoto

- IHwWi cnoxwuBsavi, NigkMoYeHi Ao Tiei camoi niHii
abo 3anobixHnka

IHdopMmaLis npo MepexxHui kabenb i Moro BUKOpU-

CTaHHS 3anexHo Bif, kpaiHu: O3HaitomTecs 3 po3fi-

nom «Bubip mepexxHoro kabento» Ha ¢. 284..

(D InpopmaLis

YcTaHoBNEHa 3apsifHa NOTYXKHICTb Y XXOQHOMY pasi
He Mae NepeBuLLYBaT MAaKCUManbHO LOCTYMHY B
€NeKTPOnaHLLo3i.

Y pasi cyMHiBiB 3BepHiTbCA A0 KBanidikoBaHOro
eneKTpuKa.

(D IHdpopmaLlis

AIKLLO NiAKMIOYEHO CUCTEMY KEPYBaHHS EHEProcno-
)KMBaHHSM, 3aMiCTb yKa3aHOro 3Ha4eHHsl BUKOpPUCTO-
BYETbCS HanalTyBaHHs Ll CUCTEMM.

v/ Kabenb ons aBTOMOBINg NipKMio4eHo 40 3apsf-
HOro NPUCTPOIO.

> Y Beb-nporpami 3a 4ONOMOroi0 perynsTopa Bu-
6epiTb MiHIManbHWIA | MaKcUManbHUi 3apsAgHUI
CTPyM.

®

TexHiuHe o6cnyroByBaHHS

Mepernsp inpopmaLii npo npucTpii

Lla iHdopmaLis MicTUTb faHi NpucTpoto, 30Kpema Ho-
Mep Bepcii, CepiiiHWiA HOMep Ta iM'st XOCTY.

Y pasi noBifoMNEHHs PO NOMUAKY Li faHi HeobxifHO
HapaTv cepBicHoMy napTHepy Porsche.

Mepernsap BinoMocTeii Npo 3aranbHy TpUBanicTb 3a-
pADKaHHS

IHpukaTop MosicHeHHs

3aranbHa BUTpaTa
eneKkTpoeHeprii

3aranbHa BUTpaTa
enekTpoeHeprii ans
BCiX nonepegHix npo-
Lefyp 3apsiXaHHs Ha
LibOMY NPUCTPOI.

3aranbHa TpuBanicTb
3apamKaHHa

3aranbHa TpuBanicTb

yCiX nonepepHix npo-

Lienyp 3apsmxaHHs Ha
LibOMY NPUCTPOI.

Mepernap naHnx peecTpaTopa nopii

Llen napameTp gocTynHwii nuie B 06nikoBoMy 3anuci
Knientcbka cnyy6a. BinobpaxkeHi faHi peectpatopa
NoLii CTOCYI0TbCS NOBIKOMMEHb NMPO NOMUAKMY, SKi
CTanucs nig Yac nepesipku cuctemu. Bigobpaxa-
I0TbCS aKTUBHI 11 MAaCWBHI peecTpaTopy Nofiin. AKTUBHI
nogii abo NOMWUNKK, Ha BiAMiHY Bif, MaCUBHUX, ak-
TyanbHi Ha MOMEHT nepernsy.

> Bubepitb noTpibHMit npoTokon, Wwob neperns-
HYT¥ NOBIBOMIIEHHS NPO MOMWIKY 1 pe3ynbTaTy
nepeBipKy CUCTEMMU.

IHcTansLig oHoBNEHD nporpamMHoro 3abe3neyeHHs

3a yMOoBYaHHsAM 3apsifHUiA NpUCTPIi Nepesipsie fo-
CTYMHICTb OHOBIEHb NPOrPaMHOro 3abe3neyeHHs i
aBTOMAaTUYHO 3aBaHTaxye ix. Lleit napameTp B13-
Hayae, K iHCTanioBaTUMYTbCS OHOBMIEHHS NPOrpam-
Horo 3abesneyeHHs: aBTOMaTU4HO Y Bpy4Hy. Bepeis
nporpamHoro 3abeaneyeHHs: BepCis BCTAaHOBNEHOMO
nporpamHoro 3abesneyeHHs.

@ IHdopmauis

LLlo6 maTu 3mory LyKaTu i 3aBaHTaX<yBaTu OHO-
BJIEHHsI TPOrpaMHoro 3abesneyeHHs, NpuUCTpiit Mae
6yTv nigknoyeHo o IHTepHeTy.

ABTOMaTWYHE OHOBNEHHS

SIKLLo BignoBigHy GYHKLIiI0 aKTUBOBaHO, 3apsLHUIA
NPUCTPIii aBTOMaTUYHO IHCTANOE OHOBMEHHS MPO-
rpamMHoro 3abesneyeHHs.

>  Bubepitb GyHKLto ABTOMaTU4HI OHOBNEHHS
nporpamMHoro 3a6eaneyeHHs.

PyuHe oHoBneHHs

Konu HoBa Bepcis nporpamHoro 3abeaneyeHHs cTae
LOCTYMHA, y Noni CTaTycy NPUCTPOLD 3'9BNSETHCS Bif-
NoBifHE MOBIJOMNEHHS.

v/ OyHKUilo ABTOMaTMYHi OHOBNEHHS Nporpam-
Horo 3a6e3aneyeHHs 1e3aKTUBOBAHO.

> HaTtucHitb kHonky OHOBUTHM NporpamHe 3a6e3s-
neyeHHs, 106 3anyCcTUTH iHCTanaLio.

CTBOpEHHS pe3epBHOI Konii HACTPOIOK

HanawTysaHHS KOHIirypauii Ta Bxe 3ibpaHi aaHi
MoxHa 36eperTu y BUrnsai pesepsHoi konii. 3a no-
Tpebu (Hanpuknag, y pasi CKMaaHHs B0 3aBOACHKUX
HaCTPOMOK) HanawwTyBaHHs MOXHa BiJHOBUTYU 3 pe-
3epBHOi konii. Pe3epBHi KoMii CTBOPIOKOTLCS BPYYHY Y
Beb-nporpami.



Y pesepBHUX Konisix He 3bepiratoTbes naponi Ta nep-
COHaNbHi [aHi, IK-0T iCTOpIs 3apsIKaHHS.

CTBOpeHHs pe3epBHOI Konii

Konwu B1 Bpy4Hy CTBOPIOETE Pe3epBHY KOMito, AaHi
36epiraloTbCs Ha BaLLIOMY KiHLLEBOMY NPUCTPOi.

v

KiHueBui | 3apsiiHMiA NpUCTPOi NigKNoYeHo 0o
Mepexi.

Bubepitb EkcnopTyBaTu.

MepeiiiTb y NoTpibHEe po3TallyBaHHS.
36epexiTb pe3epBHy Konito.
YcTaHoBUTYM Naponb: BBEATH Napoib.

[Maponb 3axviae faHi Ta Mae BkasyBaTucs AN
iMnopTy abo BiGHOBNEHHS JaHWX i3 pe3epBHOI
Konii.

BipHoBneHHs paHux i3 pe3epBHOI Konii

36epexeHy pe3epBHY KoMilo MOXHa iMNopTyBaTh 3
KiHLLEBOr0 B 3apsiAHMIA NPUCTPIiA.

v

KiHueBui1 i 3apsigHMiA NpUCTPOI NigKNOYEHO A0
Mepexi.

HaTucHiTb kHonky IMnopTyBaTh.

MNepenpiTb y Micue 36epiraHHs pe3epBHoi Konii
Ta BnbepiTh ii.

BBeniTb naponb, kMt BUKOPUCTOBYBABCS Mif, 4ac

36epexxeHHs.

BigHoOBNEeHHs 3aBOACHKUX HanawTyBaHb

[icns BBIMKHEHHS Liei QyHKLi BCi nepcoHanbHi AaHi
11 KOHirypaLii, 30Kpema icTopis 3apsagykaHHs N Ha-
CTpOMKM Mepexi, BupanstoTbes. Kpim Toro, yci naponi
CKMOA0ThCS 1 BiGHOBMIOKTHCS MOYATKOBI, 3a3HaYeHi
B NIUCTi 3 AaHUMK JoCTyny.

®

> YBIiMKHITb dyHKLilo BigHoBMTU 3aBOACHKI Ha-
CTPOIAKMN.
CTBOpeHHs pe3epBHoi konii: O3HalioMTecs 3 pos-
pinom «TexHiyHe obcnyroByBaHHS» Ha c. 302.

(D IHdopmauis

1KLL BW CKUHYNW HanalTyBaHHs [0 3aBOACbKMX,
nif, 4ac HaCTYMHOro 3anycKy aCUCTEHT LONOMOXe
BaM YCTaHOBMTY HaliBaXxBILLi napamMeTpy ons npu-
CTPOI0.

BukopucTaHHs

3apsapHa LOK-CTaHLis

puc. 138: 3apsgHa fLoK-CTaHUis

BipkpuBaHHS 3apsgHOi BOK-CTaHLii

>

HaTucHiTb Ha oBepusTa 3apsfHOi LOK-CTaHLi
3a HanpAMKOM CTpinku. [1BepusTa BigkpuioTbCs
aBTOMAaTUYHO.

3aKpuBaHHA 3apsAAHOI AOK-CTaHLi

>

3aKpwiiTe iBepUsTa 3apsaaHOi AOK-CTaHLi Ta
NPUTUCHITb iX 32 HANPAMKOM CTPINKH.

3aMukaHH$ 3apapHoi fOK-CTaHLji

»>

MoBepHiTb 3amMok y nonoxexHs A (puc. 138).

BipmukaHHS 3apapaHOi BOK-CTaHLji

»>

lMoBepHiTb 3aMoK y nonoxeHHs B (puc. 138).
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BukopucTtaHHs

304

BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHS B 3a-

PARHY BOK-CTaHLil0 Ta BAWMAaHHS 3 Hei

MPUMITKA

[MoLKOmXKEHHS! 3apanHoro NnpUCTpotro

> 3aBxaou TpUMaiiTe ABepLSATa 3aKPUTUMK.

> He knapfiTb HiY0ro Ha ABepLATa UM 3apsLHY LOK-

CTaHLiit0.

BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHS B 3apsifHy

[OK-CTaHL,il0

puc. 139: BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHs

1. BigkpwiiTe nBepusTa 3apsaHOi LOK-CTaHLi.

2. BcraBTe naHenb kepyBaHHs 3HU3Y y dikcaTopm
[OK-CTaHLji Ta 3aKpiniTb, LUTOBXHYBLUW ii Ha3ag,

[0 XapaKTepHOro KnaLaHHS.

®

3. [lpocyHbTe kabenb fns aBTomMobins Yyepes oTBip
A (puc. 139) i obMoTaiiTe i10ro 3aiiBy YaCTUHY
HaBKOI0 [JOK-CTaHLi.

4. BctaBTe MepexHuil kabenb y po3eTky.

5. 3akpwiiTe gBepuaTa 3apsAQHOI OK-CTaHLii.

BuitmaHHg naHeni kepyBaHHS i3 3apsagHoi
[OK-CTaHLii

puc. 140: BcTaBneHHs naHeni KepyBaHHs

1. BigkpwiiTe nBepusTa 3apsaHOi LOK-CTaHLii.
2. BuiimiTb MepexHuit kabenb i3 po3eTku.

3. [loBHicTio po3moTaiite kabenb 41 aBToMobins
Ha JOK-CTaHL,i.

4. HatucHyBLLM BigMMKanbHUIA Baxinb (nokasaHo
CTPINKOI0), BUMITb NaHesNb KepyBaHHs 3 Kpi-
MEHHS.



HecnpaBHocrTi nig 4ac po6oTu

1

puc. 147: Inaukauis HecnpaBHocTel nig yac po6oTu

®

A |HOMKaTOpy CTaTyCy CBITATHCS YEPBOHUM
B [loBigomneHHs npo noMunky Ta ii npuanHy
C YcyHeHHs HecnpaBHOCTI

HecnpaBHocTi nig 4ac po6oTu

deciitHoro enektpuka. KomnaHisi Porsche peko-
MeHJye BUKOPUCTOBYBATM NOCyrit cepTudiko-
BaHOro cepsicHoro napTHepa Porsche.

Y pasi noMuUnoK Yu HecrnpaBHOCTEN Ha fucnnei
3apsAHOro NPUCTPOLO BifobpaxKaeTbes BignoBsigHe
noeigomneHHs. Mpu Lbomy iHAMKaTOpK cTaTycy

11 KHOMKa XXWBNEHHS CBITATHCS YepBOHKM. [MoBigo-
MIEHHS MiCTUTb ONWUC NOMMIKMK, iHdopMaLiio npo i
MPUYMHY Ta CNOCI6 YCYHEHHS.

> [loTpuMyWTecs IHCTPYKLIN 3 yCYHEHHS HECMPaB-

HOCTEN.

MPUMITKA

MowkopXeHHs 3apafaHoro npucTporo

> $lKLL0 HEeCMpaBHICTb BUHMKAE NOCTiHO abo

3'ABNAETHCA 3HOBY, Bif'€[HalTe 3apsaHNiA Npy-
CTPIV Bif, eneKTpoMepeXxi Ta 3BEepHIiTbCS A0 NPO-

Huxuye HaBegeHo pekoMeHpaLlii OO YCYHEHHS He-
CMpaBHOCTeW Mif Yac poboTw, ki NepeLKosKaTb
3apsmKaHHi0 abo Moro NoripLuytoTh.

Cutyauis PekomeHpoBaHa pis
IHavKauis (amcnned, iHaMKaTopy CTaTyCy, KHOMKA XMBIEHHS) MOBHICTIO HE MPa-  »  Big'eaHaiiTe 3apsHUil NPUCTPIit Bif, eNEKTPOMEPEXKi Ta 3aMiHiTb i0ro.
10€. . . . .
4 > 3BepHiTbCS 10 NPOPECIIHOT0 eNeKTPHKa, 106 BiH NepeBipuB enekTponpo-
BOLKy bymiBni.
Ha nucnnei BincyTHs iHAMKauia, iHAukaTopy cTatycy He 3aGapBrieHi, a KHomka > 3apspgHuii npucTpiit neperpises. Bin'egHaiiTe 3apsagHuil NpuUCTPIN Bif enek-

XXVBNEHHS CBITUTLCS YEPBOHUM.

TPOMepexi Ta faiTe oMy NOCTYNOBO OXONOHYTW Be3 BUKOPUCTaHHS AON0-

MiXHWX 3ac0biB.

> SlKLL0 NOMUMKa He 3HWKAE, 3aMiHITb 3apsAnHUIA NPUCTPIN.
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®

HecnpaeHocrTi nig yac poboTtu

Cutyauis PekomeHpoBaHa fiis

MoripweHHst po6oTn abo HEMOXNMBICTb 3apspyKaHHst (MOBIAOMIEHHS Ha Aucn- > T[lepeBipTe, U1 MepexHuil kabenb i kabenb ons asToMobing nig'egHaHo 3

nei). npaBunbHOro 6oKy naHeni KepyBaHHs Ta HaNeXHWM YYHOM BCTaBNEHO B
pos'emu.

> T[lepeBipTe, U4 TemnepaTypa 3apsi4HOr0 NPUCTPOIO BiAMOBIZAE AONYCTUMIN.
> O3HaliomTecs 3 po3finoM «TexHiuHi gaHi» Ha c. 310.
> CKuHbTe MOXMBI NOBILOMIEHHS NMPO NOMWUIKM.

> [lepesanycTiTb 3apsAHWI1 NPUCTPIt. [Ins LIbOro HaTUCHITb | yTpUMYiiTe
KHOMKY XMBNEHHS He MeHLLe HixX 10 cekyHp.

3apsiaHuii CTPyM 3aHaATo HU3bKWI (MOBIAOMNEHHS Ha Aucnnei). > [lomallHs Mepexa nepesaHTaxeHa. BUMKHITb iHLLi BENWKI eHeprocrnoxmsaui.
Hanpyra B enektpomepexi 3ancoka (MoBigomneHHs Ha pucnnei). > 3BepHiTbCA 0 NPOGDECIiHOro enexkTpuKa, o6 BiH NepeBipyuB eneKkTponpo-
BOfKy byaini.

TemnepaTypa 3apsAHOro MPUCTPOIO HE BiANOBIAAE AONYCTUMIN (MOBIROMAEHHA HA  »  BigknioueHHs Yepes BIUCOKY TEMMepaTypy NpUCTPOIO: He A0MyCKaiiTe noTpa-
avcnnei). NASHHS NPSMKUX COHSIMHUX MPOMEHIB | faiTe 3apsLHOMY NPUCTPOIO NOCTY-
MOBO OXONOHYTK 6€3 BUKOPUCTaHHS AOMOMIXHIX 3ac0biB.

> BigkniouyeHHs Yepes HU3bKy TeMMNepaTypy: Nepen, BUKOPUCTaHHAM faiTe 3a-
PSILHOMY NPUCTPOO NPOrpiTUCS B MicLLi 3 NOTPiBHOI TEMNEpaTypoto.

»  [laTyuk TeMnepaTypu NPUCTPOI0 HECMPABHWIA: 3aMiHITb 3apATHUIA NPUCTPIN.

CnpaLtoBaB aBTOMaTUYHUIA BUMIKAY €NeKTPONpoBoaKyY Byaisni (NoBigoMneHHs > 3MeHITE 3apsaHNI CTPYM Y HaNaLWTYBaHHSX 3apsAHOr0 NPUCTPOK.

Ha pucnnei). -

> CKMHbTE MOX/MBI NOBILOMMEHHS MPO MOMUMKM.
BinobpaxaeTbes iHANKaLIA NepepuBaHH: 3apAIKaHHS: »  3auekaliTe, [OKM aBTOMOBIiNb aBTOMaTUYHO NPOJOBXMUTH 3apsAmKaTHCS.
> (OKHOMKa XXMBNEHHS CBITUTLCS 6inuM; > [lpouec 3apsaKaHHS MOXHA NPUNUHUTY 3 aBTOMOBINS.

> (iHpuKaTopu cTaHy 67IMMaloTh CUHIM;

> [UCNNeit yMUKAETLCS.
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TpaHcnopTyBaHHS
A MOMEPEMKEHHS HesakpinneHwit BaHTax

HesakpinneHuii, HeHaneXHUM YMHOM 3aKpinneHwi
abo HenpaBWbHO PO3MILLLEHUIT 3apsfHUIA NPUCTPIN
Mif, Yac ranbMyBaHHS, MPUCKOPEHHS, 3MiHW HanpsMy
pyxy abo B pasi aBapii MOXe 3MICTUTHCS 1 HAapa3uTK
nacaxwupis Ha Hebeaneky.

> Y)KogHOMY pasi He NepeBO3bTe 3apsALHWIA Npu-
CTpiVt HE3aKPINAEHUM.

> 3apsgHuii NpyUCTpilt cnip NepPeBO3NTY 3aBXIM B
6araxxHoMy BifCiKy. Y >KOOQHOMY pasi He nepe-
BO3bTE {0r0 B CaoHi (Hanpuknag, Ha CULIHHSX
abo nepeq HUMK).

3akpinneHHs 3apsgHoro npucTpoio ans
TpPaHCMOPTYBaHHs

3anexHo Bif, TMNy aBTOMO06INS 3apsfHUIA NPUCTpIi
MOCTa4aEeThCA i3 CYMKOIO A1s TPAHCMOPTYBaHHS abo
6es Hei.

> fKuWo cymKa A1l TPaHCMOPTYBaHHS BXOAUTL A0
KOMMNMEKTY NocTayaHHs: 3aBxau 36epiraitte i
TPaHCNOPTY¥iTE 3apsAHWIA NPUCTPIt y cyMui. 3a-
4eniTb CyMKY raykamu 3a nepefHi Ta 3agHi Kpi-
NUAbHI NeTni.
LLlo6 oTpumaTy iHdopMaLLito Npo KpinunbHi
neTni B 6araxxHoMy BIifCiKy, BUKOHaTe HaBELEHI
HUXYe aii.

®

> O3HailomTecs 3 NocibHWKOM [10 aBTOMOGINS.

FIKLL0 CyMKa Anst TPAHCMOPTYBaHHS HE BXOAUTb
[0 KOMMEKTY NocTa4aHHs: nif, yac TpaHcnop-
TYBaHHs PO3MIiLLlyiiTe 3apsfHNIA NPUCTPIit y 3a-
OHbOMY BaraxxHoMy Bifciky.

PoamilLyiiTe 3apsimHWiA NpUCTPIii 3anexHo Bif,
Tvny aBToMOobing Tak, wob y pasi Hebeaneku
HIXTO 3 MacaXxmpiB He NOCTPaXAas.

TpaHcnopTyBaHHS
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OumwieHHs i1 06cnyroByBaHHS

OuunwieHHs 11 06cnyroByBaHHS

PerynsipHo nepeBipsiiTe 3apsfHWiA NPUCTPIit Ha HasB-
HICTb MOLUKOOXKEHD | 3abpyAHEHHS, 04MLLyiATe B pasi
notpeoéu.

YpaXKeHHs eNeKTPUYHUM

A HEBE3NEKA P P
CTPYyMOM, NOXexa

Hebeaneka TAXKOro Yu CMepTeNIbHOrO TPAaBMYBaHHS!

BHACNIJOK MOXEXi UM YPaXKEHHS ENEKTPUYHNM CTPY-
MOM.

> Y)KogHOMY pasi He 3aHyploiiTe 3apsaHuii npu-
CTpiVt i BUNKKM y BOAY 11 He 0bnuBaiTe ix npamMumu
CTPYMeHsIMM Boau (Hanpuknag, 3 MUIAK1 BUCO-
KOr0 TUCKY YU Cafj0BOro LW/aHra).

> OumwyiiTe 3apsBHNIA NPUCTPIi, NULLE KONW Nna-
Henb KepyBaHHS NOBHICTIO Bif'€QHAHO Bif, enek-
TpoMepexi it aBTomobins. BukopucTtosyiite gns
LIbOr0 CyXy CEpBETKY.
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Ytunizauia
YTunisauia
EnekTpuyHi i enekTpoHHi npucTpoi HeobxigHo 3aaTy
B MYHKT NpuiiMaHHs abo nepepfaTy NignpuemcTay 3
yTunisauii Bigxogis.
> He BuKnpaiTe enekTpUYHi i eNeKTPOHHI npu-
cTpoi B nobyToBe CMiITTS.
> YTunisyitTe enekTpUYHi i eNeKTPOHHI NpUCTpoi
BifMOBIAHO [0 YNHHWX EKONOTIYHUX HOPM.
> GKwWo y BaC BUHWKNW 3aNUTaHHS WO0 yTunisaii,
3BepHiTbcs Jo napTHepa Porsche.
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TexHiuHi paHi

310

TexHiyHi paHi

Enextpuuni pani 9Y0.971.675...

MoTyxHicTb

BE
MCC72E2A"

7,2 kBT

BG
MCC11E3AY

11 kBT

BJ
MCC22E3A"

22 kBt

HomiHanbHuit cTpym

16 A, pBodasHuit
32 A, onHodasHui

16 A, TpndasHuii

32 A, TpudasHmii

Hanpyra enektpomepexi

100-240B/400B

100-240/400B

100-240/4008B

Dasn

2/1

3

3

YactoTa mepexi

50 Tu/60 Ty

50 Tu/60 My

50 Tu/60 T

Kateropist nepeHanpyru (IEC 60664)

IHTerpoBaHuit NpUCTPpiit 3aX1CHOrO Bif-
KIIOYEHHS!

Tun A (3miHHuit cTpym: 30 MA) + no-
CTilHWIA cTpyM: 6 MA

Tun A (3miHHuit ctpym: 30 MA) + no-
CTiNHWIA cTpyM: 6 MA

Tun A (3MmiHHUiA cTpym: 30 MA) + no-
CTiNHWIA cTpyMm: 6 MA

Knac 3axucty

CryniHb 3axucTy

IP55 (CLLUA: kopnyc 3R)

IP55 (CLUA: kopnyc 3R)

IP55 (CLUA: kopnyc 3R)

[liana3oHu yacToT nepepavi 24T1Ty 51y, 24T1Ty, 51y, 24T1Tuy, 51y
MoTyxHicTb nepepavi 20 nbm 20 pbm 20 pbm
MexaHiuHi paHi 9Y0.971.675... BE BG BJ

MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 A
Maca naHeni kepyBaHHsi 2,54 kr
[oBxunHa kabenio ons aBToMobins 25a6075Mm
[oBXxnHa MepexHoro kabento 09m




TexHiuHi paHi
MexaHiuHi naHi 6a30Boro HacTiHHOro BE BG BJ
kpinnents 9Y0.971.675... MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 AV
[abapuTi 6a30BOro HacTIHHOIO Kpi- 385 MM x 135 MM x 65 MM ([LOBXWMHA X LMPUHA X BUCOTa)
NNeHHs
Maca 6a3oBoro HacTiHHoro kpinnenHst  Mpubn. 0,45 kr
[abapuTu KabenbHoro KaHany 127 MM x 115 MM x 139 MM ([oBXMHa X WMpUHA X BUCOTa)
Maca kabenbHoro kaHany Mpu6n. 0,42 kr
[abapuTy TpMMaya BUNKM 136 MM x 50 MM x 173 MM ([BOBXMHa X WIMPHHA X BUCOTA)
Maca Tpumaya Bunku Mpubn. 0,14 kr
Maca 6a30B0ro HacTiHHOro kpinneHHs  pubn. 1 kr
B 360pi
1) A 03Hayae HesaBepLUEeHi 3MiHW An3aitHy i MoXxe
6yt 6yab-KoK0 NiTepoto.
MexaHiuHi paHi 3apsigHoi pok-cTaHujii  BE BG BJ
S MCC72E2 AV MCC11E3 AV MCC22E3 A"
[abapuTy 3apsaHoi JOK-CTaHLi 373 MM X 642 MM x 232 MM (WwupKHa X BUCOTa X FMBUHA)
Maca 3apsgHoi LOK-CTaHLii Mpubn. 9,7 xr
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TexHiuHi paHi

YMoBYM HaBKONUILHbLOIO CEPefoBUILA BE
Ta 36epiraHHs

TemnepaTypa HaBKOMWHLOTO CEPEeao-
BULLA

MCC72E2 AV

®

BG
MCC11E3 A

Big -30 °C po +50 °C

BJ
MCC22E3 A"

Bonorictb nositps

5% — 95 % 6e3 koHaeHcaUi

Bucota Hap, piBHeM Mops

makc. 5000 M Hap, piBHeM Mopsi

1) A 03Hayae He3aBepLLEHi 3MiHU An3aliHY | MOXeE
6yT1 6ynb-KoKO NiTEpoio.

@/ ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagoes

03725-21-12707

Este equipamento opera em carater secundario, isto
é, ndo temdireito a protegao contra interferéncia
prejudicial, mesmo de estagdesdo mesmo tipo, e ndo
pode causar interferéncia a sistemas operandoem
carater primdrio”. Para maiores informagdes,consulte
o site da ANATEL www.anatel.gov.br
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3aBoacbka Tabnnuka 3 no3HayeH-
HAM Mofeni

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLAIC-CPD High LL 9,6 kW q) @

(A)—FPorsche Mobile Charger Connect o —
9Y0.971.675##

G Type: MCCIBI A 2
96KW 40A Model \c-cmé
e SN: 234567

9 20000 EOL T

500 o

e 7
i
®)— e sieam

e

®T LABBA | g

Matrix

Ee 8 A\@ | coce

puc. 142: 3aBofcbka Tabnnyka 3 NO3HaYeHHSM Mogeni
(npuknap)

Ha3sBa Bupoby

Homep apTukyna

[OTy>XXHiCTb | HOMiHaNbHWI CTPYM
Hanpyra enektpomepexi
CtyniHb 3axucTy

[MikTOrpamm LoA0 BUKOPUCTaHHS
IHopmaLis npo cepTudikaLito
Bupo6Huk

[ata BUrotoBneHHs

CepiitHuii Homep

[Mo3HayeHHs TUMy

Indpopmauis npo BUpobHULTBO
[laTa BUroToBneHHs

[laTa BUroTOBNEHHS 3apsHOro NPUCTPOI0 BKa3aHa Ha
3aBO[ACbKI TabnuyLi i3 3a3HaYeHHIM Mofeni 11 Nos-
HavyaeTbes ckopoyeHHsM «EOL i.0.».

(MDopmMat 3a3HaYeHHS JaTW BUTOTOBINEHHS: 1EHb.Mi-
CAiLb.piK

Bupo6Huk 3apapHoro npucTpoto

eSystems MTG GmbH
Bahnhofstrafle 100

73240 Wendlingen
HimeyuunHa

EnexTpuyHi BUNnpobyBaHHs

Y pasi BUHUKHEHHS 3an1TaHb LWOAO0 PEryNspHOro
€NeKTPUYHOro B1NpobyBaHHs 3apsaHOI iIHPpacTpyK-
Typw (Hanpuknag, VDE 0702) indopMaLito MoxHa
oTpumaTK Ha Beb-caiTi https://www.porsche.com/
international/accessoriesandservice/
porscheservice/vehicleinformation/documents/ abo
B napTHepa Porsche.



[eknapauis npo BigNoBigHICTb

3apsgHuii npucTpiin Mae pafioobnagHaHHs.
Bupo6HWKM Lboro obnagHaHHs MiATBEPAXYIOTb 100
BiZMOBIQHICTb BUMOraMm LLOM0 3aCTOCYBaHHs [upek-
1eu 2014/53/€C.

MoBHUIA TEKCT AeknapaLii Npo BignoBigHICTb BUMO-
ram gupektve EC LOCTYNHMIA 3a Takoto iHTEPHET-af-
pecoto:

> http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

ImnopTepu
Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates

P.0. Box 915

Tenedon: +9712 619 3911

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates

P.0. Box 10773

Tenedon: +971 4 305 8555

Great Britain Singapore 069046

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road
Calcot, Reading, Berkshire

RG31 7SE
United Kingdom

Russland

Porsche Poccus
JlennHrpapckoe wocce fom 7 1A, ctpoexve 10

125445, Mockga, Poccus
Tenedon: +7-495-580-9911

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd
20 McCallum Street #12-01

Tokio Marine Centre

@

TexHiuHi paHi
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Gi&i thiéu vé Hwéng d
st dung trinh diéu khi
nay

Canh bao va ky higu

Hwéng dan st dung danh cho nguoi lai nay st

dung nhiéu hinh thirc canh bao va ky hiéu khac
nhau.

A NGUY HIEM Chéan thuwong nghiém
trong hoac ttr vong

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Nguy hiém" s& gay ra chan thwong nghiém
trong hoac ttr vong.

an
én

nghiém trong hoac t
vong
Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc

"Canh bao" c6 thé gay ra chan thwong nghiém
trong hoac tr vong.

A THAN TRONG ©9 thé bi chan thwong
. i nhe hoac vira

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc

"Than trong" c6 thé gay ra chan thwong nhe

hoac vira.

(o7 (VA

C6 thé gay huw hai xe

Viéc khong tuan thu cac canh bao trong muc
"Chu y" c6 thé gay ra hu hai cho xe.

®

@ Théng tin

T "Thong tin" [a d& chi cac thong tin bd sung.

v/ Diéu kién phai dwoc dap (rng dé s dung
mét chirc nang.

» Huwéng dan ban phai tuan theo.

1. Néu huéng dan bao gdm nhiéu buéc,
nhi*ng budc nay sé dwoc danh sb.

2. Céc hwdng dan ma ban phai tuan theo
trén man hinh hién thi trung tam.

> Théng bao vé& noi ban cé thé tim thay thém
théng tin quan trong vé mét cha dé.



Deutsch

Pé biét Hwéng dan str dung danh cho
ngwoi lai

Chu gidicho biéutwong. . .............
Théng tin vé bao mat div liéu. . . .........
Théongtinthém. ......................
Bao mat

Huwéngdanantoan. ..................
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®

Pé biét Hwéng dan sty dung danh cho ngwi lai

Pé biét Hwéng dan sir
dung danh cho ngwé&i lai
Chu giai cho biéu twong

Tuy theo tirng quéc gia, cac biéu twong khac
nhau dwoc gén vao b sac.

Van hanh bd sac trong pham vi nhiét
d6 tir -30°C dén +50°C.

Khong st dung bd sac & do cao trén
& 5.000 m so v&i mue nwoc bién.

Khéng str dung bd sac c6 day cap két
ndi ho&c linh kién dién t& bi hw héng.

_. Nguy co bij dién giat do s dung
AN khong dang cach.

Lam theo hwéng d&n van hanh
kém theo, dac biét chu y cac

o0y

canh bao va hwdng dan an toan.

Bo6 sac duoc trang bi day dan bao vé
& khong chuy&n mach.

Bé& mat ctia bd sac co thé
tré nén rat nong.

A A

B sac duoc trang bi day dan béo vé
c6 chuyén mach.

Khéng van hanh bj sac trong cac hé
thdng cap dién khong dwoc ndi dat, vi
du: mang CNTT. Chi van hanh b sac

trong cac hé théng cap dién cé ndi dat.

Thai bd bo sac tuan theo tt ca cac quy
dinh vé thai bd hién hanh.

Chi van hanh b sac trong mang dién
mot pha.

Khong str dung cép kéo dai, cudn day
cap.

B sac yéu cau ngudn dién xoay chiéu
(AC).

Khéng str dung bd chuyén ddi (di
daong).

Biéu thi phich c&m loai 1 c6 pham vi
dién ap < 250 VAC.

Khéng st dung nhiéu 6 cam.

318

Biéu thi phich cdm loai 2 c6 pham vi
dién ap <480 VAC.

Thoéng tin vé bao mat dir liéu
Dé dam bao thiét bj sac Porsche ctia ban dang
giao tiép ding cach va ludn cap nhat, Porsche
c6 thé dinh ky thu thap va xt ly cac di liéu cla
thiét bj dwoc ma héa sau day twr thiét bi sac:

ID thiét bi, thwong hiéu, thdng tin ché tao, kiéu
thiét bi va phién ban phan mém.

Ngoai ra, néu ban thich st dung cac dich vu
Porsche Connect khac cho thiét bj sac, ban
phai ghép néi thiét bi sac véi tai khoan ID
Porsche ctda minh. Dich vy nay dwoc cung cép
tlr nha phan phdi Porsche Connect tai nhirng
thi trwdng da chon. Trong khi st dung dich vu
Porsche Connect, Porsche cé thé thu thap va
Xt ly cac théng tin ca nhan sau va di liéu khac
ctia thiét bi d& cung cép cac dich vu nay: gidy
to tiy than ctia khach hang, théng k&, thong
tin qua trinh sac, trang thai, trang thai két néi,
nhan thai gian tir 1an giao tiép sau cung da
duoc thiét 1ap. Ban c6 thé tim thém théng tin vé&
cac diéu khoan va diéu kién chung ctia doanh
nghiép, cung chinh sach bao mat di¥ liéu tai
www.porsche.com/connect-store.

Qua trinh truyén di liéu déu dan cua thiét bi
sac c6 thé phat sinh thém chi phi s dung
dich vu Internet. D liéu cua ban da dwoc lwu
trir trong hé théng clia Porsche c6 thé duoc
xba vinh vién béng tinh nang My Porsche. Do
cac han ché vé ky thuat hoéc phap ly, mot sé
dich vu Porsche Connect trén thiét bi sac clia
Porsche khong s dung dwoc & mot s6 qubc
gia.



Thoéng tin thém

Ban sé tim thay thém thong tin vé bd sac va
rng dung web trong phan "E-Performance" tai
https://lwww.porsche.com.

®

Bao mat
Hwéng dan an toan

A NGUY HIEM Dién giat, doan mach,
chay, nd

Viéc str dung bd sac bj hdng/16i va 6 dién bi
hang/I8i, viéc str dung bod sac khéng dung cach
ho&c khéng lam theo hwéng dan an toan cé
thé gay ra doan mach, dién giat, chay nd hoidc
bdng.

> Chi st dung céc phu kién, nhw bo cap
ngudn va day cap cla xe da dwoc Porsche
phé chuan va cung cép.

» Khong st dung b sac bi hdng va’hoac bi
ban. Trwéc khi st dung, kiém tra két néi
day cap va phich cdm xem c6 bi héng va
ban khong.

>  Chi két ndi bd sac v&i 6 cadm dién dwoc
I&p ding cach va khéng bi hw héng va véi
trang thiét bj dién khong co 16i.

» Khong str dung cap kéo dai, cudn day cap,
nhiéu & cdm hoac bo diéu hop (di dong).

> Ngét két ndi bo sac khdi ngudn dién lusi
khi mwa bao sdm sét.

» Khong slra dbi hodc stra chiva bat ky bod
phan dién nao.

»  Chi cac chuyén gia m¢i dwoc thie hién
hoat dong stra chira va khac phuc I6i.

Bao mat

PN S i Dién giat, chay

Viéc I&p 6 dién khong dung cach cé thé gay

ra dién giat hodc chay khi &c quy dién ap cao

dwoc sac dién bing cdng sac trén xe.

»  Chi cé nhan vién ky thuat dién da tiéu
chuan mai dwoc thie hién kiém tra va lap
d&t ngudn dién, cling nhw hoat dong ban
dAu ctia & cdm dién cho bo sac. Nhan vién
nay hoan toan chiu trach nhiém tuan tha
céc tiéu chuan va quy dinh c6 lién quan.
Porsche khuyén ban nén st dung déi tac
cung cép dich vu Porsche dwogc chirng
nhan.

> Mat cét ctia day cap ngudn cho 6 cam dién
phai dwoc xac dinh theo d6 dai day dién
cung cac quy dinh va tiéu chuan hién hanh
tai dia phwong.

» O cam dién dung dé sac phai dwoc két ndi
v&i mot mach dién co cau chi riéng va tuan
tha cac luat va tiéu chuén tai dia phwong.

» B0 sac danh riéng cho cac khu vwe tw nhan
hodc ban cong cong, vi du nhw co s& tw
nhan hodc bai d6 xe cla céng ty. Tai mot
s6 qubc gia nhw Y va New Zealand, sac
ché d6 2 bi cam tai cac khu vwc cong cong.

» Khodng dwgc cho phép cac ca nhan khéng
dwoc Gy quyén (vi du: tré em vui choi)
hodc dong vat dén gan bo sac va xe trong
qua trinh sac khéng co giam sat.

> Luén doc cac hwéng dan an toan trong
hwéng dan 1ap d&t va Hwéng dan st dung
danh cho ngudi lai.
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Bao mat

N S i Dién giat, chay

Viéc xtr ly cac tiép diém phich cdm sai cach co
thé gay ra dién giat hodc chay.
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Khéng cham vao céc tiép diém trén cdng
sac trén xe va bd sac.

Khéng dwa bat ct vat gi vao cong sac trén
xe hoac bo sac.

Bao vé cac 6 cam dién va két ndi phich
cam khai hoi &m, nwéc va cac chét léng
khac.

A CANHBAQ Hoi dé chay nd

Cac bd phan clia bo sac cé thé gay ra tia Itra
va kich hoat cac loai hoi d& gay chay nd.

>

D& giam rui ro chay nd — dac biét 1a trong
ga-ra — hay dam bao dat thiét bi didu khién
& vi tri cao hon san it nhat 50 cm trong khi
sac.

Khéng 1&p dat bod sac & khu vire ¢é kha
n&ng chay né.

Chi danh cho Indonesia

Dilarang melakukan perubahan spesifikasi
yang dapat menimbulkan gangguan fisik
dan/atau elektromarnetik terhadap lingkungan
sekitar

®

Dé dap trng cac yéu cau vé gi6i han phoi
nhiém birc xa dién tir (1999/519/EC), hay 1&p
d&t bd sac sao cho khoang cach téi thiéu voi
nguwoi la 20 cm.

Tuan theo cac hwéng dan va dé xuat sau dé

dam bao qua trinh sac khong gian doan:

- Khildp m&i 6 c&m dién, hay chon & cdm
dién cdng nghiép cé cong suét cang cao
cang tét (phu hop véi hé théng dién dang
diing) va yéu cau mot nhan vién ky thuat
dién co6 chuyén mon I&p dat va khéi dong.
Porsche khuyén ban nén st dung dbi tac
cung cép dich vu Porsche dwoc chirng
nhan.

- Khicac diéu kién ky thuat va phap ly cho
phép, phai bb tri Iap dat hé théng dién sao
cho & dién dwoc dung cé thé cung cép
cong suat dinh danh téi da dé sac dién cho
xe trong thoi gian dai.

- Trwdce khi lap dat, hay kiém tra d& dam bao
hé thdng dién trong nha cé thé cung cap
lién tuc nguén dién véi cong suét can thiét
dé sac cho xe. Néu can, hay bao vé hé
thdng dién trong nha béng hé théng quan ly
nang lwong.

- Nén s dung bd sac trong cac hé théng
cép dién c6 nbi dét. Phai Iap dat day dan
bao vé thich hop.

- Moi thc mac vé hé thdng lap dat dién
trong nha, lién hé v&i nhan vién ky thuat
dién co6 chuyén moén. Porsche khuyén ban
nén st dung déi tac cung cép dich vu
Porsche da dwgc chirng nhan.

- Néu can st dung bd sac véi hé théng
quang dién, hay lién hé véi déi tac
Porsche.

Dé tan dung tbi da bo sac va dam bao sac
xe nhanh chéng, hay st dung 6 c&m dién
NEMA v&i gia tri dinh mrc dong dién cao
nhét co thé, phu hop véi phich cdm dién
hoéc 6 cam dién cong nghiép theo IEC
60309.

Khi sac ac quy dién ap cao qua & cdm

dién gia dung/cong nghiép, hé théng lap
d&t dién c6 thé tai lén dén cong suét tdi da.
Porsche khuyén ban nén tim mét nhan vién
ky thuat dién c6 chuyén mon dé kiém tra hé
thdng dién thweng xuyén. Hay tham khao
y kién clia nhan vién ky thuat dién dé biét
tan suat kiém tra hé thdng dién. Porsche
khuyén dung dich vu clia ddi tac cung cap
dich vu Porsche da dwgc chirng nhan.

Khi giao xe, dong dién sac dwoc ty dong
gidi han nham ngan hé théng Iap dét dién
bi qua nhiét. Yéu cAu mét nhan vién ky
thuat dién co chuyén maén tién hanh lap dat
bo sac va thiét lap gi¢i han dong dién sac
sao cho phu hop véi hé théng dién trong
nha.

> Tham khdo chwong “Gi¢i han dong dién
sac” trén trang 339.

S dung dung cach

B sac ¢c6 hé thdng diéu khién va bao vé tich
hop dé sac ché dd 2 cho xe vé&i &c quy dién ap
cao, dap (ng cac tiéu chuan chung va chi thi
c6 lién quan déi véi xe dién.

>

Ludn st dung phién ban thiét bj thich hop
v&i ngudn cap dién trong nha.

> Tham khao chwong “Théng s6 ky thuat’
trén trang 355.



Bao mat
Chi c6 thé s dung bd sac nhuw mat thiét bi két
hop bao gébm day cap, thiét bi diéu khién va
day cap xe.
Thich hop dé s dung ngoai troi.
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Pham vi cung cap
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Pham vi cung cap

H. 143: Pham vi cung cap

A Cap cAp ngudn (c6 thé rut khai thiét bj diéu
khién)

B Phich cdm ngudn dé két ndi véi ngudn dién
i

C Thiét bj didu khién

D Phich cdm cta xe (phich cdm dau néi cho
xe)

E Day cap xe (co thé thao khdi hodc cé dinh
vao thiét bi diéu khién, tuy theo quéc gia)

F Thuw chira di liéu truy cap

@ Théng tin

Cac bd phan tiy chon: C6 nhidu dé gan twong
khac nhau cho b sac tuy theo quéc gia khac
nhau, vi du nhw dé gén twdng co ban hodc dé
sac dién.

®

Dir liéu truy cap

Thw chira di¥ liéu truy cap, trong dé co toan bd
théng tin can thiét vé bd sac va trng dung web,
Web Application dwoc cung cAp kém theo thiét
bi clia ban.

»  Gilr thw chtra di¥ liéu truy cép & noi an
toan.

@ Théng tin

Trong trwdng hop thiéu di liéu truy cap khi
giao thiét bi, vi du thiéu ma PIN d&t san va
mat khau ban dau, vui Idng lién hé véi déi tac
Porsche.

- Chuan bj san sb sé-ri ctia bd sac.

> Tham khao chuong “Sé sé-ri clia bd sac”
trén trang 323.

Thw chira di¥ liéu truy cap gébm cac di liéu sau:

Khai niém Y nghia

S6 sé-ri S6 sé-ri clia bo sac

WiFi MAC Dia chi MAC cua
giao dién WiFi

GRID MAC Dia chi MAC cla

giao dién PLC gia
dinh

Dia chi MAC ctia xe  Dia chi MAC cua
giao dién PLC trén

Xe

Khai niém Y nghia
WiFi SSID - SSID cua diém
truy cap WiFi
- Tén may cht lwu
triv
WiFi PSK Khoéa mang

Mat khau ban dau
cta Nguwdi dung gia
dinh cho &ng dung
web

Mat khau nguoi
dung gia dinh

Mat khau dich vu Mat khau dich vu

khach hang khach hang ban dau
cho trng dung web

Ma PIN Ma sb dinh danh ca
nhan

PUK Ma mé khda ca nhan

@ Théng tin
Tén may chii bao gdm cac yéu tb sau:

B sac + S6 sé-ri (Vi du:
MobileChargerConnect-1234567)




@ Théng tin

Trwdng bao mat chira ma truy cap can thiét
(PIN va PUK). Trweong nay cé mét Iép muc dac
biét phu 1én cac ma nay. Chi sau khi lam wot
treong nay dwéi dong nwéc chay dé 1am phai
mau mwc, ma sé hién ra.

Khéng cha xat hodc cao vao trwdong nay trong
khi lam wét, do cac ma nay co thé bi lam héng.

PIN va PUK
PIN va PUK duoc diing dé mé khoa bo sac.

» Trong trwdng hop méat hodc quén ma PIN
da dat, hay mé khoa bd sac bang cach
nhap PUK va dat ma PIN mai.

» Trong trwdng hop mét hodc quén PUK, hay
lién hé véi dbi tac Porsche ctia minh.

Mat khau (rng dung web

Mat khau dwoc siv dung dé dang nhap vao

Web Application.

Khi str dung mat khau ban dau:

» Trong trwdng hop mét hodc quén mat khau
ban d&u, hay lién hé véi dbi tac Porsche
cta minh.

Khi str dung mat khau ty cai dét:

» Trong trwdng hop mét hodc quén mat khau
tw cai dat, hay dat lai bo sac vé cai dat
tiéu chuan khi xuét xwéng va kich hoat lai
mat khau ban dau (Settings £¢ > Thiét lap
mac dinh).

®

S6 sé-ri ctia bo sac

S6 sé-ri ctia bd sac cé & nhivng vi tri sau:

- Trong thw chra di¥ liéu truy cap sau 'S4
sé-ri"

- Trén nhan nhan biét (trén mét sau cla thiét
bi diéu khién) sau dong chi viét tat "SNSN"

- Trén bo sac: Settings £ » Maintenance
» Device information

- Trong rng dung web Web Application:
Settings » Maintenance » Information

Porsche ID

Khi bd sac dwoc ghép ndi v&i Porsche ID cua
ban, théng tin vé bd sac va quy trinh sac c6
thé dwoc hién thi trong My Porsche va trong
Porsche Connect App.

Khi khéng str dung b sac niva, vi du trong

trwdng hop ban, hay:

1. Huy két ndi gitra bo sac véi Porsche ID
(Settings £2 » Théng tin ngwdi dung).

2. Dat lai bd sac vé cai dat tieu chuan khi
xuét xudng (Settings £x > Thiét lap mic
dinh).

Khai quat

Khai quat
Két noi trén thiét bj diéu
khiéen

H. 144: Két ndi trén thiét bj diéu khién

A Day céap cap ngudn
B Cap xe

Day cap cap ngudn A co thé dwoc thao va lap
& dau thiét bj diéu khién.

Day cap B cla xe c6 thé dwoc thao va lap &
cudi thiét bj diéu khién.
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Khai quat

Thiét bi diéu khién bo sac

H. 145: Thiét bi diéu khién

A Nat nguén ©
B  Dén LED trang thai O
C  Hiénthj

C6 thé bat va tat bo sac béng nut Nguén A
(H. 145).

Dén LED trang thai B (H. 145) cho biét trang
thai cia bo sac.

Qua trinh giao tiép va&i bo sac duoc hién thi
trén man hinh C (H. 145) & dang thong bao
théng tin va théng bao 16i.

®

Bang diéu khién hién thij va
dieu khien

H. 146: Man hinh b6 sac

A Thanh trang thai
B Vung thdéng tin
C Thanh menu

Cam bién do sang kiém soat dd sang ctia man

hinh. D6 sang tu dong diéu chinh theo diéu
kién chiéu sang xung quanh.

Thanh trang thai

Thanh trang thai cé thé hién thj nhiéu biéu
twong khac nhau.

Phan khai quat sau cho biét y nghia clia cac
biéu twong trén thanh trang thai.

Y nghia

o
o
c
g
Q
=
Q
I

C6 két néi WiFi

C6 két ndi may cha

Dang tai xuéng phan
mém

C6 két ndi véi mang
PLC

Da kich hoat diém
phat

SINOIRCIRCE )

C4u hinh sac dwoc
kich hoat trong xe.
CAu hinh nay duoc
tai theo cai dat.

'!‘ DA két ndi hé théng

quang dién

Thanh trang thai

Thanh trang thai cé thé hién thj nhiéu biéu
twong khac nhau.

Phan khai quat sau cho biét y nghta clia cac
biéu twong trén thanh trang thai.



Biéu twong — Y nghia

/,’?\ C6 két néi WiFi
a8 C6 két n6i may cha
\l, Pang tai xubng phan
L= mém

C6 két ndi véi mang

PLC

®

Da kich hoat diém
phat

L
)

Da tat chirc nang
theo déi tiép mat
(Canada, Mexico)

D

Bo sac duoc két nbi
véi thiét bj quan 1y
nang lwvong

)

C4u hinh sac dwoc
kich hoat trong xe.

C4u hinh nay duoc
tai theo cai dat.

@ Théng tin

Tuy thudc vao tAm quan trong, cac biéu twong
nhét dinh bj tring I&p va do d6, khong hién thi
(biéu twong co mirc dd wu tién cao vi du: Két

néi PLC < Két néi WiFi < Thiét b quan Iy nang

lwong).

Thanh menu

Thanh menu c6 thé hién thi nhiéu biéu twong

khac nhau.

Phan khai quat sau cho biét y nghia clia cac
biéu twong trén thanh menu.

Biéu twong —

Y nghia

Hién thj théng tin vé
qua trinh sac hién
tai.

Hién thi qua trinh sac

2

C4u hinh cai dat

o4

Da co ban cap nhat
phan mém.

m

Da két ndi hé théng
quang dién

Cac tuy chon diéu khién

H.
A
B
Cc
D
E

147: C4c tuy chon diéu khién

Quay lai
Lén/Xubng
Hoat dong
Chi tiét

Bd qua

Khai quat
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Chon vij tri lap dat

326

Chon vi tri lap dat

A ncuy HEv [RAEENRS]

Viéc str dung bd sac khdng dung cach hodc
khéng tuan tha cac hwéng dan vé an toan cé
thé gay ra dién giat, dodn mach, chay, nd.

» Khong lap dat dé gén twong tiéu chun
hoac dé sac dién & cac khu vwe co kha
nang chay nd.

»  Trwéc khi ldp dé gan twong tiéu chuan
hoéc dé sac dién, hdy ddm bao khong cé
day cap dién & gan 16 1&p sép khoan.

» D& gidm rai ro chay nd — dac biét 1a trong
ga-ra — hay dam bao dat thiét bi didu khién
& vi tri cao hon san it nhat 50 cm trong khi
sac.

» Tuan thi céc quy dinh vé I3p d&t dién,
cac bién phap chéng chay nd, cac quy
dinh phong ngtra tai nan hién hanh tai dia
phwong, déng thoi quan sat 16i thoat hiém.

Dé gén twong tiéu chuan va dé sac dién duoc

thiét k& dé I&p dat trong nha va ngoai troi. Khi

chon vi tri 1&p d&t phu hop, can can nhic cac
tiéu chi sau:

- T6t nhat nén l4p dat 6 dién va dwong cap
dién, dé gan twong tiéu chuan hoac dé sac
dién & khu vuc dwoc che chan, chéng anh
néng truc tiép va mwa (vi du: ga-ra).

- Can lya chon khoang cach clia 6 cdm dién
tir san dén tran theo cac quy dinh va tiéu
chuan clia quéc gia nham dam béo sw
thoai mai khi st dung.

- Khéng I&p dat dé gan twong tiéu chuan
hoac dé sac dién bén dudi cac vat treo.

®

Khéng 1&p dat dé gan twdng tiéu chuan
hoéc dé sac dién trong chudng ngwa,
chudng gia stic ho&c nhirng noi co khi
amoniac.

L&p d&t dé gan twdng tiéu chuan hoac dé
sac dién trén bé mat tron tru.

Dé dam bao bat chat, hay kiém tra tinh
trang clia twdng trwde khi lap dat.

Lap dé gan tuwong tiéu chudn hodc dé sac
dién cang can vi tri d6 xe cang tét. Can
nhéc dén hwéng cua xe.

Lap dé gan twong tiéu chuén va dé sac
dién sao cho khong gan dwong di, déng
thoi day cip ngudn dién khong dwoc gidng
qua léi di.

Lap dé gan twong tiéu chuén va dé sac
dién sao cho khoang cach tir phich cam va
6 dién khéng vwot qua do dai cta day cp
ngudn hién co.



®

Dung cu yéu cau

Dung cu yéu cau Lap dat Lap chét diu néi
- Ongnivo Lap dé gan twong

- Khoan dién hoac khoan bua z i < . . 2
- Tuawit Lap dé gan twéong tiéu chuan

H. 149: Khoang cach gitra dé gén twong va chét dau
A
ndi

Khi 1&p chbt dau ndi, ddm bao khodng cach 200

H. 148: Kich thuec khoan mm v&i chot den de gan twong tiéu chuan.

1. Danh d4u 16 khoan trén twong.
Khoan 18 14p va lap chét cdm twong.

3. An dé gan twong tiéu chuén 2 (H. 148) vao
dwong dan cap1 (H. 148) tw phia truwéec.

4. Bét vit dé gan tudng tiéu chuén vao tudng.
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L&p dat
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d__E[mm

29 mm

. 150: Kich thwéc khoan

Thao chét dau néi 1 (H. 150) khéi nap 2
(H. 150).

Danh dau 16 khoan trén twong.

Khoan 18 1ap va lap chét cdm twong.

Bat vit chét dau ndi 1 (H. 150) vao twong.

Dat ndp 2 (H. 150) 1&n chét dau ni 1
(H. 150) ttr bén duoi rdi day 1én.

®

Gan thiét bj diéu khién vao dé
gan twong

w)

H. 151: Gan thiét bj diéu khién

1.

Di day cap xe qua 16 bén dudi ctia dé gan
twérng tiéu chuén, dat phan dwéi cia thiét
bi diéu khién trén vau chét va ddy ngwoc
tré lai dé &n khép.

Ludn day cap c&p ngudn qua I phia trén
& dé gén twong tieu chuén va ddy khuyén
ham sang trai d& khoa lai.

. Cam phich cdm ctia xe vao chi tiét bat chat

trén dau nbi.

Lap dat khong cé vong dém

901-508

H. 152: Kich thwéc khoan

1. Danh d4u 16 khoan trén tuwdng.
2. Khoan I8 1&p va lap chét cdm twong.
3. Bat vit dia lap rap vao tuong.



@
Thiét lap

% 1. Panh d4u 5 khoan trén tuong. Thiét lap
% 2. Khoan I8 1ap va Iap chét cam twong. ’

Day cap sac va day cap cap
nguon cua xe

Théng tin vé phich cam va cap
sac xe

Cac cbng sac trén xe A va phich cdm ctlia xe B

khac nhau tuy vao phién ban thiét ké xe & méi
quéc gia khac nhau .

3. Bét vit dia I&p rap va vong dém vao tudng.

IEC 62196-2/
A B SAE-J1772-2009

. ‘ Loai 1 UL/IEC

H. 153: Bét vit dé nap dién vao dia I&p rap

Sy o ek N P IEC 62196-2/

4. Bat vit dé nap dién vao dia lap rap. A B SAE-J1772-2009
s . L. N ) i Loai 1
Lap dat CoO vong dem H. 155: Bat vit & nap dién vao dia I&p rap

'_'1&_.1 4. BAét vit dé nap dién vao dia lap rap.

mm
l B |IEC 62196-2
Loai 2

A B GB/T 20234.2

g
g Loai GB
N o®

507

H. 154: Kich thwdc khoan
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Thiét lap

Chon day cap cap nguon

Trong qua trinh sac théng thuwéng voi te do
sac téi wu, chi dung cac day cap cap ngudn
trong danh sach bén dwdi. Cong suét sac toi
da c6 thé dat dwoc Ién dén 22 kW (tiy vao loai
thiét bi, nguén cép dién/két ndi trong nha va
bd sac trén xe). Khi lai xe ra nwéc ngoai, ludn
mang theo day cap ngudn thich hop dé ding
tai quéc gia diém dén.

CHUY

Chi st dung day cap cép ngudn duoc phé
duyét cho quéc gia ctia ban. Cac day cap cap
ngudn sau dwoc phé chuén cho cac quéc gia
cu thé va dwoc dinh nghia trong béng bén

dudi.
Country Day cap cap ngudn
Nga, Ukraina 56,7,8,C
Abu Dhabi, Israel, 56,7,8
Singapore

Quy dinh vé day cap c&p ngudn tai cac québc
gia khac nhau (vi du)

Day cap cap ngudn co thé dai 2,5 hoac 7,5 m,
tuy theo thuc té st dung. Tai mét sb quéc gia,
tdng chiéu dai ctia day cap cap ngudn, thiét bi
didu khién va day cap cla xe bi han ché, chang
han nhw 5 m & Thuy STva 7,5 m & Israel va
Hoa Ky").

1. Trang thai in. Tim hiéu thém thong tin tir dbi tac Porsche hodc nha cung cép dién tai dia phwong.
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Day cap cap ngudn cho 6 cam dién

cong nghiép

1
NEMA 14-30

6
IEC 60309-2

CEE 230 V/32 A
6h

NEMA 14-50

7
IEC 60309-2

CEE 400 V/16 A
6 h

3
NEMA 6-30

8
IEC 60309-2

CEE 400 V/32 A
6 h

NEMA 6-50

5
IEC 60309-2

CEE 230 V/16 A
6h

)

9
WCZ8 20 A

1. Trang thai in. Tim hiéu thém thong tin tir dbi tac Porsche hodc nha cung cép dién tai dia phwong.

Thiét lap

Day cap cap ngudn cho 6 dién gia

dung

Néu khong c6 & cdm dién cong nghiép, c6 thé

dung cac day cap cap ngudn trong danh sach

bén dwdi dé sac véi cong suét sac giam.

>  Tuy theo quy dinh tai méi quéc gia, vi du
& Abu Dhabi, Israel, Singapore va An Dg,
viéc sac tlr & cdm dién sinh hoat bi cam.

A

NEMA 5-15

Loai B

B
WCZ8 15 A

Cc
CEE 7/5; CEE 7/7

Loai E/Loai F
(chéng sbc)

D
BS 1363

Loai G

@ @ -0 8
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Thiét lap

E
AS 3112
Loai |
l\ E
F
@ SEV 1011
Loai J
[hahtes)
G
[ @ DS60884-2-D1
‘ Loai K
H
CEI23-16-VII
@ Type L 16 A (5mm)
|
& IABA3 (BS 546)
0 Loai M

332

®

NEMA 6-50/NEMA 14-50 (thong tin
bé sung)

@ Théng tin

Pham vi

Khuyén nghi st dung nay chi ap dung cho
céc khu vuc 6 tiéu chudn NEMA 6-50/NEMA
14-50.

Viéc sac xe c¢6 thé tao ra dong dién cwong do
cao. Vi ly do an toan, chi st dung cac bd phan
dwoc cho phép danh riéng cho viéc sac, cling
nhu tuan theo cac quy dinh vé I4p d&t cho toan
bd hé théng sac.

Hwéng dan an toan chung

A NGUY HIEM bién giat va chay!

Viéc st dung thiét bi sac khéng dung cach va

khéng tuan theo huéng dan vé 1ap dat va an

toan c6 thé dan dén 16i doan mach, dién giat,
chay nd hoac boéng.

» Lwuy cac hwéng dan lp dat trong hudng
dan st dung thiét bi sac.

> Déc biét cha y dén tat ca cac thong bao an
toan va canh bao trong do.

» Cbng viéc lap dat phai dwoc thwe hién bdi
nhan vién co kién thirc chuyén mon va da
qua d&o tao can thiét vé dién.

» Ngoai ra, can tuan tha cac quy dinh quéc
gia v& viéc thuc hién 14p dat dien.

Yéu ciu vé 6 cdm dién
A NGUY HIEM O cam dién lwdi khong
phu hop

O cé&m dién lwdi khong phu hop cé thé gay
doan mach, dién giat, chay nd hoéc bdng.

»  Chi st dung duy nhét loai 6 c&m dién ludi
phu hop cho hé théng 1&p d&t nay (xem
Loai 6 cam/phich cam dién lwéi phu
hep).

» Chistr dung 6 c&m dién lwdi dap &ng cac
yéu cau vé& chét lvong clia bé mat tiép xuc
va kha nang bét chat (xem Yéu cau vé
chat lwgng cua & cam dién lwéi).

» Tranh tiép xuc truc tiép gitra vit dau cudi va
day dién. Tét hon nén s dung méng séng
bit dau day.

» Tranh kep cap trén I&p cach dién.

Loai & cam/phich cdm dién phu hop

NEMA 6-50
O cémi/phich cadm

3

l', i

NEMA 14-50
O cdm/phich cdm




Yéu ciu vé chét lwong cta 6 cdm dién

A B

[H D

A Bé& mét tiép xGc chi badng mot nira chidu cao
cua tiép diém phich cdm

B Bé mat tiép xtc bao phti toan bd chiéu cao
clia tiép diém phich cdm

C Bé mat tiép xtc nhé gitra vit dau cudi va
day.

D Bé mat tiép xuc rong gitka tAm dau cudi va
day

®

Yéu cau déi véi viéc I3p dat day cap
A NGUY HIEM R A i e
phu hop

Viéc str dung day cap dién khong phu hop
hoadc dong dién qua cao c6 thé gay 16i doan
mach, dién giat, chay nd hodc béng.

» Day cap phai co cau chi 50 amp.

>  Chi st dung day cap ddng cé tiét dién
ngang t6i thiéu la 8 AWG, hoéc t6t nhat 1a 6
AWG.

Yéu ciu vé lap dit ngoai troi
A NGUY HIEM Tiép xuc trwc tiép voi
nwdc muwa

Néu thiét bi sac dwgc st dung ngoai troi, viéc
tiép xuc truc tiép véi nwdc mua co thé gay 16i
doan mach, dién giat, chay nd hodc bdng.

» Tranh dé thiét bj sac tiép xuc trwc tiép voi
nwéc mua.

» S dung td chéng mwa NEMA 3R.

Thiét lap

Thay déi day cap cap ngudn va
day cap cua xe

A Neuy HEM [BRUEE

Nguy co thwong tich nghiém trong hodc to

vong do dién giat.

»  Trwéc khi thay day cap cap ngudn, ludn
thao day cap c&p nguédn khai 6 dién va rat
day cap xe khai cdng sac trén xe.

» Chithay day cap trong mdi truong kho rao.

»  Chi sty dung day cap da dwgc Porsche phé
chuan.

> Tham khao chuong “Pham vi cung c&p” trén
trang 322.

Tai mot sb quéc gia nhw Na Uy, Y, B6 Dao Nha
va Tay Ban Nha', chi cé nhan vién ky thuat
dién da tiéu chudn méi co thé thay day cap
cép ngudn. Porsche khuyén ban nén st dung
dbi tac cung cép dich vu Porsche duoc chirng
nhan.

1. Thoi gian in. C6 thé tim hiéu thém thong tin tir dbi tac Porsche hoéc nha cung cép dién tai dia phwong ban.

@
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Thiét lap

Ngat két néi day cap Cé dinh day cap

H. 156: Két ndi trén thiét bj diéu khién

Day cap cap ngudn A co thé dwoc thao va lap H. 157: Ngat két ndi day cap H. 158: Két néi day cap va cb dinh phich cidm

& dau thiét bj didu khién. . . B .
v/ Qua trinh sac ac quy dién ap cao da xong v/ Céan A (H. 158) duwoc dong.

Day cap B cda xe co the duoc théo va lap & va phich cam cla xe d& duoc g& khdi cong 1, C&m phich cim B (H. 158) vao thiét bi didu
cuoi thiét b diéu khién trén x : M phl S i 2 A ax
sactren xe. khién dén khi cam thay co lwc can lan dau
v Phich cdm da dwoc ngét két ndi khoi & cam tién.
dién.

Can nang A (H. 158).

1. Théo vit C (H. 157) béng dung cu phu hop. An toan bd phich c&m B (H. 158) vao.

2. Cannang A (H. 157). Péng cn A (H. 158).

3. Ratphich cam B (H. 157) dén khi ban cam Cb dinh phich c&m B (H. 158) vao thiét bi
thay c6 lrc can lan dau tién. diéu khién bang vit C (H. 158).

4. Boéngcan A (H. 157).

5. R0t hoan toan phich cadm B (H. 157).

ok oeDbd
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Hoat déng va cau hinh ban
dau

Khéi dong

C4u hinh cai dat sau day trucc khi bat dau st
dung b sac lan dau tién.

(D Théng tin

C6 thé bd qua cac tuy chon c6 dau Skip.
Cai dat khong dwoc cau hinh trong trvdng
hop nay.

- Ban ludn c6 thé thay dbi cai dat trén man

hinh (£X).

Ngén ngir va quoc gia

1. Chon ngdn ngir y&u cau trong danh sach.
Xac nhan lwa chon.

2. Chon quéc gia yéu cau trong danh sach.

3. Xac nhan ngdn ngir va qudc gia dwoc
chon.

Truyén dir liéu

» Poc va xac nhan huéng dan truyén di liéu.

Ban cap nhat phan mém
Dé dam bao bd sac hoat dong day du va van
hanh dang tin cay, luén phai cai dat phan mém
mé&i nhét.
» Chon va xac nhan cai dat cho ban cap nhat
phan mém ty dong.
On Bd sac kiém tra xem c6 ban cap nhat
phan mém khong va tw dong tai xuéng.

®

Sau d6, c6 thé bat dau cai dat ngay hodc

dé sau.

Off B sac kiém tra xem cé ban cap nhat

phan mém khéng va hién thj tin nhan

twong (ng. Sau dd, co thé bat dau tai

xubng theo cach thi cong.

Khi hoan tat tai xudng, sau d6, cé thé bat

dau cai d&t ngay hodc dé sau.
Néu khong thé thiét lap két ndi Internet voi
bd sac, ban ciing c6 thé tai xudng ban cap
nhat phan mém theo cach thi cong qua dia
chi web trong phan E-Performance tai https://
www.porsche.com va cai dat qua trng dung
web.

Chon mang

Chon tlly chon két néi véi mang gia dinh. C6
thé bé qua tuy chon nay bang nut Skip. Trong
trwdng hop nay, két ndi véi mang gia dinh
chuwa duoec thiét 1ap. Néu bd sac dworc két

ndi véi mang gia dinh hién cé thi cac chirc
nang va thong tin nang cao sé hién thi. C6
thé tao két néi qua mang WiFi hoéc Powerline
Communication (mang PLC). Néu khéng cé
mang gia dinh, cé thé thiét lap diém phat trén
bd sac.

@ Théng tin

Cac mang WiFi cdng cong khéng cé mat khdu
bao vé khong dwoc hd tro va khong thé st
dung duoc.

Két ndi qua WiFi
1. Chon WiFi.

2. Chon mang gia dinh tr danh sach cac
mang WiFi da phat hién.

@

Thiét lap

3. Nhap va xac nhan mat khau.

Két néi qua nut ghép cap PLC
1. Chon PLC linking button.

2. B4t dau qua trinh két néi trén modem PLC.
Xac nhan bang cach nhan OK trén bo sac.

Khi thiét 1ap dwoc két ndi, xac nhan bng
Connect.

®» K&t ndi v&i mang PLC dang hoat dong.

Néu két ndi véi mang PLC duoc thiét 1ap, biéu

twong [€] sé hién thi trong thanh trang thai.

Két néi qua PLC security code

DPéi véi phwong phap nay, can sir dung thiét bi

c6 phan mém diéu khién cho mang PLC.

1. D& thiét Iap két néi véi mang PLC bang ma
bdo mat, hay chon PLC security code.
® Ma bao mat hién thj trén man hinh.

2. Nhap ma bao mat trong menu cé lién quan
ctia phan mém diéu khién cho mang PLC
dé tich hop bo sac trong mang PLC.
®» K&t néi v&i mang PLC dang hoat dong.

Néu két ndi véi mang PLC duoc thiét 1ap, bidu

twong [€] sé hién thi trong thanh trang thai.

(D Thong tin

Pac diém cua PLC

- Tach ris.fzng cac giao dién v&i xe va voi co
s& ha tang

- PLC d@én IEEE P1901

- Phich cdm AV gia dung

- Ma hoa: 128-bit AES

- Daitan: 2-30 MHz



Thiét lap
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Hé6 so ngwi dung (ghép ndi ID
Porsche)

Khi bé sac dwoc ghép ndi véi Porsche ID cua
ban, théng tin vé& bd sac va quy trinh sac c6 thé
hién thi trong My Porsche va trong tng dung
Porsche Connect.

Dé ghép ndi bd sac véi ID Porsche ciia ban:

» Trong trinh duyét trén thiét bi ctia ban, mé&
trang web dworc chi dinh trén man hinh cla
bd sac va nhap ma ngudi dung.

— hoac -

Quét ma QR hién thj trén bd sac. Ban ¢

thé quét ma QR theo cac cach sau:

- Dung trng dung Porsche Connect (Tai
khoan cua téi > Thiét bi & cap sac >
Quét ma QR).

- Duing camera cla thiét bj (i0S 11 tr&
1&n. Yéu cau khac déi véi Android).

- Dung &ng dung dé& quét ma QR.

Néu bd sac da dwoc ghép ndi thanh cong,

Installation assistant s& chuyén sang buéc tiép

theo.

Két néi thiét bi quan ly nang

lwong

Néu sén c6 thiét bi quan Iy ndng lwong, ban

co thé thiét 1ap két ndi voi thiét bi nay. Sau do,

thiét bi quan ly nang luong tiép nhan viéc diéu

khi&n qua trinh sac.

» D& biét hwong dan vé cach két ndi, hay
tham khao hwéng dan van hanh cia thiét
bi quan ly nang luvong.

®

Néu khong c6 thiét bi quan ly ndng lvong, xe
sé dwgc sac & dong dién sac da nhap vao bo
sac:

» Settings & » Adapt charging current

> Tham khao chuong “Diéu chinh dong dién
sac” trén trang 336.

Diém phat

Néu khong thé tich hop véi mang gia dinh, bd

sac c6 thé kich hoat diém phat va str dung

diém phat nay dé thiét 1ap két ndi véi (rng dung

web cula b6 sac.

» Dé thiét lap diém phat, nhap vao Activate
hotspot.

Sau khi diém phat dwoc thiét lap, biéu twong

@) sé xuét hién trong thanh trang thai.

@ Théng tin

Néu ban st dung hé théng Android, ban c6 thé
can xac nhan riéng rang két néi da dwoc thiét
lap dé& co thé thiét 1ap két ndi voi diém phat.

Diéu chinh dong dién sac

C6 thé thiét Iap dong dién sac dwoc cho phép

téi da cho b6 sac tai day néu khong cé thiét bi

quan ly nang lwgng trong mang gia dinh.

Gia trj t6i da trén man hinh dwoc xac dinh theo

loai cap két néi.

» Thiét lap dong dién sac dén gia tri tbi da
clia ngudn cAp lwdi dién dung cho bo sac.
Dung Plus va Minus dé thuc hién.

> Tham khao chwong “Gi¢i han dong dién sac”

trén trang 339.

@

Bao vé thiét bi
D& ngén xe khéng dwoc dy quyén két ndi voi
bd sac, c6 thé thiét 1ap yéu cau ma PIN.

1. Dé kich hoat I&i nhdc ma PIN, hay chon
On.

2. Nhap mé PIN gém 4 chir sé va xac nhan.
Nhap lai ma PIN rdi xac nhan.

® Loi nhac kich hoat ma PIN dwoc xac
nhan.

Hoan tat cai dat
» S dung Review d& kidm tra cai dat ban da
nhap rdi hoan tat qua trinh cai dat.

Khéi dong véi (Png dung
web:

Trwéce khi dwa bd sac va Web Application irng
dung web vao str dung hang ngay, treéc tién
phai thiét 1ap bo sac. Tiép theo, can thiét lap
két ndi gitra thiét bj dau cudi (may tinh ca nhan,
may tinh bang hoac dién thoai thong minh) va
bd sac.



Cac yéu cau dé kh&i dong 1an dau

tién trong rng dung web

Chuan bj sén thong tin sau khi SL}’ dung trng

dung web Web Application lan dau tién:

- Truy cap thw chira di¥ lieu E:l]a’POFSChe
Mobile Charger Connect dé biét cach dang
nhap vao rng dung web Web Application
cua bo sac

- Dt liéu truy cap cho mang gia dinh

- DU ligu truy cap cho hd so ngwoi dung (dé
lién ket v&i ID Porsche)

Ung dung web hé tro cac trinh duyét sau:

- Google Chrome, phién ban 57 tr& 1én
(khuyén dung)

- Mozilla Firefox, phién ban 52 tr& 1én
(khuyén dung)

- Microsoft Internet Explorer, phién ban 11
tré’ 1én

- Microsoft Edge

- Apple Safari phién ban 10 tr& I1én

Dang nhap vao bd sac

@ Thoéng tin

Ban sé tim thay di liéu dé d&ng nhap vao bod
sac trong thw chra di liéu truy cap di kem.
Trwong bdo mat chira ma truy cap (PIN va
PUK). Trwong nay cé mét 16p mue dac biét
pht Ién cac ma nay.

Chi nhin thdy cac ma khi tredng nay dwoc lam
wét dwdi voi nwde chay.

Khéng cha xat hoac cao vao trwong nay trong
khi tAm nwéc, do cac ma nay cé thé bj héng.

®

v/ B0 sac dworc bat.

v Thu chwa di liéu truy cap Ia tai lidu chuyén
giao cho khach hang.

1. Tim ma PIN trong thw. D& thuwc hién diéu
nay, hay lam wét trudng bdo mat dé lam
cho ma PIN hién thi.

2. Nhap ma PIN.

Bat dau thiéet Iap trén bd sac
B0 sac duoc thiét lap theo trinh hwéng dan
thiét lap, trinh nay s& huwéng dan ban thuc hién
cac buéc cai dat. Phai hoan tat qua trinh thiét
lap trwéc khi cé thé st dung bd sac dung cach.

> Tham khao Hwéng dan van hanh thiét bj két
ndi bo sac di dong clia Porsche dé biét chi tiét
vé& cach thiét lap bd sac.

Khai quat
Ung dung web cung cap nhi&u tuy chon cai dat
hon so v&i bo sac.

H. 159: Bang di&u khién cla (rng dung web

@

Thiét lap

A Current charging process
Hién thij thong tin v& qua trinh sac hién tai,
vi du nhu thoi gian bat dau va khoang thoi
gian sac.

B Device status
Hién thi thong tin vé thiét bi, vi du nhu:

Trang thai sac hién tai

két n6i mang da s dung

Trang thai cta két ndi voi thiét bi quan Iy
nang lwong (néu co)

ban cap nhat phan mém da sén cé chuwa
Tét chirc néng theo dbi tiép mat

C Current charging performance
Dong dién [tinh béng kilowatt] tl bo sac dén

tai.

Déc diém: Duong cong biéu dién tién trinh
cong suét sac tir khi bt dau sac va téng
murc tiéu thu néng luwong [tinh béng kilowatt].
Chon mét thoi diém trén duwdng cong dé
xem diém sac tai thoi diém do.

D Consumption
Tbng murc tiéu thu néng luong clia qué trinh
sac hién tai [tinh bang kilowatt gi®].

E Charge status
Mau séc dwoc siv dung trén bang diéu khién
biéu thi trang thai sac ciia bd sac:

Mau dé: Théng bao 16i

Mau xanh lam: Tam dirng sac

Mau xanh: Xe dang sac

Mau trang: Khang ¢6 xe nao duoc két
noi v&i bd sac
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Van hanh

Van hanh
Hwéng dan van hanh

Tai mét sb quéc gia, ban can bao cho co quan
c6 tham quyén khi két ndi thiét bi sac xe dién.

338

>

Ban hay kiém tra nghia vu théng bao cho
co quan c6 thdm quyén va cac yéu cau
phap ly dbi v&i viéc van hanh trwée khi két
ndi thiét bi sac.

CHUY

Hw hong bo sac

>

>

Ludn d&t bd sac lén bé mat cirng cap khi
sac.

Porsche khuyén ban nén van hanh bd sac
& vi tri dé gén twong tiéu chuén hodc trong
dé sac. Tai mot sé quéc gia, chang han
nhw Thuy Si', bd sac chi c¢é thé dung & vi
tri dé gén twong tiéu chuén hoic trong dé
sac.

Khéng nhiung bd sac vao nuwéc.

Bao vé bd sac khai tuyét va bang.

Can than xt ly bod sac va bao vé bd sac
khoi hw hdng cé thé xay ra do bi xe can
qua, roi, kéo, cong hoac bep.

Khoéng dwgc mé vo b sac.

CHUY

Hw héng bd sac

®

Chi dwgc van hanh bd sac trong pham vi nhiét
do tir —30°C dén +50°C.

>

Pé ngan hién twong qua nhiét khi van
hanh, tranh dé bo sac lién tuc tiép xuc

v&i anh ndng tryc tiép. Néu bo sac bi qua
nhiét, viéc sac sé tw dong dirng lai cho dén
khi nhiét do tré' vé khoang théng thudng.
Néu bd sac qua néng hodc qua lanh, hay
dé bo sac dan tré vé& pham vi nhiét d6 van
hanh va khéng ch dong lam mat hoac lam
néng bé sac, vi du nhw bang nwéc lanh
hoac dung may s&y néng lén.

1. Thoi gian in: Théng tin thém cé sén tir d6i tac Porsche cla ban.

Sac dién
Hwéng dan sac
Céng sac trén xe

D& biét thong tin vé& cach két ndi va ngét két nbi
day cap cla xe véi cbng sac trén xe, ciing nhw
trang thai sac va két ndi tai cong sac trén xe:

> Tham khao Hwéng dan danh cho ngudi lai.

A ncuy HEV [RAEENS

Nguy co bj thwong nghiém trong hodc t&r vong
do chay hoac dién giat.

>

Ludn tuan tha trinh ty dwoc quy dinh cho
quy trinh sac.

Khéng rit day cap clia xe khdi céng sac
trén xe trong qua trinh sac dién.

Két thic qua trinh sac dién trwéc khi ngét
két ndi day cap cua xe khai cdng sac trén
xe.

Khéng ngét két ni bo sac khéi & c&dm dién
trong khi sac.

L&i dwoc hién thi trén man hinh va dwoc biéu
thi bdi LED trang thai mau dé. Théng bao 16i,
nguyén nhan va bién phap khac phuc dwoc
hién thi.

| 4

X

Tham khao chwong “Truc trac” trén
trang 350.



Théi gian sac

Thoi gian sac co thé thay ddi tuy vao cac yéu

t0 sau:

- Ocam dién duoc st dung (6 cdm dién gia
dung hoac 6 cam dién cong nghiép)

- Diénap Igdi dién va dong dién theo quéc
gia cu thé

- Cai dat gi¢i han dong dién sac trén bd sac

- Dao dong dién ap lwdi dién

- Nhiét d6 moi trwdng xung quanh xe'vé bd
sac. Thoi gian sac co thé lau hon néu nhiét
dé & gid¢i han cda nhiét d6 xung quanh
dwoc cho phép.
> Tham kh’éO chuwong “Bat va tat chirc nang
theo doi tieép mat” trén trang 340.

- Nhiét do cla 4c quy dién ap cao va thiét b
diéu khién

- Da bat chirc nang swai/lam mat truwdc
khoang hanh khach

- Kha nang tai dong dién cla phich cam
nguodn va phich cam clia xe

@ Théng tin

Do cac hé théng cép dién Iwéi cla qubc gia
khac nhau, nén cac phién ban day cap khac
nhau ciing dwoc cung cap. Diéu nay cé thé
khién khéng dat dwoc cong suét sac day du.
Théng tin thém c6 sén tir dbi tac Porsche clia
ban.

Bat dau, tam dirng va két thic
sac

Bat dau sac

1. Cam phich cdm vao & cadm dién.

®

© Nt Ngudn sang mau trang.
O bén LED trang thai sang lén mau tréng.
® Hién thi bat.

2. C&m phich cdm cla xe vao cbng sac trén
xe.
© Nut Nguén sang mau tréng.
Q beén LED trang thai nhay theo nhip mau
trang.
Dé biét thong tin vé cach két ndi day cap
clia xe v&i cdng sac trén xe:
> Tham khdo Hwéng dan danh cho nguoi
lai.
® Sau khi tw th& nghiém thanh cong va

khi da thiét 1ap két néi, LED trang thai
sé sang lén mau trang.

3. Qua trinh sac ty dong bat dau.
© Nut Nguén sang mau tréng.
O ben LED trang thai nhay theo nhjp mau
xanh luc.

4. Sau vai phat, bd sac chuyén sang ché do
cho.

» Xe bat ddu sac.

(D Thong tin

- Qua trinh sac dwoc xe diéu khién. Chi ¢
thé dirng qua trinh sac trén xe.

- Trang thai sac hién thj trén man hinh tr&v khi
bo sac & ché do che. C6 thé bat lai man
hinh bang cach nhan nat Nguén ©.

- Tinh nang tat khi cé qua nhiét ngan hién
twong qua nhiét trong khi sac.

Van hanh

Tam dirng sac

Qua trinh sac duoc xe diéu khién va ddi khi co
thé tam dirng, vi du nhw dé téi wu héa lwong
dién tiéu thu.

Qua trinh sac tam dirng duoc biéu thj trén thiét
bi diéu khién:
- O Nut Ngudn sang mau tréng.
O ben LED trang thai nhay mau xanh
duwong.
Hién thi bat.
Xe bat dau tw dong sac lai. C6 thé dirng quéa
trinh sac trén xe.

Dirng sac

v/ Qua trinh sac da hoan tat thanh cong.
© Nut Nguén sang mau tréng.
O ben LED trang thai sang Ién mau xanh
luc.
Man hinh bat 1én va hién thj théng tin vé
qua trinh sac hoan tat. Sau vai phut, bo sac
chuyén sang ché d6 cho.

» Rut phich c&m khdi cdng sac cla xe.

Gi&i han dong dién sac

Thiét bi diéu khién tw dong phat hién dién ap
va dong dién kha dung. C6 thé thiét 1ap cong
suét sac bang tinh nang gi¢i han dong dién
sac. Thiét lap dong dién sac sau cung duwoc
Iwu lai. D& ngén hé théng lap dat dién bi qua
nhiét, dong dién sac tw dong dwoc gidi han &
50% murc cung cap khi str dung 6 c&dm dién
sinh hoat.
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Van hanh
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Néu b sac dwoc két ndi véi mot thiét bi quan
ly nang lwgng, dong dién sac bi giéi han ngang
b&ng cac gia tri d&t s&n trong thiét bi quan ly
nang lwong. Ngoai ra, cac thiét bi tiéu thu dién
khac trong mang gia dinh, chang han nhu may
suwdi dién hodc binh néng lanh, ciing c6 thé
lam gidm dong dién sac t6i da hién co. Céng
suét sac khéng bao gi&r dwoc cao hon cong
suét t6i da clia mach dién dang dung. Néu ban
khong chéc chén vé digu nay, hay lién hé voi
nhan vién ky thuat dién du tiéu chuén.

Plug and Charge

V6i Plug & Charge, c6 thé sac xe bang cach st
dung co s& ha téng sac thich hop tai khu vwe
ca nhan va cong cong, ma khéng can bat dau
qua trinh sac theo cach thu cong tai tram sac
dién hoac b sac. Qua trinh sac duoc lap héa
don tw dong theo hop déng véi nha cung cép
dich vu sac.

v/ Da bat chirc nang sac théng minh trén xe.
v Co s6 ha tang sac thich hop cho Plug &
Charge.

v/ Hop ddng véi nha cung cép dich vu sac
bao gdm Plug & Charge.

Private Plug & Charge

Khi Mobile Charger Connect bao vé thiét bi
dwoc kich hoat, qua trinh sac chi co thé duoc
bét dau béng cach nhap ma PIN > Tham khao
chwong “Bao vé thiét bj” trén trang 336. Didu
nay phuc vu dé& bao vé khai truy cap trai phép.

®

Danh sach xe (dang ky xe)

Sau khi nhap ma PIN, ban sé dwoc hdi liéu
chiéc xe Mobile Charger Connect cé nén duoc
dwa vao danh sach xe hay khong. Néu déng

y, viéc két ndi moét 1an chiéc xe véi Mobile
Charger Connect Xe dwgc nhan dang ngay sau
khi cam cap sac va qua trinh sac dwoc kich
hoat. Do d6, khéng con can thiét phai nhap ma
PIN cho tat ca cac qua trinh sac tiép theo véi
phwong tién nay.

Mé& danh sach xe

Mot sb phwong tién co thé Mobile Charger
Connect dwoc dang ky. Méi phwong tién dwoc
liét ké riéng trong danh sach phwong tién.

» Settings £ » Danh sach xe Iwa chon.

Cac phwong tién c6 thé bj xéa khai danh sach
nay.

Bat va tat chirc nang theo doi
tiep mat

A NGUY HIEM Dién giat, doan mach,
chay, nd

Viéc str dung bd sac ma khong cé chirc nang
theo d&i tiép mat dang hoat déng co thé gay ra
dién giat, doan mach, chay, nd.

» Nén st dung bo sac trong cac hé théng
cAp dién luéi cé nbi dat.

»  Chi vo hiéu héa chirc néng theo ddi tiép
mat trong cac hé théng cap ngudn dién
lwdi khong nbi dat.

» Bat chirc nang theo dai tiép mat trong cac
hé thdng cap ngudn dién luéi cé nbi dat.

@

> Tham khao chuwong “Kich hoat theo déi tiép
mat” trén trang 340.

Bat chirc nang theo doi tiép mat
v/ Théng béo 16i trén man hinh cho biét day
dan b&o vé bi gian doan ho&c khong co.

v/ Chirc nang ground monitoring da lam gian
doan qua trinh sac hoac ngan qua trinh nay
bat dau.
© Nat Ngudn sang lén mau doé.

O beén LED trang thai sang 1én mau do.
Théng bao 16i hién thi trén man hinh.

1. Dé tat chirc nang theo dbi tiép mat, xac
nhan théng bao 16i bang Confirm.

2. Nhén va gitr nat Ngudn © trong 3 giay.

3. Xac nhan tit chivc nang theo déi tiép mat
béng Confirm.

®» Qua trinh giam sat van dirng trong cac
quy trinh sac tiép theo.

Kich hoat theo dbi tiép mat
Néu b sac dwoc van hanh trong hé théng cap
ngudn dién lwai cé ndi dat, hay kich hoat chirc
nang ground monitoring.
1. M& menu Ground monitoring
(Settings £2 » Ground monitoring).
2. Bat chirc nang theo dbi tiép mat bing
Activate.

Khi chrc nang theo doi tiép mat dwoc bat,
muc menu Ground monitoring sé khong
xuét hién trong menu Settings £X.



Dang nhap vao rng dung
web

Dé st dung chuan (rng dung web, chon loai
ngwoi dung Home user. Ngwoi dung Dich vu
khach hang c6 tiy chon cai d&t b sung va
danh riéng cho déi tac Porsche ctia ban cho
muc dich bdo dwdng.

v D liéu truy cap dé xt ly.

1. Chon ngwoi dung thich hop trong trwdng
User.

2. Nhap mat khau (tir thw chra di liéu truy
cép).

(D Thoéng tin

Sau 25 phut khéng hoat ddng, nguwdi dung sé
tw déng dwoc dang xuéat khdi (rng dung web.

Mé& rng dung web

Trén &ng dung web dwoc thiét ké riéng cho
tirng bd sac, cé cac tly chon ciu hinh bd sung
va théng tin chi tiét vé cac qua trinh sac hién
tai.

@ Théng tin

- Tuy theo trinh duyét ban dang st dung,
ng dung web c6 thé sé& khong mé ngay
lap tire. Thay vao do, théng bao vé cai dat
bao mat clia trinh duyét co thé sé hién thj
truwdrce.

- Ban c6 thé phai nhap khéa mang khi m&
ng dung web. Diéu nay tuy thudc vao hé
diéu hanh cla thiét bj.

®

Mé& trng dung web qua diém phat

C6 thé mé (rng dung web trén mot thiét bj

(may tinh, may tinh bang hoac dién thoai thong

minh) qua diém phat do b sac thiét lap.

P& thiét lap diém phat:

» Tham khao chuong “Diém phat” trén
trang 336.

» D& md ng dung web khi da bat diém phat,
hay nhap dia chi IP sau vao thanh dija chi
cua trinh duyét: 192.168.0.1

M¢& trng dung web qua WiFi
C6 thé mé (rng dung web trong trinh duyét
trén thiét bi (may tinh, may tinh bang hoac dién
thoai thdng minh) dwoc dang nhap vao cung
mot mang gia dinh v&i bd sac.
- Nhap dia chi IP hién tai cia bd sac
trong thanh dia chi cda trinh duyét. Ban
sé tim thay dia chi IP trong Settings €&
» Network » Network information.
- hoac -
Nhap tén may chu clia bd sac trong thanh
dia chi cla trinh duyét. Ban s& thay tén
may chu trong thw chva di liéu truy cap.

> P& biét théng tin vé& g

dung web, xem huwéng dan st

dung tai https://www.porsche.com/international/
aboutporsche/e-performance/help-and-contact/
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S dung trng dung web

M¢& trng dung web

Thiét lap két néi véi bo sac

Néu bd sac da dwoc tich hop vao mang hién

¢o clia gia dinh ban (WiFi hodc Powerline

Communication) trong khi thiét 1ap, c6 thé truy

cap (rng dung web béng dia chi IP dwoc gan.

D& biét thong tin vé thiét 1ap két ndi mang, >

Tham khao chwong “Két néi” trén trang 342..

Mé& rng dung web qua WiFi

v Thiét bi ctia ban va b sac & trong cuing
mot mang WiFi.

1. M@ trinh duyét.

2. Trong thanh dia chi trinh duyét: Nhap dia
chi IP da dwoc chi dinh trong qua trinh
cAu hinh (trong Settings £ > Networks
» Network information trén b sac) hoac
tén may chu cla bg sac (trong thw chiva dir
liu truy cap).

M¢& (rng dung web qua mang Powerline

Communication

v Thiét bi va bo sac phai & trong cung mét
mang théng qua két ndi PLC.

1. M@ trinh duyét.

2. Trong thanh dia chi trinh duyét: Nhap dia
chi IP da dwoc chi dinh trong qua trinh
cu hinh (trong Settings €& » Networks
» Network information trén b sac).
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Mé& trng dung web qua diém phat

Hodc co thé thiét 1ap két néi qua diém phat. Bd
sac c6 diém truy cap khong day (diém phat),
duoc bdo bé bang mat khau va yéu cau déng
nhap theo cach thi cong. Thiét bi co thé két ndi
WiFi c6 thé két ndi voi diém phat va sau do,

c6 thé truy cap vao trng dung web clia bd sac.
Trong trng dung web, ban co thé tich hop bo
sac trong mang gia dinh bat ky ltc nao.

v B0 sac duoc bat. Bo sac ty dong bat diém
phat WiFi cia minh.

1. Trén thiét bi cia ban, nhan vao biéu twong
mang hoac WiFi trén thanh tac vu hoac
bang théng bao.

2. Chon mang WiFi cda ban tlr danh sach.
Tén clia mang WiFi gibng véi SSID trong
thw cha dir liéu truy cap va duwoc hién thi
dwdi dang ICCPD-#HHHHHE.

3. Nhén nut Két ndi.

4. Trong trwong Security code, nhap m & bao
mat (dwoc trinh bay dwédi dang WiFi PSK
trong thw chiva di liéu truy cap.
®» Két néi v&i mang WiFi duoc thiét lap.
Lwu y: Trong hé diéu hanh Windows
10, ban s& dwoc yéu cdu nhap ma PIN
bd dinh tuyén truéc. Thay vao dé, chon
lién két Két néi bang cach st dung ma
b&o mat mang, réi nhap ma.

M@ trinh duyét.

6. Nhap dia chi IP sau day vao thanh dia chi
cla trinh duyét: 192.168.0.1.

®

@ Théng tin

Néu thiét bi cia ban & trong mang gia dinh,
thiét bj s& khong thé truy cap vao trng dung
web qua dia chi IP diém phat (192.168.0.1)
niva, ma chi cé thé truy cap qua dia chi IP dwoc
chi dinh ty dong hoac tén may chu cta b sac.

—  Muc nhép dia chi IP hién co:
- Web Application: Maintenance >
Device information

- BO sac: Settings £2 > Networks >
Network information

- Muc nhép tén may chu lwu trir hién cé:
- Thw chtra di liéu truy cap

- Web Application: Maintenance >
Device information

Chuyén dén rng dung web

CD Théng tin

Tuy theo trinh duyét ban dang st dung, &rng
dung web c6 thé& sé khdng mé ngay lap tirc.
Thay vao do, thong bao vé cai dat bao mat cta
trinh duyét c6 thé sé hién thj trude.

1. Trong thong tin canh bao cla trinh duyét
dwoc hién thi, chon Advanced.
2. Trong hop thoai tiép theo, chon Add
exception.
®» Chng chi SSL dwoc xac nhan va (rng
dung web mé ra.

Lich str sac

Tai day, qua trinh sac cla bd sac dwoc liét ké

theo trinh tw thoi gian. Moi qua trinh sac déu

sén cb cac thong tin sau:

- Thoigian

- Thoigian sac

- M tiéu thy

- Chi phi (néu c6 két néi thiét bi quan ly nang
Ivong)

- Tai khoan da s dung (néu tai khoan da
dwgc chon trong qua trinh sac chu dong)

(ng dung web cung cp tuy chon xuét lich st

sac dwdi dang tép Excel.

1. Chon Export charging history.

2. Diéu hwéng dén vi tri lwu trir mong muédn
va luu tép.

(D Théng tin

Vé&i mbi qua trinh sac chi déng, cac tai khoan
Work va Private déu kha dung dé Iwa chon
cho qua trinh danh gia. Ban c6 thé chon tai
khoan trong thong tin v& Charging process
hién tai (bidu twong i trong thanh menu) trén
b6 sac. Lwa chon clia ban cling dwgc ap dung
trong qua trinh sac tiép theo nén ban can thay
dbi lwa chon néu can.

Keéet noi

Dé truy cap trng dung web clia bo sac, théng
tin va cai dét, thiét bi ctia ban va bd sac phai
& trong mang gia dinh (qua WiFi hoac két nbi
PLC). C6 thé sir dung tat ca cac chirc nang
ctia (rng dung web qua két ndi Internet clia
mang gia dinh.



Néu noi st dung khong sén cé mang gia dinh,
thiét bi ctia ban (may tinh ca nhan, may tinh
bang hoéc dién thoai thdng minh) cé thé déng
nhap trwc tiép vao bd sac qua diém phat WiFi.
Tuy nhién, trong trudng hop khéng cé két néi
Internet va chi s8n c6 cac chirc néng duoc cai
dat cuc bo.

@ Théng tin

Néu thiét bi ctia ban & trong mang gia dinh,
thiét bi sé khong thé truy cap vao trng dung
web qua dia chi IP diém phat (192.168.0.1)
niva, ma chi cé thé truy cap qua dia chi IP dwoc
chi dinh tw déng hodc tén may chu cda bd sac.

- Muc nhap dia chi IP hién cé:
- Web Application: Maintenance >
Device information

- B0 sac: Settings £t » Networks >
Network information

- Muc nhap tén may chd Iwu tri hién cé:
- Thw chra di liéu truy cap

Web Application: Maintenance >
Device information

@ Théng tin

Néu ban chuyén tir ché d6 didm phat sang két
ndi mang WiFi hodc ngwoc lai trong qua trinh
thiét 1ap, ban sé& can dang nhap lai.

Ban c6 thé chuy&n sang mang gia dinh véi
mang Powerline Communication trong khi két
ndi v&i diém phat dang hoat ddng ma khéng
can khéi dong lai.

®

@ Théng tin

Néu ban st dung (rng dung web, chi nén tét
két ndi diém phat khi co thé két ndi véi mang
gia dinh.

»  Chon két néi mang mong muén (diém phat,
WiFi, Két ndi mang qua dwdng day dién).

Diém phat
C6 thé két ndi truc tiép thiét bi clia ban véi b
sac qua diém phat WiFi tich hop.

Chon Configure hotspot.

2. Trong Cai dat, nhap tén mang va ma bao
mat cGa diém phat.

» D& biét thong tin v& cach thiét 1ap két ndi
diém phat, > Tham khao chwong “Mé& &ng
dung web” trén trang 341..

WiFi

(D Thong tin

Néu bd sac da dwoc két ndi vdi thiét bi clia ban
qua diém phat, ban khéng thé déng thoi thiét

lap két ndi v&i mang WiFi. Ban phai tat diém
phat truwérce.

Bat WiFi.

2. Chon tuy chon Connect to network.
Chon mang ctia ban tlr danh sach va
nhap Security code. Other network: Chon
mang nay néu ban dang st dung mang
khéng co6 trong danh sach.
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4. Chon xem c6 chi dinh dia chi IP tw déng
(dwoc khuyén nghi) hay khéng.
® Dia chi IP xuét hién khi két ndi voi
mang duoc thiét lap.

Trang thai Connected Xuat hién canh
mang nay trén danh sach.

Quan ly mang WiFi

Tuy chon Giai thich

Other network » Chon tuy chon
nay néu ban
dang st dung
mang khéng co
trong danh sach.

Manage known » Chon Delete dé

networks

xb6a cac mang da
lwu. Theo cach
nay, b6 sac sé &
ddng mang.

Ngat két ni khoéi mang

1. Chon mang hién duoc két nbi.

2. Chon Disconnect dé ngét két néi khoi
mang WiFi.

Pinh cau hinh két n6i mang

1. Chon mang hién dwoc két ndi.

2. Chon Configure d& chuyén cai dat thanh
dia chi IPv4 va may chii DNS.

@ Théng tin

Két ndi mang s dung dai tan 2,4 GHz. Trong
trwong hop két néi gap sw cb, hay vo hiéu giai
tdn 5 GHz trén bo dinh tuyén mang.
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Két né6i mang qua dwong day dién
Thay vi st dung mang WiFi, c6 thé két néi
bd sac clia ban v&i mang gia dinh qua két
nbi PLC. D& thuc hién diéu nay, nguén cap
dién lwai hién tai dwoc st dung nham thiét
lap mang cuc bd dé truyén dir liéu. Bo sac
dwoc dang ky dwdi dang rng dung khach trong
mang PLC.
Dé thiét 1ap két ndi, c6 thé két ndi bo sac va
modem PLC v&i nhau qua cac nut ghép cap
cuta chung. Trong treong hop nay, bd sac ty
dong dwoc ghép cap véi modem PLC. Mot
phuwong thire két ndi khac l1a nhap ma bao mat
cla b6 sac trén modem PLC.
1. Béat Powerline Communication (PLC).
2. Thém bd sac vao mang PLC:
- Tuy chon 1: V&i nat ghép cap:
a. Trong rng dung web, chon
Establish connection with PLC push
method.
b. Chon Start pairing.
c. Dé thiét 1ap két ndi, nhan nat ghép
cap trén modem PLC trong 2 phut.
d. Chon nut Connect dé xac nhan
ghép néi.
- Tuy chon 2: Bing cach nhap ma bao
méat PLC:
a. Chon tuy chon Establish
connection with PLC security code.
Ma bao mat dwoc hién thj.
b. Nhap ma bao mat trong cai dat clia
modem PLC.

®» BJ sac dwoc tich hgp trong mang PLC
va két néi duoc thiét lap.

®

Két ndi PLC v&i xe

Chtrc ndng nay chi hién thi cho va dwoc dinh
cAu hinh b&i nguwoi dung Customer service.
Néu tt két n6i PLC, sé& khong cé thém dir liéu
nao dwoc truyén dén xe qua day cap.

Ché d6 nay |a bat budc, vi du: trong cac phép
do nhét dinh.

Khi chtrc nang truyén di liéu dang hoat dong,
qua trinh sac sé st dung giao thirc sac (giao
tiép cap cao) lam tiéu chuén.

Khi chirc nang truyén di liéu dwoc tat, qua
trinh sac dwa trén cac thong sé dién (diéu bién
do rong xung).

Thém thiét bi quan ly nang lwong
Néu thiét bi quan ly nang lwong dadm nhiém
chtrc nang diéu khién sac, trudc tién, phai két
ndi bo sac (thiét bji EEBus) va thiét bi quan Iy
nang lwong véi nhau. Co thé thiét 1ap két ndi
trong (rng dung web cuia thiét bi quan ly n&ng
lwong va trng dung web cdia bé sac (hoadc truc
tiép trén bd sac).

Thiét lap két néi v&i bo sac trén thiét bi
quan ly nang lwong

> Quy trinh thiét 1ap két ndi véi bd sac dwoc mo
ta trong chwong "Thém thiét bj EEBus" trong
hwéng dan vé (rng dung web cho Thiét bi quan
ly nang Iweng gia dinh clia Porsche.

Thiét lap két néi véi thiét bi quan Iy ning

lwong trén bo sac

v B0 sac va thiét bi quan ly nang lwong &
trong cung mét mang.

1. Trong trng dung web cla bd sac,

didu huéng dén Connections > Energy
manager.

= Thiét bi quan ly nang lwong dwoc hién
thi trong danh sach Available energy
managers.
2. Chon va mé rong thiét bi quan ly ndng
lwong.
3. Chon Pair device.
» Két ndi duwoce kiém tra.

4. Trong hdp thoai Establish connection hay
kiém tra dinh danh cda thiét bi quan ly néng
Iwgng thém 1&n niva béng sb ID (SKI), rdi
chon Connect.

®» Thiét bi quan ly nang lwong dwoc két
néi thanh cong va trang thai Energy
manager connected sé duwoc hién thi.
Cai dat thiét bi quan ly ndng lwong (vi
du: thong tin vé dong dién sac, chic
nang chdng qua tai, sac toi wu va cai
dat bidu gia) dwoc lwa chon bdi bd sac.



Ngat két nbi khoi thiét bi quan ly ning
lwong:

®

Tuy chon két néi Internet

, s Tuay chon  Giai thich
1. Trong rng dung web ctia bd sac,
didu huéng dén Connections > Energy To My /' Ung dung web duoc két
manager. Porsche néi Internet. '
= Thiét bi quan ly nang lwong da két nbi ~ 2 .3
sé& dwoc hién thj véi trang thai Energy g ??n tse S:qc cigug)en thhang
manager connected. CE; r:‘:nh oan orsche
2. Chon Disconnect. '
®» B0 sac duoc ngat két ndi khai thiét bi Mon.'e v Ung dung web khong
quan ly nang lvong. options duwoc ket noi Internet.
o > Néu thiét bi di dong cla
Ghép noi ho so ngwei dung ban c6 két néi Internet, hay
Théna tin quét ma QR dwoc hién thi
® gt hogc nhap tha cong URL
Dé truyén dir liéu dén tai khoan ID Porsche cla dwoc hién thj vao trinh
ban, thiét bi phai dwoc két ndi Internet. duyét.
Trong tai khoan ID Porsche ctia minh, ban
ciing co thé truy xuét thong tin vé qua trinh sac.  Cai dat
Dé thwe hién diéu nay, phai ghép ndi bo sac o X
v&i ID Porsche. Hé thong
Ché dé demo

1. Chon nut Link user profile.
® Hop thoai Link user profile mé ra.

2. Tuy thudc vao viéc c6 két ndi Internet hay
khéng, hay chon tiy chon sau (xem phan
"Tuy chon két néi Internet").

3. Trén trang web tai khoan ID Porsche, nhap
d¥ liéu dang nhap (ID Porsche, mat khau)
cla ban.

Cai dat nay chi hién thj cho ngudi dung
Customer service. Trong ché do demo, cac
chtrc ndng clia bod sac cé thé hién thi mot cach
tién lgi va moé phéng lai qua trinh sac. Cai dat
da thwe hién trong ché d6 demo khéng duoc
ap dung.

v/ Nguoi ding Customer service dugc dang
nhap.
» Bat chirc nang nay.

Lan tiép theo ban d&ng nhap vao (rng dung
web, ché do demo sé dwoc tat them Ian niva.

@
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P6i mat khau

Ban c6 thé thay d6i mat khau dang nhap cho
trng dung web. Mat kh&u méi da chon sé ghi
dé mat khdu ban dau khéi thu chira dir liéu truy
cap.

» Chon Change va nhap mat khdu méi.

Bat chirc nang bao vé thiét bi

Loi nhéc nhap ma PIN sé bao vé bo sac cla
ban va tranh dé nhirng ca nhan khéng dwoc
phép két ndi xe véi bd sac chia ban.

1. Bat chlrc nang nay.
2. Nhap ma PIN gém 4 chi sb va xac nhan.
3. Nhap lai ma PIN rdi xac nhan.

®» Loinhac kich hoat ma PIN dwoc xac
nhan.

Nhap ma PIN nay dé mé khoda bo sac.

Bat ma PIN (rng dung khach.

Ngoai ra, ban cé thé tao ma PIN trng dung

khach cho mét nguwdi dung khac.

> Quy trinh nay gidng v&i khi ban chi dinh ma
PIN d& bao vé thiét bi.

@ Théng tin

Nguwdi ding tng dung khach sé khong thé dinh
c4u hinh bd sac.

Kiém soat murc tiéu thu ning lwong

Bat ché do cho dé tiét kiem dién nang. Ché do

ch& bat dau ngay khi két thic qua trinh sac.

» Bat Standby mode.
Thiét bj can thoi gian dé thoat khdi ché do
ch& va vao trang thai sdn sang s dung
mot 1an niva.
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@ Théng tin

Bd sac tw dong chuyén sang ché do chd sau
mét thdi gian dai khdng hoat déng. DAu tién,
dd sang ctia man hinh dwoc gidam bét, sau do
man hinh sé& tat. Nhan nat Ngudn dé& khéi dong
lai.

Nhap ngén ngir va quéc gia

Trwong Giai thich

Ngon ngiv Chon ngdn nglr cho
rng dung web.

Country Quéc gia st dung.

Cai dat ciu hinh thay
ddi tuy theo quéc
gia. Néu ban nhap
quédc gia khong phai
la noi str dung thye
thé, mot sb cai dat
c6 thé khéng st
dung duoc.

®

Nhap ngay va th&i gian

Trwong Giai thich

Khi c6 két néi mang,
ngay va thoi gian
dwoc ap dung tw
dong.

Ngay va thei gian

Mui gi&: Co thé
duwoc lwa chon béng
tay.

Cai dat thoi gian:
Nhap thei gian néu
khoéng co thoi gian
mang d& tham chiéu.

Hién thj

Pha dién lwéi

Giai thich

Sé lwong pha trong
day cap cap ngudn.

Cable type

Loai day cap sac
dién cua xe. Loai day
cap cung cap théng
tin quan trong dé
thiét lap dong dién
sac t6i da.

Units

Chon théng sb va thiét bi ban muén bd sac st
dung.

Hién thi thiét bj

Cai dat nay xac dinh dé sang hién thi ctia bo
sac.

Sac dién

Trang thai dién lwéi

Cai dat nay chi hién thj cho ngwdi ding
Customer service. B sac ty dong phat hién
théng tin vé trang thai dién lwéi dwoc hién thi
tai day.

Hoat déng han ché

Hinh nay cho biét

cac cadm bién cong

suét sac nao bj han

ché do qua nhiét:

- 0: Qua nhiét bo
vi diéu khién

- 1:Qua nhiét ro
le

- 2: Qua nhiét bén
trong

- 3: Qua nhiét cdm
bién day cap co
s6 ha tang 1

- 4: Qua nhiét cdm
bién day cap co
s& ha tang 2




Theo dbi tiép mat
A NGUY HIEM Dién giat, doan mach,
chay, nd

Viéc str dung bd sac ma khong cé chirc nang

theo di tiép mat dang hoat dong co thé gay ra

dién giat, doan mach, chay, nd.

» Nén st dung bo sac trong cac hé théng
céap dién lwdi cé ndi dat.

> Chi vé hiéu héa chirc néng theo déi tiép
mat trong cac hé théng cp ngudn dién
lwéi khong ndi dét.

» Bat chirc nang theo dbi tiép mat trong cac
hé thdng cap ngudn dién ludi cé ndi dat.

Dé bat va tat chirc nang theo déi tiép mat >

Tham khao chwong “Bat va tt chirc ndng theo

déi tiép mat” trén trang 340.

Diéu chinh dong dién sac

Néu dong dién sac dén xe qua cao, didu nay cé

thé 1am nd cau chi, dan dén 16i ngudn tai khu

vire dwoc bdo vé bang cau chi dé.

Néu thiét bi quan ly nang lwong dwoc két ndi

v&i bo sac, chirc ndng chéng qua tai sé theo

doi dong dién sac dén bo sac. Ban phai xac

dinh dong dién téi da cho bd sac, néu khong

c6 thiét bi quan Iy nang lwong trong mang gia

dinh.

Dong dién sac ban nhap khéng dwoc vwot qua

dong dién sac t6i da ma hé thong 1&p dat dién

¢6 thé chiu dwoc.

Lwu y nhitng diéu sau khi xac dinh dong dién

sac tbi da:

- Loai day cap dwoc két néi voi bo sac

- Céc tai khac dwoc két nbi véi day cap nay
hoac cau chi

®

Théng tin v& cap ngudn va viéc st dung cac
cap nay tai cac qudc gia khac nhau Tham
khao chwong “Chon day cap cap ngudn” trén
trang 330..

@ Théng tin

Cong suét sac tuyét ddi khong dwoc cao hon
cong suét tbi da clia mach dién.

Néu ban khong chéc chan vé diéu nay, hay
tham khao y kién ctia nhan vién ky thuat dién
du tiéu chuan.

@ Théng tin

Néu thiét bi quan ly nang lwong dwoc két ndi,
cai dat cla thiét bi nay sé ghi dé gia tri ban
nhap.

v Day cap cla xe dwoc két ndi véi bo sac.

» Trong &ng dung web, s dung diéu khién
dé thiét 1ap dong dién sac t6i thidu va tdi
da.

Bao dwdng
Hién thi théng tin thiét bj

Théng tin nay dwa trén di liéu vé bo sac, vi du:

s6 phién ban, sb séri va tén may cha.
Déi tac dich vu Porsche ctia ban sé can di liéu
nay trong trudng hop cé théng bao 16i.
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Hién thi théng tin téng thei gian da qua

Hién thi Giai thich

Hién thj tdng murc
tiéu thu nang lwong
cua bd sac nay cho
t4t ca cac qua trinh
sac trwdc do.

Total energy
consumption

Hién thi tdng thoi
gian sac clia b sac
nay cho tat ca cac
qua trinh sac trudc
do.

Total charging time

Hién thi b nhé sw kién

Cai dat nay chi hién thi cho ngudi ding

Customer service. Thong tin bd nhé sy kién

dwoc hién thi tai day lien quan dén théng bao

16i xay ra trong khi kiém tra hé théng. B6 nhé
sy kién chu dong va thu déng dwoc hién thi.

Khéng giéng nhw cac sy kién thu dong, cac sy

kién ho&c 16i chtl dong hién van tai dién.

» Chon nhat ky thich hop d& xem théng bao
16i va két qua clia qua trinh kiém tra hé
théng.

Cai dat ban cap nhat phan mém

B0 sac tim kiém cac ban cap nhat phan mém

dwéi dang tiéu chuan va tai xudng. Cai dat nay

x&c dinh xem ban cap nhat phan mém duwoc

cai dat tw dong hay th cdng. Phién ban phan

mém: Hién thj phién ban phan mém hién dwoc
cai dat.
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@ Théng tin

Dé& tim va tai xudéng ban cap nhat phan mém,
bd sac phai cé két ndi Internet.

Cap nhat tw dong

Khi bat chirc nang nay, bd sac sé ty déng cai
dat ban cap nhat phan mém.

» Chon Automatic software updates.

Cap nhat thu cong

Khi s&n c6 phién ban phan mém mai, mot

théng béo s& xuét hién & trang thai thiét bj

trong Bang diéu khién.

v Automatic software updates dwoc tat.

> Chon Perform software update dé bat dau
qua tinh cai dat.

Lwu trir cai dat

C6 thé lwu cai dat ciu hinh cta ban va di liéu

da nhap truwdc dé bang cach st dung ban sao

lwu. V&i ban sao lwu nay, ban cé thé khéi phuc

nhi*ng cai dat nay néu can, vi du: sau khi thiét

lap vé cai dat méc dinh khi xuat xwéng. Ban

sao lwvu dugc tao theo cach thd cong trong ting

dung web.

Khéng lwu trir mat khdu hodc dir liéu ca nhan,

vi du nhuw lich st sac, trong ban sao lwu.

Tao ban sao lwu

Vé&i ban sao lwu tha cong, di liéu dwoc lwu trir

trén thiét bi ctia ban.

v Thiét bj clia ban va bd sac & trong cling
mét mang.

1. Chon Export.

2. Diéu hwéng dén vi tri lwu triv.

®

3. Lwu tép sao lwu.
Chi dinh mat khdu: Nhap mat khau.
Mat khau bao vé di¥ liéu cha ban va phai
dwoc nhap khi nhap hoac khéi phuc ban
sao lwu.

Khoi phuc ban sao lwu

Ban c6 thé nhap tép sao lwu da lwu tiy thiét bi

cuia ban sang b sac.

v Thiét bj ctia ban va bd sac & trong cling
moét mang.

1. Chon nut Import.

2. Diéu hwéng dén tép sao lwu va chon tép
nay.

d

Nhap mat khau ban da str dung dé lwu tép
sao lwu.

Diéu chinh cac cai dat vé tiéu chuan
khi xuat xwéng

Néu ban bat chirc ndng nay, tat ca dir liéu ca
nhan va cau hinh, vi du: lich st sac va cai dat
mang déu bj xéa. Mé&c du, tat ca cac mat khau
sé& dwoc dat lai vé& mat khau ban dau trong thw
chtra di¥ liéu truy cap cda ban.

> Bat Reset to factory settings.

Dé tao ban sao lwu Tham khao chuwong
“Béo dwdng” trén trang 347.

@ Théng tin

Néu cai dat dwoc thiét lap lai vé cai dat géc
clia nha san xuét, trinh hwéng dan thiét 1ap sé
tro' gitip ban vé nhirng cai d&t quan trong nhat
trong 1&n khéi dong tiép theo.

@

Pé sac dién

H. 160: Dé sac dién

Mé& dé sac dién

» An vao ctra clia dé sac theo chiéu miii tén.
Clra tw dong mé ra.

DPéng dé sac dién

» Doéng clra clia dé sac dién lai va &n theo
chiéu mii tén.

Khéa dé sac dién

> Van khéa vao vi tri A (H. 160).

Mé& khoa dé sac dién

> Van khoéa vao vi tri B (H. 160).



®

Lap thiét bj diéu khién vao dé 4. C&m day cap cAp ngudn vao & dién.
sac va thao khoi de sac 5. Dong cira clia dé sac dién.

CHUY Ay ik .2 2. ek
_ Thao thiet bi dieu khien khoi de sac
Huw héng bd sac dién.

> Ludn gilr clra & vi tri dong.
» Khong dé dd vat lén cira hodc trén dé sac
dién.

Gan thiét bi diéu khién vao dé sac
dién.

T

. 162: G&n thiét bi didu khién

M@ cira clia dé sac dién.

Ngét két néi day cap cap ngudn khéi 6 dién.
G& hén day cap cua xe khoi dé sac dién.
Théo thiét bi didu khién khoi dé bing cach
an vao cong tac nha (mi tén) roi thao ra.

> Dd =

H. 161: G&n thiét bi didu khién

1. M& ctra clia dé sac dién.

2. Dat thiét bi diéu khién bén dwdi vau khoa
clia dé sac dién va gai & phia sau.

3. Ludn day cap clia xe qua 16 A (H. 161)
va cubn phan day cap thira quanh dé sac
dién.

Van hanh
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Truc trac

|

H. 163: Hién thi cac truc trac

Tinh huéng

®

A Dén LED trang thai sang Ién mau dé
B Théng béo 16i va nguyén nhan
C Cach khéc phuc

chuan. Porsche khuyén ban nén str dung
déi tac cung cép dich vu Porsche dwoc
chirng nhan.

Trong trwérng hop c6 16i hodc truc tréc, bd sac
hién thi théng bao twong (ng trén man hinh.
LED trang thai va nit Ngudn sang 1&n mau
dd. Thong bao hién thi chi tiét 16i, thong tin vé
nguyén nhan va bién phap khac phuc.

» Lam theo hwéng dan duoc cung cép dé
biét bién phap khéc phuc.

CHUY

Hw hong bo sac

» Néu I&i van tiép di&n hodc xay ra, hay ngat

két ndi bo sac véi ngudn cap lwdi dién va
lién hé v&i nhan vién ky thuat dién dua tiéu

Hanh dong dé xuét

Phan tdng quat sau day chiva cac dé& xuét dé
Xt ly truc trdc han ché hoac ngan qua trinh sac
dién cho xe.

Man hinh (man hinh, LED trang thai, nit Nguén) dirng hoat dong hoan  »  Ngét két ndi bo sac khéi ngudn cAp dién ludi va thay thé bo sac.

toan. > Y&u cAu nhan vién k¥ thuat dién da tiéu chun kidm tra hé théng 1ap
dat trong nha.
Man hinh khéng c6 théng tin, LED trang thai khéng dbi mau va nut » B0 sac bj qua nhiét. Ngat két néi bd sac khdi ngudn dién lwéi va dé

Ngudn sang lén mau do.

bd sac tw nguoi dan.

» Néu 16i van tiép tuc, hay thay bd sac.




Tinh huéng

Van hanh han ché hoéc khéng sac dwoc (théng bao hién thi).

Truc trac

Hanh dong dé xuét

Dam bao day cap cap ngudn va day cap cla xe déu dwoc két nbi
véi thiét bi diéu khién & diing bén va dwgc cdm vao mach ndi dung
cach.

Dam bao bd sac nam trong khoang nhiét do cho phép.

> Tham khado chuwong “Théng sé k§ thuat” trén trang 355.

Xac nhan théng bao 16i hién thi.

Khéi dong lai bo sac. Nh&n nat Ngudn trong it nhat 10 giay dé khoi
dong lai.

Dong dién sac quéa thap (théng bao trén man hinh).

Mang gia dinh bi qué tai. T4t cac thiét bj tai dién cao hon khac.

bién ap Iwi dién qua cao (thdng bao trén man hinh).

Yéu cdu nhan vién ky thuat dién da tiéu chuan kiém tra hé thdng lap
dat trong nha.

B6 sac khéng nam trong khoang nhiét do cho phép (théng bao trén man
hinh).

Tat nhiét do cha thiét bi: Tranh anh nang truc tiép va dé bo sac tw
ngudi dan.

T4t nhiét do thap: Dé bd sac néng dan 1&n trong méi trwdng 4m
trwere khi str dung.

L&i cdm bién nhiét d6 cla thiét bi: Thay bd sac.

B6 ngét mach trong hé théng I&p d&t trong nha dwoc kich hoat (théng
bao trén man hinh).

Giam dong dién sac trong phan cai dat trén bo sac.
Xac nhan théng bao 16i hién thi.

Trang thai ngét sac hién thi:

»  ©ONut Ngudn sang mau trang

» (Obén LED trang thai nhay mau xanh dwong.
» Hién thi bat.

Che cho dén khi xe bat dau tw dong sac lai.
C6 thé dirng qué trinh sac trén xe.
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Van chuyén

A CANH BAO Tai khéng dworc gil

chéc chan

B sac khéng dwoc ¢b dinh chac chén, duwoc
¢b dinh khéng dung cach hoac dat sai vi tri co
thé trwot ra khai vi tri va gay nguy hiém cho
nhirng nguoi & trén xe trong khi phanh, ga,
chuyén huéng hodc xay ra tai nan.

>

Khéng dwoc van chuyén b sac khi khong
dwoc cb dinh chac chan.

Ludn ludn ché bo sac trong khoang hanh
ly, tuyét dbi khong bao gio dé vat néng
trong khoang hanh khéach (vi du: & trén
hoéc phia truéc ghé ngdi).

C6 dinh b sac dé van chuyén

B6 sac dwoc cung cép kem hoac khéng kem
vo van chuyén, tuy vao loai xe.

>

Néu v& van chuyén dwoc cung cép: Ludn
cét gitr va van chuyén bo sac trong vé. Gan
vé van chuyén vao vong budc cé méc &
phia trwéc va sau.

Dé biét thong tin vé vong budc trong
khoang hanh ly:

> Tham khao Hwéng dan danh cho ngudi
lai.

Néu v& van chuyén khong dwoc cung cap:
C4t bd sac vao khoang hanh ly phia sau d&
van chuyén.

Tuy vao loai xe, hay c4t bo sac sao cho
khéng gay hai cho ngudi trong xe trong
tinh hudng nguy hiém.



Vé sinh va bao tri

Vé sinh va bao tri
Kiém tra dinh ky bd sac xem c6 bi héng va ban
khéng réi vé sinh néu can.

PR i Dién giat, chay

Nguy co bi thwong nghiém trong hoac tir vong
do chay hoac dién giat.

> Khodng bao gi® nhing bd sac hoac phich
cam xudng nuwédc hodc xit nwéc truc tiép
Ién (chang han nhw bang thiét b vé sinh
cao ap hodc éng nuwdc twdi von).

> Chi vé sinh bo sac khi da ngét két néi hoan
toan thiét bi diéu khién khoi ngudn cép lui
dién va khdi xe. Dling miéng vai kho d& vé
sinh.
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Huy bo

Phai thai b thiét bi dién/dién t& tai noi thu gom

hoéc dia diém x& ly rac thai.

» Khéng vt bd thiét bi dién/dién t& cung véi
rac thai sinh hoat thong thwong.

> Thai bd cac thiét bj dién/dién ttr theo quy
dinh hién hanh vé bao vé mai trwdng.

» Né&u ban cé cau hai nao vé viéc thai bo,
hay lién hé vo&i déi tac Porsche.



Théng s6 ky thuat

Théng s6 ky thuat

Thong s6 dién 9Y0.971.675... BE BG BJ
MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Cong suét 7,2 kW 11 kW 22 kW
Dong dién dinh mrc 16 A, 2 pha 16 A, 3 pha 32 A, 3 pha
32 A, 1pha

Dién ap lwoi dién

100 — 240 V/400 V

100 — 240/400 V

100 — 240/400 V

Pha

2/

Tan sb dién lwoi

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

50 Hz/60 Hz

Danh muc dién ap qua mic (IEC
60664)

Thiét bi dong dw tich hop

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Loai A (AC: 30 mA) + DC: 6 mA

Cép bao vé

Tri s6 dinh mirc bao vé

IP55 (MJ: V& 3R)

IP55 (M§: V& 3R)

IP55 (M§: V6 3R)

Dai tAn truyén phat

2,4 GHz, 5 GHz

2,4 GHz, 5 GHz

2,4 GHz, 5 GHz

Cong suét truyén

20 dBm

20 dBm

20 dBm
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Théng s6 ky thuat

Théng s6 co hoc 9Y0.971.675... BE BG BJ
MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Trong lwong thiét b diéu khién 2,54 kg
Do dai day cap cla xe 2,5mhoac7,5m
D6 dai day cap c&p ngudn 0,9m
Théng s6 co hoc cho dé gan BE BG BJ
tu’c‘)’ng tiéu chuan 9Y0.971.675... MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"

Kich thwéc dé gan twong co ban 385 mm x 135 mm x 65 mm (dai x réng x cao)

Trong luong dé gén twong tiéu khoang 0,45 kg

chuan

Kich thwée day cap 127 mm x 115 mm x 139 mm (dai x réng x cao)
Trong lwong dwdng dan cap khoang 0,42 kg

Kich thwéc chét dau ndi 136 mm x 50 mm x 173 mm (dai x rong x cao)
Trong lwong chét dau néi khoang 0,14 kg

Trong lwong dé gén twong tiéu khoang 1 kg

chuén hoan thién

) A 14 viét tit ctia nhivng thay déi thiét ké dang
ch& xtr ly va cé thé 1a bat ky chir cai ndo.
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Théng s6 ky thuat

Théng s6 co hoc cho dé sac BE BG BJ
9Y0.971.675... MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"
Kich thwéc dé nap dién 373 mm x 642 mm x 232 mm (dai x rong x sau)

Trong lwong dé sac dién khoang 9,7 kg

Piéu kién xung quanh va bao BE BG BJ

quan 9Y0.971.675... MCC72E2 A" MCC11E3 A" MCC22E3 A"

Nhiét d6 xung quanh

-30°C dén +50°C

Do am

5% — 95% khdéng ngwng tu

b6 cao

t6i da 5.000 m trén mwc nwdc bién

1) A 13 viét tit ctia nhirng thay doi thiét ké dang
chdr x Iy va co thé 1a bat ky chi cai ndo.

@/ ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagdes

03725-21-12707

Thiét bi nay hoat déng trén co sé phu, tirc
khéng c6 tac dung bao vé tryc tiép chéng nhiéu
¢6 hai, ké& ca trong cac tram cung loai va khong
thé gay nhiéu cho cac hé théng hoat déng trén
co s& chinh”. D& biét thém thong tin, hdy tham
khao trang web ANATEL www.anatel.gov.br

Nhan nhan biét thiét bi

GTMMmMOoOOW>» T

Nha san xuét
Ngay san xuét
S6 sé-ri

Chi dinh loai

PR

Typenschild Teile-Nr.: 7000####
PLAIC-CPD High LL 9,6 kW @ @
@—Porsche Mobile Charger Connect Manutacirer
9v0,971.675,w
O sz iy
@_‘ e SN Taseser

N S0 /6. BB SW s
4 S

O—SLABBA | o

Matrix

HEREAG |

164: Nhan nhan biét thiét bj (vi du)

Tén san pham

S6 muc

Cong suét va dong dién dinh mirc
Dién ap lwoi dién

Tri s6 dinh mrc bao vé

So db van hanh

Théng tin chirng nhan

@

Théng tin vé san pham
Ngay san xuat

Ngay san xuét bd sac co trén nhan nhan biét,
sau chi viét tat "EOL i.0.".

Thong tin nay co dinh dang sau: Ngay san
xuét.Thang san xuat.Nam san xuét

Nha san xuét bo sac
eSystems MTG GmbH
BahnhofstralRe 100
73240 Wendlingen
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Théng s6 ky thuat

Germany Dubai: Al Nabooda Automobiles Russland
R - L.L.C Porsche Russia
Kiem tra dl‘en R Porsche Centre Dubai TNenunHrpaackoe wocce aom 71A, ctpoexne 10
Moi cau héi ve hoat dgng kiem Sheikh Zayed Road E11 125445, Mockea, Poccus
tra dién dinh ky cuia ha tang sac ) . .
(vi du VDE 0702), vui long tham Dubai bién thoai: +7-495-580-9911
khao https://www.porsche.com/international/ United Arab Emirates
accessoriesandservice/porscheservice/ P.O. Box 10773 Singapur: Porsche Singapore
v?h|cilfa|r’1format|on/documents/ hoac lién Dién thoai: +971 4 305 8555 Porsche Asia Pacific Pte Ltd
hé ddi tac Porsche. j ’
20 McCallum Street #12-01
Great Britain Tokio Marine Centre

Tuyén b vé tinh tuan tha

B sac c6 hé thdng vé tuyén.

Nha san xuét clia cac hé théng séng vé tuyén
nay khéng dinh, san pham tuan tha théng sé ky
thuat dé st dung theo Chi thi 2014/53/EU.
Toan van tuyén bé vé tinh tuan tha theo tiéu
chuan chau Au hién c6 tai dia chi internet sau:

Singapore 069046

> http://www.porsche.com/international/
accessoriesandservice/porscheservice/
vehicleinformation/documents

Nha nhap khau

Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C
Porsche Centre Abu Dhabi

Zayed 2nd Street

K
=

Porsche Cars Great Britain Ltd.

Abu Dhabi
i ; Bath Road
United Arab Emirates Catcot. Read Sera
P.O. Box 915 alcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

bién thoai: +971 2 619 3911
United Kingdom
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Abu Dhabi: Ali & Sons Co. L.L.C

Porsche Centre Abu Dhabi
Zayed 2nd Street

Abu Dhabi

United Arab Emirates
P.0.Box 915

+9712 61939111970

Dubai: Al Nabooda Automobiles L.L.C

Porsche Centre Dubai
Sheikh Zayed Road E11

Dubai

United Arab Emirates
P.0. Box 10773

+971 4 305 8555 :)1970
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. ANATEL

Agéncia Nacional de Telecomunicagdes

03725-21-12707

Este equipamento opera em carater secundario, isto
¢, ndo tem direito a protegao contra interferéncia
prejudicial, mesmo de estagdes do mesmo tipo, e ndo
pode causar interferéncia a sistemas operando em
carater primario”. Para maiores informagdes, consulte
o site da ANATEL www.anatel.gov.br
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20 McCallum Street #12-01
Tokyo Marine Centre
Singapore 069046

Great Britain

Porsche Cars Great Britain Ltd. @
Bath Road
Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE
United Kingdom

Russland

Porsche Russia
JenuHrpagckoe wocce oM 7 1A, ctpoerve 10

Mocksa, Poccua , 125445
+7-495-580-9911 1970

Singapur: Porsche Singapore
Porsche Asia Pacific Pte Ltd
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Singapur: Porsche Singapore +971 4 305 8555 :wailg)l
Porsche Asia Pacific Pte Ltd
McCallum Street #12-01 20 Great Britain

Tokio Marine Centre
Singapore 069046

Porsche Cars Great Britain Ltd.
Bath Road

Calcot, Reading, Berkshire
RG31 7SE

United Kingdom
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Hh 9.6kW
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firtd 1
TERAREK 50Hz/60Hz
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WE T L—h— Type A (AC: 30mA) +DC: 6mA @
REI SR I
REL—T0T IP55 (USA : {4 3R)
reSElies G 2.4GHz, 5GHz
BSEE 20dBm
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dvhkO-JL1Zy hOEE 2.54kg
BERs—JILOES 2.5m #1z(d 7.5m
BRI ILORS 0.9m

DABSRFESNTVE T VOEEZTRL. R

OXFITLET,
VA=YV h R=20DF& 385mm x 135mmx 65mm (R x i@ x &)
YA Yk R—2OER #0.45kg ®
=TI HA ROTE 127mmx 115mmx 139mm (K& x 1@ x &)
r—FI A ROER #0.42kg
ARV 49— T 7 2F—OF % 136mm x 50mmx 173mm (R x i@ x 5)
1248 I7RF—DER #)0.14kg
J#—=ILYIY kN R-2—RDES % 1kg
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